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Kohëzgjatja e veprimit do të jetë maksimum 12 muaj
Aplikantët nuk duhet ta shkruajnë datën e caktuar të fillimit për implementimin e projektit, por thjesht të shkruajnë "muaji 1", "muaji 2", etj. Aplikantët rekomandohen që ta bazojnë kohëzgjatjen e parashikuar për secilin aktivitet dhe periudhën totale për kohëzgjatjen më të mundshme e jo kohëzgjatjen më të shkurtër të mundshme duke marrë parasysh të gjithë faktorët relevantë që mund të ndikojnë në orarin e zbatimit. 
Aktivitetet e përcaktuara në planin e veprimit duhet të korrespondojnë me aktivitetet e përshkruara në aplikacion. Çdo muaj ose periudhë e ndërmjetme pa aktivitete duhet të përfshihen në planin e veprimit dhe të numërohen në lidhje me llogaritjen e kohëzgjatjes së përgjithshme të llogaritur të veprimit. Plani i veprimit duhet të jetë mjaft i detajuar për të dhënë një pasqyrë të secilit aktivitet. 
Luteni të vini re se periudha maksimale prej 12 muajsh (për Lot 1, 2 dhe 3) duhet të mbulojë edhe zgjatjen eventuale të projektit pa kosto. Shembull: Në qoftë se një aplikant ka dorëzuar një projekt-propozim për Lot 1 me kohëzgjatje prej 9 muajsh, 3 muaj tjerë mund t’i shtohen si zgjatje pa kosto këtij aplikanti nëse është e nevojshme, e arsyetuar siç duhet dhe e miratuar nga Autoriteti Kontraktues.  Megjithatë, nuk ka zgjatje prej mbi 12 muaj për të gjitha 3 LOTE.
Plani i veprimit do të hartohet duke përdorur formatin e mëposhtëm: 
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