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                                                                                                                                                     Gilan Belediyesi
[bookmark: _GoBack]Na osnovu  Odluke 01.br.016-6870 datuma 19.01.2018 god. o  usvajanju incijative Predsednika Opstine Gnjilane za izmenu i dopunu Statuta Opstine Gnjilane,clana 44 statuta Opstine Gnjilane 01.br.016-126211 datuma 03.11.2014 god,i clana 12 Zakona o Loklalnoj Samoupravi br.03/L-040 (“Sluzbeni list Republike Kosova”,br.28/2008),Skupstina Opstina Gnjilane na sednici odrzanoj dana 22.03.2018 ,usvojila:

STATUT
ZA
IZMENU I DOPUNU STATUTA OPSTINE GNJILANE 01.BR.016-126211 DATUMA 06.11.2014

Clan 1 


Kod clana 58 osnovnog statuta dodaje se podstav 2.11 sa sledecom sadrzinom:
“Konsultativni Komitet za lica sa ogranicenim sposobnostima”


Kod clana 77 Osnovnog Statuta nakon tacke 1.11 dodaje se novi pod stav sa sledecom sadrzinom:

Pod stav 1.12:

“ Predsednik Opstine moze da formira neformalne grupe za lokalnu preventivu prema ekstremizmu i radikalizmu ,protiv nasilja u porodici i ostale zajednicke radne grupe po potrebi”

Podstav 1.13
“Delegira  odgovornosti  kod direktora i vrsi nadzor delegirane odgovornosti”

Podstav 1.14
“Da vrsi promene u vezi sa funkcionisanjem i nabrojavanjem sektora u upravi,kancalarije i jedinice i navedene funkcije budu u skladu za zakonodastvom na znazi”

Podstav 1.15
“Usvaja Organogram Opstine koji treba biti sveobuhvatajuci obuhvatajuci i Lokalne kompanije”

Aktuelni pod stavovi 1.12 i 1.13 krecu se prema redosledu brojeva .
-Kod clana 81 osnovnog statuta,nakon recenice “ Mutatis mutandis”dodaje se recenica “ na analoski nacin”

- Kod clana 82 osnovnog statuta, dodaje se i stav sa sledecom sadrzinom”
“ Izuzetak od stava 2 ovog clana visina naknade za stalnu statutarnu komisiju i druge akte u nadleznosti Skupstine   Opstine vrsi se sa posebnom odlukom Skupstine Opstine”



-Kod clana 84 osnovnog statuta dodaju se podstavovi 1.11 i 1.12 kao sto sledi::

1.11. Uprava za kulturu,omladinu i sport.
1.12 . Inspekcijska Uprava.

Kod clan 85 osnovnog Statuta:
Stav 1 reformulise se i ima sledecu sadrzinu: “Osim opstinskih uprava Skupstina Opstine formira ove kancelarije i jedinice kao sto sledi”

Tacka 5 reformulise se i ima sledecu sadrzinu:”Kancelarija Ombudsmana Opstine”
Tacka 10 reformulise se i ima sledecu sadrzinu: ”Kancalarija nabavke”
-Kod clan 83 osnovnog statuta,nakon reci “Procedura” dodaje se rec “Opsta”

-Kod clan 94 osnovnog statuta,zadnji statut recenice”Zakonom o lokalnim finansijama i druge akte”modifikuje se i ima sledecu sadrzinu:”Zakonom o finansijama lokalne vlasti,zakona o menadjiranju javnih finansija,odgovornosti i druge pod zakonske akte”

-Kod clana 105 osnovnog statuta: stav 4 reformulise se i ima sledecu sadrzinu:”Skupstina Opstina moze da usvaja incijativu za medjuopstinsku i medjunarodnju saradnju u skladu zakona za medjuopstinsku saradnju i podzakonskim  aktima”

Kod clana 108 stav 2 makne se rec ”pocetni “ i na kraju istog stava dodaje se recenica kao sto sledi: ”Predhodnu proceduru konsultovanja sa javnoscu sa izmenama i dopunama u statutu i drugih akata u nadleznosti Skupstine Opstine razvija Komisija imenovana prema stavu 5 ovog clana”

-Clan 110 osnovnog statuta: Promeni se i ima sledecu sadrzinu: ” Ovaj statut stupa na snagu sedam(7) dana nakon objavljivanja na Web stranici Opstine “

-Clan 112 osnovnog statuta reformulise se i ima sledecu sadrzinu: ”Stupanjem na snagu ovog statuta svi podzakonski akti Opstine  uslkladice se nakon godinu dana  “

Clan 2
Usvajanjem izmenama i dopunama u statutu vrsi se presciceni  teks statuta Opstine Gnjilane otklannjajuci i tehnicke greske
Clan 3
Izmene i dopune u statutu stupaju na snazi sedam (7) dana nakon objavljivanja na Web stranici Opstine 
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