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	Republika e Kosovës                                                                                                                  
Republika Kosova                                                                                                                      
Republic of Kosovo                                                                                                                    

	Opština Gnjilane
Municipality of Gjilan
Gilan Belediyesi  


Z A P I S N I K
Sa desete (X) sednice Skupstine Opstine Gnjilane odrzanoj dana 31.10.2018.god, sa ovim:

DNEVNIM REDOM
1. Konstatacija prisutnosti clanova Skupstine I usvajanje zapisnika sa prosle sednice.

2. Preporuke Komiteta za Politiku I Finansije:
2.1 Finansijski izvestaj za period januar-septembar 2018
2.2 Radni izvestaj za period januar-septembar 2018 i JLP "Tregu", JLP "Autobuska stanica" i RKO "Ecohigjiena"
2.3 Predlog odluke o imenovanju clanova opštinske Komisije Akcionara u   JLP "Tregu"-Gnjilane
2.4 Predlog odluke o imenovanju članova opštinske Komisije Akcionara u JLP "Autobuska stanica" u Gnjilanu
2.5 Predlog odluke o imenovanju clanova opštinske Komisije Akcionara u PJP "Ekohigjiena" Gnjilane
2.6 Informacije Uprave za obrazovanje o zavrsetku skolske 2017/2018 i početku skolske 2018/2019 godine 
2.7 Zahtev za kompenzaciju komisije za podelu stipendija za istaknute studente
2.8 Izvestaj komisije za nadgledanje dezinsekcije, dezinfekcije i deratizacije.

3. Razno


Clanovi skupstine
Direktori uprava
Predstavnici OSBE
Pravna kancelarija
Mediji

· Desetu sednicu otvorila je Predsedavajuca Skupstine gdja.Shpresa Kurteshi-Emini, koja je pozdravila sve prisutne u sali, i zatrazila konstataciju prisutnosti clanova skupstine.

1. Konstatacija prisustva clanova SO- Nedostajala je: Mimoza Kadriu


Usvajanje zapisnika sa prethodne sednice:
 Gentrit Murseli: treba da se ispravi moj govor na str. 20 i da pise "jedan od kriterija je prosečna ocena 9.5 za studente koji su dobili stipendiju". 
Avdyl Aliu: strana 8, rekao sam da predsednik ne želi da bude prisutan na sednici prilikom donošenja odluka u skupštini. 
Fitim Guda: u svom govoru sam rekao da smo četvrta opština u realizaciji prihoda (izbrisati reč "dobro") 
Jednoglasno se usvaja zapisnik sa prethodne sednice sa navedenim primedbama. 
Predsedavajuća Skupštine na početku otvara diskusiju o tačkama dnevnog reda.

Ibish Ibishi: Želim dati objašnjenje kako bi se uklonile dileme, jer se i dalje moje ime nalazi na listi AAK, i to je moralo biti promenjeno. Nakon što sam otišao iz ove stranke, nastaviću svoj angažman kao nezavisan, ali u prvom redu  ću i dalje predstavljati birace i biti cu za interes građana. Teme koje su u interesu vladajućih političkih stranaka , i za koje misle da se nastavljaju sa istim stavom koje su imali pre, ja ih necu podržavati. 

Shpresa Kurteshi-Emini: Uprkos vašim političkim stavovima, želimo Vam uspeh u vašem doprinosu.
 Avdyl Aliu: Imam posebnu čestitku za gospodina Enveru Hajrullahu koji je učestvovao u emisiji Oxygen, koji je dobio 600 eura i taj novac donirao odmah porodicama u nevolji. Imam predlog za izmenu Pravilnika o Savetima  sela i urbanih naselja. 
Nevzat Isufi: Želeo bih da sada uradimo drugacije, da pitanja pod razno sada postavimo, jer se na kraju sednice gubi interesovanje i direktora i članova skupštine. Nema smisla da se sednica zavrsi sa pola clanova SO.
Riza Abdyli: Predlažem da se na drugačiji način zatraži izveštaj o radu od 100 dana direktora, jer je predsednik  obećao da će taj izveštaj doneti. Mi smo svedoci da je proslo skoro 200 dana i još nemamo izveštaj.

Bujar Nevzati: Ja trazim da prva tačka sednice bude pod razno, da pitanja i odgovori budu u prvom delu jer na kraju sednice nisu prisutni neki od direktora, ali i neki članovi SO.

Naser Korqa: pod razno imam izveštaj komisije koji je formiran od strane kancelarije predsednika, komisija za reorganizaciju puta Marie Shllaku i drugih ulica u gradu koje se odnose na spajanje i odvajanje  na ovom putu, ali komisija već ima preporuku za ovaj put. Svi podaci o kretanju vozila, nesrećama itd. Ova komisija formirana je 15.10.2018.

Bekim B	ajrami: Predlažem  predlog diskusije za odredjivanje lokacije deponija čvrstog otpada, jer smo dali predloge i tražim da se ova tema diskutuje pod razno. 

Arta Nuhiu: 26. juna, na sednici SO , grupa AAK, predložila  je da se izvrsi priprema za imenovanje Autoputa, pa pozivam predsednika opstine da pokrene ovaj postupak. 
Imrane Thaçi: pod razno zelim da raspravljamo o prijemu vaspitaca na posao I to bez univerzitetske diplome. Na sastanku Odbora za obrazovanje mi je rečeno da su ovi nastavnici prihvaćeni samo sa sertifikatima i uverenjima Ministarstva prosvete. Tražim od Skupštine da formira komisiju koja će razmotriti ovaj slučaj na osnovu Zakona i izvestiti SO i utvrditi tko krši zakon i da preduzme mere u skladu sa zakonom i propisima.

Shpresa Kurteshi-Emini: na početku sednica mi smo praktikovali da postavimo  pitanja već na početku,  ali se to razduzilo, ali  ako ste spremni da poštujete 30 minuta ovog dela, onda se možemo usaglasiti oko ovog pitanja. 
Bujar Nevzati: molim da se ovaj praksa vrati kao što je I bila ranije, jer smo članovi SO i trebamo razmotriti slucajeve.
Shefik Surdulli: i ja sam saglasan da se na početku sednice diskutuje o nekim pitanjima, ali I da se vodi evidencija o govorima clanova SO jer postoje dokazi da su neki članovi favorizovani u govoru. 
Predsedavajuća je zatražila od članova skupštine da postave pitanja na početku sednice.

Gentrit Murseli: Imam dva pitanja za direktora UJUIS-a. Kada planirate asfaltirati put u naselju Balce? I kada će biti uloženo u infrastrukturu u okolini naselja Fidanishtja, u blizini sansiro puta?
 Nehat Osmani: Pre nekoliko dana  LVV dobila je zvanično pismo od predsednika, potpisano od samog predsednika Haziri i to kao neku vrstu odgovora na naš zahtev za razmenu odgovarajućeg objekta za političku aktivnost, raspravljano na VI sednici i ponovljeno na IX. sednici SO. Cenimo interes ove skupštine, političkih subjekata i građana da razumeju sadržaj ovog kratkog odgovora. Citiram "Opstina Gnjilane kao javna vlast, ni sada ni ranije, nije donela odluku da političkim subjektimac pruža javne objekte za njihovu političku aktivnost." Sa druge strane, imam još jednu odluku koju je donela Opština Gnjilane dana 09.03.2011, koja određuje raspodelu sredstava političkim subjektima u ime zakupa za njihovu političku delatnost. Dve odluke iste institucije. Prvi koji govori da opština nikada nije bila uključena u političku aktivnost političkih subjekata, a druga koja negira prvu, u kojoj su precizirani detaljni iznosi zakupa političkih stranaka. Zvanični dokument najviše opštinske institucije treba da sadrži ozbiljne i istinske nalaze.
Pod jedan i pod dva, ako opština Gnjilane nikada nije donela odluku o obezbeđivanju javnih objekata političkim partijama, onda u čije ime dve političke partije koje deluju u opštini Gnjilane, LDK i PDK koriste objekte i javnu imovinu već  19 godina i ranije. Tokom ovog perioda nema izveštaja, nema obaveštenja o načinu korišćenja, vrsti kompenzacije ili vlasništvu. Prema ovim nalazima, u kancelariji predsednika Hazirija, postavljam ovo pitanje i koristim ovaj zahtev:
• Na osnovu kojih normativni akata, uredbi ili odlukata, LDK i PDK koriste postojeće objekte za svoje političke aktivnosti.
• Ukoliko DA, tj. da poseduju takve dokumente, tražimo da se to isto legitimiše u skupštini i da bude obrazlozeno pred skupštinom i građanima.
• Ukoliko NE, ovu imovinu treba tretirati kao okupiranu imovinu i okupatori javne imovine koji trebaju dati dodatno obrazlozenje.

Odbijajući našu legitimnu tvrdnju da koristite odgovarajući javni prostor, možda ste mislili da  cemo i mi  koristiti iste metode i alate kao što ste vi to radili sa ilegalnom uzurpacijom i ilegalnim prisvajanjem i ne davanjem obrazlozenja pred građanima naše opštine. Naravno, NE, već ćemo iskoristiti sva pravna sredstva i iskoristiti sve institucionalne mogućnosti da uživamo isti status sa drugim strankama koje posluju i rade u našoj opštini s jednim ciljem da imamo svoje objekte ili materijalnu kompenzaciju u ekvivalentnom iznosu zakupnine. Odbijajući našu pravnu potražnju, LVV se neće zaustaviti, već će zahtevati njeno pravo na osnovu pravosuđa i javno ce objaviti zloupotrebe i one koji su barijere u jednakosti i one koji neznanjem su kršitelji zakona i prava.

Ibish Ibishi: lokacije na kojima imamo spomenike i statue, nemamo nadzor, pa želim da znam cija je nadležnost nadgledanje ovih lokacija jer su u jadnom stanju?

Kadir Hysein: imam pitanje za direktora UJUIS-a na putu Elez Agushi, da li je planirano da radove izvrsi opština, jer u ovoj ulici žive građani 4 zajednice.

Xhelal Hajrullahu: za selo Žegra u ovoj skupštini se mnogo razgovora, a opštinska vlada obećala je dosta toga, ali se malo uradilo. Za iste probleme, na svakoj sednici je pomenuta zabrinutost građana Žegra, kao i da žele znati kada ce započeti neki radovi i kada će se završiti. Započet je rad u sportskoj teretani ali radna dinamika je vrlo spora, a ako nastavi sa ovim radnim intenzitetom, dan kada će se završiti je suviše daleko, jer se bager takoreci voza gore dole I samo se govori das u radovi pri kraju . Ovaj posao me podseća na rad ,kada sam bio mlađi, gde je na istom mjestu učinjeno nekoliko radova od tadašnje vlade od pre vremena rata, ali ovaj stadion nikada nije izgrađen. Takve paralele  nisam želeo da iznesem, ali ovo je stvarna situacija.
Obecano je za put Selishte da ce asfaltiranje biti zavrseno  krajem oktobra, ali ne vidimo kompaniju da radi na ovom putu, a stanovnici se sele iz tog dela zbog nedostatka puta. Šta se dešava sa školom Haxhaj, zasto učenici nastavljaju nastavu u podrumu dzamije i dio ucenika iz Selishta je odlučilo da pohađaju nastavu u selu Žegra, jer smatraju da ne postoje uslovi za normalno održavanje nastavnog procesa.
Stanovnici kforskog naselja u Žegri nastavljaju da imaju probleme kada pada kiša, s obzirom da je slivno područje dugo zatvoreno. Stanovnici su me obavestili i obraćam se sa zahtevom za rešavanje ovog problema.

Bujar Nevzati: molim kolege i prijatelje da ne raspravljaju, ali da u pitanjima budemo konkretniji jer imamo samo 30 minuta vremena. Behar Shabani je komšija direktora Sadudina Beriše koji je došao kod mene i zatražio od skupštine da pokrene ovo pitanje zato što sumnja da direktor UGKI-a zloupotrebljava službenu dužnost, jer je kupio parcelu od  brata direktora od 4 ari, ali sada to iznosi 3,20 ari , i sumnja da direktor koristi svoju zvaničnu duznost. Ja tražim objašnjenja o kruznom toku na Prištinskom putu, jer kad god tu prolazim, vidim električni stub, I zanima me sta ce biti s njim? Da li je verovatno da će ovaj stub ostati u kružnom toku?
Avdi Thaqi iz Perlepnice, sa ozbiljnom ekonomskom situacijom i sa detetom sa posebnim potrebama, rekao je da je dobio obećanja od predsednika, kao i komisije koja će mu pomoći u  regulisanju kuće koja nije u dobrom stanju pa hoću da znam kada ce on dobiti vašu pomoć? Šta se dešava u domu kulture u Prilepnici? Asfaltiranje puta u Prilepnici. Imam fotografije i izvođač radova ne radi kako je predviđeno, jer se predviđa da put bude popunjen kamenjem od 15 cm a tu se popunjava kamenom i do 60 cm.
Nevzat Isufi: problemi sela Žegre su u vezi sa pitanjem Žegrinog Centra, posebno sa ambulantom I dvorištem gde su ljudi počeli parkiranje, rad na crno,i u tom slučaju je doslo do neovlaštenog stvaranja parkinga, povreda javne imovine, sečenje drva bez dozvole i degradacija životne sredine, što stvara rizike i za učenike, jer sužava prostor centra porodične medicine u Žegri. Znamo da je Inspekcija donela odluku da se vrati kao što je bilo, ali to se nije dogodilo vec  5 meseci. Građani Žegre zahtevaju prijasnje stanje.
Na prethodnoj sednici smo pregledali reviziju regulatornog plana Centar 2 i 3, I pitam direktora zašto Centar 1 nije revidiran i zašto je započeo od Centara 2 i 3. Ako je revizija izvršena u skladu sa planom, P + 6, mi smo svedoci da postoje konstrukcije P + 10. Zašto se to desilo, i šta ste uradili i na koji način je tako omogućena izgradnja, bilo od Uprave za inspekciju ili od Uprave za urbanizam?

Arbëresha Hyseni Kryeziu: Imam jedno pitanje za direktora za zaštitu i spašavanje, gde sam imao priliku videti požar u selima I na livadama, koji čine zagađenje zraka i koji su opasni, znam da ste napravili kampanju za podizanje svesti, ali smo zainteresovani da saznamo da li ste preduzeli mere protiv ovih ljudi koji izazivaju takve pozare? Stanovnici naselja Skifter Arifi iza kombinata duhana, imaju nedostatak javne rasvete i imaju pritužbe o tome, osim što je prepreka za ljude to predstavlja prepreku za učenike skole Abaz Ajeti, koji moraju hodati u mraku , i znamo da upravo to naselje ima prisustvo pasa lutalica, posebno sada tokom zimske sezone. Znamo da postoje problemi sa tenderskom dokumentacijom za održavanje javnog prostora, ali želim znati da li je opstina u mogućnosti da preduzme mere, bar da postavi električni stub u tom delu. Također još jedno pitanje, neki stanovnici ulice Nikole Tesle, imaju pritužbe da je njihov put ostao neasfaltiranim za nekoliko godina, 110 m dug put sa 3 m širine, dok se ulica Kalabria u roku od tri godine asfaltirala dva puta, ali ovaj put nikada nije asfaltiran.
Arber Ismaili: izvinjavam se da na ovoj sednici moramo dodati neke nove tacke na dnevni red, ali ja tražim vaše razumevanje jer je od interesa za građane.
Što se tiče govora Osmani o odluci predsednika  na  zahtev LVV, on je pročitao dve odluke, jedna je od 2011. godine, ali i drugo pitanje da ako tražite dodatna sredstva zakup odnosno financiranje političkih stranaka ,a  nešto drugo je ako tražite objekat za razvoj aktivnosti LVV.
To je najbolje da se konsultuje savjetodavna grupa i ako opština treba platiti najam za političke stranke, onda smo spremni da napravimo plan za narednu godinu, ali opština ne daje objekte.
Što se tiče kanalizacije u Velekinci, tu su neki projekti koji se financiraju od strane Ministarstva kulture i imaju redovne sastanke sa zamenikom Ministra I da se što pre mogu izvršiti plaćanja.
Za sportsku salu imaju pravo da nije dovoljno uradjeno, međutim, uz potpuno praćenje ekonomskog operatora da ako ne zadovoljava potrebe mi smo onda duzni da prekinemo ovaj ugovor.
Kod skole Haxhaj je došlo do dodatnog posla i tražili smo od nadzornog organa da pregleda taj dodatni posao.

Naser Korqa: Što se tiče puta Balec, čekamo da se potpiše današnji ugovor za letnje održavanje i da se presvuce novi sloj asfalta. Kod Sansira ovaj projekat ce biti deo investicije u oblasti infrastrukture. Za put Velekince glavni razlog je neplaćanje od strane Ministarstva za infrastrukturu, a ministar je obećao da će neke isplate biti izvršene, dok se kanalizacija radi jer sam pre dve sedmice bio tamo.
Održavanje spomenika I statua  je u nadležnosti UJUIS-a i potpisali smo ugovor pre dve sedmice i početi  ce njihovo održavanje.
Ulica Elez Agushi, prvo će biti zamenjena vodovodna cev, a zatim će biti presvucen novi deo asfalta. Mesto elektricnog stuba na Pristinskom putu sigurno će biti zamenjeno i postavljeno na najbolje moguće mesto. Kod puta u Prilepnici predvidjen je kameni put od 0,60 mm.
Za javno rasvetljenje i dalje nemamo ugovor, ali se nadamo da će se na sednici DON-a odlučiti o predlogu koji smo dali ili vratiti slučaj na ponovno razmatranje. Ulica Arberia, za koju ste rekli da je dva puta asfaltirana, to nije tačno.


Nazim Gagica: Struktura vaspitaca je najveći problem sa kojim se suocava Uprava za obrazovanje. Ovo dolazi kao rezultat masovne proizvodnje koju čini Pedagoški fakultet u Gnjilanu . Mi nemamo problema sa računarstvom, ali jedini problem je sa uciteljima i vaspitacima. Ispravan odgovor cete naci na konkursu od 27.11.2017 godine, u kojem se tvrdi da imaju ili nemaju pravo da se sistemuju u  javnim ustanovama. Član predsedništva naš kolega gdin Thaqi, bio je predsednik Odbora za izbor vaspitaca, I tu se dokazuje da je sve politizovano.

 Sadudin Berisha: Nemam komentare o optužbama koje je preneo g. Bujar Nevzati u ime Behar Shaban, jer nisu istinite i sve su odbijene kao neosnovane od strane Osnovnog suda u Gnjilanu. Ja nisam autor te kupoprodaje i to se nije dogodilo u mom mandatu. Kupovina i prodaja imovine se dogodila 1986. Godine,  koju danas poseduje njegov brat. Garantujem i  javno pozivam tužilastvo  da ako ta osoba ima samo jedno pravo onda ćemo vratiti imovinu. Ovo nije tacno što je gospodin Nevzati rekao. Ali on može ići u našu upravu i dobiti više informacija.


Imrane Thaçi: Kao direktor OUO, nije u redu da pominje ime moga supruga, jer on nije postavio ovo pitanje, već  ja, isto pitanje koje sam postavila i u Komitetu za obrazovanje. Zašto neki certifikati nisu izdati nekim učenicima, dok svi učenici imaju jednaka prava. 

Bujar Nevzati: za direktora UJUIS-a kažem da on nije profesionalac i ja nisam profesionalan u vezi sa kamenjem jer sam se konsultovao sa stručnjacima ovog posla i nije dobro da se kaze gde se treba postaviti više kamenja . Direktoru UGKI-a kazem da ne bude nervozan ,ako ste  uredu sa Zakonom  budite mirni, ali ja imam dokumente koje ste spomenuli, ali vi ste bili dva brata I podeili ste parcele po 4 ari.

Riza Abdyli: predlog koji je dao direktor UUPZS povezan sa deponijama, tražim da pruži dodatno objašnjenje, kakav je to projekt za deponiju, jer kako znamo na Kosovu se koristi sistem zakopavanja.  Mislim da se ova tačka dnevnog reda prvo trebala da dođe do relevantnog komiteta a ne direktno u SO. Imam znanja o čvrstom otpadu i za ove poslove se mogu zaposliti ljudi i taj otpad se moze vratiti ponovo u proizvodnju, a ako je u pitanju sistem zakopavanja smeca onda ne bi trebalo da se izglasa danas u SO jer je to vrlo opasno. 

Nevzat Isufi znate da po zakonu treba uvesti samo jednu dodatnu tacku na dnevni red SO i mislim da ovom trenutku ta tacka biti odložena za sledecu sednicu ili je materijal trebao biti ranije poslat. 
Avdyl Aliu možemo glasati tacke dnevnog reda a ako nas kolege nagovore da ne glasamo za ovu dodatnu tacku onda je to druga stvar. Inertni otpad će biti negde bacen I nece nestati. Stoga je bolje da se smece odlaze na organizovano mesto. Lokacija je dobra i zadovoljava sve preduslove.

Shefik Surdulli: u načelu svi prihvatamo da se ova tacka usvoji, ali mislim da postoje povrede procedura jer nisu hitne i mi nismo naivni. Mislim da o ovim pitanjima ne treba razgovarati danas. Reorganizacija puta za Marie Shllaku je hitna, ali na vreme mora da nam se dostavi neki dodatni materijal kako bismo bili spremni za Skupštinu. 
Bekim Bajrami: Siguran sam da ste svi koji ste došli na ovu sednicu prošli ste blizu neke divlje deponije. Istraživali smo mogućnost dodeljivanja lokacija ovim deponijama. 
Arbër Ismajli: U akciji čišćenja Kosova, ukljucena su i sela i grad, a svo smece se samo sakuplja i sto vise tako stoji to će predstavljati više problema. Prethodno sam trazio vaše razumevanje  da bi ovu tačku trebali predstaviti danas I razmotriti, ali pitam direktora UUPZS-a da nam da više informacija za ovu tačku. 
Riza Abdyli: Imam otvaren put za biznis, ali kad se posao vec radi neka se uradi kako treba. To mora biti ispravno obavljeno zato što je deponija ilegalna i mi smo institucija, tako da nismo naivni da bi napraviti ilegalne deponije, jer to nije u redu, a mi razumemo stvari.
Nevzat Rushiti: Gnjilane ima potrebe za legalne deponije, jer komisija radi  i mi moramo obaviti ovaj posao definitivno. Cilj je dobar, čišćenje Gnjilana je učinjeno, jer na području Gnjilana postoji 47 deponija na javnim imovinama. Postoje deponije  na glavnim ulicama grada i sela. Postoji  37 deponija na seoskim putevima i naš cilj je da sve to uklonimo je rte deponije predstavljaju rizik za ljude i životinje. Obavezni smo da očistimo grad i očuvamo životnu sredinu. 
Shefik Surdulli: prema zahtevu koji je izlozio direktor za inspekcijske poslove, mi odstupamo od kršenja zakona ako se sada usvoji ovaj dokument o ilegalnim deponijama . Ja još uvek nisam uspeo da prelistam  ovaj dokument, tako da  ne znam šta drugo ovaj materijal sadrži . 
Iniciranje za izmenu Pravilnika za organizovanje I saradjivanje opstine sa selima,prebivalistima I urbanim naseljima opstine Gnjilane, dodaje se na dnevni red sa 17 glasova "za", 11 glasova "protiv" i jednim suzdržanim.

Izveštaj komisije "O reorganizaciji puta Marie Shllaku i drugih ulica u gradu ,dodaje se na dnevni red sa 18 glasova " za" i 4 glasa protiv. 
Predlog za odredjivanje lokacija za čvrste materijale (inertne) dodaje se na dnevni red sa 16 glasova "za", 6 "protiv" i drugih uzdržanih. 
Dnevni red sa dodatnim tačkama usvojen je sa 19 glasa "za", 6 "protiv" i drugih uzdržanih. 
2.1. Finansijski izveštaj za januar-septembar 2018
Avdyl Aliu: U ime grupe podržavam ovaj izveštaj. Prosla su dva meseca od prošlog puta kada smo imali 6-mesečni izveštaj. Ovaj izveštaj je u potpunosti usklađen sa zakonima i javnim finansijama. Sadrži ukupan iznos troškova u različitim kategorijama i ne postoje promene od  drugih izveštaja. Cilj je kontinuirano informirati građane Gnjilana. 
Nevzat Isufi: Na prvom mestu treba napomenuti da je, uprkos kontinuiranim i nekim ranim tvrdnjama da se menja finansijski izveštaj, ovi izveštaji i dalje ostaju iste uniforme, netransparentni, bez komentara, bez grafike, bez jasnih odvajanja prihoda, troškova i drugih podela. Bez poređenja sa prethodne dve godine, kako je predviđeno zakonom o finansijskom izveštavanju. Uprkos primedbama koje smo napravili u KPF-u, dalje na str. 1 naslov je finansijski izveštaj od januara do septembra 2018. godine, a odmah ispod prikazan je godišnji budžet. Brojke u 2018 godini su prikazane isto i u prvom I u drugom kvartalu, a sada I u trećem će se prikazati isto kao i na kraju godine. Na ovoj stranici, u sredini gde je napisano potroseni budžet  prelazi se na finansijski izveštaj januar-septembar.
Ovaj materijal od 28 stranica tehnički je pun grešaka. Na prvom mestu nedostaje raspored sa stranice 16 do 24 a onda opet nedostaju brojevi stranica na strani 27 i samo zadnja stranica je  označena sa br. 28, i to stvara poteškoće. Dakle, ako nema broja stranice treba da se vratimo na obrazloženje  poglavlja, zatim deo drugog objašnjenja , kako bi mogli pratiti materijal. Trebali smo se nauciti za 18 godina kako se rade finansijski izveštaja. Od svog materijala samo dve stranice imaju naslov koje se odnose na izveštajni period od januara do septembra 2018. godine, dok su druge stranice sa naslovom bez specifikacije perioda.. Takve vrste propusta gube ozbiljnost ovog izveštaja i bilo kog drugog. Ovi propusti daju signale sumnje u ono što se naziva materijal u ovom izveštaju, a to su brojke.
Već smo dali svoje primedbe o planiranju, ističući da planiranje nije bilo ispravno i na osnovu prioriteta, a kako to nije učinjeno, izvještaji zasnovani na ovom planiranju ne mogu biti dobri. Ako je u ovom izveštaju, kao I u drugim izveštajima postavljen  prioritet ili prednost, onda se treba slediti i budžet. Gledano sa ovog aspekta, najveći deo budžeta, kao što je devetomesečni, ali i drugi, podeljen je na veće iznose za obrazovanje, zdravstvo i infrastrukturu, znajući da su obrazovanje i zdravstvo viši potrosaci budžeta, koji mogu samo dugoročno opravdati svoju investiciju gde se čak i povrat  ne vrši gotovinom, a sa druge strane kada je reč o ulaganjima u ekonomski razvoj, koji će uskoro reproducirati novac, iznosi su premali. Dok je u devetomesečnom periodu potrošena četvrtina ovog budžeta. Čak i za veoma važan resurs i njegov budžet, ekonomski, iznos od 287.500 evra je osiguran zaduživanjem (vidi stranu 6 početno planiranje od granda).

Prema ovom izveštaju za devet meseci, prema izveštaju o troškovima na strani 16, Opština je potrošila samo oko 56,5% svih kapitalnih troskova za ovu godinu, što znači da će za preostala dva od preostalih 43,5 %. Tako je za devet meseci potrošeno samo 56,5%, dok bi se samo za preostala dva meseca potrošilo 43,5%. Pitao bih da li se ovde govori o nekoj racionalnosti ili održivom planiranju kapitalnih troškova koji nisu toliko veliki. Ako govorimo o ostvarivanju prihoda prema izveštaju na strani 5, ispostavlja se da realizacija prihoda ima značajnu stagnaciju. Kao primer, od prihoda od građevinskih dozvola koji dostižu svega 34,35%, a s druge strane visokogradnja cvjeta u svim delovima grada, sa dozvolom i bez dozvole. Ovo ukazuje na to da inspekcijska služba ne funkcioniše kako treba. U javnim službama ostvarujemo samo mali procenat prihoda, sa samo 46,43%, privrednim razvojem sa samo 52,62%, prihodima od obrazovanja sa 53,30%. Dobili smo dobre rezultate od 110% prihoda iz kulture, koji su prihodi od zakupa sa 113,54%, a prihodi od saobraćajnih kazni sa 190,47% dvostruki prihod, ali zabrinjavajuća činjenica  ukazuje na ojačavanje I ostrije saobraćajne mere ili veća kršenja pravila u saobraćaju od strane građana. Ako izdvojimo ove prihode koji prelaze 100%. i kao što je već pomenuto, realizacija bi bila 52,7% u prihodima, a s obzirom na to da smo samo dva meseca pre kraja godine, ovaj procenat je mali i daleko od mogućnosti za još zadovoljavajući učinak. Ovo bi trebalo da bude zabrinjavajuće činjenično stanje. Čak je razlika i sa prihodima iz prethodne godine oko 30% manja. Ova realizacija u junu bila je samo 42,07.

Mislim da je to posledica kasne formacije opštinske vlade, više od 5 meseci i lošeg upravljanja određenim upravama. Uprkos kasnijem formiranju vlade, to nije bio problem predsednika da potrosi nista manje od 38,612.01 € (vidi povrat po ekonomskim kodovima, koji bi morali biti na i stranici 25), za putovanja u inozemstvo , za koje nam nikada nije rečeno I koje su koristi  donele u opštinu ta putovanja. Posto predsednik opštine nije ministar vanjskih poslova ili bilo koji drugi ministar, mogao je bolje upravljati opstinom i imati najviši  budžet ili prihoda za opstinu.  Ako se obračuna  putovanje u inostranstvo, a dnevnica i smeštaj koštaju oko 49,000.92 € za period kraći od godinu dana, to su ogromni troškovi našeg lošeg opštinskog budžeta. Naravno, ovo bi nas sam predsednik ili direktora financija trebali  obavestiti, kako bi mi kao građani znali za koje svrhe  su nastala ta putovanja u inostranstvo, jer je teško da predsednik neke opstine na Kosovu potroši toliko, ili su možda ovde uključene i nagradu i priznanja koje je predsednik dobio.
Da budžet nije dobro planiran i potrošen, takođe pokazuju i neki drugi indikatori, kao na strani 18. Dakle, u ovih devet meseci nije bilo kupovine računara ili hardvera za informacionu tehnologiju, toliko potrebnih fotokopir aparata po školama.
Pored kapitalnih troskova (videti stranu 21), nema troškova za obrazovne i zdravstvene ustanove, niti kulturne i sportske objekte niti održavanje lokalnih puteva. Za ove kategorije ne postoje podkategorije i nema mesta gde se navodi da su plate isplaćene penzionisanim nastavnicima koji su obavezni da traže putem sudske realizaciju svoja pravnih sredstava.
Iz onoga što sam rekao gore, postoji mnogo nedostataka i nedostatak transparentnosti, kako za nas, tako i za građane.


Riza Avdyli: Zaustavio bih se kod ostvarivanja prihoda što je u odnosu na prošlu godinu i planiranje u 2018 znatno niže. Za dozvole za planiranje izgradnje imamo 1.160.000 evra, dok smo uspeli da ostvarimo samo 398.440,00 evra. Ako  uporedimo sa 2017, mi smo preko 300.000 evra unazad. Isto važi i za porez na imovinu, prihod od zdravstvenog osiguranja, gde smo u zaostatku 1,5 miliona eura. Budžetski rashodi ili izave u ovom izvještaju, imaju mnogo kodova, rikapitulacija  rashoda po ekonomskim kodovima imaju putne troškove u inostranstvu preko 33.000 €, vrlo mnogo, i kancelarija predsednika bi trebala bolje opravdati te troškove. Kada se prave troškovi, potrebno je onda napraviti sjajan posao. Dnevnice koje se isplacuju zbog putovanja ,također imamo drugačiji pristup kodu 13/460 , ugovorima, itd, gde imamo opis, ali imamo I veliku vrednost. Sledeća stvar koju nemogu shvatiti je kod 13/610, kancelarijski materijal i nameštaj 13/501. Snadbevanje pićem, hranom i
 ručkovi, došao sam do saznanja da imamo kod gde predškolsko vaspitanje i obrazovanje ima ovo snadbevanja a za druge uprave ne znam da imaju snadbevanje hranom i pićem. Održavanje zgrada vredi 128.359,00 €, ali opis je nedovoljan i nije poznato koje se zgrade održavaju.

Sluzbeni ruckovi se vide kao troškovi, ali ste kontinuirano optužili PDK i razgovarali smo o ovoj temi punih pet godina. Kod 31/703 predstavlja druga sredstva, ali opis je nepotpun. Sredstva za čišćenje nisu navedena. Kod odrzavanja objekata i skola , šifra 14/232, ali znamo da je treća godina da opština Gnjilane nije uradila pripremu za početak nove školske godine. Kada smo kod obrazovanja, gurali smo se da li da povecamo jos 5 stipendija ili 10, jer je direktor govorio da nismo imali novac, ali vidim neke luksuzne troškove, a na osnovu ovog budžeta nemamo komfor da uđemo u ovo jer to je rasipanje I samo trošak, pa pozivam predsednika da bude pažljiviji u trošenju novca jer je siromaštvo našeg stanovništva ekstremno i novac treba da se koristi na najbolji moguci nacin.

Fitim Guda: Nakon moje analize ovog izveštaja, dva trenutka dolaze do izrazaja. Kada je reč o trošenju na plate I dnevnice, mislim da ste u procesu planiranja, ako se gleda analitički, na primer kada imate priliku uštedeli ste  sredstva na zvanične večere i telefone. Imate dva pitanja za vas, jer postoji pad od 5% prihoda u odnosu na planiranje za isti period 2017. godine, šta je rezultat ovog smanjenja ? Nakon što smo imali  brojna upozorenja o prikupljanju poreza na imovinu prema  preduzećima, kakav je trend  prioda od poreza na imovinu? Osećao sam se nesrećno što nisam bio u sastavu Skupštine kada je PDK bila  na vlasti, jer je 700 € bio trošak svakog dana na ručak kada su bile održane sednica,I kada se odlazilo se u restoran Bujana na ručak.

Arijeta Rexhepi: Izveštaj januar-septembar 2018 pokazuje nepravilno upravljanje javnim novcem koji se u ovom slučaju slobodno može reći da je novac, ali  da se ne zna pravilno raditi sa njim, znajući da građani imaju velike zahteve a koji se mogu finansirati od opštine, različitim projektima, ali neki direktora na osnovu ovog izveštaja nisu znali kako da upravljaju javnim novcem, nisu dobro planove analizirali, nemaju  sposobnost da ispune zahteeve stanovnika Gnjilana, a onda ništa ne predostaje predsedniku, osim da se otpusti neke direktore i dovede druge koji mogu biti bolji u tom pravcu. Na primer, ako radimo usporedbe konačnog planiranja u 2018. i troskove od januara do septembra u 2018. godini, Uprava javnih usluga za ovih devet meseci je potrosila oko 40% od novca koji dobiva ,  864.000 evra , dok za ova dva meseca do kraja godine ostaje cak oko 1 mil EUR. Pozivajući se ponovo na važnost ove uprave u cilju ispunjavanja zahteva građana, još je lošije upravljan novac u Upravi za ekonomski razvoj, kapitalna potrošnja za ovih devet meseci je prošla samo 20% novca, tj  214.655 eura, dok za ova tri meseca koji nam ostaju ove godine imamo 1.170.000 evra, ovo je vrlo lose jer ne znaju kako da koriste novac kako bi doneli građanima nesto dobro.
Uprava za urbanizam i zaštitu životne sredine u kapitalnim troškovima potrošila je 200.000 evra tokom devet meseci, dok za ova tri meseca ima na raspolaganju 450.000 evra.
Zdravstvo , znajući koliko je investicija potrebno u ambulanti, potrošilo je za 9 meseci na kapitalne troškove samo 70 000 evra dok je preostalo 170 000 evra.
Dok je prema godišnjem planiranju i realizaciji vlastitih prihoda od januara do septembra  2018 godine samo prikazano neizvršenje onoga što je planirano, prihodi od građevinske dozvole imaju samo 34%, a naš grad je u velikoj meri zahvatila visoka konstrukcija i izgleda da se ne plaćaju građevinske dozvole, prihodi od javnih usluga samo 46%, zdravstvena uprava  i socijalna zaštita samo 8%.
U ovom izveštaju nemamo transparentnosti, nije pokazano na koje se projekte trošio novac, nemaju oznaku za projekt, nigde se ne pominje nikakav poseban projekat koji se provodi ili se očekuje da se realizuje u našoj opstini, koliko novca je do sada potrošeno i koliko novca je ostalo  do kraja tih projekata.

Shefik Surdulli: odgovor gospodinu Guda, žao mi je što niste bili članovi SO u PDK upravljanja, ali nadam se da ćes biti u narednom mandatu ako kandidujes za opstinskog delegata.
Čak I u ovom izveštaju, suočavamo se sa neprofesionalnim planiranjem. U tri kategorije prihoda, realizacija je ispod 50%, a neke su daleko od ove vrednosti.
Uprave planiraju dvostruke prihode, ali ostvaraju manje. Kod UER uprkos prihoda realizacije od januara do septembra 2017 više od 48.000 € 2018, planirano je vise od 100,000 €, to znači još dva puta, a realizacija u istom periodu je 52.000 €, što je skoro dvostruko manje.Kod prihoda građevinskih dozvol, na isti period prošle godine zabeleženo je 716.000 €, za isti period za narednu godinu planirani prihod u iznosu od 1,16 miliona €, a ostvareno je samo 390.000 eura. Iako ove godine imamo osnivanje Uprave za inspekciju, trebali bi imati više realizacije u ovom planu.
Ista stvar se dogodila u kategoriji prihoda sa novčanim kaznama, imamo nisku realizaciju.
Na UZSB-u je ostvareno samo 440 € od planiranja u iznosu od 5.000 €.

Planirani prihodi u CSR ostvareni su samo u iznosu od 95,50 €. U politici potrošnje javnog novca evidentirano je da upravljanje javnim novcem ima samo jednu transparentnost . Fokusiram se na kategoriji subvencija. U okviru UKOS-a, rashodi za vlastite izvore prihoda su 1660 €. Videvši veliko nezadovoljstvo odlukama o subvencijama, vidim koliko je troškova barem opravdano za nas kao delegate. Žalbe grupnih i pojedinačnih sportskih klubova su me prisilile da istražim zvaničnu web stranicu opštine.  Pa kako možete ukloniti promene o nepravilnostima i zloupotrebom javnog novca, uz toliko netransparentnosti  u podeli subvencija od UKOS-a. Ne objavljuje se popis dobitnika subvencija kao i nepružanje pravne mogućnosti za žalbu za sportske klubove koje su u suprotnosti sa Pravilnikom za dodelu subvencija, Pravilnik br 02/2018 broj 28 468 od 22.03.2018, kao i mnoge druge nepravilnosti. Za ilustraciju, ovaj problem je prisutan samo u dva slučaja: zenski odbojkaški klub "Drita" , trostruki prvaci na Kosovu, uprkos sporazumu za subvencije u 2017. godini u iznosu od 10.000 € ovaj klub osim 2000 € nikada nije dobio iznos po dogovoru sa opštinom. Čak je I predsednik Haziri obećao ovom klubu i druge nagrade. I klub "Elitë"  je aplicirao za subvenciju u iznosu od 5.000 €, ali komisija je rekla da ne može da dodeli više od 3.000 €, koliko ja znam ni to nisu uzeli zbog nezadovoljstva. Pored toga, odbojkaškom klubu Drita nije obezbedjen transport od strane Opštine.Čak i za bokserski klub "Drita" u Gnjilanu prošle godine DKRS je izdvojio 3.000 € subvencije, ali im je dodeljena samo subvencija od 600 €. Čak i ove godine, isti klub je subvencionisan sa 2,000 €, ali je u ime boksera Erdonis Maliqi predato samo 500 € za Olimpijadu u Argentini. Gnjilane predstavlja državu Kosovo u Argentini u bokserskoj areni i to je kulturna vrednost jedne zemlje u sportu, dok opština to ne tretira dostojanstveno. Na osnovu toga sam nezadovoljan sa neobjavljivanjem dokumenata opštine uz obrazloženje opštinskih troškova.

Burim Berisha: mozemo videti da opština Gnjilane ima 13% više prihoda ukoliko se ne izvrši analiza u svakoj upravi posebno. U UUPZS-u ne možemo reći da nema dovoljno prihoda, jer ako neko dobije radnu dozvolu 2017. godine, gradiće i ove godine. U upravama koje imaju niže prihode, vidi se da su u ovoj godini napredovale na bolje. U trošenju kod 13/410 na usluge obrazovanja i obuke, vidi se da čak i ove godine nema troškova za nastavnike i obuku nastavnika. 

Riza Abdyli: Nisam amnestirala potrošnju PDK-a u vladi tog vremena, ali ste vi kao vladajuća stranka komentarisali 5 godina  naše ručkove i večere. Vi se više i ne žalite zato što ste I vi dosta potrosili.

Arbër Ismajli: Ove godine se podela subvencija promenila zbog novog propisa koje je izdao Avdullah Hoti. Mi smo bili obavezni da poštujemo ovaj pravilnik  i ovo je jedna od najgorih mogućih odluka. Mi smo bili obavezni da formiramo komisiju, ali kasnimo jer je raspodela postojećih sredstava za subvencije u tekućem budžetu koji imamo do kraja godine. Znam da taj novac ne odgovara potrebama klubova. To ne znači da moramo dati 100%, jer smo zasnovani na budžetu i prihodima, ali predsednik Haziri je jedan od predsedavajućih koji je najviše pomogao mladima I kulturi sa subvencijama. Zvanično smo dobili žalbu samo od ženskog odbojkaškog kluba. Objasnili smo da je raspodela sredstava postal na  osnovu aktuelnog budžeta.

Zijadin Maliqi: Izveštaj je veoma stvaran i sve je u skladu sa sistemom Ministarstva finansija. Ako mislite da nema prihoda i troškova, kažem vam da realizacija nije striktno 100%. Ovaj izveštaj, sintetički  i analitički  kod , prema Ministarstvu i nije dao objašnjenja detaljno kao što tražite. Nemoguće je predstaviti sve pismeno jer bi to postao izuzetno obiman izveštaj. Budžet se ne može planirati 9 meseci. Mi smo jedna od boljih opština sa transparentnoscu budžeta i svaki izveštaj dostavljamo u zakonskom roku. Mi pružamo mesečne informacije o svim prihodima i rashodima i objavljujemo ih na opštinskoj web stranici. Rečeno je da su prihodi mali, ali znate da je ovaj izveštaj 9 meseci, što znači da  imamo  još 3 meseca. Rekli ste  da se mnogo gradi, a da je  prihod  vrlo mali, ali dozvole se daju ranije a posao se radi kasnije. Preko 200.000 eura imamo prihode od građevinskih dozvola. Neki nemaju dobar u odnosu na prošle prihode, koji imaju 5,4% manje nego prošle godine, ali danas imamo mogucnost da ostvarimoo  prihode 100%, jer se porez na imovinu u većem delu plaća na kraju godine. Troškovi  sigurno nisu u skladu sa radom, ali ćemo se pridržavati završnog finansijskog izveštaja. 
Kancelarijski pribor uključuje samo papire, kancelarijsku opremu i poseban kod. Što se tiče snabdevanja pića i hrane, to je za arhivu. Osobe koje tamo rade I vrse fotokopije uzimaju po jedan litar mleka. (više pisanog materijala)

Bujar Nevzati: nije tačno koliko je g. Guda rekao u iznosu od 60.000 €  za januarski dogadjaj "Flaka e Janarit". Zašto ne spominjemo da nijedan građanin Gnjilana ne usmerava prst prema PDK. Zašto ne kažete da je reč vaših zvaničnika o novcu koji su primili bila da samo 70 eura uzimam za sebe a ostalo treba poslati vukovima. Mi smo u upravljanju PDK-om trošili, ali smo ispravno radili. Pogledajte stanje u gradskom parku, nečistoća svugde po gradu. Stoga govorim sa argumentima. 
Arijeta Rexhepi: zbog poštovanja direktora, zbog starosti ja cu da se stedim na govoru, ali vi radite sa novcem gradjana i niste znali kako da rukovodite  kapitalnim troškovima, a ako vam treba da promenite direktore donose neke sposobnije jer verujem da rade bolje.
Shefik Surdulli: zamenik predsednika je rekao da je g. Abdullah Hoti kriv za izmenu Pravilnika za subvencije. U Gnjilanu, Avdullah Hoti nije deo komisije za subvencije, pa sam naglasio komisiju koja je po mom mišljenju neprofesionalna i protiv koje je podneto nekoliko pritužbi koje sam primio  kao opštinski delegat. Nije bilo prihoda za dodelu subvencija, ali sam takođe ukazao na pitanje nedostatka transparentnosti jer web stranica ne uključuje spisak korisnika i subvencija i rok za žalbe klubova, jer postoji špekulacija da su neki klubovi favorizovani. Građani žele da znaju šta se dešava sa porezom koga plaćaju.

2.2. Radni izvestaj za period januar-septembar 2018 i JLP "Tregu" I JLP "Autobuska stanica" i RKO "Ecohigjiena"


Burim Berisha: Analizirali smo ove izveštaje I u Komitetu za ekonomski razvoj, dali smo naše preporuke, a u ime Savetodavne grupe LDK pružamo našu podršku. 

Xhelal Hajrulahu: na sednici u junu smo izrazili zabrinutost zbog odlaska zaposlenih u JLP Tregu, koji su bili u radnom odnosu od juna 2017 godine. Raspisan je konkurs 06.05.2018 za osam pozicija, četiri cistaca I 3 inkasanta, a kao kriterij  je bila srednja škola. Čak i ova JLP se politizuje jer smo odabrali glavnog gdina.Abdyl Jerliu ,I  predsednike Akcionog odbora, od kojih su svi iz LDK. Radnici su otpusteni I prema konkurenciji izabrana su samo tri bivša radnika. Prihodi od naplaćivanja i naplata sredstava, imam pitanje, da li su vas te statistike impresionirale i kako ćete verovatno dobiti više prihoda u ovim mesečnim periodima. Pogledajte  7.125.42 € za januar , za februar 5.102.12 € i za mart 5.828,39 € a ako se uporede januar, februar I mart sa junom,julom I augustom onda u mesecu junu imamo 2894.92 €, u julu 4.170,76 € I u augustu 5.754,25 € gde su prihodi u periodu juni, juli I august manji u iznosu od 5436 €, šta je to uticalo na manji prihod?
Sažetak izvršnih odluka na strani 11, mi imamo odluku u tački 2 broj 01/2018 od 17.05.2018, o uspostavljanju komisije za prodaju starog, beskorisnog  gvožđa gde imamo i odluku 02/2018 od 28.05 .2018 godine, za uspostavljanje komisije za otvaranje i ocenjivanje ponuda za prodaju starog neiskorišćenog gvožđa. Ako pogledamo izveštaj o prihodima i mesečne troškove, stranica 6 i 7, ne postoji iznos drugih prihoda, pa sam pitao da li se prodalo to gvožđe? Da li je komisija formirana? Postoji li pismeni izveštaj? I zašto se bilans uspeha ni za jedan mesec dana? Otprilike 6.000 kg gvožđa bilo je neupotrebljivo.

Nevzat Isufi: Zakon 04 / L-60 o otpadu ne sprovodi opština, posebno član 15. ovog zakona. Svi znamo da je bilo veliko nezadovoljstvo načinom na koji je radilo i nastavlja da radi javno-privatna kompanija za upravljanje otpadom, nezadovoljstvo je veliko ove zadnje 2-3 godine. Nezadovoljni su partneri međusobno - bez zadovoljnih zaposlenih u organizaciji, nezadovoljnih građana, koji iako su plaćali  usluge nisu bili dobro usluženi, danima nije bilo odvezeno smeće u gradu zbog štrajka radnika. Svi znamo da smo održali odvojene sednice za ovaj problem i nije bilo rešenja. Predsednik je obećao da će pronaći rešenje, ali do sada nije objavio niti predstavio nikakvo rešenje, tako da smo imali opšti nedostatak transparentnosti. U ovoj skupštini predstavljeni su kontradiktorni izveštaji sa partnerima ove kompanije. Iako  grad svakim danom raste i potreba građana za ove usluge su mnogo veće, kompanija ima smanjenje prihoda čak I smanjenje broj broja zaposlenih, a ne suprotno.

Niti ova kompanija, niti druga dva javna preduzeća, za koje govorimo o danas, nemaju konkurenciju u svojim oblastima aktivnosti i uprkos tome, u poslovanju dolazi do stagnacije i gubitka, sto nije normalno. Za to je kriva opstina, ali i izabrani predstavnici u akcionarskim odborima koji nisu uspeli da utiču na njihovu veću pozitivnost. Dakle, danas moramo biti veoma pažljivi oko toga koga cemo odabrati u ovim komisijama. Prema zakonu br. 03 / L-087 i članak 29 izveštaja o ispunjavanju potreba kupaca, navodeći da NP redovno trebaju testirati zadovoljstvo kupaca, na osnovu usluga koje se pružaju, i to donosi jednostavan izveštaj, koji se dalje salje  jedinici za pracenje politika do 31. marta prošle godine, koji će se objaviti na svojoj internet stranici ili, gde je to prikladno Vladi ili dotičnom opštinskom akcionarskom  odboru. Do danas nijedan takav izveštaj nije vidjen na web sajtu ili u izveštajima opštinskih komisija, niti nam je danas predstavljen. Danas je 31 oktobar ,i u skladu sa zakonom za javna preduzeća i člana 30., trebalo je da se zavrse poslovni planovi, i  trebalo bi obavestiti Komisiju opštinskih akcionara. Ali  ova godina još nije završena, to bi trebalo uraditi barem za prethodne godine, a jedna verzija trebalo je da bude objavljena.Iz ovoga se čini da I u javnim preduzećima i RKO I u njihovim izveštajima nedostaje transparentnost u načinu upravljanja, zaposljavanju novih radnika, konkurencije na konkursima, prezentaciji i analizi uzroka njihovog nezadovoljavajućeg poslovanja uopšte.

Riza Abdyli: Ja sam zabrinut zbog ovih izvestaja i  na prethodnim sednicama kada govorimo o Ekohigjieni  nismo dobili izveštaj i predstavnik Ekohigjene je rekao da nije imao sastanke sa austrijskim investitorom, takodje predsednik je obećao da ce početi razgovore sa Austrijskim investitorom, ali nismo dobili izveštaj o izlazu iz ovog lošeg stanja. Prema tome tražim  izveštaj od predsednika u vezi sa sporazumom i pregovorima sa predsednikom kompanije. 
Driton Nuhiu (JLP Tregu) u vezi sa odlaskom 12 zaposlenih cije je tržište spomenuo g Hajrullahu, ti radnici nisu otpusteni, ali im je istekao ugovor a nakon isteka ugovora bio je objavljen  konkurs gde su zaposlena četiri radnika koja su bili na poslu I ranije. Što se tiče metalnog neupotrebljivog otpada naveden je u prihodima od kirije. Prihode januar-mart imamo, ali je u junu i julu  istekao ugovor za 13 zaposlenih, pa nismo imali rukovodećeg kadra, tako da je junu i julu bilo smanjenje prihoda od kirije. Preliminarnom izveštaju 2017. godine u odnosu na 2018 su povećani prihodi 48.845 €, a potrošnja je 49.256 €. Rukovodece osoblje uspešno obavlja zadatke, povećavamo prihode i smanjujemo potrošnju u poslednja tri meseca.

Xhelal Hajrullahu: zašto nisu prikazani i drugi prihodi, jer ne postoji dodatno objašnjenje uprkos činjenici da sam istraživao materijal. 
Driton Nuhiu: realizovani su kao ukupni prihodi, ali možete videti materijale i zapisnike. 
Arbër Nuhiu: Kada sam dobio ovaj posao, mislio sam da je lako, ali bilo je stvarno teško. Međutim, važno je da smo sklopili sporazum sa austrijskom stranom, ali nacrti još uvek moraju razjasniti trenutke od uspostavljanja sporazuma pa do danas. Mislim da ćemo u najkraćem mogućem roku predati izveštaj pregovaračkog tima.






2.3. Prijedlog odluke o imenovanju članova Opštinskog odbora akcionara        u NPL "Market"

Avdyl Aliu: Naši predlozi za clanove opstinske komisije akcionara u JPJ " Tregu"-Gnjilane su: 
1. Driton Nuhiu (Ekonomski fakultet) 
2. Shahadije Rexhepi (Ekonomski fakultet)

 Ova dva člana su predlozi skupštine, a treći predlog donosi predsednik. 
Nevzat Isufi: malopre je prekršen član 47 o tačkama dnevnog reda, jer se kaže da se samo jedna tačka dnevnog reda može dodati na zahtev članova Skupštine, a ne na zahtev direktora, a vi ste učinili povredu i vi predsedavajuća i sve kolege koji su glasali za ove tacke dnevnog reda. Nismo se konsultovali, tako da napustamo današnju sednicu sa razlogom.
Riza Abdyli: tražili ste 5 minuta da napravite pauzu i niste dali razloga, kašnjenje je trajalo 20 minuta. Sat je oko 16:00 i još uvek nismo na pola dnevnog reda. Oko ovih tacaka za preduzeća, precizira se da za ovu odluku SO imenuje dva člana opstinske komisije, ali ja se ne slažem sa kolegom koji kaže da vi predlažete imena. Mi smo obecali da cemo kao opozicija sarađivati u cilju ispunjenja interesa građana, tako da mislim da ove tačke direktno pogađaju interese građana. Nominiranje imena stranačkih militantanata ne  pruza poštovanje nikome, pa bi bilo dobro predložiti odgovorne i dokazane ljude za ove pozicije. Ne slažem se da se ni na koji način ne postigne bilo koji preliminarni sporazum o tim pozicijama, tako da ne treba da igrate igrice i tražite pauze. Ako ne zaustavite ovu naviku, dužni smo da napustimo sednicu skupštine.


Politicki subjekti  LVV i PDK  su napustili sednicu SO. 


Sekretarijat Skupštine utvrdio je prisustvo članova SO i 18 članova je prisutno. 

Sa 18 glasova "za" usvaja se tačka 2.3. Predlog odluke o imenovanju clanova opštinske Komisije Akcionara u   JLP "Tregu"-Gnjilane


Festa Shabani: Mislim da napustanje sednice nije rešenje problema jer su građani glasali da nas ovde predstavljaju.




 


2.4. Predlog odluke o imenovanju članova opštinske Komisije Akcionara u JLP "Autobuska stanica" u Gnjilanu


Avdyl Aliu: predlozi opstinskih članova komisije akcionara u JLP "Autobuska stanica" u Gnjilanu su:

1. Artan Musliu 
2.Albulena Asllani 

Sa 18 glasova za usvaja se tacka 2.4. Predlog odluke o imenovanju članova opštinske Komisije Akcionara u JLP "Autobuska stanica" u Gnjilanu

2.5. Predlog odluke o imenovanju clanova opštinske Komisije Akcionara u PJP "Ekohigjiena" Gnjilane

Avdyl Aliu: predlažemo da se ova tačka odloži za sledeću sednicu zato što se trudimo da odaberemo bolji sastav clanova.                          
Sa 17 glasova za , 1 glas protiv tačka 2.5 se odlaže za narednu sednicu. 
2.6. Informacije Uprave za obrazovanje o zavrsetku skolske 2017/2018 i početku skolske 2018/2019 godine 

Teuta Suliqi: u ime savetodavne grupe LDK podržavamo ovu tačku.

Arta Nuhiu: od 1 septembra pa do danas, kada razgovaramo, tj. tokom ova dva meseca, na osnovu izveštaja Kosovske policije, u školama opštine Gnjilane nije registrovan slučaj narkotika. Ovo za mene predstavlja nadu, radost i veru za održivu budućnost sa zdravom omladinom. Čestitam direktoru uprave za obrazovanje, Nazimu Gagici i osoblju ove uprave za pristojan i odgovoran rad, kao i Kosovskoj policiji za stručne poslove. Imamo pad negativnih pojava u našim školama u Gnjilanu. Ovo nije ni lako ni brzo, ali sa voljom, iskrenoscu i posvećenoscu, saradnjom i koordinacijom između svih institucija. Podstičem vas da nastavite sa ovom posvećenošću, jer samo ulaganjem u obrazovanje i istovremenim sprečavanjem degradacije mladih mozemo stvoriti snažnu osnovu na kojoj se gradi budućnost države.
Festa Shabani: U izveštaju je broj podnosilaca prijava za slobodna radna mjesta bio 843, dok su primljena 33 kandidata, dala sam primedbu na početku sednice, zašto se ne kreira sistem  da se na digitalni način kandidati prijavljuju I putem online ili web sajta opštine informiraju. Mnogi kandidati su propustili intervju zbog nedostatka odgovarajućih informacija.


    Nazim Gagica: prezentirali smo ove podatke dan ranije i usaglasili se sa kolegom da objavimo podatke na javnoj web stranici. Mi ćemo se koordinirati sa informacijskom kancelarijomu vezi ovog problema  problem I promenit cemo praksu.

2.7. Zahtev za kompenzaciju komisije za podelu stipendija za istaknute studente


Arta Nuhiu: Izuzetno cenimo rad Komisije za dodelu stipendija za istaknute studente, koje deli opstina Gnjilane. Komisija je uspešno obavila svoj posao, nepristrasno i uz punu odgovornost. Veoma je tačno da u svakom takmicenju ne mogu svi završiti zadovoljno. Konkurs za stipendiranje je bio tezak, jer imamo vredne studente iz Gnjilana, i naravno komisija nije lako izabrala dobitnike, jer su svi koji su se takmičili zaslužili da prime stipendiju, ali su kriteriji odluke Skupštine opštine, prvenstveno konkursa.
Takođe, preporuke koje je Komisija dala u konačnom izveštaju treba uzeti kao osnovu na kojoj ćemo donijeti odluke o definisanju kriterija u budućnosti. Stipendije od sada, bez obzira na 20 godina, trebaju da se podele onim učenicima/studentima  sa najvišim prosekom, a za druge kategorije poput ratnih, onih sa teškom ekonomskom situacijom, trebalo bi da se odvoje, I zato se mi suočavamo sa diskriminacijom tih učenika sa najvećom prosečnom ocenom. Takođe, vreme kada se otvara konkurs za stipendije, trebalo bi da se menja. Mislim da  konkurs treba biti objavljen nakon završetka akademske godine za koju se dodeljuju stipendije. Dakle, konkurs se otvara nakon junskog roka, jer je ovaj rok redovan i ne smemo nedozvoliti studentima da se takmiče za stipendiju.
Postoje neki troškovi koje želimo ili ne možemo izbeći, ali uštede na ručkovima i večerima, kao i ukrašavanje grada povodom kraja godišnjih praznika, tj. neke dodatne stipendije za student znače ulaganje u budućnost zemlje.

Avdyl Aliu: Mi smo u KPF imali sastanak I bavili smo se ovim pitanjem. Komisija je imala partijsku zastupljenost, pri čemu su imali 9 sastanaka i napravili dobar zaključak. U KPF-u smo se usaglasili da se članovi ove komisije kompenzuju a suma će biti u obliku pausalne naknade od 300 € po članu.

Gentrit Murseli: ako pogledamo preporuke koje  vidimo , tj preporuke članova Stipendijskog komiteta, preporučene su najmanje 3 stvari koje treba poštovati. Prvo je da konkurs počinje krajem akademske godine,  gde izuzev junskog roka I rok za septembar treba takođe biti uključen. Potom je tražena kategorizacija i promena trenutnih kriterija bi trebala početi, jer je bilo primedbi o ovim kriterijima. Imam pitanje za direktora OUO. Od prethodne sednice formirana je komisija za žalbe i razgovarao sam sa članovima ove komisije i oni nemaju informacije o tome ko je osoba koja se bavi ovim zalbama, koliko je zalbi do sada razmatrano i kada će biti objavljene?

Arta Nuhiu: Mislim da je nepravedno da se ova komisija placa pausalno, ali treba da se glasa sa dnevnicama kao I sve ostale komisije.
Usvaja se predlog gdina.Aliu za isplatu komisije, 300 eura po clanu, sa 16 glasova za, 1 protiv i 1 suzdrzan.
 2.8. Izvještaj Komisije za dezinfekciju, dezinfekciju i deratizaciju    
Shemsedin Elezi: Podržavamo ovaj izveštaj i komisiju koja je obavila dobar posao, kao i firmu Fauna.            
2.9. Inicijativa za izmjenu Uredbe o sjedištima sela i susedstva.    
Avdyl Aliu: Imamo drugu uredbu u kojoj nije predviđena nadoknada za predstavnike sela, ali sada ti predstavnici imaju mnogo posla i nepravedno je da se ne nadoknađuju. Zbog toga tražimo od pravnog ureda da izradi ovu uredbu. 
Shpresa Kurteshi: Tražimo od pravnog ureda da pokrene postupak javne rasprave i da izradi ovu uredbu.   
 Sa 18 glasova "za", odobrava se inicijativa za izmenu Pravilnika za organizovanje I saradjivanje opstine sa selima,prebivalistima I urbanim naseljima opstine Gnjilane.

2.10 Izveštaj komisije "O reorganizaciji puta Marie Shllaku i drugih ulica u gradu.  
Nije bilo rasprava.
 Sa 18 glasova za, usvaja se ovaj izveštaj     
2.11 Predlog za lokalni plan za inertni otpad od izgradnje, ruševina i otpadaka.  
 Shemsedin Elezi: Zahtevamo objašnjenje od direktora UUPZS-a u vezi sa ovom temom, tako da   znamo za sta glasamo.       
Bekim Bajrami: ispitali smo tri moguće lokacije, jedna se nalazi u blizini regionalne deponije, ali zbog konfiguracije terena nije pogodna, druga lokacije je u Žegri, a trecu lokaciju odredili smo u selu Kmetovce jer je prikladna. Ova deponija predstavlja rešenje za narednih 30 godina. Sadašnja deponija je ilegalna deponija, ali deponija je prekinuta nalogom inspekcije.  
Sa 18 glasova za usvaja se ovaj predlog.
[bookmark: _GoBack]Deseta sednica Skupštine završila je u 15:45 minuta.  
Zapisnicar									Predsedavajuca SO
__________________							________________
Ardiana Rexhepi								Shpresa Kurteshi
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