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	Republika e Kosovës                                                                                                                  
Republika Kosova                                                                                                                      
Republic of Kosovo                                                                                                                    

	Opština Gnjilane
Municipality of Gjilan
Gilan Belediyesi  


Z A P I S N I K

Sa dvanaeste ( XII) sednice Skupstine Opstine Gnjilane odrzanoj dana 26.12.2018.godine sa ovim:


DNEVNIM REDOM

1. Konstatacija prisutnosti clanova skupstine i usvajanje zapisnika sa predhodne sednice

2. Preporuke Komiteta za Politiku i Finansije
2.1 Radni izvestaj predsednika opstine za 2018 godinu
2.2 Pravilnik (OG) br.10/2018 za organizaciju i saradnju opstine sa selima, naseljenim mestima i urbanim naseljima na teritoriji opstini Gnjilane
2.3 Podela titule “Pocasni gradjanin” za Ilir Mustafa (Post Mortum) i titula “Cast grada” za Fehmi Fetahu
2.4 Predlog-odluke za odredjivanje visine mesecne kompenzacije za clanove Opstinske Komisije Akcionara JLP”Tregu” i JLP”Autobuska stanica u Gnjilanu
2.5 Predlog plana rada SO za 2019 godinu
2.6 Predlog odluke za usvajanje rasporeda sastanak skupstine i komiteta SO Gnjilane
2.7 Zahtev/projekat o otpisu dugova koji su ostali do kraja godine u gradskom pozoristu Gnjilana
2.8 Zahtev za finansiranje manifestacije “Flaka Janarit" 2019 godine
2.9 Izvestaj upravljackog sistema opstinske performanse (USOP) za 2017 godinu
2.10 Izvestaj rada OOBZ-a za 2018 godinu
2.11 Plan rada  OOBZ-a za 2019 godinu
3. Razno .

Sednica je pocela sa radom u 10:00 casova

Na dvanaestoj sednici 2018 godine ucestvovali su:

· Clanovi skupstine;
· Direktori uprava;
· Predstavnici NVO Landsowne;
· Predstavnici OSBE;
· Pravna Kancelarija;
· Mediji

Dvanaestu sednicu je otvorila i vodila predsedavajuća Skupštine, Shpresa Kurteshi-Emini, koja je pozdravila sve članove Skupštine i druge učesnike koji prate rad ove sednice. Takođe je čestitala formiranje Vojske Kosova, cijom prilikom su ostvarene opšte aspiracije naših ljudi i  želim da ovaj dan bude uspesan  i da se ovaj slučaj nikada ne zaboravi. U nastavku, predsedavajuća je zatražila da se utvrdi prisustvo članova Skupštine.

1. Konstatacija prisustva clanova SO: svi clanovi SO su bili prisutni.
Usvajanje zapisnika sa prosle sednice:


Nevzad Isufi: postoje neke greške u zapisniku, gde su se imena govornika promenila, na stranici 6 mislim da je direktor inspekcije zbunjen  mojim imenom. I jednom zauvektražim  da se moje ime umesto Nevzad napise Nevzat.
U tački 12 u poslednjoj rečenici reč "tatami" se ispravi u "porez".

Riza Abdyli: obično ne komentarišem zapisnik, ali moje pitanje se odnosi na predsednika, a ne na sekretara. Nedostatak lektora u SO Gnjilane verujemo da je to glavni problem sa ovim izveštajima, pa vas molim da vi kao predsedavajuća SO imate jednog letora u sekretarijatu, jer kao što znamo ranije sekretarijat je imao lektora, ali šta je učinjeno sa tim radnim mestomne znamo.

Burim Berisha:na str. 11 su neke tehničke greške koje je potrebno ispraviti.

Jednoglasno se usvaja zapisnik sa datim primedbama

Pitanja I odgovori:

Nevzad Isufi: imam zahtev od građana koji se vama obratio predsedavajuca SO i gradonačelniku opštine, ali na osnovu dokumentacije se vidi da je ovaj zahtev upućen I sefovima političkih grupa, koji se žali da je podneo 12 različitihzahteva  ovim institucijama i nije dobio odgovor. Zato se osećam obaveznim da predstavim ovaj slučaj i pitam šta se desilo. Reč je o Abdulahu Pirevi, koji se obratio institucijama i ima žalbu na direktora UJUIS-a za nedolično ponašanje. Mislim da je ovaj građanin trebao dobiti pismeni odgovor. Iz konsultacija koje sam imao sa kolegom iz PDK, on ​​mi je rekao da je dobio zahtev i verujem da ste ga I vi primili.
Drugo pitanje se odnosi na naselje na ulici Fehmi Agani, stanovnici su se prijavili za asfaltiranje puta, ali nisu dobili pismeni odgovor. Put je u lošem stanju, kažem vam da slike na kojima su sahtovi otvoreni i materijal koji jeupotrebljen  ne odgovara standardima puta.
Mislim da je pismeni zahtev građanina zaslužuje odgovor. Ako su opština i UJUIS znali da  da se ovaj put ne može završiti, možda je bolje da uopšte ne počnu sa radovima, jer se stanovnici žale da je situacija bila bolja pre nego što su počeli ovi radovi.

Shefik Surdulli: hvala, gospođo predsedavajuća na čestitkama za Vojsku Kosova, ali ova čestitka je naisla na drugaciji stav gradonačelnika Hazirija, koji je bio distanciran od tog datuma i ovog akta za Kosovo i izašao suprotno volji građana Gnjilana.  Prvo pitanje se odnosi na zamenika gradonačelnika opštine koji je obećao Udruženju Hendikos da obezbedi pec za centralno grejanje, ali je još niste obezbedili? 
UJUIS - šta se dešava u naselju Bela Zemlja, odnosno u ulici Porodin, šta se dešava sa vodosnabdevanjem, kanalizacijom i elektrifikacijom? UKOS - o situaciji u Gradskoj biblioteci "Fan Noli", gde su pored novog objekta koji je izuzetno dobar objekat, ostali uslovi loši, kao i radnici uprkos ugovoru koji su sa koeficijentom 7 i dalje plaćeni koeficijentom niže. Napravili su projekat za subvenciju, ali još uvek nemaju odgovore. Sledeće pitanje je za UJUIS - postoji plan za konkretne investicije u infrastrukturi u delu Perlepnice koja se zove Dirisec, gde 8 porodica živi u izuzetno teškim uslovima, bez puteva, bez vodovoda i bez javne rasvete.



Xhelal Hajrullahu: imam dva zahteva od građana sela Nasale. Jedan je za funkcionalnost sistema vodosnabdevanja, a drugi je trotoar puteva 1. Kada je vodovod snabdeven u Zegri, bivši gradonačelnik Qemajl Mustafa u 2012/13, to je učinio i za sela Nosale i Ladovo, ali do sada nikada nije bilo funkcionalizovano. Poslednji put su počeli da rade na tome, ali su se pojavili neki drugi problemi. Glavna cev Ladov-Nosale  je okrenuta do 500 metara, ali tri mreze u ulicama sela sa lošim kvalitetom materijala dovela su do pucanja cevi. Nosalu treba voda, a naročito voda za piće. Kašnjenja u ovom pravcu samo kompliciraju situaciju. Njihov zahtev je da se Hidromorava zajedno sa drugim donatorima ovog projekta, kao što su švajcarska vlada i CDI i Priština, dogovore da se posao što pre završi. 2. Urađen je projekat lokalnog javnog asfaltiranja puteva, ali do sada nijedan metar nije asfaltiran. Pitanje je: kada su ovi putevi asfaltirani u selu Nosale, kada se zna da u ovom delu nije bilo asfaltiranih puteva.
Drugi zahtev se odnosi na selo Cernica. 1. Dve godine je započeo projekat regulisanja ulica nekih naselja, mada se neke zanemaruju, ali počeci puteva su ostali samo na šljunku i ništa više !? 2. Prošle godine, put je proširen na ulazu u selo, ali je ostao neasfaltiran 3.Mreža ne radi iako je mreža proširena. Građani Cerrnicė traže od sadašnje opštinske vlasti odgovornost za investicije u infrastrukturu i, kao zaključak, ispada da: Od kraja rata kao jedini završeni projekat je osvetljenje i nikakav drugi pravilan završetak. Pitanje za direktora obrazovanja, Na osnovu administrativnog uputstva izdatog od strane MONT-a, zabranjeno vam je da nastavite privatne kurseve uz naknadu, uprkos tome kursevi se nastavljaju, što je još gore za učenike  (ako ne idu na kurseve, dobivaju ocene ispod 5). Direktore, koje ste mere poduzeli u tom pogledu?

Pitanje za direktora inspekcije. Uprava za inspekciju na dan (nije tačno poznata), zaustavila je ilegalni rad u dvorištu ambulante u Žegri, odgovornim osobama zajedno sa izrečenom kaznom je dat rok od 30 dana za povratak u prethodno stanje. To se nije dogodilo. Pitanje je: Da li je opština podnela krivičnu prijavu?

Riza Abdyli: osećam zabrinutost za gradjanina koji je izrazio zabrinutost za direktora UJUIS-a. Dotični građanin je aktivista i veteran obrazovanja I stariji gospodin. Pitam gradonačelnika kakve ste mere poduzeli, jer vas je ovaj građanin uputio na ovo pitanje? Predstavio je svoje ime i broj telefona kako bi ga objavili. U njegovom pismu imamo svedočenje gde ima 12 zahteva upućenih UJUIS-u, ali kako on kaže sva ta pisma su naisla na gluve uši, prvo od gradonačelnika, a zatim od drugih. On kaže da direktor UJUIS-a 12.01.2018 godine preti, ucenjuje, vređa njega i njegovu porodicu. Ako je to  tačno, molim predsednika opštine da preduzme mere za direktora. Imam pitanja o gradonačelniku koji je nešto poduzeo i da li ste se do sada bavili ovim problemom, jer prema datumima skoro je prosla godina dana?
Za kompaniju Ekohigjena, gradonačelnik je obećao da je blizu dogovora sa ovom kompanijom. Neka sela su imala problem sa sakupljanjem smeća, a uzrok je bio led na putu. Pitam se da li je predsednik postigao sporazum, I tražimo javno izvinjenje odkompanije i želimo da znamo gde smo sa ovom kompanijom. Zašto u ovom društvu nije formiran akcionarski odbor, jer smo za druga dva preduzeća formirali komisiju.Kaže se da vladajuća stranka ne pronalazi imena. Dokada  nameravate da odložite ovo pitanje.


Ibish Ibishi: 03.12.2018 godine raspisan je konkurs u OUO-u za 18 radnih mjesta i predviđeno je da konkurs bude unutrasnji. AI to dozvoljava, ali postoje neke nejasnoće i mi tražimo pojašnjenje. Kako je moguće da će se interno popuniti 18 slobodnih radnih mesta, ukoliko ne bude viška broja radnika. Kako je moguće objaviti slobodna radna mesta kada se zna da je nastavnik još uvek zaposlen ? Kako je moguće da nastavnik radi više od jedne školske godine sa ugovorom o prekršaju, kada je poznato da ugovor o krivičnom delu ima zakonski rok i u isto vreme se ovo radno mjesto ne može uključiti u konkurenciju i umjesto toga objaviti za ovo slobodno radno mesto, najavljuje se oglas za slobodno radno mesto za radnika koji je još uvek zaposlen? Drugo pitanje se odnosi na Upravu za inspekcijske poslove, ne znam da li je ova uprava potpuna i funkcionalna, ali mislim da bi trebala predstaviti pitanje kockanja u kasinu, druga kockanja, ne isključujući područja u gradu, ali u selima. Da li su ove aktivnosti licencirane, da li su ispunjeni zakonski kriteriji za funkcioniranje?
To važi i za neke masažne centre, u kojima uglavnom rade noću, a mi ne znamo koje aktivnosti rade i to je zabrinjavajuće za nas. U mnogim gradovima Kosova je intervenisano za takve stvari, skoro većina je zatvorena, i mi želimo da vidimo istu akciju u našoj opštini. Druga stvar na koju bi nadležna tela trebala obratiti pažnju su prehrambeni proizvodi, njihovo održavanje i njihova izloženost na svim tržištima, ne isključujući voćnjake. Povećanje cene hleba i drugog testa nakon takse 100 od strane Vlade predstavlja opravdanu zabrinutost, jer često imamo porast cena i i mislim da bi se ovde trebala delovati i nadležna tela.


Arberesha Kryeziu-Hyseni: imam nekoliko pitanja za direktora UJUIS-a. Imam istu zabrinutost zbog sakupljanja smeca, u selu Ugljare tačno tri sedmice se ne prikuplja smece od Ekohigijene. Kamion je mogao voziti samo glavnom cestom, ali nije ušao po naseljima, gde je uzrok bio sneg. 
Drugi problem je novi put koji je otvoren za zelenu pijacu, pre nekoliko sedmica je popločan asfaltom, ali ovaj put se brzo oštetio, a imam i sliku koju sam uradio pre sedamdana . Takođe, pre dve sednice izdata je odluka za zatvaranje puteva, a kod puta Marie Shllaku znamo da postoje procedure, ali želim da znam gde se nalazite sa procedurama, jer ovaj put stvara opasnost i postoje žalbe od stanovnika u tom delu i stanovnici traže da znaju kada ce se rešiti ovaj problem. Postoje i stanovnici naselja Ramiz Cernica ili preciznije put Malesije, koji se žali da nisu postavljene vodovodne cevi koje bi rešile problem atmosferskih voda, koje pune podrume vodom. Žele da znaju koji je plan opštine u tom pogledu kada znamo da su u ovom kraju obavljeni neki radovi i za koje stanovnici imaju pritužbe.



Mimoza Kadriu-Qerimi: imam zabrinutost za stanovnike naselja Fehmi Agani u vezi sa zagađenjem okoliša, jer se u tom naselju tokom noći pali plastični otpad i dolazi do zagađenja zraka. Takođe, Glama radi bez filtera za vodu, stvarajući mnogo prašine koju stanovnici primećuju čak i na kućnim aparatima. Molim vas da preduzmete nesto zato što su stanovnici spremni da se obrate opštini. Ja sam i ranije pokrenula ovu brigu tako da odgovorne osobe dodju na mesto događaja i vide.


Enver Hajrullahu: imam pitanje za UBF konkretno za direktora ove uprave, koji je na prethodnoj sednici SO  rekao da će svi dužnici opštine biti poslati kod izvrsitelja. Želim da znam da li su sve kategorije uključene, uključujući porodice sa socijalnom pomoći, ratne invalide i članove porodice sa invaliditetom. Ako su ove kategorije uključene, tražim da one ne budu uključene, ali prvo da pocnemo od nas kao opštinskih delegata, državnih službenika i svih drugih, a zatim pređemo na druge kategorije. Za direktora UJUIS-a, čestitajte mu na dobro obavljenom poslu sa asfaltiranjem ulica u Karadaku, ali i put Metuša Krasnicija koji je predizborno obećanje a koje ove godine nije asfaltiran, želim da znam sledeće godine da li je planirano asfaltiranje. 


Bujar Nevzati: kažem gradonačelniku da mu ne bi trebalo biti krivo jer mora biti ovde u skupštini iu njegovoj kancelariji i slušati glas građana i možete sada videti koliko se problema skupilo. Imam pitanje šta ste radili za dom kulture u Prilepnici ovih 5 godina, da li ste izdvojili minut da razmislite o tome? 

Anila Tuša: imam pitanje za zamenika gradonačelnika, g. Arbër Ismajli, jer sam već neko vreme govorila da tehnička škola Mehmet Isai predstavlja visok rizik, oni podučavaju učenike u dve smene i postoje neki problemi sa centralnim grijanjem, i neznam da li ste poslali grupu eksperata da posete tu školu jer je ova škola sa dve strane ima pukotine od poslednjeg zemljotresa. Imam još jedno pitanje za direktora OUO-a koji mi na prethodnoj sednici nije dao potpuni odgovor za registraciju ucenika, želim znati gde su ostali ucenici registrirani jer postoje samo dva odeljenja koja su formirani u Medicinskoj skoli, dakle gde su ostali učenici? 

Arianit Sadiku: pitanje za direktora UJUIS-a, gde po četvrti put  pitam za ulicu braća Baftiu u naselju Balec, ovaj put je u veoma lošem stanju vec 5 godina. Šta je urađeno sa letnim tenderom za održavanje puteva? U naselju Porodin na putu Metush Krsaniqi, stanje puta je loše, put je posut nekom vrstom šljunka koji postaje blatnjav i čini put u veoma lošem stanju.



Lutfi Haziri: Počinjem u vezi puta Fehmi Agani i izvinjavam se zbog kašnjenja ovog puta, što je povezano sa zajedničkim ulaganjem sa Ministarstvom infrastrukture, a poteskoce koje su se pojavile na ovaj način ministarstvo zajedno sa operatorom nije moglo da resi. Radi se o dodatnom radu i nadam se da će ovaj problem biti prevaziđen. Što se tiče Doma kulture u Prilepnici, projekat je bio uključen u istragu i ostao je tako, ali sada ćemo ga renovirati i obnoviti tako da objekat ima iste vrednosti sa svim drugim objektima. Najproblematičnije mesto u infrastrukturnom smislu je naselje “Višnje”, rešili smo probleme ovog mesta, na isti način bi trebali uključiti i naselje “Porodin”, uključujući kanalizaciju, vodovod i na kraju asfaltne puteve. Imali smo budžet za sledeću godinu i moći ćemo da rešimo i ovo , i definitivno smo obezbedili sistemska rešenja, jer je to mesto do sada ostalo izvan puta.
Saradnja sa Demosom koja je Gnjilanu dala veliki trud zbog transparentnosti, orijentisana je na putnu infrastrukturu. Određeni broj projekata sa kojima  smo počeli da se bavimo u Cernici, Vrapčić, Bilinica, Ladova, imaju veze sa obnovom vodovodne mreže i sve ove aktivnosti su ugovorene tamo gde je nosilac projekta Hidromorava, a finansiranje je vrsila Opština i CDC Švajcarska. Napravili smo 17 programa sanacije vodovoda i nadamo se da će biti završeni na vreme. Za ove projekte opština je izdvojila oko 600.000,00 €. U nekim slučajevima imamo problema sa oštećenom mrežom vodovodnog sistema, a u nekim slučajevima moramo instalirati novi vodovodni sistem. Čak je i naselje” Balec” i svi ostali  putevi su oštećeni za novu vodovodnu mrežu i znate da centar grada ima azbestne cevi i prema odluci koja je na snazi, mreža azbesta se ne sklanja, ali je paralelna vodovodna mreža postavljena u red tako da je mreža azbesta prekinuta. Mi smo bili dužni da to kažemo kao opština, iako je operater to trebao reći. Ugovor za letnje odrzavanje nije potpisan zbog vrednosti ugovora i danas ga neću potpisati.


Tokom ovih godina imali smo poteškoća u realizaciji radova, opština je u lošim ljudskim i profesionalnim odnosima sa Ekohigijenom. Ona ne ispunjava obaveze i nije sprovela odluku o vraćanju radnika na posao. Sud je odlučio u korist radnika, ali oni ih nisu vratili na posao. Mi pokušavamo da rešimo ove probleme i tražimo ispunjenje obaveza iz ugovora. Čak i tokom zime, jer su radnici napustili posao i mi pokušavamo da donesemo  rešenja za radna mesta, ali ne odustajemo od interesa radnika jer se moraju vratiti na posao. Našem advokatu je naloženo da vrati radnike na posao. 
Što se tiče drugih programa, možda ćemo naići na resenja koja ne ispunjavaju uslove i ne vraćaju odgovore, ali u slučaju učitelja Pireve smo odgovorili. Svaki dopis koji nam stiže u zakonskom roku se vraća, kao i zvanični računi koje šaljemo pismeno, tako da možemo imati jasne evidencije. Ne opravdavam nikakav nerad opstinskih službenika jer su opštinski službenici državni službenici i ne mogu tražiti od radnika da kazu dobar dan ili dovidjenja strankama, jer državni službenik ima etički kodeks koji mora poštovati.


Otpustili smo tri sluzbenika srpske zajednice jer oni nisu poštovali posao, ali uprkos tome, otpuštamo sluzbenike koji krše zakon i njima se ne prasta. Mi ne možemo menjati urbane linije jer moramo vrsiti rusenja za sta nemamo pravo, što nije u redu, ali o planu razvoja ćete glasati zato što pokušavamo sačuvati urbani karakter. Ne možemo promeniti ono što smo nasledili do sada, ali moramo biti ponosni na ono što smo nasledili i na investicije koje su naši očevi napravili. Rekonstrukcija puteva, izgradnja koridora i puna integracija autoputa koordiniraju stvari između sebe. Tokom radova nastaju problemi koje pokušavamo da rešimo u saradnji sa građanima. Prestali smo da radimo na putu za Cernicu, zbog nezadovoljstva građana i preporuka nadzornog. Neki od radova su u toku, kao što je novi put u ul.“Mulla Idrizi”, ali ovaj put još nije završen, i samim tim  još uvek veliki broj radova u Gnjilanu nije završen.

Pošto ste političari u Gnjilanu, kažem vam da iz mog iskustva, za obavljeni posao ne očekujem zahvalnost ni od koga, tamo gde radimo građani su zahvalni. U naselju “Arbëria” zavrsili  smo kanalizacione radove jer je to naselje bez urbanističkog plana, a proces legalizacije i urbanisticki plan je nešto drugo. 
Kao sto je napomenuto, govorio sam kao predstavnik političkog subjekta, a ne kao gradonačelnik Gnjilana. Ako je Vlada promenila ime BSK-a usvajanjem tri zakona onda recite. Mi smo odobrili novi proces izgradnje Vojske Kosova i radujemo se datumima, ali za mene je to ponovno rađanje jednog procesa.


Možete sebi udovoljiti , ali neko drugi odlučuje o tim poslovima, tako da nije fer i pošteno kvalifikovati nešto što nije. Nigde u svetu nema pola trudnoće a za narodne odluke recite sta hocete, ali moramo čekati još 10 godina da izgradimo i promenimo ustavni naziv za mandat Vojske Kosova. Čuo sam da se čak i na društvenim mrežama raspravlja o dekoraciji grada, ali opština nije tražila da bude stilizovana ili da se odrzi  proslava. Mi sprovodimo zakon i zakonske zahteve Vlade bez ikakve diskusije.


Naser Korqa: poznato je da opozicija treba da pravi galamu bez činjenica i shvata da je ima za političke poene. Ništa nije ostalo od onoga što je rekao gospodin Isufi i g. Abdyli, jer smo na odgovor odgovorili nakon 6 dana, jer je zahtev  uzet 09.01.2018, a odgovor smo vratili 15.01.2018, tako da bi mnogo načina bilo da dođete u skupstinu i kažete  šta ste uradili za ovaj posao i izađete ispred kamera.
Što se tiče ulica u naselju “Fehmi Agani”, fotografije su napravljene pre nekoliko meseci, pa ako želite, možemo otići na mesto događaja i budete uvereni da ono što kažete ne stoji. Nisam imao nikakvih zahteva za gradsko naelje Gjirushevce, ali ćemo I to razmotriti. 

Budžet za 2019. je budžetiran i  zahtevi će biti prihvaćeni u bilo koje vreme. Hidromoravi pokušavamo da kažemo neke stvari za dobavljača vode. Dva glavna ulaza u Cernicu počela su da rade i postaje savremeni put.
Zamrznuti putevi, tačno je,  svaki minut ne možemo bacati so, ali zimsko održavanje puteva je na zadovoljavajućem nivou.
Put prema pijaci ne znam da ima grešaka jer nemam nikakvih pritužbi. Put kod Ramiz Cernica i kanaliziranje atmosferskih padavina će  početi sa regulisanjem.



Arber Ismajli: potražnja za regulisanje grejanja, koliko znam, grejanje je regulisano u skolama pre dva dana. Što se tiče handicosa, ekipa je izašla na teren, ali je utvrđeno da se samo kotlovi ne trebaju menjati, ali je potrebno mnogo više. Sva udruženja su pokrivena od strane gradonačelnika i stalno su obuhvaćena dodelom subvencija. Mi smo se obavezali da ćemo razmotriti regulaciju grejanja, ali kada se uključi, troškovi električne energije su preveliki i neprihvatljivi, pa smo se dogovorili za kotao, sto zahteva mnogo veci posao. Međutim, Hendikos još ima grejanje, što znači da ne ostaju na hladnoći.

Nazim Gagica: poštovani g. Hajrullahu, rekli ste da je izdato Administrativno uputstvo za zabranu privatnih kurseva i sa nestrpljenjem očekujem ovo AU. Na nivou ministarstva nije izdato AU koja zabranjuje privatne kurseve, ali je izdata Uredba Skupštine, ali ona nije u potpunosti sprovedena jer je zabranjena od strane Ministarstva i izdata je preporuka da radimo na novom AU  koji zabranjuje kurseve privatno. Počeli smo sa identifikacijom nastavnika koji drže privatne kurseve i čim dobijemo AU mi ćemo ih sprovesti.

Unutrašnja konkurencija se po prvi put dešava i ima svoje izazove, ali konkurencija se zasniva na zakonu i postoje dva razloga. Prvi razlog je veliki priliv nastavnika za transfere i nismo imali instrument za merenje koji nastavnik zaslužuje da ide na tu poziciju, tako da smo izvrsili uticaj kroz kriterijume koje nastavnik treba preneti.

Drugi razlog je balansiranje i stabilizacija normi, jer se godinama predviđa da za mnoge pravce ne treba otvarati konkurenciju jer je broj nastavnika prevazidjen. Problem je u padu broja ucenika ciji se broj umanjuje.
Ugovori o delu, za njih nismo objavili konkurs, ali nastavnici zamenjuju nastavnike koji su na bolovanju, porodjajnom Itd.
Na pitanje gospođe Anile Tuša o tome gde su učenici, kažem da je 338 ucenika čekalo i ispunilo sve kriterijume da budu ucenici Medicinske skole. 8 paralela plus 2 paralele cije  je otvaranje omogućilo MO. Ako tražite informacije, možete dobiti podatke za svaku školu o tome koliko učenika ima. Što se tiče Poljoprivredne škole, dobro je poznato da je problem sa malim brojem učenika.

Nevzat Rushiti: pokušaću da odgovorim na pitanja članova Skupštine. Mi kao inspekcija preduzeli smo sve mere u skladu sa zakonom. Znam da imovina koja je blizu ambulante je javno mesto i da inspekcija u Opštini Gnjilane kaže da se za Urbani deo grada takođe uzima sa Žegrom, Karadakom gde imamo zahteve, ali kao inspekcija prinudjeni smo se suočiti sa građanima i njihovim zalbama. Mi nemamo alarmantnu situaciju u našoj opštini. Izlaganje hrane po trznim centrima je u našem svakodnevnom radu i ovde ćemo dati tačne informacije o tome koliko se prodaje u velikim centrima, kao i pokloni koji se daju deci u školama.
Na putu Femi Agani, ovo je naselje koje smo dvaput pregledali, i činjenica je da mi u vreme kada smo pregledali nismo našli nista i nemamo činjenice , ali smo sigurno da se to desava negde posle četiri sata, gde smo napravili raspored za inspekciju još jednom, sigurno, da moramo da vidimo da li neko pali  plastične materijale ili nešto drugo.
Dok znate da na teritoriji Gnjilana sada ima mnogo problema sa rusenjem u Glami, ali to ide više na centralni nivo. Mi imamo kontakt sa Ministarstvom za zaštitu životne sredine i sa inspekcijom smo razgovarali da je bezbedno preduzeti mere zajedno, nije na meni da odgovorim na pitanje, ali nakon što smo intervenisali kao inspekcija na hladnoci, ekohigijena je podnela tužbu, ali ja kao direktor inspekcijske uprave imam obavezu da se vrlo brzo intervenise da ti kamioni ne ostanu na putu, jer su kamioni imali poteškoća sa prolazom, tako da  je vrlo brzo intervenisala kompanija i put je ociscen I prohodan za kretanje.
Zijadin Maliqi: hvala vam što ste pitali g. Enver Hajrullahu u vezi pitanja o porezu na imovinu, novi zakon o porezu na imovinu ne oslobađa nikoga od plaćanja poreza na imovinu, već obaveze koje su ostale i su prenesene od 2003. godine gde imamo kao pilot šemu.
Imovina je ogromna i mi smo preduzeli prve korake oko nje i izdali smo poslednjih 51 obavještenja, ali ne za pojedinačne ili socijalne slučajeve, već za preduzeća uglavnom preko 5000 € koja su bila 51 glavni dužnik i uspeli smo u tom pravcu . Neki su izvršili privremena plaćanja, neki su tražili da sačekaju do kraja 12 meseca  kako bi ispunili svoje obaveze, za one koji ne ispune naše obaveze od januara, početi ćemo sa obaveznim placanjem i nakon toga nastavićemo sa isplatama za duznike  preko 1000 €, ali oslobađanjem dužnika u ovom obliku ili odlaganjem plaćanja ne dobijamo ništa.
Spomenuo sam i na konferenciji za novinare, i pozivam svakog građanina da okonča svoje obaveze do kraja 12 meseca, jer će kasnije za samo 1 dan u 2019 godini biti naplaćeno sa 10% kazne i 7,5% kamate, dakle, kažem u Skupštini i apeluju na sve one koji imaju obavezu da budu u mogućnosti da ispune svoje obaveze jer je to za njihovo dobro.
Shpresa Hajdari: ja ću odgovoriti gospodinu Surdulli, koeficijent radnika je godinama isti da imaju koeficijent 7 dok se plate uzimaju sa koeficijentom 6, ali ima i 5 veruje da će sa zakonom o platama za sledeću godinu to biti regulirano. 
Što se tiče subvencije, subvencija je podeljena, samo se očekuje kada će neki zaposleni moći da počnu da rade sa digitalizacijom novina.
Nevzad Isufi: kao prvo, dat ću vam odgovore građanima koji su me zamolili da  postavim pitanja, ja nisam uradio falsifikat  niti peticiju građana, a  30. novembra kada sam bio na dogadjaju  građani su podneli  tužbe protiv jer sun a tim mestima gradjani lomili noge  jer je to mesto bez rasvete, sahtovi su bez poklopca i tužili su kompaniju.
Lutfi Haziri: prvo sam bio vrlo konkretan, izvinio sam se zbog kašnjenja koje je ljudski, prepoznao sam ljude koje sam upoznao i otvorio vrata svog doma, niti je posao započeo bez projekta.  Sastali smo se sa delegacijama u tom kraju, ali kašnjenja nemaju nikakve veze sa opštinom, Ministarstvo za infrastrukturu ima isplatu.
Shpresa Kurteshi-Emini: vi članovi skupštine koji su takođe članovi odbora tražim od vas da budete konkretniji na pitanja o kojima ste diskutovali u odborima. Ne ponavljajte u skupštini iz razloga da uštedite vreme za diskusiju o drugim pitanjima u SO.
Lutfi Haziri: postovana predsedavajuca, molim vas da ispravite tacku 2.3 jer sam kao sponzor predstavio skupštini dodelu nagrade "Pocasni građanin", jednu post mortum i drugu za osobu koja je živa, pa tako i ponos grada koji se daje I sportistima. Za oba ova slučaja koje sponzorisemo, ovi ljudi su živeli i radili u inostranstvu.
Diskusija o dnevnom redu.
Nevzad Isufi: mi kao LVV predlažemo da se Izvještaj o radu gradonačelnika ukloni iz dnevnog reda iz nekoliko razloga: prvo je materijal došao kasno, bez zakonskog roka, čak je i materijal u granicama došao samo dva dana pre sednice. Mislim da je na svim sednicama tokom godine važnija sednica na kojoj  izveštava predsedavajući, pa je radi toga materijal potreban. 
Takođe, elektronski materijal se razlikuje od materijala u fizičkoj kopiji. Budući da danas imamo druge tačke i izveštaj je preuranjen i ne pokriva izvestavanje za celu godinu, niti plan rada treba da bude predviđen u decembru, onda predlažem da se ova tačka odloži za sledeću sednicu, jer je u planu rada SO za 2019. predviđen izveštaj gradonačelnika u februaru kako bi se razmotrio.
Riza Abdyli: mislim da je izveštaj gradonačelnika prekasno stigao i moja najveća briga je da nema logike i da se u praksi nije desilo da je izveštaj za 2018. još uvek nenajavljen, pa kako je to obuhvaćeno u nastavku izveštaja U decembru, znajući da je najveći posao obavljen  u svakoj upravi. Imamo utisak da se iza toga nešto krije, jer vi dozvoljavate ovu priliku i ima skoro 20 dana u decembru koji se ne nalaze u izveštaju. Mi kao opštinski odbornici u ime savetodavne grupe PDK zahtevamo da se izveštaj gradonačelnika odloži za sledeću sednicu.
Avdyl Aliu: znate da je to prvi slučaj koji smo trebali razmotriti u decembru. Mi smo se bavili ovim izveštajem naredne godine, ne u decembru, ali smo na zahtev LVV-a doneli ovaj izveštaj u decembru, i ponovo LVV traži da se ovaj izveštaj obradi u januaru. Mi se angažujemo za transparentnost, nemamo šta da krijemo, odlučujemo da odložimo ovaj izveštaj za sledeću sednicu. Materijal smo dobili i na vrijeme 20.12.2018. godine, što znači pre 6 dana.
Lutfi Haziri: naravno da se slažem sa vašim preporukama, ali je zahtev političkih grupa da se izveštaj završi u toku kalendarske godine, ali budžet i finansijski izveštaji ne izlaze u januaru.
Na sednici u februaru ostaje da se prijavi kako su finansijski izveštaji zatvoreni.
Burim Berisha: tacka 2.4. Predlog odluke o određivanju mesečne naknade za članove Opstinske Komisije Akcionara u JLP Tržište i Autobuska stanica,  ovde bi trebalo da se uključi i komisija akcionara Ekohigijene.
Mimoza Kadriu: mi kao inicijativa smo da se izveštaj gradonačelnika odloži za sledeću sednicu. Pošto je ovo poslednja sednica ove godine, mislim da bi trebalo da bude svečanog karaktera, a ne da prikuplja mnogo tacaka za razmatranje.
Shefik Surdulli: nije zadovoljstvo razgovarati o izveštaju o radu gradonačelnika, ali to je radni plan koji vredi spomenuti kada gradonačelnik treba da podnese izveštaj skupštini, a sledeća stvar je da ne zadovoljavate opoziciju, ali nemate dovoljan broj za glasanje.
Shpresa-Kurteshi-Emini: nemora se glasati o izveštajima gradonačelnika.
Nehat Osmani: zelim pojašnjenje od g. Abdylija da nam kaže kada je LVV zatražio da  izveštaj o radu gradonačelnika dodje na razmatranje u mesecu decembru?
Predsedavajuca daje  na glasanje o ukidanju tačke 2.1.Radni  izveštaj gradonacelnika opstine za 2018 godinu i sa 23 glasa “za ", 2 glasa" protiv " i 2 suzdržana, ova tacka se uklanja sa dnevnog reda.
Tačka 2.3 menja naslov za dodelu nagrade gospodina Fehmija Fetahua iz Pocast grada u Počasnog građanina i sa 23 glasa za, i drugih suzdržanih glasova, odobrava se promena naziva.
Predlog mesečne naknade za opstinske akcionare Ekohigjiena.
Sa  18 glasova za, 3 glasa protiv, predlog je usvojen.
Dnevni red
Sa 29 glasova za, odobrava se dnevni  reda bez tačke 2.1 Izveštaj o radu predsednika
2.2 Pravilnik (OG) br.10/2018 za organizaciju i saradnju opstine sa selima, naseljenim mestima i urbanim naseljima na teritoriji opstini Gnjilane


Shefik Surdulli: Mislim da treba da razjasnimo statut definicije nekih imena na listi seoskih odbora.  Moramo imati pravnu definiciju za koju vjerujem da neće biti problem. 

Druga pitanja su član 5 stav 1 i mislim da ovaj paragraf treba podeliti, tačan broj članova svakog lokalnog odbora trebaju predložiti stanovnici sela, naselja,  koji su prisutni na izbornom skupu. Prema istom stavu 3, kaže se da skupove građana vodi predstavnik sela koji je izabran od strane većine učesnika na izbornom skupu, i mislim i trebalo bi da odredi broj učesnika na sastanku koji ispunjava uslove za održavanje skupa. 

Isto tako, prema istom stavu pod paragrafom 9, predsednik seoskog odbora se bira iz redova članova mesnog odbora, to nije jasno i da li je to posljednji put kada su članovi izabrali predsjednika seoskog odbora, koji je među članovi su imali najviše glasova, ovo je promenjeno ili ste možda pomislili da bi predsednik trebao biti izabran nakon što su izabrani članovi odbora. 

U članu 6, o prestanku mandata članova i predsjedavajućem seoskog odbora, stav 4, navodi se da mandat ističe po prestanku mandata, ako on umre, ako podnese ostavku, promeni prebivalište ako bude odbijen, ali mislim da mogu se dodati zbog zdravstvenih razloga ne moze koristiti ovu funkciju.

U članu 8, paragraf 4, Skupština opštine može da zatraži mišljenje od seoskog odbora, mislim da to treba da se uradi "treba tražiti".

U članu 10, uloga lokalnih odbora i odgovornosti, ni u jednom stavku nisam naišao na obavezu seoskih odbora u vezi sa sastancima koje treba da održavaju sa građanima, ako su oni obavezni da održavaju  najmanje svakog meseca ili dva meseca treba definisati.

Drugo pitanje je način kompenzacije za gradonačelnike lokalnih odbora i druge modalitete za ovu naknadu, potrebno je da bude imenovan od strane SO, ali mislim da bi trebalo uključiti i druge uslove za rad gradonačelnika lokalnih odbora, zašto ne razmotriti mogućnost otvaranja  kancelarije u ovim naseljima gde postoje lokalni odbori.


Nevzad Isufi: imam i neke sugestije za dopunu ovog Pravilnika, koju sam prvi put pomenuo u naslovu, jer ovde je Pravilnik o organizaciji i saradnji opstine sa selima. Ako kažemo da organizacija i saradnja znači seoska organizacija i nije u redu, jer opština ima svoju organizaciju, stoga je saradnja opstine sa selima zakonska obaveza koja ovde ne mora biti kratka. 

Mislim da bi trebalo da postoji Pravilnik o radu seoskog odbora, naselja ili gradskog naselja, jer formiramo samo jedan seoski odbor. Propis za svako selo,  i naselja, Seoski odbor ne organizuje opstinu, već organizuje rad tog odbora. 
Pravilnici treba da bude u jednini "Pravilnik". U članu 1 stoji da skupština opštine imenuje, želim da znam da li mi biramo ili imenujemo, jer biramo odbor koji će voditi i koordinirati terenski rad za izbor lokalnog odbora. Član 4, za izbor članova lokalnog odbora, predsjednika mesnog odbora sela naselja i gradskih četvrti. Mislim da mnoge reči moraju da se pretvore u jedninu, jer govorimo o lokalnom odboru.

Član 9 navodi da se predsednik mesnog odbora bira među članovima mesnog odbora sela, mislim da treba reći da se predsednik mesnog veća bira po sastavu članova odbora ili da se utvrdi da onaj koji glasa više, uglavnom je izabran za predsednika sela. 

 Član 8, konsultacije između opštine i lokalnih odbora postaju jedinstvene, takođe je rečeno da predsednik treba da imenuje najmanje dva sastanka godišnje sa seoskim odborima, mislim da treba reći da predsednik jednom svakih 6 meseci održati sastanak sa rukovodstvom lokalnih odbora. 
Član 9 postaje prebivalište ili urbano naselje. U članu 10 imamo ulogu i odgovornosti lokalnih odbora. U članu 11. ponovo treba  jednina. U članu 17, stav 2, navodi se da ovaj Pravilnik stupa na snagu sedam dana nakon objavljivanja na internet stranici opštine, ili  na službenim stranicama opštine.



Enver Hajrullahu: kako ja vidim postoji 44 odbora koji su predviđeni, ali da li bismo ih mogli malo smanjiti, u zavisnosti od geografskog položaja. Mislim da selo Ladovo i Nasal treba da imaju zajednički savet, Haxhaj i Selishta. Član 5 se bavi osnivanjem seoskih odbora i kriterijumima za izbor, i ovde takođe mislim da je Uredba usvojena 2010. godine i da treba da se uporedi sa lokalnim odborima koji su funkcionisali pre ovog Pravilnika, npr. odbor su zastupale sve političke stranke, ali sada na poslednjim izborima u Žegri, ima 7 članova od kojih su svi LDK, uprkos dobrom poslu koji su uradili i ja im zahvaljujem, ali odluke donosi jedna politička stranka. Mislim da treba napraviti neke promene, sa do 500 birača, odbori bi trebalo da ima 5 članova, a do 1000 birača koji žive u selu, odbor bi trebalo da ima 7 članova, a preko 2000 birača, odbor  bi trebalo da ima 9 članova. Odbor  treba da ima članove svih političkih subjekata, jer će biti funkcionalniji.
Što se tiče nadoknade, ja govorim o slučaju za predsednike sela Zegra, predlazem da do 500 birača koji borave u tom selu dobiju nadoknadu od strane predsednika sa osnovnom platom od 100 €, a svi predsednici koji zastupaju taj odbor ispod 500 birača imaju 10 litara goriva i 5 € telefonske dopune, do 1000 članova. sa 10 € dopune i 25 L goriva, do 2000 birača, za nadoknadu dopune u iznosu od 15 € i 35 L goriva, dok će preko 2000 birača, predsedniku  biti nadoknađeno sa 20 € dopune telefona i 50  litara goriva osim plate 100 € .


Riza Abdyli: imam dva prigovora, mnogo sugestija, ali bilo bi dobro da predstavnik pravne kancelarije bude prisutan ovde.
Druga primedba je podela odbora u gradu. U selima se navodi  da postoji seoski odbor, dok u gradu imamo negde samo 10 odbora. Primer Ulica u Uroševcu do mesta gde predstavlja, predlažem da postoji mapa sa ovim naseljima i da se precizno definiše kako se oni predstavljaju. 

Ibish Ibishi: tačno je da mi predlažemo, ali nemamo pravnog službenika, jer sam mnogo toga primetio u ovom Pravilniku. Mislim da bi ovo pitanje trebalo odloziti zbog nedostatka pravnog službenika i izgleda da još uvek postoji potreba na poboljšanju ovog pravilnika. Imam predlog koji se odnosi na prestanak mandata odbora ili predsednika odbora. Kaže se da mandat završava sa četvorogodišnjim mandatom ako on umre ako bude otpušten, ali želim da znam ko će nastaviti ovaj mandat nakon ovih stvari. Desilo se da je on podneo ostavku i nije izabran za predsednika seoskog odbora. Zbog odsustva predsednika sela, određeni lokaliteti su diskriminisani.

Shemsedin Elezi: Ja sam  jedan od predstavnika seoskog odbora, kolega Envera, prmetio sam stvarnu situaciju u kojoj je Žegra bila u ovih 4 i po godine. Rad koji Enver naglašava u glasanju nije dobar sistem i ne slažem se s tim.
Kažem da je način glasanja najbolji koji može imati odbora sa apelom svih, a ne samo grupe. U tački 5.2 neophodne zastupljenosti polova je da žena mora biti član saveta. Smatram da je najmanje +1 i da treba da budu najmanje dve žene kao clanovi, jer to je zaista neka vrsta diskriminacije koja se dešava. 


Avdyl Aliu: ovde se spominju samo negativne stvari, ali ne i pozitivne, tako da se zahvaljujem gradonačelniku, potpredsedniku i organizatorima Gala Veceri, a drugo hvala  skupštini gde imamo dobar sastav i imamo gospodina Envera Hajrullahu kao osobu sa dobrom solidarnošću, takođe  nagrada Mollkuqe gde želim da cestitam Arti Haziri, međunarodni dan volontiranja, dobili smo 3 nagrade za našu opštinu. Regulativa je od 2010. godine gde smo imali mogućnost osnivanja seoskih odbora, ali ovaj posao nije učinjen, i mi smo počeli sa uspostavljanjem ovih odbora u 2014. godini, uspeli smo uspostaviti preko 35 seoskih odbora i to je posao kojim se treba pohvaliti. Haxhaj i druga sela u odboru su rekli da ne zele da budu zajedno sa selo Zhegra, pa su tražili da imaju svoj odbor. Povećali smo broj odbora i danas postoje debate , ali bilo bi lepo da sve moje kolege ovde učestvuju u javnoj raspravi i daju svoj doprinos. 
Opštinska komisija za izbor saveta je bila 7 članova SO, ali sada imamo civilnog službenika i sto se tiče naknade, podrazumeva se da gradonačelnici imaju velike troškove i mi smo pokušali da ih nadoknadimo, ali ćemo doneti posebnu odluku o ovom pitanju. Na spisku naselja bilo je 29, a sada ih ima 44. Mi smo kao komisija imali zadatak da ih obavestimo na vreme, preko portala, opštinske internet stranice i na druge načine. Seoski odbori do sada nisu imali problema sa političkim subjektom, postoje slučajevi kada je predsednik sela druga strana koja nije na vlasti, ali radi ispravno.



Shefik Surdulli: Slažem se sa upozorenjem koje je dala  predsedavajuca koja je želela da učestvuje u debatama, ali naša zapažanja su također značajna. Sastav skupštine do sada nije bio bolji. Predsednik  parlamentarne grupe LDK, gospodin Aliu, presao je na druga pitanja koja se tiču ​​Pravilnika, i ja kažem gospodinu Aliu da vi sami sebe hvalite i ne hvalite nas pa zato mozete sve da kazete. 

 Ibish Ibishi: dajem predlog jer se vidi da danas nismo raspolozeni za usvajanje ovog Pravilnika i da niko ne insistira na narušavanju ovog Pravilnika, ali se daju predlozi za dopunu Pravilnika koja će nam služiti 4 godine. Pravna kancelarija treba organizovati  sastanak sa predstavnicima političkih stranaka i uzeti u obzir date predloge. 

Shpresa Kurteshi-Emini: došlo je do dve javne rasprave i vi niste učestvovali, morali ste dati celi doprinos i ne ustručavati se da predloge donesete u pisanom obliku.


Shemsedin Ramushi: mislim da su svi članovi SO-a ovo shvatili vrlo iskreno. Slažem se sa gospodinom Isufi zbog tehničkih nedostataka koje je on predstavio, ali oni moraju biti poboljšani. Ne gubite vreme bez potrebe, nego dajte doprinos. Ja sam zagovornik da uzmem u obzir sve primedbe, sugestije i predloge, stoga vas pozivam da danas usvojite ovu tačku, a ne da odlažete procese. 

Sadri Arifi: Promenit ću naziv Pravilnika, bit će "Pravilnik o organizaciji, saradnji lokalnog  odbora sela, naselja i urbanih naselja". Dodat će se predlozi g.Surdulli. Biće redefinisan izbor predsedavajućeg seoskog odbora, te nakon intevencije u ovom pravilniku, pozvat ćemo predstavnike političkih stranaka kako ne bi imali više dilema.     
                 
Sa 28 glasova "za" usvaja se Pravilnik (OG) br.10/2018 za organizaciju i saradnju opstine sa selima, naseljenim mestima i urbanim naseljima na teritoriji opstini Gnjilane












2.3 Dodela titule “Pocasni gradjanin” za Ilir Mustafa (Post Mortum) i titula “Cast grada” za Fehmi Fetahu

Arta Haziri: zahvaljujem se zamenici ministra gdji.Leonora Bunjaku koja je preuzela saprioritetom naše putovane u državu Litvaniju, a takođe zahvaljujem našim talentima za osvojenu nagradu.
Imam nekoliko reči o gospodinu Fehmiju Fetahu koga poznajemo kao uspešnog biznismena u Švajcarskoj i koji predstavlja Kosovo u Švajcarskoj i čije su investicije počele od 2007. godine u našoj opštini i cenim to jer je ovaj čovek otvorio mogućnosti za zapošljavanje 80 Radnik na Vali ranču i odrzava ove porodice iako znamo da je nivo zaposlenosti nizak na Kosovu. Za mene je to heroj i ima vrednost. Poznajem gospodina Fetahu kao osobu koja daje podrsku  mnogim organizacijama koje rade u opštini Gnjilane i prvi je čovek koji otvara put za naše talente na Kosovu koji predstavljaju u mnogim zemljama i takodje nastavlja i dalje sa podrskom. Mislim da je ova nagrada  pravovremena i veoma zaslužna, kao i poštovanje prema gospodinu Iliru Mustafi.

Riza Abdyli: mi kao delegati u skupstini, ali i u praksi imali smo predloge od gradonačelnika i proglašavamo počasnog građanina za našu opštinu, ali ono što me zanima odnosno ja želim znati sa kojim kriterijima gradonačelnik bira imena za proglasenje počasnog građanima. Ja nemam ništa lično i ova dva imena su dragoceni ljudi koji su dali veliki doprinos opštini Gnjilane, ali želim da znam kako ste predvideli selekciju, jer mislimo da je gospodin Fetahu samo biznismen, ali I Gnjilane ima mnogo poslovnih ljudi. Gospodin Fetahu je jedan od najvećih investitora SO Gnjilane i razumno je da se proglasi pocasnim gradjaninom, ali želim da znam koje kriterijume ste izabrali. Mi, kao grupa PDK savetnika, smo za ova dva imena i potpuno ih podržavamo.


Nevzad Isufi:treba da imamo kriterijume sa kojima se možemo složiti, doprinosi su različiti i imaju različite težine. Ako uspešan biznis znači druge bonuse osim biznisa, neko je decenijama poslovnog uspeha, čak iu smislu okupacije dao donacije i donatorske doprinose mnogim porodicama, onda je pitanje da li smo u tom smislu u pravu. Znam da gradonačelnik takođe zna da postoje mnoge druge ličnosti koje će doći pred gospodina Fetahu, tako da se moramo osloniti na stvarne i nacionalne doprinose, i dovodimo se u neugodnu poziciju kada moramo biti za ili protiv nečega. Moramo imati kriterijume za izbor i predsedavajući u ovom slučaju ima mnoge druge ličnosti koje su doprinele, ali dolaze iz druge stranke ili se predsedniku ne sviđaju. Predsednik treba da razradi kriterijume i  mora da bude prisutan da bi pokazao kako su definisana ova dva personaliteta, jer postoje i druge figure koje zaslužuju da budu pre njih.

Avdyl Aliu: neposredno pre ovoga smo odobrili Pravilnik za dodelu nagrada  i zahvalnosti gde su uveti predstavljeni. Učinili smo praksu proglašavanja počasnih građana za različite praznike.Podsticaji koje ćemo podržati.

Sadri Arifi: pravilnik o dodeli nagrada I zahvalnica prema članu 3kaze : titula građana časti je najviša titula koja se dodeljuje višim političkim, društvenim, naučnim, umetničkim, atletskim i stranim ličnostima za važne posebne doprinose u različitim oblastima u korist građana. Ovo je dato različitim ličnostima koji su u najtežim vremenima pružali svoj doprinos slobodi i nezavisnosti.
Predloge za izdavanje ovih zvanja mogu inicirati gradonačelnik, KPF, najmanje jedna trećina opštinskih delegata, bilo koja druga opštinska institucija i najmanje 2000 građana opštine Gnjilane.
                          
 Sa 28 glasova "za" odobrena je tačka pod nazivom "Počasni građani" za Ilir Mustafa (Post Mortum) i titula "Čast grada" za gospodina Fehmi Fetahu.




2.4 Predlog-odluke za odredjivanje visine mesecne kompenzacije za clanove Opstinske Komisije Akcionara JLP”Tregu” i JLP”Autobuska stanica i kompanije Ekohigijena u Gnjilanu


Burim Berisha: na osnovu analize rada komisije akcionara, predlažemo da osnovna naknada  bude 150 €, dok je za svaki sastanak kompenzacija 50 €.

Riza Abdyli:na tački dnevnog reda predstavljene su kompenzacije za dve kompanije Trziste i Autobuska stanica, ali sa predlogom g. Berishe uveden je i Eho i mi se ne slažemo sa ovim predlogom. Međutim, ja se zadržavam na predlogu gospodina Berishe da je osnovna plata 150 €, onda kažem da mi kao član Skupštine imamo bazu od 100 €, dok za vaš predlog osnovna plata od 150 € misli da je i to isto. Predlažem 100 € i na svakom sastanku 50 €.

Avdyl Aliu: verujem da će izmena Zakona o platama promeniti plaću opstinskih delegata.

Nevzad Isufi: u hemiji i nekim drugim komisijama i ne bi trebalo da bude većih razlika, tako da ne postoji diskriminacija između komisija, tako da mislim da je predlog g.

Burim Berisha: ova preduzeća su važna i daju veliki doprinos i mi od njih tražimo odgovornost, zaista, osnovica od 100 € je oskudna jer mi kao opštinski odbornici imamo drugi posao koji plaćamo.

Ibish Ibishi: kadgod imamo takvu tačku, sramimo se jer moramo odlučiti za ljude koji daju svoj doprinos i delimo dogovore o plaćanju. Predlažem da se na ovoj skupštini izda Pravilnik o placanju komisije. Ono što je rekao kolega da imamo druge poslove ne znači da svi imamo posao, ali treba da budemo realniji i da približimo isplatu i da se u potpunosti slažemo sa predlogom g. Abdyli. 

Sadri Arifi: clanovi komisija su prethodno imali mesecnu naknadu od 100 € i 50 € za održani sastanak, ali ne više od dva sastanka u toku meseca. 

Predsedavajuća predlaže predlog g. Berishe da je osnovna plata 150 € i 50 € za sastanak koji se održava mesečno, ali ne više od dva sastanka smesečno i sa 11 glasova za, 14 glasova protiv, ostalih suzdrzanihovaj predlog nije usvojen.

Predsedavajuca daje na glasanje predlog g. RizaAbdyli da je osnovna plata 100 € i 50 € za svaki od održanih sastanaka, ali ne više od dva sastanka mesečno i sa 15 glasova za, 8 glasova protiv i ostalih suzdrzanih ovaj predlog se usvaja.



 2.5 Predlog plana rada SO-Gnjilane za 2019 godinu

Sadri Arifi: zeleo bih da vas obavestim da smo na poslednjoj sednici formirali dva panela za komisije za izbor članova dva odbora, savetodavni komitet eksperata i odbor za osobe sa invaliditetom. Predlažem da se usvajanje izveštaja ove dve komisije ostavi za mesec februar zajedno sa izveštajemgradonačelnika.

Shefik Surdulli: nastavimo prema planu rada postavljenom za ovu godinu.

Rina Ahmeti-Kasumi: Uz neka poboljšanja koja je rekao sekretar SO  podržavamo tačku 2.5.


Sa 26 glasova "za" i 1 uzdržanim usvaja se tacka Predlog plana rada SO-Gnjilane za 2019.godinu

2.6 Predlog odluke za usvajanje rasporeda sastanak skupstine i komiteta SO Gnjilane


Sadri Arifi: na kraju svake godine odobravamo plan rada i raspored sednica, pokušao sam da prisustvujem sednicama krajem mjeseca i stvorio prostor između sastanaka KPF-a i Skupštine.    
Sa 27 glasova za usvaja se tacka 2.6.

2.7 Zahtev/projekat o otpisu dugova koji su ostali do kraja godine u gradskom pozoristu Gnjilana


Shpresa Hajdari: u mesecu maju pozorište je izabralo direktora i gde se vidi da seintenzivnim radom počelo sa predstavama. Vi ste doneli odluku da dodelite 22.000 evra za pozorište i mi kao uprava smo izvršili ovu obavezu, onda ste doneli odluku da dodelite 55.000 evra i mi smo sproveli i ovu odluku. Tokom ove godine dodelili smo 96.000 € subvencije pozoristu  i mi kao uprava smo zavrsili ovu godinu i ne možemo izdvojiti novac za ovaj zahtev.

Riza Abdyli:na osnovu izveštaja kojeg je doneo direktor pozorista, moramo se vratiti na treći mjesec i peti mesec 2018. godine. Kao opstinski delegati, verujem da se sećamo kako smo doneli tu odluku, jedini cilj je bio da pomognemo pozorištu. Aktivnost za 2018. godinu nije nedostajala. Može se videti da opština nije izvršila obavezu od 8800 € i zašto ta plaćanja nisu izvršena. Od ukupnog duga takođe je minus ovih dugova i govorimo o 36.000 eura. Moje reči za direktora pozorista je da nemamo konkretan plan, a što se tice pomoci za pozoriste uvek smo bili spremni kao i  ovaj put da pomognemo.


Nevzad Isufi: znamo da teatar stalno zaostaje u plaćanjima, kašnjenjima plata i razlici između bivšeg angažmana i današnjeg angažmana. Mi nismo u pozorištu, ali moramo da imamo sve dokumente i da budemo transparentni za građane, ali ovde se vidi da poreske obaveze iznose skoro 2000 evra, što znači da bi neka od tih sredstava trebalo da se otpuste od strane PAK-a. Ja sam za da se pomogne pozoristu, ali sve mora biti obrađeno na transparentan nacin i da se dostavi izvestaj  za obavljeni posao. 

Arta Haziri-Nuhiu: cestitam direktorici Hajdari jer smo videli njenu posvećenost i njenu prisustnost u odboru za kulturu. Imam primedbe za druge sluzbenike u kulturi jer smo ih kao odbor pozvali da budu prisutni na sastancima odbora, kao i da nemaju materijale. Takođe, direktor Biblioteke je bio odsutan na sastancima i oduvek smo tražili da bude prisutan, kao i direktor za omladinu. Što se tiče angažovanja gospodina Zymberija, čestitajte mu na njegovom intenzivnom doprinosu gradu Gnjilanu, održavanju predstava za decu, jer je naš grad proslavio dečje predstave. Imam pitanje za direktora kulture o prodaji karata kada se održavaju predstave u Gnjilanu, da li je transparentan taj budžet prikupljen prodajom karata i gde su adresirane, a takođe se slažem sa mojim kolegama da smo podržali zahtev gdina.Zymberi pre, ali dokument je bio precizan. I ovaj put tražimo da ovaj zahtev bude precizniji.

Mimoza Kadriu Qerimi: posebno zahvaljujem svima koji rade u pozorištu jer je grad vratio vrednost za umjetničke i kulturne aktivnosti. Mislim da ima prostora za diskusiju kada je u pitanju pomoć za pozorište, ali potražnja treba da bude zasnovana na projektima.

Zijadin Maliqi: pitanje Pozorišta je problem koji nas prati već nekoliko godina, ali ove godine smo izdvojili mnogo sredstava jer smo izdvojili budžet za direktora kulture i ovaj direktor je obezbijedio alate tamo gde je to bilo potrebno. Izdvojili smo više od 160.000 evra ovoj upravi samo da bismo zadovoljili potrebe ove uprave. Vidio sam obaveze koje je predočio direktor i znam da je dobro radio, pa neznam zašto su ti dugovi ostali. Godina 2018. završila je s obzirom na budžet, a za 2019 godinu direktor mora predstaviti projekt a mi zatim trebamo izdvojiti novac za Upravu za kulturu iz kojeg se izdvajaju sredstva za pozorište. Sredstva iz 2018.takođe treba opravdati.

Arbër Ismajli: drago mi je da sve parlamentarne grupe rade u pozorištu. Direktor dobro radi, ali dugovi su svakako stari. Predlažem da se iznos koji je zatražio direktor uključi u plan rada za 2019. godinu i glasa u januaru.

Gentrit Murseli: kao predsjednik Odbora za kulturu i članovi odbora prepoznaju probleme koji su pratili pozoriste, kao i parlamentarna grupa tražimo da se ova tačka odgodi jer je potreban detaljan plan i finansijski izveštaj za 2018. godinu.



Shemsedin Ramushi: imam utisak da ovaj izveštaj i ovaj zahtev navode na razmišljanje o nečemu što ne želim reći. Mislim da pozorište u Gnjilanu ima Statut kao privatna firma. Spomenuo sam količinu koja me je impresionirala kada je dodeljeno oko 100.000 evra i ova vrednost je veoma velika, tako da bi sa ovim novcem uradilo mnogo posla. Moramo da pomognemo pozorištu, ali moramo da znamo gde ide novac, da napravimo dobre izveštaje sa Odeljenjem za kulturu. Mi treba da pomognemo kulturi, ali ne da joj pomognemo na divlje načine. 

Arianit Sadiku: Znamo iznose koje smo ranije podelili, ali u ta dva perioda glumci su bili bez plaće, au decembru ove godine pozorisni glumci su unazad sa 5 plata, a možda i sa ovom subvencijom se izjednace dugovi, dakle bilo bi lepo imati ovde direktora pozorista da nam pruži dodatne informacije.

 Riza Abdyli: nedostaje mi slučaj u kojem se govori o dugovima koje je predstavio direktor pozorista, a reč je o pripremama za januarsku manifestaciju, vrednu 7500 eura. Na sledećoj tački dnevnog reda imamo još jedan zahtev za finansiranje ove manifestacije. Ovo je u suprotnosti sa sledećom tačkom i želim objašnjenje i zbog toga šta je posao sa ovim 7500 €? 

Arbër Ismajli: tražio sam da se ovo pitanje odloži za januar, jer je budžet zatvoren. Žao mi je ako su glumci u zaostatku sa platamaali mi moramo da se bavimo ovim obavezama zajedno.  Što se tiče januarske manifestacije, slažem se sa gospodinom Rizom Abdylijem jer imamo posebne tačke za ovaj zahtev za finansiranje.


Shpresa Hajdari: očekujemo da sredstva koja smo dodelili pozoristu, mi kao uprava za kulturu, dobijemo napisane u izvestaj od strane direktora pozorista, kao i za novac zaradjen od prodaje ulaznica. Zahtev od 7500 € je za pripremu nove predstave i znamo da je pozorisni kod nepromenjen, ali je ministar obećao da će taj status biti regulisan. 

Sa 29 glasova "za" ova tacka je odlozena za januar. Zahtev / Projekat o otpustu preostalih dugova do kraja godine za gradsko pozoriste Gnjilana.

2.8 Zahtev za finansiranje manifestacije “Flaka Janarit" 2019 godine
 
Gentrit Murseli: mi kao grupa LDK podržavamo ovu tačku i predlažemo da se dodeli fond za osiguranje finansijskih sredstava i da se uveri u organizacijski aspect. Također smo svesni da Uprava čeka odgovor za finansijsku podršku Ministarstva kulture i naravno pozitivan odgovor od njih, za nas je dobrodošo.
 Hevzi Xhelili: mi kao grupa PDK podržavamo ovu tačku.
 Nevzad Isufi: svi znamo da je Flaka Janarit  posebna manifestacija, ali u prošloj godini imamo neke primedbe o sastavu odbora  koji uvek ide od stranačke pripadnosti i zastupanja. Potrebni su nam finansijski izveštaji sa izvještajem koji se odvija za celu manifestaciju, a ne onako kako je došla kasno. Prošle godine pozivnice su ostavljene u prostorijama organizatora, a ove godine ne bi trebalo da se dešava, tako da nema diskriminacije.
Arta Haziri-Nuhiu: Što se tiče izbora ovoe manifestacije, u ime AAk mi pružamo podršku. Želim objašnjenja o svim aktivnostima koje su započete i kako se te aktivnosti sprovode. Zašto je odgovor Ministarstva kulture odložen jer ulazimo u januar. Takođe, sve aktivnosti koje se odvijaju u ovoj Manifestaciji cenim, ali moj je zahtev bio da ovaj događaj uključi decu, ali ako analiziramo učenike srednjih škola su kriminalizirani. Aktivnost XIXA se takmiči sa učenicima osnovnih škola, ali učenici srednjih škola nisu uključeni ni u jednu aktivnost, a ja sam zatražila da koncert sa naslovom Flakë Shkollarë bude uključen i za učenike  srednjih škola, ali to nije urađeno, stoga dobro bi bilo da se sledeće godine to uradi.
Avdyl Aliu: u KPF-u smo preporučili ovu tačku za skupštinu i danas kažem da smo u prošloj godini dok nismo imali nikoga u ministarstvu, dobili 100% podršku za ovu manifestaciju, a sada postavljam pitanje od kolege, kakve su šanse da dobijete taj novac dok imamo zamenicu  ministra Leonora Bunjaku.
 Riza Abdyli: uvek podržavam ovu aktivnost, ali za sledeću godinu malo je promena u organizacionoj strukturi jer su to isti programi. Učinite je privlačnijom i ubacite nove ideje. Ovaj festival, od kada je postao internacionalan, organizuje se na najbolji mogući način, zato se I pripreme trebaju odrzati ranije.
Shefik Surdulli: ovo je briga ne samo moja nego svega zato što se Flaka e Januarit  kao Manifest smatra najvećim umetničkim događajem na Kosovu. Mi imamo 27 godina manifestacije, ali nismo još u kalendaru Ministarstva, odnosno pitanja koja nas  zabrinjavaju jeste da li će biti finansirana od strane Ministarstva ili ne. Ova aktivnost se smatra najvećom kulturnom aktivnošću u zemlji i mislim da bi to trebalo da bude briga za sve nas u smislu finansiranja.
 Fitim Guda: ponekad se misli da će ovaj Manifest biti festival kako bi se sačuvale subvencije, a druga napomena da su kratki filmovi i fotografije uklonjeni, pa tražim objašnjenja zašto se to dogodilo?
 Arbër Ismajli: aktivnost koja je planirana u okviru manifestacije “Flaka e Janarit” u januaru, izdata je od strane odbora koji postoji, a za nekoga može biti politički i za nekog drugog. Vođa odbora je Shpresa Kurteshi i pokušavamo da zadržimo osnove manifestacije. Što se tiče budžeta, i nama je teško da ga priuštimo, ali smo se hitno pozabavili zahtevima u Ministarstvu. Imao sam sastanak sa zamenikom ministra  kulture, ali još uvek nemamo odgovor. Opština ima ekonomskog operatera za nekoliko aktivnosti.Gospodin Surdulli je potpuno u pravu za vasu brigu.
 
Shpresa Hajdari: pozivi će biti poslani na vreme i pokušaćemo da dođemo do kalendara Ministarstva za sledeću godinu. Što se tiče inovacija, slažem se sa vama. Imamo koncert od Alijanse, ali to košta finansijski. Što se tiče Xixa mi ćemo uzeti u obzir da ćemo u budućnosti imati kombinaciju sa decom. 
Zijadin Maliqi: za 2019. godinu UKOS ima 170.000 € subvencija i ne može se povećati jer je to utvrđuje Ministarstvo finansija. Prošle godine smo subvencionirali ovu manifestaciju od strane Ministarstva. Ja sam skeptičan jer ne znam koliko možemo da podnesemo sve to u iznosu od 56.000 evra ako nemamo pomoć Ministarstva. Ako ovaj teret ostane na opštini, UKOS  će imati finansijske probleme tokom 2019. godine.
 Shpresa Kurteshi-Emini: Koliko može podržati opština ovu manifestaciju?
 Zijadin Maliqi: Ako nemamo finansijsku pomoć od Ministarstva, za nas je to nedostižno, ali možemo dodeliti barem nesto kako bi mogli da podržimo ovu manifestaciju. 
Arbër Ismajli: predlažem da se ne dotakne vrednost i nadam se da ovaj iznos neće biti potrošen u potpunosti jer možemo pokriti neke aktivnosti.

Arianit Sadiku: imam pitanje za direktora finansija, ako danas usvojimo ovu tačku za finansijsku podršku, da li je moguće ugroziti zahtev za subvenciju Ministarstva kulture? 
 Zijadin Maliqi: to ovde ništa ne utiče, jer mi donosimo odluku da aktivnost košta 56.000 evra, tako da je na ministarstvu da dodeli sredstva, a ostatak pokrivamo.       
  Sa 26 glasova "za" odobrava se tacka 2.8 Zahtev za finansiranje manifestacije “Flaka Janarit" 2019 godine



2.9 Izvestaj upravljackog sistema opstinske performanse (USOP) za 2017 godinu


Ibrahim Ademi: u početku vas obaveštavam da je Ministarstvo administracije lokalne samouprave zatražilo formalno glasanje o sistemu upravljanja preformansom za 2017. godinu. Izveštaj je prosleđen svim na vreme uključujući izveštavanje o planiranju i implementaciji u 14 oblasti, sastav SMPK je Ibrahim Ademi koordinator, javne administrativne usluge koje pokriva Ardian Foniqi, Opštinska transparentnost Ardiana Rexhepi i Muhamet Pajaziti, Socijalne usluge za ljudska prava i porodicu-Sami Ahmeti i Linda Salihu, Kultura,omladina i sport- Ibrahim Jerliu, Upravljanje vanrednim situacijama Ymer Demolli, Planiranje projekta Fadil Sherifi, Općinski prostori radnog prostora i Infrastruktura cesta - Arsim Ibrahimi,  javni parkirni prostor i sanitarije i javnu higijenu Izet Kurteshi, opskrba pitkom vodom i upravljanje otpadom Kujtim Bajrami i zaštita okruženje je Fehmi Agushi.

U poređenju sa izveštajem za 2016. godinu, opstina Gnjiane oznacila je porast za 5% više u 2017. godini, sa 66% na 71% prema procenama DEMOS-a i MALS-a, svi sektori su se povećali uopšte, a posebno se radi u oblasti transparentnosti opštine i neke oblasti javnih usluga, od izveštavanja SMPK za 2016. i 2017. Opštini Gnjilane su dodeljene tri donacije od švajcarskih DEMOS i MALU organizacija 84.000 €, 205.000 €, 244.000 €, sa kojima se ulaže u izgradnja humanitarnih projekata, sa 205.000 € bespovratnih sredstava, gradi se put Kumanova sa 84.000 € za rotaciju na ulazu u Prištinski put, dok će sa grantovima 244.000 € početi asfaltiranje puteva u Porodimu početkom 2019. godine. Izveštaj za 2018.godinu biti ce predstavljen u prvih šest meseci 2019. Ako imate pitanja možemo vam odgovoriti u kratkim crtama, ali ako imate specifična pitanja, opštinski direktori će odgovoriti. Pozivam vas da glasate jednoglasno jer govorimo o više od pola miliona eura koje smo dobili putem grandovaI koji se vraćaju u Opštinske investicije sa finansiranjem Vlade Švajcarske.


Riza Abdyli: imam primedbu o ovom izveštaju, mislim danemamo nikakav fizički materijal, ali ni elektronski.

Shpresa Kurteshi-Emini: došli smo do zaključka da ova tačka dobijemo samo elektronski jer je materijal obiman.

Ibish Ibishi: također smo razgovarali o ovoj temi u KPF-u i objašnjeno je da je to tema koja zahteva formalno glasanje jer je zatraženo od Ministarstva administracije i lokalne samouprave, ne verujem u ovaj materijal od 80 stranica. Smatram da je nije bilo moguće uključiti celokupnu aktivnost onih koji su bili obavezni da naprave ovaj izveštaj. Ibrahim nam je takođe dao neke najave na sastanku KPF-a i obavestio nas o ovom izveštaju o radu i uspehima, predstavio je neke brojke i neke ocene koje naša općina može dobiti od angažmana i performansi za njihov rad u 2017. godini, a ne za 2018. godinu, i kada nam dođe izvještaj za 2018. godinu možemo bolje pregledati , i tražim da ne gubimo vreme na ovu temu jer je to posao koji zahteva samo formalnost, a neće trajati duže ako zamolim moje kolege da prvo otvore put Ibrahimu I da nastavimo sa ovim nasim glasanjem.



Arbër Ismajli: Kao prvo, želim da se zahvalim Ibrahimu i svom timu za dobar posao.Ibrahim je rekao da je učinak povećan. Moram da vam objasnim na nedavnom sastanku koji smo imali  sa predstavnicima DEMOS-a i Ministarstva u smislu opština, zatraženo je da se izveštaj dostavi i izlozi Skupštini. Postoje i tri projekta koje smo osvojili zahvaljujući konkretnom angažmanu i dobrom radu koji su obavili timovi i na osnovu danasnjeg glasanja ovog izveštaja samo  bi se povećao naš učinak u okviru onoga što je DEMOSI zajednički procenjivao sa MALS-om za preuzimanje od sredstava za narednu godinu. Na početku sednice spomenulo se i  pitanje Porodim, a to je fond koji smo dobili za narednu godinu od DEMOS-a i MALS-a. 


 Sa 26 glasova "za", odobren je Izvestaj upravljackog sistema opstinske performanse (USOP) za 2017 godinu


2.10 Izveštaj o radu OOBZ-a za 2018 godinu

Nevzad Isufi: za ovu tačku nema mnogo materijalnih tema koje su razmatrane od strane ovog odbora. Ja stvarno želim znati od predsedavajućeg odbora što je zaista izašlo iz konkretnog tretmana važnih tema kao što je sigurnost kao što su faktori rizika, koji su se mogli desiti zbog padavina, poplava i onoga što je zapravo proizvelo šest sednica održanih tokom ove godine. Stoga znajući njegov sastav  i znajući da je gradonačelnik onaj koji ga vodi, vidimo šta su oni učinili kako bi objasnili građanima važnost i akcije koje su odrzane u OOBZ-u. 

Sami Spahiu: OOBZ je održavao redovne sastanke sa svim predstavnicima u ovom odboru za sigurnost zajednice.Mi smo održali sve sastanke i dali  preporuke koje su sve informacije prosleđene, također smo primili zabrinutosti od predstavnika u vidu raznih slucajeva u pogledu nekih saveta koji su se odnosili na učenike itd.
Što se tiče bezbednosti, mi  smo predstavili našu zabrinutost. Obično postoji profesionalna obrada, bilo je zajedničkih sastanaka I u kancelariji predsednika, predstavljeni su problem.
 Nije bilo velikih zabrinutosti u pogledu slučaja koji je bio od velike opasnosti, nije bilo požara, a jedan od problema stanovnika sela Podgradje predstavio je ovom odboru  zabrinutost oko vode i epidemije. Ovaj odbor predvodi Koordinator Halil Rexhepi. Neznam zašto je on danas odsutan, ali verujem da je u radu predstavljen izveštaj i materijal za sledeću godinu, kao i za 2018 godinu.



Shefik Surdulli: tačno je da ovi izveštaji sačinjavaju tehničke uslove za ispunjavanje normi u ovom pravcu, nešto posebno i konkretno sto bi trebali imati u ovim izveštajima, a da ne kažemo da su preporuke koje proizlaze iz rasprave o pitanjima izvesno da su za ovaj period u opštini Gnjilane bile zabrinjavajuće, kaže se da se neka od pitanja namaze kao preporuka u kancelariji predsednika  ali ne vidim nikakve preporuke.

Sami Spahiu: zahvaljujem vam na pitanju, ali ovo pitanje bi bilo dobro da usmerite koordinatoru ili ko još vodi ovaj savet, znamo da su date neke preporuke u vezi sa ucenicima o poseti Albaniji koja je takođe bila zahtev od direktora  za obrazovanje, neke teme su obrađene traženjem odgovora u njegovo ime kao i drugim upravama, ali zašto to nije uključio u izveštaj ne znam I ovo pitanje bi trebalo da bude usmereno gospodinu Halitu koji je pripremio ovaj izveštaj ili kancelariji predsednika, ali bez obzira na to, posao je obavljen i verujem da je bilo mnogo posla i da imate obiman predmet sa svim tačkama koje su obrađene. Ja sam bio na svim sastancima koji su održani u ovom odboru. Za obavljeni posao koji nije naveden u izveštaju ne mogu odgovoriti, a očekujem  da će sve biti razjašnjeno od strane odgovornog koji je pripremio ovaj izveštaj.

Shefik Surdulli: dokle god je izveštaj poslan nama delegatima, mi treba da ga razmotrimo a neko ćemo morati dati odgovor na pitanja koje postavljamo. Izveštaji nisu potpisani, pise samo OOBZ. Ko daje odgovore na pitanja koja sam postavio čak i oni koje će drugi postaviti, i kada je potrebno da odobrimo izveštaj, odgovorni treba biti prisutan. 

Sami Spahiu: rekao sam još jednom da ne spadam u direktni domen, indirektno mogu da podržavam ovaj izveštaj i molim vas da podržite taj posao koji je završen, nedostaje potpis ali mi znamo tko je predsedavajuci a ko koordinator.  Ako tražite direktan odgovor od mene ponavljam ja vam nemogu odgovoriti.      

Sa 15 glasova za i 3 glasa protiv, drugih suzdržanih, odobrava se tačka Izveštaj o radu OOBZ-a za 2018 godinu

2.11  Plan rada  OOBZ-a za 2019 godinu


Burim Berisha: samo želim da znam da li će ovaj odbor  izaći i održati sastanke na terenu ili samo u kancelariji, jer ovde u planu rada za 2019 godinu nisam vidio slučajeve koji su odredjeni na terenu.

Sami Spahiu: koliko ja razumem,u  savetu za bezbednost u mnogim oblastima postoji međupovezanost u svim sektorima koji se tiču ​​bezbednosti zajednice, to ne znači samo u jednom selu, već gde god je to potrebno. 
Slučajevi koji se pojavljuju, za njihovo resenje ne znači da je odbor ograničen da odrzi sastanak u određenom naselju, odnosno na terenu.

Sa 17 glasova "za", ostalih suzdržanih glasova, usvojen je dnevni red PKVS-a 2019.godine

3. Razno

Arber Ismajli: dozvolite mi da u ime gradonačelnika gospodina Lutfi Hazirija iskreno zahvalim političkim grupama u Skupštini na vašoj korektnosti koju ste imali tokom ovog vremena dok smo radili zajedno, kao što je poslednji sastanak za ovu godinu, znajući da čak i nedostaci koje smo imali kao skupština zbog necertifikacije nekih od opstinskih delegate  nije bilo lako raditi, ali s druge strane bilo je mnogo konzularnih saveta koje ste imali kao opstinske grupe u Skupštini . Sretni novogodisnji praznici za sve vas uz zdravlje zajedno sa porodicom.

Shpresa Kurteshi Emini: dozvolite mi da članovima Skupštine, svim političkim strankama predstavljenim u Skupštini Kosova, direktorima i svim prisutnim , zahvalim na konstruktivnosti vašeg stalnog angažovanja u pravcu poboljšanja građanskog života i institucionalnog okvira za našu opštinu od početka mandata do danas, I verujem  da će se tako bliska saradnja u opstem interesu nastaviti I u narednoj godini. Čestitke za novogodisnje praznike, puno zdravlja i uspeha.



Dvanaesta sednica Skupštine završila je u 16:30 casova.




Zapisnicar								Predsedavajuca SO
Ardiana Rexhepi							Shpresa Kurteshi-Emini
1

image1.jpeg
"
e e




image2.jpeg




