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	Republika e Kosovës                                                                                                                  
Republika Kosova                                                                                                                      
Republic of Kosovo                                                                                                                    

	Opština Gnjilane
Municipality of Gjilan
Gilan Belediyesi  


Z A P I S N I K

Sa III ( trece) sednice Skupstine Opstine Gnjilane odrzanoj dana 28.03.2019.godine, sa ovim:


DNEVNIM REDOM

1. Konstatacija prisutnosti clanova skupstine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

2. Preporuke Komiteta za Politiku i Finansije


2.1 Finansijski izvestaj Januar-Decembar 2018,
2.2 Predlog odluke o prenosu neiskoristenih finansijskih sredstava iz sopstvenih prihoda iz fiskalne 2017 i 2018 godine u fiskalnu 2019 godinu
2.3 Opstinski plan akcije za  Energetsku efikasnost (OPAEE) 2019-2021
2.4 Finansijski izvestaj Manifestacije “Flaka e Janarit” 2019
2.5 Nacrt Pravilnika- o osnivanju i struktuiranju  decije skupstine opstine 
2.6 Predlog odluke o imenovanju Opstinske komisije akcionara“Ekohigijena”
2.7 Predlog odluke o imenovanju Komisije za dodelu pocasnih titula, nagrada i zahvalnica
2.8 Predlog odluke o imenovanju stalne Komisije za odredjivanje Liste lokacija i javnih prostora za postavljanje spomenika, statua, bisti i simbola unutar teritorije opstine Gnjilane
3. Razno

Sednica je pocela sa radom u 10:00 casova

Na dvanaestoj sednici 2018 godine ucestvovali su:

· Clanovi skupstine;
· Direktori uprava;
· Lutfi Haziri- predsednik opstine
· Predstavnici NVO Landsowne;
· Predstavnici OSCE;
· Koordinator za ljudska prava Zija Ramadani
· Mediji

Treću sednicu je otvorila i vodila predsedavajuća Skupštine, Shpresa Kurteshi-Emini, koja je pozdravila sve članove Skupštine i druge učesnike koji prate rad ove sednice i zatražila da se utvrdi prisustvo članova Skupštine.

1. Konstatacija prisustva clanova SO: odsutan je bio Kadir Hysein.

2. Usvajanje zapisnika sa prethodne sednice:jednoglasno se usvaja zapisnik bez primedbi.



Pitanja i odgovori

Avdyl Aliu: sinoc sam sa svojim kolegama, g. Riza Abdyli i gospodin Nevzat Isufi, imao raspravu u Radio Star-u i tokom rasprave slušaoci su dali neke sugestije o kretanju na putu za Uroševac, i mi smo sa kolegama odlucili da od direktora javnih usluga zatrazimo da resi ovu problematiku . Drugo pitanje ima veze sa zdravstvenom komisijom LDK, gde smo dobili predlog za imenovanje CPM-a u Žegri pod imenom Fazli Ramadani, koji više nije sa nama, ali je proveo čitav život sa građanima zone Karadaka .

Nevzat Isufi: zelim da kazem zabrinutost  za radnike u osnovnim i srednjim školama koji su štrajkovali nekoliko dana, jer ima više od dva i po meseca kako nisu primili plate. Statut ovih radnika nije isti zato što su neki plaćeni od strane privatnih firmi, a neki od opštine, tako da me zanima do kada ce  neregularnost trajati i kada ce ti radnici dobiti plate, koji svojim prihodom izdrzavaju porodicu. Sledeće pitanje bi bilo sa naseljem u blizini Glame, gde stanovnici imaju problema sa kanalizacijom, a sami stanovnici su tražili da se rešenje ranije pronađe . Drugo pitanje je da danas ispred kancelarije gradonačelnika imamo protest  radnika koji rade na tržištu i znate da je regulacija tržišta ranije donela odluku, ali niste pronašli rešenja za zahteve i za ove ljude koji tamo rade. Njihov zahtev je da sezonu kada treba da rade a koju cekaju celu godinu te takodje zahtevaju da se samo na jednom delu radi kako bi drugi  deo bio u upotrebi onoliko koliko moze.

Riza Abdyli: slazem se sa  Alijevom sugestijom da se pronađe rešenje za kruzni tok, jer je to veoma opasno u pogledu saobraćaja u tom delu a  poslovi nisu završeni. Opasnost je neizbežna i moramo poduzeti mere, ali ne znamo koliko je SO kompetentna da radi u saradnji sa UJUIS-om ili preko Ministarstva, ali na taj način se zahtevaju hitna rešenja.
Što se tiče drugog pitanja, gospodin Aliu je rekao zdravstvenu komisiju iz LDK, mi nismo protiv ove komisije, naravno, morate dobiti odobrenje sela Zegra i mestana ovog sela u vezi sa imenom CPM-a.
Danas sam vidio nekoliko demonstranata ispred kancelarije gradonačelnička i shvatio da je problem ozbiljan, jer taj veliki broj ljudi neće protestvovati ukoliko nemaju neki problem.

Susreo sam se sa radnicima na tržištu koji jednoglasno podržavaju projekat, ali način i izvršenje poslova nije pogodno za trgovce jer su spremni za rad i sezonu.
Jul, avgust je mesec rada, dolazak naših sunarodnika i trgovci tada imaju veci promet robe. Mislim da bi predsednik trebao da se sastane sa njima i da pronađe dogovor, jer mi kao PDK želimo da se dogovorimo, jer trgovci obezbeđuju hleb za porodice od tog posla. Mi nismo protiv projekta, ni trgovci nisu protiv projekta, ali u ovom periodu kada će se raditi, mi stvaramo štetu trgovcima.


Mimoza Kadriu: i ja  se zalažem za trgovce iz grada Gnjilana u pogledu njihovih zahteva koje smatramo legitimnim. Mi kao Inicijativa smo za to da se pronađe dogovor i da trgovci iskoriste sezonu jer oni zimi plaćaju kiriju samo da bi sačuvali mesto za leto. Iako je projekat veoma dobar  morate paziti na radove i sezonu.
Drugo pitanje koje je postavio kolega Aliu u vezi imenovanja CPM-a u Zegri sa imenom Fazli Ramadani, mi kao grupa podržavamo ovaj predlog.

Arber Ismajli: sada sam imao sastanke sa trgovcima i već ranije smo imali sastanke, ali trgovci nisu protiv projekta, ali nam je rečeno da će radovi početi u ponedeljak, bez uticaja na njihovu aktivnost. Projekat počinje u prvoj fazi i radovi će se izvoditi bez napuštanja trgovaca, ali njima manipuliraju druga lica.
Obećavam pred svima da će tržište završiti u rekordnom roku.

Festa Shabani: obraćam se UJUIS -u o zagađenju životne sredine u našem gradu, gde su Priština i Gnjilane najzagađeniji gradovi na Kosovu, pošto Priština ima industriju u razvoju i zagađenje dolazi iz industrije, ali Gnjilane kakvu industrija ima?
U Gnjilanu postoje divlje gradnje i 6 godina asfalt u gradu nikad nije bio vodom ociscen, tako da nam ovo zagađenje dozvoljava samo da koristimo  maske u gradu. To zaista alarmira ljude sa zdravstvenim problemima i mislim da bi to trebalo postići pranjem ulica.

Arta Haziri Nuhiu: moje pitanje je za direktora inspekcije da li se zakon o cigaretama koristi za decu mlađu od 18 godina jer često nailazim da cigarete kupuju mladje osobe, čak se cigarette prodaju i na komad u  blizini srednjoškolskog  kompleksa.

Bujar Nevzati: zahvaljujem se gradonačelniku nakon našeg zahteva za izgradnju krova kuće Adila Thacija.
Za direktora finansija : zašto su fondovi blokirali sredstva za neke opštinske direkcije? 
Takođe se postavlja pitanje pomoćnog osoblja u školama za njihove isplate, kao i za dva gluvo-nema  radnika i oni su se žalili da im niko ne daje nikakvo objašnjenje.
Pitanje za direktora inspekcije - koliko građevinskih inspektora ima ova uprava?

Xhhelal Hajrullahu: imam novi zahtev za UJUIS,  gde još uvek postoje neki problemi u Zegri kada padne kiša. Stanovnici su rekli da kad god su kiše postoje problemi, takodje su  podneli peticiju u kojoj je kontakt osoba Fatgzim Ajvazi, a UJUIS je odgovor vratio na dan 03.09.2018.
Drugi zahtev je od građana u naselju Muhadjer u Ljivocu koji traže asfaltiranje puta u tom naselju.

Šefik Surdulli: imam pitanje , šta se uradilo nakon nesreće koja se dogodila u Gnjilanu dana 07.03.2019. godine, koja je oduzela život građaninu, I gde imamo mnogo povređenih i materijalne štete. Nakon ovog događaja opština treba da reflektuje.
Takodje spominju se neka pitanja koja su građani pokrenuli o kruznom toku, ali u Gnjilanu postoji mnogo prometnih tačaka koje predstavljaju opasnost za naše građane kretanje primer u pravcu Bujanovca, na kod Geti marketa i neke druge tacke. Još jedna opasnost je parkiranje taksija blizu groblja kod Duvanskog kombinata, kao i sečenje drveća na putu, što ometa slobodno kretanje građana.
Sadašnja vlast bi trebala reflektovati i dati prioritet sigurnosti naših građana.


Burim Berisha: imam pitanje za UJUIS u vezi trotoara u naselju Dardanija, što je problem za decu koja idu u školu.
Takođe, trg Xhavit Ahmeti u blizini srednjih škola je u veoma lošem stanju i pitanje parkinga za taksiste, posebno  kod Male dzamije, pošto taksisti plaćaju porez, mislim da bi trebalo da postoji mesto za parking.

Arberesha Kryeziu Hyseni: izražavam  sućesce porodici Qoqaj, povodom gubitka života g. Qerim Qoqaj zbog nesreće u centru grada. Kao rezultat  povrede su dobili čak i mnogi građani, ali juče sam u centru grada video kamion koji nema dozvolu za ulazak, pa želim da znam šta ste preduzeli?
Drugo pitanje je za UJUIS vrlo zabrinjavajuće je postavljanje pešačkog prelaza na putu Marija Šlaku koji je neprikladan i opasan za pešake, ali želim da znam da li je ovaj prelaz predviđen i da li ste razmislili  kakvo bi bilo najbolje rešenje za prolaznike u tom delu.

Gentrit Murseli: u ime Odbora za kulturu, omladinu i sport, zamolio sam da razgovaram o prostoru o kulturnim ansamblima , odnosno za razvoj njihovih profesionalnih aktivnosti.

Nehat Osmani: ja po treći put postavljam pitanje, jer sam na prethodnoj sednici dobio odgovor od direktora UJUIS -a, ali situacija se menja iz meseca u mesec kada su u pitanju stepenice u blizini objekta, gde je receno das u stepenice uklonjene a realnost je drugacija. 
Ako taj prostor ima dozvolu, želim da znam ?

Takođe pitanje za direktora UKOS gde je poznato da pozorišni glumci rade bez ugovora i bez plate sest meseci i njihov zahtev je da pozorište ima budžetski kod, a opština je rekla da smo u pregovorima sa Ministarstvom da bi se rešio ovaj problem?


Arian Sadiku: potpredsednik je rekao da je protest trgovaca pred gradonačelnikovom kancelarijom završen, ali imam utisak da  su još uvek tamo. Želim da znam da li ste postigli dogovor sa njima, jer dok ne uspemo da vidimo šta se tamo dešava, nerazumno je reći da oni nisu tu.
U Gnjilanu, nečistoća izaziva opasnost za stanovnike sa zdravstvenim problemima, a vozačima je teže voziti automobile zbog prašine, što je rezultat nečišćenja puteva od šljunka koji je posut zimi.
Imam stalne pritužbe stanovnika Dardanije i u školi Selami Hallaqi, u periodu kada se zavrsava nastava, automobili su blokirani do 20 minuta, od roditelja koji uzimaju decu na ulici. Isto se dešava I u školi Thimi Mitko, tako da za to treba naci rešenje.

Arber Ismajli: upoznao sam predstavnike tržišta i trgovce I dali smo obecanje da je ovaj problem rešen, tako da možemo ponovo izaći i ponovo dati obecanje. Tehnički radnici u školama imaju problema zbog dve kompanije koje imaju žalbu u DTO-u i mi smo u procesu rešavanja, ali to nije naša krivica.
U slučaju nesreće u centru, slučaj je u sudskim organima, tužilaštvo je zatražilo procenu štete i mi smo u procesu evaluacije i obavestit ćemo vas.

Enver Hajrullahu:  zajednica u Zegri ima zahtev sa uzurpacijama na javnim mjestima i tražim od UI da razmisli o intervenciji u slučajevima gdje je ometen promet građana i studenata.
Takođe, sportska sala u selu Žegra zašto nije pocela sa radom, a operater nije uradio nivelisanje.
Takođe imam zahtev od seoskog saveta Zegre za zapošljavanje jednog radnika u sportskoj Sali za  održavanje sale.

Riza Avdili: imam pitanje za direktora UUPZS-a, kao što znamo na prošloj sednici, ukinuli smo tri odluke o regulatornim planovima, šta se dogodilo onda sa bivšim objektom Kina u gradu, kada znamo da se tu kontinuirano radilo i da li ste izdali dozvolu za nastavak radova, ako da, koji su koraci koje ste preduzeli sada, takodje i direktor IU - koje korake ste preduzeli u vezi ovog objekta.

Naser Korka: na prethodnom sastanku zatraženo je da se donesu I predstave troškovi vozila UJUIS -a i ja sam izdao zapise koji pokazuju da je u vladi PDK-a za dve godine potrošeno 10.264 L derivata, dok je isti automobil za 5 godina i gradonačelnik Haziri i UJUIS potrosio 7.000 L derivata. Prosečna cena za 100 KM bila je 17 L, dok je sada u upravljanju LDK 13 L derivata.

Što se tiče kružnih raskrsnica, projekte izradjuju stručnjaci za saobraćaj i to ne obavlja UJUIS.
U naselju Glama pokrenuta je procedura za objavljivanje tendera 19.04.2019.
Zagađenje životne sredine, slažem se sa vama, jer je očigledno, i kada sam preuzeo poziciju direktora, obavezao sam Ekohigijenu da uradi čišćenje puteva, ali vi znate problem sa Ekohigijenom. Nemamo ugovor za hitno čišćenje ulica.
Naselje KFOR-a, neznam koje je to ali mislim da ćemo preduzeti mere za uklanjanje kišnice, kao i 19.04.2019 bilo je otvaranje ponuda za Muhadjert Ljivoca, za asfaltiranje puteva.

Dozvole za kamion za ulazak u grad nemaju, a odgovornost  policije je da ih zaustavi. Saobraćajni znakovi se nalaze na ulazu u grad sa svake strane i njihova je odgovornost ukoliko uđu u grad.
Prelaz kod Marije Slaku će biti završen reorganizacijom i bit ce postavljeni csemafori jer su sa urbanističkim planom predviđena dva semafora te postavljanje zebri i osvetljenje.
Stepenice za Simpo su uništene i odgovornost je UI-a da se pozabavi ovim pitanjem.

Bekim Bajrami: regulatorni planovi su revidirani nekoliko puta i otkazani su jer imamo volju da se uključimo u kartu zone opstine. Nakon poništavanja ovih planova, prekinuli smo rad prema tim planovima i pokušavamo da se pozabavimo novim planovima.

Nevzat Rushiti: pitanje prodaje cigareta, vi znate da imamo AU da deca mlađa od 18 godina nemaju pravo na kupovinu. Rekli ste da se njihova prodaja odvija u srednjim školama i u saradnji sa KP ćemo preduzeti potrebne mere.
Imamo 3 građevinska inspektora u inspekcijskoj upravi.
Imamo mnogo slučajeva uzurpacije u Žegri i mi ćemo uskoro reagovati da ih zaustavimo.

Shpresa Hajdari: preporuka Odbora za kulturu da postavi prostor za ansamble, trenutno imaju prostor u galeriji, ali ćemo im dati adekvatniji prostor.
Što se tiče plata glumaca, znate da je pozorište subvencionirano, a najkompetentniji za ovo pitanje može biti gospodin Mukiki.
Što se tiče zahteva za zapošljavanje jednog radnika u Domu kulture Žegra, mi ćemo razmotriti ovaj zahtev jer je neophodno da se taj deo održava.

Zijadin Maliqi: nakon što su primljena sredstva od SAS-a, SAS ugovor je prekinut i sudski postupak je usledio, a odel trezora  je rekao da je odluka konačna. Vrednost sredstava je oko 122.000 eura
Što se tiče plata za glumce u pozorištu, razgovarao sam sa direktorom finansija i finansiranje će se obaviti od opsteg granta opstine  i mi radimo na tom pravcu za sledeću godinu.

Avdil Aliu: u vezi čistoće vazduha ,imamo lose a I nerealno mišljenje, pa je činjenica da celo Kosovo nije u dobroj formi, ali nije u meri kao što je rečeno jer je Kosovska agencija za zaštitu životne sredine u 2012. godini postavila sistem za prečišćavanje vazduha i izabrano je mesto tamo gde je vazduh najzagađeniji i ustanovljeno je da situacija nije loša kao što je navedeno.

Bujar Nevzati: molim direktore ove vlade da ne daju odgovore nervozno, već da pokažu kulturu i odgovornost.
Automobil je bio gradonačelnikov i po zakonu je predviđeno da ima pravo na korišćenje 24 sata, ali nemate pravo da koristite automobil posle radnog vremena, a što se tiče ovih evidencija, treba izvršiti proveru.

Riza Abdyli: moje pitanje je bilo jednostavno, da li je izdata građevinska dozvola za izgradnju objekta kod bivšeg gradskog kina? Ako ste dali dozvolu i prekinuli radove, verujem da niste jasni u vezi ovog slucaja.
Što se tiče zagađenja grada, slažem se da nije cist.

Naser Korqa: ja slobodno izlazim u grad, ali tokom vašeg upravljanja PDK je ovaj automobil  zloupotrebila, tako da nema prostora za diskusiju.

Bekim Bajrami: zbog zaštite i bezbednosti na radu, rad na objektu I za pozorišta je prekinut.


Rasprava o dnevnom redu

Shpresa Kurteshi: imamo zahtev UUPZS-a da na  dnevni red ubacimo jednu tačku za koju ce obrazloženje dati direktor ove uprave.

Bekim Bajrami: odluka je da smo radili u saradnji sa Ministarstvom za prostorno planiranje, to je u vezi sa taksama za izgradnju i ova procedura treba da se prodje kroz SO.

Nevzat Isufi: mislim da ova tačka koja je predložena za dnevni red nije hitna, jer čak ni direktor nije sproveo planove, tražimo materijale unapred i tek onda da donesemo odluku.

Riza Abdyli: sto se tiče predloga UUPZS-a, nije ispravno ubacivati tacke na dnevni red bez materijala, a mi nemamo nijedan dokument pred sobom. Moramo zaustaviti ove radnje i ne prihvatiti takav zahtev.

Što se tiče dnevnog reda, o predodluci o imenovanju akcionara u Ekohigijeni, na prethodnoj sednici gradonačelnik je dao opravdanje za neimenovanje ove komisije i predsednik je rekao da nema dobre odnose sa Ekohigijenom. Da li ste postigli dogovor sa Ekohigienom jer je danas na dnevnom redu ovaj predlog? Rekao sam gradonačelniku da ga neko izaziva i  gradonačelnik je rekao da nece formirati komisiju dok ne reši odnose sa Ekohigijenom.

Arbr Ismajli: slučaj Ekohigijene je poznat i verujem da će se odnosi svakodnevno poboljšavati.

Avdyl Aliu: rečeno je da nije normalno podnositi zahteve, ali to je sasvim normalno i niko nema pravo da kaže da nije normalno da se ovde podnose zahtevi, čak ovde svako moze podneti zahtjeve. U pitanju je porez na građevinsku dozvolu, ali to možemo odložiti za narednu sednicu.

Ibish Ibishi: u tački 2.6, mislim da postoje veliki i nerešeni problemi i da je prethodnoj komisiji bilo teško pristupiti unutar ove kompanije i danas imamo formiranje nove komiije ali je situacija poznata. Dakle mislim da bi ovo pitanje trebalo odloziti za još jednu sednicu.

Riza Abdyli: gospodin Aliu je rekao da to nije normalno. Nije normalno jer je kompanija prekinula jedan ugovor i ta kompanija dobija 122.000 evra i ko je polagao racune za to,onaj ko je raskinuo ugovor, a ugovor je raskinuo, Lutfi Haziri.

Sa 13 glasova za, 11 glasova protiv, dnevni red je usvojen bez promena.




2.1 Finansijski izvestaj Januar-Decembar 2018

Avdyl Aliu: izveštaj je u potpunosti u skladu sa zakonom o finansijama i ispunjava zakonske kriterijume za budžetsku organizaciju kao što je opština Gnjilane.
Izveštavali smo svaka tri meseca i mi kao SO trebalo bi da budemo obavešteni o svemu, prema tome zahvaljujem UBF.
I dalje ohrabrujem ovu upravu da poveća nivo transparentnosti i podržavamo ovaj izveštaj.


Nevzat Isufi: kao i obično za svaki finansijski izveštaj, ali i za bilo koji drugi izveštaj, da bi bili jasni u diskusiji i da se informacije prenose od jednih do drugih, trebalo bi da se pozovemo na materijal, a kada u materijalu imamo druge greške tehničke prirode, smatramo da je jasnoća diskusije sve teža. Dakle, uprkos istim primedbama koje smo dali ranije, čak i kada je u pitanju pregled 9-mesečnog finansijskog izveštaja  izgleda da je nemoguće izaći iz stereotipa koji ste već stvorili. Nedostaju brojevi na stranicama na nekim listovima i kada se odnosi na određenu stranicu, moramo da komentarišemo sa nekoliko rečenica na sadržaj stranice, da znamo koji je deo izveštaja, samo zato što nema broj. Dakle, mi nemamo broj na stranici 17-19, onda 21-23,25-27, 29-33,35-38 i na strani 40. Takođe, imamo kolone sa brojem zaposlenih samo, na strani 6, u početnom planiranju. na svim ostalim stranicama ova kolona postoji, ali je prazna.

Za mene to ne bi bio problem kada bi te stranice imale i rucno ispisan broj, tako da kad bi se materijal umnožio, imale bi sve stranice popunjene svojim brojem. Za mene, ovi elementi takođe pokazuju neozbiljan pristup iz ovog izveštaja. Tako da čak i u broju zaposlenih u skupštinskoj kancelariji nemamo broj zaposlenih u ovoj kancelariji, pa je pitanje koliko je broj i zašto taj broj nije napisan.

Na strani 9, na vrhu tabele, imamo naslov Dodatnog budžeta, dok je unutar zagrade nedostatak. Što bismo trebali uzeti u ovom slučaju, jer bi reč u zagradi trebala biti samo objašnjenje ili dopuna dodatne riječi koja je izvan zagrade, a ne suprotno.

Pre nego sto prokomentarisem odredjene delove  budzeta ovog izveštaja, podsetio bih vas da je u analizi i debati koju smo napravili povodom 9-mesečnog finansijskog izveštaja, od budžeta  potroseno samo 56,5%, tako da bi preostalih 43,5% moralo da se koristi poslednja tri meseca.
Zaustavio bih se kod finansijskog planiranja za 2018. godinu, jer je to važno. Tu vidimo kako u planiranju imamo brigu  kako bi na kraju godine dobro prosli samo sa realizacijom cifara, odnosno u planiranom procentu. Ovo ilustrujem primerom, planiranjem prihoda od rente, gde je bilo moguće planirati mnogo bolje, znajući da kao osnova za planiranje služi prethodna godina i da će prihod od njih biti minimalan kao i prošle godine.

 Tako, uprkos činjenici da je u 2017. godini ostvarena realizacija zakupnina u iznosu od 101.024,09 €, za 2018. godinu planirano je samo 80.000 €, odnosno 21.000 € manje. Tada realizacija prihoda od rente za 2018. dostiže iznos od 114.800,99, a u poređenju sa niskim planiranjem sigurno će doneti cifru racionalizacije na 143,50%.

Ovakvim planiranjem pokrićemo slabe procente u realizaciji građevinskih dozvola, gde smo stvarno morali imati mnogo veću realizaciju, ali je nemamo. Dakle, iz ove vrste planiranja, ali i iznenađenja da su prihodi od saobraćajnih kazni doneseni, za koje se slažem da je bilo teško planirati, jer zdrava logika ide na smanjenje prihoda, a ne na rast, ali je bilo suprotno. Prema tome imamo planiranje 250.000,00 €, dok imamo realizaciju od 669.769,00 € ili realizaciju od 267,91%. Na ovaj način, ukupan procenat realizacije je postavljen na 97,16% uprkos lošem učinku građevinskih dozvola, javnih usluga, prihoda od sudova, CSR. Prema tome, nepošteno planiranje i stvaranje prihoda od aktivnosti koje nisu podložne opštinskoj upravi, kao što su kazne u saobracaju, dovele su do cifre zbog koje svi moramo biti zadovoljni, ali koja u stvarnosti samo kamuflira nerealizaciju u sektorima od kojih je stvarno očekivano.
S druge strane, izveštaj predsednika i finansijski izveštaj bi morali da budu dve strane jene medalje. Ako su aktivnosti direkcija i drugih institucija date u izvještaju gradonačelnika, sada bi se trebalo pridružiti samo finansijskoj strani. Verujem da još uvek imate sveže detalje o izveštaju o radu predsedavajućeg i direkcija, bez spominjanja citiranih pitanja, dok sada u finansijskom izveštaju postoje ogromne cifre.


Navodeći primer školskih objekata i njihovu obnovu, kao što svi znamo, prošlog leta, do početka školske godine u septembru, nije bilo priprema za školsku godinu u smislu renoviranja i održavanja zbog ne-selekcija operatera, i to se u izveštaju za prošli mesec nigde ne pominje. Cak ni u izveštaju Uprave  za obrazovanje ili Uprave javnih službi. Dok u finansijskom izveštaju pise da se na renoviranje i održavanje školskih objekata potrosilo 389,309.39 evra i to nakon početka školske godine od septembra do decembra, rekao bih "idealno" vreme. Po mom mišljenju, bilo bi mnogo bolje čekati jos 5 meseci 2018. godine i sa takvom sumom bismo izgradili minimum jednu novu školu.


Čak sam i drugi put pitao I nisam  dobio odgovore o osoblju kancelarije u kancelariji gradonačelnika, što je ukupno 33, nikada nismo videli popis tih radnika koji su i šta radi ovaj broj ljudi, koji su teret  za opštinski budžet. Ja znam sa prvih sednica prvog mandata predsednika, da sam pitao predsednika koje je njegovo osoblje i gradonačelnik mi je rekao da on nema osoblje. Dok sada i tokom poslednjeg mandata ima 33 radnika, samo dva manje od nas su članovi skupštine i ima ih 4 više za razliko koliko ih je imao  bivši predsednik.
Spominjem ovu činjenicu da ovo osoblje košta opštinu 244, 626,75 € i ima samo 10 zaposlenih manje od opšte uprave ali da se za njihove plate troše 227,229.49 €. Iz ove kancelarije imamo velike izdatke za robu i usluge koji su 162.098,96 €.

Kao da to nije bilo dovoljno, gradonačelnik je takodje napravio velike troškove za putovanja u inostranstvo. Prema ovom izveštaju, trebalo je da to bude stranica 17 ali nije , za ova putovanja dato je 39,870.86 €, s obzirom na to da mi kao članovi Skupštine i građani nismo informisani o svrhama ovih putovanja i šta je to opština i  koje su to koristi imali građani od ovih putovanja dok su se trošila sredstva. Takav iznos je visok za gradonačelnika koji ima misiju opštine, a ne za njegova lična putovanja ili interese njegove stranke.

Ako se za predsednika Skupštine Kosova 60,000 € putnih troškova u inostranstvu smatra mnogo, iako je predstavljao najvišu državnu instituciju, za gradonačelnika kosovske državne opstine, iznos od oko 40.000 € je preteran za takva putovanja .

Jedan od glavnih vrsta troškova su sudske odluke, koje, pored toga što dokazuju da je opština kriva i da je prekršila prava fizičkih ili pravnih lica, stoga su I odluke protiv nje, ali imaju i cenu. Tako je ove godine, prema ovom izveštaju, opština spremna da plati 379.389,53 €, računajući da su ovde oduzeti sudski troškovi. Od tog iznosa, samo javnom-privatnom partneru, Ekohigijeni je plaćeno 140.000 €.
Na strani 42 u donaciji Švajcarske, opis je "poboljšanje performansi", gde je sintetička, ali I analitička potrošnja iznosila 205,000.00 €. Nije poznato čija je to izvedba, tražim pojašnjenje, dok je ispod toga iznos posvećen izgradnji puta za Kumanovo (prva faza, 1-9). Ili kakve veze ima poboljsanje performansi , gde se ne zna čija je performansa, sa novcem koji je dodeljen za reguliranje puta za Kumanovo?


Enver Hajrullahu: planirani budžet za 2018. godinu bio je 26,511,936.00 €, a potrošeno je 24,351,251 ili 91,8%. Prema tome, zaključujemo da je potrošeni budžet zadovoljavajući.
U kategoriji plata i dnevnica u budžetu je potrošeno 98,9%, u kategoriji roba i usluga budžet je potrošen 87%, u opštinskim rashodima 96%, subvencije 74%, a kapitalni izdaci 79,3% ukupnog budžeta.
Imam pitanje za direktora gde sam I u šestomesečnom izveštaju imao istu zabrinutost zbog neefikasnosti realizacije opštinskih troškova, što je jedna od kategorija koja se odnosi na investicije. Zašto je ista navika svaki dan, nije li moguće potrošiti ta sredstva? 287,300 € je grant iz fonda za pozajmice za projekat energetske efikasnosti u javnim zgradama na opštinskom nivou. Zašto nije potrošen?
U godišnjem planiranju, prihodi od građevinskih dozvola, poređenje je 67%, pa pitam direktora DUPMM-a zašto je taj procenat tako velik za neostvarivanje prihoda za građevinske dozvole za 2018. godinu.

Shemsedin Ramushi: izveštaj je pravilno sastavljen, korektan, transparentan i na najbolji mogući način, tako da je lično podržavam ovaj izveštaj.

Riza Abdyli: ovaj finansijski izveštaj nije jednogodisnji, ali je 11 meseci jer decembar nije onakav kakav bi trebao da bude jer je bio pripremljen ranije.
Zaustavljam se na potrošnji odnosno na rekapitalizaciji prema ekonomskim kodovima. Ja se osvrćem na putne troškove u inostranstvu. Imamo preko 40.000 € za ove troškove za godinu dana i mislim da nema mnogo za opštinu Gnjilane , ali u izveštaju o radu koji smo pregledali na prethodnoj sednici nemamo ni reči o putovanju u inostranstvo, pa je pitanje gde su bile ove posete i šta su radili, ili su otišli ​​kao gosti kod porodice u inostranstvo?
Što se tiče donacija, zaustavio sam se kod koda 18/87 za izgradnju mostova, gde je vrednost 24,000 €, pa pitam koliko je mostova izgrađeno?

Nevzat Isufi: u svakom segmentu govorimo odvojeno, a prošlogodišnji izvještaj nije spominjao troškove renoviranja u iznosu od preko 400.000 €, tako da ne znam kako da budem konkretniji.

Arbereshe Kryeziu Hyseni: sto se tiče finansijskog izveštaja od januara do decembra 2018. godine, na prvi pogled primetili smo padove iz prihoda od ekonomskog razvoja (planiranih 100.000 - prihod 77.651), prihoda od građevinskih dozvola (1.160.000). Prihodi od javnih usluga (170.000 planiranja - prihod 101.324) i prihodi od sudskih kazni (planiranje 220.000 - prihodi 132.474).
Prilikom pregleda sledećih stranica izveštaja i kada se zautsavimo kod iznosa koji uključuju putovanja u inostranstvo, smeštaj van zemlje, troškove poseta u inostranstvu, nalazimo ukupno 97.906,01 evra, dok nismo svesni ili bar nisu javno dostupne informacije od  medija za bilo kakvu institucionalnu opštinsku posetu u inostranstvu. Sa  druge strane, iako imamo ovoliki broj poseta u inostranstvu, mi imamo kontrast sa brojevima u smislu troškova interneta, ukupno 5.10, a izgleda da opština štedi, ne troši na internetu, dok je direktno povezana sa posetama od 97 hiljada eura. 

U međuvremenu, želela bih da čestitam Upravi za opštu upravu, budžet i finansije i Direkciju za javne usluge za novi nameštaj u iznosu od 4,213.30 €, dok su troškovi napravljeni u raznim opremama, među kojima su i školska oprema, skolske klupe I stolice, u iznosu id  3.005,45, iako znamo koliko je velika potreba za ovom opremom u našim školama, posebno u selima.
Očigledno iz podataka u izveštaju, opština Gnjilane je zaboravila budžetsku dijetu, trošeći 47 hiljada i 312 evra na zvanične ručkove, a ja bih volela da znam o tome koje namirnice i pića se navode u brojkama u vrednosti od 115.853,48, dok mi takođe pronalazimo vrednost potrošenu na odeću koja iznosi 1305,92. Želim da znam kakva je to odeća i za koga se taj novac konkretno daje?
Takođe, tu je i konkretno pitanje koje se odnosi na nabavku stočne hrane, koja iznosi 14.628,80 eura? Konkretno o cemu je rec ovde?

Takođe, želim da se fokusiram na projekte koji se finansiraju bespovratnim sredstvima za 2018. godinu, posebno u Upravi javnih usluga, gde se kaže da je 39.000 evra potrošeno na renoviranje puteva, trotoara i parkova u gradu i selu, dok znamo da ne stojimo nije dobro u uređenju i održavanju parkova u grada u da ne govorimo tek u selima.  Isto važi i za popravku puteva i trotoara. U međuvremenu, govorimo o malim infrastrukturnim projektima, u iznosu od 34.969,78 eura, ali ne znamo koji su to mali projekti. U nastavku se nalazi i regulacija podzemne infrastrukture u iznosu od 46.874,80 eura. Kakva je to podzemna infrastruktura?
Takođe, u ovoj direkciji nalazimo dve odluke sa istim brojem za Ekohigijenu, jednu u iznosu od 11.659,00, a drugu u iznosu od 24.000 evra, što ukupno iznosi 35.659 evra. Molim vas objasnite mi ovo?
Takođe, želim da znam u kojim selima su ulice i polja posute  šljunkom?
U rekonstrukciji i održavanju školskih zgrada, na dva mesta pominje se osnovna škola "Agim Ramadani" u selu Hadzaj, u jednom delu vrednost projekta 89.159,56 eura u ostalim 46.522,80 eura, dok učenici i dalje pohađaju nastavu u seoskom podrumu džamije jer zidovi škole još nisu postavljeni.

U projektima koji se finansiraju iz sopstvenih prihoda, u Odeljenju javnih usluga nalazimo projekat izgradnje mosta u Bicaku, Bilalu, Limon, Kurtesaj u Bresaljcu. Isti projekat koji imamo u izveštaju za 2017 godinu sa istim podacima , a ako se kaže da je 30.000 eura potrošeno na održavanje javne rasvete u selima I ukoliko bi to bilo tačno, trebalo bi da imamo rasvetu na svim električnim banderama u naseljima i seoskim putevima, a ne bi bili u mraku kao sto je to ne samo u selima, već I u različitim delovima grada.

Shefik Surdulli: zahvaljujem se direktorima koji su na sednici i koji su na dužnosti, dok  odlazak drugih direktora sa ove sednice najbolje govori o njihovoj neozbiljnosti kao direktora, kada upravo danas raspravljamo o finansijskom upravljanju za godinu dana i sve je to za žaljenje.
Što se tiče izveštaja, tabele godišnjeg planiranja i realizacije sopstvenih prihoda Januar Decembar 2018, ako ga uporedimo sa prethodnim godinama, vidimo osvescenje u planiranju, uz izrazenu opreznost u planiranju.
U UER-u imamo smanjenje planiranja od 77,65%, dok su prihodi od građevinskih dozvola pali na 67%. Imamo veći pad DSHPIB-a, gde, kao što imamo i prihode od građevinskih dozvola za 2017. Godinu. Za 2018. godinu planirano je 1.160.000,00 €, što pokazuje da se radi ispravno planiranje, ali je realizacija oskudna.
U izveštaju nedostaje broj radnika, možda da bi se sakrio broj radnika u ugovoru o delu, a to ne treba brisati.
Naravno, troškovi za geodetske radove koji se izvode na autoputu Gnjilane / Priština su evidentirani u troškovima UGKI.Troškovi za geodetske radove koji se izvode na autoputu Gnjilane Priština nisu bili odgovornost ove uprave, jer je aplikaciju na projektne poslove predvideo projektant.  Prema tome  mislim da jedno detaljno razmatranje treba da uradi kancelarija Generalnog Revizora gde će se videti troškovi javne potrošnje i finansija. Vidljivo je da opština nije poštovala godišnje preporuke revizora.


Fitim Guda: analizirali smo izveštaj i izrazili zahvalnost za ovaj izvjštaj. Imamo budžetske rashode od 92%, kapitalne izdatke 80%, izvršavanje obaveza prema ekonomskim operaterima. Želim samo da znam trenutak inkasiranja ovih sredstava, jer su ta sredstva za porez na imovinu predviđena za kapitalne investicije, da li se to može postići?

Burim Berisha: vidljivo je da su prihodi veći nego u 2017. godini, što pokazuje značajan porast u pogledu realizacije plana. Svi prihodi koji su ostvareni u opštini  Gnjilane imaju značajan napredak i vredni su pažnje. Pitanje troškova koje je imao gradonačelnik su troškovi predstavljeni u izveštaju i opravdani su od strane svakog direktora.
Ako uporedimo UUPZS sa izdavanjem dozvola, vidi se da cemo svake godine imati zahtev za građevinske dozvole.


Arijeta Rexhepi: fokusiram se na potrošnju i konačno planiranje za 2018. godinu, gde možemo napraviti usporedbu gde neke od direkcija mogu reći da nisu bile u mogućnosti potrošiti u predviđenom i planiranom iznosu, dok su neke druge potrošile samo polovinu. UPS  je planirao 800.000 €, dok je potrošio blizu 400.000 €, a onda je UER planirala 1.600.000.00 € dok je potrošila 800.000 €, a GCPM je planirao 2,900.00.00 €, dok je potrošio 1,600.00.00 € što znači da nije potrošio i drugi iznos novca, kao i UOU  koja je ostavila 300.000 € nepotroseno.
U neplaćenim obavezama koje su izdate 15. januara 2019. godine, imamo sektor kod robe i usluga I dug od 225.430,00 €, dok se iz ovog dela izdvaja plaćanje radnika sa ugovorom o delu. Zato pitam koliko radnika sa ugovorom o delu imamo zaposlenih i zašto je ostalo toliko neplaćenih obaveza za robu i usluge.


Zijadin Maliqi: Izvještaj predstavlja realnu situaciju i konzistentan je sa MFSK.
Gospodin Abdyli je rekao da izveštaj nema XII mjesec, ali to nije istina, jer postoje promene koje smo predstavili za ovaj izveštaj. Izveštaj obuhvata period od januara do decembra 2018. godine.
U izveštaju se prikazuju brojevi, a ne tabele, mogu se pojaviti tehničke greške, ali ne i brojcane greške.
Izveštaj predsednika razlikuje se od finansijskog izveštaja jer su predstavljeni prihodi i rashodi uprava, dok se u izveštaju predsednika govori o poslovima direktora.
Imamo sudske presude od preko 170.000 evra za okruznicu, ali oni su iz predratne vladavine i ljudi ostvaruju svoja prava.
Performansa je u iznosu od 205.000 € koju je opština Gnjilane zaradila zbog dobrih rezultata. Demos dodeljuje jedan deo od svojih sredstava svake godine, na osnovu performansi. Ovaj novac je namenjen za Kumanovski put jer smo obavezni da 2019. godine postavimo i asfaltiranje ulica kod naselja Porodin.
Dugovi iz 2017. godine sa izuzetkom eksproprijacije su na sreću minimizirani, ali se prenose iz godine u godinu.

Bekim Bajrami: do kraja 2017. godine izdato je mnogo dozvola za povecanje poreskih taksi, a ti objekti su nastavili sa radom i 2018. godine, tako da broj dozvola nedostaje. U 2015. godini predviđena je naplata 500.000 € za građevinske dozvole, ali je iznos od 1.000.000,00 €.


2.2 Predlog odluke o prenosu neiskoristenih finansijskih sredstava iz sopstvenih prihoda iz fiskalne 2017 i 2018 godine u fiskalnu 2019 godinu

Zijadin Maliqi: sredstva koja svake godine ostaju neiskorištena trebaju se preneti na sledeću godinu. Za 2017. neka sredstva su ostala neplaćena u vidu plata, tako da smo ih preneli na 2018. godinu, ali opet na plate. Ove godine prenosimo sredstva i odobravamo ih u skupštini.

Sa 21 glasom za i druge suzdržane usvaja se prenos finansijskih sredstava.

2.3Opstinski plan akcije za  Energetsku efikasnost (OPAEE) 2019-2021
Nije bilo diskusija
Jednoglasno se odobrava OPAEE 2019-2021

2.4 Finansijski izvestaj Manifestacije “Flaka e Janarit” 2019

Gentrit Murseli: održali smo sastanak  Odbora za kulturu, kada smo raspravljali o ovom finansijskom izvještaju i jednoglasno smo ga preporučili SO.
Na osnovu okolnosti i na osnovu organizacije festivala poslednjih godina, došlo je vreme za neke promene. U okviru ove preporuke, tražimo od gradonačelnika da pokrene procedure za punu organizaciju festivala, posebno sa pažnjom koja je usmjerena na rebrendiranje i reorganizaciju punog kalendara aktivnosti.
Da bismo pojasnili našoj široj javnosti da ne dozvoljavamo bilo kakve nesporazume, osećamo se obaveznim da vas obavestimo da naš zahtev ne znači promenu glavnih stubova festivala, već samo proširenje kalendara aktivnosti, sa jedinom namerom da Januarski plamen postane festival Gnjilana kao kulturni centar , koji dočekuje turiste i ljubitelje umetnosti, koji se istovremeno slobodno kreću u hladnim danima januara. Stoga, pošto je ova preporuka našla široku podršku u odboru, čvrsto verujemo u vašu podršku postovani članovi SO. Odgovornost i doprinos svakog od nas je da Januarski plamen ostane sinonim za umetničke, kulturne i istorijske vrednosti koje naš grad ima.

Nehat Osmani: januarski plamen, uprkos suprotnom proglasu, sve više gubi svoju fizionomiju i organizacijski koncept, postajući sve više politička i stranačka manifestacija.
Januarski plamen uprkos činjenici da kroz umetnost i kulturu u svojoj fizionomiji izražava popularnost i poštovanje rada boraca i uprkos činjenici da je to za siru javnost, nikada se nije uspeo protegnuti i proširiti na siroki sloj društva, posebno u slojeve mladih, u razredima srednjih škola u kojima se njihov pogled na svet o januarskom plamenu može sažeti kao jedna manifestacija gde se pojavljuju neki "pozorišni delovi", ali ne kao složena kompleksna mmnozina istorijskog, patriotskog i nacionalnog karaktera.

"Januarski plamen" nikada nije uspeo da se identifikuje sa javnošću, ali je ostao samo predstavljanje političke elite i smanjenih grupa u društvu. Ovogodišnji finansijski izveštaj je zapravo grub i generalno daje nejasan osvrt na detalje finansijske raspodele. Iz izveštaja se vidi da su sredstva dodeljena medijima u iznosu od  1590 evra, ali ne možemo razumeti koji su to korisnici medija, ili imamo službenu najavu da su to neki zvanični listovi i da neformalno shvaćamo da su to neki opštinski portali. Iz izveštaja takođe razumemo da je odbor direktora koga je direktno imenovao gradonačelnik, što je jasno vidljiv politički, nadoknađen u iznosu od 5300 €, ali ne možemo da razumemo koliko od njih su korisnici, koliko je iznos naknade po članu iz budžeta odvojen od direkcije KOS-a gde je direktorica ove direkcije samo jedna od ravnopravnih članova ovog odbora.Najvažnije od ovog izveštaja je obaveza da se napori i zahtevi ove manifestacije uključe u kalendar MKOS za stalno finansiranje ili sufinansiranje  jer Gnjilane zaista zaslužuje takav tretman gde se , pored toga što je identifikovan kao grad fudbala i sporta, treba identifikovati i kao grad umetnosti i kulture.


Arta Haziri Nuhiu: januarski plamen, tradicionalna manifestacija, godinama se suočava sa finansijskim fondovima, pa mislim da je dobro izdvojiti budžet od opštine kako bi se pripreme ranije izvrsile te tako dao prostor  i za sponzore. Uz podršku sponzora, dodatno ćemo obogatiti događaj i olakšati funkcionalnost finansijskih sredstava.
Čestitam svim stubovima januarskog plamena, i želim da se zaustavim na završnoj noći Festa Flaka, gde je veličanstveno organizovana, ali ono što mi je smetalo  je da ovaj događaj prate mnogi građani Gnjilana, ali nisam videla nijedan opis podrske ili pohvale za dobar rad tima koji već godinama održava zivim ovaj praznik.
Osim toga, osim opsia koje sam pronasla od gospodina Qaushi iz Albanije, nisam našla ništa drugo. Svi znamo da su u DKRS 7 sluzbenika i da ne bi bilo teško opisati aktivnosti u januaru na posebnom mestu, posebnom web sajtu, kao i sve ostale opštine koje imaju web sajt gde se opisuju sve aktivnosti koje se održavaju.
Isto tako, mana manifestacije bila je nerazumna da se ne organizuje čak i večera, a gosti su bili dočekani u uskom okruženju i skromnim koktelom. TV prenosnik RTK- osim slabog kvaliteta, on je usred poslednje večeri prekinuo emitovanje da bi dao prostor još jednom jednostavnom dokumentarcu. Mislim da treba da budemo oprezni pri odabiru medija jer su naši umetnici radili mesecima i njihov rad mora biti istaknut.
Nakon završetka januarskog plamena profesionalni tim trebao bi da se sastane te da ustanovi greške kako bi se one eliminisale u narednim godinama. Da li se tako nesto  desilo ove godine?


Riza Abdyli: zao mi je što prema tabeli u ovom izveštaju koja nam je bila ponuđena, neke od obaveza nisu plaćene od strane opštine Gnjilane i svi se slažemo da stavljamo lošu senku na ovu manifestaciju gde žalim gde ansamblu iz Albanije nije placeno 2000 €, dok je radnom odboru uplaćeno 3500 €. Nažalost, mi izlazimo lose kao opština i teret pada na organizatore i opcstinu koja plaća, pa vam predlažem da budžet unapred rasporedite za januarski plamen i da nikome neostanemo duzni nikakav dug.

Shpresa Hajdari: dobili ste informacije o januarskom plamenu 2019. godine i troškovima za ovaj događaj. Projekat je predviđen sa 56,000 €, ali smo realizovali događaj sa 52,000 €. Mi imamo savet januarskog plamena koji je radio bez prekida na tehnici i drugim slucajevima.
Sredstva se isplaćuju onoliko koliko imamo priliku. Mi ćemo platiti ansambl iz Albanije i mislimo da ćemo otplatiti sve dugove. Mi i dalje tražimo pomoć od Ministarstva kulture, ali ovaj put nismo dobili odgovor.
Počećemo pripreme za narednu godinu i nećemo napustiti glavne temelje januarskog plamena.

Shpresa Kurteshi: pokušali smo sve da dovedemo na pravi i umetnički nivo i postoji želja i volja da januarski plamen učinimo još boljim.

2.5 Nacrt Pravilnika- o osnivanju i struktuiranju  decije skupstine opstine 
Nije bilo diskusija

Jednoglasno se usvaja tačka 2.5

2.6 Predlog odluke o imenovanju Opstinske komisije akcionara“Ekohigijena”

Avdyl Aliu: predlažemo Meral Sadiku i Besnik Mustafa

Nevzat Isufi: moramo dati objašnjenje zašto imamo kašnjenje u imenovanju tih ljudi, i predstaviti malo biografije o tim predlozima, jer nije dovoljno samo imenovati imena.

Avdyll Aliu: obe predlozene osobe su dobri ekonomisti i imaju pravo iskustvo.

Riza Abdyli: mislim da imamo posla sa važnom komisijom i jedinom kompanijom koja je JPP. Ovo preduzeće nije bilo u stanju da oformi komisiju za akcionare i vidi se da vladajuća stranka nije uspela da uspostavi konsenzus o ovoj komisiji, jer naše kolege nisu na sednici jer nisu mogle da se dogovore oko imena.
Najveći problem je što ovi načini odabira komisija štete građanima Gnjilana jer je to osetljivo preduzeće koje nema dobre odnose sa opštinom Gnjilane i predlažem bazirajuci se na osnovu reči gradonačelnika koji je rekao da bez rešavanja problema sa Ekohigijenom nece odabrati komisiju, da vi ne možete reći sa dve reči članovima komisije da su predlozene osobe dobri ekonomisti. Mi ćemo biti protiv i nećemo podržati ovu komisiju.

Sa 11 glasova za i 10 glasova protiv, 1 suzdržan odobren je Predlog odluke o imenovanju Opštinske Komisije za akcionare u "Eko higijeni"

2.7 Predlog odluke o imenovanju Komisije za dodelu pocasnih titula, nagrada i zahvalnica

Rina Ahmeti: iz redova LDK predlažemo: Idriz Ramadani i Magbule Xhemaili

Nevzat Isufi: iz LVV predlazemo: Agim Hotnjani

Riza Abdili: PDK još uvek nema spremna imena. Mislim da ćemo ih dostaviti ovih dana.

Arta Haziri-Nuhiu: iz AAK-a predlažemo: Izeir Hida

Enver Hajrullahu: iz Nisme predlažemo: Njomza Mujku

Vjollca Matoshi: iz AKR predlažemo: Nazlie Shkodra Behluli

Sa 24 glasa za i ostalih suzdržanih, odobrava se odluka o imenovanju Komisije za dodelu pocasnih titula, nagrada i zahvalnica.


2.8 Predlog odluke o imenovanju stalne Komisije za odredjivanje Liste lokacija i javnih prostora za postavljanje spomenika, statua, bisti i simbola unutar teritorije opstine Gnjilane

Abdil Aliu: Predlažemo: Habib Ymeri, Adriana Azizi i Ahmet Daku – ratni veterani

Nevzat Isufi: Predlažemo: Luan Aliu

Anila Kastrati: Predlažemo: Ruhan Kurteshi

Arta Haziri Nuhiu: Predlažemo Arlindu Ukshini

Na jednoglasan nacin usvaja se  Predlog odluke o imenovanju stalne Komisije za odredjivanje Liste lokacija i javnih prostora za postavljanje spomenika, statua, bisti i simbola unutar teritorije opstine Gnjilane
3. Razno

Avdyl Aliu: predlažem da se glasa inicijativa da ime Fazli Ramadani bude imenovano za GCPM u Žegri, dok ćemo na narednoj sednici dostaviti materijal.

Shemsedin Elezi: ova inicijativa je počela veoma rano u Žegri i prikupljeni su potpisi i vredi da se ova ambulanta imenuje ovim imenom.

Nevzat Isufi: mislim da mora biti upotpunjena materijalom i onda ćemo odlučiti, jer moramo postupati po pravilima.

Xhhelal Hajrullahu:  malo zurimo. Znamo šta se dogodilo sa imenom osnovne škole Agim Ramadani u Žegri. Neznam da su prikupili potpise za ime Fazli Ramadani, nismo protiv, ali želimo kompletiranje materijala i onda glasamo.

Enver Hajrullahu: prikupili smo potpise i prvi sam ga potpisao, tako da mi kao Nisma podržavamo ovaj predlog.

Xhelal Hajrullahu: ne treba da politički dobivamo bodove za ljude koji su doprineli. Mi nismo protiv ovog predloga, ali nisam obavešten o ovom pitanju, tako da mislim da treba da imamo kompletan materijal.

Sa 18 glasova  za i drugim suzdržanim glasovima, odobren je predlog za inicijativu u vezi imena GCPM u Zegri sa imenom Fazli Ramadani.

Avdyl Aliu: kod puta za Ljivoc, Služba javnih usluga je obećala da će završiti ovaj put.

Arta Haziri-Nuhiu: imam zahtev da se omogući korišćenje prostora u bivšoj gradskoj biblioteci za razvoj normalnih plesnih i drugih ansambala u Gnjilanu, uz obrazloženje za održavanje rekvizita, diploma i brojnih sredstava, dokumentacije itd.
Od rušenja stare zgrade, gnjilanskom ansamblu je onemogućeno da ima prostor za svoje aktivnosti, a realizacija ovih aktivnosti je otežana. Zato tražim korišćenje ovog prostora do konačnog rešenja. Diplomirala sam III stepen u pravcu etnomuzikologije i kada sam morala da radim istraživanje muzike svoje zemlje, kao što sam izabrala kultivaciju narodnih pesama u opštini Gnjilane, počevši od prvog društva Drita i političkog srpskog uticaja kasnije promenjenog u ime Brasfo, ali opet sa puno truda i ljubaznosti vratili smo ime i sa društvom Gurra Gjilani i Albafolk nastavili smo dobrovoljno služiti ljudima. Danas smo na slobodi i imamo priliku da izrazimo volju naših popularnih pesama, ali za naše ansamble nemozemo da obezbedimo prostor. Ako ne možemo da održimo svoje vrednosti, ne znam kako ansambli imaju volju da nastave. Na svim međunarodnim festivalima na kojima sam učestvovala prvog dana šalju nas u ansambl, a kada su došli do nas nisam nista mogla da uradim jer nismo imali prostora.

Arian Sadiku: cestitam Arti za ovo istraživanje i mislim da ovaj zahtev treba uputiti Upravi za kulturu. Pitanje lokacije je slucaj koji je najlakše rešiti i treba dopustiti UKOS-u da pronadje ovo rješenje.

Shpresa Kurteshi: mi pokušavamo da pronađemo resenje za sve ansamble bez razlike kako bi imali potrebne prostore.

Nevzat Isufi: slažem se s predlogom, ali trebamo imati materijal. Prema tome porucujem koleginici Arti da ne zaboravi veliki broj ansambala. Takodje zelim da otvorim diskusiju o još jednom problem. U pitanju su fiskalni racuni i fiskalna kasa, gde inspekcija kažnjava male biznise zbog nedostatka fiskalne kase, dok velika preduzeća uopšte ne izdaju racune, ali se ne kažnjavaju. Tražim od inspektora da poštuje zakon i zatraži fiskalnu kasu i racune od svih preduzeća.

Shpresa Kurteshi: pred nama je izazov pronalazenja prostora i radimo unutrašnju reorganizaciju prostora. Što se tiče prostora biblioteke postoji 7 zahteva, ali ćemo to razmotriti. Pozorište traži garderobu, zahteva salu za komitete, zatim ansambl itd.

Treća sednica Skupštine završila je rad u 15:30.








     Zapisnicar								Predsedavajuca SO
________________							___________________
Ardiana Rexhepi                                                                           Shpresa Kurteshi-Emini
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