Njësia për të Drejtat e Njeriut

                             Raporti i punës  Janar – Qershor  2019
Raporti pasqyron përmbledhjen e punëve të Njësisë Komunale për të Drejtat e Njeriut për periudhën  gjashte mujore janar- qershor  2019.
Në raport janë prezantuar aktivitetet që pasqyrojnë dhe reflektojnë angazhimin dhe 

rezultatet e shënuara gjatë kësaj periudhe të cilat i trajton Njësia për të Drejtat e Njeriut
si mekanizëm përgjegjës NJDNJ promovon dhe mbron të drejtat e njeriut në nivelin 

komunal. 
Monitoron përputhshmërinë e respektimit të standardeve për të Drejtat e Njeriut në këto 

Fusha: mundësi të barabarta, mbrojtje nga diskriminimi, barazi gjinore, të drejtat e 

fëmijëve, personat me nevoja të veçanta, të drejtat e komuniteteve, përdorimi i   gjuhëve dhe kundër trafikim me qenie njerëzore e të tjera.

Koordinatori dhe zyrtaret e NJDNJ gjate kësaj periudhe 6 mujore kanë monitoruar seancat e Kuvendit, Komiteteve dhe takime të tjera të organizuara në kuadër të komunës.

Zyrtarja për barazi gjinore si anëtare e Komisionit për sistemin e menaxhimit të performancës komunale në fushën e të drejtave të njeriut gjatë muajit janar ka mbledhë të dhënat e të punësuarve për vitin 2018 të ndara sipas kategorisë duke përfshirë numrin total, strukturën gjinore dhe etnike për të gjithë të punësuarit në institucionet komunale.
Zyrtarët e NJDNJ-së morën pjesë në takimin e organizuar më 17 janar në “Swis Diamond” ku u lansua raporti me temë” Strehimoret për viktimat e dhunës në familje në Kosovë”.

Në muajin shkurt zyrtarët e NJDNJ-së morën pjesë në  punëtorinë në qytetin  e Vlorës në kuadër të projektit SoR-i të mbështetur nga Giz-i, “Shërbimet sociale për grupet velnerabël” ku prezent ishin 2 komuna të Kosovës, Gjilani dhe Ferizaj dhe 2 komuna të Shqipërisë,  Elbasani dhe Vlora.

Përmes këtij projektit është synuar që të arrihet ngritja e vetëdijes së qytetarëve për përfitimin e shërbimeve sociale nga komuna në njërën anë si dhe ngritjes së bashkëpunimit të zyrtarëve komunal në adresimin e problematikave që kanë të bëjnë me grupet e cenueshme. 
U shënua 17 Shkurti Dita e Pavarësisë me aktivitete të ndryshme nga zyrtarët e NJDNJ, Asambleja e Fëmijëve dhe nxënësit e SHFMU të Komunës së Gjilanit.

Për nder të “7 Marsit Ditës së Mësuesit”, Zyrtarja për të drejtat e fëmijëve me Asamblenë e Fëmijëve kanë realizuar vizitat në SHFMU “Rexhep Elmazi”, “Musa Zajmi”, “Selami Hallaqi”, “Abaz Ajeti” dhe “Thimi Mitko” ku fëmijëve me aftësi të kufizuara u shpërndanë dhurata.
8 marsi- Dita Ndërkombëtare e Gruas u shënua me aktivitete: 

· Vizitë Policisë së Kosovës- 

· U mbajt tryeza me temë:

 “Rëndësia e aktivizmit të gruas në shoqëri”

· Vizitë në strehimore për mbrojtjen e gruas dhe fëmijës “Liria”
NJDNJ pas disa takimeve, punëtorive dhe dëgjimit publik të organizuar më 8 mars për draft rregulloren mbi themelimin dhe strukturimin e asambleve të fëmijëve të komunës së Gjilanit, Kuvendi Komunal e Gjilanit më 28 mars 2019 miratoi Rregulloren- Mbi  Themelimin dhe Strukturimin e Asamblesë Komunale të Fëmijëve.

Më 15 mars u mbajt takimi regjional me anëtarët e mekanizmave kundër dhunës në familje, ku u dhanë udhëzimet për grumbullimin e të dhënave për indikatorët e Objektivave Strategjike të Planeve Lokale për Mbrojtje nga Dhuna në Familje.

Pjesëmarrja e zyrtarëve të NJDNJ-së më 19 mars në takimin e Koalicionit për Barazi me temë: Fuqizimi i Grave në Politikë, ku u theksua nevoja e organizmit të takimeve nëpër lokalitete të ndryshme për të diskutuar për përkrahjen e grave në politikë, për tu përgatitur për zgjedhjet e ardhme që të kemi sa më shumë gra në vendimmarrje.
NJDNJ në kuadër të projektit SOR-i mbështetur nga GIZ- implementuar nga OJQ Inpo më 26 mars realizuan dëgjimin publik “Informimi dhe promovimi në mbrojtje të të drejtave të fëmijëve”. ZDF me Asamblenë e Fëmijëve për nder të 26 Marsit- “Ditës Ndërkombëtare të Ujit” realizuan vizitën në KRU-Hidromorava.
Në muajin prill zyrtarët e NJDNJ-së morën pjesë në  tryezën rajonale të organizuar nga OSBE për promovimin e barazisë gjinore në nivel lokal si dhe punëtorinë me temë: Kuadri ligjor dhe i politikave për dhunën në familje në Kosovë
.

ZBGJ mori pjesë në trajnimin 3 ditor në Durrës me temë: “Parandalimi i dhunës në familje dhe trajtimi i rasteve të dhunës  sipas Konventës së Stambollit.

ZBGJ mori pjesë në të gjitha takimet e Këshillit Komunal për Siguri në Bashkësi dhe në takimet e Komitetit për Barazi Gjinore gjatë periudhës 6 mujore.  

Më 15 maj u shënua Dita Ndërkombëtare e Familjes, ku GP i komunës në kuadër të projektit SOR-i të mbështetur nga Giz, realizuan vizita në familjet me nevoja sociale ku gratë janë nëna vetushqyese, me ç’rast u njoftuan për shërbimet sociale që ofron komuna për këto kategori dhe ju dhuruan pako ushqimore dhe veshmbathje.

Më 20 maj, ZBGJ në bashkëpunim me OSBE-në dhe Komisionin për themelimin e këshillave lokale, organizuan takimin konsultativ me këshilltaret komunale gra, Komitetin për Barazi Gjinore dhe gratë aktive të komunës me qëllim që të lobohet dhe njëherit të kërkohet që këshillat lokalë të kenë përbërje gjinore 50%-50% në mënyrë që të zbatohet Kushtetuta, Ligjet dhe rregulloret në fuqi.
 Zyrtarja për të Drejta të Fëmijëve në bashkëpunim me Asamblenë e Fëmijëve shënuan “1 Qershori Dita Ndërkombëtare e Fëmijëve”
· Vizitë Policisë së Kosovës nga Asambleja e Fëmijëve

· Vendosja e Panos para teatrit të qytetit.

· Aktivitet për shënimin e Ditës Botërore kundër duhanit nga ISHP- 

-Spitali  Rajonal Gjilan në bashkëpunim me AF.

*  Realizimi  i aktiviteteve  me Asamblenë e Fëmijëve, nxënësit e të 

  gjitha komuniteteve dhe nxënësit me aftësi të kufizuara  të SHFMU 

  të Komunës së Gjilanit.

· Vizitë fëmijëve në repartin e Pediatrisë në Spitalin Rajonal të 

         Gjilanit – shpërndarja e dhuratave për fëmijët.  

· Vizitë Çerdhes “Poema”.

· Pjesëmarrja e fëmijëve në Teatrin Magjik në premierën dhe shfaqjen por fëmijë “Beli, Blerta dhe Balena Blu”

NJDNJ në bashkëpunim me Asamblenë e Fëmijëve, GP- në kuadër të projektit Sor-i- GIZ, QRSHP, DSHMS, Policia e Kosovës, FSK, DKA shënuan 26 qershorin “Ditën Botërore kundër Abuzimit dhe trafikimit me droga” me aktivitete:
· Realizimi i shfaqjes 

· Shpërndarja e fletushkave dhe vizatimeve të punuara nga vetë fëmijët prezent.
Zyrtarët e NJDNJ-së gjatë periudhës 6 mujore morën pjese në tryeza, punëtori, trajnime, degjime publike, vizita te organizuara nga MAPL, ABGJ, ZQM, OSBE, USAID, Syri i Vizionit, Save the children, GIZ-i-Inpo etj. 
NJDNJ bashkëpunon ngushtë në kryerjen e detyrave dhe realizimin e projekteve me OJQ vendore dhe ndërkombëtare. 
Zyrtarët e NJDNJ-së morën pjesë në 3 takime të Mekanizmit Kundër Dhunës në Familje të mbajtura në periudhën 6 mujore, të koordinuar nga zyrtarja për barazi gjinore. 

Gjilan,  08.07.2019


Koordinator i NJDNJ-së- Zija Ramadani
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