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Republika e Kosovës                                                                                               Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                                    Opština Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                                  Municipality of Gjilan
                                                                                                                          Gilan Belediyesi  

ZAPISNIK
        Sa cetvrte (IV) sednice Skupstine Opstine Gnjilane od 26.04.2019 sa ovim:


     DNEVNIM REDOM


1. Konstatacija prisutnosti clanova skupstine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice
2. Zakletva novih clanova skupstine

3. Preporuke Komiteta za Politiku i Finansije:

3.1 Finansijski izvestaj januar-mart 2019
3.2 Usvajanje Izvestaja odabranog panela za odabir clanova u Konsultativnom komitetu za osobe sa ogranicenim sposobnostima
3.3 Usvajanje Izvestaja odabranog panela za odabir clanova u Konsultativnom komitetu eksperata za prostorno planiranje
3.4 Predlog odluke za usvajanje takse za gradjevinsku dozvolu i tarife za regulisanje infrastrukture za 2019 godinu
3.5 Predlog-odluke za izmenu i dopunu odluke 01.br.28467 od 22.03.2018.godine, za osnivanje OOBZ
3.6 Zahtev za finansijsku podrsku Gradskog pozorista Gnjilane za 2019 godinu

4. Razno


Sednica je pocela sa radom u 10:30 casova

Na cetvrtoj sednici 2018 godine ucestvovali su:

· Clanovi skupstine;
· Direktori uprava;
· Qendresa Sadriu
· Predstavnici NVO Landsowne;
· Predstavnici OSCE;
· Mediji




Četvrtu sednicu je otvorila i vodila predsedavajuća Skupštine, Shpresa Kurteshi-Emini, koja je pozdravila sve članove Skupštine i druge učesnike koji prate rad ove sednice. Takođe je pozdravila gospođu Qendresu Sadriu, koja je prva albanska predsednica jedne skupštine opstine u Švicarskoj te joj se zahvalila za posetu skupštini opštine Gnjilane. Mi kao SO sa zadovoljstvom kazemo da je gđa. Sadriu, poreklom iz Gnjilana, uspela da u Cirihu ostvari uspeh u političkom životu. Ovom prilikom dajem reč gospođi. Sadriu. 

Qendresa Sadriu: veoma sam zahvalna svima koji su mi omogućili da dođem do ove tačke. Pokušaću da osiguram budućnost svih mladih ljudi i mislim da bi svako trebao raditi za ljude, a ne za lične interese. 

U nastavku sednice Skupštine opštine, zatraženo je da se utvrdi prisustvo članova Skupštine. 

Konstatacija prisustva clanova SO: svi clanovi su bili prisutni

Shpresa Kurteshi - KQZ je verifikovala nove članove SO Gnjilane i sada imamo tri nova člana Skupštine koje pozivam da daju zakletvu. 

Pred svim članovima Skupštine, Xhevat Demiri (AAK), Isa Agushi (nezavisan clan), Riad Elezi (LDK) i Renan Imami (KDTP) položili su zakletvu.

Usvajanje zapisnika sa prethodne sednice:jednoglasno se usvaja zapisnik bez primedbi.


Pitanja i odgovori

Riza Abdyli: U ime clanova PDK pozdravljamo nove članove SO i želimo im da budu konstruktivni. Moje pitanje se odnosi na imenovanje ulica, puteva, jer ima problema sa izvrsenjem projekta. Zatim mesanje ulica, tehnicke i jezicke i druge greske , ali još jedna zabrinjavajuća pojava za građane je da nezadovoljstvo građana dovodi do unistavanja uličnih znakova. Želim da znam da li je komisija profesionalno obavila posao i da li ste u vezi ovog problema poduzeli  nešto? 

Avdyl Aliu: mi, kao LDK, pozdravljamo nove članove skupstine i nadamo se dac e dati svoj doprinos. Pre nekoliko dana vodili smo debatu u Radio” Star” sa vođama grupa ove skupstine, i imali smo slušatelja koji je predstavio problem rizika na ulici Livoc, kod zadnjeg kruznog toka i mi smo ovaj problem shvatili vrlo ozbiljno, podigli smo ga i u skupstini, u kojem slučaju smo postigli sporazum i sa UJUIS i u izvršnoj vlasti i izbegli smo rizik u prometu.

Ibish Ibishi: zelim dobrodoslicu novim clanovima. Imam tri pitanja za vas. Prvi se odnosi na sporazum između opštine i privatnog izvršitelja o naplati dugova građana za poreza na imovinu. Ali, prema realnoj situaciji na terenu, imamo mnogo pritužbi građana, jer je to neprihvatljiva metoda za sve, jer se radi o javnim finansijama, o čemu treba raspravljati u Skupštini i pronaći drugi oblik koji omogućava otplaćivanje dugova od strane građana.
Drugi problem je zagađenje vazduha, voda i požari koji se odvijaju.Zagađenje vazduha je identifikovano i ova kontaminacija je primijećena I u ruralnim područjima, a imam i neke slike koje su poslane građanima i to uzrokuje uništavanje zraka i normalno utiče na zdravlje ljudi. Stoga, ovo pitanje treba rešiti što je pre moguće.Zagađenje reka, čak i ranije i sada, ovo pitanje će desavati u kontinuitetu, jer oni koji su poučeni da zagađuju reku dok se ne poduzme ništa protiv njih neće prestati. Reč je o selu Prilepnica i operateru koji redovno izaziva ovaj pogled na reku Prilepnicu, uprkos brojnim pritužbama, nisu poduzete nikakve mere protiv njega. Potrebno je da se uradi neki akcioni plan kako bi se zaustavila ova pojava , da li je kompetentni organ u stanju da uradi ovaj posao?
Rekao sam da je neophodno reorganizovati saobraćaj u gradu, jer su građani stalno zabrinuti zbog toga. Najproblematičnija tačka je kruzni tok ispred  kancelarije predsednika , znajuci da se pre nekog vremena  desila ozbiljna nesreća u tom delu, još uvek vide velika kretanja kamiona i to se mora ispraviti.
Drugo pitanje je u vezi sa Regulatornim planom u kampu Montith, i dogovorili smo se da to na KPF bude tema dnevnog reda i da se o njoj raspravlja.

Nevzat Isufi: U ime LVV pozdravljam nove kolege u SO.
Imam pitanje za potpredsednika i direktora OUO-a, u okviru OUO-a u selekcijskom odboru za obrazovno osoblje, odabrana je predsedavajuca koja je u suprotnosti sa zakonom izabrana zato  jer  je deo zakonodavnog tela i izvršne vlasti. Da li je sa ovim upoznat potpredsednik i da li je to uradjeno  namerno jer je to nezakonito?
Drugo pitanje se odnosi na direktora inspekcije i zašto ovaj direktor ne poštuje zakon protiv pušenja u zatvorenim prostorijama i da li ste nešto konkretno poduzeli? Također za fiskalne kupone, gde neki ne izdaju neke kupone.


Arta Nuhiu: Imam neka pitanja za OUO i UZSB. Svedoci smo da Regionalna bolnica u Gnjilanu ima samo jedno vozilo koji pruža hitne službe. Opština sa preko 100.000 stanovnika ima samo jedno vozilo za hitnu pomoć. Kao član SO iz AAK-a obracam se predsedavajućem, UZSB i OUO-u kako bi predueli korake za postavljanje medicinskog osoblja u kampusu srednjih škola u Gnjilanu. Bez obzira koliko često učenici trebaju medicinski tretman ili hitne službe i kao rezultat nedostatka sredstava za ove usluge, suočeni smo sa velikim problemima. Veoma je neophodno da OUO odredi mesto za raspoređivanje medicinskog osoblja, dok UZSB zajedno sa gradonačelnikom treba da se bave izborom osoblja i njihove organizacije. Smeštaj medicinskog osoblja u kampusu bio bi olakšanje za centar za hitne slučajeve u Gnjilanu. Takođe za UKOS želim da znam šta ste preduzeli u vezi sa mojim zahtevom za prostorima kulturnih umetničkih ansambala koji rade u gradu Gnjilanu? Takođe pitanje za Opstu administraciju, do nedavno građani su se suočavali sa nedostatkom certifikata, želim da znam da li će taj problem uskoro biti rešen.

Mimoza Kadriu: U ime Inicijative pozdravljamo gospođu Sadriu. Imam neka pitanja, prvo pitam direktora OUO-a šta se dešava u školi Rexhep Elmazi sa sanitarnim čvorovima, gde su mesecima školski toaleti zatvoreni zbog začepljenja sanitarnih čvorova i imamo informacije da su ti čvorovi uređeni ali ponovo osteceni. Pitanje za UJUIS u vezi naselja Gjon Sereqi za korištenje parkirnih mesta u toj blizini, gde su dva parkinga, ali jedno je zauzeto od strane privatnog preduzeća koje koristi taj prostor u svrhu za svoju korist. Na istom mestu, odnosno naselju, imamo oštećene puteve i trotoare od strane privatnog preduzeća koja vrsi gradnju privatnih stanova, a put je postao jadan i tu je nemoguće kretanje sa kolicima za decu. Pitam UJUIS i IU da li je obaveza kompanije da vrati put u isto stanje kao u  prethodnom periodu?

Shefik Surdulli: sta se dogodilo sa vlasnicima zemljišta bivšeg kampa Montith, jer je to izuzetno velika površina preko 110 hektara, koja nakon odluke koja je donesena u SO 2013. godine još nije počela implementirati urbani regulativni plan, te na tom delu nije započeo nikakav rad, i u tom delu nije bilo eksproprijacije imovine. Opštinske institucije su primile e-mail od vlasnika ovih zemaljista tražeći posebnu tačku o ovom pitanju na sednici SO, i ovde sam primijetio da je deo predstavnika imovine tog dela danas prisutan. Osim što se tamo ništa nije uradilo, stvoren je deo deponije sa otpadom.


Arbëresha Kryeziu: imam neka konkretna pitanja za direktora urbanizma, ali bih želela da prestanete da prekidate moj govor jer je to veoma važno pitanje i zahteva širu razradu. 13. februara ove godine izvršen je transfer jednog pravnog službenika UUPZS, koji je nakon šest godina rada u ovoj direkciji upućen na jedan od šaltera uprave da radi kao maticar. Ovo se desilo samo sto  ovaj pravni službenik, građanin Gnjilana nije želeo da učestvuje u manipulacijama njegovog direktora odbijajući da pripremi predloge odluka za usvajanje detaljnih regulatornih planova Centar 2, Centar 3 i Bolnicko naselje, sa obrazloženjem da su nacrti dokumenata u suprotnosti sa važećim zakonskim odredbama. Ovi nacrti odluka doneti su na razmatranje na sednici SO 27. septembra 2018. godine. Pošto je ovaj sluzbenik odbacio izradu ovih dokumenata, jedan deo krivice se prebacuje na izradjivaca projekta, uključujući i pravnu kancelariju opštine i Sekretarijat Skupštine koji se ucutali,  te izazvali  prevare protiv nas kao opštinskih savetnika, ali i protiv građana opštine Gnjilane jer su obavešteni da su ovi nacrti odluka usvojeni sa nezakonitim odredbama. Pravi problem je kada je ovaj sluzbenik poslao e-mail direktoru Bekimu Bajramiju u maju 2018. godine, gde je informisao  o intervenciji neodgovornih osoba u njegovim poslovima, gde je osoba sa inicijalima SH.U, inženjer masinstva, izvrsio neke propuste kod davanja građevinskih dozvola, a to je parcela koja se nalazi kod Livadhet e Arapit. Pravni savetnik je obavestio direktora da treba da preduzme mere i ako ne da onda podnese krivičnu prijavu protiv njega. Krivična prijava je podneta 3. jula 2018. godine, kada su zahtevi stigli od policije u upravi direktora Bekima Bajramija. 


Direktor urbanizma nastavlja da se bori protiv pravnog službenika koji ga pokušava optužiti za pristup službenim dokumentima, dok zaboravlja da je bivši direktor UUPZS  po optužnici Valon Shefkiu iz arhiva izvukao svaki dokument koji je hteo, uprkos tome što je bio optužen za zloupotrebu službene dužnosti.

Vi, direktor UUPZS , niste dozvolili pristup arkivi, radniku ove uprave zato što ste znali da ako on  uzme ove dokumente može dokazati vašu grešku, i da biste se zaštitili od vaših manipulacija, vi  ste izabrali rec "džungla" koju je pravni službenik koristio u jednom od svojih e-mail-ova, pozivajući se na haotičnu situaciju u ovoj upravi, gde su građevinske dozvole date onima koji su zanimljivi , ili od koga imate najviše koristi . Za ovu rec, šaljete sluzbenika na disciplinsku komisiju i donosite odluku o pisanom obaveštenju. Direktor DUPMM-a 29. oktobra dobija još jedan zahtev od policije gde su potrebna pojašnjenja u vezi sa radom Direkcije i dodatna dokumenata, ali se nigdje u ovom zahtevu policije ne zahteva izvešće o pravopisnim greškama koje je izdao pravni službenik ili da su ta tela istrage o ozbiljnim ekonomskim zločinima nastojala  znati da je ovaj sluzbenik donio nezakonite odluke. Direktor ponovo šalje sluzbenika na disciplinsku komisiju, uz obrazloženje da ste zbog njegove krivice morali da se bavite policijom jer ste bili osumnjičeni i pogođeni tim slucajem, ali verovatno niste bili dirnuti, ali mislim da ste uplašeni, da ako se ovaj slučaj tretira na način na koji bi trebalo biti, trebali biste biti iza rešetki za ono što ste učinili. Čak i sa pokretanjem vašeg predmeta u Disciplinskoj komisiji rekli ste da su žalbe stranke i optužnica Osnovnog tužilaštva priložene, ali gde su one?
Sada ovaj pravni službenik koji je upravo tražio da ne rade stvari u suprotnosti sa zakonor, se ne štedi drugi put u disciplinskoj komisiji i odlučuje se njegov premestaj na salter OA gdje e raditi kao maticar. I jedan od članova Disciplinske komisije, po struci bravnik, od strane Sekretarijata Skupštine, svestan ovih prigovora i nepravilnosti, rekao je pravnom službeniku da će između njega i direktora UUPZS sigurno odabrati direktora. To ne iznenađuje, jer ako bi direktor bio u rukama pravednog tumača zakona, ova uprava bi bila uhvaćena u dugačkom lancu koji uključuje na bas mali broj zaposlenih u opštini Gnjilane.
Dakle, mi smo država uhvaćena od strane zlostavljača, manipulatora i lopova, koji nas udaljavaju sa radnog mesta, prebacuju i voljni su da nas isključe sa posla samo da građanin koji radi kao pravni službenik u direktoru odbija da bude poslusan i odluči da podigne glas o prevarama koje ste nam učinili, opštinskim savetnicima i građanima Gnjilana.
Pročitala sam i posedujem dokumente vezane za ovaj slučaj, ali želim da postavim konkretna pitanja direktoru Bekimu Bajramiju, za koja pitanja bih želela konkretne odgovore.
Da li je tačno da UUPZS ima na desetine građevinskih dozvola koje su izdate protivno zakonskim odredbama na snazi?
Da li je tačno da od februara 2017. UUPZS  nema rukovodioca u pravnom sektoru i da akte za izdavanje građevinskih dozvola priprema Shaqir Ukshini, koji je po struci inženjer mašinstva?
Da li je tačno da ste dozvolili bivšem direktoru za urbanizaciju, koji je optužen za zloupotrebu službene dužnosti da dobije dokumente koje zeli. Da li je tačno da ste izdali građevinske dozvole u suprotnosti sa zakonom kompanije ERA, LLC, za izgradnju stambene zgrade u kojoj se protiv vas pokreće optužnica Osnovnog tužilaštva?

Fitim Guda: pozdravljam nove članove SO, posebno doktora, koji je osnivač prvog Instituta za infektologiju i vrlo uspešna osoba. 

Festa Shabani: mislim da bi bilo bolje da članovi SO pošalju svoja pismena pitanja dve nedelje pre sednice Skupštine, što takođe štedi vreme i mogućnost da dobije odgovore. Čak i SO u Prištini ima ovu metodu.

Nehat Osmani: pokušat ću stvoriti sportsku temu koja će onda potaknuti radoznalost nekih od odgovora koji proizlaze iz mnogih zanimljivih pitanja koja zahtevaju rešavanje drugih društvenih i socijalnih pitanja. Danas je sporta hala najznačajniji sportski i kulturni objekt za mnoge mlade ljude koji nastoje da usavrše svoje talente kroz svakodnevne vežbe i vežbe na ovoj jedinstvenoj gradskoj lokaciji, gde bi lokalja vladavina mogla da zadovolji delimične zahteve sportista i sportskih klubova u našoj opštini. Tu ucestvuju sportaši različitih kategorija, uglavnom malih sportova, borilačkih veština, sportisti svih uzrasta, pa i oni najmanji koji cine prve korake izgradnje i sportske edukacije.
Jos jedna vazna cinjenica u okviru ove teme je da vecina od njih svoje sportske aktivnosti izvode i nocu. Do sada je sve normalno, ali jedan vrlo važan detalj je da prostor oko sportske dvorane nije osvetljen i stoga su deca,  mlade devojke u opasnosti od nepoznatih napadača.
 Okolni prostor je važan kao sportski objekt, jer su međusobno usko povezani. Kao rezultat ovih okolnosti u pozadini sportske hale stvoreni su povoljni uslovi za ovisnike o drogama i konzumiranje narkotika koji u isto vreme zbog nekontrolisanog stanja mogu biti napasti upravo ovu decu i devojke, 

Posebno, stanovnici i sportisti koji dolaze iz naselja "Arberia" i "Bregu i djegur", koristenjem kratkog puta do "sportske hale" šetaju stazom groblja koja takođe nije osvetljena , da bi nastavili kroz sportsko igralište, koje je preko noći u mraku i gde je kategorija delinkvenata pronasla tzv.smestaj. 
Trazimo da  put koji prolazi kroz groblje bude  osvijetljen, kao i prostor oko parka i da  iza sportske hale budu postavljeni uređaji za osvjetljavanje. Mi smo zainteresovani da saznamo da li postoji bilo kakvo planiranje u tom pogledu. Shodno tome, u kontekstu elaboracije ovog problema, interesovanje ovisnika o drogama je također neizbježno kao kriminalna kategorija, ali i kao socijalna kategorija.
 Za Upravu bezbednosti ili zamenika gradonačelnika imam pitanje: 
da li ste identifikovali sve lokacije na kojima se susreću ovisnici o drogama i da li su upoznati sa organima za sprovođenje zakona i, ako jeste, koliko ih ima i koji su trendovi - rast ili smanjenje. Za direktora ZSB Imam pitanja da li se ova kategorija tretira samo kao kriminalna kategorija ili kao socijalna kategorija. Ako je tako, onda da li postoji centar za tretman ili rehabilitaciju u našoj opštini.

Isa Agushi: mi smo općinski većnici predstavnici naroda i imamo pravo da izrazimo svoje misli i stavove.
Imam neka pitanja, želim da znam sastav komisije za kolektivno prihvatanje? Ko je plaćen i koliko se plaća? Na prethodnom sastanku na Radio Star-u sam čuo da je kancelarija predsednika opstine za putovanja u inostranstvo potrošila više od 40.000 eura, pa tražim izveštaj o tome gde su ti ljudi putovali, da li su doneli bilo kakvo priznanje ili su doneli novac? Trotoar u Žegri je prihvaćen od strane komisije, i ako se uradi tehnički prijem, neko treba da bude odgovoran,  put je uništen, a put za Seliste je bez potrebnih standarda, put Elez Aguši je iza male džamije i ima rezanje, jama i opasna je za pešake. 

Arijeta Rexhepi: moje pitanje je posvećeno UJUIS u vezi sa izgradnjom puta u Prištini, dok je direktor MO rekao da će trotoari biti prilagođeni i da će put biti asfaltiran. Još nešto što ste rekli, nešto drugo se dogodilo, pa zašto se te stvari događaju? Zahtevali  smo se dostavi izveštaj UI o uklanjanju ilegalnih deponija, ali to nije uradjeno i zato tražim od direktora da nam dostavi ovaj izveštaj. Mi postavljamo mnoga pitanja, ali ne dobivamo odgovore, tražili smo da se dostavi i navedena lista uzurpirane imovine, ali nismo dobili odgovor, tako da ovaj put tražim da se ova lista donese, za uzurpirane imovine.

Shemsedin Elezi: pozdravljam nove članove, a sto se tice  projekata mi smo u kontaktu sa izvršnom vlasti. Što se tiče saobraćaja u centru grada, u dilemi je kako je projekt produžetka puta ostavljen, dok oko kruznog toka i automobili i pešaci imaju mesta za šetnju, a to blokira saobraćaj, mislim da te prelaze treba ukloniti i urediti semafor, jer pešaci blokiraju put, a kruzni tok mora biti stalno slobodan. 

Xhevat Demiri: drugi put sam član SO-a, jer sam i u posljednjem periodu zakonodavstva bio član SO. Iz grupe iz koje ja dolazim, "basta" je bila premala pa sam dobio veliki broj glasova kao član SO gde se zahvaljujem na podršci. 


Arian Sadiku: ja izjavljujem zabrinutost stanovnika kod gradskog stadiona, gde je okolni zid uništen i prouzrokovao je probleme, a stanovnici su zabrinuti jer je tokom radova na stadionu taj deo izazvao bočne povrede, zna se da je taj deo blokiran na inicijativu nekih radnika, ucenika koji prolaze do tehničke škole, zid je oštećen od početka radova, uklonjeni su bočni nosači, pa želim da pitam šta je opština preuzela u ovom slučaju. Želim da znam koju vrstu asfalta koristi naša opstina, u selu Selishte i Arbëria, je ista stvar, da li postoji neki standard ili šta se dešava? Seoski put koji povezuje Zegovacku Vrbicu sa opštinom Lipljan kaže da je ovaj projekat preuzela Vlada, ali zahtev stanovnika tog područja je kada ce se asfaltirati taj put, koliko ste vršili pritisak na Vladu da se ovaj put zavrsi do kraja?

Anila Tusha: Imam pitanje za gradonačelnika, pre nekoliko meseci svečano ste otvorili počasni konzulat Albanije, ali pre nekoliko dana čula sam da ste tu kancelariju dali političkoj stranci, želim znati gde je konzulat, koja je adresa , ili je to bilo samo improvizovano svečano otvaranje. Čestitam direktoru OUO-a za postizanje sporazuma sa Turskom za obrazovanje 20 učenika u stručnim školama, i ja takodje pripadam amortizovanoj školi (npr. Agrobiznis - kao što je g. Guda nazvao), ali da li će prioritet imati ucenici Agrobiznis škole? 

Bekim Bajrami: priprema za takvu debatu o opštinskim slubenicima u UUPZS, koji je samo prouzrokovao štetu, u toj priremi postoji mnogo drugih dokumenata koji nedostaju i ne čini mi se cudnim da ste te dokumente mogli dobiti bez ovlastenja. Taj sluzbenik je vise vremena provodio u arhivi nego što je izvrsavao njegov posao uz opis. Taj službenik je dvaput poslan na Disciplinsku komisiju uz moje preporuke. Za rad koji obavljam u UUPZS imam moralnu i finansijsku odgovornost i oslanjam se na zakon i izdajem dozvole samo na osnovu zakona. Za svaki regulativni plan koji zaposlenik izdaje odgovoran je za svoj rad. Za ono što je receno, mislim da se delegatkinja treba poslati disciplinskoj komisiji, ili da poštuje Etički kodeks Skupštine.

Selami Xhemajli: sto se tiče inicijative za pružanje zdravstvenih usluga u srednjoškolskom kampusu, mi  je u potpunosti podržavamo, jer je to dobra ideja, ali da bi se to postiglo neophodni su uslovi, broj doktora je ograničen i da sprovede takva aktivnost za to je potreban veći broj medicinskog osoblja, veća prostorija i analiza da bi se to postiglo. Mi kao UZSB radimo na stabilizaciji i jačanju hitne službe. Što se tiče pitanja gospodina Nehata Osmanija o broju korisnika narkotika, mi kao uprava radio zajedno sa NVO "Streha" koja pruža bolničke usluge, ali imamo male kapacitete i njihov tretman je za mogućnost rehabilitacije ovisnika o drogama, dok nevladine organizacije "Drugi koji se bavi korisnicima narkotika je NVO Labirint koja pruža usluge na dnevnoj bazi i broj ljudi koji primaju usluge je 345, ali to ne znači da je broj korisnika narkotika evidentiran, ali imamo 350 registrovanih korisnika. 


Arbër Ismajli: na putu prema Žegovcu, prema informacijama koje imamo, ovaj put se ocenjuje i naredne sedmice će biti izbor novog operatera i uskoro će sve biti regulirano. Pitanje konzulata, to je bio dvopartijski sporazum između vlasnika lokala i konzulata Albanije, a prema našim informacijama nisu uspeli da se dogovore o zakupu. Konzulat traži povoljniji prostor, ali trenutno nema kancelariju iako je on aktivan.
 Broj korisnika narkotika je nepoznat , a što se tiče pitanja gospodina Agushija, mi ćemo odgovoriti pismeno. Što se tiče apela za imenovanje puteva, dobili smo brojne pritužbe, ali rad komisije je sačinjen od svih političkih stranaka, ali se komisija mora ponovo sastati te razmotriti neka pitanja.



Nevzat Rushiti: Gospodine Ibishi, istina je da u toj reci ima zagađenja, ali smo intervenirali pre nekoliko dana i pravilno reagovali. Poslali smo slučaj Sudu za dva operatera koji su izvršili zagađenje rije. Što se tiče pušenja u zatvorenim objektima, kontrole se obično vrše u saradnji sa inspektorima na centralnom nivou i u saradnji sa opštinskim inspektorima. Što se tiče kupovine duvana od strane dece, na kioscima su poduzete mere.  Što se tiče gđe. Arijeta Rexhepi mi smo vam odgovorili e-mailom, a izveštaj o situaciji sa inertnim otpadom je naveden u ovom SO, a opština Gnjilane je resila problem za inertni otpad.

Bardhyl Syla: sto se tiče nedostatka certifikata, tačno je da smo imali nedostatke vec 3 sedmice, ali ne samo u našoj opštini, već je to nedostatak Ministarstva. Međutim, uspeli smo da se rešimo ovog nedostatka zahvaljujući susednim opštinama, u ovom slučaju opstina Novo Brdo koja nam je pomogla. Certifikati koje imamo u ograničenim količinama posvećeni su samo građanima koji imaju usluge u inostranstvu, dok građani koji imaju usluge unutar RKS nemaju problema. Očekujemo da će iduće sedmice ovaj problem biti rešen i da ce nam Ministarstvo dati odgovor. 

 Zijadin Maliqi: vezano za pitanje poreza na imovinu i naplate putem sudskih izvršitelja. Tačno je da smo sklopili sporazume sa dva izvršitelja o naplati poreza na imovinu. Morali smo da počnemo sa izvršenjem od 1. oktobra prošle godine, apelovali smo na građane da ispune svoje obaveze, ali nije bilo uspeha, tako da smo bili primorani da počnemo da radimo sa sudskim izvršiteljima jer je to pitanje regulisano zakonom.	

Naser Korqa: dozvolu za intervenciju u infrastrukturi, operater je uzeo na osnovu građevinske dozvole i na osnovu energetske suglasnosti KEDS-a i mi smo bili dužni dati dozvolu, dok će u vezi s popravkom cesta to obaviti opstina jer je operater izvršio plaćanje za intervenciju infrastrukture i uskoro ce biti intervencije na putu. Što se tiče trotoara u Žegri, tehnički je prihvaćeno, ali se ne prihvata kanalizacija, čiji je deo od restorana Katana do centra Žegre. Ulica Elez Agushi je uništena, ali je potpisan ugovor sa Teutom i Hidromoravom za zamenu vodovodnih cevi i nakon toga će taj put biti asfaltiran i biće potpuno sankcionisan. Prištinska ulica- nisam rekao da će u ovoj godini biti asfaltirana, ali sam rekao da je projekat spreman, i to je ono što ja nesumnjivo kažem, ali troškovi su visoki i tražimo sredstva. Komesarijat za reorganizaciju saobraćaja i puteva u centru je osnovan od strane gradonačelnika i nažalost jedan od članova komisije koji je bio policajac je unapređen i zauzeo je drugo mesto na centralnom nivou i tog člana bi trebalo zameniti. Što se tiče kvaliteta asfaltiranja, nisam zadovoljan time, tu je kompanija koja nadgleda radove i ocenjuje , ali nisam zadovoljan radovima nekih kompanija, a mi smo kao uprava predstavili svoje primedbe. Što se tiče osvetljenja sportske dvorane, imajte malo strpljenja jer se put do Uroševca radi, a odgovornost za sportsku salu ima sama sportsa sala.


Shpresa Hajdari: ovih dana ćemo početi sa renoviranjem tri kulturna prostora, a jedan od njih će biti dodeljen ansamblu. 

Sadri Arifi: bio sam koordinator Odbora za imenovanje puteva i ova skupština je dana 28.04.2017. Odobrila odluku o imenovanju puteva i istovremeno poništila odluku iz 2005. Na toj sednici je odobrena lista sa imenima predloženim od strane komisije od političkih stranaka i civilnog društva, ali se na terenu događa suprotno, jer su napravljeni neki ustupci koji su izazvali brojne pritužbe građana. Kao koordinator, moramo da razgovaramo o ovom pitanju za daljnje korake, gde mislimo da ćemo održati sastanak sa komisijom da ponovo razmotrimo žalbe građana i da pregledamo propuste. Drugi slucaj je u vezi sa gđom. Arbëresha Kryeziu, u dva momenta je pomenut Sekretarijat Skupštine, i ja kažem gospođi da procenu zakonitosti vrsi pravna kancelariji u opštini, dok na nivou Kosova vrši MALS. Ne bih se zeleo baviti disciplinskim komisijama i izvršnim stvarima, jer morate slušati dve strane, a ne razgovarati s misljenjem jene strane.Ne trebate biti niciji advokat i netrebate se baviti tudjim poslovima jer je zakon taj koji odredjuje svaku stvar. 	







Shpresa Kurteshi: sto se tiče bivšeg kampa Montith, mi smo rekli da ovo pitanje stavljamo na dnevni red ako se radi o kompletnom i uredno pripremljenom materijalu, ali budući da danas nije moguće imati dnevni red, onda molim UUPZS da na sledeću sednicu dodje zajedno sa materijalom.

Bujar Nevzati: poštovana predsedavajuća, Vi kršite Poslovnik o radu Skupštine i gušite rad Skupštine. Molim Vas da nas pustite da slobodno razgovaramo, jer sam čuo direktora UUPZS o pitanju koje je pokrenuo Arberesha, gde je govorio nervozno i ​​kazem mu da imate autoritet i moć, policiju i Sud, ali zašto niste suspendovali službenika ako je doista došlo do kršenja zakona? Sumnjam da ono što je direktor rekao nije istina, pa tražim kratak odgovor. 

Nevzat Isufi: zelim da dobijem odgovor od zamenika predsednika komisije za prijem novih radnika, kao i da nisam zadovoljan odgovorom direktora inspekcije. Umesto da ignorišemo, molimo vas da odgovorite na odgovarajući način, jer su pitanja konkretizovana, a ako nemate odgovor sada, odgovorite pismeno. 

Mimoza Kadriu: Za pitanje koje je pokrenuo gospodin Surdulli, zamolio sam ga da ga stavi na dnevni red kako smo se složili na KPF. Što se tiče direktora Inspektorata, nisam dobio niti ispravan niti direktan odgovor.	

Arberesha Kryeziu-Hyseni: povezujem se sa odgovorom direktora za urbanizam koji je pokušao da izbegne odgovore na pitanja koja sam postavila i rekao da ste verovatno iskusili žalbe disciplinske komisije, ali ja nisam radnik UUPZS, ja sam direktni predstavnik građana, nije mi se dopala reč "džungla", ali vam kažem da direktori koji su dio izvršne vlasti koriste tu reč još banalnije, ali nikada nisu inicirali bilo kakve zahteve za disciplinske komisije i posebno pitam direktora da li je tačno da od februara 2018. godine UUPZS nema rukovodioca u pravnom sektoru i da akte za izdavanje građevinskih dozvola izrađuje Shaqir Ukshini, koji je po struci inženjer mašinstva? 

Ibish Ibishi: na moja  pitanja dobio sam nepotpune odgovore. Prvo, obraćam se direktoru budžeta koji je rekao da zakon o finansijama reguliše zakon o imovini, pa nam objasnite da li je ovaj oblik naplate jedini oblik koji ste izabrali ? Ako to nije jedini oblik, mi imamo pravo da predložimo druge metode za dostizanje naplate tih dugova, ranije metode koje smo usvojili u SO. 


Fitim Guda:  dajem vam  objašnjenje u vezi sa mojim predstavljanjem na nekim sednicama, moj govor je izvučen iz pogrešnog konteksta, jer mi je direktor škole, gospodin Jetishi, postavio pitanja, ali sam rekao: Poljoprivredna škola ima amortizaciju, moralnu, a ne fizičku, i ne želi da igra tu ulogu neznanja. Fizički  je kada ta institucija ne može funkcionisati, a moralna deprecijacija je da škola radi, ali nije produktivna.		


Arta Nuhiu-Haziri: ahvaljujem se direktoru za kulturu koji je preduzeo prioritetne mere i direktoru inspekcije koji je preduzeo mere za kioske u vezi prodaje cigareta za decu mlađu od 18 godina i zahvaljujem se direktoru zdravstva koji je podržao inicijativu za uspostavljanje osoblja za hitne slučajeve u kompleku  srednjih škola. 

Arbër Ismajli: sto se tiče odgovora za rad izvrsitelja, mi smo upoznati sa slučajevima koji imaju obaveze prema opštini, mi smo orijentisani ka preduzećima koja imaju velike obaveze i verujemo da će građani postati svesni kako ne bi ulazili i u porodicu sa izvršiteljima. 

Zijadin Maliqi: rado pozdravljam vaš savet, ali molimo Vas da pronađete odgovarajuće forme za realizaciju tih inkasiranje. Telefonski smo najavili velike dužnike, takodje i o zakonu  o otplati duga koji smo prijavili, omogucili smo uplatu na rate i sve druge mogućnosti. 

Bekim Bajrami: mi kao UUPZS imamo rukovodioca Sektora za dozvole- Ukshini, svaka dozvola je predmet procesa evaluacije i ako je legitimna onda prolazi. Postoje formulari USAID-a na Kosovu, i ne znam da li ga je sluzbenik procenio. Od februara smo bez pravnog službenika i u odsustvu ovog pravnika mi smo u konsultaciji sa pravnom kancelarijom i služimo se njihovim konsultacijama. 

Sadri Arifi: tražim od članova Skupštine da držite govore sa Pravilnikom Skupštine i da ne raspravljate o pitanjima koja Skupština ne predviđa. Svi ste primili Pravilnik i molimo Vas da ne produžavate vaše rasprave, već da poštujete Pravilnik.		

Diskusija o dnevnom redu 

Mimoza Kadriu: u ime savetnika Nisme, zamolila sam da se tačka 3.4 odlože za još jednu sednicu, jer to nije hitno. Mislim da je to brzo vreme i ova zajednica nije dobro informisana. Takođe, u KPF-u je bio zahtev zemljoposednika kampa Montith da se uključe u dnevni red SO-a i mi smo se složili sa tim, i sada kada nismo dobili odgovor, tražim da o tome drugačije razgovaramo ili da se ubaci na dnevni red . 

Shpresa Kurteshi: ne možemo staviti tačku za kamp Montith na dnevni red, jer sam ranije rekla da nemamo materijal za ovu tačku. Danas nismo spremni da razgovaramo o ovom pitanju. 


Bekim Bajrami: imamo obavezu za zemljište i građane kampa Montith i informisao sam  o regulativnom planu, otvaramo puteve i u saradnji sa UGKI cemo uraditi elaboraciju trenutne situacije. Što se tiče naknada za građevinske dozvole, postoje neke poreske promene gde će prva kategorija biti jeftinija u porezima, dok kolektivni stambeni objekti imaju rast od 60 centi po kvadratnom metru. Niska rezidencija prema kalkulacijama i AU ima pad cene i pada na 5,30 centi. Prihodi građevinskih dozvola u prošloj godini bili su uobičajeni u izgradnji prve i druge kategorije, ali ove godine AU zahteva da izvrši selekciju kategorija.	

Nevzat Isufi: cudno je kada u ovoj Skupštini često ubacujemo tacke bez ikakvog materijala, a danas kada su svi članovi SO uzeli materijal, kaže se da nismo spremni. Prisutni su vlasnici  zemljista Montith kampa, imali smo takve slučajeve još ranije kada su građani imali reč u ovoj Skupštini, a to ste im i danas mogli omoguciti.  Što se tiče dnevnog reda, mislim da u tački 3.4 nema dovoljno materijala, jer nam je potrebno više informacija, kako su se kretale cene, takođe treba dostaviti AU i izvršiti poređenja. Prema tome kazem da netreba da se zurimo sa ovom tackom dnevnog reda jer nemamo dovoljno materijala.

Bujar Nevzati: da li su porezi za građevinske dozvole i tarifa za regulaciju infrastrukture za 2019. godinu u pitanju? I ja se slažem da odložimo ovu tačku za još jednu sednicu SO-a. 

Avdyl Aliu: svi se slažemo da bi se ova tacka trebala odložiti, ali nebi trebali praviti politiku u Skupštini, već biti jasniji jer su nam građani dali dužnosti, gde su neki zaduženi za obavljanje određenog posla a nekima je zadatak da govore . Najveći napadači koji su branili skupštinsku regulativu je Vetevendosja i danas govorite o nečem drugom. Vi znate da takvo pitanje koje treba da dođe na skupštinu, prvo mora proći na Komitetu, i  nemojte praviti neprikladne politike i podsticaje. 


Bekim Bajrami: koeficijenti su izvluceni prema AU, ali ako se usaglasite možemo odložiti ovu tačku.


Nevzat Isufi: zao mi je što neke kolege ne razumiju, ali ovde nema ničeg političkog, ali tražimo nešto konkretno jer svaki član skupštine glasaju građani i oni predstavljaju građane. Ne pokusavajte da bacate prasinu u oci  građana, ali mi smo tu da radimo. 

Avdyl Aliu:  uveravam Vas da će rad kampa Montith obaviti LDK i Vi ostali nećete imati priliku da to uradite. 


Riza Abdyli: zelim da se povezem sa ovom temom, slažem se da unapred obaveste graditelji i da se pojednostave birokratske procedure koje imamo u saradnji s Upravom za inspekciju. Ako se graditelj visoke gradnje dogovori s vama i  ako se zbog različitih uzroka neizvrsavaju poslovi, primer zbog bilo kakve dokumentacije, onda nemojte odgadjati ekonomske subjekte, već stvarite uslove kako bi se oni što pre opremili sa građevinskim dozvolama. Dajte graditeljima priliku da počnu raditi jer je sezona počela, ali se poslovi odugovlace zbog  procedura. 

Ibish Ibishi: neke rasprave traju duže nego što bi trebale. Na početku zasedanja sam podstavio pitanje ove oblasti i takođe smo se složili sa KPF-om po ovom pitanju. Ako je potrebno možemo diskutovati za ovu tačku pod razno. Podsećam gospodina Aliu da imamo materijal za ovu tačku, ali se takođe slažem da bi se tačka 3.4 trebala odloziti  jer nije hitna.

Isa Agushi: kao nezavisni član Skupštine, ne slažem se sa gospodinom Aliu, koji je rekao da imamo glasove, onda zato što imate glasove zašto donosite ove stavke na razmatranje Skupštini. 2013 godine bio sam prisutan kada je postignuta pobeda LDK, ali ću 2021. godine biti prisutan kada cete predati pobedu LDK-a jer šest godina niste ništa učinili i ja sam bio prevaren sa vama kao LDK.

Shpresa Kurteshi: mi smo implementirali naš program upravljanja i dalje ga implementiramo. 

Jednoglasno se odobrava predlog za uklanjanje tačke 3.4.
Nacrt odluke o odobravanju takse za građevinske dozvole i takse za regulisanje infrastrukture za 2019. godinu .

Jednoglasno se usvaja dnevni red bez tačke 3.4.

 3.1 Finansijski izveštaj januar-mart 2019


Nevzat Isufi: nakon nekoliko uzastopnih primedbi konačno smo uočili neka poboljšanja u pogledu finansijskog izveštaja u tehničkom pogledu. Tromesečni izveštaj ukazuje na to kako je godina počela i koliko se dinamičan rad odvija u direkciji. Gledajući ukupni godišnji budžet, čini se da je prosek potrošnje podeljen u tri meseca, dok iz prakse znamo da se najveći deo budžeta troši u poslednjem kvartalu godine. Ako pogledamo godišnji plan i realizaciju sopstvenih prihoda za 2019. na strani 5 imamo komparativnu tabelu u planiranju sa realizacijom samo za 2018. i 2019. godine, a prema uputstvima i treninzima stručnjaka treba da imamo izvestaj za tri godine a ne dve godine. Ako u nekim sektorima uspoređujemo 2018. sa 2019., imamo simbolične prihode, odnosno prihodi od javnih usluga su samo 4,88% ili dva i po puta manje nego u istom periodu prošle godine. Nizak procenat ostvarenih prihoda imaju i građevinske dozvole, manje nego u istom periodu prošle godine. 
Takođe, imamo nisku realizaciju prihoda od ekonomskog razvoja i prihoda od inspekcije, iako je prošlogodišnja inspekcija u ovom periodu imala nula prihoda. U pozitivnom aspektu i održavanju stabilnih prihoda ostvarujemo prihode od kulture koje su premašile 60% godišnjeg plana prihoda. Mislim da je ostvaren i zadovoljavajući procenat prihoda od poreza na imovinu, dok je visok procenat prihoda ostvaren putem saobraćajnih kazni koje su se skoro udvostručile u odnosu na prošlu godinu i dostigle 42%, ali kaos to svi znamo to dolazi kao rezultat povećanja saobraćajnih kazni.
Dobri procenti u realizaciji ovih prihoda su korigovali ukupan procenat prihoda i možemo zaključiti da je on još uvijek nizak u odnosu na prošlu godinu. Na strani 11 o trošenju na sopstvene prihode, odnosno na subvencije za kulturu, želim da znam koji su sportovi subvencionirani jer smo upozorili da nekim sportovi malo ili nimalo nije pruzena pomoć. U januaru-martu 2019. godine plate, roba i usluge kancelarije gradonačelnika, gde je skoro isti iznos, naglašavaju da su troškovi i stope osoblja kancelarije gradonačelnika oni koji troše više od Opšte uprave. Troškovi za plaćanje radnika u ugovoru o radu uvek se unose u drugi kod, ali u pitanju koje sam pitao direktora DBF-a, koliko je radnika financirano radom na ugovoru, direktor mi je rekao da ne znam, pa i dalje pitam Koliko radnika imamo sa ugovorom o radu i koliko su plaćeni? Takođe trošak za odluke sudova za koje smatram da su veliki trošak i za koje želim da znam o kojim se odlukama radi?



Avdyl Aliu: ovaj kvartalni izveštaj u potpunosti je u skladu sa zahtevima i definicijama zakona o javnim finansijama. Ovaj izveštaj je prvi za ovu godinu i izveštaji su česti kako bismo bili što više informisani o opštinskom budžetu. Zahvaljujemo opštini i UBF-u na spremnosti da nas obaveste u svakom trenutku. Ovaj izveštaj je podržan od strane nas i ohrabrujemo direktora da ovako i dalje nastavi sa radom. 

Enver Hajrullahu: u ime Inicijative dajem mišljenje o izveštaju, ovaj budžet je ukupno planiran 25.944.406 €, potrošeno je 17.9% ukupnog budžeta. Dinamika rada-smatram da ce tokom leta  troškovi biti povećani. U kapitalnim izdacima imam pitanje: od planiranja preko 5 miliona eura potrošeno je samo 3.31% ukupnog budžeta, zašto je ova kategorija obično zastala zbog neostvarivanja planiranih sredstava?


Arijeta Rexhepi: u finansijskom izveštaju sam se zaustavila kod kategorije roba i usluga, gde se vidi da je za tri meseca potrošeno oko 600.000 €, anu ovoj smo kategoriji ugovorili zaposlene, ali ne znamo koliko ih je. UJUIS u ovoj kategoriji ima € 126,000, UO € 34,000, UZS € 33,000, GCPM € 78,000, OUO € 113,000, tako da je dobro znati koliko je ugovorenih radnika u radu dok se isplate vrše iz ove kategorije. Izveštaj pokazuje broj zaposlenih radnika, ali ako ga uporedimo sa 2018, zaposlili smo 2448 ljudi, a sada imamo 2459 ljudi, da li su ti zaposleni koji zaista trebaju taj posao u nedostatku radnika, želim objašnjenje? Radnici sa ugovorom o radu, u izveštaju se prezentiraju samo u UPS za ova tri mjeseca, a vrednost je 2406 €, zatim postoji broj usluga, visoka brojka, usluge obrazovanja i obuke UPS u iznosu od 13.000 €, postavlja se pitanje koja je to vrsta troškova? Zabrinjavaju i troškovi za Suda UZS koji iznose 20.500 €, za UI oko 20.000 €, a za javne usluge oko 45.000 €. najveći nedostatak ovog izveštaja je nedostatak planiranih projekata ili onih koji su pokrenuti 2019.


Zijadin Maliqi: realizacija prihoda i rashoda uvek uzima usporedbe iz prethodne godine sa trenutnim izveštajem. Planiranje prihoda se vrši za celu godinu, a ne za kratke periode. Samo do jučer  prihoda imamo preko 500.000 €, a konačni finansijski izveštaj pokazuje istinitost svih prihoda. U saobraćajnim kaznama imali smo i velike prihode u protekloj godini, Ministarstvo finansija predstavlja direktne i indirektne prihode. Subvencije u kulturi, u januaru, je Manifestacija Flaka e Janarit, a i ove godine se realizovala uz sopstvene prihode. Broj radnika u ugovoru o radu ne mogu znati jer varira od meseca do meseca. Kancelarija za nabavke plaća dva službenika sa ugovorom o radu. Sudske odluke iznose 120,000 € koje su donesene kod sudskih izvršitelja. U zdravstvenom sektoru, 53.000 €, a kod nekih uprava su precizirane, ali i deo radnika iz obrazovanja koji preko sudova regulisu svoje poslednje tri plate. Kapitalni rashodi su oko 3%, ali ove godine imamo problema sa odobravanjem budžeta, imamo kašnjenje u budžetu, ali sada smo u procesu. O razlicitosti roba i troškova koje smo uočili između uprava su iz razloga jer svaka uprava ima drugačiji način trošenja. Ovaj izveštaj je sa ovim podacima i očekujemo da će šestomesečni izveštaj biti bolji kako u prihodima, tako i u rashodima.

Arjeta Rexhepi: kod robe i trokova se spominju troškovi sahrane, ali vidim da u troškovima sahrane UJUIS postoji još jedna cifra van roba i usluga, da li se one ukljucuju u okviru roba i usluga, ili su pogrebne usluge posebna budžetska linija ?







Zijadin Maliqi: troškovi za zimsko održavanje 15.000 €, pogrebne usluge 14.000 €, svi ovi troškovi su u okviru robe i usluga.

3.2 Usvajanje Izveštaja odabranog panela za izbor članova  Konsultativnog komiteta za osobe sa ogranicenim sposobnostima.

Sa 24 glasa za i ostalim suzdržanim usvaja se tacka 3.2.


3.3 Usvajanje Izveštaja odabranog panela za izbor članova Konsultativnog komiteta eksperata za prostorno planiranje

Sa 25 glasova za i ostalim suzdržanim usvaja se tačka 3.3.


3.4 Predlog izmene i dopune odluke 01.br.28467 od 22.03.2018 o osnivanju OOBZ-a

Sadri Arifi: FSK je zatražila da na mesto Bashkima Hadiua , zameni Afrim Xhelili i Muhamet Shehu-  dolazi kao predstavnik Tarikata Šehova.


3.5 Zahtev za finansijsku podršku Gradskog pozorišta u Gnjilanu za 2019. godinu

Gentrit Murseli: zahvaljujem direktoru pozorišta i celoj umetničkoj zajednici opštine Gnjilane na odluci Komisije za grantove od Ministarstva finansija, za regulisanje finansiranja javnih gradskih pozorišta, istovremeno kao savetnik grupe LDK  podrzavamo finansijski projekat koji uključuje isplate za umetničko osoblje, tehničko osoblje i za pripremu scenografije tokom 2019. Analizirali smo kalendar aktivnosti za 2019. godinu i nadamo se da će raspodela tih sredstava doprineti postizanju predviđenih ciljeva. Istovremeno se zahvaljujem pozorišnom reditelju na prisustvu i predsedniku Odbora za kulturu, omladinu i sport, i zahvaljujem mu na pravednosti koju nam stalno pokazuje. 


Festa Shabani: takođe sam podržala ovaj projekat i čestitala mu na dosadašnjem radu, ali u odnosu na česte zahteve želim znati da li je prvo potrebno da se donese odluka ili kako se nastavljaju radovi? 


Arta Haziri-Nuhiu: u ime AAK-a takođe pružamo punu podršku ovom zahtevu i želimo uspehe na poslu Ersonu Zymberi. 

Fitim Guda: poštovani gospodine Maliqi zelim da znam dokle stigao zahtev, kako bi se formirao poseban kod za plate glumaca? 

Riza Abdyli: takođe pozdravljam odluku Ministarstva kulture koja je donela rešenje za pozorišta gradova Kosova, jer je olakšala rad opština vezana za finansiranje pozorišta, ali želim objašnjenje od direktora  šta će biti u vezi ovog zahteva koji nam je upućen pre odluke ministarstva i da li imamo bilo kakve promene u vezi sa ovim zahtevom?


Zijadin Maliqi: odluka koju je donelo Ministarstvo finansija doneta je nakon što je angažovan rad sindikata i pozorišta i gradonačelnika i uspeli smo da konačno obezbedimo sifru za 6 pozorišta gradova Kosova. Ovaj kod važi za 2020. godinu, a ne za 2019. Trebamo planirati budžet iduće godine i za pozorišta. Ministarstvo finansija je takođe dozvolilo broj radnika koji je sada. Sada, mislim da sa ovim zahtevom za finansiranje imamo dovoljno sredstava za subvencionisanje. 

Nevzat Isufi: uvek smo podržavali pozoriste i cenim hrabrost radnika, bez obzira na probleme u pozoristu, i želim da ovaj budžet bude stvaran.

 Mimoza Kadriu: mi kao Nisma podržavamo ovaj zahtev i želimo da više nemamo takvih poteškoća .

Jednoglasno se usvaja tačka 3.4.

Cetvrta sednica Skupstine zavrsila je svoj rad u 15:30.









Zapisnicar							Predsedavajuca Skupstine
_____________							_____________________
Ardiana Rexhepi						Shpresa Kurteshi-Emini
1

image2.jpeg
) ¢




image1.jpeg
"
e e




