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Republika e Kosovës                                                                                               Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                                    Opština Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                                  Municipality of Gjilan
                                                                                                                          Gilan Belediyesi  

ZAPISNIK
        Sa pete (V) sednice Skupstine Opstine Gnjilane od 30.05.2019 sa ovim:


     DNEVNIM REDOM


1. Konstatacija prisutnosti clanova skupstine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

2. Preporuke Komiteta za Politiku i Finansije:
2.1 Nacrt Pravilnika o opštinskim taksama, obavezama i opstinskim kaznama 
2.2. Nacrt Pravilnika o izmeni i dopuni Pravilnika o pocetku i zavrsetku radnog vremena poslovnih subjekata na teritoriji opštine Gnjilane br. 01.16-59035 od 27.06.2013. 
2.3 Sporazum o bratimljenju opštine Gnjilane sa Beratom (Albanija)
 2.4 Imenovanje CPM-a u Zegri sa imenom: CPM "Fazli Ramadani" Zegra
2.5 Prenos imovine (10.000,00 €) sa Gala večeri u Studentski fond 
2.6 Predlog za dodelu 75 stipendija za istaknute studente Opštine Gnjilane
2.7 Nacrt odluke o osnivanju komisije za procenu sprovođenja procedura za odobravanje korišćenja opštinske nepokretne imovine. 
2.8 Nacrt odluke o osnivanju komisije za procenu žalbi u postupku odobravanja korišćenja nepokretne imovine opštine 
2.9 Predlog odluke o određivanju lokacije za kancelarije civilnog statusa u Gnjilanu 
2.10 Nacrt odluke o proglašenju javnog interesa vezano za imovinu za potrebe impijanta otpadnih voda (FPOV) u selu Ugljare
2.11  Informacija Uprave za urbanizam o odluci za odobrenje RUP "Kamp Montith"
2.12   Predlog odluke o stvaranju prava na izgradnju na delovima katastarskih parcela broj 3671-0 i 3672-0 opstinska imovina, KZ Gnjilane
3. Razno



Sednica je pocela sa radom u 10:00 casova, na kojoj su bili prisutni:

· Clanovi skupstine;
· Direktori uprava;
· Predstavnici NVO Landsowne;
· Predstavnici OSCE;
· Predstavnici zemljišta bivšeg kampa  Mont Montith
· Mediji




Petu sednicu je otvorila i vodila predsedavajuća Skupštine, gdja Shpresa Kurteshi-Emini, koja je pozdravila sve članove Skupštine i druge učesnike koji prate rad ove sednice i zatražila da se utvrdi prisustvo članova Skupštine.

Konstatacija prisustva clanova SO: nedostajao je Isa Agushi.

1. Zapisnik sa prethodne sednice: 
Nevzat Isufi: Molim zapisnicara Skupštine da napiše odgovore direktora direkcija onako kako su odgovorili, a ne da skraćuje rasprave.

Jednoglasno se usvaja zapisnik sa datom primedbom.



Pitanja i odgovori


Nevzat Isufi: Kako je moguće da član Skupštine bude deo izvršne vlasti u okviru OUO-a, odnosno šef komisije za zapošljavanje ili rekrutaciju obrazovnih radnika, budući da je zamenik gradonačelnika pravnik, verujem da on može pomoći i pravnoj službi dati odgovor. Drugo pitanje se odnosi na put u naselju Porodina, gde su pored magistralnog puta ovog naselja  i drugi putevi u bednom stanju, gde je put gotovo nepristupačan, pogotovo kada pada kiša, put do restorana Dajti. Moje pitanje je kada će početi izgradnja ovog puta i kada ćete ga asfaltirati? Čak i 2015. godine, stanovnici ovog naselja su se prijavili za kanaliziranje, ali se još nije nista regulisalo. Drugo pitanje se odnosi na deo naselja na brdu Prilepnice, gde je oko 500 metara neasfaltirani put, dok je vec upisan niz ulica u selu sa druge strane opština Ranilug je asfaltirala put. Ovo je jedini deo koji je ostao neupisan. U naselju gde prolazi reka Miruša, građani se žale da u delu gde je reka prekrivena, prolaze kamioni i druga teška vozila.


Riza Abdyli: Ponovo ponavljam pitanje o nazivima ulica jer imamo mnogo pritužbi građana, gde su problemi isti, od tehničkih grešaka do grešaka u menjanju tablica i imena. Pitanje za UJUIS - poslovi koji se obavljaju imaju loš kvalitet rada, tako da želim znati da li je izvršena tehnička dozvola, bili smo svjedoci da na putu Marie Shllaku i ulicu u Kumanovskoj ulici nakon isteka dve sedmice je izbila trava, isti slucaj se desio i na putu u selo Seliste. 

Xhevat Demiri: pre nekoliko dana održan je protest mladih doktora bez posla, ali gradonačelnik Haziri je dobro upravljao ovom situacijom. Jedan broj doktora koji rade u SRGJ i GCPM su takođe zaposleni u Srednjoj medicinskoj školi. Predlažem da se mladi nezaposleni lekari zaposle u srednjoj medicinskoj školi, a da se izbegnu lekari koji imaju dva posla. Pre nekoliko dana rečeno je da ima nekih uzurpatora u opštini Gnjilane, tako da ako postoje mislim da treba da se kaže ko su oni.


Avdyl Aliu: imam pitanje za delegate zenskog pola. Mi smo u fazi osnivanja seoskih veca i urbanih naselja i u ovom toku procedura svi opštinski delegati zenskog pola su bile pozvane da održe sastanak sa službenikom za ravnopravnost polova u saradnji sa OSCE-om 20. maja, ali naše koleginice nisu odgovorile na poziv, a tema je bila pronalaženje najboljih oblika za učešće žena u jačanju uloge žena. Zašto naše koleginice nisu prisustvovale ovom sastanku? 

Enver Hajrullahu: pitanje za UJUIS, podneli smo zahtev za izgradnju tri mosta u selu Dunav Hadzaj i Surdane, želimo da znamo kada će biti završena izgradnja ovih mostova, kao i drugi put u selu Surdane, naselje Idrizi , kada ce biti završiti posipanje šljunkom.


Xhelal Hajrullahu: pitanje se ponavlja po četvrti put, radi se o stanovnicima okruga Kfor u Žegri koji imaju problema s odvodnjom atmosferskih voda, ovaj kanal je zatvoren i sve atmosferske vode prelaze u njihova dvorišta, vrtove i polja . Još veća ironija bila je na prethodnoj sednici kada je direktor rekao da ne zna gde je to naselje. Takođe treba kritikovati zbog šutnje delegata  Shemsedin Elezi, koji bi mogao imati neke glasove u tom naselju, ali mu nije žao tih stanovnika. Kada će se ovo rešenje doneti ovim stanovnicima? Obaveštavam vas da su stanovnici iz ovog naselja izgubili strpljenje i da jednog dana moze biti organizovan protest ispred opštine.

Ibish Ibishi: ovo pitanje ima veze sa imenovanjem autoputa Priština-Gnjilane-Bela Zemlja. Ova Skupština jednoglasno je glasala da se ovaj autoput imenuje Agim Ramadani, stoga pitam da li je ovo pitanje procesuirano ka odgovornima telima?
Pitanja o UI u vezi sa zagađenjem okoline i vode, pitam direktora da li ima moć da zaustavi ovo zagadjenje?
Komisija za izbor gradskih i seoskih veća izabrana je na dva meseca, a mi nemamo informacije o procesu, da li su odabrali neka seoska veća?
Što se tiče imenovanja ulica postoje mnoge nepravilnosti, žalbe građana, želim da znam da li će to pitanje biti rešeno i kada?
Pitanje za UJUIS u vezi sa putevima Dobercane- Podgradje, Dobercane-Stubli- i građani su zainteresovani dokle ste stigli sa ovim radovima.



Bujar Nevzati: postavljanje panoa Agim Ramadani na Trg Rexhep Mala i Nuhi Berisha, za mene lično nemam ništa protiv te figure  i imam izuzetno poštovanje, ali građani i porodica su zabrinuti zašto je tamo postavljen. Formirana je komisija da bi se pronašle lokacije za postavljanje, tako da želim da budete više oprezni kada se radi o postavljanju panoa naših heroja. Postoji trg koji se zove Rexhep Mala i Nuhi Berisha i nema logike da se tu postavi pano Agim Ramadani jer se samim tim pokušava da podigne heroj, dok se drugi ponizi. Tražim od gradonačelnika da pazi da nikoga ne povredi jer su ti slučajevi osetljivi. Druga zabrinutost se  odnosi  na Dom kulture u Prilepnici, koja je trenutno regulisana od strane Opštine, ali imamo primedbe na posao koji je obavljen zato što Dom kulture u Prilepnici zaslužuje ozbiljniji pristup, a ranije postavljen spomenik ne bi trebalo da bude tamo, kao i poslovi unutra koji su uradjeni nisu uradjeni kako treba i tražim da se posao obavlja pravilno. Zahtev građana gornjeg Ljivoca- imaju primedbe na imenovanje puta, iako je ime ulice sada odobreno, predsednik komisije za imenovanje ulica Fehmi Agushi bez pitanja je podelio ovaj put na dva dela predlažući ime Feride Bunjaku i stanovnici se ne slažu jer su stanovnici odlučili da ime Feride Bunajku bude za jedan drugi put. Sportski klubovi imaju primjedbe da se dodela subvencija ne vrsi na pravedan nacin. 

Nehat Osmani: u potrazi za pozitivnim iskustvima najranijih generacija naših očeva, često se susrećemo sa događajima koji nikada ne gube svoju svetlinu i svoj značaj uprkos brzom razvoju tehnologije, uprkos dramatičnim promenama na putu našeg načina života koji su promenili čoveka i nas same. Takav je bio Sajam knjiga od 1972. godine u našem gradu. Nažalost, takva manifestacija u našem gradu dugo nije organizovana, a potreba za njenim postojanjem nikada nije nestala.
Poštovani delegate SO imamo priliku da sa ove skupštine preko opstinskih većnika oživimo taj duh i oživimo našu opstinu oživljavajući glamuroznu tradiciju gnjilanaca Gnjilana od 1972. godine, ponovno aktivirajući sajam knjiga gde ce se znanje, nauka , tehnologija, poezija, fantazija, kultura okupiti pod istim krovom i zračiti našom opstinom. 
Biće okupljeni svi zaljubljenici u knjigu, svih žanrova, svi naučnici, mladi ljudi koji voze za znanjem, mnogi drugi koji se žele obogatiti. 
LVV je uložila maksimalne napore da ohrabri opštinsku vladu da sprovede takvu inicijativu, i prema tome, naši aktivisti i članovi VV pokreta u Komitetu KOS-a nedavno su podneli formalni pismeni zahtev da sajam knjiga bude ukljucen u kalendar aktivnosti Uprave za KOS. To će biti ispunjenje kulturnog života ne samo grada Gnjilana, već i čitavog regiona Anamorave. Očekujemo da će ova Skupština napredovati u našoj inicijativi i nastaviti sa odobrenjem.


Shefik Surdulli: u društvenim medijima, video sam dokumentarac o privatnoj inicijativi za rad kuce muzeja Zija Shemsiu, želim da znam da li opština zna za ovu inicijativu i da li je pomogla u tom smislu? Drugo pitanje se odnosi na odluku gradonačelnika koji je zabranio upotrebu službenih opstinskih vozila zbog nečistoće duvanskog otpada i u tom smislu mislim da bi predsednik bio dobar ako bi poduzeo inicijativu za zabranu pušenja u opštinskim kancelarijama. Žalba koja dolazi od stanovnika naselja Dardania za dugotrajno zaustavljanje pitke vode. Zbog pada nivoa vode na brani Prilepnice dolazi do smanjenja količine vode, ali građanima se  mora dati objasnjenje po ovom pitanju i treba se napraviti jednaka podela. Drugo pitanje se odnosi na primedbe sa imenovanjem puteva i tražim da se na sledećoj sednici budu prisutni odgovorni i da daju objasnjenje jer ima mnogo grešaka i niko ne odgovara za to.


Gentrit Murseli: zašto se ne regulise Wifi u biblioteci? Zahtev za knjige u biblioteci je izuzetno velik, prema tome da li planirate da alocirate sredstva za kupovinu knjiga? Ima li ikakve šanse da se radno vreme u Biblioteci produzi u budućnosti? 

Festa Shabani: u selu Vrapčić imenuju se ulice, a u ovom slučaju tri žrtve rata, samo dve ulice su nazvane po imenima dve žrtve, dok se treća žrtva ispostavlja? 

Arta Nuhiu: mi smo uoči Međunarodnog dana 1. jun, želim da znam da li ste organizovali bilo kakvu aktivnost za našu decu u opštini Gnjilane.


Arberesha Kryeziu: vlasnici zemljišta kojima je uzeta zemlja za izgradnju kruznog toka zabrinuti su zbog toga što nekompenzacije za njihovu imovinu, čak i građani koji su dobili sudske odluke koje su imdale pravo, nisu primili nikakvu naknadu, dakle želim znati da li će biti nadoknada? Ulica u gradu kod Male džamije, koja se povezuje sa putem do sela Mališevo, stalno je blokirana parkiranim vozilima i kamionima koji rade u visokoj gradnji, dok su pešaci koji prolaze tamo prisiljeni da hodaju ulicom zbog nedostatka trotoara. , planirate li da u tom delu izgradite trotoar? Stanovnici sela Ugljare su izrazili svoju zabrinutost zbog seče drveća u ovom selu, i nekoliko puta su tražili od opštine da preuzme inicijativu, da pošalje stražare da spreče sečenje drva. Ako znamo da bilo ko od nas kao delegati skupština ne možemo raditi kao državni službenik, kako je moguće da je delegat skupštine LDK Rina Ahmeti takođe delegat u skupštini i radnik državne službe?


Arber Ismajli: s pravom profesor Nevzat Isufi ponavlja svoja pitanja na ovoj sednici i kažem da se Teuta Suliqi predstavila kao učiteljica škole, a ne kao saradnik. Za Kuću muzeja Zija Shemsiu nismo zvanično obavešteni i sada sam tek obavešten, ali će opstina uraditi sve sto je moguce i pruziti pomoć u radu ove kuće. Što se tiče imenovanja ulica stalno imamo pritužbe od građana, a komisija je svoj rad završila jednoglasno i uprkos činjenici da je rad zavrsen mi smo u fazi žalbi i dat ćemo pozitivan smer ovom radu i ispraviti greške.



Diskusija o dnevnom redu 

Avdyl Aliu: tražim da tacka 2.11 Informacije od Uprave za urbanizam o odluci o odobrenju RUP "Kamp Montith", treba da razmotrimo kao prvu tačku diskusije i da se oslobode predstavnici zemljista ovog kampa. Nacrt Pravilnika o porezima i opstinskim taksama, obašnjavam da se bavimo samo izmenama i konkretnim predlozima, tako da ćemo se baviti samo promenama. Nacrtu pravilnika o radnom vremenu predlažem da se odgodi kao proceduralno pitanje, jer su preduzeća trazila da se ponovo reši ovo pitanje. Opština je razmotrila sve procedure i odrzala je javnu raspravu, ali preduzeća takođe traže da im se omogući jos jedan slučaj. Predlog odluke o određivanju lokacije za kancelarije civilnog stanja u Gnjilanu- mi u KPF-u preporučili smo za SO, ali predlažem da se glasa samo lokacija za izgradnju kancelarije u naselju Arberija, i da se naselje Dardani odgodi i da razmisli o drugoj lokaciji.

Riza Abdyli: sa vođama grupa zajedno smo doneli odluku da prvo raspravimo o tački 2.11. Mislim da bi Uredba o opštinskim taksama i kaznama trebala ostati na dnevnom redu i predlažem da se tacka 2.9 odloži zbog žalbi Veća roditelja i Školske uprave Selami Hallaqi, a 2.2 da se odgodi do septembra iz vise razloga i ne slažem se da je opština uradila najbolji posao zato što ne bi trebalo da donosimo brzu odluku kada se bavimo sa 4.000 aktivnih biznisa u opštini Gnjilane, i nije pravo vreme da donesemo odluku za ovu uredbu, mozda nakon završetka sezone rada i nakon odlaska naših sunarodnika.


Nevzat Isufi: nismo imali priliku da pregledamo Regulativni plan iz 2013. godine i vi nam danas donesite  materijal koji ne možemo razmotriti. Što se tiče tačke 2.2, predlažem da se odloži, ali ne i na neodredjeno vreme jer postoji propis i ako se u potpunosti implementira, to neće biti problem. Tacku 2.9 mi smatramo nepotrebnom i predlažemo da se ukloni sa dnevnog reda. 

Festa Shabani: ne razumem reakciju u vezi sa tačkom 2.2, jer opština Gnjilane nikada nije donela bolju odluku. Imamo kritike i primedbe biznismena ali ne gledamo čak ni na stranu radnika, i to je strašno i ne treba tretirati radnike kao robove, tako da ovo ne treba odlagati.


Riza Abdyli: dolazim iz poslovne zajednice i u KPF-u sam trazio da u građevinskom sektoru nedeljom bude pauza, ali ova uredba nije uradjena dobro, pa gradonačelnik ne sme poduzimati nikakve daljnje  korake jer je u pitanju 4000 biznisa. Gnjilanu je potrebna takva regulativa, ali ako su tržni centri zatvoreni u Gnjilanu, građani Gnjilana ce ici u druge gradove i novac odlazi u druge gradove. KK ne može ispraviti radno vreme biznisa, ali to moze obaviti inspekcija rada. 

Arta Nuhiu: potpuno podržavam Festu Shabani i ja sam protiv odlaganja tačke 2.2. 

Enver Hajrullahu: takođe tražim da se prvo raspravlja o tački 2.11. Što se tiče tačke 2.2, slažem se sa Festom i Rizom, ali moramo dobro razmisliti, ali za visoke izgradnje i velike supermarkete mislim da bi nedelja trebala biti slobodan dan.


Ibish Ibishi: predlažem da tačka 2.2 bude na dnevnom redu, tacka 2.9 takođe treba da ostane na dnevnom redu zato što bi službe trebalo da budu bliže građanima. Nacrt odluke o stvaranju prava izgradnje u katastarskoj parceli broj 3671-0 i 3672-0 opštinska imovina, KZ Gnjilane u KPF mi za ovo nismo glasali, ali danas je ovaj predlog došao u SO i mi prema tome zaobilazimo KPF. Stoga je Predlažem da ovo odložimo.


Arijeta Rexhepi: održali smo KPF, a neke od tačaka nisu prošle, ali vi ste ih ubacili na dnevni red sednice SO, ali pošto nismo glasali u KPF-u, danas nemamo o čemu da raspravljamo. Što se tiče tačke 2.9 i u KPF-u, ja sam se protivila, jer ste hteli da dobijete 200 kvadratnih metara školskog prostora Selami Hallaqi da izgradite kancelariju, a da ne pitate nikoga u školi. Informisala sam sve o ovom pitanju, a savet roditelja i upravni odbor su reagovali da ovaj predlog treba ukloniti. U KPF-u sam jasno navela zahteve roditelja jer su školi potrebna igrališta i kada su roditelji vidjeli da niste razumeli štetu u školi i veće je pokrenulo inicijativu za peticiju i uspelo je prikupiti 600 potpisa protiv izgradnje u školskom dvorištu i ova peticija još traje. Prvo morate pitati stanovnike i dobiti mišljenja od stanara iz naselja. Ovu tačku dnevnog reda treba ukloniti, jer čak i u naselju Arberia stanovnici se ne mire sa tim da bi se zauzeo prostor tamo. Zahvaljujem ljudima koji su nas podržali u ovoj peticiji.


Shpresa Kurteshi-Emini: mislim da ste vi građane loše informisali i da oni imaju sad različita mišljenja, prema tome brinite se o tome kako pružate informacije da gradjani ne bi dobili pogrešne informacije a zatim imali lose misljenje.

Fitim Guda: mislim da stvaramo lažne uzroke, podizanje neodrživih teza, ako je neko kompetentan da uspostavi takvu kancelariju, onda su to nadležni organi. Ne možemo, kao delegati, osporiti značajno pitanje jer nismo nadležni za ovo pitanje. Prema toj logici, ja vas pitam, koji je motiv našeg subjekta, ili opštine, da ošteti školu?
Prema ovoj logici koju vi radite, mi osporavamo svaku odluku, ona gradi lažne uzroke, zato se ne igrajte sa osećanjima ljudi i ne varajte građane. 


Arianit Sadiku: mi smo u 21. veku i pružanje usluga se obavlja sa još efikasnijim metodama. Nemojte nam govoriti o moralu i ko su stručnjaci i šta treba da radimo. Zašto ne spominjete neuspeh E-kioska, jer ste napravili ovaj veliki projekt. 

Predsjedavajuća daje na glasanje predlog da se tacka 2.2 treba ukloniti sa dnevnog reda i sa 17 glasova "za" 8 glasova "protiv" i 7 uzdržanih tacka 2.2 se odlaze za sledecu sednicu.


Sa 16 glasova "za", 11 glasova "protiv" i drugih "suzdržanih", tačka 2.9 ostaje na dnevnom redu, ali samo u naselju Arberia, dok se naselje Dardania ukida. 

Jednoglasno tačka 2.11 Informacije iz UUPZS-a o kampu Montith se stavlja na raspravu kao prva tačka dnevnog reda.  

Diskusija o predloženoj odluci o stvaranju prava na izgradnju

Sadudin Berisha: takođe sam i uKPF-u dao svoje mišljenje o ovom pitanju. Plan je odobren 2013. godine, investitor je zainteresovan da realizuje svoj plan i postigao je dogovor sa svim vlasnicima i izgradnju stambeno-poslovnog objekta.
Površina će biti kapitalizirana, a posebni uslovi koji se odnose na realizaciju ovog sporazuma će biti napravljeni između projektora i gradonačelnika. Opstinska imovina se daje u interesu realizacije urbanističkih regulativnih planova. Ovde nema barijere i ja vas obaveštavam da je ova odluka ispravna, jer su sve zgrade koje su izgrađene u vreme monističkih zemalja opstinske. Samo se subjekt kapitalizira sa preporučenim procentom, ali zemljište je još uvek opstinsko.

Riza Abdyli: ja i moje kolege imamo zakon pred sobom i mi smo u dilemi da li ovo pitanje pripada upotrebi, ali ovo ide na drugi deo razmena imovine. Razmenjujemo nekretnine, a ne dajemo ih na koristenje. Rečeno je da se kolektivni objekti iz vremena monizma, zemljište pripada opštini, ali ne postoji kolektivni objekt, jer na lokalnoj listi postoje samo dve opstinska lokala i na posedovnom listu pise lokal. Stoga objašnjenje direktora nije dovoljno.

Sadudin Berisha: RUP Centar 1 je odobren od strane SO sa visokom građevinskom destinacijom, a na tom području može biti i opštinska imovina. Sporazum sa investitorima je u skladu sa regulatornim planom, ali se ne može realizovati dok opština ne sklopi sporazum. Mi ne dajemo zemlju na zamenu, ali mi dajemo pravo na izgradnju i dva lokala postoje i još uvek dva lokala se uzimaju a to je zagarantovano i zakonsko pravo opštine. Jedino pitanje je interes koji povezuje opštinu sa procentom povrsine koje opština ima tamo.


Sa 20 glasova "za" i 5 glasova "protiv"  na dnevni red se dodaje tačka 2.12 Predlog odluke o stvaranju prava na izgradnju u katastarskoj parceli broj 3671-0 i 3672-0 opštinske imovine, KZ Gnjilane. 




2.11 Informacije od Uprave za urbanizam o odluci za usvajanje RUP "Kamp Montith"

Bekim Bajrami: prema zahtevu vlasnika koji se obraćaju UUPZS-u u vezi sa situacijom Regulativni urbani plan "Kamp Montith" nudimo sledeće informacije:
Urbanistički regulatorni plan "Montith" je odobren u SO Gnjilane 2013. godine i stupio je na snagu za implementaciju nakon što je takođe prenesen na kosovsko telo za prostorno planiranje. Prema planiranju u ovom delu grada predviđena je izgradnja / proširenje niskih, srednjih i visokih građevina, poslovni prostor, nova infrastruktura (ceste, podzemne instalacije vodovodne i kanalizacione mreže, struja i sl.), Sveučilišni kampus Kadri Zeka kao i drugi objekti za javne i državne usluge.
Kretanja kolektivne stambene izgradnje (visoka stambena izgradnja) uglavnom su fokusirana u ovoj fazi duž magistralnog puta Gnjilane-Bujanovac i u skladu su sa Regulatornim planom. Ova faza izgradnje ne isključuje paralelni razvoj bilo kojeg drugog dela područja.
Koraci koji su do sada preduzeti u skladu su sa nadležnostima I u istom kontinuitetu kao I u drugim regulatornim planovima - bilo je otvaranje puteva ili trasa  unutar plana. U tu svrhu održane su javne rasprave sa građanima gde su sve akcije za otvaranje / trasu puteva razrađene u okviru regulativnog plana. Prema ovom regulativnom planu, predviđeno je otvaranje puta dužine L = 1,317.5 m '.

Do sada su otvorene putevi u dužini L = 1.279,4 m i širini B = 7,0 m. U procentu realizacije, on je otprilike 94,3%. Svi ovi poslovi su obavljeni od početka 2016. do početka 2017. godine. Ostatak će se nastaviti provoditi nakon dogovora institucije i privatnih stranaka za njihov transfer. UUPZS je do sada izdao više od 15 građevinskih dozvola, od kojih je više od polovice visoke etaze dok je ostatak sa niskom etazom, dozvole za predmet tehničke kontrole vozila, skladišta itd. Prihodi ostvareni po naplati iz sektora izdavanja dozvola do sada ove građevinske dozvole su: površina korištenja 127.531,02 m2 ili 510.522,40 eura. Sve ove građevinske dozvole su izdate na osnovu zahteva građana ili investitora koji su izrazili spremnost za izgradnju, a nisu imali preferencije za oblasti ovog dela regulativnog plana. Ispunjenje regulativnog plana sa neophodnom izgradnjom zahteva vreme i zahteva velika ulaganja kako za graditelje tako i za Skupštinu opštine Gnjilane, ali i investicije će biti proporcionalne.


Slede neke karakteristike regulativnog plana: 
Ima površinu od 110,4 ha 
Stambeno stanovanje 38,5 ha 
Pojedinačno stanovanje 14,00 ha 
Infrastruktura 19,4 ha 
Sport i rekreacija 12,90 ha
Obrazovanje 12,3 ha 
Ostalo 13.29ha

Riza Abdyli: na osnovu toga, nije mi jasno i da citiram rečenicu napisanu u materijalu. Do sada je prema planu otvorena dužina L = 1.279,4 mi širina B = 7,0 m. U procentu realizacije, to je oko 94,3%. To nije istina jer je mali procenat u otvaranju puteva. Zahtev stanovnika bio je upravo otvaranje ulica. Opština ulaže i donira poreske obveznike za izradu regulativnih planova i implementaciju ima SO Gnjilane. Stanovnici tog područja ne traže asfaltiranje tih puteva ili ostatak infrastrukture, ali je njihova potražnja jasna, otvaranje puteva i posipanje sljunkom.
Taj deo se vratio u divlju deponiju i to ne smijemo dopustiti. Ovaj materijal nam je dat, kao što smo ranije znali jer smo imali planove. Ali mi smo tražili konkretan slučaj i da nas obaveste u vezi koraka koje opština Gnjilane mora da sprovede kako bi ispunila zahteve stanovnika.



Ibish Ibishi: ova informacija nije nepoznata jer znamo odredište površina sa regulativnim planom. Kaže se da je 94% realizovano otvaranjem puteva, a ako se to ostvari, onda bi trebalo da bude u potpunosti realizovano. Nemojte brkati sa 9,4%, jer 90% površina nema otvorene puteve i to sprečava vlasnike da investiraju.

Nevzat Isufi: tražili smo od vlasnika zemljišta da imaju pravo da koriste svoju zemlju kako je predviđeno. Trasirani putevi  na papiru su stvarni, ali na terenu je drugačije. Po zakonu, predviđeno je da se svakih pet godina revidira i to nije učinjeno, to je bila dobra prilika za 2018. godinu da se revidira i rekli smo da je ovaj plan diskriminatoran u smislu visoke izgradnje. Stoga, od vlasnika zemljišta zahtevamo da koriste svoju zemlju i imaju pravo da ulažu, dok opština treba da otvori puteve.


Avdyl Aliu: regulativni planovi su odobreni u Skupštin, imamo planove koje smo odobrili 2009., 2010. Kada smo započeli posleratni rad, pronašli smo planiranje 70-ih. U 2011. godini usvojili smo plan regulacije Bele zemlje, a onda je planom predviđeno rusenje nekoliko kuća i otvaranje puta. Znate koliko je snazna opština da odmah  realizuje ove planove. Kolege znaju da se ovi poslovi moraju obaviti sa planiranjem. 

Bekim Bajrami: za bilo kakvo interesovanje za širu informaciju, možete doći u UUPZS. U sadržaju projekta možemo razlikovati zone. Raspravljali smo o ovim regulativnim planovima i otvaranje puteva je problem za celi svet.


Refik Hasani (predstavnik zemljoposednika kampa Montith): stvarno smo došli do tačke u kojoj bi trebali dalje razgovarati, a vlasnici zemljišta su zabrinuti zbog sudbine zemljišta koje su uključene u regulativni plan usvojen 27.05. .2013, da područje ovog naselja uključuje veću površinu opštine Gnjilane. U junu 1998. godine, američke vojne snage bile su smeštene na našoj imovini i do početka 2007. godine bili su drugi po veličini kamopva , a nakon ove godine od kada su vojne snage otišle, do 2013. godine nismo postigli da iskoristimo nasa zemljista. Čak i nakon usvajanja urbanističkog regulativnog plana još uvek nema ništa konkretno o ovom naselju.
Teme i pregledi su dostavljeni i KPF-u dana 17.04.2019 godine,  na sednici SO 26.04.2019 godine, na sednici Upravnog odbora 30.04.2019 godine i do današnje sednice. Mi, kao vlasnici, podnosimo zahtev za predlog, na osnovu urbanističkog regulativnog plana, i zahtevamo da Upravljačko telo uzme u obzir zahteve: parcele uključene u ovaj urbanistički plan prema odluci iz tačke 7 koje su namenjene za javne objekte, imovinu od interesa / opštinsku i ne-opštinsku imovinu, tražimo da primenimo procedure i rokove koji iz njih proizlaze. Mi nemamo implementaciju urbanističkog regulativnog plana, jer prolazi 6 -tagodina i čekamo  na implementaciju. Do 1. januara 2020. tražimo da se završi drumski saobraćaj i otkloni otpad u ovom prostoru. Na osnovu urbanističkog regulativnog plana, pored završetka otvaranja svih puteva, razrada eksproprijacije počinje sa svakim od nas kao vlasnika imovine za javni interes. Mi vlasnici zemljišta zahtevamo da Upravno veće preporuči predsedavajućem i odgovarajućim upravama provedbu regulativnog plana. Imamo puno uverenje da SO ima zakonsku obavezu da sprovede odluku, očekujemo da razmotrite i u potpunosti podržite naše zahteve.


Sadri Arifi: predstavnici kampa Montith, uputili su pismo Ministarstvu za lokalnu upravu za tumačenje i verujem da su dobili odgovor. MALS navodi da je SO nadležan za donošenje regulativnih planova na osnovu važećeg zakona. Nakon usvajanja regulativnog plana, podliježe reviziji zakonitosti. Opština Gnjilane treba da obezbedi da je odluka u skladu sa važećim zakonom i da je to organ odgovoran za sprovođenje ovog plana. Ako je odlukom predviđena eksproprijacija, onda su daljnji koraci u nadležnosti opštine.

 Sadudin Berisha: obavijestili smo vlasnike da smo u procesu usklađivanja parcela prema regulativnom planu, procesi koji su obavezni poduzeti prvi korak izdavanja preliminarnih odluka. Isto smo učinili i sa Livadhet e Arapeve i sa povećanom dinamikom obavezat ćemo se na kamp Montith koji je također podložan ovom procesu i donošenju preliminarnih odluka. 

Shpresa Kurteshi-Emini: tražimo od izvršne vlasti da ubrza procedure i započne eksproprijaciju.

2.1 Nacrt Pravilnika o opštinskim taksama, naknadama i novčanim kaznama


Gentrit Murseli: zelim neka pojašnjenja na stranici 17 tačke 7 naknada za usluge za gradsku biblioteku, gde je iznos od 10 € godišnje, a studenti i korisnici biblioteke zahtevaju dodatna pojašnjenja, jer otprilike ako student plaća registracionu knjižnicu 10 € i ova isplata važi za kalendarsku i fiskalnu godinu do decembra. Ali ako je student registrovan u decembru mora platiti 10 €, što je samo 4 sedmice, a početkom januara mora da plati ponovo 10 € za novu kalendarsku godinu. Ako to možete promeniti ili podeliti godinu na dva dela?


Nevzat Isufi: u ovoj uredbi neke tarife samo formalno uzbuđuju jer se u praksi uopšte ne poštuju. Član 5 stav 22 Dozvola za blokiranje putne trake - trotoari i 22.1. Dozvola za blokadu putne trake-trotoar dnevne tarife u kojoj je naknada 30 € i kod 22.2 tarifa je 30 €. Ako bi se te tačke sprovele, graditelj u ulici Abdullah Presheva koja danas nastavlja sa radovima na kojima je blokiran i neregulisan deo trotoara, graditelj na osnovu dnevne naknade morao bi platiti hiljade eura. Dok UJUIS  i IU ne primene ovu tarifu, ne poduzimaji ništa da popravi ovaj deo puta, on će  mnogo godina biti u ovoj situaciji, tako da sam zahtevam od dve dotične uprave da poduzmu mere za regulisanje ovog pitanja.

Takođe, član 5 Dozvola za intervenciju u infrastrukturi i drugim javnim prostorima (vodosnabdevanje, kanalizacija, struja, telefon, asfalt na putevima) dozvole se ne poštuju. Na putu Zija Šemsiu u blizini doma zdravlja, KEK je intervenisao kako bi popravio trafo stanicu, isekao je i ostetio trotoar ali ga nije vratio u prethodno stanje. Takvu naknadu trebaju primeniti i institucije i građani. Pošto se ne sprovode možda zbog visoke cene od 50 evra po kvadratnom metru, bolje je da se ta cena spusti na 10 evra i da se primeni. Građani koji primjenjuju zakone o građevinskoj dozvoli plaćaju tarife za pristup infrastrukturi.


Sadri Arifi: izmene i dopune uredbe donesene su za UJUIS, UGKI, biblioteku i UUPZS, dok je ostatak propisa donesen propisom iz 2016. godine. 

Naser Korqa: UJUIS je napravio izmene i dopune ove odredbe u članu 5. stavkz 25. dozvole za ulazak u grad za komercijalna vozila. Dozvola za ulazak u grad za jedno (1) transportno vozilo iznad 3,5 tona (za transport komercijalnih proizvoda, zemljišta, građevinskog materijala i sl.) 
25.1. taksa / dnevna taksa 
25.2. porez / sedmicna naknada
25.3. porez / mjesečna naknada 
25.4. godišnja naknada


Što se tiče puta Zija Shemsiu, graditelj je imao građevinsku dozvolu i saglasnost predsednika za snabdevanje električnom energijom. Promenom zakona o dodeli imovine u upotrebi, poslovni prostor može izdati predsednik izvan javne aukcije. Svi opštinski objekti sa snažnim građevinskim materijalom sa lokalnom poslovnom namenom - mesečna zakupnina po m2. 
37.1 zona A / I; 10:00 
37.2 Zona A / II.
Podrumi koji se koriste kao poslovni prostori - mesečna zakupnina po m2. 1.50 
Kiosci, Barake.

Sadudin Berisha: jedina promjena u propisu za UGKI je ukidanje ponude koju su zatražili svi posrednici u prometu nekretnina.

 Bekim Bajrami: UUPZS ima promene na strani 11, član 6, tačke 5.1 i 5.2. Tačka 5.3 regulatorne naknade sada iznose 194,86 €. Novi zakon je dozvola za rušenje i za član 6 tačka 1.8 se zasniva na zakonu za legalizaciju. 

Bardhyl Syla: UJA je predvidila  promenu i tri nove tarife. Promena se odnosi na dokumente civilne registracije prema on-line prijavi, sada je to 2 €,  da se sve usluge šalju kući, poštom. Predviđene su nove naknade - uslov za oslobađanje od državljanstva je naknada od 5 €, prijava dece nakon isteka zakonskog roka i registracija smrti predviđa naknadu u skladu sa zakonom, jer se kašnjenje u registraciji kažnjava od 20 € do 50 €. 

Shpresa Hajdari: imamo zahtjev iz biblioteke za članove koji se uclanjuju u biblioteku za kalendarsku godinu, isplata je bila 7 € i zatraženo je da bude 10 €.


Riza Abdyli: predviđali smo i neke predloge i primedbe, od kojih se većina odnosi na UJUIS. U članu 4, tačka 7 tehničkih kontrola mislim da je iznos od 500 € visok i mislim da bi trebalo da bude manji iznos iako znam da je većina preduzeća oslobođena poreza. U KPF-u sam želeo da uklonim tačke 16 i 17 jer su igre na sreću po zakonu bile zabranjene. Na benzinskim pumpama mislim da bi tarifu trebalo smanjiti jer postoje mnoge firme koje obavljaju ovu aktivnost i nemaju veliku zaradu. Notari, advokati i privatni izvršitelji moraju povećati tarife jer imaju visoke usluge. Ostale primedbe takođe na član 5 o ulasku u grad, paragrafeiod 25.1 do 25.4 treba da se prilagode i za transportno vozilo za prevoz komercijalne robe treba da uzmete u obzir jer ta vozila pripadaju građevinskim kompanijama i  ako kompanija ima mnogo kamiona i ako se plaća za svako vozilo po  500 evra mislim da je to nedostižno opterećenje za te poslove. UUPZS je zatražio da se doda tačka 6.7 i da bude izuzeta od svih poreza i poljoprivrednih objekata, jer naš region u velikoj meri zavisi od poljoprivrednih proizvoda.


Nevzat Isufi: u intervenciji trafo stanice  nije reč o nekadašnjem objektu koji je izgrađen na ulazu u zdravstveni dom.

Shefik Surdulli: UJA u uredbi članu 4 stav 8 ima tarifu banaka 800 € i mislim da bi se trebalo povećati na 1000 € zbog njihove aktivnosti, takodje mikrofinansijske institucije bi trebale povećati tarifu na 800 €. Clan 5 , stav 6 postavljanje aparata za sladoled, naravno, radi se o opremi, postavljanju otvorenih i pokretnih štandova za prodaju knjiga mesečna naknada od 10 € u zoni I i 5 € u II zoni mislim da je porez koji treba ukloniti jer se knjige prodaju vrlo retko. Član 8, stav 6, klanje peradi, nemamo samo perad, ali imamo i drugu perad i mislim da bi trebalo da ostane samo domaća perad. Član 10 tačka 2 u c, mesečna cena zakupa za treću zonu koja obuhvata brdsko-planinsku opštinsku imovinu je 0,02 evra za 1m2, a zakupnina za korišćenje opštinskog zemljišta za potrebe osnivanja ili izgradnje objekata za određene aktivnosti je sledeća: mesečna cena najma za prvo područje je. 1,50 eura po 1m2; Mislim da je to neusklađenost i treba da se razjasni. Isti član u paragrafu 6 u  skladu sa zakonom o porezima, administrativnim i javnim taksama u DGJPC-u izuzeti su: martiri, mislim da govorite o porodicama boraca. Član 11 Naknade za usluge koje se nude za korišćenje gradske biblioteke-ne razumem izraz TAK / TAR?


Enver Hajrullahu: imam pitanje za UJA  za član 3 tačka 10 o dokumentima online građanskog statusa da je naknada od 1 € povisena na 2 €, ali ako odmah porucim pet dokumenata, da li ih poštar  može sve zajedno dostaviti?

 Arijeta Rexhepi: u članu 3  UJA  imamo Zahtev za ispravkom ličnog imena i imamo tačku 2.11 Građani koji poboljšavaju službeni dokument, ako je poboljšanje dokumenta zatraženo zbog greške ili radnje koju je učinio službenik koji je izdao službeni dokument (dokument o grešci treba da čuva kao dokaz službenog lica), tačka 20 zahtev za ispravku je 3 €, a druga stavka se oslobađa plaćanja ako je grešku uradio službenik. Mislim da bi tačku 20 trebalo ukloniti jer bi greška koju je direktno učinio službenik trebalo da bude besplatna, a UUPZS  u članu 6 tačka 5, na 4. sednici, imali smo predlog odluke o odobravanju naknade za građevinsku dozvolu i naknade za regulisanje infrastruktura za 2019. godinu, ova tačka je uklonjena sa sednice i nismo još razgovarali o njoj.

Naser Korqa: sto se tiče primedbi g. Riza Abdyli za tarife za teška vozila, postoji i dnevna, sedmicna i mesečna naknada, tako da možete odabrati onu koju želite. 

Avdyl Aliu: grupa savetnika LDK podržava ovu uredbu i slaže se sa nekim od kolega u vezi sa naknadom za tehničke kontrole od 500 do 300 evra, tarifom za benzinske pumpe u selima sa 300 na 200 evra, naknade za advokate, notare i sudske izvršitelje u iznosu od 200 €, a velika vozila ostaju prema godišnjim tarifama, dok za hotele i motele predlažem povecanje tarifa, hoteli 1000 €, i moteli 800 €. 

Naser Korqa: za sva vozila kompanije ne može biti naknada od 500 €, ali tarifa vredi za jedno vozilo, što znači da svaki kamion mora imati naknadu.


Riza Abdyli: ako biznis ima 20 kamiona, taj biznis  ima i 30 zaposlenih i ova ekonomija zavisi od biznisa na Kosovu, tako da imate obzira za biznis, a razvoj zemlje obavlja privatni sektor a ne javnost, a zapošljavanje se obavlja u privatnom sektoru. Ne slažem se da kompanija koja ima puno kamiona da plati za svaki kamion 500 €. Moj predlog je da se odredi porez za preduzeće za sva vozila, a ne za svako pojedinacno vozilo. 

Naser Korqa: svaki kamion mora biti opremljen posebnom dozvolom zbog redovne dokumentacije koju treba imati. Reč za tarifu je za ulaz u centar grada. 

Festa Shabani: možda to nije jedino rešenje za korištenje centra grada jer se mogu koristiti tranzitne rute.

Sadri Arifi: razmotrićemo sve vaše predloge i uključiti izmene u Uredbu.

Bardhyl Syla: kada službenici prave greške u izdavanju dokumenata, građani se oslobađaju placanja, ali građani plaćaju za uslugu ako žele ispraviti svoje ime ili prezime. 










Predsjednica je na glasanje predložila da se naknada za tehničke provjere smanji sa 500 na 300 eura Bankarske institucije od 800 € povećavaju se na 1000 €, mikrofinansijske institucije sa 500 € povećavaju tarife na € 800 i sa 24 glasa za "za" i druge uzdržane odobravaju ove prijedloge. 

Prijedlog da se stavke 16 i 17 brišu sa dnevnog reda jednoglasno se usvaja. 

Prijedlog za hotelima da povećaju tarife sa 400 € na 1000 € i moteli da povećaju tarife sa 300 € na 800 € odobrava se sa 21 glasom za "i" uzdržanim glasovima ".

 Prijedlog za smanjenje benzinskih stanica u tarifama sa 300 na 200 eura odobren je sa 28 glasova za "i" ostale uzdržane. 

Predlog za notare, advokate i izvršitelje da povećaju naknadu sa 150 € na 200 € odobrava se sa 21 glasom za "i" drugim uzdržanim glasovima.

 Predlog da se ukine tarifa za pokretno oružje jednoglasno se odobrava. 

Prijedlog za usluge javnog prijevoza vozila za plaćanje 200 € za teška vozila s 22 "za" glasove je odobren. 

Predlog gospodina Fitim Guda da se motelima  povećavaju tarife sa 1000 € na 2000 eura i banke da povećaju naknadu sa 1000 € na 5000 € predsjednik nije stavio glas. 

Sa 22 glasa za ostale uzdržane Nacrt zakona o opštinskim porezima, taksama i kaznama.

2.3. Ugovor o bratimljenju opštine Gnjilane sa Beratom (Albanija)

U 28 glasova za "uzdržane" i "druge", odobrava se stav 2.3

2.4 Ime FMC-a u Zhegër-u sa imenom: QMF "Fazli Ramadani" Zhegër

Abdyl Aliu: prije nego što su članovi CC-a predstavili biografiju Fazli Ramadani i zahvalili gradonačelniku na ovoj inicijativi. On je rekao da je ova ličnost vrijedna imenovanja FMC-a jer je dala veliki doprinos u oblasti medicine i pružanja zdravstvenih usluga. (više pisane biografije)

Nevzat Isufi: Želim da znam da li je selo pitano za ovaj prijedlog ili je to samo konsenzus političke stranke?
 Enver Hajrullahu: Mi kao selo Žegr podržali smo ovu inicijativu i kao socijaldemokratska inicijativa podržava ovu inicijativu.
Xhelal Hajrullahu: Podržali smo ovu inicijativu i prije dvije sjednice i podržavamo ovu inicijativu
Shemsedin Elezi: Ova inicijativa je podržana od strane stanovnika sela Žegr i nema nikakve veze sa politikom.
Riza Abdyli: I mi podržavamo ovu inicijativu.

U 22 glasa za "uzdržane" i druge "uzdržane", odobrava se tačka 2.3


2.5. Prenos sredstava (€ 10,000.00) od Gala veče, za finansiranje studenata 

Nevzat Isufi: Znam da je rečeno o dodjeli 100.000 €, ali sada govori o 10.000 €, ali tražim da se poštuju kriterijumi za dodjelu stipendija. Takođe je potrebno povećati ove stipendije za određeni iznos za putujuće studente, studente u gradu. 

Gentrit Murseli: Opština je uložila 10.000 evra u fondove i sredstva. 

Jednoglasno se usvaja tačka 2.5.


2.6. Prijedlog odluke o dodjeli 75 stipendija uvaženim studentima Opštine Gnjilane 

Gentrit Murseli: U ime savjetodavne grupe LDK podržavamo dodjelu stipendija i želio bih naglasiti da, ako izračunamo stipendije za istaknute studente, fond izvrsnosti i istovremeno fond od gala večeri, neki od nas mnogo za njih smo mi općina Jedini na Kosovu koji smo pomogli studentima sa tri vrste stipendija, uključujući studente koji studiraju u inostranstvu i mi podržavamo ovu tačku. Tražimo da komisija za dodjelu stipendija promijeni kriterije za dodjelu stipendija. Takođe, prijavu treba podnijeti nakon završetka akademske godine, jer se na taj način učenici tretiraju jednako.


Nevzat Isufi: Predlažem povećanje zaliha. Imrane Thaqi: MDE i opština treba da poštuju zakon jer prema Zakonu o visokom obrazovanju koji je odobrila Skupština Kosova, samo Gnjilane ima Univerzitet Kadri Zeka, pa sam tražio da poboljšam formulaciju u tačkama 1 i 2 odluke o dodeli stipendije. . Xhelal Hajrullahu: bez dodira ukupnog iznosa od 3.000 €, da li je moguće pomaknuti npr. gdje se 50 stipendija može dobiti za 60 stipendija u iznosu od 50 €?


Shefik Surdulli: U principu ja podržavam ovu odluku samo da bi trebalo poštovati rok za isplatu stipendija koji nema kašnjenja kao u prošlosti. Riza Abdyli: Na osnovu prijedloga za 50 stipendija od 60 € i 25 stipendija od 40 €, ukupne vrijednosti 4125 €, a moj prijedlog je da odluka o dodjeli 10.000 € koju smo potrošili malo ranije da podijelimo u dva i povećati broj stipendija sa 50 na 60 i sa 25 na 30 stipendija. 

Gentrit Murseli: 50 stipendija od 60 € čini 36,000 € i 25 stipendija od 40 € čine 12,000 € ukupno čine 48,000 € i imamo samo 50,000 € tako da je dobro ostati tako da uključuje 75 učenika i završi ispit brojke.

Zijadin Maliqi: Proračun je odobren prošle godine za ovu godinu i predviđeno je 60.000 € za stipendije, 10.000 € je izdvojeno za fond izvrsnosti i 50.000 € za istaknute studente.

Shefik Surdulli: Prema ovoj cifri na raspolaganju je 50.000 €, dakle 50 stipendija od 60 € čine 3.000 €, dok 25 stipendija x 40 € čine 1000 €, godišnje 40.000 € i predlažu da se poveća broj stipendija kako bi se postiglo što više više studenata koji imaju koristi.


Sadri Arifi: Imamo komisiju za dodjelu stipendija, ali neki subjekti su zainteresirani da promijene svoje članove, pa je dobro da i danas formiramo odbor za stipendije. Od 2014. do 2018. godine, komisija je bila ista i na dan 26.04.2018. Godine osnovali smo komisiju koja je dobila stipendije za prošlu godinu, tako da sada moramo formirati novu. Sastav ranije komisije bio je sledeći:

- Nazmi Musa LDK 
- Mizafere Ismajli LDK 
- Adem Ajvazi LVV 
- Bujar Uruqi PDK
 - Inicijativa Enver Hajrullahu 
- Ardian Azemi AAK
 - Djellza Selishta SH.C

Avdyl Aliu: Naš prijedlog je da promijenimo ovu komisiju, a iz DSK predlažemo ova imena: Burim Berisha, Gentrit Murseli i SAD predlažemo Djellza Selišta.

Nevzat Isufi: mi kao LVV predlažemo Adema Ajvazija

Riza Abdyli: PDK predlaže Bujara Uruqija i za SHC predlažemo Shaban Terziu

Enver Hajrullahu: iz inicijative predlažem Selvete Abdulaha

Arta Nuhiu: iz AAK-a predlažemo Ardian Azemi i Sh.C predložiti Shaban Terziu

Riza Abdyli: Predlažem da jedan predstavnik LDK ima ženu da bi imao rodnu zastupljenost u ovoj komisiji.


Avdyl Aliu: Pošto još uvek nismo u stanju da nađemo konsenzus za SHC, mislim da bi ovaj odbor trebalo odložiti i još jednom pomisliti da se imena vraćaju u KZ. 

Festa Shabani: iz AD predlažem Ardiana Halimija jer je isključen iz politike i stalno prati sesije.

 Shemsedin Ramushi: Ako političke stranke treba da budu zastupljene u odborima, mi koji smo manje stranke uvijek smo izostavljeni iz sastava komisija, a to nije pošteno.


Predsjednik stavlja prijedlog za odlaganje formiranja komisije za dodjelu stipendija i 15 glasova za "14 glasova" i 14 glasova protiv "formiranje komisije za dodjelu stipendija je odloženo za narednu sjednicu.

 Sa 30 glasova za odobravanje tačke 2.6 Prijedlog odluke o dodjeli 75 stipendija za uvažene studente Opštine Gnjilane

 2.7. Prijedlog odluke o osnivanju Komisije za procjenu za provođenje postupaka za odobravanje korištenja nepokretne imovine općine 

2.8 Nacrt odluke o osnivanju komisije za ocjenu žalbi u postupku odobravanja korišćenja nepokretne imovine opštine


Sadri Arifi: Skupština je 2018. godine donijela dvije odluke, od kojih je jedna bila osnivanje komisije za procjenu ponuda za korištenje nepokretne imovine SO i komisije za ocjenjivanje. Međutim, zakon se promijenio i zakon predviđa drugu formulu ovih komisija. Prva komisija je bila sa 7 članova i sada zakon predviđa 5 članova, a njihov mandat je slučaj od slučaja do slučaja. Odbor za žalbe bi sada trebalo da ima 5 članova i njihov mandat je star 4 godine.

 Abdyl Aliu: LDK predlaže Berima Berishu i Fitim Guda Nevzat Isufi: Pošto je broj članova komisije smanjen zakonom, mislim da bi LDK trebao imati jednog člana u komisiji. naš predlog je Arian Sadiku da proceni žalbe, dok prva odluka ostaje Arijeta Rexhepi. 

Riza Abdyli: Evo dve komisije i političke stranke trebaju svoja mesta, jer jedna zemlja pripada LVV-u i drugoj PDK.


Sastav komisije za procenu za sprovođenje procedura za odobravanje korišćenja opštinske nepokretne imovine: 
1.1. Izvor Berisha- član SO, 
1.2. Arijeta Rexhepi - članica SO, 
1.3. Sali Fazliu - izvršni član, 
1.4. Sadri Arifi - izvršni član, 
1.5. Nazife Jonuzi - član civilnog društva.


27 glasova za "na" i drugih uzdržanih glasova odobrava se nacrt odluke o osnivanju komisije za procenu za sprovođenje postupaka za odobravanje korišćenja opštinske nepokretnosti.  

Članovi komisije za ocjenu prigovora u postupku odobravanja korištenja nepokretne imovine opštine su:

0. Hevzi Xhelili- PDK 
0. Shemsedin Ramushi- AKR
0. Fatushe Haliti- ekzekutivi
0. Bardhyl Syla- ekzekutivi
0. Shahadije Rexhepi Civilno drustvo


Dodatnih 30 glasova za preostale suzdržane je usvojen nacrt odluke o osnivanju komisije za ocjenu žalbi u postupku odobravanja korišćenja nepokretne imovine opštine.






























 2.9. Predlog odluke o određivanju lokacije za kancelarije civilnog statusa u Gnjilanu samo za naselje Arbëria

Gentrit Murseli: Odluka da se odredi lokacija za kancelarije civilnog statusa u Gnjilanu samo za područje Arbëria odnosi se na park Arbëria, potrebnu površinu od 200 m2 od ukupne površine katastarske parcele 1880-1, zatim kao stanovnik susedstva Arbëria, kao politički predstavnik, spremni smo da to podržimo, ali želim da znam da li je deo parka od Džamije Arberije do Zabel ulice uključen? Imamo zahtjev za reviziju parka, gdje želimo biti put i tržište za prodaju nekih stvari. Želimo da se ovaj dio džamije ne dira, već da se ostatak odmori.

Nehat Osmani: Što se tiče ovog pitanja, ovdje izražavam iste stavove kao i oni koje sam zastupao u Odboru ZKP.
Ponekad su iznenađeni predlozima koji dolaze od gradonačelnika i lokalne vlasti jer ne možete zamisliti logiku akcija koje slijede jedna drugu.
Izgrađeni na brojnim kontroverzama od strane lokalnih vlasti, ovi prijedlozi nemaju nikakve veze sa interesima građana i razvojem naše opštine.
ODGOVOR 1: Zapamtite promotivnu megalomaniju promocije e-kioska koja bi ubrzala usluge građanima, digitalizaciju i modernizaciju usluga, unapređenje metoda komunikacije sa građanima u skladu sa evropskom praksom. Gde je logika akcija ovde.
Da li se krećemo prema digitalizaciji i primjeni razvijenih tehnoloških resursa, ili se vraćamo na otvaranje civilnih ureda u svakom kutku naše opštine. Kao što je rekao direktor opšte uprave, približavamo se građanima.

Treba napomenuti da je vaše penzionisanje od inicijalnog prijedloga za polaganje školskog prostora posebno za školu "S.Hallai" dogodilo tek nakon hitne situacije građana i podnesena peticija na inicijativu VV skupštine. Upravo je ova već uspostavljena praksa ove moći pod rukovodstvom gospodina Hazirija usvojiti školsko dvorište za druge potrebe, kao što se to desilo sa tehničkim školskim prostorima i gimnazijom koje su transformisane u ulicu za potrebe stadiona, sa školom u Livoqu. Epërm gdje je školski prostor stekao za seosku ambulantu, sa školom "Rexhep Elmazi" jer je zbog toga što je prostor vezan za ambulantu u odjelu, škola je nefunkcionalna itd. Kako je rekao direktor ICR-a, oni su opštinska imovina, pa ih mi odredimo prema našim potrebama. Kada kažu "komunalna imovina" misle da su lična svojina WE, treba zapamtiti da su svojstva škola učenici, nastavnici i građani, a ni jedan od vladara.

ODGOVOR 2: Došlo je do opsežnih kampanja i javnih izjava lokalnih vlasti da će pored urbanizacije građevinske infrastrukture biti dodani i zeleni prostori i da ćemo stvoriti nove zelene površine, parkove i posebne uglove za rekreaciju i rekreaciju. S druge strane, u malim zelenim prostorima, naselje Arbëria je potrebno izgraditi još jednu civilnu kancelariju. Apsurdno!
KONTROLFEJ 3: Vi tvrdite da su predložene lokacije za ove civilne kancelarije u interesu građana, dok je mišljenje građana potpuno suprotno. Pitajte rukovodstvo škole "S. Hallaqi", obrazovno osoblje, studente, vijeće roditelja, građane susjedstva, poslovne subjekte koji tamo rade i dobijate pravi odgovor. Tekuća peticija je jedan od odgovora

ODGOVOR 4: Gradonačelnik i općinska uprava stalno pokušavaju uvjeriti građane da štede javni novac i da ti objekti zahtijevaju značajna ulaganja. Sa kakvim novcem ćete graditi ove objekte, onda sa kojim novcem ćete ih zadržati u budućnosti, verovatno će vam biti potrebni dodatni objekti, parkirališta itd. Iz kojih sredstava, ako nam možete objasniti. Možemo shvatiti da imate pregled prenatrpanog osoblja vaše administracije, ali ne možemo razumjeti zašto bi to trebalo biti učinjeno na štetu školskih prostora, zelenih površina, zašto bi trebalo učiniti promet teškim i besplatno pohađanje učenika, roditelja i građana na ulicama oko škola, a posebno zašto bi ga trebalo napustiti upotrebom tehnologije u pružanju usluga i zašto je potrebno otvoriti urede koji nude ograničen broj periodičnih civilnih usluga. Dok odgovaramo na ove dileme, odbacićemo ove predloge i nećemo podržati njegovo usvajanje.


Arbëresha Kryeziu: Zamolio sam direktora da nam kaže tačno gde bi trebalo da se gradi matična kancelarija, jer se park Arbëria ne može nazvati parkom jer je potpuno popločan, ali je blizu džamije ili ide do gornjeg dela gde se nalazi da li su bile kasarne, pa nam recite tačno gde je taj deo? 

Bardhyl Syla: Imajući u vidu veliki broj stanovnika u Gnjilanu / Gjilan, koji trenutno rade samo jedan objekat za usluge civilnog statusa, mislili smo da ponudimo usluge bliže građanima otvaranjem dve nove kancelarije. Pored izdavanja dokumenata o građanskom statusu, ove kancelarije će pružati i druge usluge kao što su registracija rođenih, registracija umrlih, brakovi i sve druge administrativne radnje. Tokom realizacije ovog projekta blisko smo sarađivali sa DUPMM, DGJKP, razgovarali smo i sa građanima koji su u velikoj mjeri podržali ovaj projekat. Pritužbe koje radite danas su u školi, ali nijedan građanin do sada nije izrazio nezadovoljstvo i nije došao u imenik. Ova institucija pruža usluge građanima, mi ne gradimo privatni objekat, već objekat za građanina. Riječ je za 2 Ovan a ne za 20 Ovan, jer ste pogrešno informirali građane. Ako ova površina krši prostor škole Selami Hallaqi, spremni smo vidjeti druge lokacije.

Bekim Bajrami: Što se tiče lokacije, dali smo preporuke, ali što se tiče parka u Arbëri, prošlo je dosta vremena za njegovu implementaciju i potrebno je izvršiti reviziju tog dela. Uslovi koji sada postoje ne ispunjavaju uslove za rasadnik. Što se tiče lokacije mi ćemo voditi debatu sa građanima i primit ćemo njihove primjedbe i sugestije.

Sadudin Berisha: Imovina je općina i mi pokušavamo riješiti probleme za sve Školski prostor Dardanije na parceli je 18.872 m, parcela na Arberiji 24.098 m. Ne bi trebalo da pravimo politiku bez argumenata i izgovora.

Abdul Aliu: Uradili smo dobar posao i izbjegli smo dezinformacije za građane. Tendencija da se politika stavi u školu nikome ne ide dobro. Izašli smo na teren i pročitali smo odluku u susjedstvu "Dardanija", u dijelu dvorišta Osnovne škole "Selami Hallaqi" u Gnjilanu, odnosno na površini od 200 m² od ukupne površine od 18872 m² katastarske parcele br.2115 -5, u vlasništvu Skupštine opštine.
 U susedstvu "Arberia", u delu "Parka Arberia", odnosno površine od 200 m², od ukupne površine od 24098 m² katastarske parcele broj 1880-1, imovina Skupštine opštine Gnjilane.
Sastali smo se sa direktorom škole, upravnim odborom i vijećem roditelja i povukli se iz njihove žalbe.

Nevzat isufi: Ispravno je priznati da inicijative mogu propasti kao u ovom slučaju. Ne znate šta ste napisali na papiru i o čemu govorite. Zašto vređate građansku inteligenciju, jer građani prepoznaju te brojke i nisu nepismeni. Interes građana je svima nama, zašto ne razmisliti o pružanju ove usluge selima u kojima nema takvih usluga. Znamo da je uprava preopterećena, ali zašto nije bilo javne rasprave u tim četvrtima. Troškove održavanja, troškove objekta i tako dalje, treba razmotriti, jer ne treba uzeti u obzir površinu za koju volite. 

Arijeta Rexhepi: sve što sam učinio, ja sam radnik te škole i stanovnici Dardanije lagfjes. Morate ići u školu jer imate političara, a u zadnje vrijeme ne razmišljam o glasovima, ali mislim o interesu građana jer sam u toj školi odgajala djecu. Peticiju koju je sastavio upravni odbor, vi ste ju jučer kontaktirali samo sa gradonačelnikom. Pored peticije u kojoj su potpisali više od 600 porodica, jedna od peticija glasi: Stanovnici naselja Dardanija kroz ovu peticiju izražavaju duboko ogorčenje zbog odluke SO Gnjilana o zauzimanju 200 metara dvorišta osnovne škole u Selami Hallaqi, za izgradnju objekta civilne službe u ovom slučaju mi ​​se protivimo izgradnji ovog objekta na ovoj lokaciji i tražimo od KK Gnjilana da otkaže ovu odluku, naprotiv, mi smo dužni da poduzmemo mjere još radikalnije do protesta i blokiranja zemlje.


Riza Abdyli: Mislim da smo danas videli da DAP nije uradio odgovarajuće konsultacije sa školskim zvaničnicima i građanima, dok je Gentriti rekao da nemamo tačno znanje o tome gde će se taj objekat nalaziti, mislim da su DAP i DUPMM učinili hitne korake za dodjela lokacije. Poželjno je da područje bude preciznije objavljeno od strane rukovodstva osnovne škole Selami Hallaqi. Ako su opštinski zvaničnici otišli u školu Selami Hallaqi i nema parkirnog prostora ispred, nema spoznaje da zvaničnici nisu ni upoznali direktora škole. Za mene to nisu osnovni problemi, ali to je nešto drugo, i pitam direktora za svaki projekat koji morate da izračunate, da li izračunavate cenu, koliko je zaposlenih u kancelariji? Imamo kancelarije u određenim selima, ali znamo da ne radi svaki dan, zvaničnik je udaljen iz Gnjilana i odlazi u selo jer Gnjilane ne može povećati broj zaposlenih. Šta planiramo za zaposlene u tim uredima?

 Bardhyl Syla: Tražili smo 2 zlatna mjesta, budžet je mali od 15.000 do 20.000 eura za jednu kancelariju. Što se tiče osoblja, imamo dvije mogućnosti, premjestiti osoblje iz centra ili zaposliti novo osoblje. Opština takođe ima druga imanja, ali je nelogično otvarati kancelarije u predgrađima.

Burim Berisha: Takođe se slažem da postoje dve matične kancelarije, jer su usluge bliže građanima. Zgrada u kojoj je škola danas ima sledeće objekte već dugi niz godina i parking prostor Selamija Hallaquija je takođe parkiran bez dozvole. Čak i starijoj dobi treba više usluga.

Bekim Bajrami: Tačna lokacija u naselju Arbëria, ovaj objekat ne uči više od 5 parkirnih mjesta za vozila.

Sa 18 glasova za "7 glasova" i 7 glasova protiv "Predlog odluke o određivanju lokacije za kancelarije civilnog statusa u Gnjilanu, ali samo za susedstvo Arberia".



02:10. Informacija Direkcije za urbanizam o odluci za odobrenje PRRU "kamp Montith" 

Riza Abdyli: Znam da je to jedan od najznačajnijih projekata za opštinu Gnjilane i predlažem da se održi javna rasprava sa stanovnicima sela Uglare jer to selo ima malo mesta gde ima plodnog tla. Ne znam zašto opština Gnjilane nije razmatrala mogućnost da bude raseljena na nekoliko kilometara gde ima više od 4 hektara opštinske imovine. 

Avdyl Aliu: Ovaj projekat je u potpunosti u vlasništvu i korisniku cijele opštine Gnjilane, ali najveći korisnik su Mališevo, Uglare i Pogragj. Bekim Bajrami: Ova lokacija je prirodna lokacija i nakon studija izvodljivosti postoji privatna imovina. Mi kao država i kao Kosovo slobode i od međunarodnih obaveza za ekološke kriterijume.

Fitim Guda: U ime Odbora za geodeziju, održali smo sastanke po ovom pitanju i svi članovi su jednoglasno odobrili. Mislio sam da će ova tačka biti prva tačka za diskusiju i to će biti svečana tačka i morate biti racionalniji i uživati ​​u ovom postignuću. Pokazano je da na Kosovu investicije idu u one regione u kojima rukovodstvo ima veliko ime i čestita gradonačelniku Haziri za ovaj projekat.
Arian Sadiku: Što se tiče lokacije koju smo pregledali materijal i opozicija ne vidi ništa protiv toga, ali postoje neka tehnička i profesionalna pitanja koja smatrate dobrom opcijom za to područje. Stanovnici sela Uglar i Velekinka prijavili su se za put koji se u sredini reguliše za pitanja potrebe za prometom. U profesionalnom smislu, najveća potreba je cirkulacija vode i mislim da je to dobra lokacija
Jednoglasno se usvaja tačka 2.10

02:10. Prijedlog odluke o stvaranju prava građenja u dijelovima katastarskih parcela broj 3671-0 i 3672-0 općinske imovine, ZK Gnjilane.

Arian Sadiku: Direktor je dao izjavu na početku sesije i što se tiče materijala koji smo dobili, partner koji želi da ulaže ima posla sa nekoliko objekata. Smatramo da općinska imovina u ovom slučaju ne bi trebala biti uključena u ovaj dio kao dio dioničara u izgradnji, jer bi općina ponekad trebala dati prostor bez pogodnosti jer općini trebaju zelene površine i parkirališta.
Riza Abdyli: Ne slažem se sa naslovom ovog zahtjeva jer je u pitanju nacrt odluke o stvaranju prava na izgradnju u katastarskoj parceli broj 3671-0 i 3672-0, opštinska imovina ZK Gnjilane. KK nije kompetentan za stvaranje mogućnosti za izgradnju, jer regulatorni planovi to određuju. Zahtjev je bio pogrešan u odboru, ali još uvijek nije u redu. Predmetno preduzeće ima ugovore sa drugim vlasnicima ovjerene ugovore i sve je u redu s njima, ali imovina općine je zatražila da se projekat izvrši.
Što se tiče zelenila ili parkinga za to područje, mislim da položaj prostorije ne može produžiti taj dio jer raskrsnica komune ne ostavlja ni parkiralište ni zelenilo. Moj zahtev je da donesem pravičnu odluku, jer je za mene ovaj zahtev pogrešan.
Ovaj projekat je dobar jer postoji otvaranje puta, put koji je iza stupa je povezan i povezan je sa glavnim putem, ali sve treba dobro razmisliti o ovom zahtjevu i ko je odgovoran za veze ovog posla. Koliko treba da bude procenat i da se uradi procena opštinske imovine.


Arian Sadiku: Ja sam protiv toga da budem dio zgrade i dio komune, ali ću napustiti prostor za upotrebu koji kasnije može promijeniti destinaciju. 

Enver Hajrullahu: Opština Gjilan / Gnjilane ima tipične komunističke zgrade, a Regulatorni plan predviđa izgradnju i dobro je što pre odobriti da Gnjilane ima novi urbani centar. Mi podržavamo ovu tačku 

Sadudin Berisha: Niko ne može dobiti dozvolu za izgradnju bez regulatornog urbanističkog plana Centar 1 je odobren 2013. godine, a vlasnici privatnih parcela su se ugovorili sa investitorom i opština ima mali dio prostora i nije data cijela površina kao deo izgradnje, jer je ostatak podložan infrastrukturi i interes opštine je da preuzme svoj deo. Mi smo preporučili da to bude 30% neto površine opštinske imovine. Mi sprovodimo regulatorni plan i povećavamo vrednost opštinske imovine. Od 78m kvadratnih, 23 metra su cestovna infrastruktura.


Nevzat Isufi: Slažem se da ova odluka o prijedlogu ima pogrešan zahtjev i ova odluka se donosi kao da je cijela zgrada nezavisna i da se radi na površini općine. Ova odluka u datom obliku je apsurdna određene vrste. Ako se taj epitel sagradi 78 metara, a ostatak ode na ulicu, onda kakav je pristup. Imamo posla sa centrom grada Gnjilana i vi ste to učinili kao nezavisnu odluku. 

Bekim Bajrami: Prema nekim zahtjevima delegata, DUPMM je podržao ideju investitora i to otvara put u tom području i stimulira ostatak grada. Ovo je opštinska imovina i trebalo bi da se ovde rukuje, a jedan deo je integrisan u planu objekta, a ostatak ide u infrastrukturu. 

Riza Abdyli: Zamolila sam dva direktora da nam kažu ko otvaramo i koju proceduru će gradonačelnik slijediti? Ja ne razumem direktora katastra kada govorim o bruto i neto površini, jer ako investitor sklapa poslove sa vlasnicima, on mora imati najmanje 11 zlatnih parcela za izgradnju kolektivnog objekta. Općina ima 140 četvornih metara, a regulatorni plan pripada postotku uloženom u izgradnju.


Sadudin Berisha: očigledno niste pročitali uopšte odluku koja kaže: Pravo izgradnje prema ovoj odluci je stvoreno u funkciji sprovođenja Opštinskog razvojnog plana (UDP) "Centar 1", korišćenja opštinske imovine prema nameni planiranja prostorno, konzervatorsko i poboljšanje vrijednosti općinske javne imovine. Investitor je dužan ovo pravo nadoknaditi po stopi od 30% neto površine objekta u odnosu na površinu zemljišta predviđenu za izgradnju. 

4. Stupanjem na snagu ove odluke, gradonačelnik će, u skladu sa odredbama Zakona o imovini i drugim stvarnim pravima, zaključiti poseban ugovor sa investitorom opisanim u tački 1. ove odluke, koji će detaljno regulisati uslove i trajanje prava izgradnje.  

Sa 25 glasova za "uzdržane" i "odluke" za odobrenje prava građenja u katastarskoj parceli broj 3671-0 i 3672-0 opštinska imovina, ZK Gnjilane


3. Razno 

Naser Korqa: Arianitovo pitanje - s obzirom na put Poljoprivredne škole do puta koji povezuje Ugljan sa parcelom na kojoj planira da prođe postrojenje, ta ruta je planirana. Za Porodinski put - ponude se otvaraju i nalaze se u procesu evaluacije. Za put u Perlcpnicë uskoro ćemo preduzeti mere Što se tiče rijeke Miruša, prolaz sa vozilima je zabranjen i napravit će se projekt da se ostatak prilagodi Aroma peći. Tehnički prijemi puteva nisu izvršeni jer su radovi u toku, a druge faze se raspisuju do puta Zhegra. Na putu do džamije na novom putu do ulice Mališeva, ne planira se nikakav asfalt, već će se napraviti još jedan projekat za popravku kolovoza.


Shpresa Hajdari: pomenuta je kuća kulture u Përlepnicë, koja se obnavlja i postaje deo Biblioteke. Pokušavamo da završimo posao do dana oslobođenja Gnjilana. Što se tiče raspodjele budžeta za sportske klubove, lista se objavljuje sa svim korisnicima. Sajam knjiga je pitanje i svi znamo da je ovaj sajam sačuvan ranije, a kada je biblioteka bila u Ministarstvu, ona se sada vratila u opštinu, Ministarstvo ima formu prijave za sajam i treba pokušati da sajam ima \ t knjige. Kuća muzeja Zije Shemsiu nemamo informacija, ali ćemo biti informisani. Nedostatak Wifi u biblioteci, mi smo alocirali alate, ali su tehnički problemi. Što se tiče fonda za nabavku knjiga, videćemo mogućnost izdvajanja sredstava za kupovinu knjiga, ali je nedavno Ministarstvo kulture izdvojilo 3.000 evra za kupovinu knjiga. Raspored biblioteke je potreban za rad do 20 sati, imamo mali kadar i trenutno ne možemo produžiti radno vrijeme. Što se tiče aktivnosti za decu, pre dva dana, trčali smo za decom rođenom na Dan nezavisnosti i počeli sa drugim aktivnostima. Sutrašnja aktivnost je i službenik za rodnu ravnopravnost na temu dana pušenja, biće premijera emisije Balena Blu i priznanje djece.




Vjollca Matoshi: Želim da vas obavestim da sutra imamo aktivnosti kao predškolci u okviru MER-a i da će svi predškolci iz svih škola održati program, a mi smo u Socijalnoj gimnaziji. 

Shemsedin Elezi: Ime susjedstva Kfor je zbunilo direktora i prije dvije godine sam se osobno upustio u probleme ovog susjedstva otvaranjem prostora za protok vode. Očekujem da intervenišem jer atmosferske padavine stvaraju probleme za taj dio i voda ulazi u dvorišta. 

Nehat Osmani: u raznim tačkama sam imao prijedlog i inicijativu, ali čini se da se ova točka često ne poštuje i stoga povlači moj prijedlog jer ga degradiram kao prijedlog. 

Shpresa Kurteshi: usmene izjave za sve članove Skupštine koji još nisu završili sesije i napuštaju Skupštinu i ometaju red i šutnju i pokazuju neodgovornost i neće im dozvoliti da se prijave na listu prisutnih, dok će u drugim slučajevima dobijamo i druge primedbe.


Peta sjednica Skupštine završila je rad u 18:00 sati


Zapisnicar								Predsedavajuca Skupstine
 ______________							________________________ 									
Ardiana Rexhepi                                                                                Shpresa Kurteshi-Emini
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