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Republika e Kosovës                                                                                               Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                                    Opština Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                                  Municipality of Gjilan
                                                                                                                          Gilan Belediyesi  

ZAPISNIK
        Sa seste (VI) sednice Skupstine Opstine Gnjilane od 27.06.2019 sa ovim:


     DNEVNIM REDOM


1. Konstatacija prisutnosti clanova skupstine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

2. Preporuke Komiteta za Politiku i Finansije:
2.1. Srednjoročni budžetski okvir (SBO) za fiskalnu 2020. godinu i rane procene za 2020-2022. 
2.2. Nacrt Pravilnika o izmenama i dopunama Pravilnika 01.br.016-126660 od 26.11.2018 za dodelu počasnih titula, nagrada i priznanja. 
2.3. Predlog odluke o formiranju Komisije za dodelu stipendija istaknutim studentima
2.4. Predlog odluke o određivanju visine mesečne naknade za članove Opštinske komisije akcionara RKO "Higjiena" u Gnjilanu 
2.5. Osnivanje Komisije za razmatranje žalbi u procesu imenovanja i numeriranja adresa na teritoriji opštine Gnjilane
2.6 Izvještaj o stanju suše u uslužnom području u Gnjilanu

3. Razno



Sednica je pocela sa radom u 10:00 casova, na kojoj su bili prisutni:

· Clanovi skupstine;
· Direktori uprava;
· Predstavnici NVO Landsowne;
· Predstavnici OSCE;
· Predstavnici zemljišta bivšeg kampa  Mont Montith
· Mediji


Sestu sednicu je otvorila i vodila predsedavajuća Skupštine, gdja Shpresa Kurteshi-Emini, koja je pozdravila sve članove Skupštine i druge učesnike koji prate rad ove sednice i zatražila da se utvrdi prisustvo članova Skupštine.

Konstatacija prisustva clanova SO: odsutni: Imrane Thaqi i Arbëresha Kryeziu-Hyseni
 

Zapisnik sa prethodne sednice: 

Festa Shabani: u svom govoru imam primedbe oko formiranja komisije za žalbe za imenovanje ulica koje uopće nije spomenuto, a na stranici 7 prebrojavanje glasova u tački 2.2 je povećano jer nije bilo protiv 8 i 7 suzdržanih glasova. 

Xhelal Hajrullahu: zahtev koji sam dao bio je formata A4, au zapisniku su napisana samo četiri reda.

Jednoglasno se usvaja zapisnik sa datom primedbom.

Pitanja i odgovori

Riza Abdyli: imam nekoliko pitanja za UUPZS , kakvo je stanje sa mnogim motelima koji su obuzeli grad Gnjilane, male kuće koje su najizraženije na putu za Ljivoc, gde ima 5 takvih biznisa a slucajno znam da samo jedan od njih ima dozvolu, dok drugi nemaju dozvolu. Zelim da znam koje ste korake preduzeli, takodje imamo jos dva takva motela na putu do Bujanovca i jedan u Pasjaku? 
Na groblju grada, deo na kojem se radilo je ispunjen zemljistem, taj deo koristi se za sahranu, ali kuća koja je blizu kaže da se oseti miris, jer je deo na kojem se radilo bilo zemljiste tvrde zemlje te sada postoji jak miris i uz vetar taj miris dostize do stanovnika koji se žale. 
Drugo pitanje je vezano za predsednika, ali nije prisutan, kako stojite sa poslom za prihvatanje komisije za kolektivne objekte i da li se komisije formiraju od strane profesionalnih ljudi, ali ono što ovde vidimo je da su ekonomiste, advokati a ne odgovarajući inzinjeri uključeni u zakon. Poslednje pitanje, mi smo imali izjavu predsednika da će uskoro lista objavljena lista uzurpatora u SO Gnjilana, ali do sada nemamo tu listu.

Shpresa Kurteshi: od Hidromorave je zatraženo da na KPF pruži informacije o stanju nestašice vode. Hidromorava je odgovorila na naš zahtev i ta informacija je dostavljena, pa tražim da se ova tačka uzme u obzir kao prva stavka jer ovde imamo finansijskog direktora kompanije Hidromorava, Merita Xhelili koja će nas informisati o situaciji u našoj opštini u vezi sa vodom. 

Bujar Nevzati: ne znam zašto je finansijski direktor Hidromorave prisutan, nemamo finansijskih problema sa Hidromoravom. Problemi koje imamo su sa nedostatkom vode i poželjno je da bude prisutan direktor Hidromorave g. Suliqi. 

Nevzat Isufi: takođe mislim da ako nema drugih informacija, osim onoga što je napisano, nema potrebe da finansijski direktor izveštava više, jer nas ne zanimaju finansije kompanije. 

Avdyl Aliu: tražili smo ove informacije i predsednik je uspio senzibilizirati stanje nestašice vode. Imam informaciju da su radne grupe napravljene da bi upravljale nedostatkom vode. Direktor Hidromorave je zaokupljen poslom, a predstavnica Hidromorave  nas može informisati bez problema.

Riza Abdyli: pošto je gdja.Xhelili deo radne grupe, mislim da ona može da nas obavesti i ja sam za to da ova informacija bude prva tačka dnevnog reda.

Nevzat Isufi: imam pitanje za OUO, prie nekoliko meseci ste doneli odluku da prekinete privatne kurseve sa učenicima koje nastavnici podučavaju, čak i ovo je bila dvostruka odluka
 jer je čak i bivši direktor g.Musa doneo takvu odluku. Kakvi su rezultati vase uprave, koliko ima uticaja na smanjenje takvih slučajeva, ili da li ste samo doneli odluku, šta je učinjeno sa sprovođenjem ove odluke?
Drugo pitanje se odnosi na zahtev vlasnika zemljišta u kampu Montith, gde je zatražena komisija za proveru događaja u ovom kampu i znamo da su vlasnici od poslednjeg puta bili vrlo nesretni s odgovorima koje ste vi dali u skupštini, šta će biti učinjeno na njihov zahtev?
Drugo pitanje je u vezi UJUIS-a, sada je vreme odmora i stanje proširenja puta u pravcu sela Ljivoc, posebno jedna linija saobraćaja izgleda daleko od završetka, želim da znam da li će ova situacija biti i za vreme dolaska sunarodnika?

Festa Shabani: zašto danas nije na dnevnom redu nacrt pravilnika za radno vreme? Nije ni održano javno saslušanje od strane pravne kancelarije i da niste tu tacku vratili na dnevni red? 

Ibish Ibishi: pitanje za Upravu inspekcije, vidimo veliku izlozenost proizvoda, da li planirate da preduzmete nešto vezano za ovu pojavu i ako da onda vam predlažem da odmah preduzmete neke korake jer letnja sezona utiče na kontaminaciju proizvoda . Zabrinutost vaših radnika je ne nadoknada za dezurstvo, a ako je to tačno, trebalo bi da radite u skladu sa zakonom. 
UJA -za kancelariju za Preševo, Medveđu i Bujanovac, tu je osoba koja radi u toj kancelariji i koja ne obavlja posao kako treba, a građani koji se obracaju toj kancelariji, osoba koja tamo radi nije u mogućnosti da pruži usluge i postupa prema njihovim zahtevima. Prema tome, bilo bi dobro da ako imate pristup ovoj kancelariji, morate znati kako ona radi, jer ljudi tih podrucja  imaju svoje probleme i traže rešenja i ova kancelarija treba da ima osobu koja poznaje probleme tog područja.  Za uklanjanje nacrta pravilnika o radnom vremenu, imali smo sastanak sa direktorom UER-a, koji je obećao da će koordinirati rad sa predsednikom i održati rasprave o ovom pravilniku, pa pitam direktora da li je učinjen bilo kakav korak u ovom pravcu. Što se tiče zahteva vlasnika kampa Montith, od strane kolege je receno da je zahtev upućen i da ne zna tko treba da se bavi ovim zahtevom.

Milivoje Stojanović: ja bih rekao par reci o necemu sto se desavalo u proteklom periodu, bilo je nekih gresaka. U proteklom periodu imali smo aktivnosti obelezavanja ulica u srpskim selima i obelezavanje groblja. Sto se tice obelezavanja ulica, s jedne strane, osnovni problem je bio sto su table bile na albanskom jeziku. Kritika je zasto je doslo do tog problema a sa druge strane takodje bi ih pohvalio , zato sto kada im je ukazano na taj problem , da su u istom trenutku te table bile i skinute. Drugo pitanje je bilo uz neko uznemirenje srpske zajednice oko postavljanja tabli na groblju sto srpska zajednica vidi kao problem, a da li jeste ili nije problem, trebalo bi nekim razgovorom gradske uprave sa svestenicima i sa srpskom zajednicom doci do konkretnog odgovora. Radi se o tome da su postavljene table na pravoslanom groblju, gde stoji da je to groblje i jervrejsko i katolicko. Moje misljenje povodom ovih pitanja i sa druge strane je i sugestija direktorima i gradskoj upravi da pre preduzimanja nekih konkretnih aktivnosti koje se ticu srpske zajednice, da nadlezni obave radne sastanke sa predstavnicima srpske zajednice , odnosno sa mestanima odredjenih sela koji se ticu tih pitanja i aktivnosti. Takodje po pitanju obelezavanja ulica u selu Silovo , osim tabli koje su na albanskom jeziku , stanovnici nisu zadovoljni imenima pa bi ja predlozio da u narednom periodu , na jesen , organizujemo javnu raspravu kako bi resili i to pitanje na najbolji moguci nacin.  Ja bih zamolio gradsku upravu da po pitanju vlasnika zemljista Kampa Montith preduzme odredjene mere povodom tih zahteva. Srpska zajednica  je takodje zainteresovana jer verovatno skoro 20% zemljista je u vlasnistvu srpske zajednice.

Bujar Nevzati: podižem zabrinutost građana u vezi sa imenovanjem puteva i trgova, čak je iu ovoj opstinskoj komisiji radila što gore, jer je radila bez ikakvih kriterija i svakako je mnogo nezadovoljstva građana. To je zato što su dominirale dnevne politike, interesi članova porodice članova komisije. Većina predloženih osoba su bez biografije, čak ni članovi njihovih porodica ih ne poznaju i ovaj problem se javlja na svakoj lokaciji.
Da biste doneli odluku o putu ili trgu, osoba treba da ima posebne zasluge, ali zabrinut sam zbog činjenice da sam čuo Alirizu Selmanija, istoričara oblasti istorije koji je proglasio da je  udaljen iz ove komisije zato što su postavljena nova imena bez razmatranja u komisiji i postoji greški i do 50%, promenjena su zasluzna imena i postavljena imena članova porodice komisije. Šta se može reći o tom liderstvu koje stavlja naše građane u corsokak. Vi ste formirali komisiju koja nije ni uzela u obzir članove komisije, već ste predlozili imena vasih porodica, imena bez kriterijuma, već ste glasali u SO i sada formirate komisiju za žalbe. 
Komisija koja sada ispravlja imena na terenu imaće velike probleme i to je za žaljenje, normalna vlada to ne čini.
Dom kulture u Prilepnici se stalno nastojao regulisati, jedan posao je sada tamo zavrsen ali mnogi drugi poslovi su ostali neispunjeni. Inauguracija je napravljena i obećano je da će sutra nastaviti sa drugim radovima,  zatim osim sto radovi nisu nastavljeni,  nakon dva dana u Domu kulture videli smo da su cevi koje su postavljene napunjene vodom. Zato hitno tražim da radove koje ste poceli i zavrsite i oko spomenika i oko parka i oko pokrivenih stepenica.

Arijeta Rexhepi: koliko je funkcionalna patronazna sluzba sa lekarima i medicinskim sestrama, znajući da je u saradnji sa Caritas-om kada ste prvi put sarađivali, sve bilo u redu. Posete bolesnima, posebno osobama sa invaliditetom. Na osnovu Hendikosovih podataka, ne postoji tim za patronazu, posebno za osobe sa invaliditetom. Zgrada u kojoj se nalazi Hendikos još uvek nije rešila problem  grijanja, znajući da je to propalo i da je nekoliko puta zatraženo u Skupštini, ali niste učinili ništa da popravite grijanje koje je potrebno. Pitanja za OUO- imamo 21 dete sa posebnim potrebama koji ne pohađaju nastavu, pa nam recite koji su razlozi zbog kojih ova deca ne idu u školu? Da li je opština obezbedila uslove da ova deca pohađaju nastavu kao i druga deca? Pitanja za UPS- u maju ove godine data su na korišćenje tri lovišta, koja su opštinska imovina, da li nam ovaj direktor može reći da li su ova tri dobitnika potpisala ugovore o korišćenju ovih nekretnina? Pitanje za UJUIS- urađena je izgradnja puteva u naselju Dardanija, ali Dardanija I ulica 10 i 11 ostaju nedovršene samo su otvorene rupe na putu za rad, ali radovi još nisu završeni. Pitam se da li postoji opstinska komisija za nadgledanje obavljenog posla? Pitanje za UER - sta ste učinili u vezi sa zahtevom vođa grupa za javnu raspravu o pravilima o radnom vremenu i da li ste poduzeli bilo kakve mere sa ovim pitanjem?

Shefik Surdulli: imao sam tri pitanja: jedan o nedostatku vode za piće, o čemu se detaljno raspravljalo, i tražim od kompanije HIDROMORAVA da u svojim smanjenjima jednako tretira građane, dok inspekcija treba da bude na terenu u slucaju zloupotrebe vode. U međuvremenu, opština treba hitno da radi na pronalaženju alternativa kako bi se osiguralo brzo snabdevanje pitke vode za građane naše opštine. Što se tiče moje rasprave o nekim pojašnjenjima o propisu za osnivanje lokalnih veća, ja ću raspravljati o tački na dnevnom redu: razno . Što se tiče direktora direktora javnih službi, imam pitanje: stanovnici naselja "Metuš Krasnići", prema informacijama koje imam, suočavaju se sa nedostatkom vodovoda i kanalizacije. U nedostatku kanalizacione infrastrukture u ovom naselju, kanalizacija radi preko septičkih jama. Prema rečima ovih stanovnika, oni su deset puta tražili da se postigne nagodba, ali nažalost nije dobijen odgovor od opštine. Zato sam obavezan da iznesem njihovu zabrinutost i da vas zamolim da odgovorite na ovo pitanje. 

Isa Agushi: 2018. godine gradonačelnik je potrošio više od 40.000 €, tražio sam pismeni izveštaj, ali mi niko nije odgovorio. Tražim listu komisije za prihvatanje kolektivnih objekata? 

Xhelal Hajrullahu: kako je prošao proces registracije za učenike 10. razreda u srednjoj školi, da li ste zadovoljni brojem ucenika koji su se prijavili i da li je bilo nepravilnosti?

Bekim Bajrami: sto se tiče Doma kulture u Prilepnici, sitni detalji su ostali nedovršeni, iako je objekat prvi put bio ozbiljno tretiran od strane opštinske institucije i tamo je obavljen ogroman posao i data mu je vrednost onako kako bi trebalo. Drugi detalji će se ponovo videti, a biće i odgovarajuće odrzavanje. Što se spomenika tiče, stalno ćemo razvijati radove. Što se tiče imena ulica u srpskim zajednicama, tabele su postavljene sa albanskim slovima, tabele su uklonjene te su slova zamenjena  latiničnim slovima, a tehničke greške su odmah ispravljene. Imenovanja UUPZS su primljena od strane komisije i katastarske agencije i sa tom listom su napravljeni nazivi ulica. Što se tiče pritužbi, formiraće se komisija i sve žalbe će biti razmatrane. Table koje su postavljene na groblju grada, uradjena je jedna evidencija ali ne i katastarska, bez razdvajanja groblja prema religijama, ali je uradjeno šire imenovanje. 
Glavna tabla na gradskom groblju je na svim jezicima. Što se tiče pitanja gospodina Rize Abdylija o gradskom groblju i mirisu, otići ćemo na teren i videti situaciju. 
Pitanja za motele u gradu, na osnovu baze, videće se ko je licenciran za ovu aktivnost a ko ne. Problemi i zabrinutosti na putu ove aktivnosti su suprotni našoj kulturi. Sve lokacije će biti pregledane bez odvajanja pomenutih objekata. Što se tiče komisije za tehnički prijem, na osnovu propisa koji moraju ispunjavati minimalne kriterijume, dodeljeno je 5 tehničkih profila koji bi trebali biti obuhvaćeni u svakom predmetu koji se razmatra, dok za ostatak može biti druga profesija. Tehničkim prijemom se takođe smatraju finansijska i pravna strana.

Naser Korqa: naša briga je da što pre završimo radove na putu ka Ljivocu, imali smo nekih problema jer smo na dve strane puta morali postaviti novi vodovod koji nije bio predviđen projektom . Postoje promene jer će se otvoriti ulaz u RBG i početkom nedelje će se evidentirati deo prašine. Što se tiče krpljenja puteva u naselju Dardanija, moguće je da se krpi neka ulica ili da nije na vreme identifikovana. Mi smo dali važnost glavnim putevima i popravke puteva će biti prekinute dok naši sunarodnici ne odu. Naselje Metush Krasniqi, mi smo uzeli projekat i naredili kompaniji da regulise taj deo, troskovi iznose 23.000 €, projektovanje su uradili stanovnici i uskoro će početi radovi na kanalizaciji.

Selami Xhemajli: u pogledu pružanja usluga od strane patronazne sluzbe, ovaj tim radi u okviru GCPM-a i pruža usluge prema kapacitetima koje ima za osobe koje imaju usluge režima kreveta na dnevnoj bazi, ali ne onoliko koliko je potrebno, a to se događa kao rezultat nedostatka osoblja. Dok je postojao dogovor sa Caritas-om, postojao je veći broj osoblja i pružene su bolje usluge. Pokrenuli smo ugovaranje novih usluga i nadamo se da će uskoro biti funkcionalan, pored investicija o kojima razmišljamo u infrastrukturi i zdravstvu. Pokrenuli smo procedure za kupovinu dva vozila hitne pomoći. Hendikos je nevladina organizacija koju subvencioniše opština i ove godine smo subvencionisali 12.000 evra. Obezbeđujući sistem grejanja u kome ova organizacija djeluje, sistem grejanja ima visoku cenu plaćanja električne energije, a tokom godina smo platili neke račune za struju. Osobe koje tamo rade ne mogu koristiti sistem greanja sa peletom ili grejanjem na drva, pokušavamo da u okviru nasih mogucnosti pomognemo.

Valbona Tahiri: ja odgovaram na isto pitanje trojici članova skupštine, kao što je Nes-Kafja 3 u 1, u vezi sa pravilnikom, održali smo sastanak sa šefovima političkih grupa i o čemu smo razgovarali o pravilniku o radu koji nije usvojen na prethodnoj sednici. Obavestila sam vas sve u vezi angažmana u upravi, imamo neke dodatne obaveze u vezi sa alarmantnom situacijom nestašice vode, nismo bili u mogućnosti da organizujemo javni raspravu u vezi pravilnika. Ja imam i nedostatak osoblja i nadam se da će ova uprava biti popunjena osobljem jer smo preopterećeni. Sada organiziramo sajam sa ženama u biznisu, imamo i druge rutinske aktivnosti i mnoge druge obaveze.
Pravilnik o radu postoji i predviđa da će se u nedjelju raditi do 12 sati, dok je za produženje rasporeda potrebna posebna dozvola. Ne znam šta mene i moje rukovodstvo povezuje sa radnicima, ali se nadam da ćemo sledećeg meseca organizovati javna saslušanja, a biznisi biti odgovorniji i učestvovati u javnim raspravama.

Nazim Gagica: sto se tiče privatnih kurseva, pre dva meseca doneli smo odluku da zabranimo privatne kurseve u javnim institucijama, te smo tu odluku poslali Poreskoj agenciji Kosova, Inspektoratu za obrazovanje i Inspektoratu rada. Ova odluka podrazumeva zabranu privatnih kurseva za nastavnike koji rade sa svojim učenicima, ali ne podrazumijeva zabranu održavanja kurseva za nastavnike koji nisu nastavnici tih učenika. Na osnovu toga imamo prvu informaciju da imamo nastavničku refleksiju, imamo nastavnike koji su tražili dodatni termin dok se ne zavrse matematička takmičenja. Konačni cilj će postićiod septembra. Ocekujem podršku nastavnika i glavnih aktera, kao i ucenika.
U opštini Gnjilane imamo 161 učenika sa posebnim potrebama i obezbedili smo vam uslove da olakšate situaciju, angažovali smo 7 nastavnika, 5 vaspitača i otvorili konkurs za 5 asistenata za decu sa posebnim potrebama. Da kažem iskreno mi kao institucija nemamo informaciju da 21 učenik sa posebnim potrebama ne pohađa nastavu, i ako vi imate tu informaciju onda nas obavestite gde su ta deca i zašto ne pohađaju nastavu?
Registracija ucenika, mi smo u procesu i sutra će biti objavljeni prvi rezultati upisa. 1360 ucenika je prošlo test uspeha, a rezultati se objavljuju sutra.

Nevzat Rushiti: sto se tiče inspekcije prehrambenih proizvoda, mi radimo dodatni posao kao uprava na osnovu situacije koja se odvija u gradu. Zadovoljan sam radom inspektora koji rade i građani su zadovoljni. U našem planu smo mapirali 3 meseca, 6 meseci i 1 godinu. Svedoci smo da smo u Gnjilanu doživeli dobru situaciju u odnosu na proteklu godinu u smislu restorana. Pregledamo mesta gde se prodaje voce, zatim mesare i restorane. Što se tiče nadoknade za inspektore za dodatni rad, mi dajemo slobodan dan i razgovaramo sa UBF-om i gradonačelnikom da napravimo rešenje. Inspekcija radi u radnoj grupi i radi kontinuirano bez posebnih rasporeda, ali kad god je predviđena potreba za inspekcijom. 

Ramiz Ramadani: UPS u saradnji sa Opštinskom komisijom za aukcije, u februaru je pokrenula procedure dodele tri zajednička lovišta na period od 10 godina. Nakon završetka rada komisije  11-og smo dobili završni izveštaj i saradnja je bila ispravna. Predali smo slučaj MP i dobili smo saglasnost od Ministarstva, zatim je potpisan ugovor, izvršava se godišnja uplata i uloga naše uprave je nadgledanje.

Nehat Osmani: kada je reč o nastavničkim kursevima u školama, pitam direktora OUO-a da li se koriste prostorijama u školama, jer nastavnici sportskih terena osim za obuku koriste prostorije školskog prostora i za lične stvari. 

Arijeta Rexhepi: vi zaista sarađujete sa Hendikosom i oni ce vam dati objašnjenja za 21 dete jer sam od njih dobila podatke. Za direktoricu UER-a, to je bio odgovor kao kafa bez šećera, jer niste poduzeli nikakve značajne mere i rekli ste da nemate dovoljno osoblja. 2019. godine, kada je izvršena podela radnika, veliki broj je otišao u UER i to nije opravdanje za kašnjenje u radu, i ne samo za tako važan posao kao što je pravilnik. 

Riza Abdyli: odgovori UUPZS nisu bili konkretni i ja sam rekao direktoru da niste odgovorili na moja pitanja. Direktorica UER-a je rekla da je jako zauzeta, ali da ce se ova dva dana pobrinuti za ovaj posao i konsultovati se sa gradonačelnikom. Dajem vam jedan savet direktorice, jer ste menadžer UER-a, podelite poslove jer ne možete sami sve zavrsiti. Spreman sam da vam pomognem oko organizovanja javne rasprave. Za direktora inspektora kažem da inspektori nisu plaćeni za prekovremene poslove.

Bujar Nevzati: veoma je zanimljivo da direktori ove opštinske vlade kažu da je sav posao dobro obavljen i da nemaju nikakvih prepreka kada govore. Imamo problema sa imenovanjem puteva, nedostatkom vode za piće, problemima sa dodelom nagrada itd.
Tražio sam rok za Dom kulture jer ste rekli da ćete sutra ponovo početi raditi. A što se tiče direktorice ekonomskog razvoja, spreman sam da pomognem u mnogim poslovima koje ima i svi bi trebali pomoći!
Ibish Ibishi: ja ne sanjam i nisam sanjao da inspektori koji rade nakon radnog vremena ili kao dezurni moraju biti plaćeni, ali ljudi su se žalili i to je zakon koji reguliše ovo pitanje i zašto biste se trebali dogovoriti o slobodnim danima.
Što se tiče pravilnika, ako je postojao prethodni pravilnik , zašto je uradjen ovaj novi? Imali smo sastanak sa vama i dali ste nekoliko reči da izvršite neke obaveze.

Valbona Tahiri: cenim da je najbolja kava bez šećera, jer je šećer štetan. Što se tiče osoblja, 2 službenika su penzionisana, dok su 3 službenika suspendovana. Imamo nedostatak osoblja, ali pravilnik je bio u Skupštini i niste ga podržali, a sada je potrebno vreme da se organizuju prave rasprave.

Sadri Arifi: promena i dopuna pravilnika bila je predmet javne rasprave, ali je u Skupštini ovaj pravilnik odbijen sa 24 glasa. Molim vas, ne vršite pritisak, jer je osetljiva sezona i mi treba da im stvorimo udobnost. Pravilnik cemo diskutovati na debati ali do tada imamo na snazi ​​pravilnik koji nedeljom dozvoljava rad do 12. popodne i za produženje rasporeda izdaje se posebna dozvola. 

Rasprava o dnevnom redu.

Nevzat Isufi: na poslednjoj sednici nakon odlaganja pravilnika sa dnevnog reda, jedan član Skupštine je pokušao da iskrivi istinu u javnosti, onda smo to pojasnili i još uvek objašnjavamo da smo kao LVV trazili da se odložili do naredne sednice, što znači do današnjr sednice, a ne na nepoznat rok. Prema tome, napor člana koji nije poznat koga predstavlja je nizak i neadekvatan. Ja sam se uzdržao i nisam glasao protiv kako je član SO-a Festa Shabani predstavila i razlog zbog kojeg smo ga predstavili vođama grupa i kao grupa imamo mnoga pitanja i primedbi, jer ne glasamo, i ne znamo kako bi naša pozicija u vezi sa ovom tačkom mogla biti predrasuda kada se uopšte nije moglo raspravljati. Moramo da poštujemo zakon, radnike koji rade 40 sati i praznike, pa pošto direktorica nije imala priliku da održi javnu diskusiju, hajde da razgovaramo o tački koju ste vi  predstavili skupštini i onda odložili. Moj predlog je da danas ova tačka treba da bude na dnevnom redu i želim da se glasa o ovom predlogu.

Festa Shabani: ako ne znate koga, ja predstavljam PSDK. Mediji su bili prisutni, Radio Star je direktno emitovao sednicu Skupštine, a građani su prisustvovali sednici, koji su željni glasanja "za" pravilnik. Tu su dokazi sekretara Skupštine koji svedoče o istini. Nisam pokušavala da iskrivim reči, ali portali su pogrešno iskrivili diskusije, ali znam da su samo 3 glasa bila protiv odlaganja ove tačke. Vi niste glasali i danas govorite drugačije, i iznad svega mi smo pozvali na vanredno zasedanje za ovaj pravilnik, ali niste  potpisali, bilo je samo 6 potpisa. 

Shpresa Kurteshi: mi ćemo se pripremiti za ovaj pravilnik i usvojiti pravilnik kako treba. 

Avdyl Aliu: imamo pravilnik o radu Skupštine i molim vas da ga poštujete. Ne pokušavajte da iskoristite ova pitanja jer govorite o pravu radnika da ne rade nedjeljom, a u nedjelju ste pozvali novinare na posao zbog vas. Dozvolite nam da radimo kako treba jer smo u sezoni kada naši sunarodnici dolaze i napravićemo odgovarajući pravilnik.

Riza Abdyli: pogođeni smo imenima i opstim troškovima i nije rečeno da je pravilnik odgođen, ali ste rekli da je glasano protiv pravilnika. Isto tako, direktor UER-a je rekao da nije glasano. Odložili smo pravilnik jer je to bio neispravan pravilnik i druga je stvar zašto ste odložili organizovanje javnih saslušanja. Ja još uvek stojim iza svog mišljenja da taj pravilnik ne bude u  skupštini jer postoje nedostaci. Radno vreme nije regulisano od strane SO Gnjilane za zaposlene, već je regulisano Zakonom o radu. 

Nehat Osmani: malopre smo shvatili da je gospođa. Shabani  predstavnik političkog subjekta koji se zove PSDK i podsećam da predstavnici PSD-a koji su u Prištini ujutro pišu izjavu kojom se odbija pravilnik za nedeljni odmor, a popodne ovde pišu izjavu za ovu damu da je ona za nedeljni odmor. To je čista hipokrizija koju moramo objasniti i njene napore da manipuliše. 

Sadri Arifi: molim vas budite pažljivi, jer vi možete postaviti pravilnik o radnom vremenu danas na dnevni red kako bi se danas raspravljalo, ali to ne činite zbog politike. O tom pravilniku treba ponovo raspravljati, a ako želite dobar pravilnik potrebno je vreme za promene.

Gentrit Murseli: receno je za one koji su glasali protiv i one koji su bili suzdržali da su doprineli odlaganju ove tačke sa dnevnog reda, ali to nije slučaj. Pitanje je bilo da li treba ukloniti ovu tačku sa dnevnog reda? Sto znači da su svi oni koji su glasali da ova tacka bude izbrisana sa dnevnog reda uklonili tačku sa dnevnog reda, a svi oni koji su se suzdržali znači da nisu doprineli da se ta tačka ukloni sa dnevnog reda. Postojala je tendencija da se politički koristi određeni broj članova SO-a, odabrali su članove koji su glasali protiv, a koji su se suzdržali, pa zašto nisu tražili mišljenje onih koji su se suzdržali, zašto mene niste pitali zašto sam se suzdržao?
Ako je pravilnik odložen da bi se održala javna rasprava i bude funkcionalni pravilnik, onda mislim da je sada nepotrebno staviti ovu tačku na dnevni red sa pravilnikom koji još nije izmenjen.

Shemsedin Elezi: ne moramo da se takmicimo politički, ali moramo da napravimo funkcionalni pravilnik, tako da smo u kritičnoj fazi jer dolaze sunarodnici. Ja sam prvi koji ce da glasa za ovaj pravilnik, ali da ne poduzimamo korake zbog kojih bismo imali problema.

Ibish Ibishi: malopre je Getrit, da nekazem momak Gentrit, uzeo reč kako bi pojasnio sekretaru skupštine glasovanje o suzdržanosti i u govoru uključio neke od nas članova. Zato apelujem na Gentrita da bude odlučniji u diskusiji.

Riad Elezi: bilo je govora o održavanju  javne rasprave o pravilniku, ali ja se ne slažem da se  održi javna rasprava jer dovodimo radnike i poslovne subjekte u konflikt,i na kraju smo mi ti koji odlučujemo.

Nevzat Isufi: zadnji put kada je naš stav bio kompromis i ne biste ga trebali zloupotrebiti, zahtevali smo da se pravilnik pravilno pripremi, a danas smo se opet složili i napravili kompromis da se ovaj pravilnik odloži na određeni rok, znajuci da je avgust mesec odmora te da  u septembru ovaj pravilnik treba da bude na dnevnom redu. Nemojte zloupotrebiti ni priliku niti pravilnik i da ne manipulisemo bez dobrih informacija.
Shpresa Kurteshi: obaveštavam vas da smo se nakon razgovora sa šefovima parlamentarnih grupa složili da pravilnik treba da bude tačka dnevnog reda na septembarskoj sednici. Dakle, stavljam na glasanje dnevni red ovakav kakav je ali da se prvo raspravlja o informacijama iz Hidromorave o stanju suše.

Sa 29 glasova za i 1 glas protiv usvaja se dnevni red.

1. Izveštaj o stanju suše u uslužnom području u Gnjilanu

Merita Xhelili: ukratko vas obavještavam o nekim hitnim alternativama koje su u interesu svih građana. Kompanija Hidromorava ima plan upravljanja susom u okviru četiri faze koje se trenutno nalaze u ovoj kompaniji. Prva faza je prevencija, druga faza je umerena faza, treća faza u opadanju  u kojoj se trenutno nalazimo. Zahvaljujem se gradonačelniku opštine koji je proglasio vanredno stanje i u saradnji sa Kosovskom policijom i inspektorima formirali smo radnu grupu koja je stalno na terenu za sprečavanje zloupotrebe vode i curenja. Stanje brane u Prilepnici je u ozbiljnom stanju zbog nedostatka vode kao rezultat nedostatka atmosferskih padavina. Mi, kao Hidromorava, vidimo da se stanje pogoršalo pre dva meseca i zbog meseca Ramazana nismo mogli da vrsimo redukcije  vode. Alternative za hitna rešenja su: lokacija u kasarni KSB-a - postoje 3 bunara  koje se planiraju koristiti za grad, lokacija kod cesme u Poredinu, lokacija kod livada Koretista i lokacija kod mosta u Ljivocu sa pumpnim sistemom. Molim građane da ne stvaraju paniku zbog nedostatka vode. Juče se odrzao okrugli stol sa gradonačelnikom i ministrima u vezi sa nedostatkom vode i razgovarali smo o dve dugoročne alternative: regionalni sistem vodosnabdevanja izbrane Suse, izgradnja brane je planirana, telo brane će imati 60 metara visine, kapacitet maksimalno 230 metara u sekundi, a druga alternativa je vodovodni sistem od brane Lapušnice.

Riza Abdyli: tražio sam ovu informaciju u KPF-u o trenutnoj situaciji vode u Gnjilanu.
Direktorica nam je predstavila plan rada, a ne trenutnu situacija šta se događa, ali pitam direktoricu do kog meseca 2019. godine ste nastavili sa  izlivanjem vode iz brane Prilepnice, jer prema informacijama koje imamo do kraja četvrtog mesecabrana Prilepnice se ispraznila.
Vaše informacije su srednjoročni akcioni planovi,  spomenuli ste i bunare sa pumpnim sistemom, ali ti planovi potrajati najmanje godinu dana, a ne znam da li se pripremate za trenutnu situaciju ili nam govorite šta ćete preduzeti narednih godina.
Mislim da ste prve korake kao Hdromorava trebali ranije poduzeti, zloupotreba vode je velika u Gnjilanu, koliki je broj osoba koji zloupotrebljavaju vodu?
Neznam da li ste ikad obavestili UUPZS da brana Prilepnicene može pokriti potrebe grada Gnjilana, da li imate li planove o ovom problemu, o rastu grada?
Koliko km  cevi ste povećali u poslednjih nekoliko godina kao Hdromorava. Do 2006. godine Velekinca  nije imala vodovod, da li ste racunali sve ovo, jer u Gnjilanu nije bilo drugih voda osim u Velekinci i Prilepnici.
Ako dodate redukcije za jos četiri sata, Gnjilane zapravo ostaje više bez vode nego sa vodom.
Mi razumemo da su ljudi u panici i da stvaraju  rezerve vode. Savetujem vam da prekinete sve biznise u opštini Gnjilane, da bi se orijentirati o pronalaženju drugih alternativava. Privatno i ja imam biznis ali ne koristim vodu koja dolazi iz Hidromorave, prema tome takve  korake bi trebali preduzeti i  drugi biznisi.
Trgovačkim centrima i visokoj izgradnji bi trebalo da iskljucite vodu a ne domaćinstvima.
Kada se u KPF-u govorilo o ovj tacki, gospodin Avdyl Aliu je rekao da se molimo za vodu, ali mi uzimamo kao primer film Proka, jer je u Gnjilanu jedino ostao još jedan primer , da se svi okupimo i molimo kao Proka da padne kiša.

Nevzat Isufi: to je stvar koja treba da nas sve dotakne, čak i da kažemo da je i ona od političke koristi, ali građani imaju konkretne primedbe jer institucije imaju obavezu da prijave smanjenje vode. Nema javnih informacija o redukciji vode i vremenskom rasporedu, građani nisu imali i verujem da to ne bi trebalo biti nesto novo jer se to dogodilo i ranije.
Takođe se slažem sa gospodinom Abdylom da su akcije Hidromove zakašnjele, a ako je zadatak radne grupe da natera nekog da nešto učini, onda neka ova operativna grupa ubrza pad kiše.
Građani bi trebali biti svesniji, a ne da se kaznjavaju. Stoga građani zaslužuju da im se daju objašnjenja o stvarnoj situaciji i daju saveti o tome šta treba učiniti. Takođe se ne govori o ogromnim gubicima vode, sta je uradjeno u u ovoj akciji, u poboljšanju zastarjele mreže?
Radi se o javnom objektu gde voda stalno curi, a to šteti i samom objektu.
Ja ne igram ulogu eksperta, ali kao običan građanin imam zabrinutost. Videli smo projekte švicarske organizacije i to su dugoročni planovi, ali nam je potrebna voda svaki dan te da se usklade redukcije I da  građani na vreme budu obavešteni o redukcijama.

Isa Agushi: imali smo takvu situaciju u Gnjilanu čak i pre 4 godine i za 6 godina vlade Lutfi Hazirira nije učinjeno ništa sa Hidromoravom. Barem bi projekti trebali biti dostupni u ovom trenutku, ali je ovo neodgovornost i za Hidromoravu i za gradonačelnika. Smatram da građani u situaciji u kakvoj su mogu da  ne inkasiraju sredstva jer nemaju dovoljno vode i plaćaju poreze a sto postaje veći teret za njih. Ozbiljno razmisljam o svom predlogu, zašto građani plaćaju račune za vodu ako nemaju uslugu? 

Bujar Nevzati: zao mi je što direktorica preuzima teret nekog drugog, ovde treba da bude gradonačelnik, glavni izvrsni šef. Nedostatak pitke vode u opštini Gnjilane je alarmantno i ne verujem da bi naši građani, čak i nakon 20 godina nakon rata, pomislili da će ostati celu noć bez vode, a još gore direktorica je rekla da će nedostatak vode povecati redukcije. Isa Agushi je rekao da smo imali problema sa nedostatkom vode u 2015. godini i ovaj problem je formirao radnu grupu, mi smo izdvojili sredstva, pronađene su lokacije za vodu, ali ništa nije preduzeto ni od strane kompanije Hidromorava ni od strane opštine. Građani se suočavaju sa ovom situacijom koju donosi Hidromorava. Građani nemaju osnovno pravo na život i opština je donijela odluku da kazni građane. Svakog dana izdajete građevinske dozvole, ali vam nedostaje činjenica da izgradnja i proširenje grada znači stvaranje uslova za građane. Općina treba biti organizirana sa stručnjacima kako bi pronašli vodu i pronašli sredstva, a ne kažnjavali ljude. Ako se ovo ne shvati ozbiljno, ova situacija će se povećati u narednih nekoliko godina i žao mi je što danas govorimo o pitkoj vodi za više osnovnih potreba, a ne za druge probleme.

Avdyl Aliu: ponekad nam nedostaje vode, često je gore kada nemamo ni volje. Iznenađen sam činjenicom da je opštinski  delegat pozvao na neplaćanje vode, neplaćanje poreza, a sa druge iste delegat zahteva realizaciju projekata za vodu, kanalizaciju, asfalt, školu itd. Moramo znati kako se opštinski budžet popunjava, ali ovo je naš nivo. Rečeno je da to nije problem u ljudskim rukama, nego zbog odsustva atmosferskih padavina. Postoje problemi nagomilani tokom godina ivratite se unazad malo, rekli su dosta o mreži vodovoda i širenju mreže, a to nas dovodi i do nedostatka vode. Zahvaljujem se direktorici  na informacijama, senzibilizirani su svi potrebni faktori, velikom autoritetu gradonačelnika, kojeg nikada ne bih želio videti u skupštini, važno je da obavi posao i da ne dolazi ovde. 

Isa Agushi: gospodin Avdyl Aliu i ​​ne cuje dobro, rekao sam da ne šalju račune građanima ako postoji nedostatak vode. Pre 4 godine smo imali krizu u vezi nestašice vode, zašto nista nije preduzeto od strane vas predsednika opstine? 

Avdyl Aliu: ovaj problem je vec duze vreme, ali nemojte zaboraviti da su druge vlade imale mogucnost da regulisu ovaj problem, ali nisu učinile ništa jer su ostavile  posao na pola a onda smo mi to zavrsili. Takodje i  groblje boraca, Mirušu i druge radove.

Riza Abdyli: g. Ali ako ste zaista umorni od vlasti, imate alternativu da predate vlast, a za probleme koje niste resili vec 6 godina, ja obecavam građanima Gnjilana da ću ih rešiti za godinu dana. 

Merita Xhelili: za planove za vanredne situacije formirali smo tehničku grupu, a vlada će obezbediti sredstva i očekuje se da će biti realizirana u toku meseca. Grad Gnjilane se snabdeva vodom iz brane Prilepnice- 60%, dok iz Velekince 30%, ali u Velekinci nema redukcija i takodje  imamo i izvor Banje. Redukcije vode su navece od 21 do 06 časova. Predlog da se računi za vodu ne šalju građanima, mogu da  kažem da čak i kada oporezujemo račune mi plaćamo PDV koji ide u državni budžet. Mi smo samostalna  kompanija i nemamo drugi  budžet, svi operativni troškovi i voda koja se obrađuje i distribuira vrše se novcem koji se akumulira od strane građana. Racun se šalje za onoliko koliko je potrošeno. Što se tiče 2014, imali smo  ideološke projekte i ovi projekti su vredni milione eura, a Hidromorava je tražila podršku vlade i donatora. U momentu kada je rešen problem, Svetska banka je izvukla iz liste prioriteta ovaj projekat i bavila je se hitnijim prioritetima.

Bujar Nevzati: pažljivo sam slušao direktoricu koja je rekla da ovaj projekat traje mesec dana, pa se pitam ako ovaj projekat traje samo mesec dana, zašto produzujete redukcije vode? Rečeno je da su projekti iz 2014. napravljeni, ali su izašli sa dnevnog reda jer su se pojavila druga prioritetna pitanja, a tko bi sada trebao biti odgovoran za ovu situaciju?

Shefik Surdulli: isto objašnjenje tražim za rok u okviru mesecu jer nisam razumeo. Da li je to rok da se pripremi plan ili ce biti vode nakon mesec dana?
Skupština vodi i politiku, ali mi ne nameravamo zloupotrebljavati govornicu, odgovorna osoba je ona koja ima sadašnju vlast jer nije obezbedila vodu, a Gnjilane zavisi od klimatskih uslova u pogledu vode.
Pozivam gradonačelnika da se pobrine za radnu grupu te da kontrolise i reduktuje vodu i razotkrije ove alternativne opcije jer je sada najbolja prilika sa novim bunarima. Opština nije bila odgovorna za dugoročno planiranje vode.

Merita Xhelili: rešenje koje može biti mesečno je zato što bunari postoje i treba ih očistiti i snabdevanje može početi. Kapacitet na brani Prilepnice nije iz bunara. Imamo zalihe vode za 2 meseca, ali je na nivou koji se ne koristi. Sa našim kapacitetima možemo produziti sa upotrebom vode.
Predstavili smo raspored redukcije vode putem medija, portala i društvenih mreža.
Riza Abdyli: izvinjavam se svim građanima Gnjilana koji su dobili malo informacija iz ove debate i nadam se da se ova situacija neće ponoviti u našoj opštini. Hidromorava i njeno rukovodstvo trebalo bi da preduzmu mere na vreme, a ne u poslednjem trenutku jer ne vidimo nikakve istaknute mere.

2.1. Srednjoročni okvir budžeta (SBO) za fiskalnu 2020. godinu i rane procene za 2020-2022.

Nevzat Isufi: SBO je važan dokument opštine koji se odnosi na budžet, ali želim da se usredsredim na opštinsku izjavu u vezi sa strateškim planovima razvoja. Ova izjava, osim što je stereotip, ne donosi ništa konkretno i opština kao prioritet broj jedan ima jačanje opstinske ekonomije i mogucnosti za sve, tako da fraza zvuči lepo i privlačno, ali kako se to jačanje kratkoročne ekonomije predviđa u kratkom roku kroz SBO uz poboljšanje obrazovanja i nivoa postignuća. Refleksija standarda u obrazovanju može se obaviti samo u dužim vremenskim periodima i to je najbolje poznato od strane ekonomista, ali nisu direktni faktori ekonomskog razvoja. Faktori ekonomskog razvoja su prirodni, energetski, agrobiznis, stočarstvo i direktna ulaganja u njenu proizvodnju i rast. U jačanju ekonomije i opština utiče i efikasnost upravljanja, ali se ovaj faktor nigde ne spominje. Ako su indikatori ekonomskog jačanja renoviranje škola, laboratorija, stipendija, onda svi razumemo o kojem se strateškom prioritetu govori. Slično drugim prioritetima, kao što su poboljšanje zdravlja,ambijent opstine, stvaranje efikasne uprave opštine, zvuče kao fraza, ali baze za njihovu podršku u sadašnjem razvoju nema.
Glavna podrška ostaje opšti grant i blagi porast sopstvenih prihoda.
Žao mi je što moram reći da ovaj put imamo duplikate u izveštajima i prioriteti ostaju isti tokom godina.
Kako je to moguće, ili to znači da ništa nije učinjeno da se ispune ti prioriteti?
U dva mandata upravljanja, naš problem su još uvek otpadne vode , a ako do sada nismo bili sigurni u njihovo finansiranje, sada znamo da je finansiranje pronađeno, ali nigde se ne spominje ulazak u SBO kao glavni prioritet  opstine i regije.
Ako bi to bio prioritet, onda bi i dva prioriteta bila ispunjena, kao što su poboljšanje zdravlja i blagostanje građana.
Na stvaranju strateškog dokumenta treba ozbiljno raditi, a ne kao dokument koji je kopija i to je deo ne ozbiljnosti koju su građani primetili i stoga ne dolaze ni na rasprave SBO-a. Koliko dugo će se ovako nastaviti? Kada cemo početi ozbiljno raditi? Ili mislite da smo mi članovi skupštine tako naivni?

Burim Berisha: u ime savetodavne grupe LDK podržavamo SBO  koji zaista predstavlja sve prioritete opštinske vlade i mnoge druge projekte koji su realizovani. To pokazuje da ćemo imati neke daljnje razvojne korake i ovaj dokument je dinamičan plan i mi se slažemo da treba da odobrimo SBO.

Fitim Guda: zelim da se osvrnem na izjavu opstine o strateškim razvojnim planovima, zaista se vidi da većina nasih ciljeva realizovani, infrastruktura za koju smo tvrdili da je realizovana polazeći od reke Miruše, stadiona, ulaza I izlaza u grad, veliki projekat reke Stanišorka koji će se također završiti. Imam pitanje, budući da sam iz poslovne zajednice i sam sam proizvođač,  da li postoji mogućnost da se godina 2021-2022 proglasiti ekonomskom godinom opštine Gnjilane. Kažem to u smislu da počinjemo razmišljati o tome kako da dobijemo neku vrstu investicije od
dijaspore, ili da organizujemo neku vrstu konferencije, da objavimo pozive,  tako da koristeći autoritet iz prve ruke opstine, autoritet naših ljudi koje imamo širom sveta, pokušavamo da investiramo u Gnjilane i da imamo bolji ekonomski razvoj. Mislim da je prihvaćena teza da su svi projekti realizovani, ali da bi zadržali omladinu postoji potreba za otvaranjem novih radnih mesta i ekonomskim razvojem.

Gentrit Murseli: imam pitanje na strani 7 budžetske linije SBO-a, što je poređenje budžeta prema finansijskim sredstvima. Ako vidimo da je grant za obrazovanje za 2020. godinu oko 10,7 miliona i ako je uporedimo sa ukupnim planiranjem potrošnje, što je oko 15,2 miliona, vidimo da imamo nedostatak sredstava od oko 4,5 miliona. Ovih 4,5 miliona su zbog stope obrazovanja, Zakona o platama i drugih faktora.
Da li je reforma obrazovanja neizbežna zbog teškog finansijskog opterećenja i ako procenimo po 4,5 miliona godišnje za jedan vladin mandat znači da će vlada imati skoro 18 miliona manje kapitalnih investicija?

Milivoje Stojanović: kao odbornik podrzavam SBO za fiskalnu  2020 godinu i procenu do 2022 godine. Radi se o nekim globalnim ciframa za ovaj period  i po meni one su uredu. Jedino sto zelim da skrenem paznju imajuci u vidu sopstvene prihode opstine , procena je da ce biti za 2019 godinu biti 4,5 miliona, znaci radi se o velikim sredstvima. Srpska zajednica ocekuje da se iz tog okvira tokom 2019 godine realizuju i neki projekti u cilju poboljsanja zivota srpske zajednice u opstini Gnjilane. Postoji jos jedna stvar koja me zabrinjava a to je na 12 strani , gde se nalazi plan izdataka prema sektorima  u 2020 godini . U ovoj tabeli, odnosno grafikonu , kancelarija za zajednice ucestvuje u planu izdataka za 0%. Interesuje me , da ako se ova kancelarija  uopste nalazi u ovom grafikonu onda bi trebala da ima neke aktivnosti, a ako nema aktivnosti zasto uopste postoji . Posto je osnovni zadatak kancelarije za zajednice i povratak osnovni zadatak povratak, reintegracija i ostalo, znaci da u 2020 godini ne planiramo za ovu kategoriju naseg stanovnistva opstine nikakve izdatke. Ako je tako to je zabrinjavajuce. Nadam se da ima neki bolji razlog i bolje objasnjenje za ovo moje pitanje i ovu moju konstataciju. U svakom slucaju trebamo poraditi na ovim izdacima da i zajednica ima ucesce u trosenju sopstvenih prihoda opstine , i ne trebamo ocekivati da samo sa centralnih nivoa dolaze sredstva za trosenje novca i poboljsanje uslova zivota manjinskih zajednica . Onoliko koliko budemo ulozili novca i koliko budemo radili sa manjinskim zajednicama toliko ce biti laksa i bolja integracija. Nadam se da cemo svi zajednicki raditi u ovom procesu, te imati dobro volju i realizovati integraciju na vecem nivou.

Arijeta Rexhepi: pitam direktora o iznosu podeljenom u kategoriji subvencija, gde znamo da su obrazovanje i nauka veoma važni i da im je potrebna subvencija, kao i za zdravstvo. U zdravstvu imamo manju vrednost od 2019. godine za 2020-2022. Koliko je moguće povećati iznos subvencija? Takođe kod broja zaposlenih vidi se da je do 2020. taj broj porastao kod kulture, omladine i sporta. Drago mi je da sada radnici imaju priliku da primaju plate u redovnoj budžetskoj liniji, ali se nadam da će Ministarstvo to prilagoditi tako da se oni ne udalje u narednim godinama. 

Xhelal Hajrullahu: strani 6 pominje se opštinski fiskalni okvir, u tabeli 1 opštinski ekonomski pokazatelji, realni rast BDP-a u procentima od 2019. do 2022. Kakvi su ovi parametri merenja kada se pominje procenat od 4.3 za 2020, procenat 2.0 , za 2022. godinu procenat 1.4? Takođe, na strani 7 je ista tabela u kojoj se pominju opštinski ekonomski pokazatelji, da li je uzeto u obzir  da se 2022. godine odrzava popis stanovništva? S druge strane, za godinu 2021-2022 spominje se isti broj stanovnika.

Zijadin Maliqi: ovo je SBO  koji se odnosi samo na opštinski budžet i organizovao sam radionicu sa članovima SO da bih znao šta su SBO i SOT. Mi se baziramo na našem budžetu i grantovima od vlade. To ne uključuje ekonomski rast i investicije ministarstva ili razne donacije. Nije moguće predvideti sve projekte u ovom okviru, ali moguce je odrediti budžetsko ograničenje. U finansijama se gledaju brojevi a ne tekst jer se kaže da je ovo copy-past. Mi ne predviđamo inflaciju i naša je da predvidimo tabelu sa grantovima koje primamo. Kod reke Stanisorka  projekt je van ovog budžeta jer mi nemamo kapacitet da pokrijemo ovaj projekt. Imamo povećanja budžeta zbog zakona o platama i to nas je obavezalo da smanjimo robu i usluge za 4%. Rečeno je da u proteklim godinama iz opštih grantova moramo pokrivati ​​grant obrazovanja, ali i ove godine moramo učiniti isto. Najveći broj zaposlenih je u obrazovanju. Za 21% imamo veliki porast u obrazovanju. Reforme su bolne, ali nemamo izbora da ne pocnemo jer se suočavamo sa ovom situacijom gde broj ucenika opada. Što se tiče srpskih zajednica, predviđamo projekte, kancelarija zajednica je kancelarija u okviru gradonačelnikove kancelarije i budžet se izdvaja za robu i usluge i komunalne usluge. Ne prenosimo sredstva za kapitalne investicije prema nacionalnoj pripadnosti. Broj zaposlenih je prvi put dobar jer za 2020. godinu, u budžetsku liniju je ukljuceno 19 radnika Teatra .

Sa 16 glasova za i druge suzdržane, Srednjoročni budžetski okvir (SBO) je odobren za fiskalnu 2020. godinu i rane procene 2020-2022.

2.2 Nacrt Pravilnika o izmenama i dopunama Uredbe 01.Nr.016-126660 od 26.11.2018. za dodelu počasnih titula, nagrada i zahvalnica.

Gentrit Murseli: kao predsedavajući Odbora za omladinu i sport, obaveštavam vas da smo se bavili ovim pravilnikom sa svim predloženim promenama i sa konsenzusom su glasali svi politički subjekti. 

Festa Shabani: podržavam ovaj nacrt pravilnika i oduševljena sam što u ovoj uredbi postoji podela nagrada za ženski rod "Hanumshahe Abdullahu" predlog nagrade koga smo dobili u odboru za kulturu, omladinu i sport i iz pravilnika putem javnih rasprava.

Fitim Guda: zelim da se konsultujem u vezi sa tačkom 6 ovog pravilnika "Predlog za dodelu počast grada, predlog treba da daju institucije lokalne vlasti zajedno sa udruženjima i grupama građana, i da bude uikljucena i biografija, kao i neophodne procene aktivnosti predloženih ličnosti. Tako da mislim da bi tačku 6 u počast grada trebalo objasniti više zato što sam pokrenuo inicijativu za proglašenje počasti grada 5 eminentnih profesora opštine Gnjilane koji su bivši profesori srednjo vise pedagoške skole Skenderbeg, a kasnije profesori pedagoskog fakulteta. Oni su profesor  Dr. Faik Shkodra, prof. Dr. Baftijar Kryeziu, prof. Dr. Shefik Halili, Ph.D. Sabri Tahiri i prof.Dr Xhevat ismajli – pokojni. Mislim da zaslužuju ovu titulu jer su najviše zaslužni za osnivanje obrazovnih institucija u opštini Gnjilane i intelektualci su svog vremena i mislim da ce ovo biti  dobra inicijativa.

Arta Haziri: mi, u ime AAK, pružamo punu podršku ovom pravilniku  i drago mi je da se uz dva imena ovih modernih ličnosti, kao što je Agim Ramadani, dodaju imenu zaslužne žene kao što je Hanumshahe Abdullah i bez sumnje u potpunosti podržavamo ovaj pravilnik.

Shefik Surdulli: pravilnik je da se podrži, ali sa nekim sugestijama da nagrade koje se daju i koje treba da prođu kroz procedure treba da budu preispitane od strane komisije koja funkcionise kako treba. Nakonove komisije, nakon razmatranja, gradonačelnik je dužan da poštuje ocenu komisije.

Nehat Osmani: s obzirom na način na koji je protumačen, a posebno na način na koji je ovaj pravilnik do sada proveden, neverujem da je bilo potrebe da se raspravlja o eventualnim amandmanima u ovom pravilniku jer je on također tretiran i pročitana prema vlastitim preferencijama predsednika opstine I bio je korišćen kad god i gde god mu je bio potreban gradonačelniku Haziri i njegovoj stranci.
Uz eventualne izmene ovog pravilnika nećemo menjati nekonzistentnu praksu dodele ovih nagrada i priznanja, već ćemo samo legitimirati ekstremnu devalvaciju ugleda tih prestižnih titular.  
Čak ćemo doprineti širenju mogućnosti za zloupotrebu predsedničkih neograničenih ovlasti. 
Sa mogućim amandmanima ovog pravilnika nastavićemo da produbljujemo abnormalnosti sa kojima smo se suočili u poslednje vreme na nedavnoj dodeli titula  "počasnih građana" od strane gradonačelnika Hazirija, čak i nedavajuci postovanje  čak i onim ličnostima koje su zaista zaslužile ove epitete, u vreme kada su te prestižne titule  rizikovale degradaciju do te mere da više nije bila čast biti "počasni građanin" .
Jedna od anomalija, poštovani općinski delegati, bila je da (većina vas neverujem da ste znali) za određenu zahvalnicu, ugledni ljudi su bili primorani da se prijave i mole određene organe. Mi kao LVV želimo da napustimo ovaj diskreditovani i nepotrebni paragraf. 
Druga anomalija može se videti u članovima 3 i 4 gde se raspravlja o naslovima "Pocasnin građanin" i "Pocast grada", što je više manevar i igra istog značenja, i nepotrebno je razlikovati građane  nase opštine  i one izvan naše opštine. Smatramo da članove 3 i 4 treba spojiti u jedan clan i nazvati ga "Pocasni gradjanin". 
Član 5 Nagrada "Agim Ramadani", član 7 Nagrada "Idriz Seferi", član 8 Hanumshahe Abdullahu Zymberi su povukli novčane nagrade i kancelarija gradonačelnika je oslobođena novčanih vrednosti. To podrazumeva da će gradonacelnik biti još više slobodniji i deliti takve zahvalnice bez kriterija i bez normi ocenjivanja koje će u konačnici izgubiti i umanjiti važnost i ugled priznanja. U LVV-u smatramo da finansijska nagrada treba da ostane dalje i da bude praćena zahvalnošću. Takođe, datumi priznanja treba da ostanu i da se identifikuju sa periodima kada su i oni posvećeni kako bi se sačuvale prave vrednosti ovih nagrada. Takođe smatramo da bi trebalo da postoji ograničen broj priznanja i nagrada u toku godine. Još važnije, izmene ovog pravilnika su stvarna i pravedna procena moralnih i ljudskih normi ličnosti koje se izdvajaju od strane odgovarajućih komisija i samih predsednika pri njihovom odabiru, poštujući procedure i posebno poštujući i ocenjujući mišljenje građana za one ličnosti koje bi trebale da poštuju naše građane i naš grad, a ne suprotno.

Riza Abdyli: danas imamo pravilnik koji je prošao  kroz neke izmene i dopune, tako da gradonačelnik sebi otvara put da donese neke odluke koje je doneo u prošlosti, iako su bile van ovog pravilnika, on je opet nastavio isto  i s obzirom na to da smo usvojili ovaj pravilnik na novembarskoj sednici prošle godine i pre nego što prodje godina dana mi ponovo menjamo ovaj pravilnik. 
Cilj je da gradonačelnik izrazi veliku zahvalnost na činjenici da nemamo drugih problema osim da dvaput menjamo pravilnik. U tačkama 5 i 6 navodi se da ovu nagradu deli gradonačelnik odlukom nakon javnog poziva za nominacije. Tačka 6 navodi da komisija nakon pregleda kandidata predlaže gradonačelniku da dodeli titule za glavne ličnosti. Zar se ove dve tačke međusobno ne suprotstavljaju? 
Ako predsednik donese odluku kao što je navedeno u tački 5, koja je uloga komisije? Ovaj komisija je imala ulogu da izvrsi nominacije i da predlozi predsedniku, ali da li se tako desilo? Ova dva dana sam pitao kako treba biti izgledati zahvalnica i nitko nije rekao da reč zahvalnica treba biti pod znacima navodnica, dok su u našem slučaju u Gnjilanu sva priznanja napisana i stavljena unutar znaka navodnika, a mi ispadamo smesni  ako to učinimo i priznanja koja deli gradonačelnik su za njegove vlastite interese. Koliko je zahvalnica podelio  Lutfi Haziri? Slobodno mogu reći da u upravljanju Lutfi Hazirija ima toliko zahvalnica da mu nijedan gradonačelnik ne može pristupiti po broju. Gubimo vreme i usvajamo pravilnik dva puta u godini, a moje kolege iz SO-a odlučuju na svoj način, ali razmislite da je ovaj pravilnik usvojen u novembru prošle godine.

Nevzat Isufi: ne želim da spominjem  imena, ali na osnovu kriterija, odnosno u principu, slažem se sa primedbom kolega da umesto da bude prva godina upotrebe ovog pravilnika, predlaze se njegova izmena iako se mnogi njeni članovi uopste ne primenjuju. Prilikom dodele ovih titula, prekršili smo propise u članu 3 tačka 8 koji kaže: inicijativa i predlozi iz stava 7 ovog člana podnose se komisiji koju je izabrala SO koja postupa u skladu sa procedurama predviđenim odredbama ovo pravilnika. U martu smo formirali komisiju sastavljenu od strane skupštine i zastupanja političkih stranaka, a ta komisija nije uspela u tome i nije bila u mogućnosti da pregleda bilo kakvu nagradu ili zahvalnicu.
Uz frustriranost naziva pocast grada, gradonačelnik je prekršio član 4 tačka 6 koji kaže: predloge za dodelu titule treba da daju institucije lokalne vlasti zajedno sa udruženjima i grupama građana. Član 7 takođe navodi da se inicijativa podnosi na procesuiranje komisiji. Čak i kada je dodeljena nagrada Beqir Musliu desio se prekršaj člana 5 tačka 2, gde se navodi da: kulturni književni subjekti, kulturne institucije, najmanje 2 meseca ranije imaju pravo da predlože imena pisaca nakon javnog poziva objavljenog od strane opštine i obrate komisiji za procenu, dok je opština objavila poziv samo 8. maja.
U ovom slučaju, poziv nije bio javno objavljen dva meseca ranije. I kod nagrade Agim Ramadani je takođe prekršen član 6, tačke 1 i 2, koji kaže da se ova nagrada dodeljuje ličnostima tokom Ditet e Agimit  u maju, a tačka 2 navodi da se nagrada dodeljuje nakon javnog poziva, a to nije učinjeno. Postoji kršenje propisa i kod dodele nagrada Idriz Seferi i Hanumshahe Abdullahu. Za dodelu tih zvanja nije upitana ni komisija koju je formirala ova skupština i to je prekrsaj koji je ucinio i sam gradonačelnik. To je ignorisala i specijalna komisija formirana u tu svrhu. Pitanje je koliko se oni mogu osećati kao počasni  što su nagrađeni ako znaju da su te procene napravljene u suprotnosti s propisima .Trenutni predlozi za uklanjanje monetarnih vrednosti, mislim da nisu uredu, jer je to poticaj da ako pisac dobije nagradu od 1000 eura, može se dogoditi da objavi knjigu, umetnik može realizovati neko delo, i tako dalje. Pravilnik  je bio u redu i ako ga treba izmeniti, potrebno ga je preformulisati.


Avdyl Aliu: ime Lutfi Haziri je fiksirano u vašoj glavi i mislim da čak spominjete I u snu. 
Lutfi Haziri i njegova stranka došli su na vlast sa programom i implementirali taj program. Lutfi Haziri namerava vratiti mišljenje opstini Gnjilane i sve te figure kojima je dodelio nagrade. Reci mi koju figuru kontestujes? Kada je Lutfi Haziri proglasio počasnog građanina Ilir Meta, rekli ste predsedniku da li je poludio ili šta, ali danas Ilir Meta dolazi u Gnjilane u posetu.
Imamo komisiju za dodelu nagrada i ona je funkcionalna, ali vi samo govorite u prazno.
Ja sam za to da se uklone novčane vrednosti iz nagrada jer nema smisla plaćati novcano za neku počasnu nagradu jer se onda gubi vrednost nagrade.

Riza Abdyli: u novčanom smislu, slažem se da se ukine, jer za toliko nagrada treba da postoji posebna budžetska linija i niko nije spomenuo ime Lutfi Haziri, ali sve što sam govorio, rekao sam na osnovu pravilnika . Vi ste govorili g.Aliu ali nista niste rekli, ništa osim sto ste spomenuli ime Lutfi Haziri.

Shefik Surdulli: u principu, mi samo dajemo primedbe da bi se poštovao jedan takav akt. Inače, mi nismo protiv nikoga i imamo nas program jer nismo došli s neba, niti nas je roda dovela ovde. Nemojte zloupotrebiti ovu skupštinu, jer moramo poštovati pravilnik  koji se bavi vrlo osjetljivim pitanjem. Gradonačelnik treba da sprovede procenu komisije.

Isa Agushi: ne govorim o predsedniku opstine Abyl Aliu-a, ali govorim za buduće predsednike jer su te zahvalnice  izgubile značenje. Gradonačelnik treba da bude ograničen kada je davanje zahvalnica u pitanju i bez odluke skupštine ne bi trebao da potpiše. Pre dve godine proglasio je počasnog građanina Ilir Meta i ja sam se javno protivio, jer bi počasni gradjanin trebala biti proglašena osoba koja je pridonela opstini, ali Ilir Meta nikada nije bio u Gnjilanu. Onda sam bio protiv, a sada sam protiv te nagrade, jer su se  zahvalnice delile kao na pijaci. Nema osobe koja nema  zahvalnicu od gradonačelnika  tako da je celi grad proglašen počasnim građaninom i to gubi vrednost. 

Shpresa Kurteshi: moramo biti ponosni što imamo toliko ljudi koji mozemo odati počast, a ne da razmišljamo negativno. 

Shemsedin Elezi: pocast je za ličnosti koje dobivaju titule, a novčani deo nije potreban jer se na taj nacin moze sacuvati budžet. 

Sadri Arifi: clanovi  6, 7 i 8 su preformulacije, reč je o Agim Ramadani, Idriz Seferi i Hanumshahe Abdullahu. Takođe, vremenski limit i novčana vrednost su uklonjeni i oblik plata treba da se podesi.

Sa 19 glasova za, 5 glasova protiv usvaja se nacrta Pravilnika  o izmenama i dopunama Pravilnika 01.br.016-126660 od  26.11.2018  godine za dodelu počasnih titula, nagrada i zahvalnica.





2.3 Nacrt odluke o formiranju Komisije za dodelu stipendija za istaknute studente 

Komisija se sastoji od 7 članova:
Burim Berisha LDK
Gentrit Murseli LDK
Adem Ajvazi LVV
Bujar Uruqi PDK
Selvete Abdullahu Nisma
Ardian Azemi nga AAK
Endera Sahiti C.D

Festa Shabani: dobro je stvoriti pravilo da svaka komisija za koju se predlaže da se zna opis tog člana komisije. 

Nevzat Isufi: slažem se sa sastavom komisije, ali smo tražili da se napise jedan  pravilnik o dodeli stipendija i poštuje. Nijedna od ovih osoba nije pozvana u komisiju o dodeli nagrada i nije bila pozvana niti je bilo održanih sastanaka. Zato tražim da ova komisija bude funkcionalna i da poštuje sopstvene vrednosti. 

Gentrit Murseli: smatram da je to dobro pitanje i treba imati na umu pravilnik. Neprestano sam pokušavao da promenim kriterije za dodelu stipendija i konsultovao sam se sa mnogim zainteresovanim stranama, a situacija je takva da nakon formiranja komisije  prvi korak je da  moramo da promenimo kriterije za stipendije. Necemo objaviti  konkurs za apliciranje za studente pre nego što promenimo kriterije.

Arta Haziri: sa prethodne  sednice predložili smo ime clana civilnog društva i on je bio Shaban Tërziu, zašto je njegovo ime uklonjeno? 

Festa Shabani: i Ardiana Halimi je predložena od strane civilnog društva i uklonjena. 

Shpresa Kurteshi: uklonili smo ime Shaban Tërziu zato što je on takođe uključen u druge komisije. 

Sa 22 glasa za i 1 suzdržan usvaja se predlog Odluke o formiranju komisije za dodelu stipendija za istaknute studente.

2.4 Predlog odluke o utvrđivanju mesečne naknade za članove Opstinske komisije akcionara RKO "Higjiena" u Gnjilanu

Sadri Arifi: ova odluka je ista kao i za druge dve komisije akcionara. MALS je vratio potvrdu o zakonitosti, a naknada je 50 € po sastanku mesečno, ali ne više od dva sastanka mesečno i 100 € redovne mesečne naknade.

Sa 15 glasova za i 6 glasova protiv  usvaja se nacrt Odluke kojom se utvrđuje iznos mesečne naknade za članove opštinske komisije akcionara RKO "Higjiena" u Gnjilanu. 

2.5 Osnivanje Komisije za razmatranje žalbi u procesu imenovanja i prebrojavanja adresa na teritoriji opštine Gnjilane

Shpresa Kurteshi: komisija bi trebala biti profesionalna i ne bi trebala imati politički sastav. Rad komisije je da razmatra zalbe za imenovanje puteva, eventualne greške itd. 

Komisija se sastoji od:
Bardhyl Syla- predsednik komisije- izvrsni
Fehmi Agushi- clan-izvrsni
Blerim Haziri –clan -historicar
Nezir Beqiri- clan-historicar
Arijeta Maka –clan civilnog drustva


Nevzat Isufi: mislim da je prethodna komisija koja je predložila imena radila i da su imena odobrena od strane ove skupštine. Nije isključeno da nema grešaka. U sastavu komisije bili su i Sadri Arifi, Ardiana Rexhepi, Renan Imami i ja Nevzat Isufi i drugi članovi. Većina odluka donesena je konsenzusom i tu su zapisnici u kojima se zna ko  je sta predložio. Postoje biografije za predloge. Nakon rada komisije dodana su i druga imena, po meni je to protivzakonito i ne slažem se sa procentom neuspeha jer je postojao sastav heterogene komisije i ako u potpunosti smatramo rad komisije kao neadekvatan onda smo pogrešili kao članovi SO-a.Tehnička pitanja se ne odnose na nas. Mi smorazmotrili predloge seoskih veća bez poricanja.
Odredjene osobe rade krivična dela uklanjanjem tabela sa ulica. Način na koji se formira ova komisija je veoma važana, ne sa jednostranim sastavom nego treba da bude heterogena. Proces imenovanja je u kasnjenju i komisija treba da preuzme odgovornost za sve i da opravda pritužbe i odluke koje je donela prethodna komisija.Komisija je radila na osnovu pravilnika, moglo bi biti grešaka, ali je učinjen zajednički rad. Postoji mogućnost ponovnog aktiviranja prethodne komisije, jer znaju sta su radili i znaju stvarno i realno stanje.


Sadri Arifi: 2014. godine osnovana je komisija za imenovanje ulica, sastavljena od 15 članova iz političkih, istorijskih, jezičkih predstava. Proces je bio težak i predlozi su doneseni konsenzusom. Predlozi lokalnih zajednica se donose u selima. Nakon svakog procesa ima i nezadovoljstva. Skupština je odobrila listu imena, ali iz te odobrene liste je odbijeno nekoliko imena,a zatim se kaže se da su u sistemu napravljene greške. Zadatak komisije koja se formira treba da pogleda listu i da postupa prema listi. Komisija ne može menjati imena odobrena od ove Skupštine. 

Renan Imami: sto se tiče zalbi, turska zajednica ima nezadovoljstvo u postavljanju imena.


Riza Abdyli: mislim da bi trebali biti informisani i drugi savetnici da je KPF odlučio da uspostavi komisiju za razmatranje žalbi, a ne komisija za imenovanje ulica. Ova komisija će se baviti samo žalbama građana, nema pravo da menja imena, jer Skupština ponovo odlučuje nakon što komisija predstavi izveštaj u SO. 

Ibish Ibishi: data su neka objašnjenja, ali mislim da bi trebalo da postoje dodatna objašnjenja, jer ako su predlozi napravljeni i odobreni u skupštini, došlo je do promjena u imenovanju. Mislim da moramo da razmotrimo žalbe, jer ako je ime predloženo i odobreno u SO, a drugo ime postavljeno na tablu, mislim da to treba uzeti u obzir. Žalbe će biti pregledane od strane komisije zbog nepravilnosti koje su se desile nakon odobrenja liste imena u Skupštini. Komisija bi takođe trebala pojasniti mišljenje da su imenovanja izvrsena na osnovu određenih kriterija koje je zakon predvidio. 

Shefik Surdulli: mislim da bi Komisija za razmatranje žalbi trebala imati sastav i od skupštine opštine i ne znam koliko je dobro da  predsedavajuci prethodne komisije koja se bavila ovim slucajem a za koji sada postoje žalbe još, bude deo komisije za razmatranje žalbi. Komisija za žalbe će objaviti javni oglas sa fiksnim rokom kako bi pozvali građane da izrazili svoje nezadovoljstvo jer postoje tehničke, jezičke i materijalne greške. Imenovane su ulice sa imenima osoba koje su  sumnjive. Stoga bi trebalo povećati broj komisije.

Shemsedin Elezi: rečeno je da je prethodna komisija imala 15 članova, ali ja sam se lično radio dobrovoljno. Žalbe su od strane građana, ali Katastarska agencija nije vratila imena onako kako su poslata. Glavne pritužbe su za imena koja još nisu vracena, postoji takodje i mnogo ulica koje su dodane. Komisija bi takođe trebala imati predsednika prethodne komisije, jer on zna za posao koji je ranije uradjen. 

Mimoza Kadriu: mi smo za formiranje komisije za žalbe za imenovanje ulica. Imam primedbe da neka imena ili porodice i neznaju tko je odlučio i da nisu primljeni predlozi iz naselja. Ako je moguće da nam posaljete zapisnike sa sastanaka komisije. Na putu Kamnik imamo ime Gjon Sereqi, takođe na Prištinskom putu ponovo isto ime a to ne bi trebalo dozvoliti. Što se tiče komisije imamo samo jednu ženu kao predstavnika. 

Festa Shabani: vidim da seoska veća dobro rade tako da bi bilo dobro da svako seosko veće razmotri žalbe te zajednice i onda ih prosledi komisiji.

Bujar Nevzati: recite nam na osnovu kog zakona se nakon dve godine žalbe razmatraju, jer je rok za razmatranje žalbe 30 dana. Nemaju pravo da razmatraju žalbe osobe koje su same napravile greške. Glavna greska je Fehmi Agushi koji je promenio ulice i imena. Komisija treba da ima novi sastav i sa osobama  koji ranije nisu bili u ovoj komisiji.

Sadri Arifi: prema ZLS-u skupština ima pravo da formira komisiju svaki put kada je to potrebno. Imena su odobrena 2017. godine, ali je proces raspoređivanja počeo i još nije završen, tako da se suočavamo sa žalbama građana. Kriterijum ne dozvoljava da se dva puta imenuje jedna ulica sa istim imenom. Kriterijum je bio da se izbegnu imenovanja imena koja izazivaju mržnju, preminulih ličnosti, a za žive osobe postavljaju  se imena samo onih ličnosti koje nisu Kosovari. Što se tiče Fehmi Agushi on bi trebao biti član ili ako nebude onda članovi nemogu raditi u ovoj komisiji bez njega, jer on dobro poznaje rad sistema imenovanja ulica. Komisija mora podneti izveštaj skupštini i na kraju odluku donosi skupština.

Sa 22 glasa za i ostalim suzdržanima odobreno je osnivanje Komisije za razmatranje žalbi u procesu imenovanja ulica i numeriranja adresa na teritoriji opštine Gnjilane. 
3.Razno

Nexhat Demiri: svesni smo da opstinske skupštine nemaju važnosti koje bi trebalo da imaju. Mi smo veoma bliski sa Skupštini Kosova prema obavezama koje imamo. Delegati dobivaju malu platu. Skupština opštine i predsedavajući su dužni da stvore uslove za nas kao opštinske delegate.
Tražim da mi kao opstinski delegate imamo laptope jer to ima svoj šarm. Mi smo za vreme uprave UNMIK-a trazili da nam obezbede po jedan telefon, ali je UNMIK šutio o tome. Ako je gradonačelnik Haziri najavio budžetsku djetu, mislim da će nam taj zahtev omogućiti. Laptop je osnovno sredstvo i potreban nam je, a na kraju mandata, član predaje laptope  novim članovima.

Shpresa Kurteshi: ovaj zahtev je predat i ranije, a predsednik je potpisao ovaj zahtev, ali nije uspelo zbog procedura nabavke.

Riza Abdyli: upravo sam dobio informaciju da je struja u Gradskoj biblioteci Gnjilana isključena zbog duga od 4.000 €.

Nehat Osmani: ranije, iz redova LVV-a, sa svojom voljom izašao je Xhelal Hajrullahu, jedan od delegata  koji je glasanjem LVV simpatizera i aktivista osvojio pravo da zastupa naš politicki subjekat u skupštini opštine. Kao predstavnik LVV-a, upravljačke strukture centra u Gnjilanu su mu dodelile dodatne odgovornosti i imenovale ga u Komitetu za ZSB da predstavlja LVV interese, u ovom izuzetno važnom području. Budući da Xhelal u međuvremenu nije bio u stanju da održi nivo dužnosti i odgovornosti koje zahteva ritam aktivnosti unutar pokreta, on je već izabrao drugi put za što mu mi želimo uspeh. Ali u isto vreme, molimo predsedavauću Skupštine da primeni Zakon o lokalnoj samoupravi i Statut Skupštine opštine i da opozove g.Xhelal Hajrullahu iz odbora za ZSB. 
Takođe tražimo od zakonskog zastupnika da protumači zakonsku shemu zastupanja političkih subjekata u odborima u skladu sa izbornim predstavništvom i izbornom moći političkih subjekata u trenutku sertifikacije nakon opštinskih izbora i tako ublaži proceduralne strane gde istovremeno može pomoći za druge slične slučajeve koji uključuju reprezentativnu shemu političkih subjekata u ovim odborima. Iako smo kao LVV duboko uvereni da će Xhelal pozitivno i dobrovoljno odraziti da napusti komitet kome ne pripada, stoga neće biti potrebe za angažmanom predsedavajuće i zakonskog zastupnika. Na taj način će se otvoriti putevi i stvoriti uslovi da na narednoj sednici donesemo  predlog za zamenu g. Hajrullahu u ovom odboru.

Xhelal Hajrullahu: ja sam član skupštine, ali nisam član LVV-a. Zakonski mi je omoguceno da budem član nekog odbora, ali LVV-u treba da bude jasno da sada ima jednog clana manje.  Pokušaćemo da upotrebimo legalne načine i kakva god odluka da bude to će biti moja odluka. 

Shefik Surdulli: zelim razgovarati o upotrebi pravilnika o osnivanju lokalnih veća. Koliko znam opštinska komisija radi na osnovu starog pravilnika lokalnih veća. Ova Skupština je ovlastila mene i Nevzata Isufija da primedbe predstavljene tokom rasprave na sednici u decembru prošle godine, da sarađujemo sa pokojnim sluzbenikom  g. Matoshi, iznesemo i da završimo ovaj pravilnik.  Nažalost, u pravilniku koji je objavljen na internet stranici opštine nisu uključena naša misljenja. Predsedavajuci veca lokalnih zajednica se bira prema staroj verziji pravilnika, a prema ovoj staroj verziji, predsednik veća bira se izmedju vecine izglasanih članova, a mi smo tražili izmene i dopune da predsednik veća veća lokalnih zajednica biraju članovi veća koji su odabrani putem mitinga.

Sadri Arifi: promene u pravilima za izbor seoskih veća verujem da su napravljene i tako su objavljene, ali sada pokojni g. Matoshi vise nije  sa nama i nemam vise informacija da li je bilo propusta u pravilniku.. 

Nevzat Isufi: radili smo sa gospodinom Surdulli na pravilniku seoskih veca. Promene su napravljene zajednički, ali nisam siguran za verziju koju je ostavio pokojni Matoshi. Slažem se da se pravilnik treba interpretirati na nacin kakav je a ne po želji članova komisije.





Šesta sednica Skupštine završila je svoj rad u 15:45.





















Zapisnicar								Predsedavajuca Skupstine
 ______________				                            ________________________ 									
Ardiana Rexhepi                                                                                Shpresa Kurteshi-Emini
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