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Republika e Kosovës                                                                         Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                              Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                        Municipality of Gjilan
                                                                                                              Gilan Belediyesi
 
Z A P I S N I K

            Sa jedanaeste (XI) sednice Skupstine opstine Gnjilane od 26.12.2019 sa ovim: 

DNEVNIM REDOM


1. Konstatacija prisutnosti clanova skupstine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

2. Zakletva novih clanova Skupstine

3. Preporuke Komiteta za Politiku i Finansije:

3.1 Predlog Pravilnika o transparentnosti u opštini Gnjilane
3.2 Predlog Plana rada SO Gnjilane za 2020. godinu
3.3 Predlog Odluke o odobravanju rasporeda sednica Skupštine i  komiteta SO Gnjilane za 2020. godinu 
3.4 Radni izvestaj Odbora za razmatranje zalbi u postupku imenovanja ulica  i numerizacije adresa na teritoriji opštine  Gnjilane 
3.5 Predlog Odluke o izmeni i dopuni odluke 01.br.016-  28467 od 22.03.2018. i odluka o izmeni i dopuni  odluke o osnivanju Opstinskog odbora za sigurnost zajednica  01.br.016-48036 od 26.04.2019.
3.6 Izveštaj o radu OOBZ-a za 2019 godinu
3.7 Plan rada OOBZ-a za 2020 godinu 
3.8 Radni izveštaj Opštinske komisije akcionara za 2019. godinu  (devetomesecni) Javnog preduzeća „Eko higjijena“ 
3.9 Radni izvještaj Opštinske komisije akcionara za 2019. godinu  (devetomesecni) u JLP "Stacioni i autobusëve" 
3.10 Radni izveštaj Opstinske komisije akcionara za 2019. godinu   (devetomesecni) u JLP "Tregu"

4. Razno



Na jedanaestoj sednici 2019 godine sa pocetkom u 10:00 ucestvovali su:

· Clanovi skupstine;
· Potpredsednik opstine
· Direktori uprava;
· Predstavnici NVO Landsowne;
· Predstavnici OSCE;
· Mediji

Jedanaestu sednicu je otvorila i vodila predsedavajuća Skupštine, Shpresa Kurteshi-Emini, koja je pozdravila sve članove Skupštine i druge učesnike koji prate rad ove sednice i zatražila da se utvrdi prisustvo članova Skupštine.

Odsutni: Nehat Osmani, Nevzat Isufi, Arijeta Rexhepi, Arianit Sadiku, Riza Abdyli, Bujar Nevzati, Festa Shabani.

Zapisnik sa prethodne sednice:

Na jednoglasan nacin usvaja se zapisnik sa prethodne sednice bez primedbi.

Diskusija u vezi dnevnog reda

Hevzi Xhelili: Zahtevamo da se tačke 3.8, 3.9 i 3.10 koje se odnose na izvještaje o radu preduzeća Ekohigjiena Enterprise, tržište i autobuska stanica budu uklonjene s današnjeg dnevnog reda i odloze  za raspravu na sednici u martu 2020. godine. .

Ibish Ibishi: održali smo konferenciju za štampu, koja je sazvana da nastavi vanrednu sednicu Skupštine, koja je prekinuta bez razloga. Želim da pojasnim svoje stanovište da sam član CK i nisam ni za opoziciju ni za poziciju. Ja sam na strani građana i pitanja za rješavanje problema građana. Tvrdoglavo blokirate probleme i ne možete birati važne teme.
Što se tiče dnevnog reda, imamo nedostatke, jer pitanje i odgovor za ovu sjednicu nisu predviđeni. Na posljednjoj sjednici dogovorili smo se da pitanja i odgovori trebaju biti na dnevnom redu, te da naša pitanja budu napisana u elektroničkom obliku, a direktori su odgovorili.


Shpresa Kurteshi: Pitanje, pitanja i odgovora postavljeno je kao tehnička greška, ali predviđa se na svakoj sednici.

Shefik Surdulli: Podržavam predlog kolege da tačka 3.8. 3.9 i 3.10 trebali bi biti uklonjeni s dnevnog reda jer su devet meseci, a ne jednogodišnji izvestaj, i očekujemo da će oni biti na dnevnom redu početkom sljedeće godine.
Takođe bi i pitanje i odgovor trebalo biti na dnevnom redu, ali o njemu će se raspravljati na početku sednice.

Burim Berisha: takođe podržavamo priedlog za uklanjanje iz tačke dnevnog reda 3,8,3,9,3,10, koji će se odloziti za sljedeće sjednice


Sa 24 glasa „za“ tačke 3.8, 3.9 i 3.10 izvesta o radu Ekohigjiena Enterprise, Market i Autobuske stanice uklanjaju se s dnevnog reda.

Takođe, informacije o Hidromoravi moraju se uključiti u dnevni red za raspravu.
Izvještaj o stanju vodostaja RWC Hidromorava AD Gjilan sa 24 glasa za.

Avdyl Aliu: Na posljednjoj sednici tražili smo informacije o stanju vode i već imamo te podatke, o kojima bismo mogli raspravljati.

Mimoza Kadriu: Smatram da je ovaj izvještaj nepotpunim, a nedostatak predstavnika Hidromorave čini ovaj izvještaj još nepotpunijim.

Arber Ismajli: Mimozina molba je izuzetno fer i blagovremena. Stanje vode u opštini Gnjilane nije dobro, jer nam nedostaje vode, trenutno nismo u mogućnosti da promenimo ovu vanrednu situaciju. Otvorili smo tri bunara koji pomažu građanima vodom, čekamo da izgradimo nasip i kada taj projekat bude završen bit ćete informisani sta dalje. Građanima je veoma potrebna voda, ali vjerujem da će naredna godina biti rešenje za naše građane.

Mimoza Kadriu: Ono što me zabrinjava zbog nedostatka vode je nedostatak rešenja od strane Opštine. Jeste li znali da riskirate da izgubite fond koji ste osvojili za vodu krajem januara, osim ako Vlada ne postane i ne potpiše predsednik Vlade, a LDK je zadužen za formiranje Vlade.

Arbër Ismajli: voda nema veze s Vladom i ja nisam predstavnik središnjih institucija, ali ja sam potpredsednik Opstine. Fond koji je Svjetska banka izdvojila za prečišćavanje voda nema nikakve veze sa Vladom.

Shefik Surdulli: čak i ako nije bilo predviđeno raspravljati o stanju nedostatka vode, o tome bi moralo biti govora na svakoj sednici. Imamo ogroman nedostatak vode i ne pravimo galamu koliko smo u mogućnosti. Pozivamo opštinske institucije da preduzmu konkretne korake za izlazak iz ove krize. Znamo da nam nedostaje atmosferskih padavina, ali gradonačelnik bi trebao zajedno sa Hidromoravom napraviti plan izvodljivosti za alternativne izvore i pomoći građanima. Okupite tim stručnjaka i planirajte za budućnost, jer je Svetska banka za to izdvojila i 10 milijuna eura.


Propozim Rregullorja për Transparencë në Komunën e Gjilanit



Imrane Thaqi: u članu 5. ove Uredbe kaže se da je opstina dužna na službenoj web stranici objaviti i: odluke predsednika, isto se pitanje ponavlja u clanu 8, tako da mislim da jedno treba izbrisati Ibish Ibishi: Ne znam ko je sponzor ovog propisa, ali na osnovu ZLSG i AI MLU br 04/2018, ona takođe definise akte i članke koji bi se trebali osigurati za transparentnost u opstinama. Ova Uredba bi takođe trebala uključivati ​​neka druga pitanja i naša su zapažanja ugrađena u Uredbu. Primetio sam da prilikom čitanja AI neka pitanja trebaju biti uključena u Uredbu. Član 8. je sastanak gradonačelnika sa građaninom. Nakon sastanka predsednika sa građanima u ovoj uredbi ne spominje se šta se događa sa zahtevima građana, dok Zakon kaže da sastanak sa građanima takođe mora imati minutažu i nakon 30 dana da dođe u CPK na odobrenje zajedno sa zahtevima građana.

Avdyl Aliu: ovaj je propis isti kao 2019. i donosi se svake godine na kraju godine ako je potrebno. Moramo ga odobriti danas kako bismo ga pripremili za narednu godinu. Održana je javna rasprava na koju su pozvani svi opstinski odbornici, ali sa žaljenjem moram reći da smo na javnoj raspravi bili samo Shemsedin Elezi i ja.

Shefik Surdulli: Nema lošeg zakona ako se primeni. Inace, promenama koje ovaj propis ima, nije loše ako se sprovede. Imam primedbe na ažuriranje službene web stranice opstine i na olakšavanje pristupa javnim dokumentima na ovoj web stranici.

Shemsedin Elezi: Nažalost, u javnoj raspravi imali smo mali broj rasprava i to je šteta. Mislim da imamo priliku za transparentnost, ali i mi dajemo svoj doprinos kao članovi MA.



Mimoza Kadriu: Uredba je dobra, ali moram reći neke propuste. Članak 4. stavak 2. glasi 3. Predsedavajući Skupštine Općine ili nadležni odbor, preko Uredbe za obavestavanje (službena) obaveštava javnost najmanje 7 radnih dana prie redovnih sastanaka ili 3 radna dana pre vanrednih sastanaka. Da li je to trebalo dopuniti u svrhu sudelovanja javnosti u Skupštini. Ako postoji posebna procedura za prisustvo javnosti MA-u, kako nabaviti dokumentaciju za MA. Ako osoba dođe u KK odmah, kako nabavlja materijal KK. Spomenuto je da javne rasprave propadaju, ali u članu 7 stoji da se obavještavanje o raspravama vrši putem oglasnih ploča, ali u selima nema izvještaja. Zbog preuzetih obaveza možda nećemo moći prisustvovati javnim raspravama, ali predlažemo naše predloge Skupštini. Član 9, Normativni akti Skupštine opštine ili drugih opštinskih tela, uključujući statut,
Propisi su predmet javne rasprave prije usvajanja, uključujući organizaciju
rasprave u ruralnim područjima. Kako prijaviti u ruralnim područjima za javnu raspravu? Koje su lokalne zajednice održale javnu raspravu u ruralnim mestima o određenim pitanjima, koliko znam osim budžeta, u seoskim područjima nisu održani drugi sastanci.
Član 12. kaže da je opština dužna svake godine da izradi akcioni plan za transparentnost, koji će nakon odobrenja
koju je objavila Skupština opštine na službenom veb mestu Opštine, ali niste poštovali zakonski rok, jer još niste predali akcioni plan.


Burim Berisha: U članu 4., sastanci Skupštine opštine i njenih odbora otvoreni su javnosti i predstavnicima medija i zainteresovanim stranama o pitanjima koja su predmetom
diskusija Kažem da svaki građanin može prisustvovati sastancima ili odborima CC-a, ali mislim da građanima ne bismo trebali dati prostora da govore ispred govornice i da govore pred javnošću, već da budu općinski odbornici.

Erlehta Osmani: Opstina je, dok objavljuje normativne akte, odluke, dokumente i informacije, dužna poštovati Zakon o upotrebi službenih jezika i Opstinsku uredbu br.
Nedostaje opštinski broj uredbe.

Ardiana Rexhepi: s obzirom na to da je novo Administrativno uputstvo br. 04/2018 o transparentnosti opstina, tada se ovim Uputstvom obvezuje Skupština opstine da donese Opstinsku uredbu o transparentnosti u opstini, a nakon odobrenja opstine su dužne izraditi četverogodišnji akcioni plan za transparentnost u opstini
Stoga je svrha donošenja ovog nacrta uredbe usklađivanje propisa s administrativnom uputstvom br. 04/2018 o transparentnosti u opstinama
Na osnovu člana 17. i shodno članu 18. Statuta opštine Gjilan 01. br. 016-126211 od 06.11.2014., A u skladu s članom 13. Administrativnog uputstva br. 04/2018 o transparentnosti u opstinama, održana je javna rasprava o ovom nacrtu uredbe 04.12.2019. Sa građanima, udruženjima, interesnim grupama i opstinskim institucijama radi dobivanja javnog mišljenja i svih primedbi, predloga i preporuka. sa ovog javnog saslušanja, ali nažalost izlaznost je bila vrlo mala.
Pravilnikom o transparentnosti uređuje se način održavanja jednica Skupštine i njenih radnih tela, objavljivanje općinskih akata, način podnošenja zahtjeva za informacije, građanske inicijative i peticije, javni sastanci gradonačelnika s javnošću, javna savetovanja pre usvajanja akata. Opštine, objavljivanje takvih dokumenata, pristup javnim dokumentima Općine, način prijavljivanja nadzornom organu, (u ovom slučaju MLUG) jednako poštovanje jezika i funkcionisanje službene web stranice Opstine.
Takođe bi trebalo ponoviti da nakon usvajanja ove Uredbe, SO treba usvojiti Akcioni plan za transparentnost u opstini Gjilane.
Na osnovu prethodnog predlažem vam da, poštovani članovi MA, usvojite Pravilnik o transparentnosti u opštini Gnjilane.

Ibish Ibishi: Što se tiče javnih rasprava, mislim da organizovanje javnih rasprava nije jedna od poslednjih aktivnosti za okončanje problema, ako imate vremena i slobodni ste, možete prisustvovati, u protivnom nemojte.

Propozim Plani i punës i KK-Gjilan për vitin 2020


Burim Berisha: Zahtijevam da godišnji plan javnih preduzeća ostane u toku za februar. 

Shefik Surdulli: Učestvovao sam u radnoj grupi za izradu ovog plana i dali smo naše predloge. Mislim da je to dobar plan, ali može doći do promena. 

Shpresa Kurteshi: Predlaže se da se izvještaji o ekološkoj proizvodnji, tržištu i centrima NPL pomere za januar, konačno, za februar. 

Shefik Surdulli: Dobro je uskladiti vrijeme kada se mogu izvještavati o tim izvještajima. 

Valbona Tahiri: Prema Zakonu o javnim preduzećima trebalo bi da se izveštava nakon što godina bude preko 90 dana, pa kažem do januara da verujem da su spremni da budu prijavljeni, ali mislim da bismo to trebali ostaviti u martu. 

Shpresa Kurteshi: onda nakon vašeg predloga da kasnije odlozite izvještaje o preduzeću, predlažem da se ti izvještaji dostave na raspravu na sednicu u martu sledeće godine. 

Sa 23 glasa "za" i 1 suzdržanim, usvojen je Predlog plana rada MA Gnjilana za 2020. Godinu

Propozim vendimi për miratimin e orarit të mbledhjeve të Kuvendit dhe
 Komiteteve të KK-Gjilan për vitin 2020

23 glasa za i 1 suzdržani Prijedlog odluke kojom se odobrava raspored sednica Skupštine i odbora MA MA Gjilan za 2020. godinu


Raporti i punës i Komisionit për shqyrtimin e ankesave në procesin e   
 Emërtimit të Rrugëve dhe Numërimit të Adresave për territorin e Komunës 
 së Gjilanit


Xhevat Demiri: Što se tiče ove komisije, koju ne znam, naišao sam na mnoge ljude koji su izrazili nevjericu kako je ta komisija napravljena i kako su ove ceste imenovane. Neke su ulice označene nekim imenima koja nikome ne pomažu, ali konstitutivni tim komisije imenovao je imena koja ne poštuju opstinu. Znamo da osoba koja je predložena mora imati čistu biografiju. Jedno ime koje me je pogodilo je ime Sebahate Tolaj s kojim sam jednom imao priliku popiti šoljicu kafe, zamislite da neko od nas ode u Dečan i kaže da imenujemo ulicu sa imenom, ali to ne znamo je li heroina ili ne, jer ne znamo ko ju je ubio i pod kojim je okolnostima ubijena. Provedbom oznaka ugrađeni su betonski stubovi izuzetno lošeg kvaliteta, a križanja su izvedena bez ikakvih kriterija.

Shefik Surdulli: Drago mi je da ovom zasjedanju prisustvuje i šef Apelacionog odbora za nazive ulica. Zahvaljujem članovima odbora na njihovom predanom radu, uprkos promjenama koje su se desile. Shvativši da je ovaj posao složen i da postoji javno nezadovoljstvo imenima, ja sam se takođe založio za to da MA otvori Odbor za žalbe po žalbama. U selu Verbica Kmetoc bilo je nekih prigovora imenovanju, ali izgleda da ih je komisija pregledala. Pozdravljam odbor za razmatranje žalbi. Na tabeli broj 3, zahtev za novim imenima, redni broj 22, predlog za odobrenje zahteva za imenovanjem ulice u gradu koja se zove Reshat Sadiku. Razumem komisiju koja je to opravdala nepotpunom dokumentacijom, ali njeno ime je poznato svima, ali radi se o uglednom rodoljubu i borcu dobrovoljaca u cuvanju granice. Patriotska, patriotska i humanitarna aktivnost Reshata Sadikua nije nepoznanica građanima Gnjilana. Eternalizacija njegovog imena imenovanjem ulice odaje počast ovom rodoljubu. Molim Skupštinu da preporuči DUPMM-u, po završetku dokumentacije, da identificira područje u gradu za imenovanje ulice nazvane po Reshatu Sadikuu.
U zahtjevu za novim imenovanjima broj 12, Komisija je razmotrila žalbu stanovnika mučeništva u naselju Kodra, koji su zatražili da se ime Bedri Qerimi, političkog zatvorenika, aktivistkinje i humanitarke udruge Majka Terezija. sloboda, već pokojna. Mislim da je to denominacija razumna i da bi se moglo uvesti novo ime sa tim nazivom.
U tabeli 2. nalazi se prigovor koji je komisija odbacila. Riječ je o imenu za koje me je obitelj Nezir Krasniqi iz Gornjeg Livoq-a kontaktirala i obavijestila me o imenovanju ceste u Gornjem Livoqu, a ja sam lično bio na mjestu događaja, jer je to naša obaveza pomoći svakom građaninu. O imenovanju ove ceste po imenu šerif šerif odlučeno je bez razgovora s ovom porodicom koja posjeduje ovaj privatni put koji je također dokumentovan popisima posjedovanja, a put je asfaltiran na vlastiti način. Ova porodica želi da ova ulica dobije ime Nezir Krasniqi za koji imaju opsežnu dokumentaciju. Ime o kojem govorimo su borci Nacionalnog fronta 1944.-1945., A u posljednjem ratu njegovi su potomci borci za slobodu. Posle rata, Nezir Krasniqi je sagradio dve učionice, ali srpska vlada je unistila i ukidala priliku za učenje. 
Mislim da bi komisija trebala imenovati ovo imenovanje jer je zaslužno, iako nisam protiv bilo kakvog imenovanja. Zahtevi za novim imenima u tablici broj izgledaju kao tehnički propust rednih brojeva 27, 32 i 33. Ova tri imena traže se nova imena, ali mislim da su trebali biti na tabli imenovanih zahteva. Imamo slučaj broj 87 sličan zahtevima za nove poene. Imam predlog u brojčanim nazivima, npr. 25. aprila 99., mislim da bi to trebao biti čitav podatak iz 1999. godine. Molim vas da razmotrite moje primedbe, predloge i sugestije.


Anila Tuša: Imam zahtev porodice Brestovci u vezi sa porukom MA. Jedna od ulica Gnjilana nazvana je po Isaku Gashiju koji je bio sekretar Gnjilanske zajednice od juna 1941. do 1944. godine, ali na ovaj dan partizanske snage su ušle i 17. novembra jedna od prvih koja su komemorirana. Isak Gashi. Porodica Brestovci zadržala je prezime Gashi budući da ono pripada plemenu Gashi do 1963. godine. Iste su godine odlučili promijeniti prezime iz Gashi u Brestovci zbog svog roda. Molba porodice Brestovići je uz činjenicu da je Isac bio užeg člana porodice, da mu se prezime zameni Gashijem u Brestovcima.


Fitim Guda: Prvi problem oko imenovanja ulica odnosi se na dugačka imena, Mulla Hasan Sherifi, gdje imamo 20 mullah i 15 hoxha. Na putu za Zabel imamo ime Sahit Aga i George Bush, razlikovanje nego ekvivalentnost. Većina ulica je sa imenima šehida iz poslednjeg rata, imamo nekoliko starih imena koja imaju značenje u istoriji Gnjilana. Trebaju nam nova imena i osvajamo zapadni svet. U Sloveniji imamo stazu cvijeća, sunca i mira. Ne želeći se nametati, izražavam svoje divljenje Arbëru Ismajliju koji je na vlastitu inicijativu povukao očevo ime Ruzhdi Ismajli.


Ibish Ibishi: iako ovaj proces nije dugotrajan, vi ste svoj posao pravilno obavljali. Mislim da je pred vama druga komisija koja je ovo napravila. Kriteriji nisu dopuštali imenovanje koga smo htjeli, ali da je ispunjen kriterij, danas bismo taj proces dovršili. Došlo je do propusta i kršenja kriterija, pa imamo povratne informacije građana. U selu Dobërqan / Dobërqan znam da nije bilo mnogo pritužbi, ali jedna od njih nije upisana u registar zahteva za nova imenovanja. U materijalu koji je poslat komisiji opisana je lokacija po kojoj će ta cesta biti imenovana. U obrazloženju se navodi da je predlog seoskog veća da se put od početka groblja do Morave do raskrsnice u Petrovcu nosi naziv Hafëz Jashari. Ako komisija to ne odobri, mislim da je najbolje da ovaj zahtjev odobrimo već danas. Zahtjev za selo Gornji Livoq takođe je išao u korist većine nekih opstinskih odbornika, ali kako je Shefik Surdulli to ispravno opisao, porodica se na vreme obratila komisiji, ali komisija nije odobrila zahtev. Ako je to slučaj, mislim da ime pripada porodici Krasniqi.


Shefik Surdulli: Mislim da je slučaj u selu Gornji Livoq, mislim da je imenovanje trenutno premešteno u neku drugu dobronamjernu ulicu, jer i to imenovanje predstavlja vrednosti. Gentrit Murseli: prema izvještaju o radu komisije, zahevu za nova imenovanja u slučaju broj 26, u selu Laštica koja imenuje Kadri Veseli, znam da nije za predsednika Parlamenta, ali zanima me kakav je njegov doprinos. ovoj osobi po ovom imenu. Imrane Thaqi: Primetio sam nekoliko slučajeva u izveštaju odbora. U tabeli 2. odbijenih žalbi komisija nije dozvolila promenu nekih imena kao što su: Mehmet Akif Ersoi, poreklom s Kosova, ime Gjergj Fishta, Haki Myberiti i mnoga druga imena. Pohvaljujem komisiju za izvrsene radnje.

Xhelal Hajrullahu: Postoje članovi koji žele da imena ulica budu lijepa, ali ne slažem se s oponašanjem zapadnog svijeta.
Podnositelju zahtjeva iz sela Zhegër za stvarne i preporučene nazive, točka 56,57,58, preporučeno naziv je 3 imena, takođe sam ucestvovao na sastancima seoskih odbora i bilo je nekih kriterijuma koje je trebalo poštovati , a sada su ovo preporučena imena. Postoje i neke izmjene zahteva za novim imenovanjima, ali želio bih znati po kojim su se kriterijima razmatrali ti nazivi.

Shemsedin Elezi: Bili smo dio procesa imenovanja ulica u selu Zhegër i napravili smo dobar posao, ali bio je to težak proces. Imali smo saradnju sa građanima i nije bilo nespojivosti.

Profit Guda: Izvinjavam se ako ste shvatili lično, mislim da trebamo da se  opnasamo u modernom svetu jer moramo udovoljiti njihovim specifičnostima.
U Tursku sam putovao 10 godina, ali u Gnjilanu ima više Mula, nego u Istanbulu.
Imamo lijepa imena, imamo izvanredne ličnosti.


Erlehta Osmani: Zahvaljujem na radu Komisije za žalbe i zbog ovog izvještaja koji preporučuje Skupštini da odobri samo odobrene žalbe, mislim da bi trebalo razmotriti ostale tablice i trebali bismo odobriti sve tri tablice, jer komisija je pregledala sva tri i dala objašnjenja za sva tri slučaja. Podržavam prijedlog Shefika Surdula, a u odobrenim zahtjevima za povlačenjem imena Ruzhdi Ismajli, pitam potpredsjednika da li je povukao očevo ime zbog skromnosti ili je u pitanju nešto drugo. 

Avdyl Aliu: poštovanje prema radu komisije i njihovim dobrim namjerama i velikim opredjeljenjima. Zamjenik gradonačelnika povukao je očevo ime Ruzhdi Ismajli jer je sledio primer gradonačelnika Hazirija, koji je također povukao očevo ime iz imenovanja ulica.  U svakom poslu koji obavljamo osnivamo komitete za obavljanje poslova, ali imamo obavezu da osnujemo komisiju za podnošenje pritužbi. Svaki posao koji se obavlja ima generacijski sukob.


Mimoza Kadriu: To je časna rec, jer i dok razgovaramo o njoj dobijam poruke i primedbe. Razumem predsednika komisije, jer znam koliko je pažljiv i obavlja časne dužnosti, ali nedostaci prve komisije su popravljivi. To je pitanje degradirano i razumem potpredsjednika koji je povukao ime svoga oca jer ga više ne poštuje što je ulica dobila ime po njemu, s obzirom da imamo nedostojna imena. Imamo dva istoimena naselja, jer imamo prištinsku ulicu nazvanu Gjon Serreqi, a ulica Kamnik ima isto ime. Što se tiče pitanja Shefika, podržavam njegov govor, ali prema porodici Krasniqi i šerifu u Livoqu mora se postupati oprezno jer su zaslužna imena i to je pitanje časti. 

Vjollca Matoshi: Susedstvo "Dardania" je bilo na nivou imena jer ima imena i ulice sa brojevima. Jedna ulica u ovom kvartu dobila je ime Muharrem Ibrahimi, ali to je sada Gjergj Fishta, ali dokumentacija nam dolazi po imenu Muharrem Ibrahimi i po mogućnosti komisija će obnoviti ovu ulicu.


Burim Beriša: U kvartu Muhajer u Livoqu, stanari su postavili zahtjev gdje su tražili promjenu imena od Shabana i Shaqira Murtezija, da bude ime Muhajer. 

Ibish Ibishi: promjene su se dogodile od katastarske agencije i imamo konkretne slučajeve, tako da su građani reagovali. Odobreli smo imena i ta agencija nije zanemarila ovu odluku. Građani su nas obavezali da formiramo komisiju za žalbe i svaki narod ima svoju istoriju i kulturu, a mi se ne možemo osloniti na druge kulture.

Bardhyl Syla: Dana 27.06.2019., Skupština opštine Gjilan odobrila je odluku 01. Br. 016-73403 o osnivanju komisije za ispitivanje pritužbi građana nezadovoljnih imenovanjem puteva, tehničkim, tekstualnim i grafičkim greškama, kao i greškama pri postavljanju znakova na zemlju, a koji se sastoje od:
1. Bardhyl Syla - Jurist 
2. Fehmi Agushi, Gjeolog 
3. Blerim Haziri, Historian 
4. Nezir Beqiri, Historian 
5. Arjeta Maka, OJQ 

Komisija je započela svoj rad 16. septembra 2019. godine, a završila 09.12.2019. Održano je 18 sastanaka za razmatranje slučajeva, uključujući posjete raznim lokalitetima na teritoriji Općine radi dobivanja informacija po potrebi od Veća za urbano susedstvo, sela i građana. Komisija se u procesu pregleda podnesaka koje su podnele stranke oslanjala na svoj rad u Zakonu o adresnim sistemima, Zakonu br. 04 / L-071, usvojila Skupština Republike Kosovo, dana: 08.12.2011, Administrativno uputstvo br. 11/2012 o Naručivanju elemenata adresa i određivanju formata slova, brojeva i adresara, donelo Ministarstvo sredine i prostornog planiranja, Administrativno uputstvo, br. 12/2012 o određivanju imena i popisa adresa za javne saobraćajne zone, zgrade, kuće, objekte i besplatne katastarske parcele i priručnik za sistem adresa na Kosovu. 
Pored toga, komisija je tokom svog rada sarađivala sa: Lokalnim odborima urbanih naselja i naselja, Preliminarnom komisijom za imenovanje ulica, sa građanima, kao i posetama raznim lokalitetima kako bi se bliže sagledao stanje i pribaviti što je moguće kompletnije informacije, tako da se taj proces može što nesmetanije završiti. Izazovi odbora: komisija se tokom svog rada susrela i sa različitim izazovima kao što su: nepotpune, nejasne, nečitljive žalbe / zahtjevi zbog ručnog pisanja, ne odgovaranje na stranke za dodatne tražene informacije itd. Komisija je primila i pregledala, ukupno: 244, prijave koje su dostavili: gradska veća za susjedstvo, seoska veća, građanske inicijative, stanovnici susedstva, određeni pojedinci i sama općina. Prijave se podnose putem Centra za pomoć građanima - CSC. Unutar njih bilo je i pritužbi koje nisu podnesene preko CSC-a, ali su izravno podnete gradonačelniku, Upravi za urbanizam, planiranje i zaštitu sredine i samoj Komisiji, za koju je Komisija, odlučio je da ih leči. Podnesci su pregledani i podeljeni u tri (3) grupe, u obliku tablica:
1. Podnosici - odobrene žalbe, (promene naslova, tehničke greške, promena lokacije tablice / a, izostavljanje naslova, skraćivanje cesta itd.). 102. (tabela 1).
2. Podnosioci - odbijene žalbe, 89. (tablica 2).
3. Prijave - zahtevi za novim naslovima. 53. (tabela 3).
Što se tiče pritužbe porodice Krasniqi, podnosilac žalbe ima svoja imovinska potraživanja, ali pravni osnov nam ne dozvoljava nikakve promjene. Još jednom ćemo razmotriti ovaj slučaj i vidjeti koje smo mogućnosti za promjenu.
Što se tiče zamjene prezimena Gashi Brestovcima, nismo imali ovaj pisani zahtev, ali možemo razmotriti
U pogledu dugih oznaka nismo bili kompetentni da obrađujemo ova imena, ali smo rešavali zahtjeve i žalbe.
Što se tiče zahteva Ibisha Ibishija, uputili  smo ga na tabeli broj tri, jer je to bio novi zahtev.
Što se tiče imena Kadri Veseli, ne sećam se njegove biografije jer imamo mnogo biografija.
U imenovanjima smo profesionalno obradili sve žalbe i postavili prednost onima koji imaju pravo.
Odluka Skupštine opštine o odobrenim žalbama se prosleđuje nadležnom Ministarstvu koje ispituje usklađenost sa zakonom i podzakonskim aktima.
Dok, u pogledu zahteva za novim imenovanjima, Komisija za žalbe nema mandat za to, ali ih je preispitala kao takve i preporučuje skupštini opsine da odluči hoće li ih odobriti ili ne.
Nakon odobrenja od strane Skupštine opštine i pregleda nadležnog Ministarstva, stranke koje su podnele svoje prijave biće obaveštene putem ovog izveštaja koji će biti objavljen na web mestu opštine.
Svaka nezadovoljna stranka može pokrenuti parnični postupak.


Shefik Surdulli: Moramo razjasniti situaciju, uprkos napornom radu koji je komisija uradila. Moramo da razjasnimo naše predloge, jer sam izneo predloge za Rešata Sadikua i Bedrija Qerimija, šta će se desiti sa tim imenima? Bardhyl Syla: Zahtev porodice Krasniqi mora biti preispitan jer ništa ne možemo reći ako ne pogledamo sistem, a mi ćemo se kretati uz podršku dve porodice. Odbacili smo zahtjev za Reshatom Sadikuom i Bedrijem Qerimijem zbog nedostatka dokumentacije, iako smo često tražili dodatnu dokumentaciju, ali je nisu doneli, ali ipak ćemo tražiti dodatnu dokumentaciju. 

Shpresa Kurteshi: Zahvaljujemo odboru na obavljenom poslu i tražimo od članova skupštine da donesu odluku o ovom izveštaju i ovlasti odbor da još jednom preispita zahteve članova CC-a i da iznese dodatne informacije. 

Arber Ismajli: Porodični je zahtjev da se ime mog oca ne zadrži zbog imenovanja ulica.

 Izvještaj Odbora za žalbe je jednoglasno usvojen

 Propozim vendimi për ndryshimin dhe plotësimin e vendimit 01.nr.016- 
 28467 të datës 22.03.2018 dhe vendimit për ndryshimin dhe plotësimin  
 e vendimit për themelimin e Këshillit Komunal për Siguri në Bashkësi 
 01.nr.016-48036 të dt.26.04.2019 

Nuk pati diskutime
Në mënyrë unanime miratohet pika 3.5 e rendit të punës
 Raporti i punës për vitin 2019 i KKSB

Shefik Surdulli: ovaj izvestaj izgleda kao kronologija tokom godina, imamo tačku 1 stav 1, gdje je spomenuo održane sastanke, istovremeno su razgovarani o nekim problemima, ali nisu spomenuti nikakvi problemi. Nisam video konkretne probleme, ali piše o čemu se razgovaralo, tako da za mene ovaj izvještaj ne ispunjava uslove.
Sa 16 glasova "za" i drugim suzdržanima, odobren je izvještaj o radu MCC-a za 2019. godinu

Plani i punës për vitin 2020 i KKSB

Nuk pati diskutime 
 
Me 19 vota “për” e të tjerat abstenime miratohet pika 3.7 e rendit të ditës.



         3.8 Raporti mbi gjendjen e furnizimit me ujë nga KRU Hidromorava SH.A Gjilan.


Mimoza Kadriu: impresioniralo me uverenje potpredsednika o projektu Svetske banke, ali imam informacije iz pouzdanih izvora da će, ako vlada ne bude formirana, taj projekt propasti.

Arbar Ismajli: Vlada je već duže vreme neaktivna, ali ovaj projekt nema nikakve veze s vladom. Proveli smo studiju izvodljivosti i ona ne prelaze 7 miliona eura, ali mi kao opština nismo u mogućnosti da pokrijemo ove troškove. Svetska banka je za ovaj posao izdvojila 10 miliona evra i kao donacija se ne gubi uprkos kašnjenjima u stvaranju Vlade, a sledeci nadležni ministar će voditi ove postupke u vezi dokumentacije. Situacija je teška i građani imaju pravo na žalbu, ali pokušaćemo iznaci hitno rešenje.

Ibish Ibishi: svakodnevno viđamo stanje vodosnabdevanja. Moramo poduzeti inicijative za ublažavanje ove situacije i dati konkretan rezultat koji se ne vidi. Budući da Svetska banka pruža pomoć i započinje sa studijom izvodljivosti, želio bih vas pitati da li ste odredili određeni projekat jer trebate imati projekt, a potom i studiju izvodljivosti.

Imrane Thaqi: Gnjilane je i dalje u krizi sa vodom  a u medijima objavljuju da je u 8 škola voda zagađena, gradonačelnik nije odgovoran, a direktor je priznao da je to istina. Ja se pitam šta se radi po tom pitanju. 

Mimoza Kadriu: iznenađuje me kako želite proći kroz ovaj alarmantni problem, građanima nedostaje vode, a škole su u bednom stanju sa kontaminiranom vodom. Ovaj informativni list nije izveštaj, a obrazloženje potpredsednika je nerazumno. Opstina je poduzela hitne korake, ali očekuje se da će se glavni projekat desiti stvaranjem Vlade. Koje korake gradonačelnik poduzima po ovom pitanju jer riskirate da izgubite ovaj projekat?

Arbër Ismajli: ako dva bunara koja se trenutno nalaze u BSK-u stvaraju 16 L u sekundi, a treći bunar ce uskoro da bude operativan. Predviđamo da će se otvoriti 3 nova bunara i imat ćemo bolju situaciju sa vodom. Hitna rešenja se još uvek donose i u martu ćemo stupiti u partnerstvo kako bi izgradili nova brana. Izvinjavam se svim građanima Gnjilana koji se suočavaju sa ovom trenutnom situacijom. 

Shemsedin Elezi: ovo pitanje se tiče svih nas, ali rešenje se ne može doneti istovremeno. Malo strpljenja i za sve će se iznaći rešenje. 

Valbona Tahiri: u proleće ove godine blisko smo surađivali sa BERZH-om i Ibar i Lepenac su napredovali na ovom projektu. UER je angažovala kancelariju gradonačelnika kako bi pružila informacije BERZH-u kako bi bili uključeni u projekat od 33 miliona za 100-godišnje rešenje za snabdevanje pitkom vodom, koje će biti povezano sa jednim kanalom i realizacija ovog projekta će trajati 10 godina.

Pitanja i odgovori  

Xhevat Demiri: postoje neki stanari dve zgrade, jedna ispred nas a druga u centru, gde se provode gradnje uz otvaranje lokala. Neki su potpisi napravljeni da bi imali opreza jer bi svaki mogući zemljotres mogao dovesti do fatalnih slucajeva.
Postoji li inspekcija s posebnim naglaskom za meso, jer imamo slučajeve trovanja i nema opstine koja nije oduzela tone pokvarenog mesa, ali u Gnjilanu nemamo takve slučajeve. Mislim da bi se broj inspektora trebao povećati, posebno kada imamo dolazak naših sunarodnjaka.

Arta Nuhiu: glasali smo za komisiju za Pravilnik o radnom vremenu u privatnom sektoru. Želim znati gde je ta komisija i kakav su posao dosad uradili vezano za preduzeća, kako su radili na terenu i kakve su njihove preporuke. Ako bi ova komisija svoj posao pošteno obavila shvatajući da radnici iz privatnog sektora uživaju u nedjeljnom odmoru. Radnici moraju imati ovo pravo i ostati jedan dan u mirovanju i uživati ​​u ovom danu sa članovima svoje porodice.


Hevzi Xhelili: pitanja za DUPMM u Prilepnici odakle potiču monolitni radovi i pitanja za DFSIP kada će se završiti kanalizacija ovog sela?
Čestitam direktoru poljoprivrede za sadnju drveća.

Ibish Ibishi: Htio sam da pitanje i odgovor na pitanje budu na dnevnom redu i poslao sam poštom pitanja i odgovore.
Za ravnatelja zdravlja i MED-a, navedite razloge za izvještaj KDI-ja o stanju vode u školama?

Arbër Ismajli: Vaša zabrinutost je ispravna i nemam nikakve informacije o radu Komisije, obavjestiću vas sljedeći tjedan.

Nazim Gagica: to je javnozdravstveni ured i DSHMS je pozvan da odgovori.

Selami Xhemajli: nakon objave rezultata ispitivanja vode na KDI, DHSW je u suradnji s Institutom za javno zdravstvo rekao da je u tri škole analiza pokazala da voda nije pitka, dok u 5 drugih škola voda je pitka, ali mediji nisu u pravu. nakon ovih akcija tražili smo da institut još jednom napravi analize i pruži nam izvještaj kako bismo došli do rješenja.

Bekim Bajrami: u selu Perlepnice renovirali smo kuću kulture, ali još nam je ostalo što je ostalo u manastiru, ali smo zbog osjetljivosti projekta odgodili radove. Uskoro ćemo započeti rad na izradi dijela parka.

Nevzat Rushiti: Općinska inspekcija, Sanitarni sektor dolazi na posao i kontrolira mesnice i sve mesne proizvode. Obavili smo 219 inspekcija i evidencije 247. Imamo preko 1000 grla koje pregledavamo i do danas nema bojazni da će meso biti otrovano. Na svim prodajnim mjestima se isporučuje meso iz šumskog sektora i klaonica u Gnjilanu. Stanje je dobro i bez brige.
Ibish Ibishi na pitanja na koja danas odgovaramo, pitanje je o izloženosti robe u našim trgovinama, zakon dopušta da biljni proizvodi voće i povrće imaju pravo da se prodaju za vanjsko izlaganje pod uvjetima predviđenim zakonom, a pića I Ne znam da niko u Gnjilanu prodaje napolju. Mi pregledavamo svako tržište i svaki dan po potrebi pokušavamo provjeriti.
Imamo ured za zaštitu potrošača. Što se tiče nelegalne gradnje, bavimo se ilegalnom gradnjom i rušenjem nelegalnih zgrada. Što se tiče uzurpacije u opštini Gnjilane, ne mogu reći šta će se raditi od sada pa ćemo pogledati zakon o tome šta možemo učiniti. Što se tiče sela Dobërqan, na zahtjev mjesne zajednice srušili smo zid na groblju, jer bilo kakvu uzurpaciju građani moraju prijaviti, jer još uvijek ne znamo što se događa u cijeloj općini Gjilan, dok nemamo žalbe ili pisma.

Naser Korqa: u vezi s uklanjanjem drveća uz cestu Uroševac / Drvoševa, drveće smo proveli u školskim dvorištima i u parku Dardania, ali nisu oštećena. Voda radi na cestama Dobërçan, znate da su sredstva koja je namijenila, uručio izvođač radova, ali sredstva smo planirali za 2020. godinu. U pogledu javne rasvjete imamo dva operatera, jednog za grad, a drugog za sela.
Što se tiče kanalizacije u Prilepnici, glavni nedostatak ovog projekta je što moramo napraviti projekt povezivanja članova porodice na glavnu kanalizacijsku mrežu.

Erlehta Osmani: danas smo imali novu zakletvu novog člana CK i mandatna komisija je prvi akt koji je opština izdala povodom ustavnosti. Općina bi trebala osnovati mandatni odbor jer ga mi nemamo, a ako ne, kako ocjenjujete zakonitost u ovom slučaju.


Gentrit Murseli: Podržavam Erletov zahtjev. Imam zahtjev da do 2020. godine kao članovi Skupštine dobijemo ličnu kartu da smo članovi CK, kako bismo imali lakši pristup institucijama. 

Burim Berisha: Imam zahtjev u vezi sa stipendijama, gdje smo imali veliki broj studenata, ali imamo i 4 ili 5 studenata koji su ostali neplaćeni iako su na listi korisnika, pa tražimo od tih studenata da sredstva se izdvajaju i za njihovo plaćanje. 

Zijadin Maliqi: skupština je odlučila da poveća 20 stipendija po studentu, ali sada ima 24 studenta. Ove godine nemamo mogućnost plaćanja, ali početak 2020. vidimo kao ono što možemo učiniti. Bavimo se sa 2400 €. 

Mimoza Kadriu: Ne razumijem ovo pitanje pa tražim dodatno objašnjenje.


Burim Berisha: obzirom da je veliki broj studenata koji studiraju izvan Gnjilana, izdvojili smo stipendije za 10 studenata koji studiraju u Gnjilanu i 10 studenata izvan Gnjilana, tako da imamo 4 studenta koji su na listi dobitnika, ali ne imamo sredstva za plaćanje, nisu predviđena sredstva. 

Gentrit Murseli: članovi svih političkih stranaka su u komisiji i na ovom konkursu bilo je 330 prijava od kojih je 70% bilo studenata koji su studirali u Prištini, a na MA smo dodali 20 stipendija, 10 za Gjilan i 10 za Prištinu, ali mi videli smo da je najveći broj studenata koji studiraju u Prištini. Zahtijevamo da ova 4 studenta koji će biti korisnici zaslužuju da se postupaju ravnopravno sa ostalim studentima, jer su ti studenti u ozbiljnom socijalnom stanju. 

Sa 20 glasova "za" i drugim suzdržanim odobrava se zahtjev za povećanje 4 stipendije za studente u općini Gjilan 11. 

Zasjedanje Skupštine završilo je u 14 sati
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