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Republika e Kosovës                                                                                               Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                                    Opština Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                                  Municipality of Gjilan
                                                                                                                          Gilan Belediyesi  

ZAPISNIK
Sa prve (I) sednice Skupstine Opstine Gnjilane od 30.01.2020 sa ovim:


DNEVNIM REDOM



1. Konstatacija prisutnosti clanova skupstine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

2. Zakletva novih clanova Skupstine

3. Pitanja i odgovori

4. Preporuke Komiteta za Politiku i Finansije:

4.1 Izmena i dopuna Pravilnika o taksama, opterecenjima i opstinskim kaznama ( predlog MALS-a)
4.2 Radni izvestaji Komiteta za 2019 godinu
4.3 Planovi rada Komiteta za 2020 godinu
4.4 Predlog za dodelu nagrade „Počast grada za Ekrem Gjinolli“ (Post Mortum)
4.5 Predlog za dodelu titule "Počast grada" za Fahredin Sherifi
4.6 Informacije od Izvršnog organa opstine o projektima za normalizaciju stanja pitke vode u opštini Gnjilane
      4.7 Predlog odluke o nadoknadi Komisije za razmatranje zalbi u postupku imenovanja ulica I numerizacije adresa na području opstine Gnjilane
4.8 Predlog odluke o nadoknadi članova komisije izbornog panela za izbor članova Konsultativnog komiteta eksperata za prostorno planiranje I Komiteta za osobe sa ogranicenim sposobnostima.

5. Razno

Sednica je pocela sa radom u 10:00 casova


Na devetoj sednici 2019 godine ucestvovali su:

· Clanovi skupstine;
· Predsednik opstine,Lutfi Haziri
· Potpredsednik opstine, Arber Ismajli
· Direktori uprava;
· Predstavnici NVO Landsowne;
· Predstavnici OSCE;
· Mediji

Prvu sednicu je otvorila i vodila predsedavajuća Skupštine, Shpresa Kurteshi-Emini, koja je pozdravila sve članove Skupštine i druge učesnike koji prate rad ove sednice i zatražila da se utvrdi prisustvo članova Skupštine.

Konstatacija prisustva clanova SO: svi clanovi su bili prisutni

2. Zakletva novih članova Skupštine
Krenare Latifi-Kqiku iz redova LVV-a i Mustafa Rexhepi iz NISMA položili su zakletve kao novi članovi Skupštine opštine Gnjilane.

Shpresa Kurteshi-Emini: povodom ubistva jednog policajca kosovske policije u Žur Prizren, Predsednik Kosova proglasio je dan žalosti, a u njihovu čast tražimo da odrzimo minut sutnje.


3. Pitanja i odgovori 

Riza Abdyli: Moje pitanje je isto u vezi s novom kanalizacionom mrežom u selu Velekince koja postoji od 2018.god, ali gradska naselja nisu uključena u ovu mrežu, a Inspekcijski nadzor se obavezao da će da se preduzme akcija na tome, ali nisu preduzeti koraci. Pitanje Upravi za poljoprivredu, pitam direktora da li će nam on doneti popis korisnika krava? Pitanje gradonačelniku u vezi s lokacijom groblja, mislim da nije u redu dati kontradiktorne izjave, kad znamo da su predsjedavajući i šef LDK rekli da je pitanje groblja zatvoreno, a predsjedavajući kaže da ćemo pregledati tu lokaciju.

Nevzat Isufi:na sastanku KPF-a zamolio sam vas da nam donesete zapisnike o vanrednoj sednici na jednom od narednih zasedanja, zašto ne biste to doneli?
Podneo sam zahtev MLGA gde na raspravi od 31.10.2019. Niste poslali deo odluka koje su donesene MA, i u tom slučaju ste predložili tri rješenja gde je među njima i odluka o dodeli NVO Don Boško. Sekretarijat Skupštine primio je pismo MLU-a sa zahtevom da se odluke donesene na ovom ročištu obrade, u protivnom postanete stranka suda.
Zašto ovde nemamo pravnog službenika, jer od smrti pokojnog Matoshija niste izveli pravne službenike na saslušanje?
U kojoj je fazi općina Gnjilane, prema sporazumu za implementaciju postrojenja koji je trebao započeti početkom 2020.godine?
Zašto opština Gjilan ne plaća dodeljenu vrednost od 160 000 EUR za poboljšanje situacije u vodosnabdevanju? Postoji li projekat finalizacije reke Miruše?Postoji li projekt mosta koji povezuje susede Baleci i susede Dardania kako bi izdržao velike težine?Je li izvršen tehnički prijem prvog dela reke Miruše?Materijal ročišta takođe dolazi nelegalno u smislu vremena i vremena.


Xhevat Demiri: Budući da sam član odbora za zdravstvo, mnogi roditelji su danas zatražili i ovlastili me da kažem nekoliko reči o regionalnoj bolnici u Gnjilanu za dječje odjeljenje. Situacija u ovom odjelu je skandalozna zbog ogromnog neslaganja među kolegama zbog čega je ovo odjeljenje moderno, polufunkcionalno.
Ne nedostaje profesionalni rad, ali teško zaprljani izvještaji učinili su ovu jedinicu beživotnom.
Zbog toga su se pacijenti frustrirali i bežali na mesta na koja ne bi smeli ići jer je njihova profesionalnost ispod nivoa kolega.
Tražim od gradonačelnika Hazirija da pokaže svoj autoritet i utice na to da stvari nesmetano teku.
Bolnica je pod nadležnošću Ministarstva zdravstva, ali oni ili nisu svjesni što postoji, ili nemaju vremena otkako vlada nestane sa položaja.

Burim Berisha: Imam zabrinutosti građana zbog kružnog toka na Autobuskoj stanici, gde naselje bolnice ima problema s pristupom kvartu, što stvara probleme, pa pozivam DFSPIB da razmotri ovo pitanje.

Bujar Nevzati: Molim vas, nemojte nas spriječiti da vodimo, jer čekamo 30 dana da dođemo na ovu sednicu i detaljno razmotrimo naše teme. Zahvaljujem DUPMM-u na uređenju dela kuće kulture u Zlapnici, Pore i dijela nedovršenih radova za koje se nadam da će biti završeni do proljeća.  Kompanija Jaha u vlasništvu jahi ramadanina, ima li dozvolu DUPMM za izgradnju dva sprata bivše Ekohigenije. Ako ova kompanija nije imala dozvolu, koje su mere inspekcijske službe poduzele kako bi spriječile dva sprata. Zašto u parlament ne donesete uredbu o radnom vremenu privatnog sektora, jer preduzeća takođe zahtevaju da nedelja bude slobodan dan. Želim znati isplaćuje li se gradonačelnik jer ne vidi da živi u Gnjilanu?

Nehat Osmani: Pre nekoliko dana inspekcijska uprava poduzela je mere rušenja nekih ilegalnih građevina u tržnom centru, a prema izjavama direktora, tržni centar se vraća u predhodn
o stanje. Međutim, ovo nije jedino područje u kojem su zakonito i ilegalno postavljeni šatori sa metalnim držačima i u velikoj meri onemogućavaju slobodno kretanje građana, postoje i drugi prostori koji divlje odražavaju grad. Ovog puta ne komentiramo pouzdanost, odnosno zakonitost, ovih pokazatelja, s obzirom na činjenicu da je vreme i trenutak za takvu akciju. S druge strane, govori se da je većina vlasnika već sklopila ugovore o rušenju ove zgrade i izgradnji još jedne višestambene zgrade.
Bez obzira jesu li ova dva događaja umreženi ili ne, priprema novi projekt i pripada teretnoj kući u detaljnom regulatornom okviru?
Pitanje za DUPMM - uzimajući u obzir obaveze koje proizlaze iz ovih obaveza, kakva je vizija ovog dela za ove središnje delove grada? Postoji li interes potencijalnih ulagača za rušenje ovog objekta i postoje li potraživanja kod DUPMM-a za realizaciju takvog projekta.
Koji su osnovni zahtjevi (ako postoje) ovih poduzetnika i jesu li oni u planiranim kriterijima? Koja su najveća dozvoljena opterećenja u ovom području i koji su zahtevi investitora da ih savlada?
Je li dopušteno i u kojoj meri je moguće povećati ili proširiti građevinski prostor ovog objekta?

Shefik Surdulli: Imam zahtev za prosvetne radnike koji su otišli u penziju i imaju prepreke za realizaciju tri jubilarnih zaradjenih  plata koja im pripadaju. , a ostatak ide kroz sud. Opstinski radnik se u nekim slučajevima žali, a neki ne, a čini se da su prosvetni radnici žrtve svojih političkih uvjerenja. Vlada se ne sme igrati sa takvim, jer je u predizbornoj kampanji predsjednik Haziri obećao pravednu i dostojanstvenu podršku obrazovanju, a samim tim je dobio podršku nastavnika. Profesor Zejnullah Zejnullahu, koji je identificiran kao da živi u PDK-u, povukao se pre pet godina i, uprkos brojnim žalbama putem suda, još uvijek nije uspio iskoristiti ovo pravo. Imam imena onih koji su to pravo iskoristili i koji su najbliži moći. Moramo voditi računa o prosvetnim radnicima i ne ometati njihovo pravo na tri plate. 

Bekim Bajrami: Pitanje za grupu Jaha u objektu u centru, bavljeno je zakonom o legalizaciji i ima pravo gradnje. Sportska hala će imati propise kada budemo imali dobre vremenske uslove. Što se tiče objekta doma kultrure - postoji mnogo detalja u urbanističkom regulatornom i detaljnom planu, postojeću situaciju mogu dati detaljnije odgovore koje ćete dobiti u pisanom obliku.

Nevzat Rushiti: otišli smo na mesto događaja kao inspekcija i napravili postupak, ali stanovnici sela Velekince nisu spremni da se uključe. Što se tiče objekta doma kulture, došli smo na mesto događaja i u našem dosjeu se nalaze brojne peticije i mi smo poduzeli našu akciju prema zakonu. Prostor oko objekta u kojem se nalaze kampovi, niko nije imao dozvolu za upotrebu, a u privatnom i javnom vlasništvu mora se dobiti odobrenje. Reagovali  smo jer smo bili dužni, to su dočekali suvlasnici, jer su nam pomogli u ovoj akciji. Ja kao direktor nisam imao mogućnosti baviti se tim objektom zbog otpada, a uklonili smo i sanitarne čvorove izvan objekta. Pronašli smo deponiju smeća zadnjih 20 godina. U našem planu rada za 2020. godinu takođe imamo mogućnost uklanjanja divljih deponija. U slučaju Ibishi ne znam je li to privatna ili javna svojina, ali time ćemo se pozabaviti jer nije lepo što se događa s tim mestom. Oni su zauzeli tu poziciju glasanjem tamo gde predsedavanje susedskim komitetom mora pismeno da napiše gde ima krhotina, jer ne znamo šta se događa u svim ulicama Dobërçan.


Naser Korqa: što se tiče mosta koji povezuje naselje balec i dardanije, taj most je već izgrađen i naravno je namenjen za velike tezine, međutim, taj most je vrlo uzak i ne vjerujem da mogu preći bilo koji teški kamion. Tehnički prijem projekta Miruša još nije izvršeno, ugovor je financijski završen i tamo gdje postoje prigovori na kanalizacijski priključak bit će poboljšan, ali od građana nismo dobili nikakve zahteve. Okrug Qoqaj prethodnim projektom nije bio predviđen za put od 7. septembra, ali na zahtev gradonačelnika okrug je revidiran i pristupan je putu od 7. septembra koji počinje u martu i vjerujem da će uskoro biti završen.


Ramiz Ramadani: Što se tiče liste potencijalnih korisnika, ovdje je imam i svi koji imaju interes imat će pristup. 

Sadri Arifi: Glede tri odluke o MLGA ne kažem ništa osim onoga što je MLGA poslala. Pravne posljedice snosi opstina zbog neprovođenja provere zakonitosti. Zapisnike vanredne sednice ćete dobiti vrlo brzo. 
Valbona Tahiri: Što se tiče projekta postrojenja, obaveštavam vas da ovaj projekt tokom poslednjeg tromjesečja prošle godine interno sarađujemo s predstavnicima EBRD-a, Hidromoravom i ja osobno. Biće se kompanija koja će pružati tehničku pomoć u pripremi tenderske dokumentacije. Projekt se provodi po planu i u septembru se otvara tender za ostale ponudjace. Prema sporazumu s EBRD-om i Europskom bankom, ovaj projekt završava 2022. Deo sredstava odobrio je kosovski parlament i sada čekamo da nova vlada ratifikuje sporazum o financiranju. Što se tiče propisa o radnom vremenu, mi kao direktor organizovali  smo dva javna saslušanja sa preduzećima, na kojima su se preduzeća usprotivila promjeni propisa i shvatili smo da je razumno dati preduzećima vrijeme i tu regulaciju treba uravnotežiti tamo gdje da ne naštete preduzećima i radnicima. Zahtijevamo provođenje zakona za radnike gdje moraju raditi 40 sati sedmično i to je regulirano između poslodavca i zaposlenog.


Nazim Gagica: Ne govorim o neizmirenim dugovima do 2018. godine, ali za 2019. godinu ne postoji slučaj kada penzionisani učitelj nije dobio tri prateće plate. 

Bujar Nevzati: Direktor DUPMM-a u 2017. zgrade u Ekohgeneni su srušene, zatim ste poslali dozvolu, ali želim znati ko preuzima odgovornost za to, jer će vam u ovom slučaju biti dobro služeno na sudu. 

Bekim Bajrami: iz bilo kojeg svog interesa možete doći na DUPMM, ali ne bavite se netačnim procenama, jer vas obaveštavamo o svemu što trebate. 

Bujar Nevzati: ova kompanija je donijela 7 tona pomoći, pa ste im dali dozvolu za izgradnju. 

Bekim Bajrami: Pa, ova kompanija je donijela ova pomagala. S 25 glasova za i drugim suzdržanima dnevni red se usvaja.


4.1 Izmena i dopuna Pravilnika o taksama, opterecenjima i opstinskim kaznama ( predlog MALS-a)


Sadri Arifi: Mi smo pre poslali ovaj akt na ocenu zakonitosti i MLGA je dala samo jednu napomenu, a mi smo je prilagodili, a zatim je ponovo proslijedili MLGA na pregled, a ovo telo je izdalo i nepravilnosti. drugi to takođe kasno vraćaju. Molim direktore da daju svoje obrazloženje o mjestima na koja se odnosi regulativa. Bekim Bajrami: Tražim da se u tarife doda tačka za dozvole za legalizaciju, gdje ovisno o kategoriji imamo porez od 1 € i 2 €. U oslobađanje od poreza predlažem da se uključe porodice palih boraca, veterani kao i poljoprivrednici koji bi trebali biti oslobođeni od poreza.


Nevzat Isufi: mi u KPF-u smo raspravljali o ovom propisu i smatramo da je MLGA profesionalna, ali ne negiramo činjenicu da ponekad MLGA može pogrešiti. Taj je propis u javnoj raspravi i trebat će ga učiniti na okupljanju većeg broja građana na javnim raspravama, jer su javne rasprave gotovo neuspjele zbog slabog sudelovanja građana. Ekonomska situacija nije dobra i ako ne uspijemo zadržati te tarife, ne podižemo te poreze da ne bismo opteretili građane. Člankom 5. na koji se Ministarstvo pozvalo, mislim da ima prostora za poboljšanja jer njihova kategorizacija nije na ispravnoj razini. Započinje s tržištima, supermarketima, hipermarketima i nigdje se ne spominje minimalmarket, ovi izrazi nisu naši uvjeti i kategorija su, pa za mene su supermarketi i hipermarketi isti. Zbog toga zahtijevam da supermarketi i hipermarketi budu 200 eura, tržišta 150 i minimalna 100 eura. Za odmarališta je prijedlog 150 €, dok ja predlažem da ova cena bude 200 €, za hotele mislim da je visoka cena 1000 €, predlažem da napravim 400 €, onda su moteli 800 €, predlažem da zaradim 300 €. Na benzinskim stanicama u selima imamo naknadu od 200 €, dok u gradu mislim da bi trebala biti 300 €. Na medicinskim klinikama cifra je 400 €, mislim da je visoka i može biti 250 €. Za hitne, i stomatologe treba izdvojiti 150 €.
U članku 21.imam primedbe zbog novčanih kazni za prebivalište i prebivalište i navodi se da svaka osoba koja ima prebivalište ili prebivalište koja ne poduzme potrebe iz ovog stava, novčano kažnjava 80 eura. Tada polazi od tačke 5.1, što formalno nije u redu. U tački 5.2. Imam primedbe u sadržaju koji govore da osoba koja ne najavljuje odlazak iz RKS više od 60 dana, ta brojka 60 mislim da bi trebala biti 90 dana. Isto važi za povratak u RKS koji ne najavljuje povratak, zašto onda građanin RKS-a treba da najavi povratak u svoju zemlju.
U članku 25.na stranici 22 imamo točku 1, a zatim prelazimo na tačku 3.
Mislim da je potrebno regulirati ovaj propis jer postoje tehničke i sadržajne pogreške.


Riza Abdyli: Dugo smo raspravljali o ovom uredbu i danas imamo neke preporuke MLGA iz svakog Ministarstva koje su nešto preporučile.
KPF je obećao da će direktori direkcija dati svoje obrazloženje i da će promeniti neke stvari, ali čini se da oni ovaj dokument nisu uopšte pročitali. Gubljenje vremena sam za to da se jednom bavim ovom uredbom.
Iz Ministarstva financija kažu, da skupština opstine ne sme obavljati poslovne izbore, mislim da je to sasvim jasno, jer je Ministarstvo vrlo dobro navelo pogreške ovog propisa.
Predlažem da se ova uredba ponovo uspostavi i da se pređe na sledeću stranu s izmjenama koje zatraži Ministarstvo.



Gentrit Murseli: u tački 4.1., Kao posljedica toga što ova uredba do sada nije stupila na snagu, ako stupi na snagu od danas do 15 dana, vide ćemo da u nekim kategorijama možemo napraviti i određenu diskriminaciju. Reč je na stranici 19 člana 21 tačka 1 i tačka 2. Naknade za usluge u prostorijama Gradske biblioteke, točka 2.1., Čitaoci moraju plaćati 10 eura godišnje, a u točki 2.3 se navodi da čitaoci i korisnici  za dječje knjige moraju plaćati 5 eura godišnje. Razgovarali smo da ovaj propis ima nekih problema jer čitaoci vrše plaćanja u bibliotekama prema kalendarskim godinama, što znači da su svi čitaoci koji su od januara upisani u biblioteku platili 7 € i koristili biblioteku 12 mjeseci, a oni registrujući se nakon što ova uredba stupi na snagu, oni moraju platiti 10 € dok koriste biblioteku manje od 10 mjeseci, mislim da je to neka vrsta diskriminacije. Mislim da će ove tarife za ovu godinu ostati iste. Stavka 1. o naknadama za korištenje prostora za mlade u domu, zahtijevam dodatno pojašnjenje i tražim izuzeće od nevladinih organizacija koje skeniraju prihode i formalne i neformalne grupe mladih.




Erlehta Osmani: tačka 4.1. Imam primedbe, jer to nije samo prijedlog MLU, već je i zahtjev MLU da preispita zakonitost ovog akta, jer je utvrđeno da ovaj propis krši odredbe važećeg zakona. 

Mimoza Kadriu: Neki od mojih prijedloga su kolege, ali želim dodati autopraonice, putničke agencije i apoteke. Za apoteke i agencije predlažem naknadu od 150 €, a za pranje automobila 200 €. Sadri Arifi: Mi smo ranije prihvatili ovaj propis i nije ga trebalo dovesti u skupštinu, mogao bih se složiti sa MLGA na sudu jer su prekršili bilo koju normu počevši od roka za reviziju. Molimo vas da se bavite samo delom koji je MLGA predložila, a ne celim propisom. Avdyl Aliu: ova uredba je usvojena u julu i mislim da su sve procedure prošle, a mi kao članovi MA smo dali svoje predloge. Danas je ponovo došao i MLGA je predložila neke promene i ne bismo se trebali baviti drugim člancima, već samo predlozima MLGA.


Nehat Osmani: Pregledali smo ovaj materijal i  predlog da bismo trebali pristupiti samo određenim tačkama sa kojima se ne slažem. Porezni propis za 2020.godinu koji je usvojila ova skupština upućen je MLS-u na ispitivanje zakonitosti kako je predviđeno u LLSG, a MLGA je ocijenila da je ta uredba u suprotnosti sa važećim zakonodavstvom.
Nakon objašnjenja određenih zakona, MF zaključuje da općina ne bi trebala birati preduzeća porezom. Ovaj pristup odabira poslovanja otkriva način na koji vlada opština Gjilan. Zakon savjetuje da se porezi za svaki posao postavljaju fer i pravično, kao da je opsina moralno i materijalno pravedna prema svima.
Nalaz MUP-a Član 15 stav 8 i 9 nema zakonsku osnovu da opštinsko telo može izdati dokument za prihvatanje i gubitak državljanstva. Ovo nije prvi put da je opstina Gnjilane stekla nadležnosti za koje nije nadležna, a možemo zaboraviti i na uspostavljanje prekograničnih centara za saradnju bez ikakvog učinka koji bi želio privući stanovništvo na izborne efekte, a zatim ih prezreti, otvoriti konzule itd. Cilj je igrati ulogu slona s velikim državnim pitanjima s jedinom svrhom dezorijentiranja građana.

Nalazi Ministarstva zdravstva, opstina utvrđuje tarife za prikupljanje sredstava za komunalne usluge, a opstina nije u preambuli ovog propisa ugradila zakon o otpadu koji je opstina dužna ugraditi. Opsstina se bavi pitanjima sa kojima se susreću. U poglavlju II članka 4. stavka 1.29 registracija pokojne dece ima različite naknade i povezana je s novčanim kaznama, ali imamo dvostruke novčane kazne, jer se stoga predlažu da se ukinu obje kazne za kašnjenje, ali i za kašnjenje u registraciji. Poglavlje 7, odeljak 11. plaća 10 eura na sat vremena za odlazak, kako je opisano u sljedećem stavku. Članom 20. naknade za usluge na gradskom stadionu predviđaju da se trening nogometnih škola smanji na 20 €, dok će se nogometne igre za sve starosne grupe smanjiti na 40 € za njihove utakmice. Članak 22. kaže da oslobađanje plaćanja bibliotečkog osoblja oslobađa i članove porodice, što znači da ja kao Keku radnik moram biti oslobođen plaćanja struje.

Shefik Surdulli: Ne vraćamo se na raspravu o člancima i sadržaju ove porezne uredbe, mislim da nije tačna, jer smo jednom usvojili ovu uredbu. Slažem se s prijedlogom direktora DUPMM-a za općinsko oslobađanje od poreza za poljoprivrednike, i u potpunosti se slažem.
Primjedba MLGA, odnosno procjene koju je dao MUP, utvrdila je da u članu 15 stav 8 nije jasno o čemu se radi. Ovdje MUP smatra da ne postoji pravna osnova da se općinsko tijelo bavi tim pitanjem, ali na MUP-u je, a ako je tako, odgovornost pada na predsjedavajućeg Skupštine, pravni ured i mi kao članovi skupštine ne bismo smjeli dozvoliti takva pitanja. . Od svih proteklih mandata ova skupština postaje prvak za ponovno suđenje djela MLGA jer su bila u suprotnosti sa zakonskim odredbama na snazi.


Ibish Ibishi: ovaj je propis došao sa predlozima MLGA i mislim da ga je trebao usvojiti, a ne objaviti u drugim raspravama. Većinu posla morao je obavljati kancelarija predsednika, zajedno s direktorima, i taj posao je obavljen. Ako su direktori sarađivali sa kancelarijom, neka razmotre naše predloge i uključe naše predloge u propise. 

Sadri Arifi: prilikom izrade propisa pravna kancelarija sarađivala je s direktorima direkcija. Pre podnošenja ovog zakona MLGA još jednom, direktori zajedno s pravnom kancelarijom trebali bi još jednom pregledati ovaj propis. 

Nevzat Isufi: Ako je konačni posao trebao doći iz direkcija, postavlja se pitanje zašto ovaj propis dolazi u skupštinu? Treba postaviti osnovnu cenu i preduzeća će morati utvrđivati ​​tarife, jer smo ovde za građane i govorimo o porezima koje plaćaju građani.

Shemsedin Elezi: savršene regulacije nema nigde u svetu, ali mora biti u skladu sa zakonom. Predlažem da se svi predlozi članova OP-auzmu u obzir, a kancelarija predsednika zajedno s direktorima prilagodi ovaj propis.

Shemsedin Ramushi: Ne bismo se trebali svađati oko nečega što je samoj sebi protivrečno, jer povratak je degradirajuća pravila. Bave se direktno prijedlozima MLGA.

Valbona Tahiri: Rečeno je da direkcija nije uradila posao, ali nije tačno jer smo blisko sarađivali s pravnom kancelarijom i obavili analizu sa svim ostalim opštinama na Kosovu. Ako neka preduzeća nemaju poreze, nije kancelarija kriva što je skupština neke firme izuzela na osnovu toga što ta preduzeća stvaraju prihod i rast radnih mesta.
Podelili smo supermarkete, hipermarkete, banke, mikrofinansijske institucije, restorane, motele, hotele, benzinske pumpe i stavili smo tarife na vas, ali možete ih promeniti i predložiti nove cene.
Nisu u svim opstinama sva preduzeca zadužena za naknade, pa šta će MLGA učiniti s drugim opstinama?


Riza Abdyli: u sedmom mesecu podneli smo predloge za sva poduzeća i ne slažem se da tehnička kontrola treba biti 500 €. Poštovani  direktore, ponovo pročitajte materijale koje smo prethodno odobrili, a zatim analizirajte promene. Sugestije MLGA trebaju biti preispitane i ne bismo trebali žuriti sa kršenjem zakona. 

Shpresa Kurteshi-Emini: Ovu regulativu imamo kao stavku dnevnog reda i stavljamo je na glasanje sa predlozima MLGA, kao i dopunjujemo je potrebnim elementima iz pravne kancelarije i nadležnih uprava. 

Sa 19 glasova za, 5 glasova protiv i drugim suzdržanim Pravilnik izmenjen je prema preporukama MLGA. 

Nevzat Isufi: ovo glasanje je bilo nekorektno i besmisleno, jer cene postavlja direkcija i odlučuje nas, izglasali smo Pravilnik o tksama, koji određuje te cene.

4.2 Radni izvestaji Komiteta za 2019 godinu
4.3 Planovi rada Komiteta za 2020 godinu

Nevzat Isufi: komiteti su pomoćna tela skupštine koji su doneli svoje izvestaje i planove rada, no iznenađujuće je da dva glavna komiteta i zajednice  IKPF nisu izradili izveštaje niti planove rada. Ne samo ove godine , ali nismo imali izveštaje ili planove za KPF u drugim godinama, jer ovaj komitet ne želi ništa da planira i da izveštava o svom radu. To je ono što AI 03/2014 član 11 kaže da obavezni odbori podnose izveštaj o radu skupštini na razmatranje i odobrenje.
Trebali smo biti pozvani da sastavimo plan i izvještaj o radu, a predsjedavajući je trebao biti pokretač rada, a danas zaobilazimo dva mandatna komiteta razmatrajući neobavezne komitet i pitam hoćemo li razmotriti pitanja u KPF ili ćemo razgovarati o svim komitetima?
U KPF-u sam predložio da neki komiteti pregledaju svoje materijale i prave originalne izvještaje, jer ovi izvještaji ne zadovoljavaju ni minimalne kriterijume za pozivanje izvještaja. Mislim da treba provesti obuku o tome kako izraditi izvještaj ili posavetovati se s ljudima.
Izvještaj o komitetu za prekograničnu suradnju ima samo tri informacije i ne vidim kakve veze imaju s tim prekograničnim pitanjima, nisu imali sastanke s drugim stranama.

Čini se da je komitet za omladinu, kulturu i sport suzdržan i održavao je redovne sastanke, ali nije u redu da je gđa Sahadije Redžepi prisustvovala samo 3 sastanka od 10 i da je i dalje članica ovog odbora. Takođe je dio komisije za nelegalne gradnje i nije dao nikakve doprinose i ta komisija je propala. U odnosu na neke druge komitete koji nisu dali preporuke, ovaj komitet treba pohvaliti. Deo o gradskom pozoristu, o pozorisnom razvoju i financijskoj pomoci takođe kaže da su podršku dali mentori Murselin, Arta Haziri i Erlehta Osmani ignorisuci pomoc drugih članova i prema meni, što je nepravedno i nije zacrtan, jer ne postoji drugo pitanje za koje nisu svi bili podržavaju pozorisno pitanje, čak je i najglasnija bila opozicija i tražila je izvanredne pozorišne sednice i pronalazak rešenja. Predsjedavajući ovog komiteta kaže se da je svaki član odbora jednak, bez obzira ima li ili ne pravo glasa, znači li to da postoje članovi odbora koji nemaju pravo glasa? Komitet za zdravstvo ne može se nazvati izvestajem, a plan rada smatra se izvestaj o radu, a predlaže se uz manje izmene kao plan rada za 2020., a to nije ozbiljno. Odbor za javne usluge ne može ga nazvati izvestajem razmotriti plan rada šta treba biti u izveštaju.
Odbor za ekonomski razvoj nabrojao je date preporuke, od kojih su neke usvojene, a neke će biti odobrene u budućnosti. 
Iako ovi izveštaji nisu ozbiljni, oni ne zaslužuju podršku.


Riza Abdyli: Tražim razumijevanje članova određenih komiteta, jesu li dobro postupili, ali uglavnom su mi izveštaji nepotpuni i nemaju nikakve veze sa njihovim odgovornostima kao članova komiteta ili predsedavajuceg komteta. Deo krivice je na izvršnu i izvršnu vlast, jer i ja sam član KPF i osećam se moralno nezadovoljnim i odlučan da danas podnesem optužbe protiv drugih komiteta jer KPF nema izveštaja. Napao sam predsjedavajućeg CK zbog nedostatka radnog izveštaja CPF-a i predsjedavajućeg za zajednice.
Sastanci se održavaju radi primanja radnika, a u posebnom smislu neko ko dođe i prima platu i bude pozvan na određeni posao, mislim da taj posao mora biti obavljen kako treba. U kojoj meri njihove preporuke i priedlozi provode imenovani direktori?
Imam pitanje za predsednika komiteta za obrazovanje, kada se podnosi zahtjev za školu Thimi Mitko zbog nedostatka učiteljskog kabineta, pitam predsjedavajućeg da li je dobila odgovor od MED?
S obzirom na visok tok rada u DFSRB-u, nijedan zahtev koji je stigao u skupštinu nije prošao kroz odbor za javne usluge.
Čestitam Getriju na načinu izrade izvještaja i na radu koji je obavio u odborima

Erlehta Osmani: Započinjem procjenom Odbora za ekonomski razvoj, dobro pripremljenim izvještajem i ozbiljnom posvećenošću sastavu ovog odbora.
Odbor za javne usluge ima samo jednu stranicu izvješća i znajući važnost ovog odbora uopće nije radio.Čak su i dva sastanka samo predstavila radni nalog.
Odbor za osobe s invaliditetom, iako je nedavno osnovan, dobro je funkcionirao i pohvaljujem ga. Želim znati kakva su očekivanja od ovog odbora i jeste li dali neke preporuke kako biste ljudima iz ove kategorije olakšali život.
Stručni odbor za prostorno planiranje zašto ne postoji izvještaj o radu, već samo plan rada za 2020.godinu.


Nehat Osmani: ako posebno pogledamo izvještaje komiteta, uveren sam u beznačajnu ulogu koju su imali kao pomoćna i savjetodavna tijela u skupštini, vladi itd. U podizanju i ometanju mnogih političkih pitanja i odlučivanju. .
Takav pristup nepažnje rada komiteta susreću samipredsedavajući komiteta u izradi takvih izvještaja, ali izvještaji nisu, zanemarujući direktore uprava koji ne prisustvuju sastancima, kao što direktor DIE nije prisustvovao nadležni odbor, prikrivajući transparentnost korisnika grantova, čak je i KPJ zanemario zahteve zbog propusta u ispunjavanju zahteva za temama na sednicama Skupštine. Nivo izvještavanja je zanemariv, s jednom stranom je iznesena agenda, kao i minutaža i prisustvo. Što zaključujete iz ovih opisa kao takvog izvještaja komiteta za javne usluge, urbanizaciju, imovinu i zdravstvo, ne nacini jedan slučaj za pokretanje nekog pitanja u skupštini.
Vriedi napomenuti izvještaj o radu komiteta za kulturu sa profesionalnim pristupom jednogodišnjem radu, kao i komiteta za ekonomski razvoj. Izvještaji ne predstavljaju profesionalan i sadržajan pristup i zato se ne nazivaju izvestaji.


Arta Nuhiu: činjenica da su čak i moje kolege govorile dobre stvari o komitetu za kulturu, ali Riza je reko da članovi komiteta održavaju sastanke samo jedan dan, a ne slažem se s tim jer su članovi komiteta, ako su profesionalni ljudi trebalo bi doprineti tom području. U radu komiteta ne bi trebalo da nedostaju rezultati. Komitet  za obrazovanje radi loše, očekujem više inicijativa i preporuka. Treba razmišljati o strategiji za isključivanje mobitela u nastavi. U komitetu za zdravstvo nisam zadovoljan njihovim izvestajem te sam posebno želio zamoliti predsjedavajućeg ovog komiteta da donese bilo kakvu preporuku da dugo tražim da u srednjoškolskom kampleksu postavim hitnu službu za smeštanje lečnika. ili medicinsku sestru za pružanje prve pomoći studentima koji imaju epilepsiju i druge poremećaje


Imran Thaqi: komitet za medjunarodnu  saradnju uopšte je doneo nerevidirani izveštaj, koliko je realizovanog plana rada za godinu? ovaj komitetje održao samo 4 sastanka. komitet za zdravlje ima izvještaj bez preporuka, Komitet za imovinu nije prihvatio preporuke. 

Xhelal Hajrullahu: zdravstveni komitet je pripremio plan rada za 2020. godinu, ali po mom materijalu nedostajući dio plana je verovatno tehnička greška.


Gentrit Murseli: Ponavljam da sam nastojao biti nepristran u svakoj odluci. Izuzetno ste cenili rad komitet za omladinu, kulturu i sport, ali lokalna organizacija nas je također ocenila najaktivnijim i funkcionalnijim komitetom u RKS-u, povodom čega osećam kranijalnost. Uveravam vas da neće biti sastanaka bez preporuka u našem komitetu, što prošle godine nije bio slučaj, a sve su preporuke prosleđene DKRS-u. Postavljena su 3 pitanja koja sada objašnjavam. komitet u odnosu na Pozorište, glasovi u komitetu i preporuke.

komitetu za teatar, rečeno je da ste pokušali dobiti samo tri člana ovog odbora, želio bih obavijestiti LVV, da je moj izveštaj pregledao komitet za kulturu, a o njemu su glasali i članovi komiteta VV.  Što se tiče glasanja o odboru znam zašto sam napisao ovu rečenicu da ne postoji ili nema pravo glasa za člana komiteta, mi bismo se prema njemu jednako odnosili. Ne znam jeste li svesni da je MLGA izdala AI o radu komiteta i razmatra mogućnost da samo članovi MA imaju pravo glasa, a ubuduće ako ovaj AI stupi na snagu, tretirat ću ih opet jednako. Samo 50% preporuka je ispunjeno. Zahvaljujem DKRS-u i direktoru koji redovno prisustvuje sastancima. Pregledat ćemo januarski izvještaj o flaka e janarit. Subvencije iz DKRS-a za najuspješnije klubove još uvek nemaju mernu jedinicu za proveru je li naša preporuka ispunjena, ali mnogo je učinjeno u vezi s tim. Zahvaljujem svim članovimakomiteta koji su sarađivali i posebno članovima komiteta koji nisu članovi skupštine na redovnom ucestvovanju u komitetima i na njihovom doprinosu.


Shefik Surdulli: Pozivajući se na izvještaje odbora, vidi se da su neki komiteti bili aktivni i pokušali da budu na istom nivou dužnosti i odgovornosti kao: komitet za kulturu, za ekonomski razvoj, komitet za obrazovanje, komitet za osobe sa invaliditetom. Ograničeni su, ali postoje i komiteti koji nisu dali nikakve rezultate, s tim što neki odbori nažalost nisu izradili izveštaje o radu ili planove rada. Komitet  za ravnopravnost polova održao je 9 sastanaka i ima samo dve stranice izvještaja. U izvještaju i u planu rada članova figurativnog komiteta i imena je Ilir Tahiri iz PDK-a, ali koliko znam gospodin Tahiri je prije ovog meseca podneo ostavku iz ovog komiteta, a ne znam zašto i dalje broji u planu rada za 2020. godinu. U većini izvještaja nije spomenuta mera provedbe plana rada. komitetu za urbanizam i zaštitu okoline, ako pogledamo važnost koju ovaj odbor ima, izvještaj koji se donosi je vrlo loš i nadlezni izvještaja na početku kaže, mi smo održali niz sastanaka i nije poznato koliko je održanih sastanaka i šta su zaključci. U suradnji s DUPMM-om rešen je znatan broj pitanja, dok je s druge strane tokom 2019. godine rešena 3 značajna pitanja. U nastavku smo najavili sastanke komiteta u rasporedu, kao što smo rekli, ali ti sastanci nigdje nisu predstavljeni u izvještaju, tako da smatram da je ovo izvješće neprofesionalno i ne ozbiljno, i šta bi predsjedavajući Skupštine rekao u ovom slučaju? koju ocenu bi ostavio.

Arianit Sadiku: Ocene komiteta spominju se tamo gde samo pogled na materijale pokazuje da su neki komiteti samo opisali događaje i ne cene pitanje datih preporuka, a jedno od najviše zabrinjavajući je odbor za javne usluge gde izvještaj samo odražava tačke dnevnog reda za dva održana sastanka.
komiteti se vide kao kompletna tela i primaju platu bez mogućnosti davanja dodatnih doprinosa, materijali se šalju kasno i sastanci se hitno sazivaju. Ovaj komitet nikada nije raspravljao o izvještajima javnih preduzeća, jer nema kontinuiranog odgovora na ovo pitanje. Plan rada komiteta za urbanizam sačinjen je uvremenu  kada bi se trebali odvijati događaji, a glavna napomena upućena je predsedniku skupštine koji prihvaća materijal kao izvještaj, ali koji nije izvještaj, jer ima opis na dve stranice.

Shemsedin Elezi: Što se tiče odbora za ravnopravnost polova, većina ljudi to smatra nevažnom, ali ona je od velike važnosti, jer je rodna ravnopravnost snažan element sklada zdravog i zdravog društva. Održavali smo redovne sastanke, aktuelne teme, preporuke i bili su inicijatori mnogih radova.Jedan sam mehanizma protiv nasilja u porodici i na nama je da doprinesemo sprečavanju nasilja. 

Sadri Arifi: AI predviđa dva obavezna komiteta koji bi trebalo da reaguju na ovu skupštinu, dok je ostalim komitetima dozvoljeno da osnivaju sa LLSG. Osnovali smo druge komitete i delujemo i nismo dozvolili sastanke bez materijala. komitet za zajednice imao je nekih operativnih problema, nekih promena u sastavu. komitet za politiku i finansije ima isti plan rada kao Skupština, a njegovo izvestaj bit će u kontekstu izvještaja predsjedavajućeg.


Burim Berisha: Rad koji je obavljen u komitetu za ekonomski razvoj obavljen je uz podršku EDE i DBP. Plan smo koordinirali sa resornim direktorima. Zahvaljujem dvojici direktora na ucescu na sastancima, ali njihovo odsustvo je bilo razumno bez tendencija. 

Aferdita Balaj: Što se tiče vašeg pitanja o školi Thimi Mitko, mislim da učiteljski kabinet ne bi trebala biti, ali obrazovna komisija nije dužna posjetiti školu zbog nedostatka mesta, a direktor je rekao da će se naći rešenje. 

Fitim Guda: Što se tiče komiteta za imovinu, mislim da je to postao dobar zadatak, jer smo imali dobru saradnju s direktorom VSTV-a Sali Fazliuom, koji nam je omogućio lakši pristup poslu.  

Riza Abdyli: Nisam reko da posetim školu Thimi Mitko, ali to je briga nastavnika ove škole zbog nedostatka prostora. Pitao sam šta ste dobili od MED-a na svoje pitanje. Žao mi je što od vas kao predsjedavajućeg komiteta obrazovanja čujem da učiteljske ucionice nisu potrebne jer i one trebaju imati mesto za odmor, a ne za promenu dnevnika u školskim hodnicima. 

Sa 21 glasom “za”, jednim “protiv” i drugim suzdržanima, usvajaju se izvještaji o radu komiteta za 2019. i planovi rada komiteta za 2020. godinu.



4.4 Predlog za dodelu nagrade „Počast grada za Ekrem Gjinolli“ (Post Mortum)


Shefik Surdulli: Iako je nominirani dao dovoljno informacija o svojoj aktivnosti, dopustite mi da kažem nekoliko reči o mom cenjenom profesoru. Ekrem Gjinolli profesor je matematike, izuzetno dobro upućen, malo reči i puno rada. Imao sam sreću da imam profesora tehničke srednje škole, elektrotehnički smjer, bio je vrlo skroman i za vreme nastave živio je s učenicima pune vizije shvatio je budućnost nacije. Smatram da je ovo priznanje zasluženo i to što sam bio radnik u  matematike kao nauke. Nije imao studenta koji nije dobio neto vrednost, pa se zahvaljujući predlagaču gospodinu Xhevatu Demiriju, drago mi je što podržavam ovaj predlog, jer ovo ime odaje počast općini Gjilan. 

Sa 27 glasova „za“ usvojen je Prijedlog za naslov „Pošta grada na Ekremu Gjinolliju (Post Mortum) 

Anila Tusha-Kastrai: Nisam reagirala kad ste se obratili predsjedavajućem na demantirajućem jeziku, pa sam vas molila da se obratite višim instancama ako vam se nije svidjela predsjedavajuća i ne dovodite je u položaj da prži predsjedavajućeg jer je žena, majka i institucija .

4.5 Predlog za dodelu titule "Počast grada" za Fahredin Sherifi

Imran Thaqi: Mislim da je ovaj predlog zaslužen i stoga u potpunosti podržavam ovaj predlog, jer odaje počast Gnjilanu. Nehat Osmani: Zadovoljan sam što je moj predlog za proglašenje imena grada Fahredin Sherifi dobio podršku od komisije i gradonačelnika Hazirija. Drago mi je zbog Farka jer je pozdravio ovaj epitet. Iznenađujuće, život i dela ovog zaslužnog čoveka nisu impresionirali skupštinu i predsedavajućeg LDK-a Avdyl Aliu-a, koji je nasilno prekinuo moj govor kad sam govorio o ovoj ličnosti jer kraj i vođe grupe LDK nije njega je briga za posao zasluženog čoveka, ali vi ste impresionirani onim s kim razgovara. Tamo gde govori neznanje, inteligencija ćuti, tako da nisam uspio dovršiti ni poslednjeg sledbenika. Hvala predsedavajućem, potpredsedniku i komitetu a prije svega Fahredinu šerifu.

Nada Kurteshi-Emini: Žao mi je što vas neprestano nerazumeju, ali predsedavajući nikad nije prestao govoriti, pogotovo što se tiče imena koja su korištena u gradu Gnjilanu, ali morate shvatiti kada postavljati pitanja i kada u različitim.



Avdyl Aliu: Naučili smo vas na način na koji je neko proglašen počasnim građaninom, a ova dvorana je mala, ali postoje slike sa ličnostima koje smo proglasili počasnim građanima. Svi smo podržali vaš priedlog i nismo protiv toga, ali bili smo i protiv toga kada neko napusti  nakon što odete kući i voli sebe jer ima gnezdo. Nehat Osmani: za način na koji ste nas naučili kako davati predloge, ali garantujem da ću, ako sam nešto naučio od vas, bolje da ne budem. Što se tiče vaše cijevi, verovatno je i sami vidite, ali istina je da ste prekinuli moj razgovor uprkos tome što ste tražili da pročitate poslednjeg pratioca. 31 prijedloga podržati predlog Fahredina Šerifija za naziv „Gradska čast“ 4.6 Informacije od Izvršnog  o projektima za normalizaciju stanja pitke vode u opštini Gnjilane


Arber Ismajli: gradonačelnik je danas u 9 sati dobio sastanak Svetske banke za pokretanje rešenja za vodosnabdevanje. finansije Svetske banke je odvojena, ali očekuju se određeni tehnički sastanci s nadležnim ministarstvima kako bi se zaključila ova investicija. Radimo na novoj brani u Lapušnici / Lapušnici i činjenično stanje pokazuje da nema dovoljno vode, ali dovodi vodu do nove brane. Fond od 200.000 koji je dodelio opština otvorio je bušotine BSK, ali iz tehničkih razloga još uvek nisu uključene u vodovodni sistem Hidromorava.


Riza Abdyli: Čini se da je potpredsjednik pogrešno razumio zahtev, a tražio sam od izvršne vlasti informacije o projektima za normalizaciju situacije s pitkom vodom. Nemamo dovoljno vode i imamo redukcije i iz tehničkih razloga nekim četvrtima u gradu nedostaje vode duže nego drugima i to nije u redu, jer kvart u Bijeloj zemlji, Dardania, već sedmicama nema vode. sve, a susedi koje ima najmanje smanjenja je središte grada, pa tražim da hidromorava ne bira ne pravi razliku izmedju mestana. Ne slažem se s izvršnom predstavnicom koja je do sada vodila devet meseci. Moglo bi se reći da gradonačelnik nije zadužen za vodosnabdijevanje, ali ja kažem da je gradonačelnik stekao povjerenje građana da vodi opstinu, tako da ste Vi glavna odgovornost za sve. Lutfi Haziri je bio načelnik opstine od 2002, bio je ministar, a danas je i dalje načelnik, a Gjilan je imao više vode od 2004, a načelnik je morao znati situaciju i preduzeti akciju po tom pitanju. Ne slažem se s vašom nepažnjom u pogledu nestašice vode. Ne slažem se s bilo kojim drugim projektom koji započinje u opstini Gjilane, osim ako projektu za pitku vodu nije dat prioritet. Prioritet nad prioritetima bi trebao biti stabiliziranje stanja pitke vode, a ne projekt pročišćavanja otpadnih voda ili gradska četvrt.
Spomenuta je brana Llapušnica i ne slažem se kad kažemo da radimo u tom pravcu.Za mene bi to moralo biti hitno rešenje, jer smo u vanrednom stanju. Mislim da bi kao izvršni direktor kancelarija gradonačelnika morao da se bavi ovim radom dan i noć kako bi snabdijevao građane neprekidnom pitkom vodom.
Dajem vam svoje mišljenje da se ne temelji na papirologiji, nego na stručnim razgovorima. Stručnjaci su rekli da takav trošak iznosi milion eura, a radi se o cijevi koja opskrbljuje jezero Badoc, koje u hitnim slučajevima puni kosovsko jezero, zašto ne bi donijeli to jezero Prilepnica. Ne možete otvoriti dva bunara osam mjeseci, a znamo da se jedan bunar otvara tokom dana. Mislim da od sada gradonačelnik treba problem ozbiljnije shvatiti.



Avdyl Aliu:Netko pokušava postati pametan i loše radi pred svima. Zaboravljate da je opozicija bila na vlasti pre nas i imala priliku rešiti taj problem. Čak i tada nije bilo vode, zbog zastarele vodovodne mreže u gradu i riješili smo taj problem ugradnjom novih vodovodnih cijevi. Pronašli ste temu i padate u deficit, a mi smo vas obavijestili o stanju vode i nedostatku atmosferskih padavina. Radimo na rešenjima za normalizaciju nestašice vode. 

Riza Abdyli: Rečeno je zašto problem s vodom ranije nije rešen, ali u smislu gubitka vode danas je izgubljeno 40% vode, a vi kažete da do 80% gubitka vode postoji, što nije tačno . Nisam rekao da smo protiv srednjoročnih projekata, ali oni iziskuju vrijeme.

Mimoza Kadriu: Raspravljamo o istim temama i razočaran sam kolegama koji me nisu podržali da imam podatke o stanju vode, ali stvarno je situacija alarmantna i prijeti nam epidemija. Postoje naselja koja već danima ne dobijaju vodu posebno visoke zgrade. Zabrinut sam jer ponekad nam kažete iste odgovore, otvaranje radnih mesta, na testiranju itd. Koliko dugo čekati vodu? Vrlo je kontradiktorno ako analiziramo zapisnike s prethodnog sastanka na kojem je potpredsjednik rekao da je Svetska banka izdvojila 10 miliona eura, uradila studiju izvodljivosti, dok danas on kaže da čekamo i da razgovaramo sa Svetskom bankom, studija će se prvo uraditi. izvedivosti i tada ćemo imati ulaganje. Pitam vas šta je istina o onome što govori potpredsednik?Rizikujemo da ćemo izgubiti potencijalnog i ozbiljnog investitora zbog nedostatka vladinog znanja da ste krivi.


Nevzat Isufi: Govori se da se stvar obnavlja, ali restitucija ne treba mijenjati situaciju. Nije ozbiljan, gubitak vode kaže se do 40%, ali priznajem da izvještaji Hidromorava kažu da je gubitak 15-20%, što danas znači da bismo taj gubitak preokrenuli. Ako je bilo vode ali je moralo biti cevi zameniti, rekli bismo građanima da smo zaustavili vodu da zamene cevi, a vodu nema 12 sati, a vi ništa ne radite jer mi nemamo vode, zašto sada ne menjate cevi. Građani žele vodu, a mi smo postali uzdrzani. Da smo danas pripremili projekat, rekli bismo da bi bila potrebna jedna godina da započne njegova realizacija. A projekt o vodi koji nije napravljen dovoljno dugo da bi čekao. Bušotine su spominjane nekoliko puta, govorilo se da su operativne, a danas se kaže da ne rade jer analize nisu provedene. Mi stvarno ne znamo kome da verujemo.

Shemsedin Elezi: O nedostatku vode razgovarali smo nekoliko puta i trebamo razmišljati o dugoročnim rešenjima. Znamo da su voda i voda prioritet i neophodni za život, ali projekti se ne mogu prenijeti s jednog na drugi jer su osigurani da se izvedu. Protiv sam seta projekata koji su započeli, ali ja se zalažem za vraćanje projekata planiranih za nešto drugo radi regulacije vode.

Isa Agushi: Zbog građana da kažem nekoliko reči o vodi jer građani imaju puno pritužbi na nedostatak vode jer je situacija alarmantna. Bili smo bez vode 9 mjeseci i još nisu otvorena dva bunara, nemamo inovacija. Predlažem da na svakom početku zasjedanja napravimo molitvu pred Gospodom da pada kiša, a vi ste rekli gospodinu Avdilu Aliuu da je 2004. bilo problema s vodom, a iz ovog vremenskog perioda koliko ste struje stali, koliko je grad povećan stanovnika. Opstina bi trebala raditi 24 sata na dan kako bi rešila problem s vodom. Imamo ozbiljnih i alarmantnih problema i sada dolazi leto sa svakojakim bolestima. Gradonačelnik najviše ostaje u Prištini, uprkos tome što je dobio glasove i poverenje građana da rade za Gnjilane, uprkos tome što je gradonačelnik hodočasnik i moli, on treba da preduzme konkretne korake za razrešenje situacije o vodi, a ne da točak dovede u zemlju. . Zaustavite sve ostale projekte i fokusirajte se na projekt vode, jer bez vode nema života.

Avdyl Aliu: Imam pitanje za gospodina Agushija, koji je u prethodnom mandatu bio opstinski odbornik u DSK-u, pitam je da li je nedostajalo vode u prethodnom mandatu i je li to pitanje prije pokrenuo? Isa Agushi: danas Gjilan raste sa stanovništvom i zahtjevi su veliki, a u posljednjem mandatu nisam pokrenuo pitanje vašeg odsustva, jer sam smatrao da je gospodin Haziri, koji je tada bio moj predsednik, a danas predsedavajući tvoj je čovjek od reči, on radi i radnik je, ali nisam mu verovao da je lažov, bez radnika, i to samo u svećeništvu. 



Arijeta Rexhepi: u vanrednom smo stanju s nedostatkom vode za piće i unošenje sličnih podataka u ovu skupštinu nije suvišno, jer moramo biti svesni problema. Svaka od stranaka na vlasti zaobišla je ovaj problem, ali su čak i stručnjaci iz Hidromorave sigurno znali da ćemo biti u ovoj situaciji i morali smo poduzeti mjere kako bismo to sprečili. Otvaranje bunara je neophodno, ali ne samo tri izvora, ali nadam se da će se otvoriti i drugi bunari koji će ublažiti nedostatak vode. Planira li se sada otvoriti još jedan bunar?


Arbër Ismajli: Problem sa vodom je široko rasprostranjen i moja je odgovornost na svim strankama. Ako trenutno dobijamo 16 litara u sekundi iz lepnice, a druga dva bunara KSF-a imaju 16 litara u sekundi, mi ćemo biti u boljoj poziciji. Ako neko ima dugoročno rješenje, možete to reći i prvi sam vam se pridružio u podršci. Govorim o pola studije izvodljivosti, a nedostajalo mi je informacija, ali stalno radimo na rješavanju problema s vodom. Sljedeće sedmice dva bunara u rasadniku će biti puštena u upotrebu. Apeliram na sve vas javno da ako imate druge alternative, recite nam i radimo zajedno. Ostale projekte ćemo ostaviti po strani za 2020. godinu i potražiti ćemo druge alternative za otvaranje novih bušotina. Ako postoji izbor četvrti Hidromorava, mislim da se to ne bi trebalo dogoditi, ali Hidromorava ima svoju listu smanjenja.

Burim Berisha: Koliko iznosi dug građana na oporezivanje imovine? Prema informacijama, oko 8 miliona eura i 900 hiljada su dugovi građana prema porezu na imovinu i ta su sredstva važna za Gnjilane. U EDE-u imamo milion i 700 tisuća duga, javne usluge preko 300 000 eura, a mi kao parlamentarci i građani moramo biti redovni porezni obveznici i sa sredstvima pronaći sredstva za osiguranje izvora vode.

Fitim Guda: Mislim da nas je potpredsednik nasmijao rekavši da mi kao članovi Skupštine možemo pronaći alternativu, ali svi smo laici, tako da mislim da vi imate stručnjake koji su uključeni u to. Povezujem se sa govorom g. Isaa Agushija, koji je rekao da treba moliti Boga za kišu, i da molitva moli za žrtvu, a možda je najbolje da se neko žrtvuje u skupštini kao vođe grupa koje nam se rugaju. 

Nada Kurteshi-Emini: hvala vam za sve što pokušavate pronaći alternative o pitkoj vodi. 

Arianit Sadiku: Prema nekim informacijama nekih prijatelja, kaže se da je za bušenje u gradu uložila hidroelektrana, a opština n UK donirala je sredstva iako je izdvojila 200,00 €, da li je to istina? 

Arbër Ismajli: Rasporedili smo sredstva i preuzeli sredstva, ali sredstva još nismo isporučili, u trenutku kad bunari isteknu. Takođe bi trebalo dodeliti dodatna sredstva, ali nismo želeli prebaciti sredstva na račun hidromorave a da se posao ne obavi. 

4.7 Predlog odluke o nadoknadi Komisije za razmatranje zalbi u postupku imenovanja ulica I numerizacije adresa na području opstine Gnjilane


Sadri Arifi: Do sada smo odredili naknadu za svaki sastanak, ali imam informacije da je odbor za pritužbe za imenovanje ulica održao veliki broj sastanaka. Osnovna komisija koja je radila na imenovanju ulica bila je vrlo niska cena od 1200 eura. Na vama je da odredite razumnu svotu. 

Riza Abdyli: Također sam tražio od KPF-a da bude oprezan oko plaćanja naknade za ovu komisiju, jer je odbor za imenovanje ulica uradio odličan posao, održao je mnoge sastanke i nije se mogao uporediti s komisijom za razmatranje žalbi. Ako je prva provizija plaćena 1.200 eura, mislim da žalbeni odbor ne bi dobio istu cenu. Mislim da treba ići za minimalnu platu i verujem da većina članova odbora ima osnovnu platu i za mene lično ako je CK. Verujte, kada bih bio dio ove komisije, radio bih bez obeštećenja, jer je časno i privilegirano raditi s takvom komisijom, jer o tome ću biti u pričanju i druge generacije, koje vide ko je radio na ovoj komisiji. . Mislim da bismo trebali naći naknadu za nadoknadu jer imamo odobren propis kojim se određuje visina naknade i određuje 50 € za jedan sastanak, ali ne više od dva sastanka mjesečno. Ne slažem se s tim da komisija za razmatranje žalbi treba platiti isto kao i komisija za imenovanje ulica.

Shemsedin Ramushi: Na osnovu izvještaja komisije vidi se da ima mnogo sastanaka i izvršava se vrlo visoka isplata. Predlažem da se napravi ova provizija 40 € po sastanku i da se ne ignoriše kao komisija za njihov naporan rad.

======Arijeta Rexhepi: da bismo bili transparentniji, mislim da se trebamo fokusirati na plaćanje provizije za imenovanje ulica koje su održale određeni broj sastanaka i kojih je plaćen određeni iznos, tada mislim da moramo pronaći sredinu kako je plaćena prethodna provizija tako da se i ova provizija može platiti. Ako su primili 1.200 eura i održali 50 sastanaka, podijelite iznos s brojem sastanaka.

Sadri Arifi: Komisija za imenovanje ulica dobila je 1250 eura za sve sastanke, ali vi ste postavili paušalni iznos jer je teško prikupiti iznos za žalbeni odbor.

Avdyl Aliu: 18 radnih mjesta održano je nakon radnog vremena, imali su naporan rad i predlažem da paušalni iznos bude 400 eura po članu komisije.


Shemsedin Elezi: Ovdje imamo dva pitanja i trebali bismo biti oprezni oko plaćanja. Ako minimiziramo vrednost plaćanja, provizije za budućnost neće imati motiva za rad. Predlažem 600 eura po članu jer je to realna cijena. 

Hevzi Xhelili: Slažem se s fenderom i ako sutra imenujemo drugu komisiju, neće biti volje za radom ako je kompenzacija minimalna. Predlažem 500 € po članu komisije. 

Shpresa Kurteshi - Emini: njihov je posao vrijedan procjene i stavljanje na glasanje prijedlog odštete u iznosu od 400 eura.

 Riza Abdyli: Fondovi su porezni obveznici Gnjilana, i mislim da dijelite veliku količinu uprkos mnogim stvarima koje su učinili. Predlažem da 250 € bude amo 300 € je idealno. Imamo porodicu koja ne prima nijedan euro, a tu su i članovi koji su članovi i direktor koji ima platu od 1000 €. 

Sa 21 glasom za i 2 suzdržana, drugi suzdržani podržali su prijedlog da se članici komisije koja preispituje pritužbe na imenovanje ulica, isplati 400 eura. 

4.8 Predlog odluke o nadoknadi članova komisije izbornog panela za izbor članova Konsultativnog komiteta eksperata za prostorno planiranje I Komiteta za osobe sa ogranicenim sposobnostima.

S 27 glasova za, odobrava se prijedlog od 50 € + 50 € po sastanku, ali ne više od dva sastanka mjesečno, za nadoknadu članova komisije za izbor za izbor članova Savjetodavnog odbora stručnjaka za prostorno planiranje i Odbora za osobe sa invaliditetom. 

5 Razno

Isa Agushi: Imam pitanja o zamjeniku gradonačelnika, koji mi je obećao prije mnogih sjednica. U 2018. godini Ured gradonačelnika potrošio je u inostranstvu više od 40.000 eura, prije poreznih obveznika građana Gnjilana. Zatražio sam detaljan izveštaj iako ste mi obećali da izveštaj nije donesen, kada ćete ga doneti? Gdje ostaje projekt rijeke Miruše? Gdje nam ostaje mjesto groblja? Gdje će se predložiti novo mjesto groblja? Kada će projekat biti završen? Imamo ulice u gradu u centru Gnjilana, poput ulice Eleza Agushija u jadnom stanju, kada ćete preduzeti odgovarajuću akciju?


Arta Nuhiu: Susjedstvo Marie Shllaku, postoji užasno loš put koji oštećuje automobile, znajući da ovaj projekt podržava Ministarstvo za infrastrukturu, pitam direktora kada započne ovaj projekt? Pitanje za potpredsjednika gdje sam zatražio izvještaj o regulaciji radnog vremena? Takođe u vezi sa srednjoškolskim kampusom, uživali smo kao projekat i sprečili negativne pojave, ali problem nastavnika je nedostatak parkinga, gde imamo parking na stadionu, ali nije etično da mi kao nastavnici dolazimo na nastavu sa blatne cipele jer je stanje na tom parkiralištu strašno loše, najbolje je tamo položiti šljunak, ili imati učiteljsko parkiralište. Pitanje za MED Je li se odbor za kontrolu hrane za grickalice u kampusu vratio tamo gdje se hrane naši studenti? Avdyl Aliu: pusti rukovodstvo da malo klizi. Dopustite mi da u ime grupe LDK, AAK-a, KDTP-a, AKR-a, izrazim zahvalnost potpredsjedniku DKRS-a na uspješno završenom plamenu siječnja 2020. posvećenom pobunjenicima i pukovniku Abdullahu Tahiri. Svakodnevni život ima snažnu osnovu zahvaljujući herojima i mučenicima za slobodu.


Mimoza Kadriu: pitanje za MED - Što se događa s konkurencijom imovine za studente s posebnim potrebama, kada će se ponovo pojaviti jer smo obrazovali kadrove za ovu oblast, zašto se oni ne organiziraju? Riad Elezi: pitanje za DGJPP za posjedovanje papira 4 trake Gjilan Livoq, gdje se na popisu posjeda nalaze primjedbe i nema promjene na događaju, a također blokira procese zbog kojih građani žele obaviti neki posao. Takođe, pitanje za Direkciju za inspekcije će se nastaviti sa projektom iseljavanja javnih površina? Erlehta Osmani: Moja kolega Gentriti zatražila je da mi, kao članovi skupštine, pre nekoliko dana imamo ličnu kartu, da li ćete preduzeti korake po tom pitanju? Također opskrba laptomom što olakšava montažni rad? Način na koji se ovdje raspravljaju degradira rad skupštine, a ne bavi se ličnim pitanjima.


Arijeta Redžepi: u skupštini Kada govorite o transparentnosti u opštini Gjilan, da biste bili transparentni, morate da odgovarate na pitanja članova skupštine. Jedna od činjenica da niste transparentni je i to gdje su moje zahtjeve podnesene 22. kolovoza 2019. upućene DFSPI-u za koje sam i ja nakon tri mjeseca postavila pitanje MA, direktor nadjačava odgovore. Zatražio sam od DFSPI-a da nam donese ugovor o korištenju parkirališta u maloj pošti, u katastru parcele Dardania 3258-0. Uslov za DFSPIb - van škole su trotoari na kojima postoje prepreke na sredini puta, gdje ih učenici koriste kao šetnicu; Pitanje o sekretarijatu - glasali smo o izvještajima u upravnom tijelu, ali imamo vrijeme kada više ne glasamo o izvještajima koji kažu da zakon kaže da se o izvješćima ne treba glasati, recite nam koji je zakon zabranio glasovanje izvještaja? Nevzat Isufi: kada ćemo imati predstavnika odvjetničkog ureda u skupštini?

Arianit Sadiku: Na pitanje tehničkog prihvatanja radova da li je napravljen tehnički prijem ili ne, jedno od pitanja bio je i most koji spaja susjedstvo Balecca i Dardania, želim znati je li postojao detaljan projekt, jer se vidi da je tretiraju se slično kao pokrov rijeke miruše, ako neki projekat želim vidjeti.
Kažem režiseru Naseru Korqi da mirno radi, pa nemojte biti arogantni.

Xhelal Hajrullahu: Na mjestu gdje se nalazi Šabanov kip i sami ukshini u srcu, to je neiskorišteni dio koji se koristi isključivo za političke kampanje, pa predlažem da se to područje koristi kao igralište za djecu?
Danas smo vidjeli najavu da će se sutra otvoriti granični prijelaz Stanqi Bell Bellanoc, želim znati je li ta najava tačna?

Arbër Ismajli: Otvaranje graničnog prelaza održat će se sutra u 11 sati, a ceremonija će biti održana 12. februara. Prelazak vozila počinje sutra

Naser Korqa: Hidromasažne veze još nisu dovršene i cesta se ne može asfaltirati. Ulica Enver Miftari započela je s radom, a ulica Marie Shllaku cesta s četiri trake. Radovi započeti 1. marta ugovoreni su put. U uredu imam ugovor za Arijetovo pitanje i rekao sam joj da dođe jer je nisam doveo. Prepreke na putu će se obojati i postati zebra. Što se tiče smirenosti, ne morate mi održavati časna arijska predavanja.

Bekim Bajrami: Tehnička prihvatanja rijeke Miruše postala su dio toga. 

Nevzat Rushiti: Inspekcija je od osnivanja direkcije napustila okupirane prostore. Surađivali smo s tri odjela koji nam pružaju argumente za prazan prostor i nastavit ćemo to raditi. Da bismo oslobodili trotoare, dali smo sve od sebe da otključamo centar grada, nastavićemo s okolicom Dardanije i tako dalje. 

Nazim Gagica: za pitanje kvalitete hrane u školskom kampusu kampanja odgovornost je uprave inspekcije. 

Nevzat Rushiti: na jesen smo pregledali kioske i tretiramo ih jednako s drugim poslovima.

Nazim Gagica: Prioritet je zapošljavanje pomoćnika s posebnim potrebama i konkurs će doći nakon što ministarstvo vrati potvrdu. Kriterij koji je izdalo ministarstvo za pomoćnike koji su završili peti nivo eliminira konkurente, psihologe sa magisterijima i daje prednost srednjim školama i onima koji su završili obuku. prihvatili 5 kandidata i tada eliminirali konkurs. Sadri Arifi: nemamo operatera koji bi pružio značke članovima MA-a, ali pokušat ćemo s uredom za nabavu da pronađe rješenje. Otkako je kupnja laptopa potpisala gradonačelnica, ali zahtev je ostao u kancelariji za nabavku. Što se tiče izvještaja o glasanju, zakon o upravljanju javnim finansijama ne obavezuje izvještaje o glasanju, ali glasovali smo zbog obavljenog posla. Izveštaje smo poslali MLGA, a Ministarstvo je vratilo da izveštaje nije potrebno podnositi MLGA. Što se tiče pravnog službenika, advokatska kancelarija trenutno ima samo jednog pravnog službenika i konkurs je raspisan tri puta, ali šema nakon kandidata za koji su se prijavili.

Sali Fazliu: većina građana u katastarskim zonama Gnjilana i Cernice pogođena je projektom širenja cesta i postupkom eksproprijacije. Razrada eksproprijacije vrši se do blokada i donosi se konačna odluka i njihova vrijednost. Ministarstvo zaštite okoliša provodi postupke izvlaštenja i oni su naložili da se te konačne odluke o nekretninama na koje je utjecao postupak eksproprijacije upisuju u katastarske evidencije. Rečeno je da na terenu imovina ne utječe na projekat, ali projekt je na nivou države i o ovom pitanju nemamo saznanja. 
Arijeta Rexhepi: Pozivam se na odgovor Nasera Korqe na moj zahtjev, a trebalo vam je sedam mjeseci da taj zahtjev pregledate na protokolu i imate obavezu da ugovor dovedete u pisanom obliku. 
Naser Korqa: ured je otvoren za sve građane i ako imate interes, možete doći i dobiti ga. 

Mimoza Kadriu: Ponovo tražim pomoćnika direktora da su neke od opština realizirale zahtjev ministarstva. Kupili smo posebne usluge za ove studente. Ono što se događa jesu pomoćnici koje obitelj privatno unajmljuje, prema kojim kriterijima rade.

Arta Nuhiu: Što se tiče kontrole hrane, svjestan sam da se provodi inspekcija sanitarne inspekcije, ali rekao sam da je prije vas gospodin Gagiza bio direktor MED-a, ako je odgovorio da je direkcija za ocjenu hrane postojala komisija za ocjenu hrane. inspekcije nakon provjere u jesen, da li je dovoljno samo provjeriti hranu jednom u četiri mjeseca? Mislim da bismo trebali češće obavljati provjere jer su tamo naša djeca hranjena.

Nazim Gagica: Odbor o kojem govorite nije odbor za kontrolu hrane, već upravlja kvotom između javno-privatnog partnerstva.
Što se tiče kontrole hrane, slažem se da ih treba češće provjeravati.
Kao i sve opštine koje su objavile poziv za pomoć, i nama je potreban, ali komisija je taj poziv otkazala i pored naših potreba. Ako ministarstvo ne ispuni ovu obavezu, mi ćemo kao općinski nivo ispuniti ovu potrebu.


Prvo sednica Skupštine završila je rad u 16:30 minuta.




 Zapisnicar                                                                                           Predsedavajuca Skupstine 
__________________	                                                                   __________________
   Ardiana Rexhepi                                                                                       Shpresa Kurteshi
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