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	Republika e Kosovës                                                                                                                  
Republika Kosova                                                                                                                      
Republic of Kosovo                                                                                                                    

	Opština Gnjilane
Municipality of Gjilan
Gilan Belediyesi  



Z A P I S N I K

Sa druge (II) sednice Skupstine opstine Gnjilane od 27.02.2020 sa ovim: 

DNEVNIM REDOM



1. Konstatacija prisutnosti clanova skupstine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice
2. Pitanja i odgovori
3. Preporuke Komiteta za Politiku i Finansije:
3.1 Predlog Pravilnika o transparentnosti u opštini Gnjilane (predlog MALS)
3.2 Opstinski plan za održivu reintegraciju povratnika 2019-2020
3.3 Predlog za razmenu private nepokretne imovine sa opštinskom imovinom u okviru RUP „Qarku 1“
3.4  Informacije o manifestaciji "Flaka e Janarit" 2020
3.5  Informacije OUO-a o kraju prvog polugodista i početku drugog polugodista

      4.Razno

Na drugoj sednici 2020 godine sa pocetkom u 10:00 ucestvovali su:
· Clanovi skupstine;
· Potpredsednik opstine Arber Ismajli
· Direktori uprava;
· Predstavnici NVO Landsowne;
· Predstavnici OSCE;
· Mediji

Drugu sednicu je otvorila i vodila predsedavajuća Skupštine, Shpresa Kurteshi-Emini, koja je pozdravila sve članove Skupštine i druge učesnike koji prate rad ove sednice i zatražila da se utvrdi prisustvo članova Skupštine.

1. Konstatacija prisutnosti clanova: svi clanovi SO su bili prisutni.

Zapisnik sa prethodne sednice: 

Shefik Surdulli: svoje primedbe prosledio sam putem e-maila, ali očigledno ih nisu dobili.

Nevzat Isufi: dobro je što su zapisnici za vanrednu sednicu prosleđeni, ali ja se ne slažem sa poslednjim delom gdje se kaže da je sjednica gotova. Sednica nije zavrsena vec je prekinuta.
Sa 23 glasa za , 2 glasa  protiv i drugim suzdržanima, usvaja se zapisnik sa poslednje sednice.

2. Pitanja i odgovori

Avdyl Aliu: moje pitanje je koje je mere poduzela UZSB u vezi sa vec proširenom bolesti Koronavirus na drugim mestima?
Xhelal Hajrullahu: Nevladina organizacija: Asocijacija za dobrobit maloletnika Kosova u okviru podizanja psihosocijalnog blagostanja maloletnika podnela je zahtev : 21.02.2017
Adresa: Opština Gnjilane
Predmet: Logistička pomoć u organizaciji kancelarije organizacije
Već tri godine opština Gnjilane započela je radove u „Domu mladih“ u Zegri, a još nije zavrsila radove sa snabdevanjem kancelarijskim inventarom. Postavljene su plocice, regulisano je kupatilo I osvetljenje , dok je ostalo snabdevanje stolicama, stolovima I drugim elementima na osnovu sporazuma potpisanog od gradonacelnika sad avec 3 godine.
Zbog nedostatka inventara, organizacija nije u mogućnosti realizirati svoje projekte koji su od koristi deci i mladima iz Zegre i okoline. Dakle, gubitak različitih donatora kao rezultat toga što nisu osigurali inventar za kancelarije organizacije.
Čak i u tim uvetima, bez inventara u kancelarijama, Asocijacija za dobrobit maloletnika već nekoliko godina nastavlja s raznim projektima na planu osnaživanja dece i mladih.
Molimo se da što pre bude dostava inventara  i svečano otvaranje ovog  Omladinskog doma, koja će Zegri doneti brojne donatore i projekte koji bi dodatno osnažili decu i mlade koji su nažalost izgubili motivaciju za život u ovoj zemlji.
Ibish Ibishi: pitanja za UZSB - jesu li poduzete preventivne mere i za građane i za zdravstveno osoblje i da li pružen primarni i potrebni materijal? Jeste li putem bilo kojeg oblika obavestili centar o koracima i preventivnim merama u vezi sa Koronavirusom? Da li je napravljena neka strategija ili da li imate neki akcioni plan ako je neki slučaj potvrđen u našoj zemlji. Pitanja za UI- na poslednjoj sednici postavio sam neka pitanja i poslao sam ih e-mailom, ali nisam dobio odgovor. Postavljao sam pitanja o primeni zakona o pušenju u zatvorenom prostoru. Šta planirate učiniti sa ovom negativnom pojavom? Pitanja za UKOS- kad sam ih predao, bila su aktualna u to vreme, ali sada su se okolnosti promenile i, ako možete, javite nam trenutnu situaciju. Što se tiče subvencije za Pozorište, doneli smo odluku o raspodeli finansija, sta se finansira tim novcem, a ako su plaće ušle na tu listu, želim znati imena onih kojma je uplaćena plata.Pitanje za OUO - cela zajednica zahvalna je na uređenju prostora za predškolske ustanove, a budući da je ostalo još malo posla, molim vas da što pre dovršite ovaj projekt. Prema dogovoru sa stranom organizacijom, za neke školske intervencije imam informaciju da je posao delomično obavljen. Takođe imam zahtev za izoliranje ili bojenje škole izvana.
Shefik Surdulli: pre nekoliko dana u medijima su se pojavile informacije iz Hendikosa, u vezi sa poteškoćama sa kojima se ova organizacija suočava u održavanju organizacija koje razvija. U vezi sa tim, šta je uprava učinila da ublaži financijsku situaciju za Hendikos?
Nehat Osmani: moje zanimanje ovaj put je sa sportskog terena i to ima veze sa izuzetno teškom situacijom određenog dela sportista i određene kategorije sporta, ne zanemarujući opste poteškoće i alarmantno stanje sporta uopste u našoj opstini. . Posebno bih želeo podeliti zabrinutost stanjem rukometa u muškim i ženskim kategorijama. Verujem da je direktorica čula da je rukomet u prošlosti bio ponos našeg grada, to je bila oaza talenta i trofeja koje su doneli u naš grad. Također, verujem da je direktorica čula i saznao da su rukomet i rukometaši čak i u novoj historiji tekućeg takmičenja nositelji mnogih uspeha Gjilana i koji su Gnjilane učinili ponosnim. Verujem da je direktorica čula da među rukometašima postoje i predstavnici Kosova, da među rukometašima postoje I oni koji predstavljaju 6 kosovskih klubova, njih 6-7, ali ne i njihov klub "Drita" zbog osnovnih uslova, sigurno je direktorica čula da je RK "Drita" u tom periodu bio sedam (7) puta prvak Kosova.
• Sa druge strane, direktorica i ostali akteri vlasti dužni su znati da su RK „Drita“ – ženski klub je nedavno otkazao redovnu utakmicu kosovskog prvenstva u nedostatku osnovnih uslova, u nedostatku ranije odluke gradonačelnika za osiguranje prevoza za sve sportiste. Direktorica je dužna znati da je RK "Drita" - muškarci, na pragu da se ugasi zbog osnovnih organizacijskih elemenata.
• Obavezno je znati i da su ovom stanju prethodili mnogi kontinuirani uslovi. Takodje je smanjenje treninga sa 5 dana na samo 3 dana i za istinske sportaše jasan način postupanja sa sportom i sportistima, da rukometaši pre svojih utakmica sami čiste salu, ne mogu koristiti toaletni prostor u sali zbog nehigijenskih uslova uprkos činjenici da su kompanije ugovorene za kompletno održavanje sale.Iz tog razloga, draga direktorice, zanima nas da li ste poduzeli bilo koju akciju da stvorite osnovne uslove takmičenja za devojčice i dečake RK „Drita“, te imate li neki plan ili planirate u budućnosti kako će se pomoći ovoj kategoriji sportista kako bi preživeli u kosovskoj eliti i nastavili sportsku karijeru i profesionalni napredak.
Isa Agushi: molim vas donesite izveštaj o troškovima gradonačelnika za 2018. godinu, u kojem je slučaju potrošio više od 40.000 evra. Vidi se da je gradonačelnik otisao u Ameriku, trošeći novac poreznih obveznika, ali ne donoseći ništa dobro od Amerike? Da li je izveštaj KPF donesen na ovu sednicu? Koje ste mere preduzeli za Koronavirus? Kruzni tok kod Autobuske stanice, je li izgrađen za ljude ili za automobile, jer nema znakova i automobili imaju problema sa pristupom kruznom toku?
Erlehta Osmani: vezano za posetu predsedavajuce Skupštine Kosova, gđe. Vjosa Osmani, u gradu Gnjilanu, u službenim informacijama piše da je imala sastanak sa članovima SO Gnjilane, želim znati sa kojim članovima se sastala, jer ja lično nisam imala poziv i sa nekim kolegama koje sam konsultovala ni oni takodje nisu imali pozivnicu i nisu bili upoznati sa sastankom.
Riza Abdyli: zašto se zanemaruje obaveza prema sportskim klubovima u našoj opstini i zašto se minibus ne aktivira za prevoz igrača na druge terene? Sredstva dodeljena kao subvencija za 2017. godinu- samo je jedan deo od toga podeljen.
Arta Nuhiu: ponavljam pitanje za direktora UJUIS-a - kada će započeti radovi u ulici Enver Miftari? Pitanje za OUO- da li su sve škole u opstini snabdevene higijenskim sredstvima, jer je čistoća najneophodnija, pogotovo sada u slučaju širenja Koronavirusa? UKOS - značajan deo budžeta dobio je festival "Flaka e Janarit", pitam direktoricu koliko je ostalo budzeta za ostale aktivnosti do kraja godine?
Milivoje Stojanovic: ja na ovoj sednici zelim da izrazim zabrinutost zbog nekih desavanja u Cernici. U proteklom periodu bilo je nekoliko situacija i nekoliko dogadjaja koji su uznemirili srbe. Ali ne samo u ovom selu nego i u celoj nasoj opstini. Jedan od dogadjaja je napad na srpsku porodicu u Cernici od strane komsije albanca, koji se desio pre mesec, mesec i po dana. Povodom ovog dogadjaja ja pitam institucije da li su preduzele neke mere na prevazilazenju tog nastalog sukoba da se neka slicna situacija nebi desila , da ne bi imali te medjuetnicke tenzije. Cinjenica je da ova porodica posle ovog napada polako napusta Cernicu i da se seli. Drugi dogadjaj je rusenje srpske kuce od strane opstinske inspekcije . Pitanje bi bilo da nam direktor inspekcije da relevatne cinjenice povodom ovog dogadjaja.

Naser Korqa: odgovor dugujem gospođi. Arijeta Redžepi u vezi sa zahtevom koji je uputila našoj upravi i obaveštavam postovanu da je 22.08.2018. zahtev stigao od LVV-a, a odgovor je izdat 20.09.2019., dok ste od CPUG-a dobili SMS u 23.09. 2019. Niste otišli preuzeti odgovor iz UJUIS-a, već ste pozvani da klevetate pred medijima. Put "Enver Miftari" i kružni tok na stanici započet će 1. marta, a obeležavanje će biti obavljeno u aprilu jer će biti postavljen još jedan sloj asfalta.
Selami Xhemajli: u vezi s vašim pitanjima o epidemiji Koronavirusa i našim merama kao uprave koje smo poduzeli, mi smo zajedno sa kancelarijom gradonačelnika i kancelarijom za primarno zdravstvo u vreme preporuke nacionalnog zavoda za javno zdravstvo poduzeli sve mere koje se odnose na odgovornost UZSB-a i GCPM-a. Preporuke uključuju pružanje prostora potencijalnim pacijentima za koje se sumnja da imaju Koronavirus, pružanje opreme za osoblje porodične medicine. Formirana su 3 tima koji pokrivaju tri granična prelaza i mi smo u stalnom praćenju ulaska osoba na Kosovo. Druga preporuka bila je prijavljivanje podataka o slučajevima za koje cujemo. Na nacionalnoj razini postoji 17 sumnjivih slučajeva, ali analize su negativne. Za ove ljude imamo dezinficirane prostore i karantenu. Odbor za zdravstvo i socijalno blagostanje je od gradonacelnika zatražio dodatni budzet kako bi se pripremili kao uprava za ovu epidemiju. Što se Hendikosa tiče, subvencija nevladinih organizacija vrši se javnim pozivima, prošle godine smo izdvojili 10.000 € za ovu organizaciju. Nedostatak odobrenja kosovskog budžeta donio nam je neke probleme sa dodelom i prenosom sredstava.
Arbër Ismajli: sto se tiče slučaja sa srpskom porodicom u Cernici, mi smo kao opština preduzeli mere i prvog dana sam posetio ovu porodicu. Stalno smo bili u kontaktu sa OSCE-om i pružali pomoć. Nije tačno da oni odlaze iz Cernice jer smo u stalnom kontaktu. Što se tiče rušenja jednog objekta, imali smo zahtev zajednice da se taj objekat sruši jer je uništen i korišten kao sklonište u lose svrhe, a takodje taj objekat je imovina koja pripada opstini. Što se tiče pitanja Xhelala Hajrullahu, malo smo zanemarili rad, jer nismo imali ekonomske operatore za snabdevanje i sada smo odabrali operatera, a sledeće sedmice ću osobno poduzeti mere da opreme organizacije radnim sredstvima.
Zijadin Maliqi: mislim da je UBF transparentna za njen budzet u okviru opstine, jer su to rekle sve nevladine organizacije. Što se tiče troškova, dali smo periodične izveštaje za 2018. godinu kao i konačni financijski izveštaj, a vi, gospodine Agushi, niste bili član SO-a. Ali sve to imate na web stranici opstine.
Nevzat Rushiti: što se tiče pušenja duvana u našim lokalima, koliko znam, očekuje se da će zakon na Kosovu biti dopunjen i izmenjen jer nije pravilno proveden. Neprestano smo na terenu, a teret za duvan leži ima Regionalna inspekcija u saradnji s nama. Shpresa Kurteshi-Emini: KPF radi s istim planom kao i Skupština, radni izvestaj KPF je isti kao u skupštini jer je preporučljiv i dolazi iz jedinice skupštine u okviru izveštaja gradonačelnika. Što se tiče posete predsedavajuce Skupstine Kosova, gospođe Vjose Osmani, verujem da bi trebali biti obavešteni od strane sefova parlamentarnih grupa da su samo oni bili pozvani. Verujem da ćemo ponovo imati zajedničke sastanke sa predsedavajucom Skupstine.
Riza Abdyli: informacije i sms stigli su samo za šefove grupa, dok je informacija da je održan sastanak sa članovima Skupštine.
Arijeta Rexhepi: na osnovu onoga što je rekao direktor UJUIS-a može se I to dogoditi, ali ovaj zahtev je upućen pre 6 meseci, također sam na dve sednice zatražila odgovor na isto pitanje. Ono sto je dobro je da  iako je direktor rekao da odgovor nije donio, nego dođite i preuzmite ga u kancelariji, danas je doneo odgovor, jer ste pozvani za ovaj posao.
Fitim Guda: pridružili smo se zabrinutosti naših kolega u vezi sa nepozivanjem opštinskih delegata da ucestvuju na sastanku sa predsedavajucom Skupstinenikom parlamenta.
Isa Agushi: je li tajna dati račune kancelarije gradonačelničke za 2018. godinu? Video sam detaljan izveštaj za 2018. godinu uprkos činjenici da nisam bio delegat, pa vas molim da donesete detaljan izveštaj sa kim je bio predsednik na putovanjima.
Gentrit Murseli: u vezi sa pozivom ili nepozivom povodom dolaska predsedavajuce Skupstine Kosova, znamo da je i ministrica kulture bila u poseti i po mom mišljenju je apsurdno ne pozvati ​​Odbor za kulturu, s obzirom na to bili smo prilično uspešni.
Naser Korqa: odgovor ste dobili 23.09.2019, postovana gospođo Rexhepi, jer je sistem to potvrdio. Što se tiče mog pisma koje sam danas doneo, nisam ga vama doneo, morate otići u CPUG, jer ćete tamo naći odgovor.
Deniza Limani: u vezi s pitanjima g. Ibishi, primila sam jedan e-mail dana 29.01.2020 u kojem ste tražili da odgovorim na sednici. Citiram vaše pitanje: na osnovu rezultata Gradske biblioteke, direktorica je izjavila da je tamo učinjen vrlo dobar posao, ali prepoznajući probleme sa kojima se Biblioteka suočava, imam podatke da se tamo u poslednje vreme salju ljudi zbog provere jesu li radnici na radnom mestu ili se ti ljudi šalju zbog neke druge svrhe? Objasnite koji je razlog slanja ljudi koji prate radnike da li su na poslu? Mislim da je dobar učinak zahvaljujući radu u Biblioteci došao prema kontinuitetu radnika i maksimalnoj posvećenosti poslu. Komisija za nadzor kontinuiteta radnika na radu se treba uspostaviti kada nedostaju rezultati na radu i kad se radnici ne pridržavaju svojih pravila i odgovornosti. Potrebno je zaustaviti ovaj fenomen koji kao posledica toga nije proizišao iz neangazovanja i nepokazivanja rezultata na poslu, osim toga sumnja se da su skriveni i drugi ciljevi. Moj odgovor je da je radno vreme regulisano Uredbom 05/2010 Član 7, stav 3 koji kaže da: rukovodilac je odgovoran za kontinuitet rada državnih službenika, iz ovoga podrazumevamo da ja kao director UKOS-a  imam zakonsku obavezu da pratim kontinuitet radnika na poslu, koji sam pratila preko direktora Biblioteke i putem ad hoc komisije UKOS-a, a što se tiče slanja ljudi na verifikaciju, nisam svesna i to se ne radi sa mojim dopuštenjem. Za sada nemam primedbi na rad i kontinuitet u radu. Želim vas obavijestiti da je službenik Biblioteke gosp. Kushtrim Kadriu, podnio žalbu u kancelariji Ombudsmena u Gnjilanu  sa tvrdnjama da se vrši psihološki pritisak na nas od strane direktora UKOS-a i pod pritiskom smo nje i njenih ljudi uz ometanje u toku radnog vremena, postoje stalne provere i razgovore a gde bih trebao prekinuti pisanje ukoliko nas ne žele kazniti. U vezi sa tim ja nikada nisam imala primedbu na gospodina Kadriu za njegov kontinuirani rad ili rezultate njegovog rada. Gospodin Kadriu me je mogao  kontaktirati radi pojašnjenja, ali je otišao direktno u kancelariju advokata, tako da ono što kaže ne stoji, jer nadležna tela mogu razmatrati te slučajeve. Zaključno, članovi Skupštine imaju i druga ovlaštenja, pa državni službenici imaju svoje rukovodioce, organe i zakone koji regulišu ova pitanja. Što se tiče rukometa, kluba "Drita" za žene, dodeljena je subvencija od 2500 € za 2019. godinu, obaveštena sam o slučajevima jer sam imala stalne sastanke sa njima. Rukomet za muškarce "Drita" imao problema sa rukovodstvom, ali sada su rešili taj problem, takođe je ovom klubu dodeljena subvencija od 2000 € za 2019. godinu. Za 2020. godinu obavestit ću vas koliko subvencija imamo tako da se sportski klubovi mogu prijaviti na javne pozive. Što se tiče subvencije koju je skupština izdvojila za gradsko pozorište, novac je izdvojen za isplate glumaca i čekamo odobrenje budžeta od vlade, što uključuje i budžetsku šifru za pozorište i osoblje će ući na listu redovnih plata. Imena su: Mejreme Berisha, Naser Zymberi, Avni Shkodra, Alban Shahiqi, Emine Toska, Njomza Kalaveshi (do novembra), Safete Mustafa, Ernest Zymberi, Gani Rrahmani, Tringa Hasani, Muharrem Sylejmani (do  penzije), Ramadan Kurti ( do penzije). Pitanja da u 2017. godini nisu ispunjene sve obaveze, u ovoj godini nije bilo javnih poziva, ali kontaktirani su mnogi klubovi i umetnička društva, a preostale subvencije su ukinute zbog nedostatka sredstava, a dug je 20.000 €. Što se tiče Minibusa, prethodni direktor uputio je zahtev za korištenje, ali minibus je imao kvar i zahtev je odbijen. Koliko je preostalo subvencija do 2020. godine – slobodne subvencije za ovu godinu su 58.480 eura.
Nazim Gagica: zahtevi zajednice koji su stigli preko direktora škole su ispravni, jer imaju veze sa opstim zahtevima, gde smo intervenirali u školi i uložili preko 23.000 eura. Nadamo se da će svi započeti projekti uskoro biti završeni.
Diskusija oko dnevnog reda:
Sadri Arifi: na sednici u januaru odobrili smo Uredbu o novčanim kaznama i opstinskim taksama, ali Ministarstvo je dalo primedbe i u tom slučaju ćemo danas pregledati pismo ovog Ministarstva. Razlog je taj što institucija nije uspela provesti uredbu I da nam zakonski rok ne istekne. Postoje dva pitanja, uvođenje poreza u članu 16 stav 2  i u OUO da se ukloni naknada za vanredne ispite.
Nevzat Isufi: ovaj materijal je trebao biti prosleđen ranije, jer ako tako brzo odlucimo možemo pogrešiti i tada Ministarstvo nas moze stalno upozoravati. Mi nismo stručnjaci za ove oblasti, ali možemo se osloniti na sugestije stručnjaka i ne bismo smeli preuzmi odgovornost za odobravanje ovih tačaka.
Riza Abdyli: došli smo u situaciju da je vraćanje akata koje Ministarstvo neosnovano smatra preteranim. Mislim da je problem sa pravnom kancelarijom opstine, jer puno legalnog posla obavlja neko ko nije pozvan za ovaj posao i od smrti pokojnog Hevzi Matoshi imamo puno propusta. Molim sve direktore, gradonacelnika,predsedavajuću, da više sarađuju sa Pravnom kancelarijom i da dodaju osoblje ove kancelarije i da ne budu smešni pred Ministarstvom. Radi interesa građana ja sam za to da se ovo doda  na dnevni red.
Shpresa Kurteshi-Emini: slažem se sa vama da pravni službenici trebaju biti pažljiviji.
Bujar Nevzati: zašto na dnevnom redu ni na ovoj sednici nije Pravilnik o random vremenu gde nedelja treba biti neradni dan?
Sa 24 glasa za, na dnevni red dodaje se Pravilnik o porezima i opstinskim taksama sa predlozima MALS-a.

3.1 Predlog Pravilnika o transparentnosti u opštini Gnjilane (predlog MALS)

Sadri Arifi: predstavio je članovima Skupstine predloge MALS-a u vezi sa Predlogom uredbe o transparentnosti u opstini Gnjilane. Pročišćeni tekst je napravljen i svi predlozi MALS-a su uvedeni.
Shefik Surdulli: u ovoj anomaliji koja dolazi svake skupstine od MALS0-a, ovaj pravilnik je zahtev MALS-a da se preispita zakonitost ovog pravilnika. Kad vas mi kao opozicija ponekad hvalimo za bilo koji dobro obavljeni posao, radujete se. Može se videti da je iz ovog pravilnika odobrenog na posljednjem zasedanju MALS istražio I ustanovio da postoje kršenja standarda i postupaka predviđenih u javnim konsultacijama i pristupu zvaničnim dokumentima. Nije da ne znate proceduru izrade projekt pravilnika, jer on prelazi u ruke pravnih službenika, a mi se onda opstinski delegati bavimo drugim finesama unutar nje. U ovom slučaju, to je fenomen koji nam se stalno ponavlja, zahtev MALS da se preispita zakonitost akata. Ova skupština postaje prvak usvajanja pravnih akata protivnih važećem zakonodavstvu, za koje je utvrdio MALS, vraćajući akte na ponovno razmatranje.
Poštovana predsedavajuća, trebali biste nešto reći u vezi s tim, jer je to drugi mandat i imate deficit znanja o zakonodavstvu, jer imate deficit specijaliziranog osoblja u ovoj oblasti, a to dolazi kao rezultat nedostatka pravnog službenika na mesto pokojnog Hevzija Matoshija, kako je ranije rečeno. Iako ste napunili administraciju klijentelom svoje stranke, još niste pronašli kvalificiranog pravnika za pravna pitanja u opstini. Uz vašu ovakvu neodgovornost, bojim se da ćemo se opet suočiti sa istim problemom, umesto da razgovaramo o drugim problemima koje imaju građani.
Ibish Ibishi: slažem se sa svojim kolegama, jer zbog nedostatka pravne kancelarije dolazimo do ovih slučajeva. Mi kao skupština ne bismo trebali igrati ulogu Pravne kancelarije, jer vaša je odgovornost da imenujete službenika u pripremi pravilnika gde treba biti pravni službenik i koji treba imati saradnju sa upravama. Nedostatak saradnje doveo nas je u ovu situaciju.
Ovo je drugi put da ovaj pravilnik dolazi u skupštinu i nakon onih predloga koje smo dali i vidi AU, pitanja još uvek nisu uključena. Ako se naše primedbe o tome nisu uključile zasto onda ponovo donosite ovde ovaj pravilnik. Na sednici na kojoj smo raspravljali o ovom pravilniku ja sam dao sugestije i primedbe.
Avdyl Aliu: samo Bog ne gresi,  mi pravimo greške, a MALS se bavi tim poslom. Ako izradimo opstinske akte bez grešaka, bit će uklonjen razlog za uklanjanje MALS-a.
Nevzat Isufi: možda zbog dela propusta na javnim raspravama dolazi do skraćivanja postupaka predviđenih pravilnikom. Imao sam i jedan dopis ovog Ministarstva, pitanja namernih grešaka su neoprostiva, ali na vladi je da donese neka pitanja jer nema stvarnog plana. Slažem se da greške mogu biti napravljene, ali provođenje grešaka zbog nedostatka stručnog osoblja nema opravdanja.
Sadri Arifi: pravna kancelarija ima nedostatke u osoblju, ali pravna kancelarija može izraditi akt u saradnji s drugim akterima, a pravilnik o transparentnosti izrađen je u saradnji sa kancelarijom za informisanje. Srećom imamo nadzorni organ koji nam otvara vrata. Što se tiče pravilnika o taksama, rekao sam da preuzimam odgovornost za njegovo provođenje od prvog trenutka kada smo ga odobrili, jer se MALS poziva na minimalne standarde i pravilnik ima rok, dok MALS reaguje nakon 4 meseca. Opstina Gnjilane ima najmanje primedbi u izradi akata i uvek ih šaljemo na ocenu zakonitosti. Uveren sam da je pravna kancelarija također uključila ove primedbe.

S 31 glasom za, usvaja se Pravilnik o transparentnosti u opstini Gnjilane (predlo MALS)
3.2. Opstinski plan za održivu integraciju povratnika 2019-2020
Sadri Arifi: predstavio je članovima SO dokument koji je zasnovan na centralnoj strategiji za povratnike. Ciljevi ovog plana odnose se na olakšavanje ličnih dokumenata, posebno zajednici Roma, Aškalija i Egipcana. Opstina Gnjilane je ranije imala takav plan, ali sada se razlikuje od prethodnog, jer su u tom procesu reintegracije uključeni svi ostali akteri. Ovaj plan je opsežan i na njemu je radila radna grupa koju je osnovao gradonačelnik opštine. To je standardni plan sličan ostalim opstinama, ali se razlikuje u nekim specifičnostima.
Sa 32 glasa za, odobrava se tačka 3.2 dnevnog reda.

3.3 Predlog za razmenu private nepokretne imovine sa opštinskom imovinom u okviru RUP „Qarku 1“

Sali Fazliu: ovaj predlog je predviđen u skladu sa RUP Qarku 1. u skladu sa članovima 24 i 25 Zakona o odobravanju upotrebe nepokretne imovine opstine, gradonačelnik predlaže da se odobri odluka o zameni opstinske imovine sa privatnom svojinom. Privatno vlasništvo je na ime Fehmi i Rahim Agushi, dok je vlasnik javne parcele opstina Gnjilane. Svrha ove razmene je da privatno vlasništvo gospodina Agushi prema urbanističkom planu bude zelenis, dok je parcela opštine individualna. Znajući da opstina ne pravi niske pojedinačne gradnje, gradonačelnik je predložio da se te parcele razmene tako da Kodra e deshmoreve počne biti uređena zelenilom i modernijom infrastrukturom.
Nehat Osmani: zakon br. 06 / l-092 o odobravanju upotrebe i razmene opstinske nepokretne imovine, kao što znamo, ima za cilj osigurati učinkovito korištenje opstinske nepokretne imovine za održivi ekonomski razvoj, povećavajući vrednost opstinske nepokretnosti i ostvarivanje od opšteg interesa. Sa druge strane, već trajni nedostatak dovoljnog opstinskog prostora u službi važnih opstinskih projekata i od opsteg interesa za naše građane, posebno nakon štetnog procesa decentralizacije koji je uključio opstinu Gnjilane, naterao nas je da razmišljamo kako delovati u tim slučajevima čak i pre nego što delujemo po tim slučajevima. Iz tih razloga želimo vam skrenuti pažnju na dva ključna smera koja nam mogu poslužiti u budućnosti.
• Prvo, treba voditi računa o zaustavljanju zloupotrebe javne imovine i
• Drugo, trebalo bi izmeniti perspektivu pregleda stanja korištenja prostora u vlasništvu građana naše opstine.
U tom kontekstu, opština i njena vlada:
• Treba težiti povećanju javnog prostora kad god je to moguće i kad god je to moguće, a ne obrnuto.
• Pod dva treba pokušati homogenizirati raspodeljene prostore ili odvojene parcele kako bi se stvorili kompaktni i prostrani prostori koji bi omogućili da planiranje prostora bude pristupačnije a projektantima olakšavanje.
Na temelju tih premise iz našeg ugla o ovom pitanju, gde se 1408m2 privatne imovine razmenjuje sa 704m2 + 3220m2 javne imovine, razlikuje se od načina na koji je predloženo, dakle kao u odboru za GKI, ovde pred delegatima SO, opet dajemo neke preporuke koje ćemo predloziti na odobrenje.
PREPORUKA 1: Otkad se privatno vlasništvo apostrofiralo, parcela br. 910-0 KUPUJE ili nadoknadjuje financijskim sredstvima dok se kupljena parcela sastoji od okolnih opstinskih parcela i koristi se za još nedovršen i izuzetno važan projekt kompleksa groblja palih boraca. Naravno, da bismo mogli obraditi ovu preporuku, prvo moramo razjasniti da li su predviđene eksproprijacije takve prirode prema planiranju budžeta. Također tokom pregleda ove eksproprijacije ili razmene nekretnina naišli smo na razlike između trenutne katastarske situacije i stvarne situacije na terenu. Kao da smo svi svesni, jer vrlo  često ovaj prostor posjećujemo I odajemo pocast palim borcima ali i sa fotografija koje je napravio geoportal, tamo već nekoliko godina postoji asfaltni put koji nas vodi do kompleksa groblja ali koja do danas nikada nije eksproprizirana i upisana u katastarske registre. Kao takav, odnosno put će biti deo razmene nekretnina koje trenutno razmatramo.
U skladu sa onim što smo rekli postavićemo nekoliko pitanja nadležnim i odgovornim telima.
• Kada je izgrađena taj put i je li postojao prethodni dogovor sa vlasnicima zemljišta.
• Da li je opština dobila građevinsku dozvolu i da li je postojao preliminarni plan izgradnje ovog puta?
• Ako je put izgrađen za vreme mandata drugih vlada, zašto onda tokom gotovo poslednja dva mandata sadašnje vlade nisu dobili potrebnu pravnu infrastrukturu i nisu je dodali u urbanističko planiranje.
U kontekstu tih nalaza i nekih nejasnoća, predlažemo još jednu preporuku.
PREPORUKA 2: da se izvrsi pravodobna eksproprijacija privatne svojine i pre izgradnje infrastrukturnih objekata, jer neblagovremena eksproprijacija privatne svojine značajno povećava vrednost imovine u razdoblju nakon realizacije. Također, takva kašnjenja mogu rezultirati dodatnim štetama ili kaznama i mogu rezultirati dodatnim financijskim implikacijama kao rezultat eventualnih zahteva neovlaštenih vlasnika da nadoknade vreme korištenja imovine od strane opstine ili čak uskraćivanja korištenja imovine od strane samih vlasnika.  Između ostalog, nismo razumeli hitnost izvršenja ove razmene imovine i nismo razumeli tok početne inicijative. Ako se radi o inicijativi nadležne opstinske uprave, onda sigurno postoji važan opstinski projekt, proširenje ili dovršavanje ranije započetih projekata za koje se nadamo da će nas detaljnije obavestiti. Konačno, nakon objašnjenja nejasnoća apostrofa i posebno uz razmatranje naših preporuka, spremni smo podržati ovu inicijativu, u protivnom ćemo joj se suprotstaviti.
Nevzat Isufi: ova inicijativa otkriva nešto važno, upisano u projekt Kodra e deshmoreve, ali nažalost, pokazuje da tokom ovog 10-godišnjeg perioda projekat nije uključen u službene dokumente naših organa. Te asfaltirane ceste su bez projekta i nije poznato kakav je bio statut tih poseda. To su mozaici i nisu uključeni u službene dokumente. Deo puta koji je asfaltiran, u dokumentaciji ne postoji kao projekat, uprkos činjenici da on zapravo postoji. Ako odobrimo ovu tačku, odobravamo nepravilnosti tog dela. Smatram da su UGKI, UUPZS, UJUIS uključeni ovde i mi ne odobravamo ovaj oblik razmene.
Riza Abdyli: slučajnost je da je mali deo tih parcela ostao u okviru RUP-a. Ovde se bavimo javnim interesom i završetak projekta groblja oduševio bi nas sve. Procenu nekretnina obavila je procenjivačka komisija u sklopu Ministarstva financija. Podržavam ovaj stav i nema prepreka za ovu razmenu imovine.
Mimoza Kadriu: detaljno cenim prezentaciju i smatram da bi ova odluka danas trebala biti donesena u skupštini i projekt za groblje palih boraca bi trebao biti završen.
Isa Agushi: također smo razmotrili ovu tačku u odboru i većinom glasova preporučili smo ga na SO. Kompleks groblja palih boraca je osetljiv i molim opstinu da u tom delu imovinu vrati u opstinska dobra i da završi projekat ovog kompleksa. Tamo nedostaje parking i treba napraviti mesto onako kako zaslužuje.
Fitim Guda: zahvaljujem članu odbora za imovinu Isa Agushi na principijelnom stavu i koji je pružio podršku ovom pitanju, kao i direktoru UGKI! Mislim da ovaj kompleks treba biti dostojanstven  s obzirom da je osetljivo mesto, imajte to u obziru.
Shemsedin Elezi: kolege su u osnovi za, te imovine trebaju biti promenjena jer se kompleks treba završiti.
Arianit Sadiku: naša oklevanja su oko nekih preokupacija uopšte. Ulaganja koja su izvršena u tom području utiču na neke parcele građana. Zašto se pocinje sa promenom destinacije, a možda ima veze sa sukobom interesa budući da se prvo započinje sa ovim planom. U nedostatku javne imovine, bilo bi bolje da se izvrsi eksproprijacija a ne razmena. Sva kapitalna ulaganja bez projekta naštetila su društvu i veliki deo projekata dokazuje realnost da je veliki teret opstinskog budzeta. Zalažemo se za realizaciju projekta groblja, ali za dugoročno rešenje ako podnesemo zahtev Vladi za dodelu sredstava za eksproprijaciju. Na jednom od zasedanja kada se raspravljalo o uzurpaciji imovine, direktor je rekao da smo i mi kao opstina uzurpatori, jer smo uradili asfaltiranje, ali još nismo napravili eksproprijacije.
Arta Haziri: Gnjilanu nedostaju zelene površine i mi kao grupa podržavamo ovu tačku.
Sali Fazliu: projekat „Kodra e deshmoreve“ započeo je pre nego što je odobren regulativni plan „Qarku 1“. Uključio je kompleks „Kodra e Dëshmorët“, prostor sa privatnim i opštinskim vlasništvom. Sva privatna imovina je eksproprirana i kompenzovana. Tadašnja procena bila je 45 eura po m2, a opstina je eksproprijacijama platila preko milion evra. 2013.godine odobren je urbanistički plan "Qarku 1" koji je sadržavao memorijalni kompleks " Kodra e Dëshmorëve". Vrednost privatnog vlasništva tada se udvostručila na 85 m2. Eksproprijaciju ne plaća Vlada, lokalne projekte plaća opstina. Godišnji budzet za eksproprijacije kreira se iz kapitalnih investicija i za 2019. godinu imali smo 900.000 evra. Uprava za poljoprivredu izdvojila je neka sredstva za ozelenjivanje javnih površina, tako da smo se bavili ovim pitanjem kako UPS ne bi imala prepreka u realizaciji projekta.
Arianit Sadiku: 2013. kada je nekretnina eksproprirana bila je 45 € m2, a danas je verojatno 100 € m2, ali to je normalno jer ste asfaltirali put i cene su povećane, a to je zbog činjenice da kad se radi projekt da se detaljno proceni eksproprijacija u vremenskom periodu koji traje, a ne da se udvostruče cene.
Nevzat Isufi: imam odluku iz 2013. godine kada je ovaj deo proglašen javnim interesom, kao i plan „Qarku 1“, a mi ovom odlukom ne želimo pokriti nezakonite radnje u asfaltiranju puteva, žurite li ili ne i da li je ovaj posao hitan zna se da je taj projekt morao biti završen za 10 godina. Zašto se ovim postupcima niste vodili ranije.
Sali Fazliu: plato gde su grobovi je ekspropriran, a ova imovina o kojoj govorimo je 400 metara ispod groblja.
Burim Berisha: sredstva koja je UPS izdvojila za zelenilo imaju li ikakve veze sa tim parcelama, jer je UPS podnela zahtev za eksproprijaciju nekih drugih delova sa stepenicama kod bolnice, prema tome da li će biti povezano sa ovim delom ili ne?
Sa 25 glasova "za" i ostalim suzdržanima, predlog za razmenu privatne nepokretne imovine i opstinske imovine odobrava se prema RUP "Qarku 1".
3.4 Informacija o manifestaciji “Flaka e Janarit” 2020
Nevzat Isufi: imali smo puno materijala za ovu tačku, mislim da je budžet za ovu manifestaciju ove godine veći za 10.000 evra više nego ostalih godina, ali imam i neke primedbe u raspodeli pozivnica koje su podeljene sa zakasnjenjem. Pozorišni deo nije imao predstave izvan Kosova. Zašto sada sa većim budžetom nismo imali manifestaciju vecu od opštinske. U troškovima koje ste velikodušno pokazali, jer u scenografiji samo za ukrašavanje se dostiže cifra od 4000 €, isto tako u smeštaju gostiju nije mi jasno kad su svi ljudi bili iz Gnjilana ili Prištine, a uz izračunavanje dolaska i odlaska nije mi jasan iznos od 2056 €.  U scenskom delu razumem da ste hteli pronaći nešto novo u dramskoj umetnosti, ali kod ogromne gledanosti pozivnice treba podeliti onoliko koliko ima mesta jer ljudi putuju posebno da pogledaju predstavu a koji nisu ni videli. Flaka e Janarit je najviši kulturni dogadjaj koji slede svi i mislim da ćemo ekonomiziranjem ovog budzeta planirati odgovarajuću Uredbu, niti Statut. Imam nejasnoće u financijskom aspektu orkestra, radi se o 14 članova i iznosu od 3900 €, koji su troškovi ovde uključeni. Takođe, večera radnih tela, kompenzacija dnevnica u iznosu od 5.000 evra, želim pojašnjenja.
Erlehta Osmani: slažem se sa prethodnim govornikom i trebali bismo tražiti od Ministarstva kulture Republike Kosova da Manifestaciju „Flaka e Janarit“ postavi na kalendar službenih manifestacija ovog Ministarstva, jer više nema smisla da smo skoro 3 desetljeća pozivamo na manifestaciju "Flaka e janarit", dok ga ministarstvo ne uključuje u kulturni kalendar. Tokom sastanaka koje smo imali u odboru, direktorica nas je obavestila da je Ministarstvu uputila službeni zahtev za financijskom potporom, ali da treba izvršiti veći pritisak na Ministarstvo. Prema materijalu ponuđenom za raspravu kaže se, Informacije, ali ovo je izveštaj, jer se vidi da materijal ima volumen, a ono što je potrebno predstaviti je model pozivnica, dok su te pozivnice tehničkog aspekta i ne predstavljaju nikakvu relevantnost. U delu financijskog izveštaja troškovi za svaku aktivnost nisu dovoljno dešifrirani. Kod ukrasa, koji je na ulazu gradskog teatra, cena je 1600 €, pratila sam ovu manifestaciju i nisam videla nijedan ukras koji me  je ostavio bez reči i takve organizacije trebaju biti ozbiljnije i ne bismo trebali imati problema sa finansijama.
Nehat Osmani: u iščekivanju velikih promena od onoga što ste obećali kao spektakl i materijalnu podršku i onoga što ste omogućili da pokažete i sto smo stigli da vidimo, mi nismo uspeli videti ni ono što se još nije dogodilo. Da nebih ulazio u previše detalja i ne analizirao svaku stopu troskova u skladu sa određenim kategorijama obuhvata aktivnosti ovog događaja. 65.667,76 € potrošeno na ovogodišnju manifestaciju "Flaka e janarit" vrlo je visok iznos i nedostupan za razinu kvalitete i socijalnog standarda. Ipak, ovaj put pokušat ću opisati još jedan aspekt analize Flaka e Janarit i pokušati osvetliti neke od onih elemenata koji su karakterizirali sjaj i ugled festivala i neke od onih elemenata koji su karakterizirali građane i ljubitelje umjetnosti Gnjilana, održavajući ih u životu toliko godina i toliko vremena, dajući značenje međunarodnoj dimenziji festivala i istovremeno dajući smisao umetničkom duhu običnog Gnjilana, koji je Gnjilane transformirao i ukrasio epitetom "Grad kulture". Iako nije uvek početni cilj festivala uspio ispuniti konačni cilj, ovaj put možemo reći da je festival, objektivno ili ne, imao ozbiljna odstupanja od početnog cilja organizacije i sveobuhvatnog kulturnog i društvenog uređenja. Ovog puta, uprkos činjenici da je festival kao takav imao i da teži da ima međunarodni karakter, ove godine nije imao nijednu međunarodnu predstavu, pa čak ni ispunio osnovne kriterijume širom zemlje prikupljajući elitna albanska pozorišta iz svih albanskih centara ili područja. To je bio jedan od centralnih stubova na kojem je festival izgrađen i uvecan. Činilo se da će ovaj sledeći festival, 2020. godine, imati tihu nameru odabira umetničke klijentele i da teži demistifikaciji tog umetničkog osećaja običnih ljudi Gnjilana i njihove ljubavi prema kulturi. Distribuiranje pozivnica određenoj klasi zaobilazeći drugu, određenu poslovnu ili političku zajednicu zanemarivanjem druge, zaboravljajući drugoga, kao da nas vodi na jedno ili više neizbežnih pitanja:
• Za koju kategoriju posetitelja je namenjena ova popularna manifestacija?
Ili možda suštinska i istaknuta dilema koja se često šaptala i brujala među građanima,
• Da li je ELITIZIRANJE FLAK-e namenjena ovim akcijama organizacijskog veća i odgovarajućih općinskih tela?
Ne podcenjujući ni na koji način umetničke vrednosti izvedbi, umetničko stvaralaštvo stvaralaca, avangardni oblici njihovih stvaralaštva, scenografija i možda futurističke i moderne ideje, odabir predstava po izbornim komisijama (u mogućnosti ili nemogućnosti) predstaviti se javnosti a izvanredni interes javnosti, ne bi mogao biti predmet rasprave stotina ljubitelja drame, nije mogao biti predmet razočaranja stotina obožavatelja pozorišta uopće. Zbog nemogućnosti praćenja njih, kako bi videli glumce i glumice izbliza. Ovo je bio jedan od drugih stubova na kojima je festival izgrađen i uvecan. Smanjenje bine, smanjenje poseta, uskraćivanje sudelovanja predstavama gospođama i gospodama u dobnim godinama, hendikepiranim, trudnim majkama, od strane onih koji dramatiziraju pozorište osim koji ga gledaju i slušaju i uživaju u njemu, lišena je gomilana strast u kojoj građani s nestrpljenjem očekuju da uživaju. Uprkos ovome manifestacija „Flaka e Janarit“, kao i obično bila je osveženje u kulturnom i umetničkom životu u našem gradu, dobrodošla i dugo očekivana od brojnih ljubitelja umetnosti iz cele regije naše opstine. Bio je to događaj koji je obekežio ovo razdoblje, pa treba biti obaveza i dužnost organizatora da ga neprestano obogaćuju i obogaćuju kako bi udovoljili zahtevima onih kojima je posvećen: ljubiteljima umetnosti i građanima našeg grada i ne samo njih i ne samo iz Gnjilana.
Arta Nuhiu: za nas kao opstinu najvažniji festival i u svakom slučaju dobra dela treba pozdraviti, ali to ne znači da nema primedbi. Pozdravljam direktoricu gospođu Limani koja je dala izuzetan doprinos. Ovih  godina sam napominjala na medijski deo, ali ove godine medijski deo je bio izvrstan. Što se tiče koda oblačenja, tražim da za naredne godine kao poseban kriterij oblačenja odredi posebni kod za oblacenje umetnika na pozornici. Kaže se da je proširenje festivala širom zemlje, ali vidi se da mi nemamo proširenje jer nas ne zanimaju sjajni umetnici i moramo analizirati zašto zaostajemo u tom pogledu. U finansijskom izveštaju, apsurdna cifra za mene su troškovi ekonomskih operatera, a ozvucenje aktivnosti 3245 eura je velika brojka. Zamolila sam ih da preciziraju za koje se aktivnosti usluga koristi, jer je taj iznos velik. Želim da se "Flaka e Janarit" unese u kalendar Ministarstva kulture i ako se to desi, dobro je za našu opstinu.
Gentrit Murseli: održali smo sastanak Odbora za kulturu i kao odbor imali smo neke preporuke za ovaj festival, gde je jedna od njih trebala uključiti više učenika, studenata i mladih građana. Smatram da te preporuke nisu uzete u obzir i da nisu postojale odgovarajuće organizacije u kojima studenti mogu učestvovati. Izveštaj sa specifikacijama je u redu, ali ako ga nazivamo nacionalnom manifestacijom, imamo mali broj posetitelja izvan Gnjilana. Kao preporuku želim reći da pored 4 stuba festivala koji su nematerijalni imamo veći broj aktivnosti u kojima svi mogu učestvovati. Flaka e Janarit sužava samo za jedan sloj društva i građani ne učestvuju u organizacijama. Mislim da bi trebala postojati još veća organizacija da građani direktno učestvuju. Molim vas, direktorice, počnite od danas pripreme za festival 2021 godine. 
Riza Abdyli: očekivao sam da će više oko ove organizacije biti uključeno izvan opstine jer to nazivamo proslavom širom zemlje. Nemoguće je da takav trosak kojem smo dali podršku nije još bolje organiziran. Troškovi su predstavljeni posebno za svaku noć, ali morali su ih sumirati s izveštajem kako ne bi pomesali  naše troškove. Za hor uplata od 20 € nije baš velika, ali s obzirom na veliki broj horova, koji se ponavljaju svake noći i na kraju se ispostavi velika vrednost. Ti troškovi u iznosu od 70.000 evra išli su i na uplate učesnika manifestacije. Sledeći put napravite plan koliko će to koštati za ljude koji ce biti angazovani na festivalu i da bi se znalo koliko trebamo dodati da bismo promenili sastav ovog festivala. Slažem se sa Artom da st morali iznijti u izveštaju o tome koliko ste puta platili ozvucenje. Financijski izveštaj nije specificiran.
Shefik Surdulli: zelim se zadržati na zahtevu Erlehte, da se ova kulturna manifestacija uvrsti u dnevni red manifestacija Ministarstva i u tom kontekstu da ovaj zahtev bude službeni zahtev Skupštine, jer troškovi koje ova manifestacija nosi za svaku godinu koja se donese negde 70.000 € je teret za opštinu. Za kod oblacenja mi se nije dopalo i mislim da je to regulirano statutom ili Uredbom o festivalu.
Deniza Limani: drago mi je da ste zainteresovani za "Flaka e Janarit", da se u njenoj 30. godini izvrse promene. Radovi bez grešaka se ne izvrsavaju, ali pokušali smo Flaku učiniti na najbolji način. Što se tiče izveštaja, zatražene su neke specifikacije u podrucjima, a u pogledu smeštaja imali smo umetnike iz Albanije kao goste. Podnela sam zahtev Ministarstvu kulture za financijsku potporu. Učešće mladih u aktivnostima je zadovoljavajuće i ja osobno poznajem te mlade ljude. Što se tiče specifikacije glasanja, donet ću je i nadam se da ćemo dobiti pozitivan odgovor od Ministarstva da će se ova manifestacija nalaziti na kalendaru Ministarstva.
Arianit Sadiku: u kojoj godini su od strane opstine palili gume? Verujem da je bilo i takvih organizacija od opštine.
Deniza Limani: poštovanje je da se za borce zapale baklje u njihovu čast!
Shefik Surdulli: predlog koji sam dao da se izglasa, postovana predsedavajuća.
Shpresa Kurteshi: svake godine smo prosleđivali zahtev Ministarstvu i često nismo nailazili na finansijsku podršku. Zahtev mora biti u pisanom obliku i nakon toga se daje na glasanje.
Ibish Ibishi: komisije koje su formirane pre početka "Flaka e Janarit" trebaju li biti profesionalne i trebaju li u takvim komisijama biti samo članovi vladajuće stranke? Ili treba da postoje i članovi drugih stranaka?
3.5 Informacije OUO-a o kraju prvog polugodista i početku drugog polugodista 

Arijeta Rexhepi: u tim informacijama na razini visokog srednjeg obrazovanja naišla sam na kontinuirani fenomen velikog broja opravdanih izostanaka dece, gde se kaže da je po učenika taj broj 7,0, a ukupan broj neopravdanih izostanaka iznosi preko 32.000 izostanaka. Govorimo o dobi učenika kojima je potrebna briga roditelja, nastavnika i OUO-a. Pitam upravu da li ste učinili išta za ublažavanje ove pojave, da li škole imaju propise tako da uticu na svest učenika da ne izostaju bez razloga. Kakva je situacija u srednjoj školi u Zegri, jer je rečeno da ta škola nije za nastavu, jer ugrožava učenike. Izveštaj ima tehničke pogreške i kaže se da imaju negativne ocene umesto da pise ocena nedovoljan..
Nevzat Isufi: u ovim podacima, obzirom da je reč o periodu za prvu fazu školske godine, od kada su predstavljeni neki podaci, mislim da je to u redu, a gledajući aktivnosti uprave, mislim da su podaci o tome u proporciji 1 sa 3. Bili su spomenuti pogledi na uspeh školovanja, mislim da je trebalo spomenuti rezultate koji su postignuti posetima, kontrole koje su rađene u aktivnostima. Spominju se aktivnosti, ali to nije rezultiralo brojkama sa ovog aspekta. Kao praksu bilo bi dobro napraviti barem neke usporedbe u poslednje dve godine, a mi uopće nismo došli do dobrih rezultata ili smo imali neznatan porast. Zabrinjavajuće je neidentificiranje faktora u nedostatku rezultata. Imamo i kašnjenja u implementaciji školskih projekata i infrastrukturnih projekata, naprimer, škola Hadzaj, koja je trebala biti završena 2018. Imamo još jednu školu koja je kao problem zaboravljena, muzičku školu, mi kao opstina morali smo izvršiti pritisak na Ministarstvo prosvete. Mi takođe imamo degradaciju u smislu ove škole. Neki podaci nedostaju, nemamo podatke o obrazovanju na srpskom jeziku, šta se radi u nastavnom planu i programu, jer su oni deo naše opštine, šta je njihov rezultat. Kaže se da škola don Bosko radi na nastavnom planu i programu  Ministarstva obrazovanja. Obrazovanje na drugim jezicima također bi trebali znati kako se zaposljava osoblje, tko vrši odabir i izvestavaju li OUO-u. Pitanje usklađivanja upisa učenika sa poslovnim potrebama nešto je veoma važno, imate li neke cifre za usklađivanje, ako je rezultiralo neko zaposlenje?
Shemsedin Elezi: spominju se izostanci učenika, srednja škola je specifičnija i studentska faza je teža i mi ih ne možemo pravilno upravljati. Statistika je negativna u izostancima, ali mi kao roditelji imamo podednako uticaj na našu decu. Osoblje škole ne može ništa učiniti samo. Moramo biti sociolozi s decom i igrati svoju ulogu u aktiviranju građana da pomognemo učenicima i osvestimo ih da ne čine greške. Spominjala se škola Zegra, bila je to strategija pre mnogo godina da se ta škola uradi, radilo se na obnovi.
Burim Berisha: dobro je što imamo ove informacije, ali povećani broj izostanaka je zabrinjavajući i imam pitanje, jeste li mislili vratiti maturante u smenu koja je bila ranije, jer smena u 7 sati predstavlja problem i utiče na rast izostanka. Takođe, za nove učenike da li ste odvojili konkurse, prvo konkurs za Medicinsku školu i gimnaziju, a zatim i za profesionalne škole.
Xhelal Hajrullahu: kada su u pitanju svakodnevna snabdevanja uzinom za tri niže srednje škole u udaljenim ruralnim područjima, koja su to područja? Koliki je kapacitet OUO-a? Spominje se predmet medijskog obrazovanja. Znamo da sindikat ANT i novinarski odel imaju memorandum o saradnji u kojem su obučavali učenike o medijskom obrazovanju, uključujući škole. Velika većina njih je održala treninge, postoje li rezultati u vezi sa tim? Projekti i informacije o tome? Primenjeni na projekt, učenici odlučuju o temi za narednu godinu i sprovodi li se ova praksa u školama opštine Gnjilane?
Arta Haziri: cestitam direktoru na izgradnji škole u selu Hadzaj, jer je to bio neophodan projekat za te učenike. Nadam se da će Žegra biti obogaćena vrtićem. Što se tiče broja izostanaka, glavna odgovornost prebačena je na razrednika, direktora i upravu. Bilo je ucenika sa gripom kod kojih imamo medicinsku potvrdu. Također, nedostatak interesa mojih roditelja zabrinjava me kao učitelja . Rezultati uspeha učenika su zabrinjavajući, jer svaka je nova generacija slabija i mislim da je glavni faktor mobilna ovisnost, društvene mreže u kojima ni sami roditelji više ne mogu kontrolirati svoju decu. Dobro je da trokut roditelj-profesor-učenik radi, tako da nijedan učenik ne dođe u školu sa telefonom.
Nazim Gagica: kritike služe za povećanje kvaliteta gđa. Arijeta, pozvali ste se na uredbu o izostancima. Situacija na osnovnom nivou 1-5 dobra je u pogledu pohađanja škola, nemamo izostanaka. Manjak učenika je na nivou gde ste I vi učiteljica. Postoje milioni izostanaka na nivou Kosova, jednog dana nedostaje jedan ucenik, on napravi 7 izostanaka, a kad se predstave brojevi, izađu milioni. Moj odgovor je u nekim srednjoškolskim razredima u kojima je razrednik uspeo da upise nula izostanaka za svoje učenike i ima razreda sa 300 izostanaka. Pravilnik o žalbama imat ćete na martovskom zasedanju, koji je vec zavrsen i vi treba da date dozvolu za usvajanje. U junu imamo opsti pravilnik obrazovanja koji jasno prikazuje odnose učenika i nastavnika prema školi. Prihvatam vase predloge za pravilnik. Situacije u školi Zegra- i roditelji su zatražili da se učenici prebace u grad, učenici Socijalne gimnazije uputili su zahtev da budu prebačeni u grad i da se prilagode zajedničkom okruženju. U odnosu na broj učenika, nije nam potrebna izgradnja novih škola. Iduće sedmice imamo sastanak sa gradonačelnikom i ministrom kako bismo rešili problem Umetnice skole u ovoj godini.  Izveštaji o uspehu nisu predstavljeni, podrobnije informacije imat ćete na sledećoj sednici u izveštaju gradonacelnika. Na srpske školske programe nemamo uticaja, smanjićemo koeficijente nastavnika, jer od vremena UNMIK-a oni imaju drugačiji koeficijent. To je politički aspekt i zatražili smo odgovor od Ministarstva. Privatne kole snabdevamo tekstovima, ali nadzor obavlja prosvetna inspekcija. U Tehničkoj školi je ove školske godine uloženo 50.000 evra u infrastrukturu i nesumnjivo su ti projekti u profesionalnim školama usmereni na uravnoteženje i obrazovanje sa tržištem rada. Analizira se povratak maturanata u prvu smenu, cilj je dobar, jer su izbegnuti mogući problemi, koristi se i poslepodnevno vreme, ali ako je efekat veći da maturanti nastave popodnevnu nastavu, mi ćemo to analizirati. Započeli smo sa raspodelom uzina u ruralnim područjima, a analiza napravljena za školsku godinu je preko pola miliouna, a za nas je to nepristupacno. Korištenje dnevnih uzina rezultiralo je punjenjem kontejnera, ali financijski problemi i dalje ne mogu pokriti veliki broj učenika. Obdaniste u Zegri - imamo zahtev roditelja za 14 dece da pohađaju nastavu u Zegri, imamo dogovor s Caritasom i vidjet cemo uskoro šta možemo učiniti. Imamo 2 medijska centra i nisu u vezi sa ministarstvom, takodje nemamo medijski predmet kao program koji donosi ministarstvo, ali sa GIZom smo to uradili. Rezultati i projekti koje su učenici realizirali u školama "Zija Shemsiu" i "Thimi Mitko" izuzetno su dobri. Ja sam za uvođenje ovog predmeta u nastavu.
Arijeta Rexhepi: u vezi sa neopravdanim izostancima, šta god da kažete ili pokušate da smanjite broj brojeva, ne možete ih sakriti. Na nivou visokog srednjeg obrazovanja koji ima 4600 učenika u opštini Gnjilane, po učeniku je 7,09 izostanaka, 32614 neopravdanih izostanaka, nisam više ponosna na to, ali sam  zabrinuta zbog toga, moja zabrinutost je da vi kao OUO i mi kao nastavnici radimo na smanjenju tih izostataka. Da imamo zdravu omladinu i da doprinesemo smanjenju izostataka. Što se tiče nastavnika, molimo da sledite isto pravilo za sve. 
Nazim Gagica: potpuno se slažem i prošlo je dosta vremena od kada već dve godine čujem isti refren o OUO-u i lošem obrazovanju. Nikada od vas nisam imao pitanja u vezi sa projektima i sporazumima sa stranim vladama, nikada nisam imao pitanja odakle dolazi projekt školske karijere 21. veka. Ako se vaš kabinet ne koristi, koja je obaveza i odgovornost OUO i nastavnika sve dok se na ustanovu baca kamenje, a ne pocnete od neceg posebnog. Kvaliteta zajednički raste iz određenih projekata i ne zadržavamo se na detaljima. Govorimo o velikim projektima u kvalitetu obrazovanja. Učitelji znaju stvarnu situaciju i dostignuća u školama. Upravo smo dostavili 65 kompjutera u školi Mehmet Isai i to utiče na kvalitetu. Problem izostanaka u 12. razredu nije alarmantna brojka, jer se opstina Gnjilane u odnosu na druge opstine dobro snalazi zahvaljujući zalaganju nastavnika i razrednika. Nosimo epitet grada matematike i drugih oblasti jer se naši učenici matematike takmiče na svetskom tržištu znanja. Prihvatio sam vaše predloge i proveo ih u delo, ali nemojmo se vezati na sitne detalje.
Arijeta Rexhepi: dobar rad se postize ne samo čitavim gradom, već i sa učenicima, ali i nastavnicima. Član sam skupstine, birač i građanin i imam pravo postavljati pitanja na svim razinama, na kraju krajeva imam decu na srednjoškolskom nivou i imam pravo da govorim. Dobro pokazujemo koliko imamo mogućnosti, ali nedostaci su briga i niste učinili ništa dugi niz godina, uprkos činjenici da oni rastu.
Nevzat Isufi: direktor je rekao da nam nove škole ne trebaju, zašto onda radimo u tri smene. Govorimo o nedostacima, ali to ne znači da ne možemo govoriti o pozitivnim elementima. Gde je srednjoškolski projekt koji je morao biti završen. Govorimo o odnosu nastavnik-učenik, ali faktor veća roditelja je veoma važan.
Nazim Gagica: zbog smanjenja broja učenika, škole iz 3 smene se smanjuju na 2 smene. U ruralnim područjima imamo smanjenje broja učenika i zasebni odeli će biti zatvoreni. Nemamo istu situaciju sa ostalim opstinama, ali imamo 18.000 učenika. Razumem logiku, jer je bolje biti dekonstruktivna i aktivna nego konstruktivna i pasivna. Trajne svađe sa direktorom, onda nešto nije u redu, trebate analizirati emocionalno stanje, jer imate komunikaciju i poštujete sve direktore.



3.6 Pravilnik o kaznama i opstinskim taksama na osnovu predloga MALS-a

Sadri Arifi: govorimo o nekim dodacima koje su predložili Ministarstvo poljoprivrede i Ministarstvo nauke i tehnologije. Reč je o članu 16. kojem treba dodati neke stavove. Izjena i dopuna člana 18. stav 2. o slucaju vanrednih ispita.
Ramiz Ramadani: mi smo se obavezali da svi porezi i takse u poljoprivredi budu nula. Javno zahvaljujem svim članovima SO, jer ste dali podršku poljoprivrednicima. Služba za seču šuma ide uz agenciju za šume, tako da taj porez ne pripada nama kao upravi. Tačka 2 bavi se pašom, porezom koji se ne primenjuje u nijednoj opštini na Kosovu, dok stav 3 uključuje nekoliko uprava. Molim vas da glasate za ove promene i pronaći ćemo način da sprovedemo ove tarife.
Sali Fazliu: čak i u jurisprudenciji postoji hijerarhija zakona koja mora biti skladna jedna sa drugima. Porezi su predviđeni AU, koji je izdalo Ministarstvo poljoprivrede. Ne bismo trebali opisivati ​​i ponavljati poreze nekoliko puta.
Nazim Gagica: ova uredba donesena je u januaru 2018. i tada nisam bio informiran o toj uredbi. Smatram da to treba prejeti u pravni ured, a zatim odluku treba doneti u skladu sa zakonima RKS-a.
Nevzat Isufi: u Ministarstvu prosvete je vise povezano sa terminom, jer u srednjoj školi nema vanrednih ispita, ali ima ostao na ispitu.
Isa Agushi: mislim da MALS krši zakon, jer građanima ne bi trebalo naplaćivati ​​ispašu poreza, jer mi imamo malo stocartsvo i umesto da stimuliramo ove farmere, oporezujemo ih, što nije u redu.
Sa 27 glasova za i drugim suzdržanima, Pravilnik o kaznama i opstinskim taksama usvaja se prema predlozima MALS-a.
4.Razno 
Xhelal Hajrullahu: na osnovu trenutne situacije i poziva Svetske zdravstvene organizacije (WHO) da spreči širenje CoronaVirusa u zemlji, neprekidno ciljajući na održavanje zdravlja svih građana Kosova, a posebno onih opstine Gnjilane , na sastanku koji je održao Odbor za zdravstvo i socijalnu zaštitu 25.02.2020. došli smo do ovih preporuka upućenih Skupštini opštine Gnjilane:
1. Opstina Gnjilane svim sredstvima za podršku primarnoj zdravstvenoj zaštiti za potrebe prevencije i zaštite stanovništva od širenja CoronaVirusa da:
2. Osigura značajne količine zaštitnih maski, rukavica, dezinfekcijskih sredstava i zaštitne odeće
3. Osigura dezinfekciona sredstva i sapune za vrtiće, osnovne i srednje škole u državi
4. MONT naređuje svim odgovornim licima svih obrazovnih obrazovnih ustanova u Republici Kosovo da:
1. Nadgledaju izostanak učenika u školama i svakodnevno izveštavaju OUO, MONT i Nacionalni institut.
2. Sve školske institucije trebaju izvršiti dodatnu dezinfekciju svih sanitarnih površina i cvorova u školama.
5. Opstinska uprava za obrazovanje u saradnji sa direktorom zdravstva i socijalne zastite, odnosno GCPM-om, organizira edukativne časove zaštite od virusa Corona.
6. Distribuira celi informativni materijal, poput upitnika i zaštitnog materijala u svim vrtićima i školama u opštini Gnjilane.
7. Raspodeli celi informativni materijal, poput upitnika i zaštitnog materijala, na dva granična prelaza: Stančić i Mucibaba.
8. Postane skupina stručnjaka sa liderom na čelu, ako se proširi prvi slučaj Corona virusa.
9. Obezbedi veterinara, epidemiologa.
10. Uspostavi blisku saradnju sa lokalnim medijima u zemlji, radi prikupljanja svih relevantnih informacija i pravodobnog, tačnog i primerenog informisanja javnosti u prevenciji i zaštiti stanovništva od širenja Corona virusa.
11. Opstina Gnjilane mora osigurati financijsko pokriće za sve gore navedene tačke.
Isa Agushi: pitanja za UZS - radite li na otvaranju novih vatrogasnih tacaka u Zegri, Bresaljcu i Podgradju. Kod zadnjeg slučaja paljenja kuće u Selištu doslo je do kasnjenja u intervenciji. U slučaju požara u hitnim slučajevima morate biti bliži građanima, uprkos visokim troškovima u vladi i trebate više raditi.
Arianit Sadiku: imao sam pitanja za UJUIS-u i UI0-u, ali ću ih poslati pismenim putem e-poštom, jer mi se ne sviđa način na koji pitanja ostanu pod razno, jer su to važna pitanja o kojima bi trebalo biti govora na početku sednice.
Burim Berisha: clanovi komisije za stipendije zatražili su isplatu posla koji su obavili.
Shefik Surdulli: imao sam pitanja za UKOS - reč je o nagradi koju je opstina napravila za 3 karatista koji su u Mađarskoj osvojili medalje - Besa Ibrahimi, Benjamin Shabani i Betim Maliqi, ali s obzirom da direktorica nije prisutna sledeći put cu dobiti odgovor.
Sami Spahiu: nekoliko smo puta razgovarali o tome da Uprava za zaštitu i spašavanje ima nadležnosti odvojene od vatrogasaca, jer se vatrogasci vise povezani sa središnjim nivoom, o tim pitanjima smo razgovarali nekoliko puta. Nekoliko smo puta preporučili povećati broj vatrogasaca ili povećati broj bodova za vatrogasce, ali imamo proračunske implikacije. Ako se obezbedi stanica, implikacija je smanjenje broja sati koje imamo u Gnjilanu. Trebaju se povećavati drugi pomoćni i dobrovoljni kapaciteti po selima, jer nam je važno da građani slučajeve izveštavaju na vreme, jer mi intervenisemo kada imamo poziv.
Fitim Guda: direktor Uprave za zaštitu i spašavanje vrlo je pasivan i moze preći na moralnu amortizaciju, želim znati sta radite za globalno zagrijavanje, imate li neke projekte ili ne?

Druga sednica Skupštine završila je rad u 15:30 minuta.

 Zapisnicar                                                                                          		      Predsedavajuca Skupstine 
__________________	                                                                 		         __________________ Ardiana Rexhepi                                                                                                               Shpresa Kurteshi
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