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Republika e Kosovës







    Komuna e Gjilanit

RepublikaKosova

                                                                                            OpštinaGnjilane

Republic of Kosovo                                                                                 
                Municipality of Gjilan

GilanBelediyesi

Z A P I S N I K

Sa  devete (IX) sednice Skupstine opstine Gnjilane od 24.12.2020 u 10:00 sa sledećim: 

DNEVNIM REDOM

1.Konstatacija prisutnosti clanova skupstine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

2. Preporuke Komiteta za Politiku i Finansije:

2.1 Predlog odluke o uzimanju pod zaštitu prirodnog nasleđa (vrednost prirode) u opštini Gnjilane

2.2 Nacrt Pravilnika opštine (OG) br. 6/2020 za određivanje procedura davanja nepokretne imovine opštine na korišćenje na period manji od 1 godine
2.3 Predlog Pravilnika o izmeni i dopuni Pravilnika 01. br. 016-126422 od 29.12.2016, o uslovima, kriterijima i procedurama dodela subvencija
2.4 Predlog Plana rada SO Gnjilane za 2021. godinu

2.5 Predlog odluke o usvajanju rasporeda SO i Komiteta opštine Gnjilane za 2021.godinu
2.6 Izveštaj rada OOBZ-a za 2020.godinu

2.7 Plan rada OOBZ-a za 2021.godinu

3.Razno
1. Konstatacija prisutnosti clanova skupstine
Osim clanova skupstine na sednici su bili prisutni: Sali Fazliu, Ramiz Ramadani, Naser Korqa, Bekim Bajrami, Nazim Gagica,Sami Spahiu, štampani i elektronski mediji.
Odsutni: Imran Thaqi i Milivoje Stojanovic.

Shpresa Kurteshi-Emini: otvaramo vreme od 30 minuta za tačku: Pitanja i odgovori.

Xhevat Demiri: danas sam došao ovde u ime građanina, a ne u ime Aleance, izašao sam da podnesem zahtev, verujem da je to legitimno i pravo kada tražim nadoknadu ljudima koji su pogođeni i koji su bili pogođeni sa Covid-19 jer kao što znate većina opstina je počela da daje tu nadoknadu.

Budući da sam se svakodnevno suočavao i suočavam se s ovom bolešću, znam njihov trošak koji je vrlo težak, vrlo visok i bez obzira dali je mala ili velika pomoc ona bi bila dobrodosla svakom gradjaninu.
Moj predlog, kao lekara i građanina je da bi nadoknada sa najmanje 200 evra bila dobra i prihvatljivija.

U isto vreme, koristim ovu priliku da zahvalim i poželim vam sretnu 31. godišnjicu LDK-a, jer netko zna a netko ne zna, da sam ja bio jedan od prvih osnivača te grane kada je osnovana.

Nehat Osmani: imao sam zahtev ili pitanje za Upravu za kulturu, omladinu i sport i vidim da direktorica nije ovde ali nema veze.

Svakako je od interesa i za potpredednika i za sve ostale kao zabrinutost kao što sam rekao na polju kulture i umetnosti koja se zaista odražava na standardizovane prakse i u gotovo svim drugim područjima kada je rec o subvencioniranju projekata, u kojima bi pojava pre svega trebala biti prilika za podsticanje kreativnih profesionalnih organizacija i mnogim drugim nevladinim organizacijama i za pomaganje dok se u stvarnosti ona koristi u dvostruke izborne političke svrhe.

Na poslednjem javnom pozivu UKOS-a za subvencionisanje umetničkih aktivnosti u Gnjilanu za kulturne nevladine organizacije objavljenom 28. avgusta sa rokom za prijavu do 17. septembra odazvalo se preko 70 organizacija koje su potpisale ugovore za subvenciju,gde je iako sa jasnim pravilima i procedurama ovih javnih poziva, institucija odgovorna za nesmetano odvijanje ovog postupka počinila niz povreda.
Isa Agushi: imam jednu zabrinutost u vezi komisije za razmatranje žalbi za imenovanje puteve, za koju neznam da li je odradila svoj posao jer na terenu posao nije izveden, tj.nisu postavljeni putokazi, imena sela, tj.ovo je zastalo,zelim da znam da su problem  operateri ili opstina?

Imam još dve brige. I prošle 2020. godine smo imali problem sa psima lutalica koji su nam prepušteni i ove godine na ulicama i gde sam se nadao ovoj vladi da će obaviti barem ovaj dobar posao, ali ni to nije uradila.
Kod kruznog toka kod Autobuske stanice u Gnjilanu, iako je odredjeno mesto za pešake, građani hodaju oko kruznog toka  tj.u opasnosti su. Tu se mora nešto preduzeti i verujem da kosovska policija mora izaći kod tih kruznih tokova, kao sto je i svuda u svetu, i da pomogne građanima i uputi ih isto kao i vozace automobila jer vecina od njih jos uvek nezna gde da se prikljuci i ko ima prioritet u kruznom toku.
Ja ovim putem apelujem na Policiju Kosova da izadju na kruzne tokove i pomognu vozacima, pokazu tko ima prednost pri prilazu kruznom toku, jer je kruani tok novina kod nas.
Mimoza Kadriu-Qerimi: zapravo dr. Xhevati je pokrenuo pitanje subvencionisanja pomoći porodicama ili osobama pogođenim sa Covid-19, gde bih ja takođe tu dodala i subvencionisanje preduzeća koja posluju u opštini Gnjilane, jer je poznato da su oštećena pandemijom, a znam da je rađeno istrazivanje situacije, posledica koje je prouzrokovala pandemija na ekonomskom aspektu ali neznam koji je bilans stanja i šta je predviđeno u tom aspektu?

Još jedno pitanje direktoru UJU. Put za Prištinu, tačnije autoput Gnjilane-Priština, prvi kilometar od velike raskrsnice s desne strane je problem u nedostatku kanalizacije i vodovoda?

Pitanje je sta se desava sa kanalizacijom koje se rešava sa investicijama koje BERZH vrši proširenjem puta gde sam se iznenadila kada sam saznala da tamo nije planirano postavljanje vodovodnih cevi?
Drugo pitanje: ja sam prošle sedmice bila u Gradskoj biblioteci kako bih podigla neke knjige za svoje dete ali tokom ove posete iznenadila sam se kako nova institucija, izgrađena po milionskom troku, vrlo slabo snabdevena knjigama, sa knjigama koje se retko mogu naci?

Pitanje za UKOS: zašto se ne knjige nekupuju novcem koji se skuplja od čitatelja kad znamo da registracija košta 3 evra za decu i 7 evra za odrasle.

Gde odlaze sva ta sredstva koje čitatelji sakupljaju. Takodje i jedno poslednje izdanje koje nije manje važno, ali je vrlo važno, ali zbog rangiranja ostalo je na kraju je pitanje u naselju Iliria - nekadašnjem Kamniku. Znate da je tamo izgrađen stambeni kompleks pre 40 godina i od tada, tj.bez ikakvih ulaganja, tj.tamo zivi 216 porodica i stotine hiljada stanovnika u tim kompleksima, koji se sastoje od 36 kompleksa sa 2 ulaza, u većini  stanova prokisnjava krov i imaju problema tj. takođe je fasada spolja izuzetno oštećena i tamo su stanovnici preduzeli inicijativu za prikupljanje potpisa i peticije za ulaganje u izolaciju ovih stanova, a takođe i krovova jer znate da je opstina u prošlosti obnavljala stanove u gradu, dok ovde 40 godina nije uloženo.

Molim da se ovo uvrsti kao posebna tačka pod razno radi detaljnije rasprave o ovom pitanju?

Avdyl Aliu: u ime grupe odbornika LDK želim da zahvalim svima počev od dr. Xhevata i drugih predstavnika političkih subjekata koji su nam juče i danas čestitali 31. godišnjicu LDK, hvala na čestitkama.

Istovremeno se želim složiti sa željom sa zahtevom da se to učini zajedno sa zahtevom dr. Xhevat u vezi sa pacijentima sa Covidom, gde se ovo već razmatra u opština i gde ulažemo napore sa UBF-om i Kancelarijom gradonačelnika po ovom pitanju.

Isti zahtev lekara to već ojačava i nadamo se da će lekar, budući da je nacionalni koordinator Kancelarije potpredsednika vlade za anti-covid agendu, u strategiju ove kancelarije potpredsednika vlade uključiti i opštinu Gnjilane kao deo pomoći za ovo.

Ibish Ibishi: mi smo i na KPF-u također razgovarali o pitanju priskoka u pomoć onima koji su pogođeni pandemijom Covid-19, ali bilo bi normalno da nas predsedavajuća ovde obavesti. Svi zahvaljujemo dr. Xhevatu jer je ovaj zahtev stigao od njega i vidi se da su svi zainteresirani i da je pravilno da se priskoči u pomoć obolelima od ove bolesti.

To nije jedino pitanje, ali pomoći u ovoj teškoj situaciji bilo bi dobro jer imamo različite kategorije, a trebali bismo razmisliti i o kategorijama koje su u teškoj socijalno-ekonomskoj situaciji, pa razmislite i o njima. .

Što se tiče pitanja i odgovora, obratio sam se direktoru Inspekcije putem e-maila, ali vidim da nije ovde, ne želim to pitanje ponavljati da bih vam uzeo vremena, pitanja sam postavio i UJUIS-u pre 3 meseca, čekao sam 2 meseca da dobijemo odgovor, ali nismo dobili odgovore i bilo bi dobro kad bi direktor otvorio email poštu i video koja pitanja postavljam od tada.

Odgovore koje smo dobili na predloge koje smo dali za budzet za 2021. godinu, gde sam se obratio i relevantnoj upravi sa određenim vremenom i ovde u skupštini nisam dobio odgovore i pojašnjenja, osim dopisa koje je opravdavalo da probleme koje imaju i koji prema proceni ne pripadaju institucijama opštine Gnjilane, međutim, sva ona pitanja kojima sam se bavio i za koja sam smatrao da treba da budu uključena u budžet za 2021. godinu su pitanja koja pripadaju teritoriji Gnjilana.

Dakle, direktore, molim vas da na ona pitanja koja sam postavljao nam date pojašnjenja i odgovore, ako je potrebno mogu ponoviti pitanja, koja imam sa sobom, ako ne, onda na pitanja koja sam postavio pre 2 meseca bilo bi dobro da dobijemo odgovore ?

Nevzat Isufi: budući da je Avdyl uzeo reč pre reda i da govori o čestitkama, očito postoji namerni zaborav, da je bilo mesta i za druge čestitke.

Prvo imam nekoliko pitanja, imam jedno za izvršnog direktora i predsedavajuću skupštine. Na jednom od treninga koje je održala organizacija DEMOS na koji ste pozvani, verujem kao članovi skupštine, ali i članovi izvršne vlasti, gde je bilo reci o performansi opstine tj. u kontekstu procene pokazatelja učinka spominje se plan integriteta.

Kaže se da je opština Gnjilane dostigla 100% i koliko se selam, ja ne znam da je takav plan iznesen na skupštini i da se o njemu raspravljalo.

Pitanje je da li znate predsedavajuca sta je plan integriteta koji vodite i ako je opstina Gnjilane završila tu performansu, zašto taj plan nikada nije predstavljen skupštini?

Drugo pitanje je vezano za OUO - mi direktore znamo da veliki broj direktora vrši funkciju vrsilaca duznosti jer im je mandat istekao?

Koliko je direktora škola na ovoj poziciji i zašto se ukidaju konkursi za direktore?

Sledece pitanje je takođe povezano sa direktorom obrazovanja gde postoje pritužbe profesora određenih predmeta, posebno u gimnaziji, gde to znači da je smanjen fond časova, posebno za važne predmete matematike, fizike i hemije, smanjenjem broja sati i broja casova a da ne govorimo o smanjenju vremena skolskog casa sa kojim smo svi oštećeni, a najviše ucenici?

Ko ima pravo na ovo i da li ste svesni toga? Sledeci slucaj ima veze sa pitanjem stipendija gde je u javnosti podnesena žalba jedne studentske organizacije na način podele stipendija i pitam je li ovaj zahtev razmotren i da li ima osnova ova žalba ove studentske organizacije u vezi sa stipendijama?

Bujar Nevzati: imate jedan sat nad glavom i on ide  napred, tj.pokazuje vam da morate pomicati stvari napred ali opštinskom rukovodstvu i vama, gradonačelniče, sve tačke idu tesko i unazad.

Dobro je što je došao kraj mandata i verujem da više nećemo imati lidere poput vas ovde u skupštini opštine Gnjilane i želim da reagujem ovde da prvu reč uvek treba dati vođama grupa, ali vi ih ostavite na kraju i namerno ili nenamerno . To neka bude na tvojoj savesti.

Zelim da pokrenuem pitanje puta sa 4 trake, gde smo podigli neke od nasih zabrinutosti, gde je to učinjeno bez ikakvog plana, a to mi se događa svaki dan jer tamo putujem i svaki dan ima nezadovoljnih građana zbog neplaniranog rada. Znamo da je bilo planirano regulisati 4 trake, ali nismo to izmerili na vreme, ispostavilo se da kada smo otišli tamo u  ulicu gde je pijaca, a to je druga traka koja iznosi jedan metar i zilet i gde građani ne mogu proći peske te zbog toga sam podignuo zabrinutost i zatražio da se to regulise bolje kako se ne bih svakodnevno kažnjavali građani od strane policije zbog krivice opštinskog rukovodstva?

Pored pomoći koju je ukazao dr. Xhevati i mi kao PDK grupa takođe to podržavamo i mislimo da je kasno jer smo mogli sazvati ​​vanredan sastanak jer su druge opštine počele pomagati građanima već pre 3 meseca, ali je bolje  i da je kasno nego da se nikako ne dogodi. Zbog toga mislim da bi se ovo trebalo danas uvrstiti u dnevni red i da se donese odluka koja će pomoći građanima naše opštine?

Arieta Rexhepi: u vezi s predlogom za pomoć građanima pogođenim sa Covid-19, pitanje je za koje su tražili da se uključi na dnevni red i na sastanku KPF-a, o čemu mislimo da je bolje razgovarati u trenutku izveštaja grupe hitnih slučajeva za slučajeve Covid i mislim da ćemo tamo malo opširnije razgovarati o ovom pitanju, gde ćemo precizirati možda iznos i način dodele  pomoći od strena opštine pogođenim građanima.

Što se tiče mojih pitanja, uglavnom sam se usredsredila na Kancelariju za nabavke, koji obavlja važan posao zaključivanja ugovora, gde se povremeno posao odgađa zbog nepotpisavanja ugovora na vreme.

Na web stranici opštine u Planiranju nabavki vidimo neke ugovore za koje ću istovremeno postavljati najkonkretnija pitanja?

Na primer, planiranje nabavki je objavljeno u aprilu 2020. godine, dok je konačno planiranje nabavki objavljeno u septembru 2020. godine, gde većini nedostaje određeni datum početka nabavke?

Imamo li opis ugovora za isporuku IT kompjutera, štampača, skenera i laptopa itd., inspekcije sa procenjenom vrednošću ugovora 127.000,795 eura, dok je u ponovnom planiranju u iznosu manjim za 2.200 evra?

Moje pitanje je zašto nije uključena količinu predmetne opreme koja je planirana u okviru ovog ugovora u kabinetima za hemiju i biologiju u iznosu od 30.000 evra koje smo planirali početkom godine, dok ponovno planiranje ne uključuje ovu isporuku?

Zašto je uklonjena ova zaliha za ormare ili ste mislili da smo sve škole snabdevali kabinetima za fiziku, hemiju i biologiju, a da nam nisu potrebni?

Počela je izgradnja aneksa škole "Thimi Mitko", planiranje nabavke urađeno je u opisu ovog ugovora s predvidjenom vrednošću od 40.000 evra, dok u obavestenju o dodeli ugovora imamo procenjenu vrednost od 67.000 evra?

Moje pitanje ovde je kako je moguće planirati ugovor o radu, znajući vrlo precizno na čemu će se raditi i razume li se na osnovu projekta povećanje vrednosti za 70% od planiranog?

U opisu ugovora o osiguranju za učenike stručnih škola tokom održavanja stručne prakse u iznosu od 5000 evra, molim vas da mi preciznije kažete o kakvom osiguranju učenika je reč?

U opisu ugovora, osiguranje opstinskih i školskih objekata procenjene vrednosti ugovora od 829.843 evra, recite nam da li ste sklopili ugovor ove prirode i ove vrednosti?

U opisu ugovora, proširenju mreže prirodnog i komprimovanog gasa u opštini Gnjilane u iznosu od 7000 evra, i ovde nam recite o kojem mogućem ugovoru je reč?

Shefik Surdulli: imam dva pitanja koja zabrinjavaju društvo Gnjilana, ali s obzirom da se jedno može uvrstiti u informaciju o aktivnosti Hitnog operativnog centra, ostavljam to za kasnije.
Prva je zabrinutost koju sam javno izneo kada sam javno reagovao u vezi sa funkcionisanjem ilegalnih paralelnih institucija u opštini Gnjilane, jer znate da je možda većina vas upoznata sa tim, sa katastrofom gde i dalje u Republici Kosovo, odnosno u ovom slučaju u opštini Gnjilane deluje institucija takozvanog privremenog gradonačelnika Gnjilana.

To sam video u emisiji na lokalnoj javnoj televiziji gde je takozvani gradonačelnik Gnjilana, Milošević, delio poklone srpskoj deci. Podsećam da bi ovaj slučaj trebao zabrinuti opštinu Gnjilane, uprkos činjenici da izvršna i donositeljska ovlašćenja za to pripadaju centralnom nivou, ali pošto je reč o opštini na teritoriji Gnjilana, opština, odnosno legitimni gradonačelnik g. Lutfi Haziri bi trebalo da reaguje, jer se sećam da je to služba ustavnosti Republike Kosova.
To je ono što sam video i da je potrebno reagovati danas i tražiti od opštine Gnjilane da reaguje kako se te stvari ne bi ponovile, što nažalost pogoršava situaciju ustava Republike Kosovo i uopšte srpskih zajednica, jer svi znamo i svi smo svedoci da se u opštini Gnjilane striktno poštuju prava manjina u ovom slučaju i srpskih prema ustavu Republike Kosovo i nema razloga, nema potrebe da paralelne institucije funkcionišu u opštini Gnjilane, kakve god da su, a u ovom slučaju srpske.

Hevzi Xhelili: moja briga i moje pitanje bilo je posebno za preduzeća, mislim o pitanju šta je opština uradile, takođe mislim da li je planirano da se pomognu preduzecima jer vidim da traže pomoc, razmišljam i o pomoći koja je razumna za građane u ovoj pandemiji.

Krenare Latifi Kqiku: imam pitanje za UJUS, radi se o infrastrukturnim projektima koji uključuju čitava naselja, dok iz nepoznatih i nerazumljivih razloga poneka uličica ili kuća ostaje bez uključivanja u zajedničke projekte koji znače podzemnu infrastrukturu kao što su kanalizaciona mreža, vodovod kao i njihovo popločavanje i asfaltiranje.

Jedan od takvih slučajeva eskalacije i isključenja iz zajedničkih projekata iz zajedničkih prihoda građana je ulica "Ibrahim Pacolli", koja se nalazi u uskoj uličici samo za pešake prekrivene kockama i opremljena kanalizacijom u kojoj su povezani svi stanovnici duž puteva. Samo kratka bočna uličica ne duža od 25 m namerno je izostavljena iz projekta bez uključivanja u kanalizacionu mrežu i bez postavljanja kockica u ovu uličicu i zbog linije ovih stanovnika u ovom prostoru put je uvek poplavljen, kanalizacija je uvek izlivena,  dok je pristup naseljenim kućama nemoguć , a slobodni prostor počeo se pretvarati u smetliste čvrstih materijala i otpada.

Moje pitanje direktoru UJUIS-a zašto je opština odstupila od zajedničkog projekta samo za ovaj deo puta za ove stanovnike i planira li intervenisati u ovom delu tako da ti stanovnici budu uključeni u infrastrukturu kao svi njihovi susedi?

Arianit Sadiku: u početku sam hteo postaviti pitanja direktoru urbanizma, imam žalbu gradjana, koji su dana 26.12.2019. podneli žalbu protiv odluke u kojoj su ispunjeni uslovi za davanje dozvole za izgradnju na tom području kamničkog naselja u ulici "Dalip Dalipi", gde su građani tog naselja podnijeli peticiju i koji već godinu dana nisu dobili odogovr.

Prema nekim građanima, više od 2,3 puta su došli u upravu da dobiju odgovor, a nikada ga nisu dobili i niko im se nije obratio sa odgovorom?

Postoje i potpisi koji su podneli uz peticiju koja se protivila dozvoli za obnovu te zgrade?

Drugo pitanje je vezano za UPS, znamo da su prošle godine, u isto vreme na kraju godine, sadnice posađene na groblju heroja u delu Brdo Heroja, koliko je sadnica sadjeno, koliko su koštale?

Isti projekat je sada na istim mestima gde se sadnice ponovo sade. Iz kojeg razloga se ulaže bez razmišljanja i bez održavanja?

Pitanje za UJUIS uređenje trotoara oko Regionalne bolnice na kome se radi već nekoliko dana i tamošnji radovi i dalje traju.

Želim znati ko je nadzornik tog projekta jer postoje mnogi nedostaci u radovima koji su izvedeni u toj zoni?

Xhelal Hajrullahu: prošla je godinu dana puno buke i rasprava u ovoj skupštini o mestu groblja?

Šta se događa, nemamo informacija, na postojećem groblju nema novih mesta za nove grobove, postoji li promena odredišta, da li  se o tome više razgovara?

Avdyl Aliu: ja sam se zahvalio na cestikama koji su mi drugi uputili, to je nasa tradicija i lose je ako se ne zahvalis nekome tko ti uputi cestitku.
Tom prilikom sam takođe obećao da Bujaru sada želim jednu cestitku uputiti. Da mu u sledećoj godini želim srecu i mir sa svim ljudima i kolegama ovde posebno sa svojim kolegama koji tamo sede.

Gentrit Murseli: kao što je profesor Nevzat spomenuo pre nekoliko dana u opštini Gnjilane, stigla je žalba studentskog parlamenta Univerziteta "Kadri Zeka" u vezi sa pitanjem konkursa za stipendije za studente.

Mi, kao članovi komisije, izražavamo punu spremnost da se u ovoj godini, kad god nađu vremena, sastanemo s njima kako bismo pažljivo saslušali sve probleme studenata.

Tako ćemo tokom sastanka napraviti sažetak, izveštaj sa svim preporukama od njih i ove preporuke ćemo priložiti izveštaju o radu odbora, a zatim ćemo ga predati ovoj skupštini na razmatranje.

Stoga težimo tome da glas studenata dođe direktno na ovu skupštinu, pored službenog odgovora koji ćemo sigurno dobiti od odbora za žalbe.

Arbër Ismajli: dozvolite mi da izrazim iskreno saučešće delegatu Fitimu zbog gubitka brata.
Ono što sam ovde izasao je zahtev Nehata Osmanija koji traži pojašnjenja o dodeli subvencija u UKOS-u. Takođe je bio zahtev Ise Agushija za znakove imenovanja ulica, gde je istu stvar video Shefik na prošloj sednici. Verujem da je Bekim ovde koji ce nam takođe bolje objasniti zašto još uvek postoje putevi koji nisu obeleženi uprkos činjenici da su zavrsene sve procedure.

Arieta, vi imate zabrinutost za Kancelariju za nabavku, možda bi bilo bolje da ta pitanja predložite Kancelariji za nabavku, jer nemam podatke o nekim aktivnostima koje ste spomenuli, osim što moram priznati da smo obično imali problema s projektima, bilo je mnogo projekata bilo je i nedostataka na tim projektima.
Imamo problem zelene pijace, zatim je trebao biti prihvaćen gradski stadion na kojem je bilo nedostataka u projektu. 

Odgovor za Nehata:obavestavam  vas da je njihova ukupna vrednost 24.000 evra i teško je bilo osigurati  ta sredstva za 7 dana, ali zajedno s vama uspeli smo podeliti ovu vrednost za subvencionirajuće organizacije u kojima postoje 72 organizacije korisnice koje su bile tamo, gde se 33 bave sportom, dok se druge bave kulturom i omladinom.

Službeno smo dobili samo jedan zahtev od svih organizacija koje su ucestvovale. Komisija za žalbe sastojala od 5 ljudi koje smatram izuzetno dobrim, poštenim i odgovornim ljudima.

Ismete Kurtalani, Zija Ramadani, Genc Mustafa, Qazim Azizi i Enkelejda Arifi. Zvanično, znam da je vraćen odgovor na žalbu,a ako je bilo drugih žalbi, bilo je vremensko ograničenje u kome su svi mogli utvrditi da li je došlo do prekršaja , tj obratili bi se ovoj komisiji i dobili bi odgovore.

Pristup dokumentima i procedurama osiguravam vam da sve to imamo i pravo je svakog delegata da zatraži pojašnjenje jer ste vi narodni delegati.

Naser Korqa - UJUIS
Polazim od Ise Agushija, zabrinutost je kod kruznog toka kod pekare Qoqaj. Ne sam tu vec je i problem na svim kruznim tokovima gde imamo problem sa pešacima koji su neodgovorni i neprimereno prelaze put.

Mi smo kao UJUIS angazovani na obeležavanju i signalizaciji celog ovog puta, posebno u ulici Qoqaj gde signalizacija postoji.Koliko to pešaci poštuju ili ne poštuju, to je nešto drugo, ali bez obzira na mi smo naš posao zavrsili. Ko sto ste vec rekli, bilo bi dobro da policija tu bude češće prisutna, u tom delu kako bih građane pravilno upoznali sa prelazima na putu.

Mimoza, napravili smo plan za regulaciju vodosnabdevanja, imamo 2600 metara cevi koje će se ubaciti sa obe strane puta od tunela do kružnog puta, jer od kružnog puta i dalje postoji novi sistem.

Ibish, 22.09.2020. primio sam vaš e-mail i dve sednice zaredom, znate da nam nije bilo dozvoljeno ucestvovanje, inače biste na vreme dobili odgovor, a u ovom vašem pismu imam samo jedno pitanje gde postoje 3 predloga projekta za 2021. godinu, dok je samo pitanje puteva unutar sela Dobercane gde su planirani ugovoreni ugovori sa projektom, a koji je put Dobercane-Podrgadje, a ne Dobercane-Stublina, kao što ste rekli u svom pismu gde su svi planirani ulice unutar sela Talov, Capare i još jedna druga uličica, ali smo zbog nedostatka sredstava od Ministarstva, koje je prepolovljeno za ovu godinu, dobili planirana sredstva i na osnovu koji smo radili, to je razlog jer bi u suprotnom sve bilo sprovedeno na vreme.

Bujar,ispostavilo se da je izdašni put sa 4 trake mnogo bolji od planiranog a za kažnjavanje, normalno je da se kazne građani, tj svako tko krši saobraćajna pravila.

Izlaz sa pijace, zabranjeno je skretati levo, obavezan je pravac za odlazak do kruga BSK za povratak u grad zbog prepreka koje su se tamo stalno stvarale. Isto je iz ulice Mališeva gde se ne možete prikljuciti levo bez okreta na kruznom toku i tu su znakovi, označeno je vodoravnom i horizontalnim znakovima.

Krenare,neznam gde je ova ulica "Ibrahim Pacolli", iskreno bilo je bolje da u ste dosli i u dve minute objasnili gde se nalazi ta ulica i koji je njihov zahtev, a mi bismo izasli na teren i to popravili.
Arianit, trotuar kod Regionalne bolnice, ako razgovarate u smeru ulice 7. septembra ili prema TV Meni, ja neznam da postoje prepreke, ali su svi ti stanovnici vrlo zadovoljni trotoarom koji je napravljen na mestima gde radovi još uvek traju, a još uvek nisu  završeni i ja sam u toku, a ako postoje primedbe ili zabrinutosti, u međuvremenu možemo to regulisati. Ja verujem da smo radili prema projektu i izašli smo cak i izvan projekta, a u saradnji sa KEDS-om smo napravili i cevi za podzemne instalacije energetske mreže a u međuvremenu će i stubovi na levoj strani biti uklonjeni i svi ti kablovi proći će kroz cevi koje su u međuvremenu izvan projekta.

Hevzi Xhelili: što se tiče pesackog prelaza, mislim da je signalizacija dobra, ali postojala je potreba za dodatnim upravljanjem zbog građana, jer je istina da pesacki prelazom bez ikakvog reda, a da se to dogodi, taj bi problem bio bolji ako bi se postavili semafori kod pesackog prelaza.

Krenare Latifi Kqiku: budući da je direktor rekao da ne zna koja je ulica "Ibrahim Pacolli", imam neke fotografije kao dokaz.

Arianit Sadiku: direktore, govorim o dodatnom poslu sada kad su zaposleni KEDS-a počeli instalirati kablovsku mrežu, kablovi ne izlaze iz jedne rupe u drugu i oni moraju intervenisati, možda čak i razbiti delove na kojima su intervenisali iz tog razloga pitao sam ko nadgleda taj projekat, a žalba je od strane građana a ja sam izašao i posetio to područje zbog posla koji se obavlja bez ikakvog nadzora?

Naser Korqa UJUIS
Arianit, istina je da je bilo takvih nadzornih prepreka jer je kompanija sa kojom je opština ugovorila ugovor, sa Mentor Ibishi, dok je menadžer ugovora bio Kujtim Bajrami, gde je bilo nedostataka, ali tehničkih nedostataka koji su odmah utvrđeni tamo gde je kompanija izašla i postavila druge cevi. Mislim da se može  dogoditi tehnički.

Bekim Bajrami UUPZS

Pitanja vezana za urbanizam bila su lokacija groblja, nova lokacija groblja, što se tiče informacija, uprkos zahtevima koje smo vam uputili za saradnju za određivanje nove lokacije, nikada niste dosli da ucestvujete.
Sada je nova lokacija koja je predviđena u naselju Zabel i u Gornjem Livocu i  imamo dve mogućnosti, zavisno o razvoju koji će se dogoditi, a zatim imamo obe opcije aktivne sa opštinskim planom razvoja gde smo pokušali pronaći okruženje u kojem su svi pogođeni a ne samo Zabel gde je bilo veliko protivljenje.

Što se tiče pitanja tabela o putokazima, postoji i druga komisija, gde su oni regulisali, uzeli u obzir sve žalbe i uvrstili one koji su mogle biti izvrsene.U stvari, napravljen je popis gde je tim u dogovoru sa Katastarskom agencijom i koliko znam od njih su dobili potvrdu, ali sada će za sprovodjenje ovog projekta trajati nabavka koja nije bila predviđena. Dobili smo kontingent tabela gde bi u narednoj nabavi stvarno mogli izvršiti takvu kupovinu i to će biti zajednički projekt sa numerizacijom objekata gde ih je oko 30.000 a koji su prebrojani nekoliko puta, ali taj se broj stalno menja zbog novih konstrukcija i razvoja na terenu.

Što se tiče Arianitovog pitanja, brige koju on ima zbog predstavljenja peticije građana u Urbanizmu, mi vam možemo osigurati da bilo kakvu građevinsku dozvolu ili bilo koje novo planiranje vrsimo u skladu sa prostornim planovima, zavisno o tome koji je na anazi a ukoliko niste dobili odgovor  pobrinut ću se da  ga dobijete vrlo brzo.

Nazim Gagica OUO
Što se tiče vršioca dužnosti direktora škola, poštovani gospodine Isufi, ova skupština je formirala Komisiju za procenjivanje od potencijalnih kandidata za moguce kandidate za direktore, a administrativnim uputstvom ti članovi komisije dužni su izveštavati ovu skupštinu u celini, budući da je ovaj proces zaustavljen, eliminiran, možda bi bilo bolje da komisija dođe i razjasni, ali takođe vas obaveštavam da je Ministarstvo obrazovanja izdalo novo upravno uputstvo za izbor direktora i ovo je bilo jedno od razloga.

Smanjenje fonda pasova- suočavamo se sa smanjenjem fonda pasova, mi se suočavamo s malim brojem učenika u školama.

Smanjenje broja učenika u školama direktno utiče na normu i prošle godine smo imali 200 učenika manje, a ove godine imamo 150 učenika manje,  u srednjim školama i 350 učenika manje znači negde između 15 normi i 17 nastavnih normi znači da bi nastavnici mogli da ostanu kao tehnoloski višak u roku od 2 godine, ali mi to nismo uradili, mi smo to uravnotežili i uprkos smanjenju broja učenika nijedan nastavnik u opštini Gnjilane sada nije višak gde smo pokušali da se stabilizujemo i uravnotežimo u ovim okolnostima.

Naravno da fond časova pada za određene predmete, ali ne iz matematike, niti iz fizike niti iz hemije, gde možete dobiti te informacije, ali informacije koje ja imam govore da trenutno imamo balans normi u tim predmetima za razliku od postojecih prepreka, usprkos poteškoćama gde čak OUO-a nije u obavezi da 1 nastavniku obezbedi 20 casova.

Administrativnim uputstvom učitelj ide u školu čak i sa 6 casova, nismo dužni odrediti po 20 casova po svaku cenu, ali smo i to stabilizovali.

Sada imamo višak od 20 casova iz matematike, ne nedostaje nam casova u srednjim školama, imamo 40 casova fizike u školama opštine Gnjilane, naravno suočeni smo sa engleskim jezikom, suočeni smo sa nastavom albanskog jezika, u fizičkom vaspitanju imamo problem, ali ne i sa određenim predmetima.
Takođe,  odgovaram na pitanje koje mi nije uputila Arieta, ali u vezi sa tim želim pojasniti. Gdin.Isufi ovde ima možda i najnovije informacije.

Učenici ove škole obavljaju praksu u preduzećima, drže praksu u raznim radionicama i nivo rizika za te ljude je velik, a za njih smo izdvojili budžet za isplatu osiguranja u slučaju ozlede koja je planirana za učenike strukovnih škola prilikom obavljanja prakse.

Ramiz Ramadani UBP
Zeleo bih da je Arianit ovde posto je postavio pitanje o Brdu Heroja, ali i pored toga cu odgovoriti.

Budući da tvrdim,  da je Arianit otišao na Brdo Heroja i video taj prostor, zeleo bih da je drugačije transformisao pitanje.

Na primer, kaže se u tom divnom okruženju da smo napravili koje su mere nege, verujem da je ovde interes koji pripada članu skupštine ili građaninu.

Za informaciju smo posadili 1000 sadnica, bor, smreka i dve vrste čempresa,  turska  donacija TIKA, dok je sadnja realizovana u saradnji sa Agencijom za šumarstvo.

Budući da smo unapred imali problema sa nadzorom sa ekonomskim operatorom ELBAU, koji je sada za nadzor i UJUIS, dogovorili smo se da ćemo mi nadzor preuzeti, a zatim smo izašli i očistili prostor, sadnja je gotova i sve te sadnice su zalivene vodom.
Taj je prostor za mene poseban i smatram ga uzvišenim, a iz opštinskog budžeta posadili smo 722 druge sadnice za koje imamo jednogodišnji nadzor operatera.

Imamo maksimalnu sigurnost, dok smo kod prvog operatera izvršili sadnju i obavezali smo se da će se zaista po svaku cenu sačuvati ta okolina. Pozivam sam vas sve da izađete i da pogledate koliko se tamo radilo.
Nevzat Isufi: prema tome znaci da imamo smanjenje broja normi casova u razredu, a ne normi, ja ne govorim o normi, a ovde imamo neke od konkretnih nastavnika koji tamo rade.

Ako je matematički smer, matematika koja ima suštinu svoje misije, onda je u tom slucaju, smanjenje broja casova predavanja za učenike znajući da su i minute smanjuje, šteta u ovom pogledu vrlo velika.

Shpresa Kurteshi Emini: Opština Gnjilane ima plan integriteta koji je imala tokom 2015. godine na određeno vreme, ako se ne varam, sekretarijat ce me ispraviti. Trenutno se izradjuje drugi plan integriteta i cim dodje do završetka verujem da će biti dostupan ode u skupštini.

Sadri Arifi: istina je da je plan integriteta odobren na skupštini i ako se sećate tada je osnovana komisija koja je nadzirala sprovodjenje ovog plana i koliko znam Isa je bio član ove komisije.

Ova skupština osnovala je tu komisiju koja će nadgledati sprovodjenje plana integriteta vezanog za borbu protiv korupcije, posebno među javnim službenicima.

Shpresa Kurteshi Emini: podsećam vas još jednom da je na Dnevnom redu u tački 2.8, Izveštaj Hitnog operativnog centra u Gnjilanu u vezi sa pandemijom i imamo još jedan zahtev UJUIS-a za reorganizaciju puteva u gradu čija će objašnjenja dati  direktor, on će reći više o čemu će biti reč.

Naser Korqa UJUIS
Jedno kratko objašnjenje- odnosi se na puteve u naselju Dardanija gde su asfaltirani trotoari, radi se o sekundarnim putevima.

U međuvremenu, sekretarijat, ako se ovo doda na dnevni red, moze da vam pošaljejednostrani izveštaj i mapu puteva za koje je Komisija predložila da budu jednosmerni.

Reč je o sekundarnom putu, ne o glavnom putu. Radi se o tome da taj sekundarni put bude jednosmerni put jer su trotoari obnovljeni i ne postoji mogućnost parkiranja na trotoarima jer su na sporednom putu automobili parkirani  na putu i u trenutku kada dva automobila budu na tom putu,  nastaju drugaciji  sukobi.

Uprkos tome, to se planiralo učiniti i u budućnosti, ali mi smo ovaj predlog doneli danas zbog velikog fluksa, posebno sada naših sunarodnika, tako da ako se ovo usvoji onda od sutra mozemo poceti sa postavljanjem znakova na sporednim putevima koji  će postati jednosmerni.
Dnevni red

Riza Avdyli: neću uzeti reč dva ili tri puta, tako da uključujem sve tačke koje su na dnevnom redu, a za tačku koju je direktor izložio, ostavit ću je na kraju, jer je ionako poslednja.

Ne slažem se sa dnevnim redom iz mnogih razloga, ali prvo se izvinjavam svim građanima što nisam mogao biti prisutan na poslednjem sastanku KPF-a i u potpunosti podržavam predlog doktora na početku, ali i ostalih kolega za pruzanje pomoći onima koji su pogođeni Covidom i koliko sam ja to razumeo i spomenuo, neko je dodao da bi i porodice žrtava Covid-a trebale biti tretirane.

Kažem to zato što smo mi kao opština Gnjilane jedna od najvećih opština na Kosovu i najrazvijenija i kada napravimo poređenje koje smo videli kroz medije, vidimo da su mnoge male opštine pokrenule ovu inicijativu i vec je odobrile pa zašto onda Gnjilane nije to učinilo do sada.

Mi kao grupa to podržavamo i ova tačka dnevnog reda bi trebala biti ili uključena u informacije o statusu Covid ili da bude unesena kao tačka dnevnog reda.

Shpresa Kurteshi Emini: zao mi je zbog intervencije. U tački 2.8 se razgovara o svemu vezanom za pandemijsku situaciju o posledicama i drugim pitanjima.
Riza Avdyli: predsedavajuća to nam ne kvari posao, možemo to uvrstiti čak i u tu tacku, ali svejedno to se mora usvojiti jer su ovde neke kolege rekli da opstina ili izvršna vlast razmatraju mogućnost  i da radimo gotovo 10 meseci na pandemiji a opština nije mogla razmotriti ovu mogućnost 10 meseci.

Što se tiče ove dve tačke gde je materijal donesen sa zakasnjenjem i kojeg još uvek nemamo u rukama, odnosno informacije iz Hitnog operativnog centra, mislim da je to vrlo manjkavo izvestavanje.
Avdyl Aliu:  za grupu odbornika LDK sve tačke za koje je predviđeno da se danas tretiraju su od posebne važnosti, svaka sa svog aspekta problema kojim se bavi, tj. nema beznačajnih tačaka s kojima danas moramo da se bavimo.

Nije istina da nam izvršna vlast zadaje ono što moramo, a šta da ne radimo. Mi smo deo KPF, tamo predlazemo razne tacke, razna pitanja za razmatranje i donosenje odluka.
Nevzat Isufi: što se tiče tačaka dnevnog reda, istina je da smo se konsultovali i da smo bili većina u KPF-u za predlog doktora koji je već odobren i zahvaljujući ovom predlogu došao je ovakav izveštaj koji je danas ovakav, međutim, zatražili da se tokom izveštavanja o ovoj tački razgovara o oblicima pomoći o koje treba pruziti građanima, tako da smatram da će to biti prva tačka i najvažniji način ove sednice, i ako se uporedi sa prvom tačkom koju imamo ovde na dnevnom redu,  zaista ispada totalno zanemarivanje građana.

Za tačku koja je danas predložena, ako je već svima vremenski od kraja decembra do početka januara vreme praznika, trebali smo ranije razmišljati o interesu građana i ja nisam za to da se danas odlučuje ​​o ovom pitanju koju je sada predlozeno.

Arta Haziri Nuhiu: takođe se u potpunosti slažem sa svojim prethodnim kolegom, ovo pitanje, posebno za pomoć građanima pogođenim covidom, tretirat će se s punom osetljivošću i ozbiljnošću na osnovu činjenice da su mnogi članovi porodice verovatno ostali bez posla, nedostaju im možda početni  i osnovni elementi  za pomoc onima koji su pogođeni covidom.

Polazim iz porodičnog kruga gde sam imala slučajeva kada je hitna pomoć došla u poseti, ali nisu imali ništa drugo osim temperaturnog aparata i ovu bi tačku trebalo uvrstiti u dnevni red, a želim znati zasto direktor inspekcije danas nije tu jer imam puno informacija o radnicima koji rade u privatnom sektoru i za tri sedmice,koliko su bili u izolaciji od NIJZ, nisu dobili ni jednu materijalnu podršku.
Ibish Ibishi: govorim o svim tačkama, razmišljam o onome što je neophodno za razgovor u tački 2.1, mislim i u potpunosti se slažem sa mišljenjem predsednika LVV-a, g. Isufi, jer ne kažemo da to nije važno, već da se sve te odluke donose za svakoga posebno i za ono prirodno, dobro prirodno nasljeđe o kojem se govori, mislim da gubimo puno vremena. Moje mišljenje je,iako neznam koliko podataka imate o tom nasleđu i da li je onako kako je opisano, jer je moguće da neke od ovih hrastova treba poseći jer nisu toliko stari koliko je opisano, ali ne znam koliko su posecene ove lokacije naše opstine da bi se stavile ove pod zaštitu jer postoje informacije da imamo i druga nasledja.

Zbog toga mislim, da je trebalo napraviti priručnik u koji su uključene ove prirodne baštine ili vrednosti prirode i taj priručnik bi trebao biti u potpunosti odobren.

Predlažem da se ova tačka ukloni sa dnevnog reda, dok bi u vezi sa predlogom pomoći građanima trebali staviti tačku na dnevni red i odlučiti o ovom pitanju.

Shefik Surdulli: ono što je rekao moj kolega Ibishi upravo je jedan od razloga što se prva tačka dnevnog reda o zaštiti prirodnog nasleđa i prirodnih vrednosti u opštini Gnjilane treba odloziti za drugu sednicu kako bi bila završena, jer priroda opštine Gnjilane ima veći potencijal od onoga što je predstavljeno vrednostima spomenika koji bi trebalo uzeti u zaštitu, iako pozdravljam rad Instituta na zaštiti ovih vrednosti prirode.

Međutim, mora se ispuniti tačno onako kako je kolega Ibishi rekao u prethodnoj raspravi.

Bekim Bajrami-UUPZS
Danas sam došao da vas ukratko obavestim o ovoj tački dnevnog reda koja je regulisano Kosovskim institutom za zaštitu prirode u saradnji sa sektorom zaštite životne sredine u našoj zemlji.

Završen je posao koji je potrajao, otišli su na teren, obavljena je poseta i identifikovani su svi nalazi kako za stalla tako i za druge zone. Vrlo je važno to uključiti na popis pod zaštitom i možemo ponovno doneti odluku za sve nalaze koji su izbegli ovu komisiju, gde u ovom slučaju postoji 13 tačaka, 13 elaborata,  koji su napravljeni za svaki prirodni resurs koji se izračunava.

Predlog za reorganizaciju puteva u naselju Dardania se dodaje na dnevni red sa 19 glasova za i 3 glasa protiv.

Shpresa Kurteshi Emini: tačka 2.8 već je preporuka zahteva KPF-a, a pitanja u vezi s pandemijom, zabrinutosti koje su pokrenute verovatno ce se još jednom razmatrati u tački 2.8.
Arbër Ismajli: niko ne osporava da to nije dobar zahtev ili nešto drugo, ali je dobro da kada dođemo do izveštaja da razgovaramo zajedno i o onim prilikama koje je opština razmatrala kako bi priskočila u pomoć svima onima koji su pogođeni, čak i za one koji su bili pogođeni posledicama pandemije.
Sada, ako govorimo o finansijskim iznosima njihove pomoći, verujem da danas nismo spremni, a nisam ni ja spreman niti izvršna vlast spremna za određeni iznos, dok uopste ne znamo kakav je budžet.

Kraj je godine i na sledećoj sednici treba da zajedno razgovaramo o tome i važno je da i ja i svi budemo zainteresovani za ovakvo nešto.

Nevzat Isufi: predsedavajuca zbog vaše krivicu ova tačka nije prva tačka dnevnog reda oko koje smo se dogovorili u KPF-u. Nazvao sam sekretarijat pre dva dana, rekli su da ću intervenisati, jer je došlo do zakasnjena ali to je trebala biti prva tačka dnevnog reda.

Ne pokušavajte da nam prebacujete svoje greške, dao sam predlog i predlog mora biti izglasan, a predlozi drugih bili su da je najvažnije pitanje raspravljati o odlukama o budžetskim pitanjima o tome hoće li se odlučivati ​​u upravi ili izvršnoj vlasti.

Znamo da je kraj godine, ali postoji i budzetski višak da nakon nove godine ne možemo razgovarati o ovim pitanjima.

Avdyl Aliu: u ime grupe savetnika, ako partneri nisu protiv, ali također govore i podržavaju, mi u KPFP-u imali smo ovu priliku da uradimo ovo što radimo danas.

Predlažem i da se ovo pitanje uvrsti na dnevni red, neka se o tome raspravlja u okviru tačke koju već imamo na dnevnom redu, tj. da se raspravlja.

Shpresa Kurteshi Emini: od početka je bilo ovako, ali zašto to nije bila tačka dnevnog reda, problem je bio u tome što, pošto materijal nismo imali na vreme, nismo mogli staviti tacke na dnevni red gde je sekretarijat skupštine radio razumno, jer nije imao materijala.

U trenutku kad je materijal stigao iz Hitnog operativnog centra, prosledili smo ga članovima skupštine i on je ostao kao tačka 2.8.

Riza Abdyli: neslažem se sa predlogom koji je dat za raspravu i isušavanje beskorisnih razgovora zato jer mi nismo ovde da bismo obmanjivali i lagali svoje građane.

Nas kao opštinske delegate ove skupštine nije briga hoće li izvršna vlast i gradonačelnik dobiti sredstva od viška ovogodišnjeg budžeta ili će dodeliti budžet ili kako doneti rešenje.

Ovde smo da vam pomognemo građanima koji su pogođeni sa vrlo simboličnom pomoći, jer svi znamo da je negde jednog pacijenta zarazenim sa Covid-19 njegovo lečenje koštalo više od 1000 evra.

Svako od nas koji je ovde imao je rođaka, prijatelja ili nekoga ko je bio zarazen, tako da ja nisam za to da se to uvrsti na dnevni red ili da se vode prani razgovori i da se guramo jedni sa drugima.

Predsedavajuća, direktor financija trebao je biti prisutan ovde sa nama, zamenik gradonačelnika, budući da je gradonačelnik odsutan, on ima dodatnu odgovornost po ovom pitanju, pa ne pokušavajte ignorisati ovu tačku.
Shpresa Kurteshi Emini: nije onako kako vi tvrdite, kako vi kažete opština je sa svim kapacitetima na raspolaganju građanskom interesu da izadje u pomoć građanima, posebno onima zarazenima Covid-19.

Arbër Ismajli: Riza, ponavljam još jednom, cilj je dobar i mi se zalažemo za ovaj rad, zalažemo se za ovu raspravu, niko ne beži od ove odgovornosti.

Dobro je da se sastanu vođe grupa i razgovaraju o formi kako ste mislili i vrednosti tog financijskog troška, ​​ali ne možemo nešto staviti ad hoc i pozivati se na to. 
Bujar Nevzati: stalno pokušavam biti kraći, ali vi nas prisiljavate predsedavajuca da govorimo i prema tome želim razgovarati malo o pandemiji u kojoj sam i sam bila pogođen sa porodicom i želim reći da znamo situaciju. Ako smo prva 3 meseca imali problema i nismo poznavali ovu pandemiju i opstinu, mi kao većnici i naši lekari nakon 9 meseci verujem da su dobro upoznati sa svime i iznenađen sam raspravama koje imate sa planiranjem da sjednete i planirate.

Sad pitam šefa Upravu za finansije šta je radila mesecima, znate li da GCPM nema ni igle.

Shpresa Kurteshi Emini: tačka 2.8. Izveštaja Hitnog operativnog centra u Gnjilanu stavlja se na prvo mesto dnevnog reda kako bi se raspravljalo o svim predlozima ili drugim pitanjima vezanim za pandemiju i njenim upravljanjem u opštini Gnjilane, dok ostale tacke nastavljaju po redu kako sledi.
Svi su glasali za dnevni red.
Izveštaj Hitnog operativnog centra o pandemiji COVID-19 u Gnjilanu

Arbër Ismajli: zahvaljujem se Hitnom operativnom centru na izveštaju koji su pripremili za danas i ne bih da se zaustavljam, osimsto ste eventualno na kraju ovog izveštaju, kojeg ste dobili kasno, mozda  naišli na bilo kakvu eventualnu nejasnoću.

Obavestiću vas da se na poslednjoj stranici brojevi malo razlikuju, jer je izveštaj izradjen 19. decembra, dok je danas 24. decembar.

Kod broja izlečenih od 2686 koliko ih je bilo u izveštaju, sada je broj izlečenih 2756, do danas imamo 93 umrlih.

Kod broja aktivnih slučajeva koji su u izveštaju 96, mi imamo 178 aktivnih slučajeva i do danas imamo ukupno 3026 zaraženih virusom Covid.

Dopustite mi da vas obavestim da smo tokom ova tri meseca imali najkritičniji mesec novembar, u oktobru smo imali 454 slučaja zarazena covidom, dok je u novembru bilo 1180 slučajeva zarazenih sa Covid-19, dok sada u mesecu decembru imamo pad i imamo ukupno 146 slučajeva.
Bila je jedna zabrinutost delegata Arte u vezi pruzanja pomoci u vidulekovapacijentima ako se ne varam, ali dozvolite mi da vam kazem da smo putem GCPM-a snabdeli lekovima 1158 pacijenta, asistirali smo i sa insulinom za preko 1500 pacijenata koji su primili insulin iz GCPM- dok iz izveštaja o posetama GCPM-u u septembru imamo 13.504 poseta, u oktobru imamo 15.981, u novembru 14.557 i ukupno 44000.2 posete.

Dezurne ekipe GCPM-a su imale 3 mobilna tima, i imalesu obavezu da sve one koji su bili kod kuće i u samoizolaciji posete i pomognu u pružanju terapije i ostalim potrebnim stvarima koje su imali.

Dnevno je bilo prosečno do 70 porodica koje su bile posecene od strane timova GCPM-a i koje su dobile medicinsku pomoć ili asistenciju.

Dozvolite mi da podelim sa vama neke podatke da je bolnica u Gnjilanu imala 137 aktivnih kreveta za sve one koji su bili zarazeni sa Covid-19, tj. razgovaramo od oktobra - novembra - decembra, rekao sam malo ranije da je najkritičniji mesec bio novembar dok danas od 137 kreveta koji su dostupni svima onima kojima je potrebna hospitalizacija, mi imamo samo 43 slucaja u bolnici od ukupnog broja koji sam ranije spomenuo.

Od ovih 35 potvrđeno je kao pozitivno, dok ostatak ostaje na čekanju rezultata Regionalnog centra.

Stalno sam ponavljao, ali i mi kao izvršna vlast to ponavljamo jer je naša briga bila kada smo oko 10 dana imali ozbiljnih problema sa bolnicom, sasnabdevanjem kisikom i to je nešto što moram priznati.

Nisam sklon da bežim od onih prepreka ili problema koje smo imali tokom pandemije. Nije istina da bila totalna nestasica kisika, ali je bilo poteskoca u njegovom snabdevanju. Za 1 dan imali smo 2 pacijenta koje su medicinske ekipe morale poslati u Pristinu zbog kisika, dok su ostali kasnije bili normalno snabdeveni.
Žao mi je što je bio zaražen i Bujar, ali i drugi građani. Znam da postoje porodice koje nisu bile posećene, ali možda nije bilo potrebe za rukom države, jer su bili dobro financijski, ekonomski i sve te potrebe zadovoljene. Verovatno je bilo moguće učiniti još bolje ako delujemo i ponašamo se u skladu s uvetima koje imamo i situacijom s kojom se svakodnevno susrećemo.

Neću napustiti govornicu, a da treći put ne spomenem temu koja je bila pre ručka, ponavljam da se slažemo da sednemo i razgovaramo u vezi financiranja porodica koje su pogođene, ali garantiram vam da danas nemožemo doneti odluku iz mnogih razloga.

Prvo se mora razmisliti da li ce se pomoc dati svima oji su zarazeni, misli li se da se subvencioniraju sve pogođene porodice, da je njihov broj oko 3000, izvinite ako gresim, misle li se subvencionirati sve ove porodice ili se subvencioniraju samo slučajevi koji su finansijski slabiji i treba se razgovarati o vrednosti, tj koliko su opstinski delegati mislili da odvoje za ove porodice.

Dozvolite mi da potvrdim da izvršna vlast nije uvrstila kao prioritet novčane pomoći porodicama.

Nevzat Isufi: O IZVEŠTAJU HITNOG OPERATIVNOG CENTRA U GJILANU

Što se tiče ovog izveštaja, mislim da je prilično manjkav i površan, jer se ne želimo baviti toliko brojkama, već se želimo usredotočiti na procenu teškog činjeničnog stanja građana. Glave svih građana pune se brojkama u dnevnim izveštajima u medijima. Za građane nije važno koliko je sastanaka održao KKMSH, već koliko mu je pružena usluga i koliko mu je pomognuto.

Širenje i broj ljudi pogođenih virusom Corona-19 išli su do te mere da niko od nas ovde prisutnih nema nekoga koga dobro poznaje, tko ima porodicu, bliskog prijatelja, kolega, komšija itd. Dakle, to nisu samo brojke i brojevi u statistici, već su svedoci onoga što su prošli i šta prolaze. I prema njima postoje vrlo veliki nedostaci u pravilnom lečenju pacijenata pogođenih ovim virusom.

Nije dovoljna samo spremnost zdravstvenog osoblja, ako nema sredstava, nema lekova, nema dovoljno opreme i nema dovoljno stručnog osoblja.

Svi građani znaju i informirani su da našoj bolnici nedostaje kiseonika, kao osnovne i neophodne stavke za lečenje pacijenata zaraženih ovim virusom, dok u ovom kratkom izveštaju nije navedena ni reč.

Čak i kad je jedan od ljudi zaduženih za ovu bolnicu podigao uzbunu i to objavio javnosti, umesto da se obveže da će što pre osigurati kiseonik, poduzete su mere za pokrivanje ove istine, zatvarajući internet stranicu bolnice. Dakle, akcije potpuno suprotne onim pravim.

To pokazuje koliko se sa transparentnoscu radi ali također i izveštava.

Ja sam obrazovni radnik i moje osoblje ima oko 12-13% zaraženih kolega, koji su se u 90% lečili privatno i snagom svojih sredstava, i niko ih nije posetio niti izrazio interes za njih , osim što su ih pozvali telefonom da budu deo statistike. Niko nije proverio pridržavaju li se izolacije ili ne, trebaju li ih testirati ili trebaju li se testirati i drugi članovi porodice. Verujem da svako od vas ima takve slučajeve ako želi da se pokaže i postane meta po izgledu.
Iz tog razloga, za mene je ovaj izveštaj formalan, manjkav, površan i ne odražava stvarno stanje i ne ispunjava uvete da se prihvati kao takav.

Iz tog razloga bi zarazenim osobama, kojih je čak hiljade prema vašim podacima, naše opštinske institucije, trebali priskočiti u pomoć novčanim sredstvima, materijalima i lekovima, ovisno o potrebama koje imaju.

Ali da bi se to učinilo, mora se formirati komisija koja formira kriterije i vrši kategorizaciju slučajeva, porodica itd. Tada se formira nadzorna komisija koja nadzire provedbu ovih radova. Ovu komisiju treba da uspostave članovi KKMSH i član Skupštine sa većinom iz opozicije.

Naš predlog je da se kategorizacija izvrsi na:

1. Osobe koje su bile zarazene, ali koje su to lako prošle,

2. Pogođene osobe koje su imale velike troškove

3. Oni koji su hospitalizirani i koji su ostali u bolnici 2,4 i 6 sedmica
1. Procena pogođenih osoba i porodica sa teškom ekonomskom situacijom

2. Procene porodica pogođenih sa Covid 19 a koje su primaoci socijalne pomoći.

3. Pomoć porodicama pogođenim virusom koje imaju samo jednog zaposlenog sa prihodom od 300 € i manje

1. Spisak porodica zaraženih izolacijom od 4 - 6 nedelja

2. Spisak zaraženih porodica koje su takođe imale smrt od Covid-a
3. Spisak pogođenih porodica koje su prevazišle Covid-19 a koje su u teškoj ekonomskoj situaciji

Prosečni troškovi lečenja zaražene osobe kreću se od 600-650 evra, dok se svakodnevno lečenje pacijenta kreće i do 50 evra dnevno.

Finansijska pomoć sa lekovima i hitnim paketima treba da se pruži iz opštinskog budžeta ili neiskorišćenog budžeta za ovu godinu.

Riza Avdyli: ispred nas imamo Izveštaj Hitnog operativnog centra u Gnjilanu koji je predstavio izveštaj o radu za period od 3 meseca i slažem se sa Nevzatom da u ovom trenutku građane najmanje zanimaju brojke i sifre, njih najmanje zanima koliko su sastanaka održali članovi ovog tela.

Ali građanin je vrlo zainteresiran za pomoć koju pruža opstina, ali i država, a ovde smo svi svedoci da smo videli da je od dve vlasti došlo do potpunog nemara u slučajevima zaraženih Covid-19.
Zašto to kažem jer je nedostajalo koordinacije između prve dve vlasti, što je vrlo važno i bilo bi mnogo lakše da je ta koordinacija bila na najbolji mogući način.

Samo u poslednjih nekoliko dana, prošle nedelje, Vlada Kosova donosi dve odluke dnevno ili čak 3 o radnom vremenu i zaista su naši građani bili zbunjeni, bili su iznenađeni na osnovu koje odluke bi trebalo da to poštuju.
Nastavljamo sa onim ostalim neuspesima lokalne vlasti, jer ovde razgovaramo o izveštaju GCPM, ali još uvek ne mogu pobeći od odgovornosti i centralnog nivoa, jer su oni međusobno povezani, a još uvek građani Gnjilana i celog Kosova pozdravljaju ovu pomoć.
Arbër Ismajli: da li znate zašto sam spomenuo kiseonik jer mi kao Operativni centar i kao Skupstina nemamo pravo u izveštaj uključiti nešto što je odgovornost države.

Dakle, ova odgovornost pada na Ministarstvo zdravlja i ono što smo radili 10 dana zaredom je da smo uputili javne apele, molitve Ministarstvu, izjavu da se okrenu ka Gnjilanu i da opskrbimo Gnjilane kiseonikom, jer smo toliko imali u rukama.

Spomenuo sam kisik zbog ispravnosti, jer ono što ste tražili je ispravno i normalno da ćemo danas, ako napravimo još jedan izveštaj, to poboljšati jer svaki put nešto propustimo.

Arta Haziri Nuhiu: sto se tiče predloga, u potpunosti se slažem i trebali bismo sesti i razgovarati sa direktorom financija i pomoći svima onima koji su pogođeni Covidom 19.

Bujar Nevzati: pokušavam biti kratak iz razloga zbog kojih verujem da se većina od nas suočila sa nekim drugim oblikom, ali imam primedbe na doktora, ovde je lečnik u skupštini i on je savetnik zamenika premijera koji je ovde izašao i predložio predlog i otišao .

Najviše je on pozvan da razgovara o ovoj temi, ali sada ne znam njegov razlog, ali znam jedan da se sa pandemijom suočavam ne zbog svog ličnog problema i mislim da smo svi krivi sa puno odgovornosti. Znam da postoji opstinska vlast, ali imamo i deo greške jer smo ranije mogli sazvati vanrednu sednicu i doneti ovu, danas predloženu odluku, i uvrstiti je na dnevni red.

Sada mislimo da smo zakazali u svim apsolutnim aspektima. Istina je da je ovo u celom svetu i istina je da je došao nepredvidljiv virus, ali sada kad je gotovo 10 meseci njegovog prisustva još uvek se ponašamo gotovo kao na početku.
Možda ovde postoji delegat koji nikada nije bio u bolnici za sebe, ja nisam bio lično, ali da posetim druge i brinem o drugima imao sam preko 100 puta čak sam i jutros bio s vama da pomognem koliko sam mogao, ali situacija je i danas ozbiljna.
Takođe se slažem u vezi sa kisikom da se sada situacija u bolnici u Gnjilanu stabilizovala.
Shefik Surdulli: moja diskusija je u skladu s ovom tačkom dnevnog reda za koju moje kolege kažu da stoji, jer je pandemija pogodila sve slojeve našeg društva kao i celi svet, ali pomoć za to nije došla do svih kategorija našeg društva. Ja ovde imam diskusiju.

Međutim, zahtev za pomoć porodicama pogođenim pandemijom je stvaran i neophodan, ali također mora biti precizirano koje porodice trebaju pomoc jer je pandemija zahvatila sve bez izuzetka i one koji su imali materijalnu priliku da se suoče s ovom katastrofom. ali dobar deo društva nije se mogao sam nositi sa ovom situacijom.

Međutim, sada podnosim zahtev na inicijativu dve časne dame iz Gnjilana koje potiču iz ženske nevladine organizacije u Gnjilanu koja je kao organizacija u procesu normalizacije, ali je zbog pandemije ostala u ovoj fazi.

Inicijativa je zahtev koji se javno obraća Skupštini opštine, posebno članovima skupštine. Ne znam da li ste imali priliku da je pratite putem medija, eventualno ako je došla na službenu adresu skupštine opštine.

Reč je o programu kroz koji se od opstine traži da pomogne određenim kategorijama društva, da se pomogne konkretnom pomoći koju su naveli kroz program predstavljen u ovoj inicijativi, da se pomogne starijima bez podrške porodice, deci sa autizmom i drugim osobama sa invaliditetom.
Procenili su situaciju jer pomoć nije isključivo u materijalnim dobrima sa novčanim sredstvima, već i u drugim oblicima i ako mi dopustite da to ukratko vidite i da istaknem neke programe i sadržaje koje je ova organizacija predstavila kao konkretnu pomoć za ove kategorije.

Jednom sedmično organizovati opuštajuće aktivnosti fizičkog vaspitanja u Sportskoj sali ili bilo kojoj sali fizičkog vaspitanja sa decom ovog sloja od strane nastavnika telesnog odgoja i psihologa.

Kućne medicinske posete 2 puta sedmično i adekvatni lekovi, zatim posete starijim osobama i pružanje kućne zdravstvene zaštite i dobrovoljnih usluga onima koji žive sami, zatim materijalna pomoć onima koji nemaju porodicu, nemaju decu i žive od penzije koja ne zadovoljava ispunjenje životnih uslova, otvaranje adekvatne hitne pomoći za te ljude, otvaranje dnevnog centra u kojem bi psiholog i adekvatni lekari u određeno vreme boravili sa decom sa gore spomenutim sindromom.

Znači da su ovo bili neki od glavnih prioriteta ovog mini programa za koji traže podršku od Skupštine opštine, odnosno od opštine Gnjilane.

Ovde su također predstavljeni nosioci provedbe ovog programa, kako je naglasen GCPM, OUO, Uprava za socijalna pitanja, predstavnici roditelja, predstavnici HANDIKOS-a i relevantno telo koje bi podržalo ovu vrlo ciljanu inicijativu.
Vi i sve moje kolege dužni ste predstaviti ove inicijative u skupštini opštine i zatražiti od predstavnika opštinskih institucija u ovom slučaju gradonačelnika, zamenika gradonačelnika i uprave u čijem domenu spada ovaj program da pomognu jer je to kategorija poput one koju sam preneo i koja zaista treba našu podršku, našu pomoć u ovim teškim pandemijskim uvetima.

Nadam se da će opština ovu inicijativu shvatiti ozbiljno i zajednički razmotriti mogućnost i verujem da postoji volja za provođenjem ove prakse.

Shpresa Kurteshi Emini: zahvaljujem Vam što ste prosledili predlog dotične organizacije, nijedan takav predlog nije stigao na adresu skupštine opštine, iako je to zasigurno projekt za kojeg bih rekla da stvara financijske troškove, ali razmotrit ćemo mogućnosti za implementaciju ovih predloga.

Shefik Surdulli: da bih bio korektan čak i sa inicijatorima, moram naglasiti tko su gospodje koje su pokrenule ovu inicijativu.

To su gospođe Makfire Osmani i Gjylsym Dindar, ove dve dame, dve žene koje su u ime ove organizacije predstavile ovu inicijativu, ovaj projekat.

Arieta Rexhepi: mnogo se razgovaralo o ovom pitanju. Tačno je da smo održali vanredne sednice za ponovni pregled budžeta, ali različiti iznosi prebačeni su u kategorije koje su imale priliku čekati.

Danas na ovom zasedanju u pauzi od 15 minuta šefovi grupa će formirati komisiju koja će se baviti raspodelom finansijskih sredstava i kategorizacijom porodica u kojima su ostatak takođe članovi opozicije, ali i lideri Zdravstva i Uprave za finansije, a u međuvremenu i gradonačelnik.

Zatim, u okviru ove komisije ce se razgovarati o iznosu koji je potreban za pomoć građanima.
Na ovoj sednici trebao je biti prisutan direktor zdravstva, za koga imam nekoliko pitanja. Koji se lekovi dele porodicama pogođenim Covidom?

Da li su u porodičnoj medicini angazovali dodatno osoblje, npr. radiolog, pulmolog, lekare opste prakse, medicinske tehničare?

Ako je potrebno da se privremeno angazuju na otprilike 6 meseci kao dodatno osoblje kako bi vam pomoglo sa dovoljnim medicinskim osobljem kada je to potrebno.
Ibish Ibishi: u vezi s ovim informacijama koje su stigle iz Operativnog centra za hitne slučajeve, mislim da je ovde stvaran izveštaj koji je uradjen na osnovu poziva i obaveza koje je ovaj centar preuzeo u saradnji sa svima onima koji su pružali usluge i koji su u stanju spremnosti da ispune svoje obaveze i odgovornosti koje su morali izvrsiti da bi pomogli građanima.

Međutim, ima li više prostora za pomoć građanima, naravno podrazumeva se da ima.Kolike su mogucnosti oni trebaju znati na osnovu tačnih informacije 

Nismo rekli da se bilo tko slaže da se usprotivi ili negira rad Hitnog centra i ako neko misli da centar nije dao dovoljno onda je sam odgovoran za to ili nije svestan ove situacije.
Mimoza Kadriu Qerimi: smatram da je rasprava o ovom pitanju potrošena jer se svi slažemo oko nekog pitanja i svi su voljni ovu tačku pomaknuti napred i konkretizirati nečim konkretnim sa ove skupstine i gde će potpredsednik sada izneti konkretan predlog projekta u vezi s datumom sastanka i tko će biti ucesnici. I da nebi dužili dalje sa ovom tačkom da danas nije trenutak da se utvrde sve ove brojke i tko će imati koristi, onda nebi trebalo gubiti više vremena nego trebamo postici zaključak šta ćemo raditi kada se sastanemo i ko će biti predstavnici stranaka.
Isa Agushi: nije mi se svidio zamenik gradonačelnika kad je izašao i rekao ovde da ne znamo imamo li budžet ili ne. Ovaj posao me uznemirava i od marta pitam, neznam li da li se sećate kada sam rekao da ostavimo sa strane sve projekte i bavimo se pandemijom kao opstina, ali to je naišlo na gluhe uši.

Da li je ljudski život važan ili projekat? Mislim da je ljudski život skuplji od bilo kog projekta u opštini Gnjilane, pa smo došli u ovu situaciju sada nakon 9 meseci i ne znamo imamo li budžet za pomoć građanima i ovo je uznemirujuće.
Asfalt može čekati, trotuari, svi projekti mogu čekati, jer to ovo događa jednom u veku, pandemija se događa svakih 100 godina, tj. to se dogodilo sada širom sveta, dogodila se ova pandemija i možemo proći ovu pandemiju malo lakše, ali da imamo pamet, ali se u stvarnosti nismo pitali i nismo se puno brinuli oko ovog posla?

Znate li zašto, jer većina nas koji smo ode, financijski smo jaki, a oni pusti građani koji su iza nas ne mogu sebi priuštiti kupovinu lekova u vrednosti od 50 evra.

Arbër Ismajli: istina je da ste bili jedan od prvih delegata koji ste tražili da sve projekte ostavimo po strani, drugo imamo li novca ili ne kada vi dođete na vlast i dođete na moje mesto vidit cete da malo toga može promeniti, ne samo vi, nego svako od nas.

Erlehta Osmani: budući da je i potpredsednik rekao da je ovo stvar oba tabora, imamo dobru poziciju a i opozicija je tu da im pomogne, sada je pitanje dati  financijska sredstva i za ovu pomoć bi se trebala napraviti analiza gde sada, na primer, može biti samo jedan pojedinac, cela porodica koja je zarazena, bilo je ljudi koji su imali Covid, ali su ga vrlo lako prebolili, samo s paracetamolom.
Sad, hoće li moći dobiti sredstva koja će dobiti i druga osoba koja je provela 10 dana u bolnici, tj. to je pitanje o kojem bi trebalo malo više razgovarati.

Shemsedin Ramushi: pre ručka i nakon ručka govori su se radikalno promenili, da budem iskren, popodne su mi se svidele rasprave na ovu temu, jer ovo nije beznačajna tema. Za ovu temu bi verovatno vredilo održati vanredne sednice.
Arianit Sadiku: dok rasprava nije počela biti izvan koncepta rešenja, mislim da biste trebali odmah napraviti pauzu od 5 minuta sa šefovima grupa koji bi se trebali posavetovati i doneti rešenje na ovoj sednici ili za sledeću sednicu, kad god se složite.

Sve dok počinju davati pojedinačne predloge, vi kao predsedavajuća imate dužnost da ih iznesete na glasanje. I dalje sam za predlog sa pauzom od 15 minuta, ili cak 5 minuta da bi se konsultovali koja su to moguca resenja.
Arbër Ismajli: zakazaćemo sastanak za narednu sedmicu, a trebali bismo razgovarati i sa Upravom za finansije.

Shpresa Kurteshi Emini: bit ćemo u stalnom kontaktu i verujem da ćemo se iduće sedmice sastati sa predstavnicima Uprave za budžet i finansije i sa drugom procenom situacije i okolnostima koje su prouzrokovane, zajedno s liderima političkih grupa videti i odluciti sta dalje.

2.1 Predlog odluke o uzimanju pod zaštitu prirodnog nasleđa (vrednost prirode) u opštini Gnjilane

Svi su za Predlog odluke o uzimanju pod zaštitu prirodnog nasleđa (vrednost prirode) u opštini Gnjilane.
2.2 Nacrt Pravilnika opštine (OG) br. 6/2020 za određivanje procedura davanja nepokretne imovine opštine na korišćenje na period manji od 1 godine

Sa `9 glasova za usvaja se Nacrt Pravilnika opštine (OG) br. 6/2020 za određivanje procedura davanja nepokretne imovine opštine na korišćenje na period manji od 1 godine.
2.3 Predlog Pravilnika o izmeni i dopuni Pravilnika 01. br. 016-126422 od 29.12.2016, o uslovima, kriterijima i procedurama dodela subvencija

Sa 19 glasova za usvaja se Predlog Pravilnika o izmeni i dopuni Pravilnika 01. br. 016-126422 od 29.12.2016, o uslovima, kriterijima i procedurama dodela subvencija.
2.4 Predlog Plana rada SO Gnjilane za 2021. godinu

Sa 21. glasom za usvaja se Predlog Plana rada SO Gnjilane za 2021. godinu.
2.5 Predlog odluke o usvajanju rasporeda SO i Komiteta opštine Gnjilane za 2021.godinu
Ibish Ibishi: istina je da sastanci odbora nisu održavani zbog pandemije, ovde bi bilo dobro obavestiti nas da ćemo u narednoj godini početi održavati te sastanke jer su uslovi postojani i na tim sastancima ne prisustvuje više od 7 ljudi.
Sa 21.glasom za usvaja se Predlog odluke o usvajanju rasporeda SO i Komiteta opštine Gnjilane za 2021.godinu.
2.6 Izveštaj rada OOBZ-a za 2020.godinu
Sa 18 glasova za usvaja se Izveštaj rada OOBZ-a za 2020.godinu.

Nevzat Isufi: toliko zurite predsedavajuca tako da zapisnik Skupstine niste dali prvi na glasanje.
2.7 Plan rada OOBZ-a za 2021.godinu

Sa 19 glasova za, nijednog protiv i ostalih suzdrzanih usvaja se Plan rada OOBZ-a za 2021.godinu.

Izvestaj Komisije za reorganizaciju puta “Marie Shllaku” i drugih puteve u gradu
Burim Berisha: hteo sam postaviti pitanje direktoru. Direktor daje sve od sebe da ima vrlo dobar grad u Gnjilanu pridružujući se ulicama  i svim onim parkovima na kojima se rade.

Imao sam pitanje da li će glavni putevi u Dardaniji, put koji ide do vrtica, a drugi do Hanija, da li će biti moguće imati parking, jednu traku koja će biti parking. Na osnovu širine puta, moguće je napraviti parking i dve trake a da ovi ostali delovi budu jednostrani?

I želim da se zahvalim direktoru UJUIS-a koji je preduzeo korake da popravi zid osnovne škole "Selami Hallaçi" i da ga učini modernijim zidom koji će popraviti okruženje oko škole.

Gentrit Murseli: znam da to nije nadležnost UJUIS-a, ali već sam pitao da ako to postane jednosmerna ulica, da se zna da tamo ima nekih građana koji nažalost parkiraju automobile ispred ulaza onih stanovnika koji tamo imaju kuće.

Takođe sam uputio javni apel Kosovskoj policiji da što češće posećuje taj region, jer kada se sada napravi traka za parkiranje, parkinzi su često zauzeti, a i ulazi u kuće su takođe zauzeti.

Ibish Ibishi: cestitam vam na ovim kritikama za ove reorganizacije prometa, ali imam konkretno pitanje za direktora UJUIS-a?

Direktore, ako ste razmišljali o guzvi koje se stvara u gradu,zanima me da li ste razmišljali o tome i u drugim delovima grada, da li ste razmisljali o reorganizaciji prometa ili ste to planirali.
Nevzat Isufi: kao predsedavajuća skupštine trebali biste biti malo tolerantniji jer ste predsedavajući svih nas ovde i bili ste toliko uskogrudni da niste uspeli odrediti vreme za sastanak unutar radnog vremena i iz ovog razloga simbolično, da bismo pokazali nezadovoljstvo, napuštamo sednicu od ovog trenutka.
Nakon izjave šefa LVV, svi članovi LVV napustili su sastanak skupštine.

Sa 21. glasom za, odobrava se Izveštaj Komisije za reorganizaciju puta „Marie Shllaku“ i drugih ulica u gradu.

Naser Korqa UJUIS
Burim: u trenutku kada se izgrade jednosmerni sporedni putevi, verujem da nece biti potrebe za parkiranjem na glavnom putu, ali svejedno to ostaje da se pregleda.

Za Gentrita odgovor: u trenutku kada se ovi putevi označe i postanu jednosmerni, izvršiti ce se horizontalno obeležavanje, dodelit će se mjsta na kojima se mogu parkirati automobili, međutim, ne ispred garaža i ispred ulaza kuća na sporednim cestama.

Ibish: put od džamije do Dera Mahale smo napravili, prvo je bio jednosmeran a zatim je nakon 10 dana, na zahtev nekih stanovnika koji su insistirali, vracen u prethodno stanje, što je bio pilot projekat.

Donet ćemo taj deo na skupštinu vrlo brzo, čak i ako bude odobren na skupštini, ipak ćemo odlučiti da to bude jednosmerna ulica, tj. od male džamije koja će ići do naselja ETC, do KEDS-a i nazad do male džamija.

Usvajanje zapisnika
Zapisnik sa poslednjeg sastanka jednoglasno se usvaja bez ikakvih primedbi.

3.Razno
Mimoza Kadriu Qerimi: iako sam na početku to spomenula kao pitanje, kao zahtev i brigu jednog naselja, nisam dobila nikakav odgovor od zamenika gradonačelnika, direktora na kraju kao Javne službe.

Reč je o zahtevu stanovnika stambenog kompleksa u naselju Iliria - bivši Kamnik, gde su peticiju organizovali građani onih zgrada koji žele popraviti krovove i na kraju izolirati te zgrade jer su demolirane vec 40 godina i postoje mnogi problemi u tim zgradama s obzirom na to da tamo ima preko 216 porodica.

Arbër Ismajli: upravu ste i to je nešto o čemu se raspravljalo ranije u skupštini, ako se sećate, lično sam ih posetio u naselju Bojanina, ali i ovde u centru grada u parku, jer je i tamo situacija takođe loša.

Želeli smo organizovati ekipu koja bi izvršila neku procenu ili neko nadgledanje financijskih troškova svega onoga što govorite.

Bila su dva elementa, krov kolektivnih zgrada ili krov i podrumi ispod, iako to nije nadležnost opstine, po nekom zakonu, ako se ne varam, stanovnici bi se trebali mobilizirati za održavanje kolektivnih zgrada. Mi smo imali volju, ali u nedostatku budzeta ove godine nismo mogli nista uraditi, ali iako to nije naša nadležnost, licno sam zainteresiran da vidim kako opština moze pomoci.
Burim Berisha: hteo sam poslati zahtev direktoru UJUIS-a i pitati postoji li neki plan ili je to projekt puta od kasarne do mosta Mališeva. Da li ce taj rad započeti sledeće godine jer je stvarno napravljen određeni čvor koji stvara probleme. Drugi problem je još jedan novi put koji povezuje deo grada sa delom od Mališeva, ovaj put od Agro-Hermesa do kasarne, hoće li biti postavljena javna rasveta jer je to put koji stvara probleme čak i u nesrećama ili drugim prekršajima  jer nema javnog osvetlenja?

Arbër Ismajli: govorim pred Naserom, jer smo danas od nekih profesionalaca dobili projekat da vidimo mogućnost proširenja puta od trga "Abdullah Tahiri" do malo daljeg ulaza na tržište.

Prvi put je to koštalo puno novca, ali oni su postali grupa stručnjaka koji su projekt napravili besplatno, put dugačak negde 210 metara. Verujem da će na proleće na tom putu započeti radovi dok se zavrse i impiant i kolektori otpadnih voda.
Zapisnicar
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