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         Republika e Kosovës                                                                           
   Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                       
   Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                  Municipality of Gjilan
Gilan Belediyesi
ZAPISNIK
            Sa druge  ( II ) sednice Skupstine Opstine Gnjilane od 06.01.2022, sa sledecim: 
DNEVNIM REDOM 

1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine.

2. Zakletva članova Skupštine,

3. Izbor predsedavajućeg Skupštine (formiranje komisije za pracenje
procesa glasanja za izbor predsedavajućeg Skupštine)
Na sastanku su predstavili: gradonačelnik g. Alban Hyseni, predstavnici OSCE-a, štampani i elektronski mediji, itd.

Sastankom je predsedavao Ismajl Kurteshi, najstariji delegat, koji je pozdravio sve prisutne!

Dozvolite mi da otvorim rad druge sednice Skupštine, materijal ste dobili na vreme, pre nego što pređemo na dnevni red, da vam poželim srećnu novu 2022 godinu, želim vam i dobar posao za sve, pozdrav predstavnicima OSCE-a, nevladinim organizacijama, medijima i svim prisutnim gostima!

Na osnovu dnevnog reda kojeg svi imamo, nastavljamo sa sednicom, pozivam sekretara Skupštine da proveri prisustvo članova Skupštine.
1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine

Prisutna su 32 člana Skupštine, a 3 druga moraju položiti zakletvu.
2. Zakletva članova Skupštine
Ismajl Kurteshi: imamo 3 člana Skupštine koji moraju da polože zakletvu na ovoj sednici a to su: Sami Ahmeti, Rijad Elezi i Sreten Trajkovic, ako su prisutni, pozivam ih da polože zakletvu pred Skupštinom.

Tri nova člana su položila zakletvu pred Skupštinom, i sada konstatujemo da su prisutni svi članovi Skupštine (35).

3. Izbor predsedavajućeg Skupštine: formiranje komisije za nadgledanje procesa glasanja za izbor predsedavajućeg Skupštine.
Ismajl Kurteshi, pozvao je političke subjekte da predlože imena osoba koje će biti deo komisije za izbor predsedavajućeg Skupštine:

Avdyl Aliu - iz LDK Gentrit Murseli je predložen za člana komisije.

Besnik Shala- iz LVV za člana komisije je predložena Krenare Latifi Kqiku.

Leonora Morina-Bunjaku - iz PDK je predložila Bujara Nevzatija za člana komisije.

Članovi Skupštine su jednoglasno usvojili sastav tročlane komisije sa 35 glasova za, nijedan protiv i nijedan suzdržan.

Ismajl Kurteshi: pozvao je političke subjekte da daju imena kandidata za predsedavajućeg Skupštine, počinjemo sa LDK.

Avdyl Aliu - 14. novembra, nakon dobijanja rezultata glasanja, slozili smo se da budemo opozicija iako su nas rezultati za Skupštinu opštine izabrali za dobre pobednike, 4000 glasova više od drugog mesta i više od 10.000 glasova od mesta trećeg, tako da se po ovom rezultatu osećamo moralnim pobednikom ovih izbora i sa tom logikom ćemo raditi do kraja ovog mandata. Uvek ćemo raditi u interesu građana, uvek iz ugla opozicije do kraja mandata.
Koristim priliku da se zahvalim gradonačelniku g. Hyseni, na pozivu koji nam je ukazao za razgovore, imali smo sastanke i bilo je konstruktivnih razgovora, razgovarali smo o principima, saradnji itd. Bićemo kooperativni iz ugla opozicije, rezultat nas obavezuje na konstruktivan rad na zadovoljavanju zahteva i potreba građana i institucija.

Dozvolite da dam primedbu za organizaciju današnjeg sastanka, gde se sazvala sednica u 10:20 za učestvovanje na sednici u 15:00. Naravno da i vi radite planirano, ne samo na institucionalnom već i personalnom planiranju. Tri člana naše partije LDK su bili van drzave, mi smo ih pozvali i oni su došli na Skupštinu, da budu učesnici i prema tome moramo da izrazimo žaljenje zbog ovoga što se desilo. Nadamo se da ovakvih slučajeva više neće biti bez obzira ko god bude izabran za predsedavajućeg Skupštine. 

U ime naše grupe imamo predlog za predsedavajućeg Skupštine, a to je gđa. Shpresa Kurteshi-Emini. Shpresa sa sobom nosi kontinuitet, koja je u dva mandata predsedavala, koja ima profesionalizam i dobro rukovođenje Skupštinom. Molim političke subjekte da podrže Shpresu, a posebno dame koje su u Skupštini.

Ismajl Kurteshi: prvo mi dopustite da vam kažem da želim da se pozabavim tim prvim delom izražavanjem spremnosti za dobar rad u interesu građana. U potpunosti se slažem i nadamo se da se svi slažemo sa tim mišljenjem, ali ćemo isto tako biti posvećeni tome da naš rad uvek bude u interesu građana, verujem da ovde od ovog trenutka imamo zajednički jezik.
Što se tiče drugog pitanja, tačna je primedba koju ste izneli da sednica koja se saziva za nekoliko sati nije u redu, ali smo zbog naših unutrašnjih razloga zajedno sa koalicionim partnerom mislili da će sutra biti najbolji dan za zakazivanje Skupštine. Imali smo primedbe iz OSCE-a da je sutra praznik i da nije dobro održavati sednicu i u konsultaciji sa Ministarstvom lokalne samouprave su nam rekli da se sednica može održati, ali  nam to nisu pismeno potvrdili iako smo to mi zahtevali da nebi doveli u pitanje izbor predsedavajućeg i nastavak rada u normalnom obliku.
Za sazivanje sednice ovako na brzinu, ista žurba u pravnom smislu je dozvoljena, u ljudskom smislu ne bi trebalo, izvinjavam se kao predsedavajući i vama koji ste pokrenuli ovo pitanje i drugima koji su imali drugačije planiranje. Nadamo se da se ubuduće ovakvi slučajevi neće dešavati ili će se dešavati veoma retko samo kada je to neophodno.
Iz LVV-a koristim priliku da predložim kandidata za predsedavajuceg Skupštine opštine g. Arianit Sadiku, izvanredan višegodišnji aktivista sa dugogodišnjim političkim iskustvom i delovanjem i opstinski odbornik u mandatu koji smo upravo završili. Veoma sam siguran da će Arianit, kao predsedavajuci Skupštine, biti naš predstavnik kad god budem trebao da nas predstavlja, bez obzira na politička opredeljenja. Uvek će biti na usluzi građanima opštine Gnjilane, rad Skupštine Gnjilana, da to organizuje na najbolji mogući način i da mi budemo plodonosni, a da u našim plodovima uživaju građani opštine .

Leonora Morina Bunjaku PDK: nemamo predlog.
Ismajl Kurteshi: da li ima predloga drugih grupa? Posto nema drugih predloga, molim sekretarijat zajedno sa izabranom komisijom da pripremi glasačke listiće za dva predložena kandidata a to su: Shpresa Kurteshi-Emini iz LDK i Arianit Sadiku LVV.
Gentrit Murseli: kao komisija za sprovođenje izbornog procesa za predsedavajuceg Skupštine Opštine Gnjilane, možemo zaključiti da je od 35 delagata glasalo ukupno 35 članova. Sada prelazimo na prebrojavanje glasova i objavljivanje rezultata.

U ime komisije u prvom krugu glasanja učestvovalo je 35 članova, važećih glasova 35, nevažećih glasova nije bilo. Kandidati predloženi za predsedavajuceg Skupštine Opštine Gnjilane dobili su sledeći broj glasova: Arianit Sadiku 18 glasova i Shpresa Kurteshi-Emini 17 glasova.

Na osnovu glasanja kandidata u prvom krugu, komisija za nadgledanje procesa za izbor predsedavajuceg Skupštine Opštine Gnjilane, konstatuje da je Arianit Sadiku imenovan za predsedavajuceg Skupštine Opštine Gnjilane.

Ismajl Kurteshi: poštovani delegati, dozvolite mi da se zahvalim komisiji na obavljenom poslu i da poželim dobro zdravlje i srecu Arianitu Sadiku u njegovom sledećem četvorogodišnjem radu na mestu predsedavajuceg Skupštine Opštine Gnjilane! Pozivam Arianita da zauzme mesto predsedavajućeg i kaže jednu prigodnu reč.
Arianit Sadiku - hvala delegatima Skupštine na ukazanom poverenju i pozivam vas da zajedno radimo za interese građana Gnjilana! “Verujemo i nadamo se da će ove naredne četiri godine našeg rada u Skupštini, biti u potpunosti u skladu sa interesima građana, koje mi kao subjekti zastupamo i da zajedničkim radom odlučimo najbolje za grad, najbolje za zajednice uopšte”. Za napredak rada Skupštine koordiniraćemo se sa svim političkim subjektima narednih dana.
Zapisničar:






       Predsedavajući Skupštine 

Mejdi Rexhepi






    Ismajl Kurteshi
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