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EKSTRAKT


Sa zapisnika prve konstitutivne sednice Skupštine Opštine Gnjilane održane 09.12.2021 u 10:00 časova u sali SO, sa sledećim:


DNEVNIM REDOM
INAUGURATIVNE SKUPŠTINE OPŠTINE
GNJILANE

10.00-10.15 Dolazak i potpisivanje delegata Skupštine Opštine i ostalih učesnika

Pozdravna reč najstarijeg delegata Skupštine Opštine

10.15-10.30 Pozdravna reč

10.30-10.45 Predsedavanje sednicom od strane najstarijeg delegata Skupštine Opštine

• Polaganje zakletve članova Skupštine Opštine
• Polaganje zakletve gradonačelnika

10.45-11.00 Pozdravni govor gradonačelnika g. Alban Hyseni

11.00-11.15 Pozdravni govor MALS-a

11.15 Završetak sednice

1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine

Pored članova skupštine na sastanku su prisustvovali: pisani i elektronski mediji, porodice palih boraca, Policija Kosova, Organizacija ratnih veterana, predstavnici Ratne vojske, Islamska zajednica, Udruženje političkih zatvorenika, OSCE, ministar Ministarstva lokalne uprave Elbert Krasniqi.
Odsutni: Sami Ahmeti i Miroslav Trajković.
	
Sastankom je predsjedavao najstariji delegat u Skupštini Opštine g. Ismajl Kurteshi.

Ismajl Kurteshi: poštovani delegati, poštovani izabrani gradonačelniče opštine Gnjilane, g. Alban Hyseni, uvaženi ministre Ministarstva lokalne samouprave, g. Elbert Krasniqi, veoma poštovane porodice palih boraca, predstavnici Vojske Kosova, Islamske zajednice, Kosovske policije, Organizacije ratnih veterana, Udruženja političkih zatvorenika, OSCE-a, dame i gospodo.
Pre otvaranja ove sednice, molim vas da minutom šutnje ispoštujemo sve one koji su pali za slobodu i nezavisnost Kosova i koji su nam danas omogućili da slobodno zastupamo interese naših građana.

Minutom šutnje odata je počast svim palim borcima za slobodu koju danas uživamo od strane svih delegata Skupštine Opštine.

Sada mi dozvolite da, u svojstvu najstarijeg delegata Skupštine Opštine Gnjilane u mandatu koji danas počinjemo, najavim otvaranje konstitutivne sednice Skupštine Opštine Gnjilane i da vas pozdravim i poželim vam dobro zdravlje i uspehe u našoj svetoj misiji, zastupajući interese građana i institucija Gnjilana.
Uprkos činjenici da dolazimo iz različitih političkih subjekata, naša zajednička misija je da štitimo interese opštine Gnjilane i njenih građana na osnovu važećih zakona i podzakonskih akata.
Pored poštivanja zakona, poštenje i pravda treba da budu principi kojima se trebamo voditi tokom našeg mandata.
Rad na ovim osnovama garantuje ispunjenje naše zajedničke misije i težnje svakog birača u našoj opštini.
Poštovane dame i gospodo, ne smemo dozvoliti da ni u jednom trenutku, bilo inatom ili parcijalnim interesima, odstupimo od misije koju su nam poverili građani naše opštine.
Mandate kao predstavnicima građana opštine koje su nam birači poverili na poslednjim izborima kao i svaki drugi mandat, koliko god se činili dugi, oni će prestati a na kraju mandata iza nas ostaju naša ponašanja, naš trud i naš rad.
Dakle, treba da se ponašamo kako dolikuje predstavnicima naroda, da se trudimo da budemo u službi naroda i da radimo za najbolje za narod.
Sada vas molim da 3 najveće poslaničke grupe predlože 1 člana u komisiji za verifikaciju mandata.

Gentrit Murseli je predložen u ime LDK.

Krenare Latifi Kqiku je predložena u ime LVV-a.

Bajram Isufi je predložen u ime PDK.

Ismajl Kurteshi: molim moje kolege da urade verifikaciju.

Gentrit Murseli: mi kao komisija za verifikaciju mandata možemo da nastavimo sa 33 prisutna delegata gde samo 2 od njih nedostaju. Ispunjeni su kriteriji za nastavak sednice.

Ismajl Kurteshi: Ustavom Republike Kosovo i kako je predviđeno dnevnim redom današnje sednice, red je da položimo zakletvu, pa vas molim da ustanete i saslušate tekst zakletve.
Nakon polaganja zakletve delegata, pozivam izabranog gradonačelnika naše opštine g. Alban Hyseni da položi zakletvu.

Gradonačelnik g. Alban Hyseni
Zaklinjem se da ću svoje dužnosti i svoje nadležnosti obavljati kao gradonačelnik Gnjilana časno, lojalno, nepristrasno, savesno i u skladu sa zakonom kako bih svima omogućio uslove za mirniji život.

Ismajl Kurteshi: pozivam gradonačelnika g. Alban Hyseni za pozdravnu reč.

Gradonačelnik g. Alban Hyseni

Poštovani predsedavajući ove sednice, poštovani delegati Skupštine, poštovani ministre, časne porodice palih boraca, časni građani kao učesnici ove sednice. Danas smo na prvom zasedanju Skupštine Opštine promena i razvoja koji našu opštinu očekuje u narednim 4 godine.
Rotacija je bila neizbežna kako bi donela novi duh koji su stanovnici Gnjilana očekivali 17. oktobra, a potom i 14. novembra.
Meštani Gnjilana se zahvaljuju na poverenju koje već pretvaramo u sveobuhvatnu zajedničku vlast za sve uzraste, slojeve, naselja i sela, gde ću ja biti glas kroz koji će se razgovarati i rešavati svi problemi grada i sela, gde ću biti glas koji će zastupati jednakost u tretmanu svih za prevazilaženje vaših briga vezanih za opštinu.
Naš pristup će biti isti i zajednički za sve pristalice, simpatizere ili ne, na izborima koje smo upravo prošli, molim vas samo za strpljenje i saradnju kako bi postali faktori promena u našoj opštini i da svako od nas doprinese razvoju Gnjilana.
Bez vas, promena vlasti ne bi bila dobra, a ni promena u Gnjilanu neće biti moguća, vi ste sadašnjost i budućnost koja je potrebna opštini.
Poštovani članovi, za svaki proces koji budemo preduzeli biće to zajednički rad i poštenje, naš rad je profesionalan, ovde je naš rad samo da postignemo dobrobit, razvoj za stanovnike Gnjilana i za Gnjilane.
Razvojni lanac, kultura transparentnosti biće fraza koja će razvijati naše upravljanje, naši projekti koje smo predstavili tokom predizborne kampanje zasnivaće se na radu i uskoro njihovom dogovoru i formalizaciji sa stranim kompanijama.
Obradićemo svaku tačku gledišta na koju pomislimo gde mi nismo obećali nedostižne stvari već jednostavno jučerašnje nemoguće koje danas pretvaramo u stvarnost. Želim samo pošten rad i posvećenost, jednak tretman u zdravstvu, putnoj infrastrukturi, pitke vode. Mi tražimo stručnost koju oni nude u bliskoj saradnji sa vašom podrškom.
Odabrali ste ciljeve koje smo mi zamislili i već ponudili i vreme je da zajedno uđemo u realizaciju i donesemo model standarda upravljanja.
Zajednicom i konsenzusom ćemo živeti i oživljavati napredak Gnjilana sa zajedničkim ciljem, uz posvećenost i pravima svih, odgovaramo na pozive građana i radimo za budućnost.

Ismajl Kurteshi: zahvaljujem se gradonačelniku na ovom govoru i sada pozivam ministra Ministarstva Administracije Lokalne Samouprave, g. Elbert Krasniqi za govor.

Elbert Krasniqi - ministar Ministarstva Administracije Lokalne Samouprave
Zadovoljstvo mi je što sam danas ovde ispred vas da vas pozdravim i čestitam na vašem mandatu. Kao ministar Ministarstva, obavezujem se da ću sarađivati ​​sa vašom opštinom kao i sa drugim opštinama Republike Kosovo.

  Zapisničar:                                                                               Predsedavajući SO
      
Arbëresha Ismaili- Hyseni                                                           Ismajl Kurteshi                                              
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