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EKSTRAKT

Sa zapisnika trece Skupstine Opstine odrzane 27.01.2022.

Sastankom je predsedavao Arianit Sadiku, koji je pred članovima Skupštine predložio:

DNEVNI RED

1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine	
2. Predlog odluke o utvrđivanju broja članova stalnih i drugih komiteta Skupštine Opštine Gnjilane
3. Predlog odluke o izboru članova Skupštine Opštine Gnjilane u Skupštini Asocijacije Kosovskih Opština - AKO
4. Predlog odluke o formiranju radne grupe za izradu godišnjeg plana rada Skupštine Opštine Gnjilane za 2022. godinu
5. Predlog odluke o usvajanju rasporeda sednica Skupštine i Komiteta SO Gnjilane
6. Razno

1. Prisutna 34 delegata, Ardhmërije Jakupi Musliu je bila odsutna.

Avdyl Aliu - u odsustvu izvršnog organa opštine Gnjilane, smatramo da se usluge ne obavljaju, nadamo se da čim se uspostavi izvršna vlast, izaberu direktori i počne sa radom, neophodno je da direktori počnu sa radom u najkraćem mogućem roku.
Drugo pitanje, želim da čestitam svojim kolegama na mestu koje su zauzeli, mesto koje nisu mogli zauzeti glasovima.
Vezano za dnevni red, tražimo da se na početku sednice imamo mogucnosti za svakog delegata, tj. pitanja i odgovori.

Bujar Nevzati - slažemo se sa dnevnim redom, a slažemo se i sa prethodnim govornikom da na dnevnom redu bude 30 minuta za pitanja i odgovore.
Što se Avdyla tiče i mesta u skupstini, ne verujem da promena mesta u skupštini donosi neku težinu, ili tu ili tamo, svi smo zajedno u sali za dobro građana, molim predsedavajućeg da nastavi sa dnevnim redom.

Gentrit Murseli - moj predlog je da se ne ograničava u smislu tačke pitanja i odgovori za koje je rečeno da je 30 minuta, zavisi od pitanja koja imamo, može i duže tako da vreme koje tražim netreba da se ograničava.

Sa 34 glasa usvaja se Dnevni red. 
1. Predlog odluke o utvrđivanju broja članova Obaveznih i drugih komiteta Skupštine opštine Gnjilane.
Arianit Sadiku- svi članovi skupštine imaju pred sobom predlog odluke o sastavu komisija, prvo treba da donesemo odluku o formalizaciji odluke a zatim se imenuju članovi komiteta.
Avdyl Aliu - kao tačku dnevnog reda imamo nacrt odluke za izbor članova obaveznih i drugih komiteta je imenovanje članova komiteta, tako da moramo da promenimo opis tačke dnevnog reda, prvo moramo da formiramo komitete bez sastava , bez članova.
Sadri Arifi - osnivamo 11 komiteta, to je novo uputstvo kojom se menja sastav komiteta, gde će Komitet za politiku i finansije imati 9 članova, Komitet za zajednice će imati 7 članova i biće u istom sastavu kao i do sada. Dok je razlika u tome što će ostali komiteti imati 5 članova, dok mi danas donosimo odluku o formiranju 11 komiteta.
Ismajl Kurteshi- što se tiče dnevnog reda, ovo je usvojeno od prisutnih. Iz ličnih razloga nisam uspeo da budem deo sastanaka ni u poslaničkoj grupi Pokreta Samoopredeljenja, niti na drugim sastancima, u smislu sadrzaja komiteta. Moj stav je da komiteti imaju maksimalan broj članova. Ovo kažem iz dva razloga: Prvi razlog je taj što ovaj sastav Skupštine i bilo koji drugi sastav, nema mogućnost da u svom sastavu ima stručnjake za sve oblasti, stoga moramo imati što više stručnjaka u toj oblasti od političkih subjekata ili građana koji su poznati kao stručnjaci na terenu i sa druge strane dobro je to da; Pored članova Skupštine, doprinos radu Skupštine treba da daju i drugi aktivisti iz čitavog političkog spektra, koji su stručnjaci iz oblasti komiteta. Ja sam za to da najveći broj u komitetima bude veći od onih koji su odbornici.
Sadri Arifi - uputstvo tačno definiše da u komitetima treba da učestvuje preko 50% članova Skupštine. Što se tiče broja, sada je 5, a ne 7, osim u dva obavezna komiteta koji imaju 9 i 7 članova.
Arianit Sadiku- prvo treba da se formiraju komiteti a zatim da se dopune imenima političkih subjekata prema utvrđenim pravilima.
Sa 34 glasa „za“, usvaja se Predlog odluke o utvrđivanju broja članova stalnih i drugih komiteta Skupštine opštine Gnjilane.
Arianit Sadiku - sada će se raspravljati o sastavu komiteta, pokušali smo da izvedemo koeficijent, da izmerimo zastupljenost prema političkoj moći u Skupštini. Otvaramo diskusiju u vezi sa sastavom komiteta. Pred vama imate moguću formulu kakvi trebaju biti sastavi komiteta.
Avdyl Aliu - složili smo se sa komitetima u smislu brojki ovaj put, neslaganje je u vezi sa formulama kako smo podelili komitete. Pre nije bilo neslaganja, bilo je potrebno da se političke grupe sastanu i postignu dogovor o komitetima i sastavu. Mi smo uvek dolazili spremni i problemi su bili jasni. Sada imamo problem sa G+3, do sada i sa administrativnim uputstvom i sa ZLS-om, zastupljenost u komitetima treba da se zasniva na overi rezultata političkih partija koje su u Skupštini. Na toj računici koju ste vi izneli ta kalkulacija nije napravljena, krenuli ste od momentuma u skupštini, momentum u skupštini je uspostavljen G+3, to za nas predstavlja nejasnoću u današnjem glasanju za imenovanje članova komiteta. Mi cemo glasati o sastavu komiteta, ali sumnjamo da ce MALS poništiti ovu odluku kao nevažeću. Subjekat AAK se ovde smatra oštećenom stranom.
U sastavu komiteta u svim komitetima nas predstavljaju dva člana, ali u jednom od komiteta  imamo tri člana, postavlja se pitanje koji komitet treba da ima tri člana i ja tražim da se izabere u kom komitetu će subjekt LDK biti predstavljen sa tri člana. Tražim da se unapred sastanemo sa grupama političkih stranaka na sastanku od 5 minuta radi pojašnjenja.
Nazim Gagica - pošto smo kod ove tačke dnevnog reda, izdata je overa rezultata opstinskih izbora i jasno je odredjeno koliki će biti broj članova u komitetima na osnovu procenata političkih subjekata koji su proizasli od rezultata ovih izbora i na ovim izborima subjekat AAK ima 6,86% osvojenih glasova, subjekat je broj 4 kojem zakonski i na osnovu prakse pripada član u Komitetu za politiku i finansije, ovo pravo je delegirano subjektu AKR-a koji je peti politički subjekt i u ovom slučaju tražim pravno tumačenje, tražim da se administrativno uputstvo 5/2021 dekomponuje. Naročito član 12 i tačka 2.5 koji veoma dobro definiše kada dolazi do pomeranja članova unutar Skupštine opštine. Ovaj stvoreni standard se sada menja, čak i ovde imamo članove skupštine koji su nekada bili i predsednici Skupštine, te prakse su prenete i nije bilo problema. U to vreme LVV i AAK su imali isti broj i zahtevali su da izvršite izbor na osnovu osvojenog broja. Dok ne dobijemo pravni odgovor od relevantnih institucija delegiranje za nas kao AAK je neprihvatljivo i smatramo to krijumčarenom obavezom. Što se tiče ostalih odbora i predstavljanja, smatramo da je to u redu i imena onih koji će biti u odborima dostavićemo na vreme, na osnovu zadatih rokova.
Krenare Latifi Kqiku – u principu, svi komiteti  su izglasali od strane članova Skupštine i slažemo se da se članovi imenuju po formuli. Što se tiče LVV-a, mi smo za i nastavljamo sa procedurom ako je potrebno jedan po jedan i nastavljamo dalje sa postupkom.
Arianit Sadiku – sto se tiče pojašnjenja u najnovijim pravilnicima se ne spominje politički etnitet u skupštini, u ovim slučajevima se kretanje člana skupštine iz jednog subjekta u drugi u ovim momentima ne može uzeti kao osnova tj.procenat za izlaznost za osnivanje komiteta. Imate pravo da tražite pravno tumačenje, ispoštovaću procedure u slučaju da dođe do odluke da je to u vašu korist. Mi kao skupština dužni smo da prihvatimo jednu stvar koju želim da vam garantujem. Po pravilu se kaže da treba predložiti i glasati jedan po jedan član pre glasanja za svaki komitet. Želim da tražim mišljenje svakog subjekta. Da li se slažete sa podelom i sastavom ove formule za svaki komitet, a zatim da razgovaramo o svakom komitetu posebno?
Avdyl Aliu- već sam tražio pauzu od 5 minuta za sastanak sa političkim subjektima.
Bujar Nevzati - Grupa PDK slaže se sa odlukom koju smo sinoć dogovorili i možemo nastaviti dalje.
Krenare Latifi Kqiku- čak i LVV grupa se slaže sa odlukom i možemo nastaviti sa radom.
Arianit Ibrahimi- grupa G+3 se također slaže sa ovim rangom komiteta i možemo nastaviti sa radom.
Arianit Sadiku- iako se nismo mogli u potpunosti složiti oko podele predstavnika za svaki komitet, sada vas pozivam da glasate za svaki odbor posebno. Ako politički subjekti imaju imena, mogu ih predložiti, ako ne, onda do ponedjeljka u 12 sati mogu doneti imena koja će politički subjekti predstavljati u odborima. Imajte na umu da je obavezno da rodna zastupljenost bude onakva kakva je predviđena i obavezuje nas da budemo pažljivi i u rodnoj zastupljenosti. Sada nastavljamo da glasamo za svaki komitet tako kako se nalazi pred vama.
Komitet za politiku i finansije- 32 glasa za, 2 protiv
Komitet za zajednice- 33 glasa za, 1 protiv
Komitet za zdravstvo i socijalnu zaštitu- 33 glasa za, 1 uzdržan
Komitet za obrazovanje- 34 glasa za jednoglasno
Komitet za urbanizam i zaštitu životne sredine- 34 glasa za
Komitet za ekonomski razvoj- 33 glasa za, 1 uzdržan
Komitet za javne službe za zaštitu i spašavanje-34 glasa za
Komitet za kulturu, omladinu i sport- 34 glasa za
Komitet za geodeziju, katastar i imovinu- 33 glasa za, 1 uzdržan
Komitet za prekograničnu saradnju- 34 glasa za
Komitet za rodnu ravnopravnost- 34 glasa za
Sve dok smo dogovorili formulu za sastav komiteta, trebalo bi da se dogovorimo i o pitanju rodne zastupljenosti, pošto je odlučeno da se imena predaju do ponedeljka, trebali bi se ovih dana sastati zajedno kao politički subjekti i utvrditi rodnu ravnopravnost u komiteta.
Avdyl Aliu – što se tiče rodne zastupljenosti, mi smo u odluci koju smo doneli prošlog mandata imali mali problem u pogledu rodne zastupljenosti u odborima, onda smo to poboljšali. Malo je složeno raditi na rodnoj zastupljenosti u odborima, verujem da kada dođemo do 61 člana odbora koji će biti predloženi, mislim da će rodna zastupljenost biti lakša. Ne bi bilo loše da danas damo imena članova Komiteta za politiku i finansije. Mi kao LDK imamo imena za ovaj komitet.
Ismajl Kurteshi – verujem da se Skupština neće sastati u utorak da bi odobrila imena političkih subjekata koje će predložiti, mislim da bi danas Skupština trebalo da ovlasti šefove grupa da imena koja oni donosu budu unapred odobrena imena, a što se tiče predloga koleginice da se u ukupnom broju članova odbora poštuje rodna ravnopravnost, a ne u svakom odboru, obavezno se slažem da je zaista problem u svakom odboru izvršiti ovo prilagođavanje, mada to naravno treba uzeti u obzir da ni u jednom odboru odbore ne treba predstavljati samo jedan pol, trebaju biti zastupljena oba pola, treba poštovati pravila u ukupnom broju članova odbora.
Sadri Arifi – ako se sećate kada smo zadnji put doneli takvu odluku, koju imate pred sobom, jedinstvena odluka gde je rodna zastupljenost bila u svim komitetima, osim u jednom nije bila kako treba. MALS je poništio celu odluku i morali smo da donesemo odluku, svaku posebno i ono što želim da vam kažem je da ako ne želite da nam odluke vrati MALS, poznato je da svaki od ovih odluka komiteta trebalo bi imati po dve članice ili negde tri. Komitet za politiku i finansije treba da ima najmanje četiri žene, odbor za zajednice tri žene. Ako odluka nema ovaj sastav, garantujem vam da će biti negativna.
Avdyl Aliu - znamo da smo ušli u izbore sa Zakonom o izborima kao što šef kaže, minimalna zastupljenost polova treba da bude 40% žena, dok je kod zakona o izborima kvota 30%, postavlja se pitanje gde će biti 40%  žena kada imamo 30% žena u skupštini?
Arianit Sadiku- praktično se slažem, ali pravno je protiv.
Leonora Morina Bunjaku- što se tiče PDK, mi ćemo tačno sprovoditi zakon, dovešćemo 50% muškaraca i 50% žena, može biti čak i veća zastupljenost žena u nekom komitetu, ali ne sme biti ispod onoga što je obavezno. Verujem da svaki subjekt ima stručnjaka u odgovarajućim oblastima i nikada broj ne bi trebao biti ispod kvote propisane zakonom.
Shpresa Kurteshi Emini- u prošlom mandatu smo radili izuzetno naporno, jer je zakonodavna vlast Skupštine zasnivala na zakonu o izborima. U zakonu o ravnopravnosti polova, zaista je potrebna druga zastupljenost, gde jedan pol ne sme biti ispod 30%, ovo važi i za muškarce , dok drugi zakon kaže da bi trebalo biti 50% žena 50% muškaraca. Mi smo u prošlom sazivu imali jako dobru saradnju sa političkim subjektima, nadam se da će se to desiti i sada. Znam da svaki politički subjekt ima profesionalce iz oblasti koji pokrivaju komitete i da sam za to da u odborima bude 50% žena i 50% muškaraca. Znamo da zakoni nisu usklađeni i to nije naša krivica, ali je krivica na centralnom nivou što nisu usaglasili zakone. Moramo nastaviti raditi uprkos tome. Pošto u odborima ima 5 članova, onda će jedan odbor imati tri muškarca i dve žene, drugi će imati tri žene i dva muškarca i tako dalje.
Gentrit Murseli - moje pitanje je koliko  članova treba da bude u neobaveznim komitetima, da li treba 5. Mislim da u jednom odboru treba da budu 3 žene i dva muškarca, a u drugom odboru 3 muškarca i 2 žene i to treba da se radi u svakom komitetu i nastavi sa radom.
Arianit Sadiku- onda ostaje do ponedjeljka u 12 sati, da donesemo imena političkih subjekata i da zajedno sednemo i pogledamo pitanje predstavljanja zato što odluka mora biti poslata MALS-u.
Ismajl Kurteshi - Skupština se sastaje jednom mesečno i ako danas ne ovlastimo šefove grupa da iznesu svoja imena, onda to znači da će komiteti još mesec dana biti bez konkretnih imena. Verujem da svaki politički subjekt zajedno sa šefom grupe dodeljuje imena i donosi ih, to su već unapred izglasana imena koja su u sastavu komiteta koji se mogu sastati i tokom februara meseca.
Arianit Sadiku - na sastanku koji će biti sa šefovima biće reči o imenima o kojima će se odlučivati ​​u komitetima i sa imenovanjem imena odluke će biti konačne i sastanci će se moći održavati.
Sa 32 glasa "za" usvaja se predlog za donošenje imena članova komiteta od strane političkih subjekata.


1. Predlog odluke o izboru članova Skupštine opštine Gnjilane u Skupštini Asocijacije Kosovskih Opština-AKO
Sadri Arifi - praktično je od Skupštine Kosovskih Opština da 3 meseca nakon potvrđivanja izbornih rezultata, održi svoju radnu skupštinu, sastav Skupštine asocijacije opštinas čine članovi skupština opština, imamo tri člana koje moramo poslati zbog broja. Koliko znam, oni su održali Skupštinu, onda je njihova obaveza da se sastaju jednom godišnje i da opština Gnjilane ne ostane bez predstavnika, prikladno je da imenujemo tri člana. To će nas predstavljati u AKO.
Avdyl Aliu- grupa LDK predlaže Imran Haziri.
Krenare Latifi Kqiku- LVV grupa predlaže Mimoza Kadriu Qerimi.
Leonora Morina Bunjaku - grupa PDK predlaže Bujar Nevzati.
Sa 33 glasa za Skupština je usvojila predlog odluke da deo Skupštine Asocijacije Kosovskih Opština, iz Opštine Gnjilane budu: Imran Haziri, Mimoza Kadriu Qerimi i Bujar Nevzati.
4. Predlog odluke o formiranju radne grupe za izradu godišnjeg plana rada Skupštine opštine Gnjilane za 2022. godinu.
Sadri Arifi - trebalo bi odrediti 7 imena koja će raditi na izradi godišnjeg plana za 2022. godinu kako bi plan na narednoj sednici bio spreman za usvajanje. Ja sam dao 7 imena, možete povećati, ali i smanjiti broj.
Besnik Shala- predlažem da se u ovom trenutku imenuje 9 članova istih kao i KPF.
Avdyl Aliu - mislim da bi trebalo da bude 7 članova koji će biti predstavljeni, predsedavajući ste vi koji ćete voditi sastanak.
Mimoza Kadriu Qerimi - pošto imamo dva predloga treba da glasamo za svaki predlog, tj da li će proći predlog LVV sa 9 članova ili predlog LDK sa 7 članova.
Arianit Sadiku- LDK predlog je da bude 7 članova i da budu predstavljene sve političke grupe. Predlog LVV-a je da ima 9 članova, formula KPF-a.
Gentrit Murseli - ako idemo po formuli KPF, imamo najviše članova, ali mi smo za to da treba da budu predstavljeni svi politički subjekti.
Leonora Morina Bunjaku - mislim da je bolje da svaki politički subjekt bude zastupljen, mi kao PDK smo spremni da damo naziv našeg člana iz našeg subjekta a to će biti Suzana Selimi.
Ismajl Kurteshi - izrada plana rada Skupštine je jedna od najvažnijih odluka u vezi sa radom Skupštine i to ne treba uzimati kao formalno pitanje i mislim da u odluci treba da budu zastupljene sve političke snage zasnovane na moći koji su dobile na poslednjim opštinskim izborima. Ja sam za verziju Vetëvendosje.
Shpresa Kurteshi Emini- imena iz LDK su Avdyl Aliu, Gentrit Murseli, Drenushë Maloku i Gresa Avdiu.
Mimoza Kadriu Qerimi- iz LVV, Krenare Latifi Kqiku i Besnik Shala.
Leonora Morina Bunjaku- iz PDK Suzana Selimi.
Arianit Ibrahimi- iz G+3 Ardita Ukshini.
Poslanici Skupštine sa 32 glasa za i 2 uzdržana su usvojili radnu grupu za izradu plana rada Skupštine.
5. Predlog odluke o usvajanju rasporeda sednica Skupštine i komiteta SO Gnjilane.
Sa 33 glasa za odlučeno je da se tačka 5 odloži za narednu sednicu Skupštine.
6. Razno
Ismajl Kurteshi – pošto smo na početku mandata i veoma sam siguran da je svako od nas maksimalno spreman da da sve za građane opštine Gnjilane. Predlažem neku vrstu reorganizacije skupštinskih sednica, prvo predlažem da na sednicama skupštine budenekih 30 minuta gde će građanima biti dozvoljeno da pokrenu razna pitanja za koja smatraju da su bitna. Nakon toga, trebalo bi da bude 30 ili 50 minuta da članovi skupštine pokrenu pitanja koja smatraju važnima ili da postave pitanja izvršnoj vlasti o važnim pitanjima, nakon čega smatram da bi 30 minuta bilo dovoljno da izvršna vlast odgovori na pitanja opštinskih delegata, možda i građana, ali ne nužno i pitanja postavljena na toj sednici. Mislim da imamo obavezu da se sa građanima sastajemo zvanično ne u kafićima ili u našim političkim partijama, ali treba da tražimo od gradonačelnika da obezbedi kancelariju za opštinske odbornike, koja će se koristiti za sastanke sa građanima opštine Gnjilane, kako će ova kancelarija funkcionisati dogovorićemo se i radićemo po rasporedu koji se dogovorimo. Ne tražim od vas da se sada izjasnite koji su moji predlozi prihvatljivi, ali vas molim da se na sledećoj sednici izjasnite da li se slažete sa ovim predlozima, da li je neki od predloga prihvatljiv, ako postoji, ako nije, nastavljamo sa praksom kao do sada.
Arianit Sadiku- verujem da će pitanja koja su pokrenuta biti razmotrena i na sledećoj sednici ćete dobiti odgovore, gospodine Kurteshi.
Kushtrim Kadriu - nakon nekih kontradiktornosti koje je u javnosti izazvao gradonačelnik da će pokret Vatra sarađivati ​​sa vladom u vezi sa kancelarijama za Preševo, Bujanovac i Medveđu želim da saopštim da je pokret Vatra opozicija i da nema saradnje po tom pitanju . Vezano za ovu kancelariju obaveštavam vas da je gradonačelnik sklopio sporazum sa AKR  i ne znam da li je legalno ili nezakonito ko će voditi ovu kancelariju.
Zapisničar:								Predsedavajući Skupštine 
Mejdi Rexhepi							        Arianit Sadiku
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