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Na osnovu Zakona o lokalnoj samoupravi br. 03/L-040 i Administrativnog uputstva (MALS) br. 06/2018 za Minimalne standarde za javne konsultacije u opštinama, Opština Gnjilane, od 08.11.2022, donosi sledeće:

[bookmark: _GoBack]OBAVEŠTENJE O JAVNOJ RASPRAVI
Trogodišnji programi za stanovanje
2023 - 2025
Mesto sastanka: Sala Skupštine Opštine

Pozivamo građane Opštine Gnjilane na javnu raspravu, koja će biti održana sa Komisijom za izradu trogodišnjeg programa stambenog zbrinjavanja u Opštini Gnjilane.
Svrha javne rasprave je izrada trogodišnjih programa za stanovanje u opštini Gnjilane, za rešavanje stambenih pitanja na njenoj teritoriji na osnovu centralne stambene politike, počevši od:
• Identifikovanja stvarne sliku problema u opštini Gnjilane, u vezi sa pitanjem stanovanja.
• Razvijanja adekvatne politike uključujući lokalne specifičnosti, geografske, demografske i institucionalne karakteristike za njihovu implementaciju kako bi se omogućilo rešavanje stambenih potreba za određene grupe koje nemaju ekonomsku snagu da obezbede stanovanje po tržišnim cenama.
• Osiguranje uslova za prikladno i stabilno stanovanje u skladu sa evropskim stambenim standardima i normama,
• Pronalaženje načina za finansiranje implementacije trogodišnjeg stambenog programa projekcije stambenog razvoja u narednim godinama
Javne rasprave se održavaju na sledeći način:

Dana 24.11.2022 u 10:00 sati
Dobrodošli!
Datum: 08.11.2022
Gnjilane
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