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Republika e Kosovës                                            			      Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                           	      Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                             Municipality of Gjilan
									       Gilan Belediyesi


EKSTRAKT

Zapisnika sa prethodnog sastanka Komiteta za zajednice odrzanog u sali za sastanke SO 20.12.2022 sa pocetkom u 09:00.

Na sastanku su bili prisutni: Emrah Ismail, Shengyle Pocinka, Besnik Shala, Vebi Ramadani, Nenad Djordjevic, Policija Kosova –Sadete Sadiku i Bajram Hasani, Vjosa Emini- OSBE, Arta Hasani.
Odsutni: Drenushë Maloku i Suzana Selimi.


Sastankom je predsedavao predsedavajuci Komiteta za zajednice, Emrah Ismail koji je pozdravio sve prisutne i otvorio sastanak sa sledecim :        



DNEVNI RED


1. Lista učešća i usvajanje zapisnika sa prethodnog sastanka
2. Informacija od strane Policije Kosova
3.  Razno



Sa 4 glasa za usvaja se zapisnik sa prethodnog sastanka bez primedbi.

             






2. Informacija od strane Policije Kosova

Sadete Sadiku: sto se tiče bezbednosne situacije u opštini Gnjilane, na osnovu svih izveštaja, prema statistici imamo zadovoljavajuću, dobru situaciju.
Što se tiče međuetničkih slučajeva, mi kao Policijska stanica u Gnjilanu nismo primili nijednu žalbu, što znači da nemamo nijedan izveštaj o bilo kakvom međuetničkom incidentu.
14.11.2022. godine izdvajam službenu belešku oko 19:40, znači u policijskoj stanici postoji dojava da je pretučeno dete albanske zajednice, gde su tokom aktivnog rada identifikovana deca koja su ovo izazvala.
Radi se o deci romske zajednice gde zbog njihovog uzrasta i nedovoljnih elemenata za krivično delo, i uz činjenicu da se radi o deci znači da je sačinjena samo službena zabilješka.
Zbog njihovih godina i zakonskih procedura koje imamo, obavešten je Centar za socijalni rad, identifikovali smo i lokaciju gde ova deca uče, otišli smo u školu i sastali se sa pedagogom škole i obavestili ga da i on može imati pozitivan uticaj i da se isti slucaj ne treba ponavljati jer smo za tu decu tokom našeg rada na terenu dobili i dosta pritužbi, gde ta ista deca borave na različitim lokacijama.
Znači traže milostinju (prose) i nedavno napadaju građane radi finansijske dobiti, razgovarali smo i sa njihovim roditeljima i obećali su da se to više neće ponoviti i obaveštavam vas da od dana kada smo preduzeli ove mere, nismo imali nikakvih pritužbi. Inače mi kao Policija Kosova nastavljamo sa našim rutinskim aktivnostima za bezbednost saobraćaja, raznim operativnim planovima koji imaju za cilj bezbednost i dobrobit građana.

Vebi Ramadani: da li se LSJS formira od strane Ministarstva ili opštine?

Sadete Sadiku: još jednom potvrđujem i obaveštavam predstavnika romske zajednice da su 2011. godine u opštini Gnjilane, kao i u svim opštinama na Kosovu, formirani lokalni saveti za javnu bezbednost.
U opštini Gnjilane je formirano 5 lokalnih komiteta za javnu bezbednost, čiji su članovi dobro odabrani, ali odlukom generalnog direktora formiraju se ovi lokalni saveti za javnu bezbednost.
Oni su u naselju Abdulla Presheva, u Podradju, Crnica, Gornji Livoc i u Ponesu. Tu imamo i članove koji su završili obuku i obavljaju funkciju koja im je data Administrativnim uputstvom.

Besnik Shala: hvala vam na informacijama o situaciji u našoj opštini. Imao sam konkretnije pitanje, pošto smo danas planirali posetu selu Šilovo, tj da posetimo školu kao zajednica, koja održava časove i za albansku i za srpsku zajednicu.
Da li je sigurnost u svim institucijama u redu s obzirom da znamo da je situacija na severu malo eskalirala i dali rade službenici po institucijama?

Sadete Sadiku: samo još jedno objašnjenje, ne znam za koju školu?

Besnik Shala: za obdanište.

Sadete Sadiku: sto se tiče informacija u opštini Gnjilane, sve institucije su funkcionalne, još jednom sam rekla da nismo dobili nikakvu informaciju, to znači bilo kakvu zabrinutost koja ima veze sa bezbednosnom situacijom.
Što se tiče opštine Gnjilane, tokovi se nastavljaju kao i ranije.

3. Razno


Besnik Shala: pošto sam rekao predlog, mi smo kao komitet počeli planiranje za naš četvorogodišnji rad na početku i u tom planiranju smo planirali mnoge posete zajednicama, našoj opštini.
Dakle, danas predlažem, ako se slažete sa celom grupom, da nastavimo sa posetom koju smo vec odredjeno vreme mislili da realizujemo.

Emrah Ismail: pošto nema drugih diskusija, pozivam članove Komiteta za zajednice da učestvuju u poseti koju ćemo danas napraviti u obdaništu u selu Šilovo.






[bookmark: _GoBack]Sastanak je završen u 09:10.










Zapisničar:                                                                                        Predsedavajući Komiteta
Arbresha Ismaili-Hyseni                                                                              Emrah Ismail
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