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Republika e Kosovës                                                                              Komuna e Gjilanit

Republika Kosova                                                                                    Opstina Gnjilane

Republic of Kosovo                                                                             Municipality of Gjilan

                                                                                                                   Gilan Belediyesi

ZAPISNIK

Sa sednice Skupštine opštine Gnjilane od 26.01.2023 godine u 09:00 časova održane u Sali SO sa sledećim:
DNEVNI RED
1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

2. Zakletva člana Skupštine
3.Pitanja i odgovori 

4. Preporuke Komiteta za politiku i finansije:

4.1 Formiranje radne grupe za izradu plana rada SO za 2023.godinu
4.2 Predlog odluke o usvajanju rasporeda sastanaka SO za 2023.godinu 
4.3 Predlog odluke o odredjivanju poreskih normi na porez za nepokretnu imovinu za 2023.godinu

4.4 Predlog odluke o izmeni i dopuni odluke 01.Br.016-55950 od 26.05.2022 za osnivanje OOBZ

4.5 Predlog odluke o osnivanju Komisije za izbor lokalnih veća

4.6 Zahtev Kosovske policije za korišćenje bivšeg objekta GCPM
4.7 Predlog odluke o proglašenju javnog interesa za deo parcele broj 309-0 KZ Stublina
4.8 Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara JLP „Autobuska stanica“ u Gnjilanu 

4.9 Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara JLP “Tregu” u Gnjilanu

4.10 Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara u RKO “Ecohigjiena” u Gnjilanu 
4.11 Informacija o žetvi-vršidbi
4.12 Informacija Komisije o dodeli stipendija
4.13 Zahtev političkih subjekata za plaćanje kirije
5.Razno
1. Utvrdjivanje prisustva članova skupštine: 

Osim prisustva članova skupštine, prisutni su bili i: Alban Hyseni, Leonora Morina Bunjaku, Entela Hyseni, Albana Demiri, Bejtullah Osmani, Aurorë Osmani, Bekim Salihu, Kushtrim Zeqiri, Riad Rashiti, Enver Shabani, elektronski i stampani mediji.
Odsutni: Erestina Isufi i Sreten Trajkovic.

2. Zakletva člana Skupštine
Sebahate Hajdini je procitala izjavu o zakletvi.
Arianit Sadiku: pre nego što počnem sa temom diskusije, nadam se da će ovo biti dobra godina za nesmetano odvijanje sednica i ne želim da bude kao prošle godine kada zbog nedostatka kvoruma nismo mogli da započnemo sednice skupština i samim tim ni sastanci nisu bili odrzani po planu.

Ove godine se nadam da ću naći način pozicioniranja i suprotstavljanja da pitanje skupštine po planu koji radimo zajedno.

Prvo, otvaramo diskusiju o tačkama koje su u toku.

Bujar Nevzati: poštovani članovi, direktori, delegati, želim vam dobar rad u ovoj godini i znam da danas imamo jako dosta tacaka.

Odluka o obavezi opštinskih poreza za one koji posluju na teritoriji opštine Gnjilane za 2022. godinu- molim za razumevanje i nadam se da će ova tačka biti uključena.
Gentrit Murseli: dobro je što je predsedavajući skupštine dao neka pojašnjenja pre početka sednice, ali smatram da za ovu situaciju u skupštini nisu dovoljne čestitke za početak dobrog rada za 2023. godinu.

Mi treba da znamo kao članovi skupštine, šta je glavni razlog što je ova skupština blokirana već najmanje 3 meseca i ako danas počnemo ovu godinu, kako predsedavajući kaže, i vanrednu situaciju koju imamo nakon 3 meseca, mislim da to nije demokratsko pravo.

Tražim pojašnjenje od predsedavajućeg skupštine, od grupe LDK, kako se može desiti da 3 meseca  aktuelna vlast bojkotuje skupštinsku sednicu ili bojkotuje ovu instituciju.

Predsedavajući skupštine treba da nam da pojašnjenja na 3 pitanja, kako to da smo blokirani, odnosno iz kojih razloga je skupština blokirana 3 meseca?

Šta je razlog što ste koliko puta sazivali sednicu i na kraju ste je prekidali ili rekli da će se nastaviti bez da nam date potrebna pojašnjenja i ne smatram da članovi skupštine koji su predstavnici građani treba da budu tretirani na ovaj način?

I treće, prvenstveno nam je potrebno pojašnjenje kako se desilo da ste zbog zdravstvenih problema odložili sednicu nakon 40 sati, dok smo mi potvrdili da ste bili na obuci u Albaniji?

Drugim rečima, postoje 3 zahteva i 3 pitanja naše poslaničke grupe na koja smo hteli da odgovorite i da nam date priliku da nastavimo sa dnevnim redom i tačkama koje imamo pred nama.

Bilo je neophodno, da sam kao opozicioni politički subjekti pokrenuo proces prikupljanja potpisa za vanrednu sednicu kako bi predsedavajući skupštine održao sednicu KPF-a i nastavio danas sa sednicom skupstine.
Arianit Sadiku: postovani Gentrit, gradjani i svi ostali znate da smo zbog situacije stvorene u skupstini svi  svedoci gde su 3 sednice zaredom u junu, julu i septembru u odsustvu 1 opstinskog vecnika u skupstini, kada je kvorum nije postignut, vi bili ti koji ste napustili skupstinu.
Politička bitka između subjekata je stvar koja nam u političkom pogledu pripada, slažemo se ili ne slažemo sa odlukom, ali ovo pitanje vjrujem da znate i dobro znate da smo i unutar političkog subjekta razgovarali o tome koja je bilo svrha neodržavanja sednica.

Jedno vam mogu reći je da gradonačelnik opstine nije izveštavao na sednici šestomesečni izveštaj, čija je svrha bila da spriječi gradonačelnika da izvestava u vezi šestomesečnog izveštaja.To su bile prve sednice koje nisu održane, tako da imamo ostatak gde 1 opštinski odbornik uopšte nije bio na Kosovu i ista situacija se ponavlja u pokušaju sednica u nastavku sednica.

Pa zašto sednice nisu održane, sve je opšte poznato. Drugo pitanje je isto kao prvo što se tiče obrazloženja.

Što se tiče 3. pitanja u vezi sa zdravstvenim problemom, većina vas, ako ne znate, možete pitati svoje kolege i reći im zašto, koji je moj zdravstveni problem?

Jesam li bio na toj obuci? Da, istina je da sam prvog dana učestvovao na radionici, a 2. i 3. nisam bio deo radionice upravo zbog roka koji imam iza.

Tako da sam iskoristio priliku da odem na tu radionicu gde se razgovaralo o pitanju deponija ove opštine, strategiji deponija, eliminaciji deponija.

Moram da podsetimm da u našoj opštini imamo 49 divljih deponija i ja sam učestvovao u toj strategiji prvog dana kada je održana prezentacija.

Avdyl Aliu: reakcija ima veze sa činjenicom da je do ove godine januar bio mesec koji je okupljao sve građane, bio je to dobar mesec, mesec slave koji je okupljao narod Gnjilana bez obzira na političke stranke, uverenja i druge razlike.

Ovogodišnja aktuelna akcija ove koalicije uklanjanjem Akademije za predsednika Rugove sa dnevnog reda Januarskog plamena nas je podelilakao Gnjilane  i dala nam je neprijatan ukus ove akademije ovog Januarskog plamena svim pristalicama LDK-a, pristalicama Predsednika Rugove za ovu manifestaciju.

Arianit Sadiku: hajde da nastavimo sa radom ove sednice gde je Bujar Nevzati tražio da se pitanje odluke o oslobađanju od plaćanja opštinskih taksi uvrsti kao tačka dnevnog reda kako bi se nastavila tradicija koja je bila ranije.
Sa 32 glasa za, nijedan protiv, usvojeno je pitanje oslobađanja od plaćanja opštinske takse.

3.Pitanja i odgovori
Imran Haziri: koristim priliku da se zahvalim direktoru Mihovci na realizaciji nekih zahteva koje sam podnosio njegovoj direkciji za vreme dok nismo održavali sednice, a to su naravno bili zahtevi koji su dolazili direktno iz zajednice.

Iako nakon mnogo izostanaka neodržavanja sednica i brojnih pitanja koja su se nagomilala, ne bih se zaustavio ni na jednom od njih, nego bih se zaustavio na pitanju koje je trenutno aktuelno i hitno i koje se odnosi na hitno tretiranje u opštini Gnjilane zbog nedostatka prostora, za gradska groblja, jer trenutno nemamo slobodnih mesta za nove grobove.

Pitao sam direktora Mihovcija dali je sagledao mogucnost brzog resenja dela skole "Abaz Ajeti", to je donji deo do sadasnjeg groblja gde mislim da treba da se donese resenje. Rešenje bi se napravilo za do 2 godine dok se ne nadje  rešenje sa RPO. Mi ne možemo čekati RPO za završetak lokacije groblja jer će stvarno biti kasno i situacija na terenu je zaista uznemirujuće i nikako dobra.
Ramiz Ramadani: imam 2 brige za koje smatram da su posebno važne. Prva briga je upućena gradonačelniku i direktoru finansija, a mislim da je najaktuelnija tema koju imamo ovih dana povećanje poreza na imovinu.

Smatram da je u ovim uslovima inflacije radne snage i ekonomske krize to najjezivija odluka koja se desila od strane Vlade Republike Kosova i koja je za nas neprihvatljiva i verujem da je to bila najveća briga građana ovih dana.

Iz javnog saopštenja gde je direktor finansija g. Riad Rashiti rekao, gde se potpuno slažem sa njegovom procenom, da se ovo povećanje desilo kao rezultat procene Ministarstva finansija i transfera, odnosno komisije Departmana, koja je potpuno ista, ali ono što me je najviše impresioniralo u ovome je izjava direktora i citat kaže da smo bili i ostajemo posvećeni kao opštinske institucije da ne preduzimamo radnje koje povećavaju opštinske takse ili porez na imovinu za građane Gnjilana, posebno u ovo vreme ekonomske krize i kontinuiranog povećanja većine stavki što je tačno ako je tako i to u ime opstinskih institucija, danas vas pozivam da zajednički usaglasimo tekst i usprotivimo se ovoj odluci jer postoje mogućnosti za reviziju ili poništenje ove odluke za najmanje 1 godinu suspenzije.

Druga briga koju upućujem direktoru poljoprivrede za projekat plastenika, zanima me šta se desilo sa ovim projektom, zanima me zašto je prekinut u fazi realizacije i ponovljen poziv, zašto je promenjena stručna komisija i koji su prekršaji utvrđeni u toj komisiji i ko su novi članovi komisije?

Zanimalo me i zašto su plastenici smanjeni na 50 m2, što mislim da je izgubilo smisao i svrhu ovih plastenika koji nisu ni porodični, a kamoli komercijalni. 2 projekta koja nisu završena 2022. godine., projekat plastenika i poljoprivredni projekaat koji se sprovode ove godine, hoće li se u 2022. smatrati izgubljenim ili ćete ponoviti da su ih poljoprivrednici smatrali projektima 2022. i opet ce ponovo biti i  2023. godine?
Besnik Shala: imam 2 pitanja za direktora UER, u stvari jedno pitanje i jedan zahtev, pitanje je činjenica da smo ovih dana dobili sporazum između opštine Novo Brdo i opštine Gračanica za sporazum o upravljanju otpadom za Područje Novog Brda gde je poznata činjenica da je preduzeće Eko-Hygiene upravljalo tim delom, možete li nam reći šta se desilo, da li kompanija Eko-Hygiene nije zainteresovana za one usluge koje je gradonačelnik Novog Brda proglasio?

Imam i zahtev za direktora UER, na osnovu zahteva mnogih radnika u privatnim firmama gde radnici rade bez raddnog vremena, pa cak i praznicima gde se zna da su na zadnji praznik, a to je bio ponedjeljak, radnici u supermarketima radili čak i nedeljom do 12 sati.

Takođe, na zahtev mnogih privrednika da nedjelja bude slobodan dan, čak su se mnogi privrednici pitali zašto se ne pravi raspored kao u javnim ustanovama.

Tražim od UER da se pravilnikom o radnom vremenu pokrene procedure za javnu raspravu ovog pravilnika i tačnije da se u ovu uredbu uvrsti nedelja kao slobodan dan?

Ismajl Kurteshi: imam pitanje za gradonačelnika i direktora inspekcije. Poznato je da se trenutno neovlašćeno radi na javnoj površini, iza gradskog muzeja, čemu su se protivila 3 ministarstva i opštinski organi, jer se ćuti pred ovim ogromnim prekršajem. Želim odgovor, zašto se to dešava?

Takođe molim gradonačelnika opštine da što pre podeli izveštaj internog revizora za 2021. godinu opstinskim većnicima, a o ovom pitanju će se raspravljati na narednoj sednici skupštine?

Imam i kratko pitanje za direktora OUO, ne znam da li vam je poznato da u nekim školama nedostaju sredstva za higijenu, a ne znam da li ste svesni da u predškolskom ciklusu nedostaje sredstava za rad za decu tamo, pa su odgajatelji obavezni da od roditelja traze doprinos za podmirenje ovih potreba a to je zakonom zabranjeno?
Avdyl Aliu: imam 3 pitanja u vezi gradonačelnika opstine. Gradonacelnik je trebao dobro da procita o njegovim ovlastima i sta treba da radi 4 godine ali mu ovi izbori ne daju za pravo da prekrsi sve, krsi RPO i krši statuu Ramiza Cernice jer ova figura zaslužuje jako dobar tretman, ne zaslužuje da se  kamen temeljac Ramiza Cernice izvrsi na crno i bez odluke skupštine.

Sledeće pitanje je za RPO, zašto se nadležnost RPO taji od Ministarstva prostornog planiranja, zašto nije otvoren put za izradu opštinskog područja, što je blokiralo i razvoj celog grada?

Afërdita Balaj: imam 2 pitanja za direktora OUO i direktora inspekcije, hocu da pricam o bolovanju, mozes li direktorko da razgovaras sa nama i da nam objasnis kako da te obavestimo 3 dana pre nego sto se razbolimo, kada se nama to moze desiti i danju i noću, pogotovo nama ženama?

Drugo pitanje: pre nekoliko dana ste potpisali ugovor sa Centrom za mentalno zdravlje, da li možete da nam date detaljnije informacije o ovom ugovoru ili imate fizičku kopiju koju mozete da donesete da vidimo šta je u tom ugovoru šta ste potpisali?

Treće pitanje o konkursu koji su raspisali gde ste napravili jako veliki prekršaj i ništa manje od Selvete koja je napravila zakonski prekršaj.

Pravno molim da nam ovo objasnite kada pobjednički kandidat dobije mesto učiteljice u osnovnoj školi u selu i tražite od nje da se povuče i ne započne posao pod izgovorom da je seljani ne žele, od kada su seljani oni su pred zakonom i procedure zapošljavanja, direktore, da li biste mogli da nam date objašnjenje šta vam se dogodilo?

Dok za direktora inspekcije znam da vi i gradonačelnik imate moto zaštite životne sredine zelim da napomenem da su pre nekoliko meseci vaši inspektori registrovali privatnu firmu žene u naselju Bela Zemlja koja priprema filije.
Ardhmërie Musliu: moja pitanja se odnose na predsednika i direktora OUO, gde imam informaciju da u našim školama postoje direktori škola na neodređeno vreme, odnosno sa trajnom odlukom, gde direktor tehničke škole, direktor medicinske škole i direktor škole u Šurlanu, kako je to moguće i da li imaju zakonsko pravo?

Drugo pitanje je u vezi sa raspisanim konkursom na kraju mandata predsednika Lutfi Hazirija za direktora i zamenika direktora srednjih škola kada se zna da je sud tada poništio konkurs nakon što je utvrdio nepravilnosti u izboru direktora u skolama Musa Zajmi i Arbëria, poštovani predsedniče, da li imate ovu odluku koju je doneo sud, gde ovaj sud u to vreme obavezuje opštinu da ponovo raspiše konkurs u roku od 7 dana?

Sledeće pitanje je šta se desilo sa zamenikom direktora tehničke škole i kako je moguće da je već nekoliko meseci u Americi i dalje prima platu, a da uopste ne radi?

I u istoj školi postoji nepravda u raspodeli casova, a ovo što govorim utvrdio je sud, sto nemogu da ne spomenem , gde je Luljeta Shkodra, koja je jedina stručna osoba magistar mašinskih nauka i koja doprinosi ucenicima.
Kushtrim Kadriu: pitaću direktora inspekcije zašto se ne preduzimaju radnje na čišćenju trotoara ispred OŠ "Selami Hallaçi", odgovorili ste da ste izrekli kaznu, ali i dalje građane teraju da hodaju po voću, povrću i kineskim sitnicama.

Želim da pitam gradonačelnika opštine kada će biti završena izgradnja stadiona, jer ste obećali 15.09.2022. godine, kao datum kada ćete dati tačne podatke o ovom pitanju?

U emisiji Rubikon rekli ste da je 4.200 građana napustilo Gnjilane i emigriralo, kakva je vaša strategija, gradonačelniče, da zaustavite iseljavanje?
Zelim da vas pitam da li ste ugradili GPS na vaš automobil, pošto se na jednom medijskom portalu nalazi u Tetovu i datiran u je 23. u ulici Gnjilane Priština. Za direktora UJUIS u naselju Dardanija na području naselja u kojem je izgrađen beton je  napravljena deponija otpada?
Muhedin Haziri: pre nego što iznesem 2 pitanja, zahvaljujem se direktoru UER za izgradnju pijace u Žegri, takođe pitam direktora UER u vezi puta za Žegru, koji počinje od sela Ladovo, glavni put koji mi zovemo, gde smo još ranije izneli kao zahtev ovaj postojeći put, koji je preopterećen, s obzirom da je iz perioda otvaranja granice u selu Stancic tom putu potrebno novo asfaltiranje jer je u teškom stanju.

Tražim da se ovaj zahtev reši preko ministarstva i da se isti prenese kroz ministarstvo.

Drugo pitanje koje uvek vidimo kada dođemo do situacija, govorim o pitanju poplava, videli ste i bili smo svedoci, da je Bog dao da kiše prestanu, sigurno bismo se suočili sa katastrofom.

Ranije sam postavio zahtev, posebno imajući u vidu da je reka Karadaku u Žegri verovatno veliki trošak, dobro je tretirati je bar u nekim delovima jer može da skrene vodu iz korita i posledice mogu uticati na naselje?
Riad Elezi: zelim postaviti pitanje gradonačelniku i da znam razlog zašto je jedini Livoc izdvojen iz budžeta za 2023. godinu?

Sledece pitanje za direktora UJUIS-a, da li izlazi na teren da vidi u kakvom je stanju park u Gavranu koji je totalno degradiran, sada je pretvoren i u parking?
Gentrit Murseli: od danas cu preuzeti inicijativu za izmenu pravilnika u ovom trenutku, gde smatram da je nedovoljno za članove skupštine kada znamo da je tačka dnevnog reda pitanja i odgovora važnija od nekih tačaka koje mi imamo danas na dnevnom redu.

Drugo pitanje je za gradonačelnika opštine i to vrlo direktno, vi ste sada gradonačelnik, 2 mandata kao delegat i žao mi je što to moram reći, ali niste zapamćeni ni po jednoj skupštinskoj inicijativi.

Jako mi je žao što moram reci da ste završili 1 godinu mandata, a ne znam po kojoj kapitalnoj investiciji ste ostali u pamcenju.
Svaki put kada vam se ovako obraćam, izrazim žaljenje, jer znam da sam imao veliko poštovanje, ali ne mogu da poštujem i smatram predsednikom osobu koja je navršila godinu dana svog mandata i koji ucestvuje na televiziji kao da je revizor ?

Želim da pitam kada je počeo put za Bujanovac, kada je počeo put za Prištinu, put za Klokot, kada su počeli radovi na trgu, kada su počeli radovi na gradskom stadionu, kada je završena sala u Žegri i u isto vreme šta se desilo sa projektom kanalizacionog postrojenja? Zadnje pitanje, predsedniče, želim da znam koja je vaša kapitalna investicija koja je započela i završila u vašem mandatu?
Alban Hyseni: sto se groblja tiče, potpuno se slažem jer je ono u jako lošem stanju, gde smo od Islamske zajednice zatražili saradnju na detaljnom projektu koji pruža svojevrsnu udobnost za sahranu.

Kašnjenje RPO-a je oduzelo dosta vremena i moramo brže delovati a što se tiče groblja, imamo i sastanke sa predstavnicima OSCE-a i nekih drugih organizacija jer intervencija na grobljima može imati posledice.
Što se tiče poreza na imovinu, zakon o odluci o povećanju poreza na imovinu je iz 2018. godine, dakle prošlo je 4 godine od kako je izglasan u skupštini, stupio je na snagu ali nikada nije sproveden, slažem se da situacija nije dobro, ali ne zaboravite da i institucije imaju odgovornost i u delovanju i u nedelovanju.

Slažem se sa onim što ste dali kao preporuku ili kao vid brige za loše materijalno stanje građana u vezi sa povećanjem poreza na imovinu.

Istina je da je opština Novo Brdo odvojena od Eko-higijene.  Sa sastanaka koje sam ja lično do sada imao sa Eko-higijenom, oni imaju neku zabrinutost da je pokrivenost teritorije opštine Novo Brdo relativno teška zbog cene, ali nikada nisu bili voljni prekinuti saradnju sa Novim Brdom.

Za slobodan dan nedeljom mislim da je to dobra inicijativa i slažem se i lično sam za takvu odluku, ali mislim da je ovo prvo za javne rasprave gde dobijamo neku vrstu zahteva za građane direktno kako bi opstinska odluka ima snažniju osnovu.

Što se tiče izgradnje Islamske zajednice u Gnjilanu, znate da smo doneli odluku o suspenziji građevinske dozvole, dok je Osnovni sud potvrdio našu privremenu odluku Apelacionog suda. Rešenjem nam je naloženo da opština  Gnjilane mora suspendovati i suspendovati odluku o obustavi izgradnje Islamske zajednice.

Izveštaj internog revizora zakonski nismo dužni deliti ni sa kim jer je u okviru jedinice gradonačelnika opštine, izveštaj internog revizora je vlasništvo gradonačelnika opštine.

Što se tiče direktora sa trajnom odlukom, istina je da ih ima, nekoliko koje ste vi spomenuli. Konkurs za direktore na kraju mandata bivšeg predsednika nije raspisan ili je barem utvrđen kao nezakonit za raspisivanje konkursa.
Imamo neke odluke koje se odnose na pojedinačne slučajeve. Gradski stadion je jedna od činjenica koju je utvrdila interna revizija ovde i analizama koje su rađene u Ministarstvu kulture čekamo konačnu analizu izveštaja generalnog revizora koji se takođe bavi stadionom u Gnjilanu.

Što se tiče 4400 građana koji su otišli iz Gnjilana, istina je, razumem da je to uznemirujuće i mislim da je vaša ocena da su građani pobegli od naše vlasti nepravedna i nije dobro da se reaguje na ovaj način.

Opštinski automobili su opremljeni GPS-om, a za vozača kojeg ste spomenuli nisam znao da je ljubitelj brzine.

Što se tiče pitanja o Donjem Livoću, 10. decembra smo započeli projekat kanalizacije za 2 sela u Gornjem Livoću, Donjem Livoću, Suvi Breg jedan deo i jedan deo za Naselje 8, gde imamo negde oko 15.000 građana koji ce imati pristup na tu kanalizacionu mrežu čija je vrednost 432.000 eura i to je projekat iz 2014. godine koji sam zatekao u kancelariji.

Pokušavam da nabrojim neke od projekata koje smo realizovali: tretman pasa lutalica 30.000 evra, nabavka pčelinjih kosnica oko 12.000 evra, 3.750 sadnica oraha, počeli smo sa sanacijom ili održavanjem puteva, projekat visanja itd.
Ismajl Kurteshi: hvala na odgovoru o gradnji bez dozvole Islamske zajednice. Znam da je Apelacioni sud donio odluku o obustavi, ali ovo nije odluka o gradnji, pa molim nadlezne organe opstine da postupe po zakonu u ovom slučaju kao i u svakom drugom slučaju kada se nešto dokaže na ovaj način.

Drugi komentar, ako je revizorsko izvešće javni dokument prema kome se treba ophoditi kako je predviđeno zakonom o uvidu u javne dokumente, onda se taj materijal mora podeliti delegatima pa i građanima, a ako je privatni dokument ja nisam zainteresovan za čitanje.
4.1 Formiranje radne grupe za izradu plana rada SO za 2023.godinu
Sadri Arifi: da malo olakšam proces, znate da je po pravilniku o radu skupštine skupština dužna da krajem godine osnuje radnu grupu, ali zbog okolnosti koje i sami znate, onda mi smo u obavezi da to uradimo sada da bi se izrada završila.

Nazim Gagica: mislim da treba uraditi izradu političkih subjekata u ovoj radnoj grupi.

Arianit Sadiku: sto se tiče pitanja zastupanja u ovom slučaju, koliko sam shvatio, Arditu je predložila AAK, sada Nazim traži njegov predlog, a ja čekam predlog AAK-a.

Nazim Gagica: pošto je sa članovima skupštine, mi smo 1.

Imran Haziri: u ime odbornika LDK neka ostane isti clan kao i ranije.

Arianit Sadiku: izvršena je samo jedna zamena u vezi sa radnom grupom.
Sa 32 glasa za, nijedan protiv odobreno je formiranje Radne grupe za izradu plana rada Skupštine za 2023. godinu.

4.2 Predlog odluke o usvajanju rasporeda sastanaka SO za 2023.godinu 

Kushtrim Kadriu: mislim da bi početak sjednica trebao biti kasnije jer 9 sati u predlogu koji imate ove godine skoro da nije funkcionisao.
Ismajl Kurteshi: mislim da se ništa nije promenilo od kada je skupština donela ovu odluku.
Sa 32 glasa za, usvojen je Predlog odluke o usvajanju rasporeda sednica Skupštine i odbora za 2023. godinu.

Arianit Sadiku: Kushtrim Kadriu je imao predlog da sednice počnu u 10:00 časova. Ko je za ovaj predlog?
Sa 17 glasova za i 15 protiv usvaja se i menja raspored odrzavanje skupstine opstine.
4.3 Predlog odluke o odredjivanju poreskih normi na porez za nepokretnu imovinu za 2023.godinu

Riad Rashiti: zakonska obaveza je da opština Gnjilane svake godine ovo odobri, prošle godine smo doneli ovu uredbu bez odobrenja ove stope, tako da nema promene u pogledu poreskih stopa, bez obzira što je u pitanju povećanje cene računa poreza na imovinu za 2023.

Ali ono što je danas za usvajanje i što moramo da donesemo ima veze samo sa poreskim stopama koje su u nadležnosti opštine i da nema promene u odnosu na prethodne godine koju je usvojila Skupština opštine Gnjilane, dok izmene su iz procena koje je izvršilo Ministarstvo finansija, odnosno Odeljenje za porez na imovinu, stoga molim da ukratko odobrite i dovršite zakonsku obavezu po ovom pitanju i da kao opština budete u skladu sa onim što je određeno prema zakonu o porezu na imovinu.

Avdyl Aliu: sto se tiče ove tačke, mi smo je takođe razmatrali i na KPF-u i ja ću vam reći koje stavove smo imali tamo i sada ovde.

Besmisleno je glasati o ovoj tački gde sam tražio na KPF-u da se ukloni sa dnevnog reda, ali to je odluka većine i danas je ovde na dnevnom redu.

Ovo nema smisla jer danas donosimo odluku a ovom tačkom smo trebali da se bavimo 2022. godine, a ne 2023. godine, jer smo u septembru trebali da donesemo odluku gde smo usaglasili i odluku i stopu koju imamo i s obzirom na to, rekli smo da idemo sa istom stopom, odnosno sa najnižom tarifom.
Riad Rashiti: razumem vas i u principu ste u pravu u vezi sa onim što kažete, ali danas imamo mnogo tačaka na dnevnom redu koje su trebale biti usvojene prošle godine.

Gentrit Murseli: direktore, imam vrlo kratko pitanje, videli smo da postoje samo 2 opštine u Republici Kosovo tokom 2022. godine koje su reagovale na povećanje procene imovine od strane Ministarstva finansija.

Pre neki dan me zanima koji je razlog da naša opština, odnosno Odeljenje za finansije, nisu reagovali na ovaj postupak?
Nazim Gagica: u ovom vremenu velike ekonomske depresije, velike konfrontacije građana Republike i u našem slučaju građana opštine Gnjilane na neuravnoteženom tržištu i sa izopačenjima poreskih stopa stvorili smo dilemu.

Vlada Republike Kosovo, odnosno ministar, krivi opštine za veliki teret koji su nametnuli građanima opštine Gnjilane u ovom slučaju zbog visokih poreskih stopa.

Dve opštine su reagovale, ali je reagovala i Asocijacija Kosovskih Opština, dok u toj Asocijaciji 3 opštine, uključujući i našu opštinu, nikada ne učestvuju i ne prihvataju preporuke Asocijacije.

S druge strane g. Hyseni je upravo rekao da je to problem 2018. godine, odnosno da ministarstvo preuzima problem i krivi opštinu za podizanje poreskih stopa, neke opštine to prenose Vladi, dok smo upravo čuli g. Hyseni da je to problem 2018.godine.
Molim vas, tko je podigao poreske stope, opština ili ministarstvo finansija, odnosno vlada, to treba da znaju građani Gnjilana, ovo je obaveza, teško je stavljen teret na građane tamo i sa ovom preporukom koja je donesena ovde , govorimo o minimalnim stopama.

Apsolutno, ove norme ne ublažavaju situaciju i slažem se i sa Avdylom koji kaže da je krajnje besmisleno pričati o nečemu kada se bavimo velikim problemom koji opterećuje građane opštine Gnjilane i govorimo o preporuci. Govorimo o minimalnim vrednostima  i tamo gde imamo 0,17%, minimalnu vrednosi treba poštovati od 0,15%, ali ipak ova preporuka koja će danas izaći sa ove skupštine nikako ne olakšava težak teret koji je teret građana Republike Kosovo.

Arianit Sadiku: da, verujem da ako je svako od nas pročitao zakon o tome kako doći do konačne formule ovog pitanja, verujem da imamo jasnu predstavu kako je do toga došlo u ovoj situaciji.

Besnik Shala: imam kratko pitanje, pošto su većina nas verovatno novi članovi skupštine, želeo bih da pitam direktora finansija, da li se ranije desilo, ili u ovom slučaju predsedavajućeg, da je skupština opštine donela odluka, odnosno verovatno je samo povećanje ali da li je to praktična i zakonska obaveza koju kao skupština treba da donesemo?
Riad Rashiti: Odeljenje za porez na imovinu, a to je sektor, je sarađivalo sa komisijom koja je došla iz Ministarstva finansija i oni su bili nezavisni u svom radu, osim što su komunicirali sa našim sektorom da obavljaju svoj posao i komunikacija koja je bila sluzbena.
Međutim, odlučivanje, procena je bila u potpunosti njihova, mi kao opština imamo moć, ali znam da smo u nekim oblastima uticali da se opština Gnjilane podeli na 14 oblasti u pogledu procene imovine, koje tada utiče na njihovu naplatu i u ovih 14 površina naši službenici koji vode ovaj sektor su uspeli da smanje procenu nekih površina, koja je prvobitno od njih iznosila negde 40 evra m2.

Ostalo je iz 3 uzorka, jedan u direktnoj komunikaciji sa građanima koji su procenili vrednost naše imovine, drugi je bila realna tržišna procena a treći su podaci iz ugovora koji su sklopili građani Gnjilana za prodaju tokom poslednjih godina, odnosno kod notara i u Katastarskoj agenciji Kosova.

Visoke poreske stope, zbog čega neko smatra, stope su najniže koje imamo, svaka opština ima minimum 0,15, mi smo na tom nivou, samo u komercijalnim smo 0,17%, tako da ne možemo da napravimo promenu ispod ono što imamo i mi smo danas predložili, dok je gradonačelnik rekao da je to odluka iz 2018. godine koju je Vlada Republike Kosovo tada donela za porez na zemljište na parcele.
Arianit Sadiku: imam sugestiju, prema dosadašnjim diskusijama, ništa ne menja činjenično stanje prethodnih odluka koje se tiču ​​izmene i dovršetka ove odluke. Ako uzmete u obzir mi bismo to uklonili iz rasprave i nebi uopšte glasali o ovoj odluci.

Kushtrim Kadriu: pogođeni teškom ekonomskom situacijom sa kojom se suočavaju građani naše Republike, a posebno građani Gnjilana, videći i nezadovoljavajuće ulaganje svih posleratnih vlada, postalo je nemoguće platiti ovo porez.

Na osnovu člana 17 Zakona o lokalnoj samoupravi, stav 37/19 Statusa opštine Gnjilane, predlažem preporuku Ministarstvu finansija, preporučujemo Ministarstvu finansija i trezora u ime Skupštine Gnjilana momentalno smanjenje poreza na imovinu i vraćanje takse koje je bila na snazi do juče.

Sami Ahmeti: slažem se sa onim što su stranke rekle o porezu na imovinu, ali želim samo da dodam još jedan zahtev jer je rok ili prva rata koja se mora platiti 30.04.2023. Mislim da kao skupština treba da napravimo zahtev da produzite za barem 2 meseca jer znate da onog trenutka kada se ne izvrše uplate počinju kazne.
Ramiz Ramadani: revalorizacija imovine je zakonska obaveza, mi ništa ne sporimo i ne mislim da se to desilo nezakonito, ali smatram da je to u interesu javnosti i na početku sam tražio suspenziju ove odluke zbog godine ili ekonomske krize.

Čvrsto verujem da je ova odluka suspendovana, ali jedini smo ostali bez zajedničke preporuke pozicije i opozicije.

Alban Hyseni: direktor je pokušao malo da razjasni, mi se ne bavimo odlukom Ministarstva finansija, mi se bavimo zakonom koji je ranije usvojen u skupštini i u tom zakonu je predviđeno postepeno povećanje poreza na imovinu .

Ono što se promenilo je procena imovine, na primer u opštini Gnjilane, prema proceni, 600 evra je m2 stana u centru grada.
Avdyl Aliu: cinjenica je da se zakon ne može brzo promeniti, činjenica je da su i 2018. godine u svim opštinama na Kosovu u saradnji sa USAID-om radili na tome da se do 2018. godine oporezuje samo objekat na jednoj parceli.

Možemo da poštujemo procenu koju je uradio tim ministarstva, ta procena se može uraditi uz zahtev premijera da komisija ponovo odradi procenu.
Alban Hyseni: sto se tiče reakcije Asocijacije opština, uprkos svim kritikama, mi učestvujemo na sastancima Asocijacije, ali se ne slažemo sa orijentacijom te Asocijacije, naše je pravo da se ne slažemo.

Sa 17 glasova za, nijedan protiv i sa 16 uzdržanih glasova usvojen je Predlog odluke o odredjivanju poreskih normi na porez za nepokretnu imovinu za 2023.godinu
Arianit Sadiku: postoji i predlog koji se odnosi na izjavu na koju se usmeravamo zahtev koji se šalje Vladi za preispitivanje vrednosti i procena ove komisije.

Sadri Arifi: za ovo što razgovarate o pitanju preporuka o poreskim stopama, onda bi se politički subjekti trebali sastati i izraditi tekst preporuke jer se ne šalje Ministarstvu finansija nego se šalje preko MALS-a i sve dok nemamo zajedničku izjavu od vas po ovom pitanju ne možemo je poslati.
Ismajl Kurteshi: molio sam vas da predlozi i zahtevi budu legitimni, ali nikada se nebi trebalo tražiti glasanje od strane odbornika za nešto što odbornici nemaju pred sobom i ne pročitaju.

Molio sam vas da se na pauzi okupe vođe grupa i sastave dokument o kojem bi se onda raspravljalo i da bi moglo biti nekih dopuna, izmena a zatim dato na glasanje.

4.4 Predlog odluke o izmeni i dopuni odluke 01.Br.016-55950 od 26.05.2022 za osnivanje OOBZ
Sadri Arifi: 26. aprila 2022. godine, kao što znate, osnovan je OOBZ, što proizilazi iz obaveze koju opštine imaju na osnovu propisa Ministarstva unutrašnjih poslova i Ministarstva administracije lokalne samouprave, ali u međuvremenu , pojavili su se neki zahtevi za izmjenom u njegovom sastavu.

Imate odluku i tacku 6. gde je umesto don Domenika Skendera Qerimita, don Bledar Huba je imenovan za predstavnika katoličke zajednice.

U tački 12. osnovne odluke imenovan je Emrah Ismail umesto Kemala Shaha, koji je podnio ostavku na mesto predsedavajućeg Komiteta za zajednice.

U tački 14. osnovne odluke, umesto Selvete Sylejmani, dosadašnjeg direktora obrazovanja, imenuje se direktor OUO Albana Demiri, a u tački 17. predstavnik KSB-a Albert Kuqi zamenjuje se predstavnikom KSB-a, Lulzim Morina.

Molim vas da odobrite ove izmene.

Gentrit Murseli: predsedavajući, tražim u tačkama 1.1 i 1.3 da se ove pravopisne greške isprave.

Sa 32 glasa za, 1 protiv, usvaja se predlog odluke o promeni OOBZ-a.

Sadri Arifi: u trenutku kada smo odobrili ovu izjenu plana za OOBZ, setio sam se da imamo i dopunu plana rada za 2023. godinu koju nismo istakli na početku rasporeda dnevnog reda.
Ako se slažete, imate plan i to je formalnost, možemo glasati o tome sada.

Sa 31 glasom za, nijedan protiv, usvaja se Plan rada OOBZ-a.

4.5 Predlog odluke o osnivanju Komisije za izbor lokalnih veća

Sadri Arifi: kao što znate, poslednja komisija za izbor seoskih veća osnovana je 2019. godine.

Sastav je 7 članova, 5 iz skupštine, 1 iz izvršne vlasti i 1 iz civilnog društva, ali svaki put uzimajući u obzir rodni sastav komisije.

Latif Maliqi: predlaže Drenusha Maloku i Avdyl Aliu.

Krenare L. Kqiku: predlaže Besnik Shala.
Faton Milazimi: predlaže Bujar Nevzati.
Iz AAK-a: Nazim Gagica.

Arianit Sadiku: Anita Ademi je predložena iz civilnog društva, koja je u protekla 2 mandata bila deo organizacije, posebno kao podrška kada je bila iz OSCE-a.

Od izvršnog  dela predsednik ce predložiti ženskog clana.
Sa 33 glasa "za" usvojen je Predlog odluke o osnivanju Komisije za izbor lokalnih veća.

4.6 Zahtev Kosovske policije za korišćenje bivšeg objekta GCPM

Alban Hyseni: ranije smo razgovarali o tome, ideja je da se policija privremeno prebaci u bivši objekat GCPM-a.

Uslovi u kojima sada radi Regionalna uprava, ali i ostali koji su tu, centralizovane jedinice, odnosno za privredni kriminal i neke druge trenutno se nalaze u nekim kioscima koji su privremeni objekti, koji imaju rok upotrebe od 10 godina a nakon ovog roka sadrže kancerogene materije, ugrožavaju i zdravlje policajaca koji rade u tim objektima.

Pored ovoga, tu je i novi administrativni objekat opštine koji će se graditi i nadamo se da ćemo ove godine otvoriti tenderske procedure za novi objekat gde se sada nalazimo na ovom mestu i sada treba da raščistimo prostor za pocetak radova.
To je razlog zašto smo zamolili policiju da dođe na mesto gde sada predlažemo, gde se nadam da ćemo pronaći neku vrstu kompatibilnosti među nama, o čemu je razgovarano i privatno sa predstavnicima LDK.

Imamo nesuglasice oko termina korištenja, ali ovde mislim da se možemo prilagoditi i naći zajedničko rešenje na način da se ne odlaže i ne stvara prepreke u ovom procesu.

Nazim Gagica: sagledavajući trenutno stanje policije, AAK podržava premeštanje  i korištenja objekta GCPM-a.
Avdyl Aliu: cinjenica je da smo se ovim pitanjem bavili ranije i naš stav je da smo takođe zabrinuti za stanje policije dok smo bili na funkciji, mi smo delovali u tom pravcu i takođe smo napravili projekat za novu administraciju koja se ovde očekuje.

U naše vreme imali smo ugovor na 6 meseci, plaćali smo 6 meseci kiriju policiji, sklopili smo ugovor sa privrednim subjektom, on je počeo adaptaciju objekta za renoviranje objekta po uslovima policije, uslovima koje je tražila policija i za nas je to bila gotova stvar.

Ministarstvo unutrašnjih poslova treba da se bavi tim poslom više nego mi.

Za GCPM imamo i druge projekcije da to bude Stomatoloski centar i u tom pravcu smo radili, tj. regionalni stomatološki centar za koji imamo spremne inicijative.
Alban Hyseni: iz onoga što sam dobio informaciju od policijskih čelnika ovde u Gnjilanu od direktora policije od komandira stanice, slučaj je na sudu jer je operater povučen iz radova od kada je započeta prva faza radova po cijeni veoma skupoj a druga faza sa veoma niskom cenom, tako da je praktično prevarila naručioca.

Za Kosovsku policiju, budžet je opredeljen za nastavak radova na novoj zgradi policijske stanice u Gnjilanu, ta stanica je bila namenjena samo Regionalnoj direkciji, što znači da je izgradnja drugog aneksa za policijsku stanicu u Gnjilane i u međuvremenu je treba nastaviti. Ono što sada tražimo i ovde, verujem da bi se svi složili sa mnom je da je kosovska policija najdalje od opštinskog objekta gde se sada nalazi dole u podrumu gde je sistem za grejanje na lož ulje i gde pored enormnih troškova imamo i  trajni rizik od eksplozije sistema grejanja.

Pored ovog rizika od eksplozije, imamo i drugi problem koji sam naveo da su mesta gde sada rade centralizovane jedinice kancerogena postrojenja, kiosci.

Prinuđeni smo da napravimo rešenje za njih jer oni služe našem gradu, slažem se da ne treba da stvaramo komfor 15 godina, ali ne mislim da će objekat biti završen za 2 godine.

Sadri Arifi: da malo olakšam proces, kaže se da u jednoj tački odluke opština zadržava pravo da ispuni javni interes za razvojne politike u vezi sa predmetnom imovinom i pre isteka roka od 15 godina. 
Sa 33 glasa za, usvojen je zahtev Kosovske policije za korišćenje objekta GCPM-a u trajanju od 3 godine.
4.7 Predlog odluke o proglašenju javnog interesa za deo parcele broj 309-0 KZ Stublina

Bekim Salihu: na početku su opštine odgovorne da obezbede lokaciju za groblja uginulih životinja, a 2016. godine opština je odredila lokaciju na kojoj su, nakon sastanka sa sluzbenicima AVHK-a prošle godine, izrazili svoje pritužbe gde su više puta činili ukopavanje uz intervenciju kosovske policije.

Odlukom iz 2016. godine opština ima obavezu putne infrastrukture i kao posledica ovog neispunjavanja obaveze, s obzirom da bolesti ne poznaju godišnja doba, umiranje se javlja i tokom leta i tokom zime, tj. zbog nedostatka infrastrukture AVHK je izvršio ukop van lokacije.

Nakon ovih pritužbi stanovnika izašli smo na teren, izvršili geodetska merenja i utvrdili da su od 4 ukopa 3 izvršena van lokacije koju odredi opština, a osim što su van lokacije, neki od stanovnika , osim što imaju pašnjake, tu imaju i bunare koji se snabdevaju vodom.
Smatramo da su zahtevi AVHK-a i građana razumni i formirali smo komisiju od 3 člana i prema analizama u kancelariji odabrali su nekoliko lokacija na terenu gde je grupa stručnjaka utvrdila da parcela 309-0 nije  najpovoljnija lokacija.
Latif Maliqi: ovaj naš region, počevši od kasarne BSK-a do Stubline, čini mi se da je ostalo samo nešto loše, čak smo i mi stanovnici skoro navikli na ovo što se pominje o kontaminaciji, znamo da se radi samo na našoj strani jer toga nema na drugim mestima u opštini.

Od Stanisorke do Stublina npr. u Mališevu smo suočeni sa kanalizacijom i kontaminacijom sa kojom mogu da se izbore samo oni stanovnici koji žive u blizini reke. Nivo reke raste i nosi sve hemikalije.
U Ugljaru smo postavili Regionalnu deponiju i idite pitati meštane muhadžera u Ugljare kako tamo žive od zagađenja smeća i da li tamo imaju bunare za pijaću vodu i šta iz svega tog smeća teče.

S rukom na srce za Podgradje, podržao sam festival sa dobrom namerom da se nešto dobro uradi, ajde sto se nista nije odrzalo, ali se nikada nije dato obrazlozenje za sve te troškove potrošene na šljunak u ime festivala, koji je na kraju otkazan.
Sada je došlo vreme da Stublinu zagadimo mrtvim životinjama ujesto da razmišljamo o izgradnji nečeg dobrog i atraktivnog.

Ako se od 2017. nalazi na lokaciji na kojoj je sa svom potrebnom dokumentacijom opremljen uz saglasnost AVH-a i ima kontaminacije i nema curenja, da li ga bam možete reci da li transportom u Stublli, uklanjate kontaminaciju i curenje..?

Tamo su reagovali meštani, a ovde kao nije bilo stanovnika, da, i ovde su reagovali stanovnici, a vi ste prihvatili peticiju stanovnika kao dokaz.

Umesto da se bavite kolektorima da zaustavite moguću epidemiju, a stanovnici da budu zahvalni i postepeno do realizacije projekta otpadnih voda i impijnata vi radite suprotno.
Ako AVHK obaveže opštine da pronađu lokaciju za ukop uginulih životinja i ako potražimo ovu parcelu pod brojem 309/0, ispostaviće se da je ova parcela u vlasništvu AGENCIJE ZA ŠUMARSTVO GNJILANE, koja snosi poresko opterećenje PAK-u sa br. 05.06.4420 iz 2013/14. godine, koja ne izgleda kao poduprava opštine, i možda ste se dogovorili oko ove parcele, ali niste dokazali u ovom dokumentu koji ste nam dostavili, i ako smatrate založno pravo osnovnim budžetom, ova imovina se ne može otuđiti, ali šta nam znači da sa parcele broj 708/2 koja je parcelisana sa dobro razvijenom infrastrukturom i ulaganjem opštine, idemo na parcelu koja nije opštinsko vlasništvo, tj. ne možemo je drugačije tretirati osim u interesu pojedinca ili klana.

Imate glasove i možete glasati, ali ne zaboravite da stavite tablu od izlaza Gnjilana do ulaza u Dobrosin, da je ovaj region kontaminiran, ako imate neko drugo ime koje odgovara svim ovim zlima pokažite ga i imate moj glas.
Pozivam vas da odustanete od ove odluke i ne glasate za nju jer ova regija ima puno takvih loših stvari, i nemojte je više opterećivati ​​već pokušajte da rešite ove probleme sa kojima se suočava i sa kojima se, recimo, svakodnevno suočava.

Molim vas da mi pomognete i priskočite u pomoć ovim meštanima da umesto ove odluke rešimo problem kanalizacije, koja ovim stanovnicima ne donosi nikakvu korist već samo štetu, jer Stublini i Stublinjanima su potrebna ulaganja u poljoprivredu i podrška na svakom nivou zivota jer zive u pogranicnoj zoni gde zive i albanci sa druge strane i oni su nasa braća koja su na tom putu i pozvao sam gospodina predsednika da izađe i proceni koliko daleko su niz puta te ilegalne životinje ukopane.
Još jednom apelujem na sve vas poštovani poslanici da ne glasate i ne uništavate tu prelepu prirodu za vrlo uske interese, jer cete u vrlo bliskoj budućnosti svedočiti u sta skreće ovaj lokalitet!

Sve dok je ova odluka bila u proceduri, mi kao skupština još nismo glasali, a nismo ni imali prilike da raspravljamo, ali je ukop uginulih životinja tamo obavljen bez odluke skupštine, što je nezakonito i neosnovano.
To znači da je predsednik zapravo suupravljanje sa građanima pretvorio u samoupravu o kojoj sam odlučuje.

Ako ovo nazovete transparentnošću, za koju ste posvećeni, onda su svi ostali elementi prisutni, samo transparentnosti nema. Ne možete iskoristiti priliku jer je skupština blokirana, a sa druge strane, bez odluke da se postupi ,jer kako god se on naziva pravnikom, on postupa protivno zakonu.

To je, po mom mišljenju, nepoštovanje najvišeg opštinskog organa. Kontinuirano smo vam ukazivali da radite van zakonskih okvira jer se rukovodstvom opstine ne može upravljati kao politička stranka jer ima zakone koji se moraju provoditi i postoje posebne procedure dok ih ne provedete ili jednostavnije bih rekao bez filtriranja i bez iscrpljivanja rasprava za koje nas je narod poslao, ne možeš da delujes, ali stvara opasnog predsednika za budućnost.

HVALA!
Riad Elezi: ova tačka se sada stavlja na glasanje, ovo se već desilo medjutim ja želim da znam razlog kako ce se sada vrsiti ukop a zatim da se ovo da na glasanje?

Alban Hyseni: problem je dok životinje umiru zbog odgovornosti koja nije u nadležnosti opštine i utvrđivanja lokacije i kršenja zakonske nedoslednosti parcele koja je izglasana ranije u ovoj skupštini, što takođe predstavlja kršenje zakona . Po onome što je direktor naveo u vezi sa lokalitetom, prebivalištem i pijaćom vodom, ta parcela ne ispunjava kriterijume.

Sada glasamo za parcelu koja ispunjava kriterijume, svakodnevno se dešavaju problemi koji ne čekaju odluku skupštine opštine.

Gde god da odemo, imamo protivljenje stanovnika jer niko ne prihvata da su grobovi u blizini, ali mora se ponuditi rešenje.
Latif Maliqi: i ja sam za resenje ali nije bilo donosene odluke, ali sam spreman da izađem sa vama na mesto događaja, čak i nakon što sam video gde su ih ukopali, gde smo takođe našli neke ostatke, takodje napominjem da ima i snimaka.

Alban Hyseni: još jednom, kriterijumi su definisani zakonom sa administrativnim uputstvima i traženi kriterijumi su ispunjeni, ali naša jedina obaveza kao opštine u ovom slučaju je da odredimo lokaciju, tu je obaveza opštine da vrsi prenos i ukop u određenim slučajevima se završava kada je životinju trebalo lišiti života jer ima virus.

Opština nema tu nadležnost, naša jedina obaveza je da odredimo lokaciju.

Ramiz Ramadani: samo želim da doprinesem i zaista verujem da je ovom problemu nedostajala ozbiljnost, korektnost u pristupu. Potpuno razumem kada nova vlada ima nove planove i danas, bilo da dođe direktor ili gradonačelnik, imate to pred sobom, vi kao lokaciju dok mi imamo drugačiji pristup i druge planove i za mene je to potpuno razumljivo.

Ako se izađe i kaže da je to lokacija na kojoj postoji zakonski prekršaj, mislim da je potpuno netačno reći da imamo pritužbe Agencije za hranu i veterinu da ova lokacija ne ispunjava kriterijume, jer smo mi koji smo glasali za to i imamo zamerke.

Od 2016. godine dolazi do novogradnje gde je izgrađen restoran kojem to može biti smetnja i opet je humano da lokacija bude izmeštena iz takvih razloga.

Bolesne životinje se ukopavaju van ove lokacije i mislim da je to veoma ozbiljan problem gde imamo posla za tužilaštvo i istragu.

Sa 17 glasova za i 15 protiv usvojen je Predlog odluke o proglašenju javnog interesa za deo parcele broj 309-0 KZ Stublina.
4.8 Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara JLP „Autobuska stanica“ u Gnjilanu 
Krenare L. Kqiku: sto se tiče predloga našeg člana iz našeg subjekta predlažemo Pashije Syla Hajdini.
Sa 17 glasova za usvaja se predlog Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara JLP „Autobuska stanica“ u Gnjilanu 

Bujar Nevzati: mi predlazemo Veli Jahiu, po profesiji ekonomista.
Sa 18 glasova za usvaja se Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara JLP „Autobuska stanica“ u Gnjilanu 

Kushtrim Kadriu: predlažem Nazim Hajdini, prošle godine je bio predstavnik strajkaca Autobuske stanice.
Sa 15 glasova za usvaja se Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara JLP „Autobuska stanica“ u Gnjilanu 

4.9 Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara JLP “Tregu” u Gnjilanu

Krenare L.Kqiku: predlazemo Vlora Shaqiri Nuhiu, po profesiji nastavnica.
Sa 17 glasova za usvaja se Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara JLP “Tregu” u Gnjilanu
Bujar Nevzati: predlazemo Sadete Pajaziti- Naxhaku , po profesiji ekonomista.
Sa 17 glasova za usvaja se Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara JLP “Tregu” u Gnjilanu
4.10 Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara u RKO “Ecohigjiena” u Gnjilanu 

Krenare L. Kqiku:  predlazemo Xhevat Aliu, po profesiji ekonomista.
Sa 17 glasova za usvaja se Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara u RKO “Ecohigjiena” u Gnjilanu 

Bujar Nevzati: predlazemo Florim Arifi, po profesiji pravnik.
Sa 16 glasova za usvaja se Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara u RKO “Ecohigjiena” u Gnjilanu 
Nazim Gagica: predlazem Fadil Gashi, bivsi direktor obrazovanja, bivsi delegat i savetnik ministra.   

Sa 16 glasova za usvaja se Predlog odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara u RKO “Ecohigjiena” u Gnjilanu 

Sadri Arifi: vi ste skupština i vi odlučujete, ali čak i u ovim odlukama mora se poštovati rodna ravnopravnost, na primer ovde imamo 2 muškarca.
Arianit Sadiku: moj glas ide Florimu Arifi, dupli glas u ovom slučaju.
4.11 Informacija o žetvi-vršidbi

Ramiz Ramadani: razumem da je to van vremena i interes članova skupštine je sasvim normalan, ne postoje u ovom trenutku, čak ni pod normalnim uslovima, kada se žetva i vršidba završavaju krajem jula i početkom avgusta, održavali smo sednicu u septembru, ali na kraju septembra se izgubi osećaj za informacije.

Ono sto mi je ostavilo utisak je doprinos, imamo jedan od najnižih doprinosa, možda čak i u posleratnom periodu, i ne krivim ni direkciju ni direktora, ali mislim da su okolnosti u kojima nalazimo se, poskupljenja materijala, poskupljenja ulja, đubriva, donela ovaj rezultat.

Prošle godine sam na početku upozorio da je bila teška godina i verujem da ni ove godine nece biti lakše, pa smatram da bi ovo trebalo da nas pozove na mobilizaciju kada sam tražio da se povećaju sredstva u UBF jer smo očekivali ovakvu situaciju i mislim da opet UBF mora biti oprezniji bez UBF-a jer opet imamo tešku godinu.
4.12 Informacija Komisije o dodeli stipendija

Ismajl Kurteshi: pripremili smo izveštaj o radu komisije za stipendije 24. juna prošle godine.

Dobili ste materijal i verujem da je sada kasno da ga pročitate i ako neko od opstinskih delegata smatra da postoji neko pitanje u vezi dodele stipendija, mislim da je dobro pitati i otkloniti sve dileme.

Za buduće stipendije imam 3 pitanja, predlažem da odbor za stipendije da mandat da pripremi amandman na uredbu o kojoj smo ranije raspravljali ili ako se skupština ne složi može imenovati drugu komisiju da dovrši amandman a onda će na sledećem sastanku doći sa predlozima da se završi promena, ali će naravno doći i do promene broja stipendija i drugog oblika podele stipendija.

Prema onome što je predviđeno, nastavlja ista komisija, skupština bi trebalo da donese odluku i o naknadi u vidu kompenzacije članova komisije koji su bili angažovani za vreme dok smo delili stipendije.

Rekao sam tada i sad kazem kolika je suma, ja pricam, pusticu ostale da govore, ali posto smo radili na razlicitim sastancima, na 9 sastanaka i neko nije propustio nijedan sastanak a neko je samo dosao 3 na 4 sastanka, podela treba da se izvrši prema predanosti.

Na kraju, lično se odričem bilo kakvih nadoknata vezanih za rad u ovoj komisiji.

Gentrit Murseli: zahvaljujem se predsedavajućem komisije na korektnom izveštaju koji je predstavio članovima skupštine.

Dobro je što je rekao da je nepotrebno da za konkurs za stipendije koji je bio za 2021. godinu izveštaj dolazi sa izveštajem u skupštini 2023. godine, ovo je stvarno čudno.

Možda je i ranije bio materijal i mozda je bilo mogućnosti da se optužuje za takve radnje u prošlosti, ali prvo danas tražim odgovor od direktora OUO pošto gradonačelnik nije tu,  ja sam vam izašao u pomoć jer se desilo nešto što je izvanredno što ja smatram i desila se greška zbog koje pati cela generacija studenata koji su se upisali u školsku 2021/2022.

Oktobra 2021. je počela akademska godina, novembar je koincidencija da je u tom periodu bila i izborna godina, pa je predsednik Alban Hyseni pobedio na izborima u novembru i postoji mogućnost da je jedan broj studenata izrazio svoju građansku veru kroz glasanje i započeli su akademsku godinu.

Na početku ove vlade u martu, kada smo podelili finansijska sredstva, kao odbornik, pitao sam bivšeg direktora prosvete i načelnika općstne da sam vrlo ozbiljan po ovom pitanju jer ako konkurs za stipendije otvara u maju, to onemogućava sve studente prve godine da se prijave jer imaju ocene samo iz prvog semestra.

Dobili smo obećanje i to je nešto javno što možete dokazati putem snimka koji se nalazi na Radio Staru gde je bivši direktor obrazovanja rekao da postoji drugi konkurs za stipendije koji će biti raspisan u oktobru, što je praktično i trebalo da se desi.
Ismajl Kurteshi: sto se tiče komisije, mislim da pošto ste je proširili u toj komisiji, niko ne radi.

Trebaju mi ​​imena i prezimena onih koji rade u ovom pravcu sa mandatom skupštine i sa zadacima koji su vam dati. Mislim da neće trebati 2-3 meseca , u toku mesec dana se ovaj posao moze završiti tj. do sledeće sednice.

Na narednoj sednici može se doneti odluka o dodeli stipendija, prvo je to posao skupštine, a ne skupštinske direkcije, a tim pravilnikom se bave članovi skupštine, a ne OUO.

Sadri Arifi: koliko je meni poznato, ovu uredbu i neke druge akte iz 2020. godine utvrdila je komisija gradonačelnika opštine i on je odgovoran za ove pravilnike ne zanemarujući ih uz pomoć odbora za obrazovanje i drugih aktera. Najlakše bi bilo da gradonačelnik formira komisiju za izradu normativnih akata i iznese ih Skupštini na usvajanje.

Arianit Sadiku: u vezi sa pitanjem drugog zahteva, drugog predloga u vezi naknade za članove koji su bili u komisiji.

Sadri Arifi: pažljivo sam slušao profesora da neki članovi nisu bili isti u to vreme, da bi bilo lako onda se trebala dostavit lista onih koji su učestvovali na sastancima i zapisnici sa sastanaka kako bi se mogli lako izvršiti.

Gresë Avdiu: pošto sam na sednici dva puta pitala prethodnu direktorku da li ima stipendija za oktobar za akademsku 2021/2022, ona je rekla da je stipendija dodeljena jednom u aprilu za prethodnu akademsku godinu, a to je bila izborna godina dok će za oktobar  biti dodeljene stipendije za tekuću akademsku 2022/2023.

U stvari, završili smo to u oktobru i danas smo u januaru, a o stipendijama za oktobar nije se ni razgovaralo.

Pitala bih direktora da li postoje 2 stipendije ove godine za školsku 2022/2023 i u oktobru za akademsku 2023/2024 jer je to bilo javno obećanje?

U GAP institutu, u ispunjenim obećanjima predsednika, rad studentskih stipendija je postavljen kao potpuno ispunjeno obećanje, dok predsednik Alban Hyseni nije izdvojio nikakva finansijska sredstva za stipendije koje su podeljene u oktobru.

To su bile stipendije planirane u oktobru u Vladi predsednika Hazirija, tako da mislim da je dobro da budemo transparentniji, tako da bi direktorica trebala, kao i prethodni direktor, da objasni da li su postojale 2 vrste stipendija i da li su stipendije podeljene u 2 kategorije, jer bi sa promenom uredbe i ova tačka trebala biti uključena.

Albana Demiri- OUO
Što se tiče stipendija, u stvari, to je tema koju treba još jednom preispitati jer ja i iskreno nisam imala puno vremena da o tome službenije razgovaram, ni sa komisijom ni za recenziju uredbe. Tako da cemo preispitati pravilnik zajedno sa članovima komisije i sa službenicima, da li je to u nadležnosti ili koliko je u nadležnosti OUO i kada će biti konkursi na to ne mogu dati odgovorite sada bez prethodnog ispitivanja ili praćenja ovih koraka.
Besnik Shala: zelim da kazem komisiji da ste zaista uradili veoma dobar posao jer 20 minuta smo razgovarali, nije bilo nijedne žalbe, nijednog zahteva ili primedbe u vezi sa ovim dodeljivanjem stipendija. Znam da je bila vanredna sednica i da je bila velika dilema, bilo je konferencije, nije bilo konferencije, nije bilo intervencije i jako mi je drago zbog komisije što nije bilo intervencije.

Gentrit Murseli: zahvaljujem se predsedniku komisije na korektnosti, ušao je u kancelariju, nije vidio nikakav dokument unutra. Kažem vam da je neko spolja ušao u moju kancelariju i pronašao moj radni laptop, a sada sam u tom periodu tražio da neko preuzme odgovornost za mene.

Leonora M. Bunjaku –zamenica gradonacelnika opstine
Želela sam da se povežem sa jednim od pitanja koje je Gentrit pokrenuo iz svog dosadašnjeg iskustva kao člana Komisije za obrazovanje. Sećam se ali verujem da je i sada humano da se studenti prve godine ne ocenjuju nego treba uzeti u obzir da u oktobru počinju akademsku godinu i stoga nismo u mogućnosti da ih ocenjujemo i nagrađujemo stipendijama.

Tako da stipendije počinju da se dele od druge godine pa nadalje, ima li prostora za promene, vjerujem da će komisija raditi ozbiljno i da će ta poboljšanja uvek ići u korist studenata, pa se zahvaljujem na doprinosu i razumevanju .
4.13 Zahtev političkih subjekata za plaćanje kirije

Arianit Sadiku: sa zahtevom Kushtrim Kadriu koji je upućen skupštini i podizanjem kao pitanjem Nazima Gagice na sastancima KPF-a, to je zahtev za političke subjekte za plaćanje kirije kancelarijama.
Kushtrim Kadriu: bila je praksa prošlih vlada da politički subjekti koriste javnu imovinu, u ovom slučaju to su PDK i LDK, koji imaju opštinske objekte, da vrše plaćanja za stranke koje nemaju opštinske objekte ili da rešavaju problem kancelarija . U ovom slučaju, uputio sam zahtev sekretarijatu skupštine, gde čekam dodelu forme kako ćemo rešiti ovaj zahtev i čekam podršku članova skupštine.

Ismajl Kurteshi: mislim da je ovo pitanje postavljeno imenovanjem u principu veoma dobro, jer politički subjekti koji su deo skupštine opštine, bilo da su parlamentarni, treba da imaju jednak tretman i sadašnji tretman je diskriminatorski. Dva politička subjekta koriste javne prostore, a ostali ne, predlažem da se donese rešenje da se svi politički subjekti tretiraju jednako na osnovu političke moći koja jeste. Ovo se može rešiti u 2 oblika ili 2 objekta u kojima se nalaze LDK i PDK kako bi se delili sa drugim političkim subjektima.

Arianit Sadiku: razmotriti cemo tu mogućnost, ali je  u stvarnosti odluka donesena pre nekoliko godina i da je deo zakupnina dodeljen političkim subjektima koji su zatražili finansijsku pomoć i to se smatralo nezakonitim i shodno tome je zaustavljeno plaćanje zakupnina.

Riad Rashiti: na KPF-u smo razgovarali o ovom zahtevu, a za prvo pitanje, koje je najvažnije, na meni je da odgovorim da u planiranom budžetu za ovu godinu nema izdvojenih sredstava koja možemo kasnije koristiti kao mogućnost plaćanja zakupnine političkih subjekata.

Nazim Gagica: naravno, u zahtevu koji je stigao KPF-u nisu precizirani kriterijumi i obim iznalaženja ili neko drugo rešenje koje balansira političke subjekte u opštini Gnjilane.

Tražim i pridružujem se g. Kurteshi i sponzorima i molim ovu skupštinu da danas donese odluku, ne o obliku ili vrednosti isplate, već da danas donese odluku o rešavanju ovog problema kako bi se eliminisala politička diskriminacija u odnosu na subjekte koji se smatraju inferiornim u odnosu na subjekte koji koriste opštinske objekte i nalaze se van slobodne konkurencije.

Besnik Shala: mislim da diskriminacija političkih subjekata ne bi trebala da postoji i možda je to greška koja se dešava u našoj opštini, ali mislim da je što se tiče naknade za kiriju za političke subjekte poznata činjenica da politički subjekti dobijaju svoj deo od izborne komisije. Onda se postavlja pitanje, na primer, zašto je komisija centralnog izbornog veća, pošto je zastupljenost u parlamentu Kosova po glavi delegata i učešće u parlamentu retroaktivnim vraćanjem ili uz naknadu unapred, datum je dat za centar. Zašto se sada opštini postavlja pitanje da se izvrše uplate političkim subjektima. Poznato je da je moj subjekat onaj koji sada u ovom slučaju vodi opštinu, ali ja sam protiv toga. Možda da se odredi neki rok naknade za kiriju političkim subjektima.

Ismajl Kurteshi: vi ste predlozili 3 varijante koje mogu rešiti problem, ali sada dajem predlog za koji tražim da se o njemu glasa i da se ova skupština izjasni da li je za ravnopravan tretman političkih subjekata koji su deo ove skupštine ?

Avdyl Aliu: g. Kurteshi je spomenuo jednu činjenicu, odnosno da je bio u PDK, a ja sam pomenuo još jednu činjenicu da je g. Kurteshi je bio prvi gradonačelnik opštine Gnjilane nakon rata. Pošto je bio gradonačelnik opštine i član PDK i sa velikim uticajem u to vreme, pitam ga da su u to vreme postojali samo PDK i LDK, a iza su bile i druge stranke, da li ste i tada reagovali?                                                                                                                               Sada kada ste u opoziciji, reagujete i ja sam solidaran sa potrebom političkih subjekata koji slede izabrani pristup. Godine 2011. došla je ideja i onda smo je podržali, kao što smo je podržali i sada kada je zahtev izašao. Na gradoačelniku opštine je da sprovede skupštinu i odluku skupštine danas, mi donosimo odluku da nismo protiv. Malo ste degradirali pristup, ali mi kao opština možemo raditi i pomoći koliko možemo.

Leonora M. Bunjaku, zamenica gradonačelnika opštine

U ime predsednika opštine i u svoje lično ime, rekla bih da ostaje isto, kao što ste rekli, parlament Kosova ima sveobuhvatan sastav i verujem da prema broju poslanika, fondovi imaju beneficije i verujem da se svaki politički subjekat može baviti stvarima ogranaka ili pod ogranaka. Dakle, u budžetu opštine trenutno nema novca i ne očekuje se izmirenje plaćanja ili zakupnine bilo kojeg političkog subjekta, odnosno tu nema diskrecije.

Kushtrim Kadriu: cinjenica je da se parlamentarne političke stranke sponzorišu po broju poslanika, prema tome samo partiji Vatra treba da se plaća kirija jer nisam u Skupštini Kosova , ja sam u Gnjilanu.

Arianit Sadiku: još jednom, želim da kazem precizno i ​​jasno, kao skupština, ne možemo dati generalnu izjavu kada se kaže da se politički subjekti moraju tretirati jednako, jer tada, u mnogim slučajevima, može doći do budžetskih implikacija i  u uslovima objekta imovine i u smislu drugog rešenja mogu biti i druge implikacije kao problem.

Nazim Gagica: pošto je ovo potpuno odstupilo od započetog i kao zahtev koji nam je došao pošto je tamo kolega potpredsednik zapravo odstupio kako kažu neko je plaćen kao parlamentarna stranka onda se postavilo pitanje ko plaća ova dva objekta, da li su i to parlamentarni subjekti?

Možemo se i povući, sa razumevanjem sam zamolio da podržimo zahtev kolege uz podršku odbornika i LVV-a i rešimo problem nediskriminacijom između 2 stranke koje koriste objekte. Ako se nama desilo suprotno, vrlo nam je lako da pošaljemo dopis direktoru Urbanističkog planiranja, inspekcije i katastra i ova stvar je zakonski rešena, ali smo tražili razumevanje kako ne bismo naštetili drugim subjektima. U ovom slučaju favorizujemo pronalaženje rešenja koje eliminira političku diskriminaciju.

Arianit Sadiku: koliko godina stranke LDK i PDK koriste ove objekte? Zatvaramo raspravu o mogućnosti pomoći političkim subjektima jer ta mogućnost trenutno ne postoji, ali se snažno slažem da se politički subjekti dogovore na ravnopravnoj osnovi i sagledaju mogućnosti za naredne godine.

Nazim Gagica: ovu demagogiju ovde i ono što ste obećali na KPF-u niste održali poštovani gospodine Arianit jer to ne korespondira direktno sa odlukom KPF-a. Ovo je potpuna diskriminacija drugih političkih subjekata, uključujući i vašeg subjekta.

Arianit Sadiku: nakon prelaska na tačku razno, takođe imamo i materijal tj. Predlog odluke da se preduzeća izuzmu od oporezivanja.
Enver Shabani - UER
U ime UER, zatražili smo od Skupštine opštine oslobađanje od plaćanja opštinskih taksi za sva preduzeća koja posluju na teritoriji opštine Gnjilane za 2022. godinu. Molim vas da odobrite ovu odluku jer je to u najboljem interesu privrede jer je ova godina bila godina pandemije i više gubitaka.

Sa 25 glasova za i 1 uzdržanim, usvaja se Predlog odluke o oslobađanju od plaćanja komunalnih taksi za 2022. godinu.

 5.Razno
Gresa Avdiu: imala sam nekoliko pitanja ranije u okviru pitanja i odgovora, ali ih sada podnosim zamenici  gradonačelnika opštine i direktoru UZSB.

Zanima me šta se dešava sa zdravstvenim radnicima koji su radili u CARITAS-u, da li postoje sastanci sa ovom organizacijom ili sa nekom drugom organizacijom za zapošljavanje ovih radnika.

Na platnom spisku za 2023. godinu trebalo bi da bude 287 zdravstvenih radnika, ali trenutno imamo 261 zdravstvenog radnika na platnom spisku, pa ima li slobodnih mesta za još 26 radnika? U opštini Gnjilane imamo više od 20 diplomiranih lekara koje trenutno imamo kod kuće, ali još uvek nismo raspisali konkurs za ovih 26 slobodnih mesta.

Molim direktora UZSB za odgovor i za zamenicu predsednika opštine ili čak za direktora UBF-a za Prilepnicu, da li ste izdvojili 18.000 evra za sledeću godinu koliko ste izdvojili za trotoare? Na raspravi o budžetu, osim trotoara, nismo tražili ništa drugo, ali za mene lično i za stanovnike te strane nema pravog ulaganja u trotoar u ovom trenutku, ove godine, jer sledeće godine ako imate planirano da obuhvatite korito reke i kanalizaciju, trotoar na tom delu ce se iznova morati uraditi? Dakle, ako imate priliku, pošto je sredstava malo da ova sredstva budu dodeljena sportskoj sali u školi u Prilepnici, jer je ona spolja renovirana, ali iznutra treba malo više ulaganja u parket sale.

Imam još jedno pitanje za potpredsednika: u Prilepnici, na mobilnom punktu bunara Perlepnice, da li domaći proizvođači uglavnom prodaju svoje poljoprivredne proizvode?

Ima li neki projekat za taj deo, da li ce nastaviti da prodaju poljoprivredne proizvode bez tezgi na trotoaru?

Aurore Osmani: ugovor sa CARITAS-om je istekao, pripremamo konkurse i uskoro ćemo ih otvoriti.
Leonora M. Bunjaku: zamenica gradonačelnika opštine

Gresa, verujem da ste se culi sa gradonacelnikom opstine, ali isto tako mozemo ponoviti da su pijace ili mini pijace predvidjene i zaista ne samo na bunaru Prilepnice, nego i na mnogim drugim mestima, planirane sa najboljim mogucim mogućnostima da svoje proizvode prodaje na lokalnom nivou i da se stvore što bolji uslovi kako bi vrlo brzo te pijace, ti mini marketi bili opremljeni.

Avdyl Aliu: da li sam trebao tražiti od potpredsednice da nas uveri da ima još posla u tom pravcu? Sad kaže da nema 109 obećanja?

Arianit Sadiku: na osnovu sastanka sa šefovima grupa, da li je sastavljena izjava za koju se smatra da je poslata Ministarstvu finansija?

Sadri Arifi: Ministarstvu finansija se preporučuje Sektoru za porez na imovinu da preispita mogućnost revalorizacije imovine jer su građani izrazili nezadovoljstvo računima poreza na imovinu za 2023. godinu.

Ismajl Kurteshi: na osnovu teksta koji sam čuo, ovaj tekst je trebao biti podeljen sa nama, medjutim oni su ga samo pročitali. Ovde nisam primetio nezadovoljstvo oblikom prevrednovanja, odnosno iskazana je neka solidarnost sa građanima, ali niko nije rekao da je napravljena pogrešna ocena, pa kao takva, mislim da nema težine. Ako je ovde utvrđeno da je procena toliko pogrešna, ali i da je treba odbaciti, onda ima smisla, a u suprotnom ja ne glasam.
 Sa 29 glasova za, 2 protiv i 1 uzdržan, zahtev za porez na imovinu je usvojen.
Zapisničar 
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