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RAPORTI  I PUNËS 3-MUJORE
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                                              Mars 2022, Gjilan

· [bookmark: _GoBack]Pesë familje strehuese janë subvencionuar nga kryetari i komunës përmes drejtorisë së shëndetësisë dhe mirëqenies sociale, me nga 750 euro, që në total i bie 3750 euro.
· Janë shqyrtuar kërkesat për barëra për muajt janar dhe shkurt dhe mars.  Në janar nga 79 kërkesa, janë aprovuar 52 sosh, ku vlera total i subvencionimit të tyre arrin 5 mijë e 290 euro. Në muajin shkurt kanë aplikuar 125 persona, ndërsa janë aprovuar 72. Vlera totale është 7 mijë euro. Ndërkaq në muajin mars kanë aplikuar 144 persona, 75 prej tyre janë përfitues, ndërsa 69 janë refuzuar. Në total vlera është 7720 euro.
· Të gjitha kërkesat për subvencionim të qirasë janë shqyrtuar. Nga 85 në total janë aprovuar 57. 28 prej tyre janë nëna vetushqyese. Pagesa për muaj të këtyre familjeve arrin në 4 mijë e 930 euro.
· Është në procedurë të prokurimi projekti për dezinfektim, dezinsektim e deratizim (DDD) të hapësirave publike.
· Ka filluar kompensimi i orëve të kujdestarisë për punëtorët socialë, në qendrën për punë sociale. Kjo e drejtë ligjore nuk është zbatuar më herët.
· Është pranuar donacioni nga Bashkimi Evropian i implementuar nga UNDP, për rregullimin e arkivës në QPS. Gjithashtu është rimobiluar dhoma e kontaktit prind-fëmijë nga po ky donacion.
· Janë ndihmuar 5 familje në nevojë, me dru për ngrohje.
· Është vendosur kontejneri për vaksinim në shesh, nga ana e Ministrisë së Shëndetësisë.
· Kemi pranuar donacion nga Rotary Klub Gjilani, pajisje shpenzuese mjekësore, për QKMF-në e QMF-të.
· Është rikthyer disiplina në institucionet shëndetësore. Vërehet qartazi vijueshmëria e respektimi i orarit. Këtë fakt e konfirmojnë pacientët.
· Janë ndaluar orët shtesë të paarsyeshme. Kryerja e çdo inspektimi duhet bërë gjatë orarit të punës.
· Është hapur thirrja publike për mbështetje financiare për projekte-programe të OJQ-ve, që kontribuojnë në përmirësimin e mirëqenies sociale të qytetarëve.
· Vizita të shumta nëpër QMF-të e qytetit e fshatrave, takime të ndryshme me përfaqësues të OJQ-ve e akterë të tjerë.
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