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Republika e Kosovës                                                                                        Komuna e Gjilanit

Republika Kosova                                                                                             Opština Gnjilane

Republic of Kosovo                                                                                           Municipality of Gjilan                                                                                                               Gilan Belediyesi  

Sastanak Komiteta za politiku i finansije (KPF) od 21.03.2023 u 10:00.
Z A P I S N I K 
Sastanak Odbora za politiku i finansije (KPF) SO Gnjilane održan 21. 03. 2023. godine, kojim je predsedavao predsednik Skupštine opštine, počeo je u 10:00 časova. Sastanku su, pored redovnih članova, prisustvovali i službenici Sekretarijata Skupštine opštine. Sednicu je otvorio i pozdravio prisutne na ovom sastanku ujedno i  Predsedavajuci Komiteta i Predsedavajuci Skupštine opštine. Nakon što je konstatovao da postoji kvorum za sednicu, predstavio je dnevni red koji su članovi prethodno imali:

1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

2. Finansijski izvestaj za 2022.godinu

3. Radni izvestaj gradonacelnika za 2022.godinu
4. Nacrt Opstinskog plana upravljanja otpadom
5. Predlog odluke o objavi zakonskog javnog interesa na parceli br.146-0 KZ Dobrcane
6. Radni izvestaj OOBZ-a za 2022.godinu
7. Predlog odluke o odredjivanju visine mesečne naknade za clanove Opštinskih komisija akcionara u RKO "Ekohigijena", JLP "Autobuska stanica" i JLP "Tregu" u Gnjilanu
8. Zahtev Odbora za rodnu ravnopravnost za oslobadjanje od placanja vrtica za decu samohranih majki

9. Radni izvestaji komiteta SO Gnjilane za 2022.godinu

10. Radni planovi komiteta SO Gnjilane za 2023.godinu

11. Informacija o uspehu ucenika u prvom polugodistu skolske 2022/2023 godine

12. Informacija o tradicionalnoj manifestaciji "Januarski Plamen" 2023

13. Razno
Što se tiče tačaka dnevnog reda, uvodnu reč je izneo predsedavajući koji je izneo značaj iznošenja ovih tačaka na raspravu na Redovnoj sednici Skupštine opštine. On je, između ostalog, istakao važnost ovih tačaka.

Verujem da ste na vreme dobili materijal, što se tiče prisustva članova, nedostaje samo Avdyl Aliu i mislim da možemo nastaviti.

Imate li primedbi na zapisnik, ako ne, glasaćemo o tome.

Uz prisustvo svih članova, usvaja se zapisnik sa prethodne sednice.

Na ovoj sednici smo predvideli 11 tačaka dnevnog reda, ako imate nešto u vezi sa tačkama dnevnog reda.
Riad Rashiti: mozda je malo kasno u smislu slanja materijala za 3 tacke dnevnog reda koje smo razmotrili da stavimo na dnevni red za sledecu sednicu a one se odnose na transport nepotrosenih sredstava iz prethodnih godina. Također je predlog da se na dnevni red stavi odobrenje viška prihoda, stoga je potrebno da skupština usvoji ovaj predlog odluke za 2022. godinu. Drugi predlog je da se prenesu nepotrošena sredstva iz 2021. godine i predlog odluke za prenos nepotrošenih sredstava iz 2022. na 2023. godinu. Ovo su tri predloga odluka koje predlažem da budu na dnevnom redu skupštine. I druga odluka se odnosi na usvajanje odluke o subvencionisanju preduzeća Zelena pijaca, koje se može iskoristiti za kupovinu mašina za čišćenje i održavanje javne infrastrukture u našoj opštini. Dakle, ovo su 4 tačke za koje tražim da dobijem vašu podršku za usvajanje u skupštini.
Bujar Nevzati: mislim da ove tačke koje je predložio direktor finansija treba da budu uvrštene na dnevni red skupštine, znam da imamo mnogo drugih tačaka, ali je važno da i ove budu uvrštene na dnevni red. Ali imam i molbu ako mislite da se može uneti predlog da „mak sa laticama“ bude simbol žrtava genocida na Kosovu i da postane jedinstven komemorativni simbol genocida koji se dogodio na Kosovu. Većina skupština opština Kosova je to uradila i mislim da je i naša skupština na putu da usvoji takav predlog. Citam i izjavu:

Skupština opštine Gnjilane podržava zahtev i predlog Centra za genocid na Kosovu „Otvoreni mir“ da „Mak sa četiri latice“ bude simbol žrtava genocida na Kosovu i da postane jedinstven komemorativni simbol genocida na Kosovu. Skupština opštine smatra da „Mak sa četiri latice“ sa osmišljenim logom jasno predstavlja četiri oblika genocidnih radnji koje je Srbija sprovela na Kosovu, kao što su ubistvo, seksualno nasilje, etničko čišćenje i uništavanje predmeta vezanih za nacionalnu pripadnost i albanski identitet. Stoga predlažem da se ovo uvrsti na dnevni red sednice Skupštine.
Shpresa Kurteshi Emini: u vezi sa tačkama dnevnog reda koje ste poslali putem mejla, mi kao LDK se slažemo, iako su one preopterećene, posebno izveštaj o radu gradonačelnika opštine, koji zauzima značajan deo vremena dnevnog reda za razmatranje i usvajanje. Dok, što se tiče tri tačke koje je izneo direktor finansija, nisam imala priliku da ih pregledam, a kamoli da ih više ispitam. Ali samo malo detaljnije objašnjenje ako možete, jer nam treba više vremena za razmatranje.
Krenare Latifi Kqiku: što se tiče dnevnog reda, takođe se slažemo sa ovim dnevnim redom. Tačke koje je predložio direktor za budžet i finansije podržavamo ih da se uvrste na dnevni red.
Ramiz Ramadani: ja sam danas želeo da ovaj dnevni red bude malo manje opterecen jer je tu izveštaj predsednika i finansijski izveštaj, što su tačke koje oduzimaju dosta vremena i gotovo je nemoguće uraditi i jedno i drugo. Dobro razumem da se transfer sredstava dešava svake godine i ne možemo to zanemariti, a Bujarov predlog također mora biti usvojen i mi ga podržavamo. Takođe sam uvideo smisao razmene imovine u Dobrcane, iako je to zahtev zajednice i njihovog interesa, i ne znam da li je to prošlo na Komitetu za geodeziju i katastar, a ako jeste, onda treba da prođe i ova tačka. Samo sam hteo objašnjenje za povećanje planiranja dok za ostale stvari dajemo podršku.

Bujar Nevzati: danas sam sreo Riada Elezija, odbornika skupštine, i on mi je rekao da nije podnet predlog za Trg, a ja želim da znam šta se desilo i ostalo je da nam direktor javnih službi objasni.

Arianit Sadiku: okvir projekta još nije završen i stoga ga nismo mogli uvrstiti kao tačku dnevnog reda.
Riad Rashiti: obaveštavam vas malo detaljnije o predlozima koje sam dao, odluka se odnosi na odobrenje prekoračenja sredstava koja su izašla iz plana za 2022. godinu, a koja se uglavnom odnose na porez na imovinu koji su imali mimo planiranja kao i u nekim drugim sektorima, gde smo imali više naplate od planiranog. Ova sredstva smo opredelili za sledeće sektore: 50.000 eura za Subvencije u poljoprivredi za projekat plastenika, za ekonomski razvoj izdvojili smo 147.760,89 eura za Start Up projekat za nove biznise, gde će biti subvencionisano do 7.500 eura za sve one mlade ljude koji prezentuju svoje ideje u različitim oblastima poslovanja i blizu 50.000 podrska za biznise gde su vlasnice. Za zdravstvo smo izdvojili 145.000 evra subvencija i planirano je 95.000 za svaki novi porođaj u Gnjilanu, uz subvenciju od 100 eura. Dok je za otvaranje novih radnih mesta za osobe sa invaliditetom planirano još 50.000 eura. Što je planirano da se desi od aprila. Od toga su subvencionisani zaposleni u privatnom i državnom sektoru.

-Od iznosa viška sopstvenih prihoda, 112.000 je za javne službe i Direkciju za zaštitu i spasavanje i vanredne situacije koje se odnose na podzemnu infrastrukturu ulice Adema Jašarija. Takođe, Uprava za poljoprivredu planira da izgradi nove pijace ili ih regulise. Iz sopstvenih prihoda predviđena je izgradnja puta sa 4 trake blizu BSK-a, koji je sufinansiran i koji se očekuje da počne ove godine, a najveći deo sredstava obezbeđuje ministarstvo i projekat za izgradnju temelja za trafo stanicu kod Muzičke škole.

- Sledeci predlog je za prenos ličnih sredstava iz 2022. godine, koja su uvrštena u materijal kojim je opisana njihova raspodela.

- U sledecem predlogu za prenos sopstvenih sredstava od 2021. godine, to je predviđeno i u subvencijama za robu i usluge u opštini i

- Drugi predlog je bila subvencija preduzeća "Tregu" za nabavku mehanizacije za održavanje gradskih puteva i parkova.

Bujar Nevzati: 15 ili 16 tačaka dnevnog reda je previše, pa predlažem da se sednica za ove druge tacke održi u roku od 3-4 dana, dok se redovne tacke ne menjaju, da ostanu takve kakve su.
Nazim Gagica: predlažem da se o svim tačkama dnevnog reda glasa u paketu jer nema primedbi.

Arianit Sadiku: zahtev je da se sve tacke dnevnog reda odjednom izglasaju.
-Na početku za tacke dnevnog reda za koje ste dobili materijal.
 Uz sve glasove prisutnih članova, usvaja se ovaj predlog.

- Što se tiče predloženih dodatnih tačaka koje su danas iznesene, usvaja se ovaj predlog svim glasovima prisutnih članova.

Sednica je završena u 10:35

Zapisnicar:
                                                                    Predsedavajuci Skupstine Opstine
Fatlum Xhaçkaj                                                                             Arianit Sadiku

