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Republika e Kosovës                                            			      Komuna e Gjilanit
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									       Gilan Belediyesi


EKSTRAKT

Zapisnika sa prethodnog sastanka Komiteta za zajednice odrzanog u sali za sastanke SO 16.02.2023 sa pocetkom u 09:00.

[bookmark: _GoBack]Na sastanku su bili prisutni: Emrah Ismail, Shengyle Pocinka, Besnik Shala, Vebi Ramadani, Suzana Selimi, Nenad Djordjevic, Vjosa Emini- OSCE, UNMIK.

Odsutni: Drenushë Maloku.


Sastankom je predsedavao predsedavajuci Komiteta za zajednice, Emrah Ismail koji je pozdravio sve prisutne i otvorio sastanak sa sledecim :        



DNEVNI RED


1. Lista učešća i usvajanje zapisnika sa prethodnog sastanka
1. Informacija od strane Policije Kosova
1. Izveštaj o radu Kancelarije za zajednice i povratak za period 2022.godine
1. Poseta OŠ “Nazim Hikmet” u selu Mireš 
1. Razno





             




3. Izveštaj o radu Kancelarije za zajednice i povratak za period 2022.godine


Renan Imami: kako je predviđeno procedurom i aktima prema pravilniku za formiranje odbora za zajednice kao i opštinskih kancelarija za zajednice i povratak, dužni smo da podnesemo tromesečne i godišnje izveštaje o radu OKZP.
Godišnji plan rada je sažetak ili sinteza aktivnosti navedenih u izveštaju za koje smatramo da su važne i koje zaslužuju da budu formulisane na papiru jer pokazuju planirane i neplanirane aktivnosti u radu za zajednice u segmentu povratka i procesa readmisije.
Sve aktivnosti su u skladu sa pravilnicima koji su na snazi ​​i ne mogu se realizovati bez saradnje nadležnih ministarstava, uprava kao i organizacija koje se bave segmentima rada OKZP, uključujući direkcije i službe u okviru opštine.
Neizbežna je saradnja sa rukovodstvom opštine za formiranje komisija za povratak i reintegraciju, kao i saradnja na planu potpisivanja sporazuma o saradnji na projektima zajednice.

Takođe, među navedenim aktivnostima, veliki je broj aktivnosti učešća na sastancima i obukama kao i radionicama, koje su veoma važne za daljnji rad, kao i stvaranje uslova za projekte koji će građanima naše opštine omogućiti pomoći u bilo kakvom zahtevu i pomoći.
Postoji i saradnja sa predstavnicima lokalne zajednice sa kojima smo tokom izveštajne godine realizovali ili ćemo realizovati projekte stabilizacije zajednice kroz IOM, kao i projekte kroz organizaciju Advancing together za romsku zajednicu na izgradnji košarkaških terena, instalacijama, parketima. Zatim stoni tenis, časovi košarke, kao i školske torbe i školska oprema za tursku zajednic. Popravka mosta na ulazu u školu kao i kupovina tehničke opreme za školu u Doberčanu. Za srpsku zajednicu popravljanje kanalizacione mreže dužine 200 metara, u selu Kmetovce uređenje planiranog projekta gradskog groblja sa svim potrebnim detaljima.
Vredi spomenuti i projekat obeležavanja 8. aprila Međunarodnog dana Roma u kojem je opština donirala novac za manifestaciju i budžet za organizaciju turnira u malom fudbalu na kojem je sa ekipom učestvovao i gradonačelnik opštine.

Takođe, OKZP ima uspešnu saradnju sa predstavnicima Osnovnog suda u Gnjilanu u cilju informisanja građana koji su podneli zahteve za rešavanje imovinskih sporova i trenutno se nalaze na teritoriji Kosova.
OKZP je izdala uverenja o državljanstvu naših građana za potrebe upisa na fakultete ili zapošljavanja, kao i za suaplikacije za školske i studentske stipendije koje se daju iz budžeta MONT-a ili nevladinih organizacija.
Imali smo sastanke sa osobljem BSK-a gde smo se upoznali sa konkursom za prijem kadeta i velika nam je želja da pomognemo u kampanji.
Plakati sa natpisom o načinu prijave i datumu prijave istaknuti su na vidnim mestima u prostorijama OKZP.
Imali smo sastanke sa osobljem turskog KFOR-a o trenutnoj situaciji u zajednicama gde je akcenat bio na povratnicima. Jedna od glavnih tema bio je položaj romskih porodica , mogucnost pružanja pomoći u ostvarivanju prava na socijalna davanja, kao i najbolji i najlaksi načini u ličnom smeštaju i izdavanju ličnih i imovinskih dokumenata.
Organizovali smo sastanak na kome su prisustvovali organizacija AT-Advancing together, zamenik predsednika opštine, zamenik predsednika opštine zadužen za poslove zajednice, osoblje Uprave za obrazovanje i predstavnici „VORAE“ (Glas Roma) , Aškalija i Egipćana kao i predstavnik romske zajednice .
Tema sastanka su bile buduće finansijske aktivnosti obrazovnog centra za dopunsko obrazovanje učenika romske zajednice koji se nalazi u naselju Avdulah Preševa.
Organizovali smo sastanak sa Direkcijom opštinske uprave za administraciju u vezi sa obavezama opštine koje proizilaze iz izveštaja Evropske komisije da je opština u obavezi da formira opštinsku akcionu komisiju za sprovođenje strategije za RAE zajednice 2022/2024.
Opština je dužna da formira mesne opštinske odbore za sprovođenje i akcioni plan nakon usvajanja nove strategije 2022/2024 akcionog plana 2022/2026 koji se sprovodi.
Bili smo deo izrade plana za trogodišnji program i stanovanje u opštini Gnjilane, te smo učestvovali na javnoj raspravi o trogodišnjem programu za stanovanje u opštini Gnjilane koja je održana u skupštinskoj sali sa prisustvom rukovodstva opštine. OKZP je imao predstavnika u timu za izradu trogodišnjeg plana po segmentima koji su u nadležnosti kancelarije u segmentima, rad, povratak i readmisija.

Tokom izveštajne godine radili smo na popunjavanju upitnika koje je Ministarstvo uprave za lokalnu samoupravu poslalo za pitanja o strukturi državnih službenika kao i za saradnju između direkcija u službi u našoj opštini, upitnike iz MZP, MUP,. Tu su upitnici koje popunjavaju uprava i direkcije opštine, upitnici koji pokrivaju evropsku agendu za implementaciju strategija za RAE zajednicu kao i rad na upitnicima koji su deo segmenta rada  ZKKK i Kancelarije za ljudska prava.

Aktivnosti u procesu povratka su svakodnevne u ovom delu aktivnosti i svojim radom se ističe organizacija A.T.- Zajedno napredujemo, sa kojima imamo uspešnu saradnju u radu na terenu, u razmeni informacija o integraciji povratnika, o njihovim potrebama, u njihovoj organizaciji sa nadležnim ministarstvima za zajednice i povratak, UNHCR-om, Ministarstvom prostornog planiranja za mogućnosti dodele opštinskog građevinskog zemljišta za povratnike.
Takođe smo imali veoma uspešnu saradnju sa rukovodstvom opštine u imenovanju radnika iz OKZP koji će biti zadužen za rad na evidenciji i kreiranju baze podataka o povratnicima i njihovim potrebama i zahtevima u procesu povratka.

Organizovali smo sastanak sa vraćenim porodicama iz redova romske zajednice i kancelarijom za besplatnu pravnu pomoć u rešavanju lične i imovinske dokumentacije kao i načinu apliciranja za privremenu ličnu kartu Kosova.
Organizovali smo sastanak sa predstavnicima Ministarstva za zajednice i povratak u vezi izgradnje kuća za 3 povratničke porodice koje čekaju više od 3 godine i na koje do sada nismo dobili pozitivan odgovor do datuma pisanja ovog izveštaja.
Organizovali smo 6 sastanaka Opštinske komisije za reintegraciju, na kojima se raspravljalo i na kojima su doneta sledeća rešenja:
Od 6 zahteva, odobrena su 4 zahteva za stambeno zbrinjavanje, 1 zahtev za renoviranje kuća namenjenim osobama sa posebnim potrebama i 1 zahtev za stambeno zbrinjavanje koji je odbijen.
Organizovali smo sastanak sa Upravom za urbanizam zajedno sa predsednikom Opštinske komisije za reintegraciju, regionalnim koordinatorom i Odeljenjem za reintegraciju Ministarstva unutrašnjih poslova.
Imali smo sastanke sa organizacijama koje rade na procesu reintegracije lica iz readmisije vezano za pohađanje obuka u CJA-u i uključenje u donacije projekata i registraciju biznisa kako bi se ostvarili stabilni mesečni prihodi za najmanje 10 porodica.
Za izveštajni period, iz priložene tabele povratka lica iz procesa readmisije, vidi se da je broj vraćenih lica isti, što pokazuje da se proces povratka naših građana smanjuje u odnosu na prethodni period.
U 2023. godini nastavićemo da vas redovno obaveštavamo o aktivnostima u oblasti zajednica, povratka i readmisije.


4. Poseta OŠ “Nazim Hikmet” u selu Mireš 


Emrah Ismail: pozivam sve članove Komiteta zajednice da posete Osnovnu školu "Nazim Hikmet" u Doberčanu.



Sastanak je završen u 09:16.









Zapisničar:                                                                                        Predsedavajući Komiteta
Arbresha Ismaili-Hyseni                                                                              Emrah Ismail
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