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Republika e Kosovës                                                                                     Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                          Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                        Municipality of 
                                                                                                                          Gilan Belediyesi

ZAPISNIK

Zapisnika sa prethodnog sastanka Komiteta za zajednice odrzanog u sali za sastanke SO 03.10.2023 sa pocetkom u 10:00.

Na sastanku su bili prisutni: Emrah Ismail, Suzana Selimi, Drenushë Maloku, Besnik Shala, Abdulla Agushi- Policija Kosova, Renan Imami, Elez Kurteshi i Milivoje Zivkovic iz OKZP, Vjosa Emini –OSCE.

Odsutni: Shengyle Pocinka, Vebi Ramadani i Nenad Djordjevic.

Sastankom je predsedavao Predsedavajuci Komiteta za zajednice, Emrah Ismail koji je pozdravio sve prisutne i otvorio sastanak sa sledecim:        

DNEVNI RED

1. Lista učešća 
1. Informacija od strane Policije Kosova
1. Opštinski plan za održivu reintegraciju repatriranih lica i integraciju stranaca u opštini Gnjilane
1. Razno


2. Informacija od strane Policije Kosova

Abdulla Agushi - Policija Kosova
Trenutno su obaveze onoliko koliko nam uslovi dozvoljavaju, situacija je dobra, trenutno nemamo ništa posebno.

Besnik Shala: imam pitanje u vezi sa trenutnom situacijom, na severu Mitrovice, da li je nešto uticalo na naš region, jer znamo da i srpska zajednica živi u našoj opštini?

Abdulla Agushi: ja nemam detalje, pošto se Sadetja bavi aktivnostima u selima, ja je zamenjujem i nisam dovoljno zvanično informisan o ovim informacijama.
3. Opštinski plan za održivu reintegraciju repatriranih lica i integraciju stranaca u opštini Gnjilane


Renan Imami: Opštinski plan za održivu reintegraciju repatriranih lica i integraciju stranaca u opštini Gnjilane za period 2023/2025, izrađen je uz veliku pomoć osoblja Švajcarskog Caritasa u MARDI projektima pod nazivom „Opštinska akcija za reintegraciju i dijasporu“, zatim pomoć osoblja Ministarstva unutrašnjih poslova, Odeljenja za reintegraciju repatriranih lica i integraciju stranaca, kao i osoblja Opštinske kancelarije za zajednice i povratak.
Strategija reintegracije ima za cilj održivu socio-ekonomsku reintegraciju repatriranih lica, kroz kontinuirano unapređenje efektivnog i efikasnog sistema usluga, fokusiranog na potrebe povratnika.
Strategija kao vladin dokument politike reintegracije je obavezna za sprovođenje na teritoriji Republike Kosova.
U okviru Akcionog plana Strategije, predviđena je izrada opštinskih planova za održivu reintegraciju.
U cilju koordinisanog sprovođenja u praksi Strategije migracija 2022/2025, OKZP je u saradnji sa opštinskim upravama kao i sa predstavnicima domaćih i međunarodnih organizacija, kao radna grupa, izradila Opštinski plan za održivu reintegraciju i integracija stranaca za opštinu Gnjilane.

Akcioni plan sadrži ciljeve, konkretne aktivnosti i mere za postizanje ciljeva, definiše odgovorne i prateće institucije za postizanje svakog cilja, precizira vremenski okvir za realizaciju svake aktivnosti, okvirne finansijske troškove za razvoj aktivnosti, merenje indikatora ciljeva i aktivnosti i alata za verifikaciju.
Plan je izrađen na osnovu Strategije migracija 2021/2025, Uredbe (VRK) br. 22/2020 o reintegraciji repatriranih lica kao i na osnovu Uredbe o integraciji stranaca (Uredba (VRK) br. 09/2019 o integraciji stranaca usvojena na 110. sednici Vlade Kosova, odlukom broj 01/110 od 11.07.2019.godine i akcionog plana na državnom nivou u bliskoj saradnji sa Ministarstvom unutrašnjih poslova/DRPRIH kao institucijom odgovornom za reintegraciju na nacionalnom nivou koje je samo po sebi pooštrilo svoju strukturu, ali s obzirom na to da je u vezi sa potrebama ljudi repatriranih u opštini Gnjilane takođe sadrži specifične aktivnosti za samu opštinu i zasniva se na podacima koje je obezbedila Opštinska kancelarija za zajednice i povratak.
Time je u ovom planu omogućena maksimalna integracija svih aktivnosti za postizanje održive reintegracije repatriranih lica i integracije stranaca u opštini Gnjilane.
U svom okviru, plan sadrži osnovne aktivnosti i ciljeve definisane uredbom 22/2020 kao i pomoć i kriterijume za beneficije i potrebne aktivnosti koje sprovode nadležne službe i uprave.
Plan sadrži 10 ciljeva koje smatramo neophodnim i koji imaju potrebe u našoj opštini prema višegodišnjoj praksi OKZP-a u radu sa građanima naše opštine vraćenim iz procesa readmisije.
Treba napomenuti da plan ne uključuje budžetske potrebe jer se sva pomoć u smeštaju, stanovanju, izgradnji kuća, lečenju, pomoći za pakete nameštaja, prehrambenih i higijenskih paketa, te kursevi jezika i dalje finansiraju iz budžeta Ministarstva unutrašnjih poslova, odlučno od strane Odeljenja za reintegraciju repatriranih lica i integraciju stranaca iz Ministarstva životne sredine, prostornog planiranja i infrastrukture, iz međunarodnih organizacija koje se bave pomoći građanima Kosova vraćenim iz procesa readmisije, kao i organizacija koje su karakter donacija za pomoć u oblasti grantova za preduzeća.
To znači da opštinski budžet nije opterećen, ali nije isključena mogućnost da po potrebi zatražimo i određena budžetska sredstva za pomoć u jednom od kriterijuma pomoći definisanih uredbom i nakon odluke Opštinske komisije za reintegraciju, koja je opštinska nadležnost za razmatranje zahteva i koju obrazuje predsednik opštine u skladu sa Uredbom 22/2020 MUP.

Besnik Shala: mi kao Komitet za zajednice, u vezi ovog neformalnog plana reintegracije koji je prosleđen KPF-u i skupštini, šta možemo da uradimo da podrzimo zajednice, na primer, u ovom pravcu ili opština Gnjilane. Sada u vezi naseg slučaja koje zahteve moramo ispuniti u ovom planu da bismo u potpunosti realizovali plan?

Elez Kurteshi: opština ima samo jednu obavezu u vidu formiranja komisije za reintegraciju.

Besnik Shala: da li je obaveza opštine da formira komisiju za plan reintegracije?

Emrah Ismail: da li je komisija formirana i tko je predsedavajući?

Elez Kurteshi: predsedavajući je direktor za zdravstvo i socijalnu zaštitu Mursel Zymberi.

Besnik Shala: da li treba preimenovati komisiju sada kada je usvojena u skupštini, jer mislim da je to komisija sa drugačijim planom?

Sa 4 glasa za, usvojen je Opštinski plan za održivu reintegraciju repatriranih lica i integraciju stranaca u opštini Gnjilane.


4. Razno

Besnik Shala: pošto predstavnik romske zajednice nije ovde, ranije smo razgovarali o zahtevu za strategiju zajednice koju je inicirala kancelarija premijera, u ovom slučaju i zadaci koji su dati romskoj zajednici. U ovom slucaju zelim da znam da li je formiran Savet romske zajednice, da li je to pocelo kao inicijativa jer je naš kolega to preuzeo kao inicijativu, ali ne znam dokle je stigao sa radom?

Elez Kurteshi: kolega nije radio ni milimetar u tom pravcu kao predstavnik. Nacrt je u osnovi preporuka i metodologija.
Za sada nemamo vesti o saradnji romske zajednice i o tome šta su uradili, tako da nemamo saradnju sa predstavnikom komiteta.

Besnik Shala: da li je moguće da mi kao komisija sada preporučimo kao inicijativu ili barem oni koji se zovu predstavnici romske zajednice ili da im pomognemo ako su voljni da odrede lokaciju, datume sastanke, u pozorišnoj sali ili rezervišemo mesto koje zele i da se okupimo svi zajedno i izaberemo predstavnika koji ce da radi na strategiji kako ne bi bila zapostavljena.

Elez Kurteshi: predsedavajući je zamenik gradonačelnika opštine Kadir Hysein, tu je i Lindita Salihu iz KRR. Tražili smo što pre od Vebie da formiramo savet i ja sam predložio da bude 6 clanova iz romske zajednice i romska NVO .
OKZP je odredila nacrt, on je spreman i mi smo sami definisali ciljeve, segmente za romsku zajednicu.

Besnik Shala: mi kao komitet preporučujemo u ovom slučaju, kao i Vebi koji kaže da predstavlja romsku zajednicu (ili vi bolje znate ko je aktivniji iz romske zajednice) da dajemo podršku i savet.
Ako želite da uradite ovu inicijativu, onda bi trebalo da odredimo rok od 2 nedelje, jer ne možemo da čekamo mesecima a zatim da započnemo procedure nakon što ste počeli sa nacrtom.

Elez Kurteshi: u delu implementacije u opštinskom komitetu radio je gradonačelnik. Sada imamo Opštinski plan za izradu strategije i ako strategija bude usvojena imamo i tehniku za sprovođenje romske zajednice.




Sastanak je završen u 10:30.









Zapisničar                                                                                                      Predsedavajući Komiteta

Arbresha Ismaili-Hyseni                                                                                          Emrah Ismail
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