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Republika e Kosovës                                                                                        Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                             Opština Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                           Municipality of Gjilan                                                                                                               Gilan Belediyesi  

         TRANSKRIPTA
        sa
                                            Sednice Skupštine opštine Gnjilane
Sa šeste (VI) sednice Skupštine opštine Gnjilane od 28.09.2023 godine u 10:00 časova održane u sali SO sa sledećim:

DNEVNIM REDOM 
1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice
2. Pitanja i odgovori
3. Preporuke Komiteta za politiku i finansije:
3.1 Finansijski izveštaj januar-jun 2023
3.2 Radni izveštaj gradonačelnika za period januar-jun 2023
3.3 Predlog budzeta za 2024.godinu i rane procene za 2025-2026.godinu
3.4 Izveštaj revizora o finansijskim godišnjim izveštajima opštine Gnjilane za 2022.godinu
3.5 Opštinski plan za održivu reintegraciju za repatrirana lica i integraciju stranaca u opštini Gnjilane 2023-2025
3.6 Projekt Pravilnik o administrativnim taksama za davanje gradjevinske dozvole i naknadama za povećanje gustoće u infrastrukturi
3.7 Zahtev OUO za dodelu stipendija studentima opštine Gnjilane
3.8 Zahtev UKOS za dodelu finansijskih sredstava za u iznosu od 160,000 € za realizaciju dve bronzane skulpture
3.9 Izmena i dopuna Odluke o sastavu Komiteta za politiku i finansije
3.10 Izmena i dopuna Odluke o formiranju Komisije za dodelu stipendija za studente opštine Gnjilane
3.11 Izmena i dopuna Odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara u JLP "Autobuska stanica" Gnjilane
3.12 Zahtev RU iz OVK, ogranak u Gnjilanu za dodelu finansijskih sredstava
4.Razno
Kushtrim Kadriu: poštovani delegati, naša republika se suočila sa terorističkim napadom iz Srbije, gde je, nažalost, jedan policajac pao na dužnosti. Porodica Bunjaku iz Vučitrna izgubila je člana porodice, policija je izgubila člana, dok se domovini dodao jedan pali borac. U čast žrtvi Afrim Bunjaku, pozivam vas na minut šutnje.



1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice

Utvrđeno je da sa 31 prisutnim delegatom Skupština opštine ima kvorum za početak rada sednice.

Gentrit Murseli: nemam primedbi, ali imam samo jednu preporuku da zamenica gradonačelnika opštine kontaktira osnivače aplikacije Shqip.ai, koja je prva aplikacija za transkripciju koja omogućava i skupštini i gradonačelniku opštine da koristite ovu platformu. Ali da biste naučili kako koristiti ovu platformu, morate kontaktirati i sarađivati. Ovaj program, na inicijativu potpredsednika Prištine, napravljen je kao pilot projekat gde je transkript sednice skupštine bio 95% tačan, tako da će ovo služiti i Sekretarijatu Skupštine opštine Gnjilane, koji će olakšati njen rad u ovom procesu. Dakle, ovakvom inicijativom bismo promenili i oblik rada.

Blerim Haziri: bila je molba za sekretara da u pitanjima i odgovorima u kojima se kaže„braća Thaqii“ ispravi na„braća Frashëri“.

Zapisnik je usvojen sa 31. glasom za.

Kushtrim Kadriu: otvorio je diskusiju o dnevnom redu SO Gnjilane. Reč za diskusiju su dobili:

Ismail Kurteshi: znate da su u našim ranijim diskusijama, gde smo mi kao komisija za dodelu stipendija i kao Uprava za obrazovanje, imali primedbe na sadašnju uredbu , zatim je donesen novi predlog koji nije prihvaćen zbog ozbiljnih propusta. Dobrovoljno sam primio taj pravilnik koji sam pokušao da poboljšam/ispravim i taj predlog sam poslao šefovima grupa, članovima odbora, direktoru, gradonačelniku opštine i predlažem da se ova tačka izmena i dopuna pravilnika uvrsti na današnji dnevni red. Takodje i ja sam protiv unošenja tačaka koje nisu hitne da se rešavaju, ali ovu tačku smatram hitnom jer će se danas odlučivati ​​o stipendijama i ako se ovaj pravilnik danas ne uzme u obzir onda ćemo biti primorani da stipendije podelimo i ove godine po starom pravilniku na koji smo imali mnogo primedbi. Po vašoj je proceni hoćete li to staviti na dnevni red ili ne.

Gentrit Murseli: rekao sam i ranije da je komisija radila na tome da se napravi pravilnik na sednici skupštine. Kada smo to menjali, na dnevnom redu je bilo i tačaka da su članovi skupštine u tom periodu iscrpili platforme i uneli i određene tačke u pravilnik sa kojima se mi kao članovi komisije nismo složili. To je bio razlog da smo i sami dali preporuku da smo dobili i izmenili ovaj pravilnik na određeno vreme, tako da smo uložili maksimalne napore da ga promenimo. Na inicijativu uprave, glavna stvar koju su hteli promeniti je promena članova komisije, da komisija više ne bude skupštinska, već da komisija bude iz OUO-a. Komisija se oko toga nije složila jer je komisiji potrebna politička zastupljenost svih subjekata. Od tog perioda nema spremnosti da se ovaj pravilnik izmeni. Tako da mislim da sa ovim izmenama koje su napravljene ne znam kako će komisija moći da završi svoj posao.

Ismail Kurteshi: bilo je primedbi o deficitu čak i u našoj odborničkoj grupi, jer je ova tačka potrebna svake godine komisiji da bi odlučila koji su pravci deficita. I to bi moralo biti urađeno profesionalno. Ovo je samo jedna od tačaka za koje odlučujete ili ne da je izmenite.

Afërdita Balaj: zatražila je da se tačka koja je zakazana za vanrednu sednicu koja je zakazana za sutra bude uvrštena na dnevni red tj. „subvencionisanje upisa dece u privatne vrtiće''.

Imran Haziri: je predložio da se tačka 7 (sedam) dnevnog reda- Nacrt uredbe o administrativnim taksama za izdavanje građevinskih dozvola i naknadi za povećanje gustine infrastrukture, odloži za narednu sednicu jer nije prošla kroz komitet za urbanizam.

Sadri Arifi: molim vas, prvo o pravilniku za dodelu stipendija, postoji komisija koja je radila i ako je zanemarimo, komisija propada bez konsultacije sa njima. Također, ova promena bi trebala izaći na javnu raspravu. Drugi predlog koji je predložila Afërdita, trebalo bi da bude objavljeno obavestenje o otkazivanju vanredne sednice koja je planirana da se održi sutra. Jer prvo morate to otkazati, a zatim nastaviti sa ovim danas predloženim.

Besnik Shala: zahtev za dodavanje tačaka dnevnog reda mi se ne čini baš iskrenim jer sazivate vanredne sednice, a danas dajete druge predloge u skupštini, meni se to ne cini niti ozbiljno niti iskreno.

Ismail Kurteshi: pitanje za Sadri, da li je ovaj predlog koji sam dao nezakonit ili je legalan?

Sadri Arifi: ne, nije protivzakonito, nego postoji pravilnik o održavanju sednica skupštine, gde piše: skupština ima pravo u slučajevima hitnih pitanja odlučiti da li će pokrenuti pitanje ili ne. Dakle, skupština ima pravo da stavi na glasanje pitanje koje predloži član skupštine, a onda je druga stvar da li će o tome glasati ili ne.

Avdyl Aliu: povodom zahteva gđe. Balaj, neko je oklevao ili uticao tamo u ministarstvu jer je to nešto što se nikada nije desilo u historiji rada skupštine, to što je napisano od strane MALS-a za vanredne sednice, jer nikada se u svim mandatima nije desilo da ministarstvo ovako reaguje.

Sadri Arifi: to je prvi put da neko kaže da je neko uticao na MALS da otkaže sastanak, ovo je važna osoba. MALS je to vratio jer ste prvi put otkako smo ovde uputili nezakonit poziv, zato je i vraceno. Iskreno, nisam ni razgovarao sa Kushtrimom, ali čak ne sazivam sednicu bez konsultacije sa gradonacelnikom, zato vas javno molim da otkažete tu sednicu jer nas MALS upozorava.

Arianit Sadiku: za to kako se saziva skupština postoje procedure i pravilnici koji to određuju, dok u vezi ponašanja g. Aliu u skupštini, imam pitanja za predsedavajućeg, da li je sekretar Avdyl Aliu ili Sadri Arifi? Skupštinom predvodi g. Aliu ili vi predsedavajuci Zato vas molimo da poštujete pravilnik jer i vi imate obavezu da komunicirate sa gradonačelnikom.

Sadi Arifi: ako nastavite da me optužujete, pozvati cu radnike da ne održavaju skupštinske sastanke jer ja neću sediti na sastancima dok nas optužuju bez osnova.

Besnik Shala: razumem nevolju i bol koji ovi ljudi tek treba da shvate da je Vetevendosja na vlasti. Sada postoji funkcionalna pravna država. To nije partija gde moze da se radi šta hoće!

Kushtrim Kadriu: od dana mog izbora, obrađivali smo zahtev za koordinaciju sa gradonačelnikom opštine Albanom Hysenom, poslali smo i preko Kancelarije za odnose sa građanima da koordiniramo sastanke, ali nismo dobili odgovor. Pokušali smo čak i telefonom, ali ponovo nismo dobili odgovor. Prema tome ja ne znam kako da se dogovorim sa gradonačelnikom kada on ne prihvata sastanak.

Avdyl Aliu: mi ne razgovaramo tek onako i ja nisam neznalica. Na prošloj vanrednoj sednici sve procedure su iste kao i ove, za svaku sednicu treba da se konsultujemo sa predsedavajućim i gradonacelnikom. Ni na ranijim sednicama nije bilo komunikacije i zvali smo gradonacelnika na koordinaciju i nismo dobili odgovor. Pošto se radi o istom pitanju, zašto ministarstvo nije reagovalo na isto nekoliko dana pre kada je bila odrzana sednica.

Arbër Musliu: primili smo e-mail jer ste bili u žurbi ili želite da legitimišete tu tačku koju ste predložili jer ne mislim da je u redu otkazati sednicu kada je stigao odgovor od MALS. Sada nakon 5 minuta to otkazati a zatim predloziti da ta tacka bude na dnevnom redu.

Avdyl Aliu: predložio je da se tacka 3.9 Izmena i dopuna Odluke o sastavu Komiteta za politiku i finansije ukloni sa dnevnog reda jer smo tražili tumačenje od MALS-a i sve dok ne dobijemo odgovor nemamo o čemu da raspravljamo.

Arianit Sadiku:  u ime VV zatražio je pauzu od 10 minuta, sto je predsedavajući odobrio! Nakon pauze, sednica je počela uz prisustvo 31 člana.

Ismail Kurteshi: još jednom se vraćam svom predlogu u vezi sa Pravilnikom za stipendije, gde se nakon konsultacija sa šefovima grupa i članovima komisije javila ideja da se komisija još jednom sastane i pravilnik uredno završi i onda donese na vanrednoj sednici ali ima i razmišljanja da se nastavi sa starim pravilnikom a zatim iduće godine nastavi sa  novim. Što se mene tiče kao predlagača, to sam uradio u interesu studenata. Jer nisam zainteresovan da odugovlačim konkurs za studente. Moje je da sam pristupio i usaglasio se sa svakim predlogom koji je u interesu studenata.

Avdyl Aliu: molim da ubuduće u ovoj skupštini ne bude vređanja ni od bilo koga i da nema potrebe da bilo ko vređa opštinskog delegata. Molim da mi se to ubuduće ne dešava.

Gentrit Murseli: što se tiče ovog pravilnika, za njegovu zamenu će nam trebati još mesec dana i nismo za to da blokiramo OUO jer smo sami preuzeli inicijativu da konkurs bude raspisan u oktobru. Cenimo inicijativu g. Kurteshi. OUO treba da uzme za osnovu predloge kolege i da ubuduće sledeći konkurs uključi i deficitarne smerove.

Predlog za "Subvencionisanje za upis dece u privatni vrtić" za uvrštavanje na dnevni red dobio je 16 glasova ZA, 0 protiv i 15 uzdržanih.

Ali Arifi,: tačka 3.9 je zakonska obaveza koja nije ispunjena od 2016. godine, a u funkciji ove tačke i njene opravdanosti urađena je i studija izvodljivosti gde je utvrđeno da to utiče na građane i time omogućava ulaganja u infrastrukturu javnosti i uticaj povećanja vrednosti investicija.

Ismail Kurteshi: ranije se glasalo za pitanje u kojem je učestvovalo samo 16 članova, što je manje od 50%, dok ostali nisu učestvovali u glasanju. U ovim slučajevima ni sa 17 glasova nije usvojena tacka jer je za prolazak potrebno učestvovati u glasanju sa više od 50%. Evo šta se dešava i prema tome ovo nije usvojeno.

Krenare Latifi Kqiku: što se tiče Pravilnika o administrativnim taksama, bili smo na KPF-u gde su 4 kolege po ovom pitanju glasale da se ovo uvrsti na dnevni red skupštine ali zašto sada traže da se ta tačka ukloni sa dnevnog reda. Ja sam za to da se ukloni sa dnevnog reda.

Sadri Arifi: u članu 48 Zakona o lokalnoj samoupravi kaže: Na svim sastancima skupštine opštine i njenih odbora, svaka osoba, uključujući i predsedavajućeg, ima jedan glas, ali predsedavajući ima dodatni glas ako je glasova jednako za ili protiv predloga. Dok se uzdržani upisuju u svrhu utvrđivanja kvoruma, ali se ne uzimaju u obzir u rezultatima glasanja.

Riad Elezi: direktore, da li je ova uredba zakonita?

Avdyl Aliu: Zakon o lokalnoj samoupravi, član 22 kaže Administrativna taksa, tj. nadležni organ utvrđuje porez na građevinsku dozvolu, odnosno Skupština opštine.

Ali Arifi: ovo je legalno i prošlo je sve zakonske procedure.
 
Predlog da se sa dnevnog reda ukloni tačka 3.6: Nacrt Uredbe o administrativnim taksama za izdavanje građevinskih dozvola i naknadi za povećanje gustine infrastrukture. 
Izglasano je sa 19 glasova za i 12 protiv.

Arianit Sadiku: je predložio da se lideri grupa sastanu i razgovaraju o ovom pitanju.

Predlog da se ukloni tačka 2.9. Izmena i dopuna Odluke o sastavu Komiteta za politiku i finansije, izglasan je sa 28 glasova za.

Tačka 2. Pitanja i odgovori

Bujar Nevzati: imam nekoliko pitanja: 1) Konkurs za nastavnike koji je objavljen u suprotnosti sa Zakonom o javnim sluzbenicima 08/L-187 član 81 stav 2 kojim je definisano vreme prijave u roku od 30 dana od dana objavljivanja, a ne sada kako je na konkursu prema važećem zakonu. LZP je stupio na snagu 18.09.2023, dok ste konkurs raspisali 02.09.2023. 2) Za direktora javnih službi: iz Udruženja trgovaca gumama kojih ima blizu 30, koji su tražili mesto za odlaganje starih guma. Po ovom pitanju tražim odgovor jer su me obavestili da ih svuda bacaju.

Afërdita Balaj Ajdini: pitanje za direktora obrazovanja: zašto još uvek nema sredstava za higijenu u školama? Zašto u nekim školama nedostaju dnevnici? Oko 60 učenika u medicinskoj skoli je još uvek nesistematizovano iako su odlični? Rekli ste da ste u srednjoj školi jedan cas traje 45 minuta. Zašto je u nekim školama 35. Na konkursima oni koji su izabrani sa maksimalnim brojem bodova poslati su na sela, niste im dali da biraju mesto, nego ste ih poslali na sela. Za Upravu za inspekciju, zašto direktor ne dođe da vidi naselje Fehmi Agani u kojem već dve godine stanari gledaju na bure i ulje kao i na toalet. Isti zahtev smo uputili i gradonačelniku opštine.

Ramiz Ramadani: imam dva pitanja, govorimo o stočnoj pijaci, zašto se radovi ne nastavljaju? I za direktora poljoprivrede za g. Isufi, gde mislim da je pitanje pasa lutalica izmaklo kontroli, oni su svugde prisutni.

Avdyl Aliu: neke kancelarije civilnog statusa u nekim selima nisu funkcionalne i koliko dugo se ovaj rad nastavlja. E-kiosci, da li su funkcionalni i da li imaju ugovor o održavanju? U naselju Arbëria, odredili smo lokaciju za izgradnju objekta civilnog statusa, da li je bilo kretanja u ovom pravcu. Članovi komisija javnih preduzeća, koji su imenovani članovi 3 javna preduzeća. Da li gradonačelnik i dalje misli da su Ugovori o delu i dalje nezakoniti, da li gradonačelnik i dalje ima takvo mišljenje. Takodje, postoji savet stručnjaka za prostorno planiranje u Gnjilanu, koji se redovno bira, da li imate komunikaciji sa njima.

Gresa Avdiu: kada se ocekuje resavanje problema sa psima lutalicama u opstini i kakva je opstinska strategija za postupanje sa njima. Kada se ocekuje nastavak radova na putu u pravcu Gradskog stadiona, kada se očekuje asfaltiranje nekih od preostalih uličica u selima Prilepnica, Zegra itd. Kada se očekuje završetak autoputs Gnjilane Bujanovac i da li postoji nada da će autoput Gnjilane-Priština-Bresaljce biti završen u toku ove godine. Kada se očekuje otvaranje konkursa za doktore jer nisu sistematizovani. Da li opština ima strategiju sa OUO za rehabilitaciju korisnika opojnih supstanci kao i za sprečavanje upotrebe od strane učenika srednjih škola. Kolika je cena projekta urbane transformacije i kada se očekuje početak i završetak ovog projekta. Koliko je ljudi zaposleno sa ugovorima o delu u Opštini Gnjilane i da li se osećate loše što za svaku odluku koju donesete kršite zakon.

Ismail Kurteshi: pitanje za direktora obrazovanja u opštini Gnjilane, postoje 2 škole koje rade u tri smene i čas traje 30 minuta, uprkos činjenici da ste obećali da neće biti škola sa nastavom od 30 minuta. Takođe, u nekim školama čas traje 40 minuta a u nekim 45. Zakon reguliše ovu materiju tako da nastavni cas traje 45 minuta i zašto dozvoljavate ovo kršenje. Opasnost koja preti školama zbog nefunkcionisanja aparata za gašenje požara, jeste li nešto poduzeli da ih učinite funkcionalnim. Pitanje za predsedavajućeg, na prošloj sednici dogovorili smo se da se na dnevni red uvrsti tačka o nezakonitim odlukama za višespratnice, za šta je postojao dogovor, a zašto ova tačka nije uvrštena. Takođe, na jednoj od sednica obavestio sam skupštinu da je Ministarstvo javne uprave u svom odgovoru na pitanje o Komisiji za stipendije zaključilo da je odluka Skupštine opštine nezakonita i da ovo pitanje treba uvrstiti na dnevni red.

Muhadin Haziri: za direktora javnih službi u Žegri, imamo deponiju koja se koristi za potrebe sela. Taj prostor je opterećen i opština zajedno sa operaterom treba da ukloni taj otpad građevinskog materijala jer se taj otpad može isprazniti u selo kišom. Drugi je popravka trotoara u selu Demiraj i Hadžaj, zašto su radovi stali jer se ne vidi da je rađeno u okviru ugovora. Za UER u vezi sa funkcionalizacijom pijace postavljam pitanje zašto tamo nisu postavljene tezge? Imamo 3 mosta u Žegri gde gde su se pojavili znakovi na putu da u slučaju kiše može doći do poplava. Prema tome je vrlo važno cistiti redovno.

Riad Elezi: za direktora javnih službi: šta se dešava sa fontanom na gradskom trgu, kao i održavanjem gradskih trgova, kao i signalizacija je potpuno izgubljena.

Faton Milazimi: u naselju Dardania u ulici Beqir Musliu, koja je faza kanalizacionih radova i kada se očekuje završetak ovog projekta.

Besnik shala: ulica Januz Terstena u kojoj je fazi? Za OUO, koliko je vrtica izgrađeno i koliko je u procesu. Naselje 7.septembar, da li je moguće postaviti korpe za otpad kao i da li je moguće postaviti klupe za neke građane. Park Baja u kojoj je fazi kao i radovi u Prilepnici i Mališevu u kojoj su fazi.

Krenare Latifi Kqiku: imam pitanje za direktora javnih službi, selo Podgradje, da li ste preduzeli nešto za izgradnju rezervoara za pijaću vodu u ovom selu?

Sami Ahmeti: pitanje za OUO, otvorili ste školu u Kišnom Polju "Njazi Osmani", obećano  je da će od 1. septembra zadržati ovo ime, dokle je stigla procedura. Agro poslovna škola nosi ime osnivača škole "Sahit Baftiu", dok tabla na toj školi još uvek nije postavljena. Kada ce biti reseni ovi problemi?

Blerim Haziri: pitanje za direktora OUO: da li ste planirali bilo kakvu investiciju u školi Ibrahim Uruçi u Bresaljcu i drugo pitanje se odnosi na tabelama, one se zamenjuju i za 2-3 godine ponovo se demoliraju. Postoji li neko rešenje za ovaj problem. Ili šta imate na umu za tabele u učionicama.

Albana Demiri: odgovaram na ona pitanja koja su sigurna, dok na ostala za koja nisam sigurna odgovaram pismeno. Na pitanje gospodina Nevadija - o raspisivanju Konkursa 02/2023, pogledala sam ponovo. Kandidati su obavešteni 21.09.2023. godine i stoji da konkurs ostaje otvoren (konkurs ostaje raspisan 30 dana) i 15 dana za prijavu. 
- Higijenska sredstva, zbog procedura nabavke, krenuli smo sa brzom procedurom obezbeđivanja materijala za koja znamo da su veoma važna dok se danas vrši distribucija materijala. 
- Dnevnici u školama, nedostaju jedino dnevnici za tursku zajednicu, za koju je delom kriva izdavačka kuća što ih nije odštampala. Što se tiče pitanja da nedostaje 60 učenika, DKA je na vreme planirala broj učenika koji će biti u odvojenim odelenjima i to je 24, to je dopuna broju i smatram da bi drugi broj trebalo sistematizirati u drugim školama . 
- Konkurs i zašto je neko odredjen na selo, mislim da su škole sve iste a OUO je poslodavac i mi formiramo komisiju pa oni odlučuju.
 - Sto se tiče škola gde cas traje 35 minuta, koliko godina ne postoji stručna medicinska škola a mi radimo u tom pravcu zbog većeg broja učenika jer medicinska i ekonomska skola imaju najveću konkurenciju, dakle imamo pokušaj da se reši raspored u medicinskoj skoli i da ekonomska škola radi sa 40 min. Razumem g. Ismajl da nije legalno, ali srećom više nema škola sa 3 smene. Ali postoje dve smjene od po 35 minuta do najboljeg resenja u narednim godinama. 
- Što se tiče aparata za gašenje požara, pokrenuli smo sve procedure nabavke i one se objavljuju, verujem da će ovaj proces biti brzo završen. 
- Koliko je vrtića u procesu, u procesu inventarizacije i strukturiranja su vrtić u naselju Arbëria, u selu Mires, i vrtić u Çarku I. Mi takođe imamo podršku Ministarstva prosvete.
 - Gospodinu Ahmeti smatram da bih trebala pismeno odgovoriti jer nemam dovoljno informacija.

Mentor Mihovci: na zahtev g. Nevzadi, prošle godine gradonačelnik je zaključio regionalni sporazum sa 12 opština u cilju stvaranja saradnje za izradu regionalnih planova za integrisano upravljanje otpadom i u okviru njega imamo tehničku grupu koja je u završnoj fazi i kada se taj proces završi odredit će se lokacija za gume. 
- Odgovor Gresi, radovi na trgu i oko stadiona, bilo je nemoguće da ministarstvo izdvoji finansijska sredstva, a naravno iduće godine sredstva će biti dodeljena i radovi će početi.
- Potvrđeno je proširenje puta u pravcu Prilepnice i da će radovi biti završeni tokom oktobra meseca, dok su uličice u Žegri i selu u istočnom delu u momentu ugovaranja i verujem da će radovi početi  narednih dana. 
- Autoput Gnjilane Priština, ministarstvo je potvrdilo datum koji je kraj ove godine, mada na osnovu dinamike radova mislim da će tačan datum biti sredina sledeće godine, ovo je moja procena.
- Što se tiče pitanja Muhidina, prihvatamo deponiju u selu Zegra kao zahtev, nalazimo se u proceduri ugovaranja, koja takođe uključuje održavanje i uklanjanje divljih deponija.
 - Trotoar u selu Demiraj i Hadžaj, planirano je da ovaj projekat bude završen za dve godine. Čak i održavanje mostova u Žegri ima ugovor koji predviđa čišćenje korita reka, a u okviru njega trebalo bi da se uradi i čišćenje ovog dela ova tri mosta.
 - Na Rijadovo pitanje o fontani, ona nije u takvom stanju samo jer se nalazi u blizini vaše kuće, ali održavanje gradskih fontana nije bilo uključeno u ugovor, planirali smo da ugovorimo ugovor koji će održavati i gradske fontane. Takođe i za signalizaciju ste u pravu. Ovaj ugovor je sa TRN i čekamo odgovor, čim dobijemi odgovor videće se i radnje za signalizaciju.
- Za doktora: Ulica Beqir Musliu je povezana sa ugovorom o izgradnji trga i verujemo da sledeće godine očekujemo početak radova.
-Besnikovo pitanje: radovi na ulici Januz Terstena, svi radovi su završeni, ostao je samo asfaltni sloj, projekat Baja je takođe u fazi završetka radova i nadam se da će ovaj projekat biti završen ove godine na osnovu dinamike radova. 
- Radovi u Mališevu i Prilepnici su tek u toku, a očekuje se da radovi za Prilepnicu počnu čim obavimo ugovor. 
- Krenarja, pitanje za izgradnju rezervoara, tačno je da je prošle godine bila briga stanovnika, u toku smo raspisivanje ugovora za bušenje bunara, pumpni sistem i izgradnju rezervoara , a u toku ove godine ćemo završiti ovaj projekat.

Bajram Isufi: po pitanju Ramiza i Grese, pitanje pasa lutalica, mi kao uprava smo se potrudili da ove godine za ovo pitanje izdvojimo 50.000 evra za lečenje 650 pasa i projekat je sada pred startom jer sus ve procedure nabavke prošle. Nadam se da će to pokrenuti operater sledeće sedmice. Što se tiče skloništa, glavni problem je što nam je do sada dozvoljeno sklonište i sa administrativnim uputstvima, gde je na nama kao opstini da i izgradimo sklonište. Potrudili smo se i sa organizacijama koje su takođe zainteresovane da nam pomognu, tako da će se ubuduće njima baviti.

Valentina Bunjaku: obaveštavam vas o gradskom stadionu u iznosu od 15 miliona eura, potpisali smo memorandum o saradnji sa ministrom kulture kao jedan od najvećih projekata opštine  nakon brojnih izazova koji su se pojavili za njegovu implementaciju. Na druga pitanja je odgovorio i direktor poljoprivrede.

Doruntina Hasani: obaveštavam g.Aliu da je u kancelarijama civilnog statusa u selima utvrđeno da nedostaju službenici za koje smo poslali zahtev kadrovskoj kancelariji za otvaranje ova dva konkursa, koja su poništena od strane KPMSHC-a. Kako vam je rečeno, stupio je na snagu novi zakon o javnim sluzbenicima koji se odnosi na slučajeve donošenja podzakonskih akata kako bi se konkretizovala pitanja zapošljavanja. Kancelarije civilnog statusa su funkcionalne u smislu da smo u tim kancelarijama zamenili i službenike drugih sela. Utvrdili smo da su e-kiosci nefunkcionalni i u nedostatku ugovora, inicirali smo najmanje 4 puta u nabavci da zaključimo ugovore, ali nikada nije bilo ekonomskog operatera koji bi ponudio. Pitanje lokacije u naselju Arbëria za kancelariju civilnog statusa se odnosi na preporuku Agencije za civilnu registraciju koja je zatražila od svih opština da minimiziraju broj kancelarija civilnog statusa, ali i da zatvore ove kancelarije. Sada je agencija zatražila i sastanak sa direktorima uprave i da se vidi koje su njihove preporuke.

Enver Shabani: sto se tiče stočne pijace, ona je pri kraju, sve pripreme su obavljene, razlog kašnjenja je to što se šef pijace obratio Agenciji AVH za radnu dozvolu. To je zbog njihovog kašnjenja i verujem da ce sledeće sedmice će pijaca proraditi. Dok se na pijaci u Žegi radovi završavaju krajem oktobra.

Kushtrim Kadriu: pitanje za predsedavajućeg skupštine, u slučaju da dođe do nečeg izvanrednog, nastavićemo kako smo obradili sve zahteve. Što se tiče odluke prošlogodišnje komisije za stipendije, hitno ćemo se time baviti zajedno sa sekretarom i krenuti sa narednim koracima koje treba preduzeti.

Tačka 2.1. Finansijski izveštaj januar-jun 2023.

Ilmi Limoni: finansijski izveštaj za januar-jun dostavljen je na vreme sekretaru u julu, ali zbog događaja koji su se desili nije predstavljen u julu. Obaveštavam vas da ćemo sada raditi i na 9-mesečnom izveštaju. Vi ćete razmatrati izveštaj. Ako imate pitanja, odgovorit ćemo na njih u najkraćem mogućem roku.

Bujar Nevzati: u ime PDK, predstavio je svoj govor, između ostalog, naglasio: izveštaj od 6 miliona najbolje odražava neozbiljnost ove vlade. Ovaj izveštaj koji je donešen mora da se ponudi svim građanima da je opština Gnjilane u dubokoj krizi. Za danas nema opravdanja, jedini razlog je nedostatak posla, nedostatak iskustva i unutrašnji problemi. Prema ovom finansijskom izveštaju, potrošeno je samo 21% budžeta za kapitalne investicije. Izvanredno je stanje javnih službi, gde za 6 meseci ove godine nije potrošen nijedan euro iz planiranih troškova. Postojeća infrastruktura u opštini Gnjilane nikada nije održavana, za robu i usluge ova uprava je potrošila samo 23%, što pokazuje da osim nedostatka investicija, postojeća infrastruktura u Gnjilanu nije ni održavana.
Popravke i održavanje puteva nisu rađeni, parkovi uopšte nisu održavani, nema brige o zelenilu, nisu održavana gradska groblja i groblja palih boraca. Statue naših heroja nikada nisu očišćene, gradski trg nije održavan. U urbanizmu je budžet za robe i usluge uložen samo 8,06%, dok za kapitalne investicije nema eura, ovaj uprava za ove kategorije ima 515.000 evra. U poljoprivredi je bilo kašnjenja i prepreka u nekim projektima gde je samo 2,33% budžeta potrošeno na kapitalne investicije. U zdravstvu, zbog opstrukcije gradonačelnika da ne ugovara nabavku dodatnih usluga za zdravstveno osoblje, utrošeno je samo 17,4% planiranog budžeta za robu i usluge. Takođe, gradonačelnik je obustavio kapitalna ulaganja za izgradnju ambulanti kao i kupovinu automobila za potrebe GCPM-a.
Zbog propusta gradonačelnika da definiše kako se definiše društveno selo, nijedan euro iz budžeta nije utrošen na izgradnju društvenog sela. 50.000 za subvencionisanje plata za 20 osoba sa invaliditetom, nije potrošen nijedan euro. Ovo odeljenje će na kraju godine imati suficit od najmanje pola miliona evra. Sama činjenica da je prošlo 4 meseca, a još uvek nije imenovan direktor u ovoj upravi, govori mnogo toga. Hvala brojnim donatorima sa kojima je naš bivši direktor sarađivao i doneo mnogo donacija za zdravstvo koje inače ne bi bilo od strane opštinskih ulaganja. Prema podacima, gradonačelnik opštine je angažovao uglavnom sa srednjom školom preko ugovora 63 osobe, dok je 49 radnih mesta upražnjeno nakon odlaska sluzbenika u penziju, jer već dve godine gradonačelnik ne dozvoljava otvaranje konkursa i zapošljavanje stručnog kadra. Ovo nanosi veliku štetu opštinskim institucijama. Prvo, počasni budžet od oko milion evra, izdvojen iz budžeta Kosova, ide u suficit, kao i prošle godine kada je opština izgubila ovaj budžet, drugo, opština u iznosu od 63 ugovora o delu troši preko 300.000 evra sopstvenih prihoda za plate iz budžeta planiranih za druge namene.
Treće, profesionalizam u opštinskim institucijama je pao ispod svakog nivoa jer dominira ugovor o radu, a ne kvalifikacija. Četvrto, kao rezultat toga, svaki rad i institucionalna usluga građanima je u zastoju. Peto, opštini je prema opštem izveštaju utvrđen direktan zakonski prekršaj gradonačelnika opštine. Pored ovih, postoje i drugi prekršaji u opštinskoj upravi gde je veliko nezadovoljstvo građana koji ne vide nijedan pozitivan korak ni u jednom sektoru opštine. Šta da pitamo za impijant, gde je iz budžeta vlade izdvojeno 6 miliona eura, a još nije pomereno ato je budžet koji gubi Gnjilane, kao i gradski stadion, gde osim crteža, opština gubi milion evra koje je dala Vlada Kosova, takođe problem sa vodosnabdevanjem grada. Šta ste uradili sa RPO-u koji smo zajedno ukinuli kao partneri kada ste obećali da će u roku od dva meseca doneti skupštinu na usvajanje zajedno sa izmenama u RPO-u. Da li ste počeli sa pravnim finansijskim veštačenjem za sve odluke koje su u nekim urbanističkim područjima ocenjene kao nezakonite. Dakle, ovaj finansijski izveštaj nalazi potpuni paralelizam koji je zahvatio institucije opštine Gnjilane. U zaključku, utvrđeno je da Gnjilane nastavlja da gubi milione evra za opštinu i donatorske.

Nazim Gagica: šta god da su čelnici opštinskih institucija govorili, da li kroz javne izjave itd., o dronovima kao instrumentima za kamuflažu, niti će se ništa reći u sledećoj tački u narativnom izveštaju o onome što je danas predstavljeno kroz brojeve ovde. Onda kada brojke govore sve ostalo je tišina. Brojke koje nam donosi izveštaj UBF-a, vrlo profesionalan izveštaj službenika u direkciji, koji odražavaju stvarno stanje opštinske uprave, od svih budžetskih rashodnih stavki, većina pokazuje najnegativnije, regresivnije, razočaravajuće i nerazvojni učinak u poslednjoj deceniji. Kapitalni izdaci su na najslabijem nivou realizacije sa svega 21%, kategorija roba sa 26% i to je jedan od razloga zašto opštinskim institucijama nedostaje sredstva za higijenu, a vrticima nëma voća i povrća. Subvencionisano samo sa 27%. Dakle, ako to raščlanimo od 9 miliona planiranih i odobrenih u ovoj skupštini za ulaganja u kapitalne projekte, realizovano je tek nešto više od milion, ali ovo je eksplicitna vrednost, ali stvarna vrednost ne ispada ovako.
Uplate za sudske odluke i eksproprijacije, onda ispada da su uloženi kapitalni projekti svega 417.780 eura, odnosno svega 4,6%. U periodu o kojem razgovaramo sa javnim službama da bi opština bila efikasnija, vrijednost investicija je 0 eura ili bez centi. Kod UZS 100.000 planiranih ni jedan cent nije potrošen, kod OUO 496.000 izdvojenih za kapitalne investicije, 0 eura investicija. UZ- realizacija je samo 38.000 evra. Ručkova se dosta pojelo, 43.000 evra službenih ručkova za 6 meseci, a gde će se sad potrošiti preostalih 7 miliona kada se zna da  se 24. decembra završava fiskalna godina. A sad u vidu pitanja ako smo prekoračili prosečne izdatke na plate i dnevnice, a među njima imamo fiksni nepromenjivi trošak i za taj deo će se potrošiti oko 9 miliona, što će ukupno biti oko 18 miliona a planirano je samo 15 miliona. Gde će se naći ostatak za pokrivanje ovih troškova.

Krenare Latifi Kçiku: što se tiče ovog januarsko-junskog finansijskog izveštaja, delimično se slažem sa prethodnim govornicima jer ako pogledamo planirani budžet, onaj koji je potrošen na plate i dnevnice je preko 9 miliona, robe i usluge preko 1 milion ili oko 26% , opštinski rashodi su 39%, subvencije 27,41%, a kapitalni izdaci potrošeni u iznosu od 21,25%. Ukupni troškovi svega 40%. Svim kolegama i prethodnim govornicima, iz godine u godinu, nikada nije realizovano po planu 100%. Iz godine u godinu sredstva su se prenosila jer realizacija nije bila 100%. Ali pre svega mi ćemo podržati ovaj izveštaj kakav jeste.

Gentrit Murseli: ne znam šta je važnije od izveštavanja skupštine o finansijskom pitanju i ne znam zašto predsednik nije prisutan na sednici. Iako ste uspeli javno da zakamuflirate politički neuspeh za ove dve godine, dug je veliki, ne možemo da izađemo u susret zahtevima građana, ne razumem kako opština može da priušti sledećih 9 miliona evra na raspolaganju. Kapital za 6 meseci nije realizovan ni 22% a sa druge strane orkivljujete zbog prošlih dugova. Šta je kriv bivši predsednik što vi ne uspevate potrošiti raspoloživa sredstva. Dobro je da vam je ostalo 18 miliona za kapitalna ulaganja jer bi realizacija bila samo 18%. Također smatram da se izveštaj treba podržati jer je to samo finansijski izvještaj. Ali ovo je poslednji trenutak da se svi subjekti okupe i izvuku iz situacije u koju smo došli. Dakle, ako gradonacelnik nije u mogućnosti da realizuje projekte koje imamo pred sobom za to nisu krivi članovi opozicije. Stoga i sa LDK smo spremni da koordiniramo po svakom pitanju. Dakle, sami ste krivi i ne upirite prstom u opoziciju.

Sami Ahmeti: u demokratskim državama, kada dođe ovaj budžet, onda bi opštinska vlast trebala biti potpuno smenjena. 6 meseci i tako malo posla. Budžetske linije, u stvarnosti samo 4 direkcije su radile na kapitalnim investicijama i  katastar je uglavnom plaćao penale za eksproprijacije, dok ostale direkcije nisu radile uopšte. U Upravi za zdravstvo čestitam gradonacelniku za mamograf. Odakle ce gradonacelnik uzeti više od 2 miliona za plate i dnevnice. Ako se plate uklone, onda se u kategoriji budžeta potrošilo samo 24,60%. Verujem da u investicijama imamo rok od mesec dana pre zatvaranja budžetske linije.

Avdyl Aliu: izveštaj je sastavljen u skladu sa zakonom o javnim finansijama, brojke su dobro predstavljene i realne, sa planovima rashoda. Ovaj izveštaj mnogo preciznije prikazuje rad i nerad. Primedbe, kritike i predlozi imaju dobru svrhu, pa je dobro unaprediti se u ovom aspektu. Od predsednika i direktora zahtevamo posvećenost i profesionalizam da se izađe iz ove situacije i krene u realizaciju ovih projekata. I na kraju da dobijemo izveštaje sa boljim brojkama. Postoje 4 sektora UOA i smanjenje do 17%, UKOS sa 44%, u inspekciji imamo 26% smanjenja, čak i u poljoprivredi su prihodi smanjeni. Kapitalne investicije su samo 21%, što pokazuje veoma nisku efikasnost implementacije koja direktno utiče na živote građana. Ovo je vase planiranje. Sada radite! Postoje direkcije sa 0% kapitalnih ulaganja. Dakle, u svim direkcijama su brojke vrlo male i sve je to problem jer pokazuje da se ne radi za gradjane.

Ilmi Limoni: izveštaj je na web stranici i skiciran, službeni ručkovi su 27.334 eura, pominju se eksproprijacije i izvršne odluke koje su deo kapitalnih investicija jer je to ekonomska kategorija. Nedostatak plata, novac za ovu godinu je u rezervi Ministarstva finansija, a sve manjkove na kraju godine pokriva Ministarstvo finansija.

Muhadin Haziri: tačnije oni koji dolaze iz grantova i u ovoj tabeli imamo deo u tenderskoj proceduri i imamo da su neki također prosledjeni TRN-u. Ono što me zanima za grandove je ako do sada nisu realizovani i imamo rok od 1 godine, naravno da ih trezor automatski računa kao izgubljene.

Besnik Shala: spomenuto je mnogo tema i mnogo neistina, ali je dobro i da se navedu tačne brojke. Budžet za 6 meseci je oko 39%, tako da imamo vremena  još 6 meseci i na kraju cemo razgovarati da li se potrošilo ili ne. Do kraja godine potrošit ce se više. Nije pošteno reći da u institucijama nema profesionalizma.

Ramiz Ramadani:  da se bilo gde do ovog perioda ispunilo 40% budžeta, od mene bi imalo  punu podršku, ali mi nemamo tu situaciju. Ima uprava čiji su brojevi 0. Ako bi bilo 40%, bilo bi u redu. Potpuno je neprihvatljiva potrošnja budžeta ispod 40%.

Besnik Shala: ja govorim o izveštaju u celini.

Doruntina Hasani: što se kapitalnih ulaganja tiče, mi kao OUO smo 4 puta pokretali proceduru nabavke za aktivnost, svaki put je propala i nema ponuđača, tako da bez poštovanja ovih procedura ne možemo izbeći ove procedure.

Mentore Mihovci: kapitalna ulaganja u UJUIS su veliki deo, znate da se infrastrukturni troškovi ne mogu realizovati u velikom procentu jer znamo da prvih 6 meseci za tender i TRN do ugovaranja nije moguće izvršiti troškove kao sto je predstavljeno ovde. Dakle, znate da dinamika radova zavisi i od atmosferskih uslova, a ove godine su i atmosferski uslovi bili prepreka.

Ali Arifi: radi razjašnjenja neke manipulacije, pojašnjavam planiranje i realizaciju za direktora urbanizma, osnovna delatnost ove direkcije nisu kapitalne investicije, već usluge građanima.

Bekim Salihu: 2017. godine sam naglasio da su donesene odluke o utrošku preko 6 miliona na području koje nema projekat, odnosno arapske livade. Stvorili ste dvostruke dugove. To je zbog lošeg upravljanja.

Bajram Isufi: direkcija poljoprivrede ima najveći deo planiranja za drugih 6 meseci jer ovo više odgovara drugim uslovima.

Tačka 3.2. Izveštaj o radu gradonačelnika opštine za period januar-jun 2023.godine

Alban Hyseni: mnoga pitanja su razmatrana u finansijskom izvještaju. U OUA usluge premašuju više od 57 hiljada. Problem za E-kioske je što se nijedna kompanija nije ponudila za njihovo održavanje. Direkcija za zdravstvo će završiti ili inaugurisati GCPM u naselju Arbëria, tamošnja oprema je najsavremenija u Gnjilanu. Postoje i regrutacije za doktore, medicinske sestre itd. Isto tako, u infrastrukturi ulažemo u mnoge škole, kao što je škola Selami Hallaqi, vrtić koji radi pod zakupom i takođe smo u procesu izgradnje novih vrtića gde smo aplicirali za nove vrtice u drugim delovima Gnjilana. Mnoge aktivnosti su predstavljane u okviru izvestaja za svaku upravu. Otvoren sam za vaša pitanja o svemu što vas zanima u vezi sa izveštajem.

Latif Maliqi: u izveštaju se pominju neki površni projekti, ali su u suštini veoma važni. Zaustavljam se na 3 tačke i nisam naišao na održavanjegrob;ja palih boraca, što je naša obaveza jer čine čast celom narodu. A ako ne možete, udruženje Mališevo izrazilo je volju i interesovanje da preuzme održavanje. Drugo, znamo da se nalazimo u teškoj situaciji i nismo videli da se išta govori o impijantu gde je čak i vlada izdvojila sredstva. Znam da to nije u vašem domenu jer je opština ispunila svoje obaveze, ali u iznosu dodeljenom za 2023. godinu nisam vidio ništa na terenu što je urađeno ovim sredstvima. Hoće li se ova sredstva preneti ili se neće ništa raditi iz godine u godinu, a ovo će i dalje biti jarak. I treće, Stanišorka je spomenuta vrlo površno, znamo da postoji raniji projekat da je pokrije. Kada ce biti realizacija ovog projekta kojeg ste predstavili. Predlažem da bih kao alternativu tokom rada više voleo da pogledam put iza kasarne BSK.

Avdyl Aliu: čini se da predsednik uopste nije bio impresioniran zakonom jer smo prošlu godinu zatvorili bez izveštavanja skupštini za drugi izveštaj. Sa tehničkog aspekta, kao primedbu imam da je sve u crvenom, što simbolizuje orijentaciju Samoopredeljenja, jer nedostaje samo njegov logo jer ste uklonili i logo Republike Kosovo. Nenastavak projekta reke Miruša u pravcu Mališeva i naselja Dardanija, projekat Stanišorke, regionalni putevi, autoput, stadion, neoperacionalizacija društvenog sela i mnoga druga obećanja iz 109 podataka, računajući da ste rekli da je 40% obećanja ispunjeno, elementarna matematika kaže drugačije, jer kod druge matematike ispada da imate ispunjeno samo 26% a ne 40%. Čak ni kanalizaciona postrojenja niste zavrsili. Ove brojke od 40% nisu dovoljne. Ovo predstavlja najveću regresiju koju je imala opština Gnjilane i ona je ta koja je zaostala za opštinama u regionu.

Bujar Nevzadi: pogledao sam izveštaj ovde i šta je rečeno u javnosti, ali mi ove stvari primećujemo i vidimo. Nakon dve godine počinjem da se razočaram, postoje i prepreke koje nisu uspele. Predsedavajući nije spomenuo nikakve izazove sa kojima se suočavao. Asfaltiranje Prelepničkog puta koje ste spomenuli, ne znam o kom putu ste govorili jer nema završenih puteva. MDP, pre 16 meseci izglasan je novi plan, formirali smo veće, ali im je istekao mandat, sa radom nije počela komisija za razmatranje zahteva i žalbi za imenovanje puteva, održali smo vanrednu sednicu za eko higijenu i zamolili smo vas da kontaktirate ekonomskog operatera sa revizijom oko eko ​​higijene i da li ste preduzeli bilo kakve korake u tom pravcu. Na svakoj sednici sam tražio održavanje trgova, parkova i kružnih tokova, zašto 63 radnika sa ugovorima o radu? Zašto je ukinuto 16-17 i više odluka koje su stigle na skupštinu pre 4 meseca, održavanje groblja za koje ste doneli odluke koja se sprovodi, imam primedbe i na održavanje groblja palih boraca. Odobrenim sredstvima imamo na dnevnom redu postavljanje spomenika za Kadri Zeku i Ramiz Cerrnica, da li smo odredili mesto za njihovo postavljanje?

Krenare Latifi Kqiku: imamo mnogo projekata vrednih milion dolara koji se očekuju da budu započeti, tako da čestitam gradonačelniku na ovim dobrim radovima.

Alban Hyseni: jedna od zajedničkih briga je održavanje groblja, slažem se oko njihovog stanja. Zato smo tražili novu lokaciju. Slažem se i sa grobljem palih boraca, ali koliko znam, iza njih stoje antene privatnih operatera koje smo mi uklonili, iza antena je ograda i uradili smo rasvetu, tako da je naša briga veća od vaše a održavanje je zajednička obaveza. U tom pravcu smo krenuli sa održavanjem, ali samo politički aspekt ili politički pristup govori drugačije. Istina je da kanalizacija još nije počela, ali ponavljam da smo taj projekat našli još u početnoj fazi, uradili smo elaborat eksproprijacije i izdali konačna rešenja, a druga obaveza je bila naplata zemljišta gde prolaze kolektori, mi smo i ovo uradili. Raspisan je i tender za izgradnju kolektora i više ne zavisi od opštine jer smo otvorili tendersku proceduru i nema daljeg uticaja. Reka Stanišorka je projekat koji predviđa i kolektore za ovih 600 metara, što omogućava mogućnost novog kolektora u budućnosti.
Uskoro se očekuje i potpisivanje ugovora. Prilepnica nema u potpunosti asfaltiran put, ali su urađeni veliki radovi, popločan je prostor kod nadgrobnog spomenika i ploča će biti postavljena na njeno mesto, a predviđamo i park u Prilepnici. Savete mesne zajednice i komisiju za imenovanje ulica osniva skupština i ja za njih nemam nikakvu odgovornost. Ja sa njima nemam ništa jer je to u nadležnosti Skupštine opštine. Čak će i održavanje prostora groblja palih boraca biti dostojanstveno, ubuduće ćemo angažovati radnika a ja ću napraviti prostor za postavljanje opreme za održavanje. Čak i kritika na račun ugovora u radovima je da ne možemo otvarati tendere jer su to smetnje zakona, zakon je bio u Ustavnom sudu i nakon izlaska iz ovog suda otvorio nam se mogućnost otvaranja tendera. Mislio sam i da nezakonite odluke donesem na ovu sednicu, dokumentacija je gotova i verujem da ćemo ih doneti na sledeću sednicu na poništenje.

Gresa Avdiu: jedini posao koji je opština uradila u Prilepnici je samo 50 metara asfalta.

Avdyl Aliu: zatražio je da se ova sednica nastavi i sledeće sedmice.

Arianit Sadiku: postoje neka pravila koja moraju poštovati rokove, politika koju je LDK napravila za blokiranje skupštine iz jedinog razloga što opština - gradonačelnik opštine nije dobro uradio izveštaj o učinku i ovo je cilj da se ispostuju zakonski rokovi .

Članovi Skupštine su svim glasovima odlučili da se sednica nastavi sutra u 10:00 časova.

Tačka 3.5. Opštinski plan za održivu reintegraciju repatriranih lica i integraciju stranaca u opštini Gnjilane 2023-2025.

Bez rasprave ovaj plan je usvojen sa 28 glasova za.

Tačka 3.7. Zahtev OUO za dodelu stipendija za studente opštine Gnjilane.

Gresa Avdiu: je predložila da s obzirom da prošle godine nisu delili stipendije, dok je iznos u pripremi 100.000 eura, da se taj iznos udvostruči i zamolila je da taj predlog podrže i članovi skupštine.

Ilmi Limoni: predali ste zahtev za 100.000 eura a odakle OUO ta druga sredstva, ja ne znam. Što se tiče zakona o budžetu, ja vam kažem da mi nemamo ta sredstva OUO.

Albana Demiri: je naglasila da imamo planirani iznos i da nije moguće povećati taj iznos iznad onoga što je predloženo.

Nazim Gagica: je naglasio da nemamo problema sa prenosem sredstava, samo dostavite zahtev i mi smo spremni samo da ne šaljemo novac u suficit.

Ilmi Limoni: je ponovio da Kancelarija predsednika nema sredstava, ali i po zakonu o javnim finansijama do 15% ima pravo ministarstvo, do 25% Vlada i preko 25% Skupština Kosova može odlučiti o preraspodelama.

Gresa Avdiu: ako ne 100.000 eura, kolika je maksimalna mogućnost koju možemo izdvojiti iz skupštine u ovom slučaju, da li činimo zakonski prekršaj ako izdvojimo dodatnih 100.000 eura.

Ilmi Limoni: dobro je govoriti na osnovu zakona, promena kategorije je problem, nije istina to što kažete da imamo više od 7 miliona suficita. Jer neki od nas su u opasnosti od grantova. Dok ostali prihodi ne idu u suficit, oni se prenose. Promene iz jedne u drugu direkciju u skladu sa Zakonom o upravljanju javnim finansijama, član 31, koji to definiše.

Ismail Kurteshi: pitam i direktora finansija i gradonačelnika opštine, da li je moguće povećati ovaj iznos sredstava koja planiramo da damo za stipendije? Neka se poveca koliko god može jer studentima su potrebna sredstva.

Gentrit Murseli: tražio sam od OUO da pojasni za koju akademsku godinu se planira raspodela stipendija?

Arianit Sadiku: imamo i iznos sredstava i iznos stipendije podeljen po kategorijama. Ako povećamo mogućnost, da li je bitno da će oni biti isti korisnici ili visina naknade? U ovim slučajevima, to ne znači da će isti broj stipendista biti subvencioniran od strane OUO drugih godina.

Gresa Avdiu:  na početku dajemo ovaj iznos koji je predlog onoga što studenti zaslužuju, jer nisu u pitanja 2 miliona.

Arianit Sadiku: iznos sredstava  povećava broj stipendista, ovo ne povećava iznos stipendije. Ovaj predlog je logika brojeva u skupštini jer niste jedini koji podržavate studente.

Albana Demiri: volja je da se povećaju sredstva za subvencije, ali za godinu dana 6 škola je u renoviranju, koje su hitni slucajevi. Stoga je hitnije da prvo obezbedite infrastrukturu,  sredstva su planirana i više ih ne možemo pomeriti. Dok se stipendije dodeljuju za akademsku 2022/2023.

Besnik Shala: iznos od 100.000 evra je odobren prošle godine sa nacrtom budžeta za 2023. godinu, ne znam zašto povećavamo ovaj iznos. Pogledajte prošlogodišnje planiranje.

Bujar Nevzadi: ako nema sredstava, a sredstva nisu zagarantovana, ja nisam za to da se donese odluka ako se nece implementirati.

Predlog za dodelu stipendija u iznosu od 100.000 eura izglasan je sa 29 ZA, 0 PROTIV i 0 uzdržanih.


Tačka 3.3. Predlog budžeta za fiskalnu 2024.godinu i rane procene za 2025-2026.

Ilmi Limoni: je predstavio budžetska ograničenja za fiskalnu 2024. godinu i rane procene za 2025-2026. Budžet opština je podeljen na 4 granta i sopstvene prihode. Takođe, budžetske limite utvrđuje komisija za grantove koju sačinjava premijer ili ministar finansija, 3 ministarstva i 4 gradonačelnika opština, kao i budžetska komisija Skupštine Kosova. Štaviše, ovde ćemo zajedno sa predsedavajućim dati potrebna pojašnjenja.

Alban Hyseni: gradonačelnik opštine, zatražio je da u čast Sadullaha Kadriu, koji je istaknuti aktivista za nacionalno pitanje i koji zaslužuje naše poštovanje, kao i u čast brata Ismajla Kurteshija, odamo počast minutom ćutanja kao Skupština opštine Gnjilane.

Sami Ahmeti: ja sam za donošenje budžeta ali uz nekoliko razloga koje cu da naglasim. Plate i dnevnice- imamo svoje rezerve koje su dovoljne. Što se tiče kapitalnih investicija, imamo mnogo zapažanja, kao što su: koliko je bilo projekata u protekloj godini koji nisu bili predviđeni 2024. U UZS je izgrađen aneks vatrogasne brigade za 2023. godinu i da li je to bilo predviđeno 2024. godine, da li znate i recite nam da li je ovaj projekat započeo. U OUO smo posetili školu u Bresaljcu i mislio sam da ce za dva dana tamo početi renoviranje, ali tamo je planiran novi projekat 2025. godine i koliko taj projekat košta. U Zavodu za zdravstvo , zdravstvena oprema, izgradnja GCPM u Ugljare, uplata je izvršena 07.07.2022 i još nije počela. U 2024. godini nijedan projekat koji je bio 2023. godine nije počeo da se realizuje. U 2024. godini se očekuje 100.000 eura za zdravstvenu opremu, u 2025. očekuje se 150.000, zanima me sta ce biti kupljeno ovom opremom. Izgradnja GCPM  u Fidaništu, da li postoji projekat i koliko košta i gde je odredjeno mesto? Rezidencijalne usluge, izgradnja kuća za zaštitu dece predviđeno je 180.000 za 2024. godinu gde je ovaj projekat i da li je započet. Dakle, imamo projekte bez preciznih opravdanja, smatram da se o ovom budžetskom projektu ne treba glasati.

Riad Elezi: u 2023.godini u Donjem Livocu nijedan cent, takodje i u 2024., tako da je moj glas protiv.

Bujar Nevzadi:  u ime grupe savetnika PDK, predstavio je stav PDK koji je pažljivo analizirao predlog opštinskog budžeta za 2024. godinu i planiranje prema ekonomskim kategorijama i kodovima. Iz ovoga se može zaključiti da je u planiranju budžeta došlo do povećanja samo u kategoriji plata, dok je došlo do smanjenja kapitalnih investicija. To pokazuje da je planiranje daleko od potreba građana. Kapitalna ulaganja su smanjena i u obrazovanju i zdravstvu, gde postoji veća potreba za ulaganjima. Stoga je ovaj predlog budžeta za nas nerazuman i neprihvatljiv jer nijedan projekat koji je planiran ovogodišnjim budžetom i zbog neuspeha upravljanja ne može biti potrošen tokom ovog budžeta i nije planiran budžetom za 2024. Budžet koji nije planirao započete projekte ove godine, koji se ne mogu završiti, morali bi biti uključeni u 2024. PDK neće podržati ovaj loše planiran i neizvodljiv predlog budžeta za 2024. godinu.

Neki od argumenata i razloga zašto se PDK usprotivila i glasala protiv predloga budžeta za 2024; 1. Planirani budžet za projekte kapitalnih investicija je manji od ove tekuće godine. 
2. Na listi projekata za ulaganja u 2024. godini nisu uvršteni projekti koji su u toku i koji ne mogu biti završeni do kraja godine.
3. Ovogodišnji projekti, koji još nisu ugovoreni, nisu uključeni u budžet.
4. Nemamo informacije o planiranom budžetu od 3,4 miliona eura u programu sufinansiranja projekta. Kako da glasamo za ovaj budžet kada nemamo podatke koje projekte opština planira za 2024. 
5. Ne možemo glasati za budžet planiran za zdravstvo u kategoriji roba i usluga od preko 400 hiljada eura, za kupovinu usluge za zdravstveno osoblje, dok od jula 2022. godine gradonačelnik opštine za 15 meseci nije dozvolio pokretanje postupaka i nije trošio budžet za ovu namenu, a sada je to ponovo planirao budžetom za 2024. 
6. Kako izglasati ovaj opštinski budžet, kada su zdravstvene subvencije povećane samo za 65 hiljada evra, a imamo dve odluke Skupštine opštine za subvencionisanje trudnica i za subvencionisanje plata za 20 osoba sa invaliditetom. A prema ovom lošem planiranju, ovaj budžet nije dovoljan. 
7. Budžet za eksproprijacije je smanjen sa 2,5 miliona evra na samo 500 hiljada evra, tako da imamo četvorostruko smanjenje budžeta, dok građani Gnjilana godinama traže i čekaju isplatu od opštine za eksproprisano zemljište. Svima je poznato da na sudovima ima na stotine predmeta, poput zahteva za eksproprijaciju. Stoga nam je ovaj predlog neprihvatljiv.
8. Planirani budžet od 330 hiljada eura za rezidencijalne usluge nije izvodljiv, kao što je ovogodišnji budžet od 280 hiljada eura potpuno neizvodljiv. Jer vi predsedniče nemate ideju gde i kako uložiti ovaj budžet za dom penzionera i decu bez roditelja.
9. U spisku javnih infrastrukturnih projekata niste izvršili pravilno i približno ravnomerno planiranje na lokalitetima opštine Gnjilane. Postoje naselja u kojima nisu planirane investicije, ili je izdvojeno vrlo malo budžeta. Postoje velika naselja za koje dve godine vlasti niste pokrenuli nijedan projekat i za narednu godinu ste ih također potpuno zanemarili.
10. Postoje velika sela kao što su Žegra, Mališevo i Bresaljce, za koja ste izdvojili samo 100 hiljada evra iz budžeta, dok u poslednje dve godine niste uložili nijedan evro u Mališevo. Gde je put od naselja Muhadzer u Mališevu do Kmetovačke Vrbice? Gde su vaša obećanja za ovaj istorijski put, započet 2013.
11. Niste planirali nijedan euro budžeta za nastavak i završetak projekta trga kod reke Miruše, da li znate da za dve godine vaše vlade i za budžet treće godine, Vi predsednice uopste ne spominjete ovaj projekat. 
12. Nije planiran budžet u eurima za studiju izvodljivosti i dizajn projekta za rešavanje problema snabdevanja pijaćom vodom za grad Gnjilane. 
13. Niste planirali nijedan euro budžeta za investicije u neophodnu infrastrukturu za novo groblje grada Gnjilana. 
14. Niste planirali nijedan euro budžeta za funkcionalizaciju socijalnog sela.
15. Niste uspeli da potrošite nijedan evro od budžeta od 6 miliona evra izdvojenih za kanalizaciju ove godine, a sav ovaj novac se vraća Vladi Kosova, dok ce se meštani sela Mališevo, Ugljare i Podgrađe suočiti sa izuzetnom situacijom ovog problema. Postoje desetine drugih projekata koji nisu uspeli kao vlada VV da ih pokrenete i realizujete. Danas imamo alarmantnu situaciju u opštini Gnjilane, kao rezultat lošeg upravljanja i nemogućnosti da se unaprede planirani projekti, počev od minimalnih, kapitalnih i velikih do onih za održavanje infrastrukture, koji su budžetirani, a nema nikoga da ih sprovede.

Ismail Kurteshi: u planiranju budžeta, primetio sam da je izdvojen budzet za izgradnju kuća za zaštitu dece i starih lica, u Gnjilanu sada postoji planirana kuća, tako da predlažem da se ova nova planirana sredstva odvoje za funkcionalizaciju socijalnog sela.

Muhadin Haziri: sredstva koja su planirana za Zegru i Karadak, imamo ponavljanja dva dela 5-6 sa jednom pozicijom, možda je to tehnička greška. Ako uporedimo sa postojećim magistralnim putevima, oni su površine 4800m2, a put za Karadak i još neki putevi su ukupno 10.550 metara 2. Sa cenom metra od 22 eura to košta preko 230.000 eura. Imamo neke uličice manje od 100 metara, molim da ih dodate u ugovor o održavanju. DMTH, ovaj budžet za kapitalne investicije ne pokriva ovaj zahtev u selu Zegra. Vidim i da ste planirali i puteve trećeg reda, ali slažemo se da su uključeni putevi koji su zaista neophodni, kao što je put za selo Sefer, ali imamo i neka sela u koja nikada nije ulagano, čak i od strane prethodnih vlada. Ali to nije dobro i ne slažem se sa ignorisanjem nijednog sela i bilo kog stanovnika. Tražim da se budžet podeli srazmerno zahtevima i stanovnicima.

Krenare Latifi Kqiku: je naglasila da je iznos granta za generalno planiranje za 2024. godinu 11,67%, tako da imamo povećanje u odnosu na 2023. godinu, a trend rasta se nastavlja i za period 2025-2026. Isto tako, sektor zdravstva, ako posmatramo planiranje za period 2023. i uporedimo sa 2024. godinom, planiranje za 2024. godinu je preko 4.100.000 evra, procentualno povećanje od preko 20%, a takođe je i povećanje u sektoru obrazovanja, tj. kao i sopstvenih prihoda, trend rasta se nastavlja i u 2023., ako ga uporedimo sa istim periodom prošle godine. Rezidencijalno finansiranje pozorišta je takođe povećano za 170%. Postoji i planiranje za robu i usluge. Imamo i povećanje od 4,30% za opštinske troškove, povećanje subvencija od 28,26%, dok imamo smanjenje kapitalnih izdataka od 0,83%. Ja, kao delegat i građanin Gnjilana, sve vas molim da podržite ovaj predlog projekta bez partijskih razlika.

Sami Ahmeti: niko ne osporava budžetska ograničenja, mi se sporimo kako se ovaj budžet raspoređuje.

Krenare Latifi Kqiku: znam da se i vi slažete, ali uvek je postojala mogućnost da se svake godine prenesu budžetska sredstva koja nisu potrošena.

Gresa Avdiu: pažljivo sam pogledala planiranje budžeta za kapitalne izdatke za 2024-2025, ono što me najviše iznenađuje je da ste došli kao vlada koja je rekla da nece investirati u asfalt, ali preko 90% projekata je u vezi asfaltom. Ako vidimo šta ste uložili u Prilepnicu, 2024. niste predvideli ni centa u ovom selu, dok ste 2025. predvideli samo izgradnju puteva za koje sam mislila da ce biti izgrađeni ove godine. Čak i u Kmetovcu i Doberčanu oni su blizu 60-70 hiljada evra po putu, dok su 2025. blizu 160.000 evra po putu. Sve dok se prema Prilepnici i okolnim selima ne postupa pristojno, nemate moj glas za ovaj budžetski projekat.

Alban Hyseni: kao pitanje koje je ovde pokrenuto, kako je pomenuto pitanje plata i dnevnica, ne znam da ste vi jedan od sluzbenika koji je to pripremao zajedno sa odeljenjem za finansije, tako da mislim da ste to sami pripremili i kažete da nisu dovoljni. Što se tiče kapitalnih ulaganja, imali ste više od 10 primedbi. Kako vidite kapitalne investicije na prvoj, drugoj i trećoj stranici, vidite spisak projekata koji su planirani za kapitalna ulaganja, dakle reč je o desetinama ili oko 50 kapitalnih projekata koji su planirani za 2024. godinu. Dok ste dali primedbe za projekte, neki od njih ce biti realizovani ove godine dok su neki rano planirani za 2025. Znam da vi koji ste u vladi znate šta je rano planiranje. Ako tražite detalje za 2025. i 2026. godinu onda ispunjavate moje mišljenje da su vaša očekivanja prema nama, a ne prema drugima. Za ove godine nije potrebno detaljno planiranje. Vatrogasni aneks je u poslednjoj fazi procene, ponuda koju smo dobili je viša od cene koju ste predvideli i analiziramo hoćemo li ili ne dodeliti ugovor operateru koji ponudi više od onoga što je predviđeno.
GCPM u Fidanishte je za ranu procenu, a mi možemo dati i ostale detalje ako želite za parcelu, verujem da je i to procena. Rečeno je da se nije ulagalo u Donji Livoč, to nije tačno jer je ovo selo više od 20 godina bilo bez kanalizacije a sada se u njemu i oko njega gradi više od 8 hiljada metara kanalizacije, to sto ste rekli nije tacno i verujem da je to loša interpretacija. Bilo je i drugih projekata koji su urađeni u Livoču, kao što je ulica Muhadžer, takođe imamo planirane intervencije u Livoču. Ugovor za male projekte je sada u proceduri procene i verujem da će uskoro biti potpisan. Rečeno je da su kapitalna ulaganja manja nego ranije, što je tačno, ali ne zaboravite da imamo novi zakon o platama koji ima izuzetno veliki uticaj na način raspodele budžeta. To je uticalo da ove godine budžet za kapitalne investicije bude manji za 100.000 evra. Što se tiče eksproprijacija, došlo je do razgovora između nas, u narednih godinu dana opština više neće imati dugovanja za eksproprijaciju. Tako da se u narednoj godini sa 500.000 evra sve plaća.
Raspodela projekata- neki od projekata su planirani kao veći kapitalni projekti koji zahtevaju veće izdatke, dok se mali projekti mogu realizovati kroz ugovor o letnjem održavanju puteva kao i ugovor sa malim projektima. Projekat impijanta, sredstva koja su dodeljena pripadaju Vladi Kosova, naša opština je ispunila sve obaveze u vezi sa kanalizacionim postrojenjem. Dakle, razlozi zašto vi, kao PDK, ne glasate, mislim da nisu baš stabilni. Što se tiče pitanja koje je gospodin Kurteshi pokrenuo, imam spisak koji opisuje sve opštine u kojima je uključeno otvaranje kuća za 2024-2026 godinu, ovaj deo budžeta za domove za stare i dečje domove mi nismo izdvojili kao opština, ovo je odvojeno od Vlade Kosova. Dakle, podeljen je kao budžetska šifra za svaku opštinu. Čak je i kritika investicija u Žegri neosnovana jer mogu da nabrojim projekte koji su realizovani u ovom selu i okrugu. Ali ne znam zašto ovo ne prihvatite pred mikrofonom. Čak i za Prilepnicu zvuči tako, ali rekao sam vam da imamo ugovor od preko 1 milion evra za održavanje puteva koje izvodimo.
Čak i na kraju, naša obaveza kao izvršne vlasti je da pripremimo budžet i mi smo uradili taj posao, ali koliko vidim, vidim da imate neku stručnost da ne glasate. Dakle, nemojte predstavljati samo jedan lokalitet. Ja sam kao predsednik izvršio svoju obavezu, iznio sam je ispred vas i sada je na vama, hoćete li da glasate o budžetu ili ne. Ako ne glasate za to, ministarstvo nam moze odobriti budzet na par meseci ali mozda plata u januaru nece biti i odgovornost je na vama. Dakle obaveza je da se glasa, da proces ne bude blokiran i ako hoćete da blokirate procese, dobit cemo saglasnost ministarstva i nadam se da će skupština izaći na izbore.

Muhadin Haziri: rekao sam da smo zahvalni na urađenom poslu. Nisam rekao tako, jer postoje projekti koji su završeni.

Bujar Nevzadi: nije tačno da radnici ostaju bez plata u januaru jer vlada ima pravo da odobri budžet za ovu godinu, otklonite ovu dilemu. Kako se troši tih 400.000 evra u ulici Hamdi Kurteshi kada projekat još nije počeo. Kazete da nemamo dugovanja, opština ima dugovanja i činjenica da nam finansijski izveštaj nije dostavljen ostavlja razumevanje da opština ima finansijskih dugova.

Krenare Latifi Kqiku: u ime VV grupe, tražila je pauzu od 5 minuta sa predstavnicima politickih grupa.

Avdyl Aliu: je naglasio da nema potrebe za pauzom jer svi delegati sami trebaju da procene ovaj budžetski projekat. Nema potrebe za konsultativnim sastancima jer svako glasa po svom uverenju.

Arbër Musliu: još jednom sam zamolio finansijskog službenika da još jednom objasni koje su koristi i posledice ako se ne glasa.

Arianit Sadiku: slušajući zabrinutost koja je izneta, za kapitalne investicije je jednostavno analizirati jer ako uzmemo u obzir da smo predstavnici samo jednog lokaliteta, ja živim u gradu i narednih godinu dana tu imamo samo 8 projekata u gradu dok su 23 druga projekta po selima. Kakva je to logika? Da ne treba ulagati u druge lokalitete, mislim da je potpuno pogrešan pristup razmišljanju u ovom aspektu da ja predstavljam jedno područje i da treba samo ulagati u to područje. Ali veoma je važno da su na svim budžetskim raspravama koje su održane i ove godine, budu predstavnici političkih subjekata i opštinski delegati a ne nažalost da dolaze samo na budžetske rasprave samo u okviru njihovog podrucja a ne i u druga naselja.

Krenare Latifi Kqiku: pravo je kolega da li učestvuju ili ne, ali ja sam u ime VV grupe tražila pauzu od 5 minuta sa šefovima grupa.

Kushtrim Kadriu: dozvoljeno je 5 minuta pauze.

Ilmi Limoni: pojasnio je da je tačno da se zakonom o upravljanju javnim finansijama u opštini u kojoj budžet nije usvojen zakonom, 1/12 odobrava za mesec januar i februar, dok se za mesec mart odobrava odlukom Skupštine Kosova.

Sadri Arifi: je objasnio šta zakon predviđa u slučaju neusvajanja budžeta, pri čemu je naglasio da član 50. ZLS kaže: Ako skupština opštine ne izvrši svoju obaveznu funkciju u skladu sa standardima utvrđenim zakonom, ili ako postane nefunkcionisanje i na taj način ugrožava ostvarivanje osnovnih prava građana, ministarstvo nadležno za lokalnu upravu obaveštava opštinu o propustu i traži da se preduzmu odgovarajuće mere kako bi se obezbedilo nesmetano obavljanje funkcije opštine.
Skupština opštine se smatra nefunkcionalnom ako: a) ne izabere predsedavajućeg, trideset (30) dana nakon osnivanja; b) ne usvoji svoj statut u roku od šezdeset (60) dana nakon osnivanja; c) ne odobri budžet u roku utvrđenom relevantnim zakonom; ili d) ne održava sastanke duže od šest (6) meseci; 50.3 Ministarstvo nadležno za lokalnu upravu obaveštava Vladu Republike Kosovo o nefunkcionisanju opštine. Vlada može raspustiti nefunkcionalnu opštinsku skupštinu.
Dakle, razmislite o ovome jer možete izaci na izbore.

Kushtrim Kadriu je otvorio glasanje za ovu tačku.
Predlog budžeta izglasan je sa 12 glasova za, 16 protiv i 0 uzdržanih.

Tačka 3.4 Izveštaj revizora o finansijskim godišnjim izveštajima opštine Gnjilane za 2022.godinu

Kushtrim Kadriu: otvorio je debatu o ovoj tački, ali zbog nedostatka kvoruma, rad se ne može nastaviti na ovoj sjednici.

Dana 10.10.2023. Nastavak prekinute sednice.
[bookmark: _GoBack]
 Na početku je postojao kvorum sa 17 odsutnih članova skupštine i 18 prisutnih, sednica je nastavljena sa radom, ali nakon 5 minuta nije bilo kvoruma (nakon što je sala napuštena) za nastavak.

Nastavak rada sednice, 18 prisutnih i 17 odsutnih.

Kushtrim Kadriu je zaključio da je moguće nastaviti dalje sa radom. On je, između ostalog, naglasio da je sednica ostala na tački 3.4 Izveštaj revizora o finansijskim godišnjim izveštajima opštine Gnjilane za 2022.godinu gde je predložio da se ovaj izveštaj odloži za drugu sednicu zbog odsustva izvršne vlasti. 
Ovaj predlog je usvojen većinom prisutnih članova sa 18 glasova za.

Tačka 3.8 dnevnog reda. Zahtev UKOS-a za dodelu finansijskih sredstava u iznosu od 160.000 eura za realizaciju dve bronzane skulpture

Avdyl Aliu: žalosno je što sponzor ove tacke nije ovde. Iako imamo materijal i u ime grupe, čak i u njihovom odsustvu, predlažemo da se ovaj zahtev odobri danas. Jer od rata smo uradili mnogo za heroje, pravili bismo biste itd. i dobro je da ove biste budu urađene uz poštovanje pravne strane. Postoji problem sa ovim predlogom jer nisu ispoštovane zakonske procedure. Mi imamo iza sebe komisiju za ova pitanja koja su se bavila pronalaženjem lokacije i bistama koje će biti postavljene. Dakle, bez prolaska kroz ova radna tela, ovaj predlog dolazi do nas.

Buajr Nevzadi: je naglasio da u ime PDK podržavaju ovaj predlog, iako imamo svoje primedbe koje smo rekli u KPF-u i stoga nažalost kako se ove odluke donose. Donesene su odluke bez skupštine opštine, a ja kao šef grupe ne znam gde će biti smeštene biste. Dok danas donosimo odluku da dodelimo ova sredstva. Ali igranje sa herojima je loše. Gradonačelnik je rekao da ćemo naći određeno mesto za biste, ali je prošlo neko vreme, a mi još ne znamo gde će ove biste biti postavljene, a kao zahtev podržavamo i glasamo za to.

Nazim Gagica: neozbiljno je kada se razgovara o dve vrlo bitne tačke, a nedostaje izvršna vlast. Čak ni za revizorski izveštaj nisu prisutni oni koji se moraju baviti ovim preporukama i nalazima koji su napravljeni. A danas za ovu tačku, za Kadri Zeka i Ramiz Cerrnica, danas sponzor ne dolazi i izostaje, zajedno sa gradonačelnikom opštine koji se vidi da se samo izjašnjava jer ga nije briga. Danas moramo znati odakle dolazi ovaj budžet za ovaj predlog. Zato što je v.d. direktora budžeta, iznio neke svoje sumnje u implementaciji, ali kao AKK ćemo podrzati svaku inicijativu i zahtev  koja ima veze sa palim borcima, herojima.

Ismail Kurteshi: uz konsultacije sa prisutnim kolegama, glasaćemo o ovom zahtevu za dva nacionalna heroja, Ramiz Cerrnica i Kadri Zeka.
Ovaj predlog je izglasan sa 21 glasom za i 0 protiv.

3.10 Izmena i dopuna Odluke o formiranju Komisije za dodelu stipendija za studente opštine Gnjilane

Kushtrim Kadriu je predložio da Syzana Selimi bude umesto njega.
Avdyl Aliu je predložio da umesto Gentri Murseli bude Drenusha Maloku.
Bujar Nevzadi je predložio da umesto Erestina Isufi bude Faton Milazimi.
Ismail Kurteshi je predložio da umesto Arijanit Ibrahimi bude Sebahate Hajdini.
Nazim Gagica je predložio da umesto Ardita Ukshini bude Nazim Gagica.
Ovaj predlog je izglasan sa 18 glasova za i 0 protiv.

3.11. Izmena i dopuna Odluke o imenovanju članova Opštinske komisije akcionara u JLP "Autobuska stanica" Gnjilane

Bujar Nevzadi: je predložio da umesto Florima Arifa bude Dition Selimi.

Ismail Kurteshi: je pitao zašto se ovaj predlog menja, a da nije objasnjeno zašto je neko smenjen a neko drugi zatim zadužen za zadatak. U međuvremenu, Kushtrim Kadriu je naglasio da je podnio neopoziv zahtev.

Bujar Nevzadi: je zatim ukratko iznio razloge njegove promene.
Ovaj predlog je izglasan sa 18 glasova za i 0 protiv.

3.12. Zahtev RU iz OVK, ogranak u Gnjilanu za dodelu finansijskih sredstava

Sami Ahmeti: je zamolio prisutne da glasaju o ovom zahtevu i da pomognu invalidu jer isti vec 23 godine nakon rata i dalje nema krov nad glavom.

Ismail Kurteshi: smatra da bi, u principu, institucije i društvo trebalo da ih podrže i finansijski kada su im u velikoj potrebi bivši borci OVK, posebno veterani OVK. Podnosilac predstavke ili bivši vojnik, znam da je bio veoma dobar vojnik i znam da je njegovo materijalno stanje slabo, tako da sam za dodelu tih sredstava.
Ovaj predlog je izglasan sa 21 glasom za i 0 protiv
	

3.13 Subvencionisanje za upis dece u privatne vrtiće

Avdyl Aliu: na osnovu teške ekonomske situacije i brojnih zahteva roditelja i zbog toga što sve porodice imaju mogućnost, za one roditelje koji decu šalju u privatne vrtiće, smatra se da dva roditelja imaju mesečnu platu ispod 528 eura i za decu uzrasta od 9 mjeseci do 6 godina trebala bi subvencija od 40 eura.

Ismail Kurteshi: podrška porodicama, posebno mladima koji odgajaju decu je u redu, ali nakon donošenja takve odluke bilo bi potrebno pažljivo analizirati kako to utiče na podršku. Koliko ja znam, radi se o oko 240.000 eura, a ne znam kako je predlagač došao do ove brojke. Da bi se donela ova odluka, moraju se uključiti i deca određene kategorije. Stoga tražim da se ova tačka odloži za još jednu sednicu i da se donese uz zajednicku analizu.

Avdyl Aliu: nije moguće podesiti broj i onda ga poslati skupštini, mi donosimo odluku i onda je izvršna vlast odgovorna za njeno izvršenje i pronalazak sredstava.

Sadri Arifi: još jednom 240.000 su sredstva koja opterećuju budžet jer su veliki teret a vi samo naznačite izvor odakle vam cete obezbediti ta sredstva jer ja imam problema sa sastavljanjem akta ako se ne zna odakle su ta sredstva.

Avdyl Aliu: ne znamo ni koliko ce se njih prijaviti, zato imamo neke kriterijume koje smo odredili.

Bujar Nevzadi: u principu, mi kao PDK podržavamopredlog, ali se slažem sa g. Ismail Kurteshi i verujem da ćemo o budžetu razgovarati uskoro i pažljivo isplanirati. Takođe i u KPF i v.d. direktora finansija je izazvao sumnju odakle se ta sredstva uzimaju, tako da i ja mislim da je dobro odložiti ovu tačku za narednu sednicu, ali u principu je podržavamo.

Syana Selimi: slažem se i da ovo pitanje treba analizirati jer čak i javni vrtići ostaju bez dece.

-Predlog da se odgodi za narednu sjdnicu dobio je 8 glasova za.
-Predlog da se ne odgodi ovaj zahtev dobio je 13 glasova za.

Tačka 3.13. Subvencionisanje za upis dece u privatne vrtiće izglasana je sa 14 glasova za, 0 protiv i 0 uzdržanih.

Kushtim Kadriu: izjavio je da je ova sednica završila sa radom.



Zapisničar                                                                                           Predsedavajući Skupštine
______________                                                                                     _________________
Fatlum Xhaçkaj                                                                                          Kushtrim Kadriu
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