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Republika e Kosovës                                                                                     Komuna e Gjilanit

Republika Kosova                                                                                          Opstina Gnjilane

Republic of Kosovo                                                                                        Municipality of 

                                                                                                                          Gilan Belediyesi
PROCESVERBAL
Nga procesverbali i mbledhjes së kaluar të Komitetit për Komunitete , e mbajtur në sallën e Kuvendit Komunal   më 07.11.2023 në orën 10:00.

Në mbledhje morën pjesë: Emrah Ismail, Drenushë Maloku, Besnik Shala, Vebi Ramadani, Renan Imami, Elez Kurteshi nga ZKK, Vjosa Emini –OSBE.
Munguan: Shengyle Pocinka, Suzana Selimi dhe Nenad Gjorgjeviq.

Mbledhjen e kryesoi kryesuesi  i komitetit Emrah Ismail i cili përshëndeti të pranishmit dhe hapi mbledhjen me këtë:
R E N D    P U N E

1. Lista e vijimit dhe miratimi i procesverbalit të mbledhjes së kaluar
2. Raporti korrik – shtator për vitin 2023 nga Zyra për Komunitete dhe Kthim
3. Të ndryshme
         Me 3 vota për miratohet procesverbali i mbledhjes së kaluar pa vërejtje.

2. Raporti korrik – shtator për vitin 2023 nga Zyra për Komunitete dhe Kthim

Renan Imami: Zyra Komunale për Kthim paraqet një mekanizëm unik për mbrojtjen e komuniteteve. Ndryshe nga mekanizmat e tjerë nga ky raport është një zyrë që ka punonjës të përhershëm dhe nuk ka kushte të veçanta për përbërjen apo përzgjedhjen jashtë rregulloreve të përgjithshme të administratës publike.

Gjithashtu nga mekanizmat e tjerë nga ky raport përgjegjësitë kryesore rrjedhin nga Rregullorja për Zyrat Komunale dhe Kthim nr. 02 / 2010 i cili përcakton mekanizmin dhe mandatin për identifikimin, zbatimin dhe monitorimin e aktiviteteve dhe programeve në lidhje me mbrojtjen dhe promovimin e të drejtave të komuniteteve, për mbrojtjen e të gjithë të kthyerve, refugjatëve dhe personave të zhvendosur brenda vendit.

Më vonë këto aktivitete kanë përfshirë edhe procesin e riparimit përkatësisht trajtimin e qytetarëve kosovarë të kthyer nga vendet e Bashkimit Evropian të cilëve nuk u lejohet e drejta për azil.

Prandaj ky raport do të jap një vlerësim të aktiviteteve dhe analizave vetëm nga fushat për të cilat ka mandat dhe funksione që lidhen me punën, me komunitetet, punën në procesin e kthimit dhe punën në procesin e ri pranimit.
Në periudhën korrik - shtator në vitin  2023 ZKKK ka kryer këto aktivitete:

· Takimi me stafin e A. T lidhur me bazën e të dhënave për 5 familje rome të kthyera potenciale të zhvendosura  aktualisht në Serbi kërkesat janë plotësuar nga UNHCR, stafi i MKK së tashmë është në dijeni për këtë leje.
· Me stafin e MKK-së është shkëmbyer informacione për plane konceptuale që nuk korrespondojnë me sipërfaqen dhe truallin në pronësi të përdoruesve aktual që janë rastet e përzgjedhura lejet më vonë dhe ndërtimi i shtëpive.
· Është mbajtur mbledhja e Komisionit Komunal për Kthim fatkeqësisht për shkak të mungesës së anëtarëve tjerë të Komisionit mbledhja është shtyrë për mungesë kuorumi.
Çështjet e Komunitetit:

Në këtë periudhë raportuese të gjitha aktivitetet që kanë të bëjnë me punën me komunitetet janë në përputhje me Rregulloren aktuale 02 / 2010 për Zyrat për Komunitete dhe Kthim.

Në periudhën korrik shtator  në vitin 2023 ZKKK ka kryer këto aktivitete:

· Informim dhe konsultim i gjerë me stafin e OSBE –së në lidhje me projektin iniciues për ndërtimin e një godine sociale për përfituesit e mundshëm nga komuniteti rom si dhe përcaktimin e familjeve kujdestare.
· Me kërkesë të qytetarëve të komunitetit shqiptar dhe rom stafi i ZKKK i ka bërë DSHP për vendosjen e punonjësve të policisë të shtrirë në rrugën Mulla Idrizi.
· Stafi i ZKKK mori pjesë në seminarin për asistencën juridike falas si dhe mundësinë e zgjidhjes së kërkesës për regjistrim në regjistrat e të lindurve, certifikimin e diplomave dhe mundësinë e transferimit të pronës te organizatat CRP/K dhe UNHCR.
· Stafi i ZKKK mbajti një takim me stafin e UNMIK-ut për kthimin, arsimin, shëndetësinë, punësimin si dhe shkëmbimin e informacionit lidhur me segmentet dhe zonat e tjera, vendbanimet dhe infrastrukturën e tyre dhe statistikat e romëve në komunën tonë.
· Stafi i ZKKK mori pjesë në seminar për diskriminimin sipas segmenteve për komunitetin RAE NË Hotel Sirius Prishtinë.
· Stafi i ZKKK organizoi një takim për debatin publik për buxhetin komunal të organizuar në ambientet e kopshtit në fshatin Shillovë.
Procesi i riintegrimit të personave nga misioni i ri pranimit
Në këtë periudhë raportuese të gjitha aktivitetet që lidhen me procesin e riintegrimit apo riatdhesimit janë në përputhje me Rregulloren e vlefshme 22 / 2020 “Të drejtat dhe kriteret e ndihmës” të MPB.

Në periudhën korrik - shtator në vitin 2023 aktivitetet e mëposhtme u publikuan:

· Veprimtaria dhe puna në teren me stafin e Administratës Shëndetësore dhe koordinatorin rajonal të MPB për zgjatjen e akomodimit për 6 muaj si dhe plotësimin e formularit 72 muaj e 2 orë në datën nevojat paraprake të familjeve të kthyera pas kthimit nga procesi i ri pranimit.
· Punohet për përgatitjen e 1 kërkese për vazhdimin e akomodimit për personat e kthyer nga procesi i ri pranimit të cilat i janë dorëzuar për shqyrtim kryetarit të Komitetit Bashkiak të Ri pranimit.
· Puna në hartimin e versionit përfundimtar të Planit Lokal për Riintegrimin e personave të kthyer nga procesi i ri pranimit të punës në komunën tonë me urdhër të Ministrisë së Brendshme dhe me ndihmën e madhe të stafit të Caritasit zviceran për periudhën 2023 / 2025.
· Pjesëmarrja dhe prezantimi në Komitetin për Buxhet dhe Financa si dhe në Kuvendin Komunal lidhur me miratimin e planit lokal për riintegrimin e personave të kthyer nga procesi i misionit të kuq për periudhën 2023 / 2025.
· Pjesëmarrja në Forumin e Parë Kombëtar për Riintegrimin dhe Integrim në Kosovë organizuar nga Caritasi Zviceran dhe MPB – Departamenti për riintegrimin e Personave të Riatdhesuar dhe Integrimin e të Huajve në Hotel “Emerald” Prishtinë.
Statistikat e përdoruesit:

ZKKK mban një bazë të dhënash për personat nga procesi i kthimit anëtarët e komunitetit dhe personat e riatdhesuar.

Bazat e të dhënave përditësohen çdo ditë dhe mbahen statistika.

Të dhënat nga Baza Qendrore e të Dhënave të Ministrisë së Punëve të Brendshme dhe SMR për personat nga programi i ri pranimit për periudhën korrik- shtator 2023 asnjë person nuk është kthyer nga procesi i ri pranimit.      
Besnik Shala:  pasni bërë kërkesë për komunitete shqiptar dhe romë për DSHP po ashtu keni ofruar  asistencë   për plotësimin e aplikacioneve apo aplikimeve për konkursin e Zyrës së Kryeministrit.
Qysh ka shku procesi dhe një pyetje besoj se është e rëndësisë më të veçantë te strategjia që e kemi pas edhe pikë të muajve të kaluar për formimin e një bashkësie të komunitetit romë.

A ka filluar ai proces me u zgjedh, organet e komunitetit romë qysh e ka kërkuar edhe strategjia në kuadër të ministrisë?

Elez Kurteshi: sa i përket kërkesës kemi pas në DSHP,  neve na u ka drejtuar një anëtar i komunitetit romë i cili ka pas probleme me fëmijën e tij i cili është aksidentuar dhe në vendin ku banon ai, ka ndodhur një aksident ku fëmija është goditur me një veturë. 

Personi është drejtuar tek DSHP por duke pasur parasysh që anëtarët e komunitetit romë nuk dinë të shkruajnë një kërkesë ne si zyre për Komunitete dhe Kthim gjithashtu i kemi ndihmuar këtij personi por edhe personave tjerë, të cilët kanë nevojë të adresojnë ndonjë kërkesë në drejtori të ndryshme. 

Dmth parashtruesi i kërkesës e ka dorëzuar një peticion në drejtori së bashku me nënshkrimet e banorëve të tjerë të asaj lagjes. 

Kështu që kjo kërkesa nuk ka shkuar në drejtori përmes Zyrës për Komunitete dhe Kthim por është dërguar përmes personit fizik. 

Kështu që përgjigjjen në këtë pyetje ka vetëm parashtruesi i kërkesës. 

Në pyetjen  e dytë lidhur me zyrën e kryeministrit është në pyetje një konkurs i hapur, ku kanë pas mundësi qytetarë të komuniteteve jo shumicë që i jepet mundësia e ndihmës në procesin e renovimit ose ndërtimit të shtëpisë, gjithashtu ndihmë në paisje medicinale dhe nëse ka pasur dikush nevojë për mjete të ndërtimit të shtëpisë. 

Konkursi është ende i hapur deri në fund të vitit deri me 31 dhjetor ku ne kemi biseduar edhe me përfaqësuesin e organizatës “Përparojmë së Bashku”, kështu që Vebiu është i njoftuar me këtë çështje dhe ai i ka njoftuar anëtarët e komunitetit. 

Për momentin i kemi vetëm 2 anëtarë të komunitetit të cilët kanë dorëzuar një kërkesë për një trajtim në Bajë i cili do të zgjat vetëm 10 ditë duke pasur parasysh cilat nevoja kanë dhe sipas udhëzimit të mjekut.
Kemi gjithashtu edhe një kërkesë nga ana e komunitetit serb për renovimin e shtëpisë pasi që konkursi është ende i hapur por besoj se kemi me pas edhe kërkesa tjera. 

Ne si Zyre për Komunitete dhe Kthim jemi të gatshëm të ndihmojmë edhe ti mbushim këto pyetësor sepse ne punojmë gjithçka që është në favor të qytetarëve të komunës tonë. 

Gjithashtu sa i përket strategjisë RAE edhe në mbledhjen e kaluar , unë e kam cekur që ne draftin e kemi përfunduar, kjo ka qenë sipas urdhërit të  Komitetit Komunal për Veprim ne kemi përdorur të gjitha pjesët praktike nga viti 2014 e deri më sot dhe në draft i kemi përfshirë të gjitha ato elemente të cilat janë të nevojshme. 

Sa i përket pikës konkrete a është formuar bordi i komunitetit romë unë nuk e di ?
Vebi Ramadani: nuk është formuar ende.

Elez Kurteshi: edhe unë do të përsëriti edhe njëherë se aty ku shkruan përfshirja e anëtarit të komunitetit romë në këtë strategji, ne kemi cekur se nuk kemi pasur asnjë ndihmë nga ana e komunitetit romë, edhe pse si kolegë i kemi pasur  disa vështirësi a me kyç ndonjë anëtar ose jo, sepse nëse punoni një plan për komunitetin romë dhe nëse vet romët nuk dëshirojnë të marrin pjesë në hartimin e këtij plani, atëherë je në kundërshtim me atë plan të cilin ne e kemi hartuar. 
Ne si ZKK, Komiteti Komunal për Veprim nuk kemi të drejtë të shkruajmë ndonjë plan ose hartim, qëllimet dhe aktivitetet e tjera në këto 5 segmente të cilat janë brenda planit të strategjisë por sipas përvojës tonë ne i kemi shtuar këto 5 objektiva brenda planit.
Besoj që nënkryetari i komunës për komunitete Kadir Hysein do të angazhohet rreth një takimi së bashku me komunitetin për këtë strategji, besoj se edhe z. Vebiu  do të jetë i pranishëm. 
Të gjitha ato objektiva edhe aktivitetet të cilat janë propozuar, do të prezantohen dhe gjatë prezantimit gjithashtu mund të propozohen edhe idetë e tjera. 

Për këtë arsye ekziston edhe drafti ku edhe në pjesën e fundit të draftit e kemi shkruar një fjali të cilën do të jetë edhe në dokumentin kryesor, se ky dokument nuk mund të jetë strategjik por ky dokument do të ndryshoj dhe do të plotësohet në bazë të nevojave të qytetarëve të komunës sepse këto janë suksese e praktikë e rezultateve.

Ne jemi duke pritur që komuniteti rom të pranon të bashkëpunon dhe punon në këtë drejtim të strategjisë sepse në fund të fundit kjo është në favorin e tyre.
Emrah Ismail: unë e falënderoj ZKK për angazhimin dhe për draftin, se këtu po shihet që anëtari i komitetit nuk po e merr guximin me formu bordin dhe me ju ndihmu komunitetit por prapë ZKK është duke e bërë një punë shumë të madhe.
Vjosa Emini-OSBE

Unë deshta me u inkuadru dhe të them se Novobërda e ka përgatitur kështu draftin e parë ku e kanë prezantuar para komunitetit, ku pas prezantimit ata kanë dhënë ide dhe disa ndryshime dhe nëse edhe ju jeni të dakorduar ne jemi të gatshëm me ju ndihmu me një aktivitet të vogël për prezantimin e strategjisë vetëm se duhet të bëhet para 15 dhjetorit se pastaj mbyllet kërkesa për buxhet në OSBE.
Emre Ismail: sipas asaj që e kuptova unë duhet me marr leje prej nënkryetarit Kadir Hysein apo duhet të bëhet një kërkesë prej neve? 

Elez Kurteshi:  ai duhet me thirr mbledhjen e Komitetit Komunal për Veprim sepse ai ka kërkuar  që ne të punojmë në hartimin e  draftit dhe ne duhet të prezantojmë. 

Por ne prej fillimit kemi kërkuar që për aktivitete së bashku të punojmë me përfaqësuesin e komunitetit romë sepse ne prej fillimit kemi dashur të bashkëpunojmë sepse nuk duam që në fund kur të aprovohet edhe prej kuvendit, edhe prej KPF së, strategjia të jetë kështu.

Të ketë pyetje dhe  komuniteti romë të thotë se pse është kështu, se ne nuk kemi kërkuar që ky personi  duhet të jetë i pranishëm aty gjatë takimit sepse kjo është përgjegjësi, edhe duhet të punohet dhe kjo strategji është deri në vitin 2026. Gjithashtu me Komitetin për Komunitete së bashku duhet të punoni edhe të bëni punë praktike në realitet. 

Me komunitetin romë duhet të punoni së bashku që këto pjesë të shkruara të planit, të realizoni edhe në praktikë sepse koordinatori i cili është brenda këtij komitetit znj. Lindita Salihu ajo do të jetë e përgjegjshme që të jep raporte çdo 3 muaj rreth procesit të strategjisë por nëse ju nuk keni bashkëpunim me komunitetin romë atëherë është vështirë që të punohet edhe raporti. 
Ne si komunë gjithë kemi qenë mirë me punën që kemi punuar, edhe tash për shkak të angazhimit të komunitetit romë nuk dëshirojmë të dalim keq, dhe të marrim ankesa prej zyrës së kryeministrit për këtë çështje dhe komuniteti romë nuk duhet të jetë më pasiv, duhet të formon këtë komitet edhe të punon për këtë strategji, sepse nuk dëshirojmë që këto 4 vitet të na shkojnë pa punuar asgjë.

3. Të ndryshme

Pasi që nuk pati diskutime në pikën në të ndryshme mbledhja përfundoi në orën 10:45.

Procesmbajtësja:                                                                                                 Kryesuesi i Komitetit:

Arbresha Ismaili-Hyseni                                                                                          Emrah Ismail
