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Republika e Kosovës                                                                                     Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                          Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                        Municipality of 
                                                                                                                          Gilan Belediyesi

          ZAPISNIK
sa
Sastanka Komiteta za politiku i finansije (KPF) od 17.01.2024 u 10:00.


Na sastanku su bili prisutni: Avdyl Aliu, Afërdita B. Ajdini, Shpresa K. Emini, Ramiz Ramadani, Mimoza K. Qerimi, Arianit Sadiku, Krenare L. Kqiku, Nazim Gagica dhe Kushtrim Kadriu.

[bookmark: _GoBack]Sastankom je predsedavao Predsedavajući Komiteta, koji je pozdravio prisutne i otvorio sastanak sa sledećim:

DNEVNIM REDOM 

1. Utvrđivanje prisustva članova i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice
2. Plan razvoja obrazovanja opštine Gnjilane
3. Diskusija u vezi klasifikacije i reciklaže otpada
4. Odluka o oslobadjanju od placanja opstinske takse za 2024.godinu za biznise koji posluju u opstini Gnjilane
5. Radni izveštaji komiteta za 2023.godinu
6. Radni planovi komiteta SO za 2024.godinu
7. Predlog pravilnika o administrativnim taksama za gradjevinske dozvole, dozvole za rusenje i naknadi za povecanje gustine infrastrukture za 2024.godinu
8. Razno


2.Plan razvoja obrazovanja opštine Gnjilane

Albana Demiri-OUO
Što se tiče RPO za opštinu Gnjilane, radi se o četvorogodišnjem planu koji je napravljen 2023. godine i važi do 2026. godine.
2021. godine ili ranije, OUO je imao RPO, na kojem je radio Dukagjin Pupovci sa saradnicima, plan koji je istekao 2021. godine.
Volja direkcije je bila da ima novi plan zasnovan na strategijama MONT-a i strategijama i ciljevima za obrazovanje, odnosno, mi smo i zakonski vezani RPO-om.
Na ovom planu, koji je završen u novembru ove godine, radili su uglavnom službenici OUO, nastavnici, direktori škola.
Ovaj plan se fokusira na 4 oblasti, odnosno rano obrazovanje, razvoj obrazovanja u ranom detinjstvu, preduniverzitetsko obrazovanje, stručno obrazovanje i obuka i obrazovanje odraslih, kao i digitalizaciju obrazovanja na Kosovu.
Urađena je i analiza stanja u vrtićima, zatim u osnovnim i srednjim školama gde imamo digitalizaciju.
Što se tiče obrazovanja u ranom detinjstvu, glavni ciljevi ovog plana su stvaranje što boljih infrastrukturnih uslova, uzimajući u obzir sve veće potrebe koje svakim danom rastu kao potreba, proširenje infrastrukture ili otvaranje novih vrtica, stvaranje najboljih mogućih uslova za decu i što veće uključivanje dece u rano obrazovanje, kao i, kako je profesorka malopre napomenula, obezbeđivanje kvalitetne hrane za decu u vrtićima.
To su ciljevi na kojima moramo raditi ovih godina, a što se tiče preduniverzitetskog obrazovanja, mi se uglavnom bavimo proširenjem infrastrukture, obezbjđivanjem što boljih uslova, obukom nastavnika i digitalizacijom, što znači da je vreme inovacije, tehnologije, naše škole su i dalje suočene sa teškim problemima u pogledu nivoa tehnologije, pa smo to uvrstili kao cilj.
Stručno obrazovanje i obrazovanje odraslih, kao što znamo, prošle godine smo započeli i sa dualnim obrazovanjem za stručne škole, pa se baziramo na činjenici da trebamo povećati profesionalnu sposobnost kombinovanjem sa teorijskim učenjem i praktičnim učenjem koje imamo postavljene kao ciljeve u budućnosti koje treba proširiti i na druge profile kao i stimulisati student sa odredjenom materijalnom uplatom.
Što se tiče stručnih škola, sve, uključujući i tehničku stručnu školu, medicinsku školu i ekonomsku školu, uglavnom ucenici održavaju praksu tamo gde imamo ugovore sa 300 preduzeća, uključujući i sve stručne škole, i postoje pokušaji da se transformišu u dualno obrazovanje u budućnosti.
Digitalizacija obrazovanja je cilj na kojem ćemo raditi naredne 3 godine, uzimajući u obzir analizu stanja koju smo napravili i koju smo potom stavili u RPO. U našim školama nema kabineta za informatiku, druge kabinete, digitalne table ali i pametne televizije.
Kao uprava, tokom 2024/2025 godine svaka škola i svako odeljenje moraju imati digitalnu tablu koja se može koristiti za sve.
   
Afërdita B. Ajdini: očito da cemo dati podršku ovom izveštaju o radu i očito je ideja o digitalizaciji svih škola jako dobra, ali samo želim znati da li ste dobili postotak u razvijenim zemljama sada kada su digitalizaciju škola traže roditelji, da li ste dobili jednu statistiku u razvijenim zemljama o obrazovanju koje imaju jer postoje druge štete? Trazim od vas kao direktora da se pametne table u školama koriste samo za nastavu predmeta, jer koliko imaju dobrih strana toliko imaju i negativnih strana?

Albana Demiri- OUO
Što se tiče pametnih tabli, kako one utiču, činjenica je ono što vi kažete. Ja sam ušla, pregledala sam i literaturu da neke studije govore da postoji doza negativne strane, da deca nisu baš u stanju da izraze emocije, da digitalizacija utiče na škole.
Poslednji put kada sam bio u skandinavskim zemljama, imala sam nekoliko prilika u Švedskoj da se sretnem sa nekim nastavnicima iz Finske, i pitala sam gde i kakav efekat ima tehnologija,jer  su je godinama koristili i ispostavilo se da postoji više pozitivnih nego negativnih aspekata.

Sa 7 glasova za usvaja se prva tačka dnevnog reda i preporučuje skupštini na usvajanje.






3. Diskusija u vezi klasifikacije i reciklaže otpada


Sa 7 glasova za usvaja se treća tačka dnevnog reda i preporučuje skupštini.

4.Odluka o oslobadjanju od placanja opstinske takse za 2024.godinu za biznise koji posluju u opstini Gnjilane


Avdyl Aliu: za 2023. godinu uklonili smo oprost taksi, ovde govorimo o porezima iz 2024. godine. Za 2023. godinu preduzeća moraju da plaćaju poreze, sada ne znam kako ima smisla oprostiti porez iz 2024. godine i iz kojih razloga, odnosno, razlozi su isti oni koje smo i rekli.

Arianit Sadiku: zašto donosite na kraju godine nešto što je usvojeno, sada se to donosi na početku godine i smatramo da je stvar igra brojki. Dakle, sve dok direkcija pravi planove po ovom pitanju, mislim da ne treba da pokušavamo politički da forsiramo da li je ispravno ili pogrešno ukidanje ovih poreza.
Zapravo, pogledao sam koje kategorije preduzeća plaćaju opštinsku taksu, možda bi bilo bolje da stanemo  i pogledamo celu listu i unesemo sve vrste preduzeća koja plaćaju porez čak i ako je 5€  vrednosti.
Mislim da je to druga tema i dok god direktor nije prisutan, ne možemo govoriti o tome, ali možemo pregledati spisak onih koji ne plaćaju porez ili sve ostale.
Bolje je revidirati opštu listu preduzeća koja plaćaju poreze u našoj opštini nego im reći da im nismo oprostili prošle godine i da nećemo oprostiti ni ove godine.

Avdyl Aliu: to nije igra reči, ali tog dana sam dao 2 razloga, jedan razlog je zašto ovo dolazi u decembru I da se vrati zatim sledeće godine.
Ali glavni i suštinski razlog je taj što više nema pandemije, nema više razloga, postoji brzi razvoj.
Firme stvaraju sjajna radna mesta, ostvaruju veliki profit i nema razloga zašto bi ih trebalo oprostiti za 2023., a kamoli za 2024. godinu.
Bez tih sredstava ne može se održati država, ne može se održati opština bez poreza. Takodje imamo loše vesti, jučer sam dobio vest od šefa Konsultativnog komiteta za osobe sa invaliditetom da Pema centar više ne funkcioniše, služba odnosno centar koji je pruzao usluge, Handikosi je ugrožen i mi smo rekli da je dobro da se ti porezi definisu i predodrede za dobar posao.
Za promenu je član 5 koji uključuje poreze na poslovanje i uredbu o kaznama i porezima i naknadama.

Sa 3 glasa za ne preporučuje se Odluka o oslobađanju od obaveze plaćanja opštinske takse za 2024. godinu za preduzeća koja posluju na teritoriji Opštine Gnjilane.


5. Radni izveštaji komiteta za 2023.godinu


Sa 8 glasova za usvaja se peta tačka dnevnog reda i preporučuje skupštini.

6. Radni planovi komiteta SO za 2024.godinu


Sa 8 glasova za usvaja se šesta tačka dnevnog reda i preporučuje skupštini.


7. Predlog pravilnika o administrativnim taksama za gradjevinske dozvole, dozvole za rušenje i naknadi za povećanje gustine infrastrukture za 2024.godinu

Ali Arifi: ovaj pravilnik mora ići na javnu raspravu, objavljena je na zvaničnom sajtu na 2 meseca, a tek treba da prođe tu fazu i biće predstavljena na sledećem sastanku.

Kushtrim Kadriu: imamo zahtev od Kancelarije gradonačelnika za međuopštinski sporazum sa opštinom Parteš za eksproprijaciju i implementaciju impijanta otpadnih voda.

Sa 8 glasova za, zahtev iz Kancelarije gradonačelnika se usvaja i preporučuje skupštini.

Zahtev Komiteta za urbanizam

Sa 4 glasa za, 1 protiv i 3 suzdržana, zahtev je odobren i preporučen skupštini od strane Komiteta za urbanizam.

Predlozi UUPZS za 16 nezakonitih odluka

Ali Arifi: smatram da ne treba više elaborirati o ovom pitanju, ovde je reč o 16 nezakonitih odluka koje je potvrdilo Ministarstvo za infrastrukturno planiranje i zakonska je obaveza da se te odluke ponište, jer su nezakonite i  biti ce na dnevnom redu dok se ne ukinu.

Bujar Nevzati: moj stav je bio ranije, a i danas je isti, gde sam ja tražio posebnu sednicu za 16 odluka. Direktor će navesti primer odluke šta ce biti  sa Islamskom zajednicom, odnosno pripremio je 16 odluka.
Tražim posebnu sednicu samo za ovih 16 odluka.

Ali Arifi: mi cemo to dostaviti na sednicu, ali to ne proizvodi nikakav efekat jer su te odluke nezakonite i nije naša stvar da opravdavamo učinak koje proizvode, odnosno ispunjavamo samo zakonsku obavezu.
S druge strane, nema retroaktivnog dejstva, to ima efekta tek od trenutka kada bude usvojeno u skupštini, odnosno ne možemo se vraćati na stanje pre njihove implementacije.
Mi već prekidamo nezakonitost i nepravdu koju je skupština učinila, odnosno ispunjavamo zakonsku obavezu.

Bujar Nevzati: još jednom tražim da se o tim stvarima raspravlja i u skupštini. Jer se i u gradu pricalo da neko ovde namerno nije glasao za ove odluke a znate da je i po tim pitanjima prekinuta koalicija, tako da, poštovani direktore, ponovo molim da dostavite ovde sve odluke i želim da znam čiji je interes bio, da li je moj, da li sam tamo dobio stanove.
Ja sam za glasanje protiv nezakonitih odluka, ali sam za to da se te stvari razjasne do kraja.
PDK uporno zahteva da se te odluke donesu ovde, da se diskutuje i glasa.

Ali Arifi: u predloženim dokumentima nigde se ne vidi da ni Bujar Nevzati, niti bilo ko drugi nije bilo šta uradio ili da nisu postavljene pretpostavke i hipoteze.
Ja govorim o službenom aspektu, a na sednici skupštine se bavimo samo službenim aspektom, gde treba da se bavimo samo onima koji su zvanični.

Avdyl Aliu: to je pitanje o kojem smo mnogo pričali, možda smo iscrpljeni pričajući o ovom pitanju, odnosno nema smisla ono što je pravnik rekao da su validne, ali ja kažem da su nezakonite. Ovo nema smisla i ne stoji, a ove odluke su zakonite, izvršne, ako nisu legalne i izvršne, vi nebi izdavali dozvole svaki dan sa ovim odlukama. Vi ste dostavili plan rada ali niste ubacili u plan rada niti ove tacke, niti ste ih preporucili komitetu.  
Arianit Sadiku: kada je odluka nezakonita, pravno telo je to konstatovalo, sada Komitet za urbanizam nema veze sa preispitivanje zakonitosti odluke.
Uz insistiranje na šutnji administracije, roku za vraćanje odgovora, ovo nema pravno značenje.
U ovim okolnostima moramo preispitati odluku i bez obzira da li glasate za nju ili ne, dužni ste da je poništite. Ideja Komiteta za urbanizam je da ta pitanja izgradnje idu na ta područja, ali postoje vremenski periodi kada se to moze menjati u karti zona.

Ali Arifi: sto se tiče razloga zašto su oni dostavljeni u skupštinu, ja vam kažem da sam, dok sam direktor tamo uvek cu insistirati da se meni donose nezakonite odluke.
Što se tiče pitanja komiteta, to je pitanje komiteta koji se bavi stručnim pitanjima koja imaju različite alternative, a pitanje procene racionalnosti alternativa je pitanje poverenja koje vi dajete članovima komiteta.

Avdyl Aliu: znamo dobro da su komiteti stručna tela i pomažu skupštini, a dobro znate šta je komitet tražio da uradite, da popunite dokumentaciju, da pošaljete i da ne ignorisete komitet jer ga ne možete ignorisati.

Sa 3 glasa za, 4 protiv, zahtev za 16 nezakonitih odluka nije usvojen i ne preporučuje se skupštini.

8.Razno 

Arianit Sadiku: da li nameravate da rešite pitanje predstavljanja u KPF ili ne, i da nam kažete razlog zašto? 

Kushtrim Kadriu: čekamo ime iz LDK. 

Arianit Sadiku: predsedavajući, mi smo se na sednici takođe složili da će ova problematika biti rešena pre sazivanja KPF-a? 

Kushtrim Kadriu: verujem da ćemo na skupštini doneti odluku. 

Sastanak je završen u 10:50.





Zapisničar:                                                                                          Predsedavajući KPF:
      
Arbresha Ismaili- Hyseni                                                                    Kushtrim Kadriu                                              
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