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Republika e Kosovës                                                                              Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                    Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                             Municipality of Gjilan
                                                                                                                   Gilan Belediyesi

                                                                   ZAPISNIK

Sa zapisnika sastanka Skupštine Opštine, održanog  25.01.2024 u 10:00 u Sali SO  sa sledećim:

DNEVNIM REDOM 
1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice
2. Pitanja i odgovori
3. Preporuke Komiteta za politiku i finansije:
3.1 Plan razvoja obrazovanja opštine Gnjilane
3.2 Diskusija u vezi klasifikacije i reciklaže otpada
3.3 Radni izveštaji komiteta za 2023.godinu
3.4 Radni planovi komiteta SO za 2024.godinu
3.5 Preporuka Komiteta za urbanizam o uklanjanju vaza sa gradskog trga
3.6 Međuopštinska saradnja sa SO Parteš o eksproprijaciji za izgradnju impijanta za prečišćavanje otpadnih voda 
4.Razno


1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine 

Osim clanova SO sastanku su prisustvovali: Alban Hyseni, Albana Demiri, Entela Hyseni, Mentor Mihovci, Arbenita Sopi Haziri, Bejtullah Osmani, Ali Arifi, Bajram Isufi, štampani i elektronski mediji.

Odsutni: Drenushë Maloku i Erestina Isufi.

Sa 26 glasa za na jednoglasan način usvojen je zapisnik sa prethodnog sastanka bez primedbi.

Gentrit Murseli: Predsedavajući, znam da ste dobili zahtev od članova opštinskih komisija akcionara javnih preduzeća. Tražim da se ili kao poslednja tačka dnevnog reda, ili pod razno, raspravi njihov zahtev.

Gresa Avdiu: predlažem da kao tačka dnevnog reda bude ispitivanje za počasna zvanja koja dolaze iz LDK, gde ćemo predložiti 5 imena za počasna zvanja u skupštini opštine.



Ismajl Kurteshi: pošto sada postoji potreba, upozoravam da postoji pitanje koje treba pokrenuti u tački pod razno.

Krenare L. Kqiku: predlažem da se tačka 3.5 preporuke Komiteta za urbanizam za uklanjanje vaza na gradskom trgu ukloni sa dnevnog reda.

Sami Ahmeti: na prošloj sednici smo razgovarali o otvaranju kodeksa za udruženje Handikos i udruženje slepih.
Koliko znam, oni su predali zahtev koji su uputili i Kabinetu predsednika, skupštini, da se ova tačka dnevnog reda uvrsti u dnevni red za raspodelu sredstava za udruženje Handikos i udruženje slepih.

Imran Haziri:  želimo da znamo razlog zašto tačka 3.5 treba biti uklonjena sa dnevnog reda?

Nazim Gagica: dve sednice pre ove donesena je odluka o formiranju komisije za javne pozive, jer još uvek nemamo člana komisije. Prema tome tražim da se danas o imenu tog člana komisije odluči subjekat VV, ali ako nisu spremni neka bude izabran, tj. neka predlože i da izglasamo?
 
Krenare L. Kqiku: sto se tiče tačke 3.5, zahtev Komiteta za urbanizam nije legitiman, komisije ne daju predloge već daju preporuke za predloge koji dolaze od relevantnih direkcija, to je razlog.

Besnik Shala: u ime Komisije za lokalna veca, verujem da je materijal stigao juče i mislim da je dobro da se razgovara o izveštajima komiteta.

Imran Haziri: nismo dali predlog, samo smo dali preporuku.

Arbër Musliu: razmatranje počasnih zvanja za ovaj deo zahteva diskusiju.

Arianit Sadiku: predsedavajući, verujem da smo se na poslednjoj sednici dogovorili po pitanju prilagođavanja sastava KPF-a i da vi kao predsedavajući skupštine pozove sefove grupa i da se dogovarate se o KPF-u, medjutim mi još uvek nemamo odgovor na ovo pitanje i neopohodno je da se odluči o sastavu KPF-a.

Predlog za dnevni red Preporuka za procenu figura Skupštine opštine usvaja se sa 13 glasova za.

Ismajl Kurteshi: odlučio sam da se ne izjašnjavam iz ovog razloga jer mi se činilo da je ovo pitanje došlo ovde nepripremljeno. Grupa dobronamernih ljudi, dobronamernih odbornika, poređala je neka ugledna imena koja skupština na neki način poštuje. Mislim da je za ovu tačku potrebna malo veća priprema, potrebno bi bilo ovde pokrenuti inicijativu da pitamo odbornike da li imaju pojedince koji mogu da predlože još nekoga osim njih i da onda o njima zajedno razgovaramo. Ja lično ovde u Gnjilanu imam ljude koji zaslužuju da budu među njima, pa molim da se ovo pitanje odloži za sledeći sastanak.

Avdyl Aliu: sto se tiče pitanja ocenjivanja ličnosti i počasnih titula, sve je teklo po proceduri gde su i kolege obaveštene i tu se stvar ne završava. Ovo je aktuelno pitanje za narednu sednicu, možete imati imena, otkriti ličnosti tokom cele godine, odnosno ovo pitanje nije danas ovde zaključeno.

Krenare L. Kqiku: sto se tiče predloga mojih kolega po ovom pitanju, također mislim da ga treba odgoditi. Mi smo u KPF-u predložili da komisija obavi svoj posao i izvrši selekciju, ali mislim da nemamo materijala za biografiju ovih lica, samo smo deo zapisnika dobili sa zakašnjenjem.

Sa 14 glasova za, 17 ostalih ne učestvuje u glasanju za predlog za počasna zvanja.

Za predlog Nazima Gagice kompletiranje odluke komisije za kulturu odobrava se sa 18 glasova za.

Predlog Sami Ahmetija za pružanje finansijske pomoći udruženju Handikos i udruženju slepih.

Gentrit Murseli: imao sam to u projektu i planirao sam da razgovaramo o ovoj temi na sednici na kojoj smo dobili nekoliko zahteva za finansijsku podršku od Handikosa i udruženja slepih.
Ovi zahtevi nisu ni prošli KPF i većina članova skupštine ne zna tačno kolika je ukupna vrednost i šta su tražili.
Ispravnosti radi, nenamerno sam pogrešno shvaćen čak i od strane organizacija, imamo punu volju i punu spremnost i verujem da se nijedan član skupštine ovde ne protivi da se finansijski podrže.
Ali sa razumevanjem molim da oba zahteva prodju kroz skupštinsku proceduru i da se njima prvobitno bave nadležne institucije UZSB, i nakon toga da imamo mogućnosti da za narednu sednicu u punom dogovoru sa nama donesemo konkretan plan, u principu, sa glasanjem.

Predlog Arianita Sadiku odobren je sa 29 glasova za, za regulisanje sastava KPF-a.

Sa 12 glasova za, 13 protiv, nije odobrena preporuka Komiteta za urbanizam da se vaze na trgu uklone.

Dnevni red je usvojen sa 28 glasova za.

2. Pitanja i odgovori

Avdyl Aliu: imam 3 pitanja za gradonačelnika opštine, prvo se odnosi na pitanje isključenja naše opštine iz granta I sada kada se to dogodilo, šta je novo u vezi sa ovim pitanjem, zašto smo isključeni, da li ste uložili žalbu, da li razmišljate da cete dobiti žalbom?
Da li kamion koji je kupljen u Nemačkoj radi?
Za sastav komisije akcionara javnih preduzeća postoje po 2 imena za svaku komisiju akcionara, mi smo ih dali u skupštini, a po jedno ime za svaku komisiju je dao gradonačelnik opštine, a ja nikada nisam dobio odgovore, kako se zovu te osobe u okviru stanice, pijace i eko-higijene?

Imran Haziri: pitanje za gradonačelnika sa proglašenjem velikih projekata u centru grada, trga, parkinga i administrativnih objekata, da li je opština planirala alternativne pravce kako bi se izbegla potpuna blokada grada, jer se sada očekuju radovi krenuti ulicom Hamdi Kurteshi i ulicom Adema Jasharija, pa će doći do potpune blokade centra?
Ulazi i izlazi u grad, put za Bujanovc je počeo sa radovima, kada će poceti radovi i na autoputu Gnjilane Priština?
Da li opština Gnjilane planira otvaranje puta Kumanova, segment 8, koje je planirano ranije?
Kada će biti završen drugi sloj asfalta na Kumanovskom putu ili kako je poznat kao Karadak?
Predlažem da se iz opštine Gnjilane izdvoji budžet za popravku magistralnog puta u selu Zegra, uzimajući u obzir da je ovaj deo puta opterećen saobraćajem vozila, a isto je trenutno urađeno i za graničnu oblast gde postoji promet vozila tokom dana?
Za UJUIS predlažem da se u budžetu za početak ove godine napravi otvaranje ......( snimak se ne čuje) u selu Šurlane ili u naselju Nuhaj, koji put je godinama degradirao i koji je skoro zatvoren?
Razlog za put je od posebnog značaja za stanovnike ovog kraja, jer bi to bio i potencijal za otvaranje investicija i povratak stanovnika koji su se doselili u grad. Za realizaciju ovog zahteva razmišljali smo i o pitanju izvršenja, koje se može izvršiti, ali sada sa projektom održavanja makadamskih puteva trećeg reda, a tražim i uređenje parking prostora kod „Nazmi Hoxha“ "škola, pošto je put bez izlaza i haos od automobila, molim da se proširi prostor ispred škole? Kada će početi signalizacija ulica u gradu, pošto je prošlo dosta vremena od šeme signalizacije, da li se radi o horizontalnoj signalizaciji? Za UUPZS, gdje je RPO i u kojoj je fazi? Kada se očekuje početak sa kartom zona? Za OUO, učenik sa posebnim potrebama u OŠ "Thimi Mitko" je dugo adaptiran, vremenom je situacija njegove majke otežana da preveze učenika do škole. Uz poteškoće sa nošenjem sina, majka je tražila da ga vrati u osnovnu školu "Musa Zajmi", gde je ranije bio učenik, ali nije prihvaćen. Kako je moguće da učenik ne prati nastavu i da se niko ne bavi njime?

Ismajl Kurteshi: imam predlog u vezi sa ovom tačkom dnevnog reda i obavestenjem.
S obzirom da tačka pitanja i odgovora traje dva sata i zauzima značajan deo sednica, predlažem da opstinski delegate u ovoj tački nemaju pravo postavljati više od 2 pitanja.
Druga pitanja bi se upućivala direktorima u pisanoj formi i direktori su dužni da odgovore?
Predlažem i da opstinskim delegatima za 1 pitanje ne treba više od 2 minuta da postave pitanje, ne sme biti ni komentara ni odgovora, a sve ono što postavljaju, osim pitanja od 2 minuta, nakon dobijanja odgovora od direktora sa postaviti dodatno pitanje ako je direktor ili gradonačelnik opštine izbegao direktan odgovor na pitanje, ima pravo tražiti dodatno pojašnjenje?
Što se tiče obaveštenja, pošto smo skoro svi ovde, razgovarao sam sa nekim od opštinskih delegata da sam se ova 3 dana sastao sa nekim aktivistkinjama žena ovde u Gnjilanu i nekim mladim ljudima, a ideja je da danas u 18:00 časova ispred Pozorišta izađemo zajedno, svi oni koji imaju priliku, i da zapale sveće da ispoštuju lik ovog dečaka u Podujevu kojem je na najstrašniji način oduzeo život, ali naravno, izlazak tamo treba da bude protest protiv nasilja i teror koji čine jedni drugima.

Bujar Nevzati: u potpunosti se slažem sa predlozima po ovom pitanju, imao sam i ranije primedbe da konkretna pitanja treba da postavljamo i konkretne odgovore treba da daju direktori. Imam 3 pitanja gde je prvo pitanje šta se dešava sa projektom gradskog groblja, da li je opštinska vlast počela da radi u tom pravcu? Informacija za CPM u Dardaniji, pratio sam slučaj ovih dana kada sam bio u CPMF-u i vidio sam koliko ljudi ima gripu, što je i nedostatak centra u Dardaniji sigurno uzrokovao, pa me zanima dokle su stigli do radova? Što se tiče gradnje bez dozvole, može li nam direktor dati neke informacije i prema rečima jednog građanina ispred Radija Star, izgrađena je zgrada na kojoj je izgrađen jedan sprat bez dozvole?

Gentrit Murseli: pošto moram da se složim sa svoja dva predgovornika, na prošloj sednici kada smo glasali o planu rada skupštine za 2024. godinu, tražio sam da se promeni pravilnik o radu skupštine i da dovršimo promenu u okviru da se završi izmena i dopuna pravilnika o radu skupštine, onda imamo priliku da regulišemo pitanje pitanja i odgovora. Stoga molim da moje kolege daju svoj doprinos u tom pravcu.
Imam 4 pitanja gde tražim pojašnjenje o mišljenju gradonačelnika o tome šta se dešava sa procedurama nabavke u vezi sa projektom gradskog stadiona?
Kada ce kompanija sa bagerima početi da radi u ulici Mališevo?
Kada je planiran početak radova u privrednoj zoni?
Put Gnjilane-Klokot je u veoma lošem stanju, možemo li znati šta radite u ovom pravcu?

Besnik Shala: zahtev je da se naprave sve prostorije za prijem u selima ili gradskim naseljima, kao što je praksa u nekim sadašnjim okruzima? Pitanje za gradonacelnika, poznajemo dosadašnju praksu zalaganja sredstava za projekte koji se predlažu u medijima, da li su sredstva založena? Za UJUIS, kada počinje kanalizacija u ulici Ahmet Priština? I jako dobra vest je da su ovih dana pocele procedure nabavke za 2 nova vrtica u nasoj opstini, jako je vazno da se predizborne kampanje, predizborna obecanja ostvare pre mandata i konkretan predlog je jedan od ovih vrtica u Arapskim livadama, moj predlog takođe uzima u obzir doprinos veoma poštovane profesorice po imenu Shqiponja Isufi?

Sami Ahmeti: pitanje za UJUIS- znamo da je vodovodna cev na putu Priština, od 2020. godine postoji 6 puteva na kružnom putu gde danas i od tog dana nisu završeni vodovodna mreža.
Kada će ove porodice biti priključene na vodovodnu mrežu, mislim na prištinski put koji ide do Pasjaka gde ima 6 i više puteva? Za UBF znamo da je rok za predaju dugova 15. januar, fiskalni rok za 2024. je 15. januar, koliko je obaveza i faktura neplaćeno? Za UKOS- da li će se u opštini Gnjilane graditi šahovska kuća u okviru budžetskih linija, o tome se nikada nije razgovaralo, njena vrednost je 450.000€, gde će se graditi i da li su počele procedure za izgradnju?
Za poljoprivrednu školu koja danas nema ploču koja nosi ime heroja Sahita Baftiua i predsednik i ja smo bili zajedno prošle godine na svečanom otvaranju naziva škole u Kisnom Polju dok se ne dostigne procedure za postavljanje imena školski heroj Nijazi Osmani?

Afërdita B. Ajdini: za UJUIS, tabla u ulici Kraljica Teuta je pokvarena 1 mesec, uklonjena je, šta ste uradili da vratite tablu? Za OUO do juce ucenici nisu povukli dokumenta iz medicinske skole, jos cekaju i ne trazim da se otvaraju odeljenja medjutim hocu da pitam da li ste preduzeli neke korake razgovorom sa roditeljima te dece, da li ste ikada stali u hodniku direkcije da li ste razgovarali sa njima i čuli njihove probleme?
Još 15 učenika je otišlo u društvenu gimnaziju, kako ce biti ocenjeni, koji je zakon za ocenjivanje?
Da li ste od osoblja ekonomske škole vratili ogledalo koje ste obećali vratiti?

Ardhmërie Musliu: za OUO, šta se desilo sa sudbinom ucenika medicinske skole jer niko nikome ne može uskratiti pravo na obrazovanje? Za škole Sadulla Brestovci i Mulla Idrizi, zašto još uvek nisu opremljene ormarićima? Imam i komentar na procenu direktora i Inspektorata koji dolazi iz Mitrovice i produženja mandata za 4 godine, mislim da je nepravedno, jer nije uzeo u obzir realno stanje kakvo je u školama , nije zasnovano na žalbi, na primedbi mnogih, u brojnim izostancima izgubljenih sati od strane nastavnika, o čemu je samo direktor upoznat a jedinom direktoru umetničke škole produženo je 1 godinu zbog nedostataka u administrativnom radu ?


Nazim Gagica: vi znate da sam aplaudirao velikim projektima i dobro znate da mi dobro poznajemo taj projekat, a pošto ga dobro poznajemo i za nas i za stanovnike, ovaj projekat nije u potpunosti završen.
I moje pitanje je da smo taj prostor podelili na delove nekim cudom, da li je tako planirano, po vama, zasto je projekat ostavljen na pola ili kada ce biti gotov kao celina?
Na ovoj neplaniranoj skupštini sa prvim čitanjem budžeta tražen je milion evra za pametne table, šta se dešava sa pametnim tablama, šta se dešava sa tim tenderom o kome niste doneli odluku već koliko meseci?
A pošto smo u toku Januarskog plamena, možda ćemo i mi ovde imati izveštaj o plamenu gde ćemo debatovati gde kontinuirano pratimo ovu manifestaciju, imam pitanje da li ta manifestacija uspeva ili korisnik te manifestacije za organizaciju je nevladina organizacija i ima obavezu da pokrije sve ove manifestacije finansijskim planiranjem i svim aktivnostima.
Zašto ste išli i vodili učenike škole na svečano otvaranje, zar to nije bilo planirano sve dok je ta nevladina organizacija dobila projekat u celini a sa druge strane ste otišli i doveli učenike 1 dan pre svečanog otvaranja i doveli ih da popune aktivnost.
Što se tiče promocija, inauguracija heroja, zašto ste jednom pomerili datume, slali ste pozivnice 11., pa ste ih vratili, uradili ste ih 17. za Kadri Zeku, možda je neka tehnička greška, ali ovo se desilo i sredinom januara prošle godine.
Ali kada se odredi datum i vreme, treba da dođete na vreme u 11:00 kada se  javno mnjenje poziva na inauguraciju memorijala Kadri Zeka, ali vi dolazite u 11:20.
Mislim da ovo nije dobro ponašanje i ne poštuje dan i obeleženi datum a sa druge strane kolegijalna primedba čitaocima koji čitaju na ove obeležene datume za heroje dobro je da vam kažem da je ovaj dan samo o herojima i nema nikakve veze sa promocijom ili ličnom dobiti da bi se prikazali govornici u njima.
Recite ljudima koji govore na ovim događajima da se ovo radi u čast heroja, a ne u čast pojedinaca, da budu oprezni sledeći put jer se čini da se ljudi koji govore na tim skupovima promoviraju a ne posvećuju herojima.

Ramiz Ramadani: Vi znate da smo dali punu podršku Islamskom programu pomoći i opstini. Na osnovu žalbi koje smo dobili od poljoprivrednika, a posebno na odabranu raspodelu, tražio sam od direktora da nam pošalje spisak korisnika elektronskim putem i danas nisam htio da podnosim te žalbe zbog poštenja prema organizaciji i verujem da direkciji da ce nakon pregleda tih spiskova imati priliku.

Gresa Avdiu: pre svega, dozvolite mi da se osvrnem na jedan ozbiljan slučaj koji se dogodio sinoć. Sinoć su u saobraćajnoj nesreći život izgubili jedan naš i jedan moj sugrađanin u 27. godini života. Dozvolite mi da izrazim saučešće porodici Lorenta, selu Prilepnica i svima onima koji poznaju Lorenta, uzornog sina našeg sela.
Da li pažljivo pratite rad vlasnika parkinga u Gnjilanu? Da li su svi registrovani kao preduzeća i da li čine prekršaje neizdavanjem fiskalnih računa i menjanjem cena iz dana u dan i iz sata u sat?
Kada će početi radovi na nastavku trga iza gradskog stadiona?
Za Gnjilane ove godine Vlada je planirala oko 6 miliona evra investicija, možete li nam reći kako su planirane, da li je oko 5 miliona evra namenjeno zatvoru u Gnjilanu?
Da li imate neko mišljenje o međunarodnom sporazumu koji se očekuje između Kosova i Danske za smeštaj danskih zatvorenika u zatvoru u Gnjilanu? Jeste li detaljno pitali ministra pravde o ovom sporazumu?
Veliki priliv pacijenata u GCPM u Gnjilanu sa jedne strane, a sa druge strane CPM je u renoviranju nekoliko nedelja. Kada se ocekuje završetak radova u GCPM u Dardaniji? Kako se očekuje da olakšate rad lekarima u GCPM-u, nakon što ih preopterećujete uslugama, ali i da skratite vreme čekanja na preglede pacijenata? Da li ćete ovih dana raspisati konkurs za doktore i medicinske sestre i da li u ovom GCPM-u ima mesta za dodavanje prostorija za kontrole? Zašto ne zaposliti doktore i medicinske sestre kada ima mesta za njih?
Zašto ne počinje renoviranje sportske dvorane u OŠ Skenderbeu u Prilepnici?
Sportska sala tehničke škole i gimnazije se ne koriste zbog radova u njima, kada se očekuje njihov završetak?
Kada se očekuje popravljanje dečjih igračaka u parku u naselju Dardanija?
Da li se očekuje da će produženi radovi na putu Gnjilane-Bujanovac biti završeni na proleće? Da li ćete nakon završetka tog puta negde smestiti mobilnu pijacu koju ste zamislili kod bunara Prilepnice, da bude spremna za letnju sezonu? Koliko je obuka za nastavnike održano ove godine?
Celodnevno obrazovanje je bilo izborno obećanje, budući da vam mandat završava 2025. godine, hoće li u okviru ovog mandata u nekoj školi početi celodnevno obrazovanje ili nije deo plana razvoja obrazovanja?

Arianit Sadiku: imam pitanje vezano za zabrinutost stanovnika kod obilaznice. Prošlo je nekoliko meseci od tada ali pre mnogo godina se postavlja pitanje kapitalnih investicija u tom području o pitanju trotoara gde je poznato da su 2 naselja deo druge strane obilaznice? Druga briga je da li postoji bilo kakva inicijativa vezana za rešavanje višegodišnjeg problema imovine i eksproprijacija oko obilaznice?

Riad Elezi: za direktora UJUIS-a, još mi niste poslali odgovor na zahtev? Prema informacijama kojima raspolažemo, skinuto je manje od 83 ugovora o radu. Želite li znati da li su legalni ili nezakoniti?

Ekrem Kryeziu: za UJUIS, da li ste obavešteni o oštećenju stuba javne rasvete na koritu reke u selu Mires, u koji je pre 2-3 meseca udario automobil, jer mislim da predstavlja opasnost za građane.
Jeste li poslali tim stručnjaka da procene rizik i jeste li poduzeli neke mere za saniranje?

Shpresa K. Emini: pitanje za izvršnu vlast da li ste preuzeli inicijativu ili pokrenuli nešto da sos selo bude funkcionalno?
Pitanje za predsedavajućeg da li ste i vi preduzeli mere i pokrenuli procedure za raspisivanje konkursa i za funkcionisanje Komiteta za prostorno planiranje i konsultativnog komiteta za osobe sa invaliditetom o čemu smo ranije govorili i gde smo naravno istakli njihovu važnost?
Prošlo je dosta vremena mandata, a ovi komiteti su i dalje pasivni?
Zelim da se povezem i po pitanju glasanja za predlog za glasanje za počasne građane i titule. Možda se ne možemo dovoljno konsultovati, već je to više obaveza skupštinskog sekretarijata, gde to možete naći u statusu opština, član 52, član 4 i 5, gde se kaže da skupština opštine i komiteti donose odluke otvorenim glasanjem, osim ako nije potrebna promena ovog statusa i pravilnika o radu skupštine opštine.
Tačka 4, osim ako je drugačije izričito predviđeno ovim statusom i zakonom, odluke skupštine opštine usvaja većina prisutnih delegata koji glasaju.
Zatim tražim da sekretarijat nadležne skupštine to overi i drugim normativnim aktima kao što je Zakon o lokalnoj samoupravi.

Kushtrim Kadriu: nismo preduzeli nikakve korake zbog velikog ćorsokaka koji imamo sa neplaćanjima komiteta, ali smo preduzeli važne korake kao skupština opštine zajedno sa ostalim delegatima gde smo pokrenuli mnoge zahteve u pravcu vladine institucije i očekujemo da se ovaj ćorsokak, zajedno sa Asocijacijom kosovskih opština, reši na neko vreme i da počnu ne samo sa ovim komitetima nego i sa svim ostalima. 

Avdyl Aliu: isplata ovih je nešto sasvim drugo i njihovo formiranje ne može uticati na njihovu isplatu. Imamo zakonsku obavezu opštine da osnuje ova 2 komiteta. 

Alban Hyseni: što se tiče granta za učinak i izuzetka opštine, procena nije dobra, imamo i razloge, ali nemamo vremena da tačno analiziramo i da vodimo malo dužu diskusiju. Predložio sam da se ova tačka unese kao posebna tačka dnevnog reda na sledećem sastanku ili možete tražiti neki izveštaj koji ćemo pripremiti i predstaviti. Kamion kupljen u Nemačkoj radi. Članovi akcionarske komisije, vi već upravljate lokalnim javnim preduzećima, imate imena, imate ljude, a možete i sami da uzmete imena tamo i smatram da mi možete dati odgovore na ovo pitanje na konferencijama koje redovno sedmično odrzavate. Što se tiče saobraćajnih alternativa za projekte, istina je da postoje veoma veliki projekti koji se praktično realizuju u onim delovima grada gde će biti veliki problem u saobraćaju i komunikaciji. Nažalost, ove velike projekte je bilo nemoguće započeti na početku našeg mandata, iako su ideje postojale i morali smo ih brzo pripremiti.
Za stanje dugova u prve dve godine isplaćeno je preko 10 miliona € nasleđenih, dok je za realizaciju ovih projekata potreban veoma veliki budžet i nemoguće je realizovati velike projekte kada imamo tako velika nasleđena dugovanja.
Što se tiče alternativa, direktor UJUIS-a će zajedno sa tamošnjim timom, ali i sa izrađivačima projekata izraditi plan upravljanja saobraćajem I u tom obliku će se regulisati pitanje saobraćaja.
Ono što je bitno napomenuti jeste da paralelno gradski bulevar i trg koji blokira magistralni put sužava saobraćajnicu sa 4 na dve trake. Pripremljena je alternativa za put Hamdi Kurteshi koji proširuje put sa 2 trake na 4, a u međuvremenu je potpisan memorandum za gradsku obilaznicu, gigantski projekat, možda najveći ikada realizovan u Gnjilanu, koji stvara mogućnosti i alternative za promet vozila kako bi se koristio centar grada.
Put Gnjilane- Bujanovac, konačno smo uspeli da rešimo problem sa električnim stubovima koji nisu bili predviđeni projektom i koji se moraju izmeštati.
Put Gnjilane- Priština, lično sam tražio da se radovi ne izvode u međuvremenu, jer je bilo jako teško jer su svi ulazi i izlazi u gradu bili blokirani, da ne bi imali iste probleme svuda.
Na poslednjem sastanku kada smo potpisali memorandum za sufinansiranje gradskog prstena sa Ministarstvom za infrastrukturu, postavio sam još jedan dodatni zahtev za obaveštenja za sastanke sa kompanijom koja izvodi ove projekte jer čak i na putu Gnjilane Klokot ali i na putu Gnjilane Priština je ista ugovorena firma koja ili nema kapacitet za rad ili ne želi da radi, tražio sam od ministarstva da uzme u obzir takvu stvar i da razjasni ovaj problem gde on stoji i da vidi kako da nastavimo dalje.
Vi znate da ovi ugovori ne pripadaju opštini, već pripadaju Ministarstvu za infrastrukturu, tako da sve što možemo da uradimo je da tražimo sastanke i insistiramo da se pronađu alternative.
Put za Kumanovo se nastavlja sa radovima, tu je kratka dionica koja je blokirana od strane firme zbog eksproprijacije.
Što se tiče održavanja puta Zegra, sami ste spomenuli da je na zahtev našeg insistiranja kao opštine urađeno asfaltiranje dela puta koji je bio najoštećeniji deo tog puta, to je magistralni put i nije za put kojim upravlja opština. Tu su potrebna ulaganja Ministarstva za infrastrukturu i ugovori o održavanju istih. U međuvremenu smo intervenisali na svim tačkama koje su bile gore i tražile da se put popravi. Što se tiče projekta gradskog groblja, već imamo idejni projekat od ukupno 21 hektara i 56 ari, od čega je deo predviđen za dodelu drugim verskim zajednicama, ali ne samo za muslimanska groblja, već i za druge vere. U idejnom projektu napravljen je prostor za mrtvačnicu u kojoj, prema idejnom projektu, će biti prostora za 12 sanduka, a u međuvremenu prostori za čišćenje i na kraju urediće se prostor za verske obrede koji se praktikuju, a to nije samo za zajednicu i islamsku veru, ali i za druge. Što se tiče CPM u Dardaniji, prema informacijama koje sam dobio u februaru, očekuje se da će radovi na renoviranju ovog centra biti završeni. Znate da je centar u Dardaniji bila sa dezurstvom, tako da je radio 24 sata, bio je veoma zauzet poslom i hitno je trebao renoviranje.
Laboratorija će biti premeštena u drugi deo gde je veći komfor za rad, dok je iz sporazuma koji imamo za izgradnju GCPM-a u naselju Arbëria prekoračen određeni iznos finansijskih sredstava, što smo dogovorili sa organizacijama kojima smo sufinansirali ovaj projekat da ćemo od preostalih sredstava kupiti još 3 laboratorije u različitim centrima porodične medicine za našu opštinu.
Jedan od njih će se nalaziti u Dardaniji jer će biti moderniji i noviji, dok će drugi biti locirani u selima kojima gravitiraju i druga okolna sela, na primer, uradili smo laboratoriju u Žegri i sada očekujemo da to uradimo u 2 druga sela i u ovom obliku distribuirati uslugu analize krvi u različitim centrima porodične medicine, u kom slučaju će GCPM biti rasterećen.
Isto važi i za kadrove, dok je novim zakonom o platama nastao dodatni problem o platama, predviđeno je samo 32 dodatna radna sata koja se u međuvremenu mogu isplatiti kadru koji imamo sa dezurstvom koje se mora obaviti, problematično je upravljati dodatnim poslovima nege i drugim rasporedima s obzirom da osoblje može imati samo 32 dodatna sata uz plaću.
To je tema o kojoj razgovaramo i sa Ministarstvom zdravlja, a verujem da i druge opštine imaju ovaj problem, ne samo mi.
Što se tiče gradnje bez dozvole na Radio Staru, direktorka je prisutna i možda može da da nešto detaljnije informacije, pošto nas je obavestila osoba iz medija, na čemu joj se zahvaljujem.
Koliko ja znam, protiv lica koje je radilo podnesena je krivična prijava, inspektori su izašli na teren i direktor može da razjasni ostale procedure.
Gospodin Murseli je izrazio zabrinutost oko gradskog stadiona, mislim da je ovaj projekat već postao svojevrsni simbol našeg grada, koji ga prati sa mnogim nevoljama.
Najnovija vest koja je izašla u mišljenju je možda više pogrešno shvaćena nego što tendenciozno obustavljanje tenderskih procedura ne znači neuspeh, već se obustava vrši u slučajevima kada u postupku nabavke postoji žalba privrednih subjekata.
U našem slučaju, u fazi u kojoj smo sada za gradski stadion, imamo žalbu privrednih subjekata koji se odnose na kriterijume koje smo stavili u tender za ugovaranje kompanije.
Ako se kriterijumi sagledaju dobro i ispravno, ne postoji kriterijum koji nije diskriminativan niti teško ispuniv, ali je finansijski promet veći nego u drugim zajedničkim projektima.
15 miliona je negde u vrednosti projekta koji je realizovan, dok je naš zahtev za finansijskim prometom u poslednje 3 godine 21 milion evra.
Ovo je urađeno sa isključivom svrhom da se osigura da kompanije koje pokušavaju da preuzmu sledeći projekat budu ozbiljne, da imaju dovoljnu finansijsku svrhu i, u ovom slučaju, kapacitet da završe projekat.
Za sve ostale kriterijume koji su okarakterisani kao diskriminativni i koji su napadnuti žalbom, imamo i potvrdu regulativne komisije za javne nabavke da ti kriterijumi nisu diskriminativni, posebno u projektu kao što je gradski stadion, pored velike vrednosti realizacije u ugovoru se nalaze i vrlo konkretni radovi, posebni radovi koji se moraju izvesti.
Verujem da ćemo u toku ove ili naredne sedmice dobiti odgovor od tela za reviziju javnih nabavki i u tom slučaju nam je dozvoljeno da nastavimo sa postupcima.
Za ulicu Hamdi Kurteshi, koliko sam primetio, postoji zabrinutost da bager stoji tamo ili je izneta zabrinutost da bager stoji, ali ga oni ne pokreću.
Ko je prosao tamo video je kolicinu vode i u toj kolicini vode nemoguce je ispod zidati betonom pa se ne moze napraviti kolektor kvadratni sa 4 zida kada su velike količine vode jer je nemoguće izgraditi u ovom trenutku i u ovom period. U trenutku kada količina vode padne, napravi se preusmeravanje za tu količinu vode koja postoji i tada počinje realizacija projekta.
U ulici Hamdi Kurteshi takođe imamo betonski zid koji je zahtev Ministarstva odbrane za BSK i koji služi za 2 bezbednosna parametra koja se zahtevaju po NATO standardima za vojne kasarne.
U slučajevima kada ne postoji fiksni razmak između 2 parametra, potrebno je da vanjski zid bude betoniran, te stoga ima dimenzije sa svojom debljinom i specifikacijama.
I ovaj projekat se mora realizovati paralelno sa rečnim kolektorom, koji su međusobno povezani i moraju se izvoditi u isto vreme, tako da specifičnosti projekta ne dozvoljavaju da se na njemu radi.
Ekonomska zona je jedan od najvećih nekapitalnih projekata u finansijskom smislu, ali u sadržajnom smislu ima veoma veliki uticaj na dobrobit naših građana i na razvoj privrede.
Privredna zona je usko vezana za RPO, tako da bez usvajanja RPO u Skupštini opštine, bez konačnog odobrenja i bez stupanja na snagu, ne možemo dobiti licence i aplicirati za licence ili privredne zone.
Ministarstvo preduzetništva i industrije, ministarka Rozeta Hajdari, već nekoliko puta mi je tražila da krenemo sa ovom procedurom, imamo sredstva za izgradnju infrastrukture, ali ono što nam je potrebno je da ovde odobrimo RPO, stavimo ga na snagu i zatim krenemo sa izgradnjom infrastrukture.
Put Gnjilane Uroševac koji je završen kao projekat ali nije završen, samo je postavljen prvi sloj asfalta, potreban je i drugi sloj.
Gospodin Shala- Što se tiče ovogodišnjih projekata, da li imamo budžetska sredstva, znate da smo za gradski bulevar izdvojili milion evra uz odobrenje krajem prošle godine. Ovaj iznos sredstava nije dovoljan za bulevar, ali je dovoljan da se pokrene tenderska procedura, dok ostala sredstva obezbeđujemo preko Vlade.
Što se tiče projekta gradskog prstena, na sledećem sastanku sa šefovima grupa kada smo donosili budžet prošle godine za ovu godinu obavestio sam ih da smo spremni da odgovorimo na vaše zahteve, ali sam ih i upozorio da imaju u vidu da neke projekte koje mislimo da realizujemo 2024. godine moramo da realizujemo kroz budžetski transfer, a imamo 3,4 miliona evra budzetskog prenosa, od cega su 1,6 dospela dugovanja ili ugovori potpisani 2023. koji se prenose za ovu godinu.
Pre nekoliko dana počele su procedure nabavke za izgradnju 2 vrtica  u našoj opštini, odnosno pored onog u Žegri, koji je već u funkciji, i onog u Mirešu koji je skoro gotov,  kao i u naselju Qarku takodje.
Ove godine će na tenderu biti 2 nova vrtica na području grada, onaj kod Arapskih livada i u naselju Bela Zemlja, a prema regulativnom planu, ovi prostori su namenjeni za izgradnju vrtica, ali dobra vest je da cemo imati jos 2 vrtica modularni novi pristup nase vlade gde je osim betonskog temelja ostalo modularno i moze se pomeriti sa te lokacije.
Što se tiče imena, Besnik je pomenuo da je Shqiponja Isufi, odnosno njen otac, poklonio 5 ari zemlje za izgradnju ovog vrtica, a u okviru ove lokacije je poklonjena njegova imovina, svi znate slučaj i ja mislim da nema potrede da o tome više razgovaramo.
Gospodin Ahmeti je pokrenuo pitanje dugova, treba mi ažuriranje o pitanjima dugova, mogu vam reći tačno dugovanja koje smo preneli od 2023. za ovu godinu u okviru UJUIS-a je 1,6 miliona eura dugova ili ugovora koji su zaključeni prošle godine i koji prenose se za ovu godinu, dok su za ostale direkcije svakako mnogo manje, ali ako dozvolite, donećemo ih na sledećoj sednici. Čak i za kucu šaha, kada smo potpisali memorandum sa Ministarstvom kulture, on je potpisan u smislu izrade master plana za pitanje teretane i okolnih prostora. Planirano je da se tu izgradi džudo teretana, dok će za ostale borilačke sportove biti izgrađen i aneks, ali i za šahovnicu, koja je manji projekat, ali je potrebna našoj opštini i nema takav prostor. Što se tiče škole, znam da smo zahtev uputili ministarstvu, ali još nismo dobili odgovor. 
Gospođa Balaj za ucenike medicine, mislim da treba da se pozabavimo jednim pitanjem, smatram da je u prošlosti u našoj opštini bilo dosta upisa van reda, van norme, mislim da je poslednji trenutak da svi razmislite i počnete razmišljati drugačije po ovom pitanju npr. ako pogledate srednju tehničku školu, rekordan je broj učenika u odnosu na ranije, onda su učenici koji upišu tehničku školu uzorni i odlični učenici i oni su uglavnom deficitarni profili na tržištu rada koji tamo odlaze i upišu se.
Na Baja parku smo to kompletno završili, izuzimajući dve pozicije i jednu izmenu, 2 pozicije koje smo uklonili je razgovor koji je smišljen i postavljen tamo jer iza izgradnje stoji jako veliki trošak i da se u potpunosti Budi iskren, mislim da nije razumno u parku nakon švedskog stola.
Druga pozicija koju smo uklonili je betonska ograda za koju se slažem da je trebala biti bolja sa izgradnjom, jer na taj način stvaramo barem dodatnu sigurnost, ali je cena dosta porasla.
Druga promena koju smo napravili je izmeštanje kutka za igračke iz projekta koji je bio viši deo zbog visokonaponskih stubova i opasnosti koju potencijalno mogu predstavljati za decu.
Deo ispod ostaje projekat iza kojeg imamo i modifikacije koje smo napravili su samo za ovaj dio, a ne za onaj ispod.
Pametni stolovi 1,1 milion evra bila je ukupna vrednost realizacije ovog projekta za sva odeljenja u opštini Gnjilane, odnosno za svaku školu i odeljenje naše opštine.
Ono što se desilo za moj utisak, iako to nije ni potvrđeno, već je više mišljenje, jeste da kada otvorimo tender od 1,1 milion evra interesovanje je veliko jer je vrednost velika dok imamo razne napade sa svih strana za ovaj projekat. Ono što smo sada uradili je modelski pristup, koji sada počinjemo da realizujemo u određenim vremenskim periodima, a ne odjednom. Za Januarski plamen u prvoj godini imamo sukcesiju, pa smo 9. decembra preuzeli vlast, dok Januarski plamen počinje početkom meseca i nemoguće je napraviti veće promene. Završetkom Januarskog plamena održali smo 7 javnih rasprava, 2 opste i 1 javnu raspravu za svaku posebno, prvi put u poslednje 23 godine da je održana javna rasprava o organizaciji i načinu održavanja Januarskog plamena. Na ovoj javnoj raspravi, zajedno sa direktorom UKOS-a, zatražili smo promenu načina i pristupa organizacije, tako da nema smisla da opština u međuvremenu raspisuje javni poziv za nevladine organizacije sa još jednim institucionalnim mehanizmom koji stoji iza, pošto je odbor taj koji definiše način organizacije, jer takonevladine organizacije služe samo svojevrsni način vladine transakcije i ništa više.
Što se tiče ucenika koji su bili tamo, ovaj odgovor može dati direktor kulture, ja nemam ove detaljne informacije. Što se tiče statue Kadri Zeka, na početku našeg mandata, kontaktirao sam lično porodicu Kadri Zeke kako bi se ovo pitanje što pre rešilo, s obzirom da niko od nas ovde nema dileme, nedoumice ili razloge zašto se statua ne bi trebala uraditi dobro i brzo. Odredili smo rok, vreme za odabir statue, lokaciju, sve u koordinaciji sa porodicom i sa još jednom grupom ljudi za koje smo i porodica i mi smatrali da treba da budu uključeni u ovaj proces. Dakle, nijedna odluka o statui Kadrija Zeke nije jednostrana sa strane opštine i vremenski je tačno da smo kasno stigli ali nije zato što nismo bili nego smo čekali da se okupe svi gosti koji su pozvani kako bismo kasnije krenuli sa organizacijom i manifestacijom. Što se tiče radova na postojećem trgu o kome govori gđa. Avdiu, nakon dela budžeta koji je Skupština opštine izdvojila za nastavak trga, u međuvremenu smo tražili i od ministarstva da izdvoji dodatni iznos za stvaranje neke vrste sufinansiranja kako bi trg mogao nastaviti i završiti što je pre moguće.
Pitanje procedura sada treba da vidimo ugovor, da li važi iz prošlosti ili nam je potreban novi ugovor da bismo mogli da nastavimo radove, ali čim se stvore atmosferski uslovi krećemo sa radovima.
6 miliona evra su za kapitalne investicije, to su bile inicijative za nove projekte, loše je što to govorim, ali kancelarije LDK na konferenciji su javno rekle da to nisu novi projekti, to su prevare.
Ugovore koje smo potpisali, mogu sve da podelim sa vama, nije problem, to su dokumenti koje smo potpisali sa resornim ministarstvima.
Autoput za Belu Zemlju je budžetiran za ovu godinu, projekat od kojeg i mi kao opština koristimo, preko 70 miliona evra je izdvojeno za ovaj projekat samo za nastavak autoputa.
Jedna od najboljih vesti koja može biti za našu opstinu ove godine odnosi se na pitanje koje je postavio g. Sadiku za postojeću cirkularnicu grada, za koju smo započeli izradu laborat za eksproprijaciju, i pored toga što postoje 3 izveštaja o eksproprijaciji iz 2009, 2010, 2011. godine, pristupili smo izradi izveštaja o eksproprijaciji još u toku ove godine, uradiće se stari cirkular koji će platiti Ministarstvo za infrastrukturu, a mi kao opština preuzimamo na sebe da uradimo još jedan projekat za tu saobraćajnicu, a to je preasfaltiranje postojeće saobraćajnice, 2 biciklističke trake i 2 trotoara, a na samom kraju je javna rasveta koja je ukupno duga 7 km.
Što se tiče zatvora u Gnjilanu, ako vam treba kao informacija, spreman sam da vam pružim informaciju jer sam obavešten od ministra pravde u vezi sa zatvorom u Gnjilanu, ali ne smatram da to treba da bude javno objavljeno.
U gimnaziji je bilo problema u nabavci, stalnih žalbi i odlaganja roka za 2 godine, dok za Prilepnicu nisam dobio informaciju koja je došla kao zahtev za renoviranje.
Za završetak projekta parka moramo konsultovati upravnika Ministarstva za infrastrukturu koji vodi ovaj projekat, ali problem koji je tamo bio su veoma veliki električni stubovi koji su pomereni sada kada nisu bili predviđeni projektom.
Za kružni put, verujem da je i odgovor dobijen, a za ugovore o delu, poslali ste ovaj predmet i privredni kriminal je bio u mojoj kancelariji.
Za razliku od prošlih, bilo je preko 120 ugovora i nikada nije bilo poseta privrednih kriminala, dok su kod mene došli sa 60 ugovora o delu.
Dakle, ne brinite oko ovoga, ovo je, kao i mnoge drugo, otišlo u pravosudne organe i zatvoreno je kao tema.
Sos selo je to bila tema razgovora, dugo se pričalo, ja i dalje nastavljam da imam isto misljenje, ne znam da li se nešto promenilo ili nije.
Jučer smo imali ekipu za odbranu za razgovore o projektu puta Hamdi Kurteshi, kada je izgrađena srednja poljoprivredna škola, kako je tamo bilo imovinsko pitanje, da li je ikad rešeno.
Dakle i poljoprivredna škola i selo su u vlasništvu vlade, put za Bujanovac, ovaj deo prvog segmenta oko kasarne BSK je uzeo deo imovine BSK i do danas nije izvršena ni eksproprijacija niti je vraćeno na sređivanje dokumentacije.
Dakle, nema građevinske dozvole za sos selo, ima mnogo, mnogo drugih problema o kojima možemo razgovarati konkretno o selu i drugim temama.

Avdyl Aliu: za gradski prsten odvojeno je 27 miliona eura, a nije rečeno da li su za projekat ili su tu uključene eksproprijacije.

Shpresa K. Emini: rekli ste da je pitanje vlasništva diskutabilno ili nije kako je tvrdila prethodna vlada.
Sva ta ulaganja, sav taj projekat, naravno u najboljoj nameri, ali da li ste imali te podatke od ranije ili imate ovakvu situaciju iz katastra čak i kada ste hteli dati na koriscenje za IZK?
Mi kao skupština opštine smo podelili parcele za izgradnju sela. Ukoliko, pretpostavljamo da je sve u redu sa dokumentacijom,  na vama je da to pogurate napred i operacionalizujete svu tu investiciju?

Alban Hyseni: pokušavam da pronađem javno saopštenje o potpisivanju memoranduma za gradski prsten, ali imamo problema sa internetom.
Ranije sam pomenuo da je 27 miliona evra trošak realizacije projekta, ne uključujući eksproprijaciju za ukupno 5 parcela.
Za ostatak memoranduma koji smo potpisali za koji ste rekli da smo više nego sretni ako nam dozvolite, tj.date pravo i privilegiju da pošaljemo kopiju kancelariji LDK-a, bilo fizički ili elektronski.
U memorandumu, lot 5, dužina negde oko 5,8 km, košta blizu 6 miliona eura i finansira ga Ministarstvo za infrastrukturu za 2024. godinu.
Lot 4, koji košta oko 3 miliona evra i dugačak je 2,7 km, finansira opština Gnjilane, odnosno transferom budžeta, kako sam vas obavestio na sastanku koji smo održali u oktobru.
U memorandumu je takođe precizirano da eksproprijaciju vrši Ministarstvo za infrastrukturu, pa vas molimo da imate u vidu da parcelu 5 za 2024. godinu finansira Ministarstvo za infrastrukturu.
Mi kao opština pripremamo izveštaj za postojeći cirkular, odnosno stari, dok je izveštaj u pripremi i za prstenasti cirkular, a odluka o eksproprijaciji se donosi u Vladi, izdvajaju se sredstva i vrsi se isplata.
Kako bismo napravili i realizovali što više projekata za ovu godinu, smatramo da nije razumno izdvojiti 6 miliona evra za ovu godinu, jer na kraju godine kompanije koje ugovaramo za realizaciju ovih projekata realizuju sve projekte koji se plaćaju 6 miliona eura, I koje mi isplacujemo do zadnjeg centa kao što smo platili i ostale pre ove 2 godine.
Što se tiče puta za Kumanovo i eksproprijacije, to nije tačno, moja porodica ima imovinu koja je bila zahvaćena Kumanovskim putem, mi nismo eksproprisani.
Dakle, dugovi nisu razvojni, radi se o eksproprijaciji u našoj opštini na Arapskim livadama gde je procena imovine 500 € m2 gde 2 ili 3 godine kasnije pada na 50.000.
Eksproprijaciju koju smo uradili za ulicu Hamdi Kurteshi, gde je deo postojeće ulice privatno vlasništvo, a za ovo o čemu govorim, snosim punu odgovornost i ako želite, mogu dostaviti kompletan dosije o proceni ove imovine .
Prigovarali ste i za postrojenje, mi smo juna 2021. godine tražili od opštine Gnjilane obavezu, dokument kojim se kaže da su eksproprisali ili planiraju dalju eksproprijaciju.
Dobili smo dopis u kojem se navodi da opština Gnjilane obećava da će izvršiti eksproprijaciju.
Za eksproprijaciju impijanta izdali smo rešenja, napravljena je procena, napravili smo poverenički račun na koji smo deponovali sva sredstva za vlasnike zemljišta, neki od njih su išli na sud da im se isplati više nego što je procenjeno, ali sada fabričku kanalizaciju ne ometa eksproprijacija mesta gde će se graditi fabrika jer smo i to uradili.
Od ostatka je tražena eksproprijacija mesta gde će se graditi bunari, a mi smo eksproprisali bunare koji će biti postavljeni na mestima gde će kolektor teći.Za projekat postrojenja izgraditi ce se 37 km kolektora, gde god da su bunari postavljeni, trebalo bi da se izađe na teren kada je imovina eksproprisana i vidi da gde god kolektor prolazi pod zemljom traži se pravo služnosti, to znate iz građevinskog sektora.
Tako smo nedavno, na ovoj sednici, doneli još jedan memorandum koji se odnosi na gradonačelnika opštine Parteš da bi platili služnost za 19.700 m zemljišta gde prolazi cev i za 88 m2 gde su izgrađeni bunari. Ukupno od 63 parcele opština Parteš nema direktnu korist od opštinskog postrojenja koje se gradi u Gnjilanu, ali opština Gnjilane ima koristi.
Pošto nemaju koristi, nemaju volju da eksproprisaju imovinu, ali smo preuzeli još jednu dodatnu obavezu.
Što se tiče stadiona, dodatna pojašnjenja, ponavljajući još jednom iz prošlosti prvu grešku koju ste napravili da ste bez projekta promenili kategorije stadiona.
Druga greška je što ste sklopili okvirni ugovor za kapitalni projekat koji ima rok od 3 godine  i čak kada smo zadnji put bili u Vladi, da ugovor nije raskinut, firma bi dobila 800.000 eura bez ijednog posla.
Treća veoma velika kobna greška zbog koje ćemo se obratiti pravosudnim organima za koje je pri sklapanju ugovora prekoračenje pozicija vrednih stotinama hiljada eura.
Samo na jednoj poziciji imate 2.440% viška na koju nemate pravo a na drugoj 900.000€ ste platili više za konkretnu poziciju mimo ugovora koji ste potpisali.
Poslednje što je jako bitno je da je projekat za stadion konačan, detaljan i već završen.
Ostalo je već otvoreno, tenderska procedura je pitanje vremena, ako ne i sedmica meseci, do trenutka kada završimo procenu i proglašenje pobednika.
Što se tiče stadiona, još jednom vam kažem da su od prvog momenta zaključenja ugovora, krivična prijava, svedočenja, dokumentacija, izveštaj Državne revizorske službe za stadion u Gnjilanu gotovi, verujem i nadam se da ćete pročitali, ako niste preporučujem da pročitate, objavljeno je na sajtu Državne revizorske institucije, dobro je ako pročitate da su svi nalazi naše opštine potvrđeni.
Što se tiče granta za izvođenje, nisam ga položio brzo i lako, ali sam ga položio uz vašu potvrdu. Rekao sam vam da ako se usaglasite na narednoj sednici, napraviću izveštaj o nalazima, nedostacima, problemima koje imamo imaju i mi o njima raspravljamo ovde.
Spreman sam da preuzmem sve nedostatke u upravljanju koje imamo bez problema, bez dileme pred vama kao predstavnikom građana, pred građanima Gnjilana i onima koji su mi ukazali poverenje.
Vi ste dali odgovor za selo, a ja sam vam rekao dodatni problem oko imovine i rekao da to rešavamo.
Da, hteo sam da podelim sa vama da sa ovim oblikom rada koji se radi 20 godina, gde je urađen projekat iznad svih drugih, još jednom vam kažem da ovim načinom rada, gde se grade putevi, projekti se grade, milionski vredni projekti se realizuju, ali suštinski problem nije rešen tj. vlasništvo, ne možete mene nazvati odgovornim, ne može me nazvati odgovornim kada prethodna vlast nije kontrolisala  osnovno pitanje na vreme.
Treba srediti javnu imovinu, poljoprivredna škola i sos selo zajedno čine 4 miliona evra i izgrađeni su na stranoj imovini, to nije vlasništvo naše opštine, to je javna svojina.

Bujar Nevzati: ne sviđa mi se ovaj zadnji deo, gradonačelniče, ne treba da ulazim u tu raspravu šta drugi rade, neka to rade, ali ti si gradonačelniče prvi u opštini i meni lično se to ne sviđa.
Rekli ste to nekoliko puta  javne rasprave o januarskom plamenu, to više ne postoji, Nazim je to malo ranije podigao i ne želim se ovde promovirati jer sam jedan od osnivača sa Nazimom i nekim mojim prijateljima, a znamo da se rasprava void pre manifestacije, tako da ovo ne stoji. Nije prvi put da se vodi javna rasprava o januarskom plamenu, ovo ne stoji, imamo zapisnike koje možemo pronaći i videti.
Što se tiče renoviranja sale za fizičko vaspitanje u Prilepnici, radim tamo u školi i proslo je već 6 nedelja, od kada je direktor podneo poslednji zahtev za renoviranje sale za fizičko vaspitanje, tako da je zahtev u OUO i bilo ih je nekoliko desetina ranije, ali ne ostaje tamo.
Za odsustvo gradonacelnika, Arianit koji je rekao da ste vi tu 20 godina i da gradonacelnik nije dolazio, medjutim, on je izabran da dođe ovde na sastanak, onaj koji je bio ranije I koji nije učestvovao, otišao je, tako da nema potrebe da  ulazite u debate ovde.

Bajram Isufi-UPS
Kao što znate, sa donatorom Islamic Relief iza sebe imamo 6 projekata, od kojih su 2 završena prošle godine, dok ove godine imamo projekta. U slučaju projekta krava muzara, bilo je 159 aplikanata, a njih 153 imalo je koristi oko 97% farmera aplikanata, a koliko ja znam, nemamo žalbi jer, kao što znate, komisiju čine 2 člana od donatora i nijedan član iz direkcije. Ostatak prosleđujemo e-mailom.


3.1 Plan razvoja obrazovanja za opštinu Gnjilane

Albana Demiri-OUO
Članovima je predstavila plan razvoja obrazovanja.

Suzana Selimi: Direktorice, pažljivo sam slušala kada ste rekli da vaspitače treba poslati na obuke.
Prosvetni radnici ne moraju da prolaze kroz obuku jer imaju završenu srednju pedagošku školu kao i pedagoški fakultet. Čukla sam da ste spomenuli obrazovanje u ranom detinjstvu, jako mi je drago što vi kao psiholog i direktor verujem i razumete da dete u ovom uzrastu formira ličnost.
Molim Vas i sve moje kolege da me podržite u ovom zahtevu koji ću podneti.
Prosvetni radnici ne mogu da realizuju nastavni plan i program jer nemamo didaktička sredstva, nemamo listove u boji, npr. ako je neki praznik, nema vaspitačice koja ne potrosi pola plate za školsko gradivo jer mi sve kupujemo sami, npr. papire, boje i mnoge druge stvari. Dobro je napraviti fond za rad.


Albana Demiri -OUO
Što se tiče obuke i stručnog usavršavanja i ulaganja u struku, mislim da stvari nisu iste kao pre možda 10 godina kao sada.

Suzana Selimi: pohađam sve obuke, ali nemamo uslove za rad.

Albana Demiri-OUO
Mislim da su obuke samo za vašu korist i ono što smatrate neophodnim. Didaktička sredstva 8.000€ koja su sva napravljeni od drveta i klasifikovani su prema uzrastu dece i stvarno se dele po vrticima.
Znam da je velika potreba za još drugih sredstava, a što se tiče štampača, to je zaista problem verovatno svih direkcija, ali to je ugovor sa centralnim nivoom koji nam otežava održavanje štampača, ali uzet ćemo i to u obzir.
  
Ismajl Kurteshi: Razvojni plan opštine Gnjilane za 2023/2026.
U uvodu ovog dokumenta OUO kaže:
Osnovna svrha ovog dokumenta je utvrđivanje opštinskih ciljeva za postizanje strateškog cilja definisanog u Nacionalnoj strategiji razvoja - Kosovo 2030...
Svrha ovog dokumenta, pored definisanja ciljeva, treba da bude i realizacija definisanih ciljeva.
Određivanje ciljeva koje nazivate ciljevima je glavno pitanje koje karakteriše dokument, uglavnom govorite o postojećem stanju u obrazovanju, o preprekama sa kojima se obrazovanje danas suočava, o svojim ciljevima, ali malo se bavite time kako postići vaše ciljeve. Često čekate rešenje spolja od MONT-a i drugih institucija.
Vi, kao OUO, definisali ste četiri oblasti kao glavne orijentacije za intervenciju i razvoj u sektoru obrazovanja:
1. Sveobuhvatno kvalitetno obrazovanje,
2. Usklađivanje obrazovanja i stručnog osposobljavanja sa zahtevima tržišta rada,
3. Efikasno upravljanje obrazovnim sistemom na svim nivoima,
4. Digitalizacija škola.

Što se tiče prve oblasti od posebne važnosti,  pravo ste dali Povećanju uključenosti u rano obrazovanje dece... ali u dokumentu kažete da težite što većem uključivanju dece, umesto da težite uključivanju sve dece.
Dok ne opišete uslove u vrticima, između ostalog, konstatujete da je PU Integj pod upravom KAP-a i za to opština plaća zakupninu, ali se nigde ne obavezujete da ćete ove vrtice pretvoriti u vlasništvo opštine. (Opština mora inicirati vraćanje PU Integj u javno vlasništvo)
U dokumentu niste predstavili potreban prostor vrtica za uključivanje sve dece.
U dokumentu ste naveli nedostatak ugovora za adekvatne didaktičke materijale i članke koji bi zadovoljili potrebe organizacije aktivnosti u obrazovnom procesu.
Ovaj problem nije stvar strategije na koju moramo čekati godinama, to se ne sme desiti, ako se desi mora se hitno rešiti.
• Čudno je da se ne spominje nedostatak dovoljnog nadzora nad radom obrazovnih ustanova, posebno privatnih, od strane prosvetne inspekcije.
• Prema ovom dokumentu, jedan od načina povećanja prostora za vrtiće je adaptacija postojećih školskih prostora u vrtićima. Smatram da je to dobro rešenje, ali nemamo konkretan plan kako, gde i kada će se nešto dogoditi.
Iako je sva inkluzija cilj Razvojnog plana, prema statističkom izveštaju školske 2022/23 godine, u odnosu na prethodnu godinu stepen uključenosti dece u predškolsko obrazovanje iznosi 88,1% uz pad od 5% iz prethodne godine; u srednjem obrazovanju 91,2%, uz pad od 0,1%; a u višem srednjem obrazovanju 81,1%, uz pad od 4,3%. U dokumentu se ne navodi zašto se desio ovaj pad i gde se nalaze ova deca.
   
Infrastruktura
U dokumentu se navodi da je u poslednje dve decenije urađeno dosta posla, uglavnom na izgradnji školskih objekata i renoviranju postojećih objekata.
S druge strane, imamo škole koje rade u 3 smene sa nastavom od 30 minuta, ali plan rada ne rešava ovaj problem.

Integracija zajednica
• Zajednice, poput Turaka, Srba, Roma, Aškalija i Egipćana, delimično su integrisane u obrazovni sistem na opštinskom nivou. Istina je da srpska i romska zajednica nisu integrisane i da naš cilj ostaje njihova potpuna integracija u naš obrazovni sistem, iako opštine ne mogu same da reše ovo pitanje.
Dokument se bavi i decom/učenicima sa posebnim potrebama i decom sa izuzetnim veštinama, darovima i talentima, u ovom delu se pominju prepreke koje onemogućavaju njihovu podršku, mislim da OUO treba da nađe način da ih podrži.

Direktori, kod budžeta
  
U dokumentu, kada su direktori u pitanju, kaže se da su oni fokusirani na obavljanje administrativnih poslova, a manje na vođenje procesa učenja... (direktori 25% vremena treba da se bave obavljanjem administrativnih poslova, ali 75% vremena treba posvećeno praćenju i nadzoru procesa učenja). Međutim, ocjna rada direktora treba da bude zasnovana na stanju i uspehu škole koju vodi.
Profesionalne aktivnosti u školama treba ojačati.

Profesionalni razvoj nastavnika.
Na osnovu prijavljenih podataka o uključenosti nastavnika u obuku, poslednjih godina stepen uključenosti nastavnika kontinuirano se smanjuje, zbog nedostatka finansijskih sredstava, ali i zbog nesprovođenja sistema licenciranja nastavnika. OUO se mora obavezati na organizovanje obuka, ali ih ne čini formalnim)
Stepen uključenosti nastavnika u stručno usavršavanje u 2019. godini iznosio je 24,70% od ukupnog broja nastavnika. Ova stopa se smanjuje i značajno je niža nego u 2015. godini (54%).


	Povećanje kvaliteta obrazovanja u našoj opštini



Uzimajući u obzir dosadašnje zalaganje i napore, kvalitet preduniverzitetskog obrazovanja u našoj opštini tek treba povećati obrazovne kapacitete (na osnovu izveštaja o uspehu OUO, kvalitet stalno opada, postoji potreba za stvarnim poboljšanjem kvaliteta njenog dizajna). Da bi se podigao kvalitet obrazovanja na opštinskom nivou, neophodno je da postoji sistem koji obezbeđuje odgovornost na svim nivoima preduniverzitetskog obrazovanja u našoj opštini. Štaviše, treba ojačati mehanizme za implementaciju sistema osiguranja kvaliteta, (i ove mere su neophodne) neophodna je interna i eksterna procena obrazovnih institucija. Nalaz OUO kroz ovaj dokument da su za podizanje nivoa postignuća učenika, pored ostalih mera, potrebni kvalitetni tekstovi i u skladu sa nastavnim planom i programom i da adekvatne kvalifikacije novih nastavnika, osiguravaju kontinuirano stručno usavršavanje ispravan. 

Rana orijentacija učenika u karijeri
Svake godine se vrši pregled postojećih profila u stručnim školama na području opštine. To je učinjeno kako bi se obezbedili profili koji su adekvatniji tržištu rada u opštini i regionu, navodi se u dokumentu, ali se ne pominje kakvi su rezultati analiza OUO koje je uradila za tržište rada i kada su ih napravili?)
Opština Gnjilane zainteresovana je da ispita mogućnosti za izgradnju efikasnijeg mehanizma za korišćenje sredstava dobijenih od strane stručnih škola prodajom proizvoda.

Glavni izazovi:
• Nedostatak školskih prostora,
• Nedostatak laboratorija, kabineta i sredstava za konkretizaciju,
• Neadekvatna promocija profesionalnih školskih profila i karijerne orijentacije, (Zašto?)
• Nedovoljan nivo saradnje i memoranduma o razumevanju sa preduzećima, (Zašto?)
• Nedostatak obuke koordinatora (savjetnika za ugovore sa preduzećima) praktičnog učenja, (Zašto?)

 Povezanost obrazovanja i stručnog osposobljavanja sa tržištem rada.
S tim u vezi, u dokumentu se navodi://
Na kraju želim da kažem da je i pored nedostataka jako dobro što sada mi kao opština imamo Plan razvoja za koji se nadam da neće ostati samo na papiru već će biti realizovan.

Gresa Avdiu: vaše izborno obećanje je bilo celodnevno obrazovanje, s obzirom da vam mandat završava 2025. godine, hoćete li u okviru ovog mandata započeti celodnevno obrazovanje u nekoj školi ili to nije deo razvojnog plana?

Muhadin Haziri: znamo da je obrazovanje u opštini Gnjilane dubok sektor, kako po obimu posla tako i po udelu budžeta. Video sam da je i ovde spomenuto u vezi sa psiholozima za integrisanje u školama.
Smatram da je s obzirom na ograničen budžet ovo pitanje dobrodošlo, ali čak i ako je moguće imati tu mogucnost barem 2 puta sedmično. Imamo veoma velike potrebe, manje-više, neki od njih su spomenuti od strane g. Ismajl. Hteo sam pitati direktora o zapošljavanju ili nastavku ugovora sadašnjih direktora koji su bili.
Što se tiče dela OUO u vezi sa zapošljavanjem, oni su dobili neku vrstu ocene kao što ste videli u svakom slučaju, ali komisija je postupila drugačije.
Drugim rečima, implementirali su potpuno drugačiju preporuku u odnosu na OUO, ja bih pitao da li je to urađeno na politički način ili je ocenjeno na osnovu učinka koji je predstavljen bilo kom direktoru bez razlike.
U ovom slučaju, nemam više-manje nikakvo mišljenje o tome posebno u školi Agim Ramadani u Žegri, direktor, koji je čak i za jedan mandat produžio mogućnost na osnovu učinka.
Drugim rečima, postoje različita mišljenja i odabiri iz OUO, da li su to bili određeni ciljevi ili je to bila realnost, znam samo da je komisija predvidjela da će on biti direktor naredne 4 godine.

Teuta Suliqi: u razvojnom planu, koliko školskih objekata imate na umu, da li imate u vidu izgradnju medicinske škole? Za pametne table da li su sve institucije i svi razredi uključeni ?
Da li ste razmišljali o poljoprivrednoj školi s obzirom da je broj učenika sve manji?

Suzana Selimi: ranije sam govorila o ponovljenim obukama da do sada imamo iste obuke, nisam rekli u smislu da nam ne trebaju obuke koje nisu ponavljane.

Ardhmërie Musliu: za bezbednost učenika u školi nisam videla da je bilo šta predviđeno, za pitku vodu u školama je nedovoljno, čak se navodi i osnovna škola Thimi Mitko da je ambijent ne samo nedovoljan nego i štetan i opasan jer kompletna jedna aktiva uči u podrumu škole, gde je vlaga i to je vrlo nepogodno, jer uopće nema zelenila.
Konkretno je odredjeno po godinama šta će se graditi, šta će se preduzeti do 2026. godine, ali se ne uočavaju svi nedostaci, šta se radi godinama.

Nazim Gagica: neću se previše zadržavati na kritikama jer gledajući veliki obim posla u OUO, mi koji smo bili direktori barem razumemo posao, ali ću se malo zadržati na RPO-u, pošto sam pročitao malo, ali pročitao sam nekoliko puta, pa verujem da direktorica razume šta hoću da kažem?
Jedan od ciljeva plana, koji će biti predstavljen u ovom razvojnom planu, a koji je neophodan i sa onim što će se suočiti u narednim godinama, jesu standardi nastavnika.
Da li se očekuje da će smanjenje broja učenika nužno uticati na smanjenje stopa nastavnika?
Šta će se desiti u narednim godinama sa nastavnicima koji će ostati bez norme zbog smanjenja broja učenika.
Negde 2021. godine kada sam ja napustio funkciju bilo je 17.000 i nešto ucenika, sada imamo 14.300 ucenika i ovaj stalni broj opada, prema tome ima li šta da se predstavi u ovom planu razvoja kako ćete pristupiti ovom problemu sa kojim ćemo se suočiti. Pad učenika je nemoguć sa zaustavljanjem, uzimam u obzir migracije i mnoge druge faktore, ali sa stopama nastavnika, jer postoji rizik da mnogi nastavnici ostanu bez posla.
U stručnim školama to prvi put vidim od gradonačelnika Hysenija, nakon 20 godina to je pompoznost, refren koji obično čujemo kod nas. Odluku o karijeri, verujem da je direktor čuo kada....... (ne čuje se snimak) informacije o karijernom vođenju, ne znam da li ste čuli kada je napravljen u Gnjilanu.
Prva geneza je orijentacija na stručne škole, posebno na tehničku školu, ali šta će biti sa stručnim školama.
Smatra se da smo započeli, ali nismo završili zbog isteka mandata, da realizujemo svoj ideološki plan finansijske autonomije stručnih škola koji jednom za svagda rešava finansijski problem te škole do izgradnje škola iz sopstvenih prihoda koje dobijaju na primer, tehnička škola ima svu opremu za održavanje automobila, imamo stručni kadar, učenici tehničke škole rade i rade u drugim poslovima, održavaju automobile opštine.
Kako je moguće da većinu općinskih vozila održava škola, putnu signalizaciju, održavanje grejanja, održavanje tehnološke opreme, sve je to moguće sa stručnom školom a ne raspisivanjem tendera stranim preduzećima i sa ovim prihodima koji se generišu u tehničkoj školi, verujem da će vrlo brzo oni sa prihodima koje ostvare biti spremni ne samo da stimulišu učenike i platom već će biti spremni da brzo grade svoju školu kojje je sada jedan od problema.

Mimoza K. Qerimi: pročitala sam strateški materijal za naredne 3 godine, to je obiman materijal koji identifikuje brojne izazove i nalaze u obrazovanju. Htela sam da čestitam direktorici koja se fokusirala na rano obrazovanje jer, počevši od struke, znamo značaj ranog vaspitanja i obrazovanja u kasnijem razvoju ličnosti i opšte građe, ali sa problemom koji sam videla je nedostatak stručnog osoblja posebno u predškolskom vaspitanju i obrazovanju sa logopedom i psihologom, a uzimajući u obzir da je i kao izazov po prvi put na osnovu pedagoškog tima za procenu dece u prvi razred tada već kasno za tretman i za identifikaciju problema.
Tretman bi trebao da bude još ranije, pa bi se iz tog razloga trebalo izuzetno potruditi da se u svim vrtićima što pre angažuju logopedi i psiholozi.
Videla sam i da strategiji nedostaje drugi pristup jer znamo svoju odgovornost kao nastavnika i učenika, onda imamo i kazne i disciplinske mere pred sobom, ali sa druge strane, nikada nismo razmišljali o tome koje su pojačavajuće i stimulativne mere koje imamo kao pomoć za poboljšanje kvaliteta.
Kao psiholozi znamo koliko je pojačanje važno u promeni ponašanja dece, a ovde ono nedostaje, na primer, kao izazov naveli ste nedostatak kapaciteta za identifikaciju i procenu učenika sa izuzetnim sposobnostima. Pored nedostatka kapaciteta za ocenjivanje, postoji i nedostatak sredstava koja bi pomogla ili stimulisala učenike sa različitim uspesima u stvaranju konkurencije unutar škole i učenika gde imamo različite modele učenika koji su nagrađeni da prate taj put. Mislim da je ovo inovacija koju sam želela da vi kao psiholog i kao direktor pogurate napred. Takođe se spominje da ste identifikovali 175 dece sa posebnim potrebama, htela sam da vas pitam da li ima dovoljno asistenata za decu sa posebnim potrebama i pomoćnih nastavnika. Znam da nema i nije dovoljno jer se ovi razlikuju od specifičnosti zahteva koje imaju deca sa posebnim potrebama, da li ste planirali jer nisam nigde videla koliko će asistenata biti angažovano u budućnosti i kakvo je planiranje za ove kategorije u budućnosti?

Albana Demiri-OUO
Istina je da je timu možda nešto promaklo, ali kao što sam naglasio, RPO ima 4 cilja: rano obrazovanje, digitalizacija, profesionalna orijentacija i preduniverzitetsko obrazovanje uopšte.
Što se tiče obuke nastavnika, ove godine imamo nastavnike koji su prošli obuku, podršku nastavnicima i nastavnicima za smetnje u učenju, gde se nastavnici svakodnevno susreću možda sa ovim problemima.
Dok su planirane i druge obuke, ili obuke za novi nastavni plan i program ili obuke prema potrebama koje su nastavnici predstavili. Što se tiče celodnevne nastave, planirano je da se nastavi od septembra, ali u kojoj školi to ne objavljujem unapred, a da ne znam.
Gospodin Muhadin, što se tiče ojenjivanja direktora, ako su imali politiku ocenjivanja rada direktora, mi ih nebi uključili u performanse, već smo samo objavili konkurs za poslove.
Ja sam kao direktorica formirala tim za ocenu direktora i oni su odradili svoj posao i postupili po zakonu i dokumentaciji i spisima koje su pripremili.
Drugi posao je rad prosvetne inspekcije na koji mi nemamo pravo, imamo samo ocenu sa 30% prava, dok 60% ide inspekcijama, a 10% je samoprocena direktora. Izgradnja objekata je i dalje idejni projekat i ideja za izgradnju medicinske škole, ali još ne znamo kada će početi i kako ćemo nastaviti sa izgradnjom ove škole.
Pametne table su projekat u trajanju od 2 godine za 2024. i 2025. godinu i prioritet je da svaka škola i svako odeljenje ima pametnu tablu kao i da se u ovaj projekat uključi obuka za nastavnike jer imamo i starije nastavnike, ali to je prioritet i obuka za sve nastavnike kako da koriste ove table.
Broj učenika u poljoprivrednoj školi kako je poznato i javno mi se čini već godinu dana, negde u januaru i februaru, konstantno se trudimo da promovišemo stručne profile, posebno za tehničku školu i školu Arberia.
Održali smo sastanke u pozorištu sa roditeljima dece 9. razreda i sa samim učenicima, i trudili smo se da svaki profil predstavimo roditeljima kako bi znali koliko je profesionalna orijentacija i karijerna orijentacija vazna za učenike.
Zatim smo se angažovali sa stručnim timom sastavljenim od psihologa da idu u škole i rade karijerno savetovanje za učenike kako bi ih jednostavno više orijentisali iz stručnih škola, posebno od tehničke i poljoprivredne škole.
Smatram da je još uvek zreo mentalitet da roditelji po svaku cenu žele da njihovi učenici idu u medicinsku školu i malo mi je izazov da se to promeni, ali ako radimo svake godine ovim tempom i bavimo se karijernim vođenjem i angažovanjem nastavnika da se učenici karijerno orijentisu, sigurno ćemo imati rezultate i veću svest o značaju profesionalnih profila.
Gospodin Gagica stopa nastavnika svakim danom je sve veći izazov, zapravo nije deo plana jer su stope deo plana rada svake godine OUO. Takođe je bilo naše opredjeljenje da ne otvaramo konkurse bez stabilizacije internog kadra. Ako imamo nastavnike, to je i jedan od ciljeva ministarstva, koji su otprilike iste struke, taj nastavnik će biti obučen i onda će preći na sledeće polje,na primer, ako je sociolog, može uzeti nekoliko sati filozofije uz obuku.
Kapaciteti tehnicke skole koji su za regeneraciju prihoda, posto se govorilo u vase vreme i o tome se i u OUO govorilo jos u moje vreme, ali ako je to zaista izvodljivo, verovatno imamo i prepreke za koje ja verujem da nisu lako dostupne. Kao ideja, to je dobro, ali mislim da imamo i zakonska ograničenja i druga ograničenja za koja se bojim da je ovaj projekat teško realizirati.
Prof. Mimoza, za razliku od drugih godina, ove godine, kao što ste ranije rekli, angažovali smo i stručnog psihologa koji se bavio vrticima do sledećeg angažovanja psihologa, koji je pružio stručnu podršku vaspitačima i roditeljima, makar i savetima, sesijama, ali u svakom slučaju, odgajatelji i roditelji su imali koristi od stručne usluge.
Imamo asistente za decu sa posebnim potrebama, ali je i dalje preopterećenost radničkog sistema da smo u septembru morali smanjiti 77 radnih mesta i onda je ovaj sistem preopterećen prekomernim kadrovima i kako kaže prof. Nazim Gagica, to nam trenutno otežava zapošljavanje dodatnog kadra, u ovom slučaju pomoćnika, ali je predviđeno u narednim godinama ako nađemo prostor.
Što se tiče identifikacije dece sa smetnjama u učenju od najranijeg uzrasta, ne samo u prvom razredu, OUO zapravo ima opštinski tim za procenu dece sa posebnim potrebama, čak i ako ih identifikuje vrtić ili roditelj Opštinski tim za procenu dece sa posebnim potrebama svakako vrši procenu na zahtev institucija ili roditelja.

Gentrit Murseli: imam pitanje koje bi postavio svaki građanin i svaki poslanik. Kako je to moguće, na primer, generalno, pošto je stanje školstva loše, a ocena rada direktora vrlo visoka, ako postoji mogućnost, niste vi direktno krivi, ali želim znati kakva je to logika procene učinka? Koliko je škola u opasnosti od zatvaranja zbog nedostatka učenika, mislim barem do sledeće godine?

Albana Demiri-OUO
Što se tiče ocenjivanja rada, zapravo administrativnim uputstvima, OUO formira tim koji svake godine mora upoznati direktore sa učinkom, ali ja sam u direkciji 1 godinu i 3 meseca i nikada nisam našla takvu ocenu.
Pitala sam i inspektore, u direkciji znači ocene, nisam pronašla dosijee o radu direktora.
Sada oni koji su bili na kraju svog mandata, prema administrativnom uputstvu kao što sam ranije pomenula, formira se komisija od OUO sa 30% procene kao i ostatak inspektorata.
Sada kada direktor uđe u performansu u administrativnom uputstvu piše ili se čita ispravno šta se od tog direktora traži. Što se tiče zatvaranja škola, zapravo u OUO, mi smo već napravili plan od novembra, imamo negde 5-6 škola u selima za koje, osim što su u opasnosti od zatvaranja, svakako moramo da počnemo umrežavanje koje ima mnogo pozitivnih strana, npr. socijalizacija dece će se vršiti u školama sa više učenika na višem nivou, imamo i uštede u budžetu kao i mnoge druge pogodnosti, možda čak i manje troškove ako su škole umrežene nego što je to trenutno sada.

Sa 26 glasova za, usvojen je Opštinski razvojni plan za obrazovanje opštine Gnjilane.

3.2 Diskusija o klasifikaciji otpada i reciklaži 

Ismajl Kurteshi: dok je u razvijenim zemljama otpad postao izvor energije ali i sirovina (poluprerađena) za proizvodnju raznih proizvoda, kod nas otpad zagađuje životnu sredinu, zagađuje vodu, izvor je različitih zaraza, neugodnog mirisa za područje na kojem se talože. Kao što vidite, umesto da ima koristi od njih, otpad je postao uzrok mnogih problema koje je teško izbrojati. Poštovane kolege, ove godine prestaje 15-godišnji ugovor opstine sa privatnim partnerom za odvoz otpada.
Opština se mora na vreme pripremiti za preuzimanje upravljanja „Ekohigijene“, preko koje ne samo da mora da pruža usluge građanima kako treba već i da napreduje u tom pravcu, tretirajući ih više ne kao problem već kao resursnu korist od njih. 
1. Opština Gnjilane, mora da tražim od Vlade Kosova, da zaa ostale opštine koje dovoze otpad na deponiju Velekince, pronađe drugu deponiju; 
2. Da depoom u Gnjilanu upravlja opštinsko ili regionalno preduzeće; 
3. Opština treba da obezbedi odgovarajuću infrastrukturu i organizaciju za klasifikaciju otpada, da obezbedi odvojene kante za papir, plastiku, staklo, gvožđe, inertni otpad, itd. 
4. Opština mora da obezbedi tržište za prodaju klasifikovanog otpada ili tehnologije neophodne za reciklažu ovog otpada; 
Opština Gnjilane mora ozbiljno da se pozabavi ovim pitanjem, koje već dugi niz godina predstavlja problem građana, posebno Velekince. Opština Gnjilane može i treba da pretvori problem zvanog sakupljanje i deponovanje otpada u izvor koristi za opštinu i njene građane.

Mentor Mihovci – UJUIS
Kao skupština opštine, od prošle godine u martu smo usvojili plan upravljanja otpadom, plan koji je predviđen za narednih 5 godina, gde će se razvijati procedure upravljanja otpadom. Pored toga, želim da vas obavestim da region Anamorava ima memorandumski sporazum sa 12 opština regiona. Celi ovaj proces odvija se uz podršku nemačke vlade, jučer je predstavljena i studija izvodljivosti. Imamo upravljanje otpadom sa centralnog nivoa i proces tretmana ili čak klasifikaciju i konačne procese reciklaže koji su takođe različiti. To je procedura, ali postoji i veliki trošak, u početku smo mi kao skupština opštine na osnovu zakona izradili plan upravljanja. Podsećanja radi, opština je završila svoj deo faze plana upravljanja otpadom, mi smo završili ostatak studije izvodljivosti kao region, sada je u pripremi nacrt plana i nakon nacrta plana zakon o upravljanju otpadom na nivou Kosova.

Muhadin Haziri: po pitanju reciklaže otpada, mislim da kao opština, pre svega, mi još uvek ne znamo da na osnovu ovog ugovora koji je potpisan 2012. godine, da li su te obaveze ispunjene niti da li je taj ugovor ispunjen na osnovu investicija koje predstoje. Često sam to govorio i danas ovde pred vama govorim da ovaj sporazum nije ni Kuran ni Biblija.
Imamo partnerstvo koje je registrovano preduzeće u ARBK u Gnjilanu i taj kapital nije veći od 1000€.
Ako je nekadašnje javno preduzeće Higijena procenjeno sa kapitalom od preko 1 milion i 400.000 €, taj obični prevarant je predstavio da ce uloziti milion i 500.000 €.
Vidimo li da je on ispunio te obaveze pre nego što izadjemo kao opština, ali da li je u ovom slučaju ovo partnerstvo donelo bilo kakav dokaz opštini Gnjilane?
Do danas nisam vidio da je išta izneseno što bi koristilo u ovom partnerstvu osim ucene i neznanja.
Čak i ako ne poznajete instituciju u opštini Gnjilane, niti poznajete izvršnu vlast, niti poznajete skupštinu opštine, mi ipak uživamo. Sa druge strane, možda su i bivši predsednici bili malo anestezirani, ali čini mi se da je ovaj predsednik potpuno uspavan. Zasto o tome pričam?
Ovaj obični prevarant može da uđe u ARBK i da pogleda one akcije koje poseduje javni deo, u ovom slučaju ugovorni organ, opština Gnjilane, koja je te akcije prenela u svoje ime.
Opstina Gnjilane, i predsedavajuci Skupstine, je donela odluka koju smo ovde izglasali da se raspise revizija po danu, da li ima 51% ili je 70 ili 80, da li je zavrsila uopste 100%.
Čak ne znam da li ste videli da deo opštine Gnjilane nije 49%, nego je smanjen za 1%, odnosno 48%.
Tražio sam da se raspiše revizija kako bismo do danas znali gde smo, da li je kapital ikada raspoređen srazmerno preliminarnom iznosu koji smo predstavili. Što se tiče reciklaže otpada, treba malo paziti, vidim da je opisano pitanje deponije koja ima i interes opštine. Jedno pitanje koje želim da iznesem je da sam često pratio ove sastanke, posebno ove deponije koje imamo i iz regulatorne oblasti koja se bavi pitanjem otpada i pitanjem naknada, uvek one opštine koje imaju deponiju u okviru opština, uvek cene usluga koje imaju niže od one opštine primer u ovom slučaju opština Uroševac, vrše transport otpada i vrši pražnjenje sanitarne deponije u selu Velekince.

Latif Maliqi: u Gnjilanu ne možete pronaći kante za odvajanje i reciklažu otpada, ali čak i ako naiđete na njih, one su uglavnom napravljene kroz individualni doprinos sakupljača otpada.
Iz tog razloga, naša opština se suočava sa velikim izazovima u upravljanju otpadom. Zbog nedostatka infrastrukture i ograničenih finansijskih sredstava, najveći deo otpada u Gnjilanu odlazi na otvorene deponije, izazivajući zagađenje životne sredine i zdravlja građana. Za rešavanje ovog problema smatram da je potrebno institucionalno opredjeljenje jer je to ozbiljan i vrlo složen problem. Zašto ovo govorim? Koliko godina posle rata se nije tretiralo kako treba i zanemarivalo, nismo ostavili planine, nismo ostavili njive, nismo ostavili reke bez smeća i verujem da se sve ovo desilo samo iz jednog razloga jer građani nisu imali lak pristup regionalnoj deponiji.

Muhadin Haziri: nije vezano za pitanje sakupljanja otpada a posebno transporta, cene su različite, ne znam kako operater koji prevozi otpad iz opštine Gračanica i pražnjenje otpada u Gnjilanu može da obračuna cenu od € 5.50.
Da li znamo da u poslednje 3 godine ovo uspešno partnerstvo koje je neko na početku imala opština Gnjilane radi učinka, sada zauzima poslednju poziciju na nivou Kosova po pitanju mehanizma koje poseduje.
Sa druge strane, po učinku pražnjenja otpada, ambijent gde se to vrsi, odnosno opština Gnjilane je na poslednjem mestu. Još jedno pitanje koje želim da pokrenem je pomenuto da su USAID ili nemački GIZI najveći investitori u opštini Gnjilane.

Sa 21 glasom za, usvaja se preporuka Muhadina Hazirija za raspisivanje revizije u Preduzeću Eko-Higijena.


3.3 Radni izveštaji komiteta za 2023. godinu

Gentrit Murseli: zeleo bih ukratko da upoznam članove skupštine sa aktivnostima koje je Komitet za kulturu, omladinu i sport uradio tokom 2023. godine. Tokom 2023. godine imali smo 5 redovnih sastanaka i 5 sastanaka sa UKOS, imali smo sastanke i posete kancelariji direktora pozorišta i kabinetu direktora biblioteke, a za 2023. godinu smo podneli 37 preporuka koje je izdao naš komitet. Većina preporuka, njih 29 od 37, odnosi se na poslednji javni poziv. Na kraju, obaveštavam vas da sam u okviru organizacije narednog javnog poziva obavešten kao predsednik komiteta i da ću učestvovati na zvaničnom sastanku. Takođe, po mojoj preporuci, a verujem i svih mojih kolega, treba da se reši neplaćanje članova komiteta koji nisu članovi skupštine. Stoga smatram da bi ovo trebalo da bude tema za raspravu i na današnjoj sednici.

Avdyl Aliu: ne znam da li oni nisu razumeli ili ne znam o čemu je reč, odnosno od svih komiteta imamo još 2, konsultativni komiteta stručnjaka i za osobe sa ogranicenim sposobnostima. Odnosno, samo 2 komiteta su uspela dati izveštaj, dok sa ovim ostalima, ne znam o čemu je reč?

Kushtrim Kadriu: kontaktirali smo sve njih i u nedostatku aktivnosti, mnogi od njih su vratili e-mail rekavši da uopšte nemaju izveštaj da su imali aktivnosti tokom 2023.

Imran Haziri: Komitet za urbanizam održao je ukupno 6 sastanaka tokom 2023.

Ardhmërie Musliu: prvo želim da se zahvalim svim članovima Komiteta za obrazovanje koji su bili redovni bez obzira da li su plaćeni ili ne. Tako da su nastavnici još jednom pokazali da se žrtvuju, gde smo radili kao jedno telo, nismo se bavili politikom, nije nas zanimala stranka, već smo imali za cilj da prosvetu postavimo napred.
Sada bez obzira na to da li smo bili saslušani ili ne, održali smo 6 sastanaka i 1 javnu raspravu u 2023. godini na temu Borba protiv negativnih pojava u našim školama, sa nekim članovima komiteta smo obišli i neke škole.

Besnik Shala: ukratko ću vam predstaviti sastanke komisije koje smo održali i gde smo do sada izabrali 8 seoskih i mesnih veca. Planirali smo da celi proces seoskih veca završimo do aprila. Možda bismo trebali odrediti i vrednost za članove odbora.

Avdyl Aliu: kao član komisije gde smo zajedno radili na terenu, nemam šta da dodam onome što je predsedavajući rekao, osim da imam primedbe. Činjenica je da sam ja potpisao izveštaj, ali ovde sam ga brzo potpisao i nisam uspio da ga pročitam. Sada kada sam ga pročitao, imam neke primedbe za koje se nadam da će biti poboljšane i da ću ponovo potpisati izveštaj sa poboljšanjima i da cemo ga dostaviti sekretaru , tj. poslati ovaj poboljšani. Primedbe se odnose, na primer, u Žegri, gde se kaže da je to urađeno dogovorom, ali to nije urađeno dogovorom, već je to urađeno na otvorenim izborima i glasalo se dok glasovi nisu upisani. Isto u selu Demiraj, nije dogovoreno, nego je izglasano i ako ovde nema tajnih glasova, kada se daje predlog on se daje za 7 članova. 

Besnik Shala: ako je bilo tehničke greške, verujem da to nije veliki problem čak i da se ispravi, ali imamo i zapisnike. 

Imran Haziri: ja nisam član komisije, ali ovo je teže od ostalih poslova komisija koje rade jer moraju ostati van radnog vremena i odlaziti u različita sela. Predlažem da se ovo razlikuje uplatom od 50€ pa više.

Ismajl Kurteshi: kako je glasano za 2 komisije i ovo treba da važi za sve komisije. Ova procena, koja je malo teža, ne zahteva diskusiju, jer u komisijama u kojima sam radio za stipendiju, gde je isplata određena na 50€, mislim da je to previše. Dobro je da se to smanji, no kada smo sedeli i po 5 ili 6 sati imamo članove LDK koji su ostajali i posle večere, to je devojka koju ne vidim ovde, Drenusha Maloku, koja je radila do kasno. Zato je to diskriminacija, to je neprihvatljivo, a meni je loše pred drugima kojima je svejedno kada nastavnica traži sredstva za rad, a mi ih nemamo, prema  tome tražimo da iznos bude više od 50€. 

Imran Haziri: predlažem da iznos bude 100€. 

Muhadin Haziri: mislim da za svaku komisija koja se angažuje, posebno u ovom slučaju, smatram da je 50€ realno. 

Gentrit Murseli: predsedavajući, želim ići s predlogom gde imamo članove koji dobrovoljno odustaju od iznosa, ali pošto su članovi komisije plaćeni, ne isključujemo ni ovu komisiju i nastavljamo isto kao i ostale komisije onoliko koliko su plaćene. 

Kushtrim Kadriu: imamo 2 predloga, jedan 50€ i 100€. 

Sa 24 glasa za usvojen je predlog u vrednosti od 50€. 

Sa 23 glasa za, usvojeni su Radni izveštaji komiteta za 2023. godinu. 


3.4 Radni planovi komiteta SO za 2024. godinu

Bejtullah Osmani-UZS
Plan OOBZ-a je usvojen na prošlom sastanku i sada ga imate pred sobom na osnovu administrativnog uputstva koji reguliše materiju OOBZ-a.

Gentrit Murseli: razlog zašto sam izašao na govornicu je zato sto poštujem moje kolege i imam neke predloge za koje tražim podršku. Pročitao sam izveštaj OOBZ-a i u potpunosti se slažem, ali tražim samo dopunu u slučaju da se članovi skupštine slažu.
U tački 1. tražim da se u okviru prevencije negativnih pojava u školama, na svim nivoima pozabavimo borbom protiv i prevencije vršnjačkog nasilja u okviru planiranja preventive i senzibilizacije škola na negativne pojave, tražim da se sprovedu konkretne aktivnosti planirano u ovim kategorijama za 2 slucaja.
Budući da u okviru aktivnosti predviđam i održavanje kampanja podizanja svesti, molim da uz Vašu podršku planiraju i kampanju podizanja svesti učenika o nasilju u porodici, gde je uloga centra za socijalni rad veliki značaj prijavljivanja nasilja u porodici.
U tački 2 zahtevam da na inicijativu OUO, svaka škola u Gnjilanu na profesionalan način pripremi plan upravljanja vanrednim situacijama ili kako znamo plan evakuacije u obrazovnim institucijama, s obzirom da smo u seizmičkoj sezoni, moramo imati poseban plan koji će konkretno odrediti kako da upravljamo situacijom u školama u slučaju zemljotresa. Mali korak danas može sprečiti veliku štetu sutra.
U tački 4 su pomenuti požari, tražim da se u okviru godišnjih izveštaja dostavi izveštaj o radu i trajanju protivpožarne opreme u svim školama opštine Gnjilane.
U tački 5, u okviru izveštaja inspekcije rada OOBZ-a, pored gore navedenih pitanja, tražim da se dostavi detaljan izveštaj o poštovanju 04 L/161 zdravlja na radu sa posebnim osvrtom na obuku za zaštitu na radu i procenu opasnosti.

Avdyl Aliu: imam reakciju na prethodnog govornika, podsećamo da smo država i da smo oslobođeni, sada radimo.
Imamo ustav koji kaže da ko radi mora biti plaćen.

Bejtullah Osmani: verujem da u ciljeve nije moguće uključiti svaku temu ili detalj koji se može obraditi u toku godine, ali postoje i druge aktivnosti koje podržavaju glavni cilj, ali nije isključeno ni ono što je Gentriti rekao jer sve ove teme su obrađivane prošle godine i mogu se obraditi čak i kroz različite tačke dnevnog reda koje su pokrenuli članovi Odbora za bezbednost zajednica.

Kushtrim Kadriu: Gentrit, u zakonskom smislu, svi opštinski objekti koji rade su obavezni po zakonu da imaju pravilnik protiv požara i reagovanja na prirodne katastrofe jer ne funkcionišu a da se ne dese.

Gentrit Murseli: uzmimo tačku 5 kao primer, OOBZ je organizovao sastanak sa inspekcijom rada i oni su mi poslali izveštaj o tome kako preduzeća iz Gnjile sprovode ugovor o radu. Poštovani direktore, ja lično smatram jer i zakon isto piše, smatram da je bitno da se, pored ugovora o radu, svi radnici imaju zdravstveni tretman na radu. Ništa nije van ciljeva koje sam naveo, zato sam tražio podršku od svojih kolega, da ako ste održali sastanak sa inspektoratima na kojem su vam dali odgovor kako ste rekli u vezi implementacije ugovora o radu, tražim da se kroz implementaciju ugovora o delu i izveštaj koji se odnosi na procenu rizika, dostave jasni ciljevi. Drugo, pošto postoje kampanje podizanja svesti koje imate ispred projekta jer sam ih vrlo pažljivo pročitao. Pitao sam da li ste se borili protiv negativnih pojava i da ste ih spomenuli u projektu, uzmimo za primer borbu protiv droge. Tražio sam da se nasilje u školama uključi kao cilj u plan. Dakle, imam 4 tačke i 4 pitanja koja su apsolutno povezana sa izveštajem ili planom rada koji ste planirali. Za svaku tačku plana rada imam predlog koji ispunjava konačni cilj ovog plana. 

Bejtullah Osmani-UZSB 
Još jednom kažem, imamo godišnji izveštaj OOBZ-a, ali šire, tu su i zapisnici sa sednica odbora. Tu možete videti diskusije i sve aktivnosti koje su se odvijale tokom redovnih sastanaka, gde verujem da ima zabeleški i tačnih brojki čak i iz inspektorata, ali ne isključujem šta je Gentrit rekao kao tačku ili podtačku, da se mogu dodate i druge tacke  jer plan ne isključuje nijednu temu koja se odnosi na sigurnost u našoj opstini.

Sa 23 glasa za usvojen je Radni plan OOBZ-a sa dopunama i izmenama za 2024. godinu.

Sa 23 glasa za, usvojeni su Radni planovi komiteta za 2024. godinu.

3.5 Preporuka Komiteta za urbanizam za uklanjanje vaza na gradskom trgu

Imran Haziri: Komitet za planiranje i zaštitu životne sredine je na prošlom sastanku prihvatio zahtev privrednih subjekata koji posluju na području gradskog trga gde su tražili uklanjanje vaza koje su bile podignute na centru trga.
Komitet za planiranje i zaštitu životne sredine je pažljivo razmotrio ovaj zahtev, gde je prema prethodnom projektu, koji je rađen 2019. godine, tada taj deo trga bio degradiran, pa je bio gradska rana.
Projektantska kompanija zajedno sa opštinom Gnjilane, ne verujem da su mislili da će to područje oživeti i da će biti veliki potencijal za biznise kakav je sada. Dakle, sa rastom poslovanja, naravno, porasla je i potreba za novim poslovima, a samim tim i za još većom cirkulacijom ljudi. Stoga smo mi kao komitet smatrali da u budućnosti opština Gnjilane može da organizuje i razne kulturne i umetničke aktivnosti na ovom delu trga i preporučili smo ovaj zahtev privrednika Komitetu za politiku i finansije. Takođe vredi napomenuti da za rušenje ovih vaza je takođe odobrila projektantska kuća koja je u to vreme projektovala trg.

Arianit Sadiku: sto se tiče ove teme, verujem da pravno moramo biti korektni i u tumačenju i u zahtevu.
U periodu kada smo glasali o budžetu u oktobru prošle godine, politički subjekti su se složili da se deo sredstava izdvoji za pitanje dela trga. Preporuka ili zahtev u skupštini je samo ponavljanje zahteva i odluke koju smo doneli u oktobru. Na osnovu pravnih pregleda koji se moraju rešavati direktno u komitetu kroz zahteve direkcija koji dolaze direktno u komisiju, prvo se ispituju pravne mogućnosti koje se nalaze unutar direkcije, a zatim se dostavljaju komitetu i nastavljaju prema skupstini. Prema informacijama koje smo dobili po ovom pitanju, direkcija je planirala pitanje tumačenja u toj oblasti vezano za postojeći projekat i nastavak projekta. 

Avdyl Aliu: dogovorili smo se da podelimo deo budžeta za nastavak radova na trgu, odnosno tamo gde projekat nije završen. Za zahtev koji je stigao na komitet, projekat je završen, tako da sada nije upitan sa sredstvima koja smo planirali za ostalo. Stoga moram doneti odluku da smo ispoštovali procedure, dobili smo i saglasnost projektanta. 

Imran Haziri: samo jedna ispravka za Arianita, ovo ima tehnički prijem, tako da se radi o prvom trgu koji se nalazi ispred kristala do ulice Missini. 

Gresa Avdiu: dodala bih još jednu tačku ovom poslovnom predlogu, 2 zida koja su postavljena za zatvaranje prelaza koji spajaju 2 trga biće da budu uklonjena jer tu prolaze pešaci i nije ni elegantno ni dobro postaviti zidove da se zatvori prelaz. Tako da ne verujem da je delotvoran i posto su tu 1 godinu, mislim da je vreme da ih uklonimo jer nema logike.

Muhadin Haziri: predgovornici su to spominjali i u vezi sa zahtevom koji je Imran izneo, ranije se pričalo da komitet tumači njihov zahtev. O ovom pitanju je ranije bilo reči i rekli smo da treba da dobijem saglasnost od autora tog projekta. To se vidi u ovoj prezentaciji, odnosno ovaj zahtev je potpun i konkretno je ono što sada ostaje. Izvršna vlast treba da poštuje deo budžeta koliko je to moguće dostici.

Sa 12 glasova za, 4 suzdržana, usvaja se Preporuka Komiteta za urbanizam za uklanjanje vaza na gradskom trgu.


3.6 Međuopštinski sporazum sa SO Parteš za eksproprijaciju zemljišta za izgradnju impijanta za prečišćavanje otpadnih voda

Krenare L. Kqiku: po ovom pitanju, gradonačelnik je već u prvom delu dao razloge zašto treba da donesemo takvu odluku gde se radi o 19.000.700 m2 ukupno za bunare i službenost, gde prolazi cev od 88 m2 za bunare , gde se  63 parcele trebaju ekspropriisati.
Trenutno se procenjuju ponude za izgradnju fabrike, ova odluka je od vitalnog značaja za nastavak projekta gde možemo da rizikujemo da ovaj projekat izgubimo, gde molim sve moje kolege da glasaju za ovaj sporazum, ovaj memorandum o saradnji između opština Gnjilane i opštine Parteš.

Sa 23 glasa za usvojen je međuopštinski sporazum sa SO Parteš za eksproprijaciju zemljišta za izgradnju impijanta za prečišćavanje otpadnih voda

3.7 Završetak promene člana za kulturu iz LVV 

Krenare L. Kqiku: predlažemo Valdrin Bajrami pošto je on takođe član Komiteta za kulturu, omladinu i sport. 

Sa 22 glasa za usvojen je predlog LVV-a. 

3.8 Pitanje sastava za promenu KPF-a 

Arianit Sadiku: ako sam na svakoj sednici postavljao pitanje sastava KPF-a sve dok je zakonom naznačeno kakav je sastav KPF-a, kako treba izabrati sastav KPF-a i u ovom slučaju sam dao vreme da se ovo pitanje reši. Sastav KPF-a treba da bude od 9 članova, dok mi imamo 9 članova i 1 član koji vodi KPF nije član.
Ovo nema smisla niti je ispravno i predstavlja kršenje zakona, tako da vjrujem da i moj kolega Avdyl zna ovo pitanje i o tome smo razgovarali nekoliko puta i na kraju su se složili da se ovo pitanje treba rešiti.

Avdyl Aliu: sada smo u situaciji da napravimo određenu promenu, ali to ne predstavlja nikakav veliki problem jer je komitet bio funkcionalan celo vreme. Imamo jedan slučaj iza sebe, na primer, KPF i drugi komiteti su kasnili mesecima i nisu uopšte formirani. Članica Afërdita Balaj povlači se iz naše grupe svojom voljom.

Sa 19 glasova za, usvojeno je pitanje sastava komiteta KPF-a.


Promena vrednosti za isplatu akcionara

Gentrit Murseli: na početku sednice tražio sam da to bude ili poslednja tačka dnevnog reda ili da o njoj raspravljamo u tački pod razno. Reč je o zahtevu koji je došao od akcionarske komisije u 2 javna preduzeća, na pijaci i autobuskoj stanici, ali ako hoćete, mi ćemo to da rešimo sada ili pod razno.

4. Razno

Gentrit Murseli: imamo zahtev gde su tražili da se preispita mesečna naknada za članove opštinskih komisija akcionara javnih preduzeća u Gnjilanu. Odnosno, imaju zahtev da se odredi visina naknade u 2 javna preduzeća. 

Muhadin Haziri: sto se tiče isplate, mislim da je ovaj zahtev normalne prirode koji su oni izneli, ali pre nego zauzmemo stav, mislim da je ovde malo drugačiji stav. Ja govorim i dajem svoj zahtev da po ovom pitanju, čak i ako to danas izađe na glasanje, ja sam protiv, gde dajem razlog. Dok mi kao odbornici ovde ne znamo spisak organa koji su sastavljeni u ovim javnim preduzećima, počev od plate direktora, plate članova odbora i plate prema opisu ugovora o radnom mestu koje radnici imaju, bilo u administraciji ili bez obzira, gde mi nemamo takav pregled, smatram da je ovaj zahtev razuman za članove akcionarske komisije za ulogu i odgovornost koju imaju u ovim preduzećima, s obzirom na izveštaj koji u prvih i drugih 6 meseci podnose skupštini opštine, ali nikada nije precizirano u tim izvještajima da je to obaveza. Zamolio sam predsedavajućeg da podnese zahtev za podnošenje detaljnog izveštaja o pitanju plata koje vladaju u ovoj kompaniji sa osobljem koje ima.

Kushtrim Kadriu: ja sam samo uputio takav zahtev i dobio odgovor od kompanije Autobuske stanice, a druga 2 sam uputio i očekujemo da će oni odgovoriti vrlo brzo i to ćemo odložiti za narednu sednicu sa kompletnim materijalom.
Blerim Haziri: imam obavestenje u vezi sa komisijom za procenu i verifikaciju historijskih ličnosti. Ova komisija ima sastav, ali u okviru ove komisije nema LVV-a jer ovu komisiju čine političke stranke i kada je sastavljena, takođe je došlo ime od udruženja historičara, odnosno ako je Avdyli video moje ime, to je je da sam došao iz udruženja historičara . Dakle, ovoj komisiji su potrebne promene jer je jedan od njih je u Americi i treba uključiti LVV.
Dobro je da se ovo uključi kao tačka na sledećoj sednici.

Ismajl Kurteshi: Poštovani delegati, čuo sam da neki biznismeni u Gnjilanu ili negde drugde, kada ih zaustavi policija zbog saobraćajnih prekršaja, loše reaguju, pa čak i prijave policajce njihovim pretpostavljenima. Slučajno sam čuo da se dešava da pojedini vozači automobila, kada budu kažnjeni za saobraćajni prekršaj, intervenišu kod nadređenih policije ili sudija da ih oslobode od kazne. Sklonost bilo koga da stoji iznad zakona je ružna i štetna i kao takva se ne treba tolerisati. Ali kada se visoki državni funkcioner pokuša proglasiti nedodirljivim, to je vrlo opasna pojava.
Poštovani delegati, na mojim sastancima sa građanima, u svojstvu opštinskog delegata, 18. januara 2024. godine, sreo sam se sa mladim policajcem iz Gnjilana Jeton Daku i na tom sastanku me Jeton obavestio da nekoliko dana pre našeg sastanka, dok su on i neke njegove kolege obavljale službene dužnosti, Jeton je zaustavio automobil i u tom slučaju je od vozača automobila tražio dokumente, vozač koji je slučajno bio državni tužilac u početku je odbio da da policiji dokumentaciju pod obrazloženjem da je tužilac, kada je na insistiranje policajca tužilac dao dokumentaciju policajcu i on je osuđen za saobraćajni prekršaj, tužilac je zapretio policajcu rekavši da će policajac imaju posledice, jer je on (vozač automobila) državni tužilac Agron Uka. Nažalost, pretnja tužioca postala je realnost, pošto su rukovodioci policije u početku ukorili policajca Jeton Daku koji je svoju dužnost obavljao u skladu sa zakonom i nakon 2-3 dana prebacili su ga u policijsku podstanicu u Žegru. Pokušaj da se stane iznad zakona visokog funkcionera Republike Kosovo, kao što je slučaj državnog tužioca Agrona Uke i bilo koga drugog, nepodnošljiv je i opasan jer ova pojava izdizanja pojedinaca iznad zakona ugrožava funkcionisanje legalne države. Poštovane kolege, ni Skupština opštine ni ja kao opštinski delegat nemamo pravo da izričemo ili predlažemo mere, ali nadležni organi u Državnom tužilaštvu ili Policiji imaju obavezu da se bave ovim slučajem i svim sličnim slučajevima. Što se tiče policajca Jeton Daku, osim što mu čestitam na poštenom i profesionalnom radu, predlažem ovoj skupštini da mu odamo priznanje za rad i osudu za tužioca i njegove šefove u policiji, koji su ga kaznili samo zato jer je posao obavio kako treba.




Zapisničar                     				                           Predsedavajući SO                              
Arbresha Ismaili- Hyseni                                                                      Kushtrim Kadriu
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