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Republika e Kosovës                                            


      Komuna e Gjilanit

Republika Kosova                                                                           
      Opstina Gnjilane

Republic of Kosovo                                                                             Municipality of Gjilan










       Gilan Belediyesi

EKSTRAKT

Nga procesverbali i mbledhjes së Komitetit për Komunitete, i mbajtur në zyren e kryesuesit të KK-së më 03.05.2024 me fillim në ora 10:15.
Në mbledhje morën pjesë: Emrah Ismail, Drenushë Maloku, Suzana Selimi, Besnik Shala, Renan Imami, Elez Kurteshi dhe Vjosa Emini-OSBE.

Munguan: Shengyl Pocinka, Vebi Ramadani dhe Gjorgjeviq Nenad.

Mbledhjen e kryesoi kryesuesi i komitetit Emrah Ismail i cili përshëndeti të pranishmit dhe hapi mbledhjen me këtë:        

R E N D    P U N E

1. Lista e vijimit dhe miratimi  i procesverbalit të mbledhjes së kaluar

2. Raporti i ZKKK për periudhën Janar - Mars 2024

3. Të ndryshme
Me 4 vota për miratohet procesverbali i mbledhjes së kaluar pa vërejtje.

2. Raporti i ZKKK për periudhën Janar - Mars 2024
Renan Imami: Puna në përgatitjen e raportit për punën vjetore të aktiviteteve të ZKZP-së, si detyrë prioritare në këtë periudhë raportuese.

• Koordinim me stafin e OSBE-së lidhur me regjistrimin e mundshëm të pjesëtarëve të komunitetit nga ish republikat e RSFJ-së të cilët janë martuar me qytetarë të Kosovës, përmes organizatës Roma Veritas, shoqatat nuk kanë shprehur vullnetin e tyre.

• ZKKK ka punuar në aktivitetet e lëshimit të certifikatave për kombësinë e qytetarëve të komunës sonë, veprimtari sipas kërkesave të tyre dhe me kriteret ekzistuese.

• Aktivitet me organizatën e IOM-it lidhur me ndarjen e projektit për stabilizimin e komuniteteve në fshatin Silovë në projektin e automjeteve transportuese për TV PULS.

• ZKKK lëshoi ​​vertetime të kombësisë si ndihmë në plotësimin e aplikacioneve për nxënësit e shkollave të mesme për dhënien e bursave nga MASHT në bashkëpunim me organizatën VORAE,per komunitetim rom.

• Shkëmbim i informatave me personelin e Policisë së Kosovës për popullsinë e pjesëtarëve të komunitetit serb për fshatrat Silovë, Kmetovcë, Livoq I eperm dhe Ponesh. Statistikat e pjesëtarëve janë dhënë nga projekti trevjeçar i banimit në pjesën ku ZKKK kishte  përfaqësues në komision dhe kishin në dispozicion këtë informacione.

• Aktivitet me organizatën IOM lidhur me dhënien e projektit për stabilizimin e komuniteteve në fshatin Shilovë në projektin e larjes së automjeteve .

• Takimi me përfaqësuesin e Universitetit për të Drejtat e Njeriut nga Berlini, ku morën pjesë edhe stafi i zyrës për Preshevë, tema kryesore ishte pamundësia e regjistrimit dhe posedimit të dokumenteve të Kosovës për personat që janë nga Serbia dhe që jetojnë në komunën tonë edhe pas konfliktit apo që kanë bërë martesa me qytetarë të Kosovës.

• Pjesëmarrje në punëtori krijuese të mbajtur në qendrën për mësim shtesë të nxënësve të shkollave fillore nga komuniteti rumun në vizatim, organizuar nga OSBE.

• Ndihmë në shkrimin e ankesës per  Stacionin Policor dhe Policinë e Kosovës për trafik në procesverbalin e konfiskimit të motorit si dhe gjobë prej 200 euro për një familje nga komuniteti rom që i përket një grupi të rrezikuar social të qytetarëve.

• Pjesëmarrja në tryezën e rrumbullakët mbi progresin e zbatimit të strategjisë për komunitetin rom dhe askali, organizuar nga OSBE dhe Kryeministria.
· KTHIMI                                                                                                                                                     

• Aktiviteti i konsultimit me stafin e A.T lidhur me mangësitë në bazën e të dhënave që është krijuar në qendrën e re dhe e cila është e paplotë gjatë plotësimit të aktiviteteve të mëtejshme në MKK.

• Në tryezën e rrumbullakët për të drejtat e familjeve të kthyera, organizuar nga MKK dhe OSBE, u prezantua se komuna e Gjilanit ende është në pritje të ndërtimit të 3 shtëpive për pjesëtarët e komunitetit rom dhe 1 shtëpi për pjesëtarët e komunitetit serb. .

· RIPRANIMI
• Puna për përgatitjen e kërkesës për vazhdimin e akomodimit për  familje me statusin e nënës vete ushqyese për 6 (gjashtë) muajt e ardhshëm.

• Aktivitet me koordinatorin rajonal të Ministrisë së Punëve të Brendshme, gjegjësisht DPRMH, në terren, verifikimi i të kthyerve nga Misioni i Kuq, si dhe plotësimi i formularit për 72 orë, ku janë nevojat elementare të të kthyerit apo familjes së të kthyerve, të regjistruara.

• Koordinim me kryetarin e KKR-së për veprimtarinë e organizimit të një takimi me anëtarët e komisionit me qëllim miratimin ose mosmiratimin e kërkesës për vazhdimin e akomodimit.

• Puna për përgatitjen e kërkesës për vazhdimin e akomodimit për një familje që ka statusin e të moshuarit pa kujdestar familjare për 6 (gjashtë) muajt e ardhshëm.

• Organizimi dhe ndjekja e takimeve të KKR-së ku u miratuan kërkesat për vazhdimin e akomodimit për dy familje në 6 (gjashtë muajt) e ardhshëm.

• Koordinim me zyrën e kryetarit për nënshkrimin e vendimit për vazhdimin e qirasë si dhe kërkesën për Ministrinë e Brendshme - dmth që DPRHM të paguajë qiranë, kërkesa të nënshkruara nga kryetari i komunës.

• Aktivitet dhe koordinim me koordinatorin rajonal të MPB-së, dhe DPRMH per kerkesat e miratuara dorzim pranimi per trajtim te matutjshem.

• Ndihmë familjes së të kthyerve për rregullimin e dokumentit të udhëtimit (Dokumentit të Udhëtimit) në Ambasadën e Maqedonisë së Veriut në Prishtinë.

Shënim:

Nga baza e të dhënave e MPB-së nga SMR dhe të dhënat në dispozicion të ZKKK-së në periudhën raportuese prej 01.01.2024 deri më 31.03.2024, është kthyer vetëm një person nga Gjermania, individualisht mashkull.

Besnik Shala: ky koordinimi me OSBE-në lidhet me këtë regjistrimin e mundshëm të komunitetit të RSFJ-së.

A e keni edhe për regjistrimin e popoullsisë dhe  a jeni dakord?
Elez Kurteshi: ajo është diçka tjetër, për regjistrim është një organizatë e cila ka shpreh dëshirë të na ndihmojë, këta janë persona që s’kanë dokumente.
Drenushë Maloku: dmth nëse ka persona të RSFJ-së e ata janë martuar me qytetarë të Kosovës nuk e fitojnë nënshtetësinë?
Elez Kurteshi: jo sepse njëherë duhet të aplikojnë për leje qëndrim pastaj për aplikim ka edhe kritere të tjera?
Suzanë Selimi: e njejta është edhe me shqiptarët e Preshevës dhe realisht është e padrejtë se ka këtu banorë që jetojnë qe 25 vite dhe i paguajnw gjitha kontributet. 
Emre Ismail: për raport thatë se ZKKK vërtetimet e kombësisë psh për bursa dhe për arsye tjera dashta me marr informata më tepër për këtë çështjen pas regjistrimit të popullsisë a do të ketë prap lëshime kësi vërtetime ?
Elez Kurteshi: shteti e ka dhënë lëshimin për komunitete me atë vërtetimin e kombësisë me ju dhënë pak hapësira që me qenë të gjithë të barabartë.
Suzanë Selimi: te komuniteti romë sa e di vajzat e juaja martohen shumë të reja 15-16 vjeçare, ju si komunitet a keni ndërmarr ndonjë fushatë vetdijësuese shembull që me i vetdijësu ato me shku në fakultet? 
Elez Kurteshi: nuk ndëgjohet se cka ka thënë.
Suzanë Selimi: sa jam e informuar prej komunitetit të juaj tash konkurset që kanë dal dhe që kanë aplikuar disa asnjë nga komuniteti nuk është pranuar, a keni komunikuar me ta pse po ndodh kjo?

Emre Ismail: zakonisht nuk konkurojnë se e dinë që nuk ju vjen rendi me u pranu.
Drenushë Maloku: po këta që regjistrohen çfarë do lloj komuniteti, se ne ishim në shkollën Musa Zajmi me 1 nxënës funksionojke mësimdhënësi se nëse regjistrohesh si komunitet pse duhesh të shkosh të mbash mësim në tjetër klasë?
A e kziston mundësia që dikush i ndjek studimet në gjuhën turke?

Emre Ismail: po kemi në fakultetin filologjik. 

3. Të ndryshme
Besnik Shala: strategjinë ose një këshill të komunitetit romë e kemi pas në diskutim dhe e ka marr përfaqësuesi I komunitetit romë përsipër që të bëjë zgjedhjen e  këshillit.

A mundemi të informohemi se ku ka mbet si procedurë se ne kemi shpreh gatishmërinë komplet si komunitet dhe si grup i yni me i dhënë përkrahje?   
Emre Ismail: ne i kemi dhënë mbështetjen anëtarit të komunitetit romë dhe unë jam munduar personalisht që të bëhet të funksionalizohet kjo punë por ai s’ka qenë i interesuar dhe i gatshëm të merret me këtë punë.

Prej asaj kohe unë si kryesues i komuniteteve më nuk do të merrem me këtë çështje ndërsa ju si anëtarë të komitetit nëse doni mundeni ti ndihmoni.  
Elez Kurteshi: për hartimin e strategjisë anëtari i komuniteteve nuk ka marr pjesë që të ndihmoj në atë drejtim. 
Mbledhja përfundoi në orën 10:50.
Procesmbajtësja:                                                                                                 Kryesuesi i Komitetit:

Arbresha Ismaili-Hyseni                                                                                          Emrah Ismail
