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Republika e Kosovës                                            			      Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                           	      Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                             Municipality of Gjilan
									       Gilan Belediyesi
EKSTRAKT

Sa zapisnika sa prethodnog sastanka Komiteta za zajednice odrzanog u sali za sastanke Predsedavajućeg SO 03.05.2024  sa pocetkom u 10:15.

Na sastanku su bili prisutni: Emrah Ismail, Drenushë Maloku, Suzana Selimi, Besnik Shala, Vjosa Emini-OSCE, Renan Imani, Elez Kurteshi.

Odsutni: Shengyle Pocinka, Nenad Djordjević i Vebi Ramadani.

Sastankom je predsedavao Predsedavajući Komiteta za zajednice, Emrah Ismail koji je pozdravio sve prisutne i otvorio sastanak sa sledećim:        


DNEVNI RED

1. Lista učešća i usvajanje zapisnika sa prethodnog sastanka
2. Izveštaj OKZP za period januar-mart 2024
3. Razno


 Sa 4 glasa za usvaja se zapisnik sa prethodnog sastanka bez primedbi.

2. Izveštaj OKZP za period januar-mart 2024


Renan Imami:  Rad na pripremi I izvestaju o  godisnjem radu aktivnosti OKZP ,kao prioritetni zadatak u ovom izvestajnom period .Izvestaj je dostavljen I prestavljen Kabinetu Predsednika Opstine kao I komitetu za zajednice.

-Koordinacija sa osobljem OSCE vezano za mogucu registraciju clanova zajednice iz bivsih  republika SFRJ  a koja su sklopila brakove sa drzavljanima kosova,preko organizacije Roma Veritas.Za ovu aktivnost trebala je potpisana saglasnot za aktivnost  koju nazalast I pored nase dobre volje,objasnjenja I angazovanosti clanovi zajdnice nisu izrazili volju da potpisu.

-OKZP je radila na  aktivnostima izdavanja potvrde o nacionalnoj pripadnosti gradjana nase opstine,aktivnost po njihovim zahtevima I sa postojecim  kriterijumima.

-Aktivnost sa organizacijom IOM vezano za dodelu projekta za stabilizaciju zajednica u selu Silovu u projektu vozila za transport za tv PULS.

-OKZP je izdavala potvrde o nacionalnoj pripadnosti kao I pomoc u popunjavanje aplikacije  ucenicima  srednjih skola za dodelu stipendija od strane MONT u saradnji sa organizacijom VORAE.

-Razmena informacije sa osobljem Kosovske policije o broju stanovnika clanova Srpske zajednice za sela Silovo,Kmetovce,Gornji Lovoc I Pones.Statistika clanova je data iz projekta trogodusnjeg stanovanja u delu gde je OKZP imalo prestavnika u komisiji I razpolagao sa ovim informacijama.

-Aktivnost sa organizacijom IOM vezano za dodelu projekta za stabilizaciju zajednica u selu Silovu u projektu  za pranje vozila (Auto perionica )

-Sasatanak sa prestavnikom univerziteta za ljudska prava iz Berlina ,gde su ucesce uzeli I osoblje kancelarije za Presevo glavna tema nemogucnost registracije I posedovanja kosovskih dokumenta za osobe koja su iz Srbije a koja zive u nasoj opstini I posle sukoba ili su skopli brakove sa drzavkjanima Kosova.

-Prisustvo na kreativnoj radionici  odrzanoj u centeru za dodatnu nastavu ucenika osnovne skole iz redova Rosmke zajednice u crtanju organizaciji strane OSCE.

-Pomoc u pisanju zalbe Policijskoj stanici I kosovskoj policiji za saobracaj na zapisniku o oduzimanju motora kao I na kaznu od 200 eura porodici iz  Romske zajednice koja pripada ugrozenoj socijalnoj grupi gradjana.

-Prisutvu na okruglom stolu o napretku za spoovodjenje stra tegije za zajednicu Roma I Askalija u organizaciji OSCE I kancelarije primijera .  


POVRATAK

-Aktivnost konsultacije sa osobljem A.T-vezano za nedostatke u data bazi koja je kreirana na centralniom novou a koja je nepotpuna prilikom popunjavanja za dalje aktivnosti u MZP.

-Prisutvu na okruglom stolu o pravima povratnickih porodica u organizaciji MZP I OSCE predoceno da opstina Gnjilane I dalje ceka na izgradnji 3 kuce za clanove romske zajednice I 1 kucu za clana srpske zakjednice.

READMISIJA

-Rad na pripremi zahteva za produzetak smestaja porodici koja ima status samohrane majke za naredna 6 (sest) meseci.

-Aktivnost sa regionalnim kordinatorom  MUP-a odnosno DPRMH na terenu verifikacija povratnika iz redmnisije kao I popunjavanje formulara 72 sata gde je evidentira elementarne potrebe povtanika ili povratnicke porodice.

-Koordinacija sa presedavajucem OKR za aktivnost organizacije sastanka sa clanovima komisije radi usvajanja ili ne usvajanja zahteva za produzetak smestaja.

-Rad na pripremi zahteva za produzetak smestaja porodici koja ima status starije osobe bez staranja za naredna 6 (sest) meseci.

-Organozovanje I prisusutvu na sastancima OKR gde su odobreni zahtevi za produzetak smestaja za dve porrodice u naredna 6 (sest meseci).

-Kordinacija sa kabinetom presdnika radi potpisaivanja resenja o produzetku kirije kao I zahtev za MUP-odnoshno da DPRMH placa kiriju zahtevi potpisani od strane predsednika Optine.

-Aktivnost I koordinacija sa regionalnim kordinatorom  MUP-a odnosno DPRMH vezamno za primopredaju odbrenih zahteva za produzetak smestaja na dalju aktivnost.

-Pomoc povratnickoj porodici za regulisanje dokumenta putovanja(Travel Dokument) u Ambaasdi Severne Makedonije u Pristini.

Napomena:
Iz data baze MUP-a iz SMR I evidencijom kojom raspolaze OKZP u izvestajnom periodu od 01.01.2024 god.do 31.03.2024 godine vracena je samo jedna osoba iz Nemacke individualno muskog pola.

Besnik Shala: ova koordinacija sa OEBS-om je povezana sa ovom mogućom registracijom zajednice SFRJ. Da li je to  i za registraciju stanovništva i da li se slažete?

Elez Kurteshi: to je nešto drugo, za registraciju postoji jedna organizacija koja je izrazila želju da nam pomogne, to su ljudi koji nemaju dokumenta.

Drenushë Maloku: znaci ako postoje osobe iz SFRJ i udate/ozenjeni su za državljane Kosova, ne stiču državljanstvo?

Elez Kurteshi: ne, jer prvo moraju da podnesu zahtev za boravišnu dozvolu, onda postoje drugi kriterijumi za podnošenje zahteva?

Suzana Selimi: tako je i sa albancima iz Preševa i zaista je nepravedno jer postoje stanovnici koji ovde žive 25 godina i plaćaju sve doprinose.


Emrah Ismail: za izveštaj ste rekli da OKZP za uverenja o nacionalnosti, na primer, za stipendije i iz drugih razloga, želeli bismo da dobijemo više informacija o ovom pitanju nakon popisa stanovništva, da li će i dalje biti izdavanja takvih uverenja?

Elez Kurteshi: država je dala ustupke zajednicama sa tim uverenjem o nacionalnosti i dala je malo prostora da svi budu jednaki.

Suzana Selimi: u romskoj zajednici, koliko ja znam, mnoge vaše devojke se udaju sa 15-16 godina, da li ste kao zajednica preduzeli neku kampanju za podizanje svesti, na primer, da ih obavestite da idu na fakultet ? 

Elez Kurteshi: ne čuje se šta je rekao.

Suzana Selimi: koliko me je obavestila vaša zajednica, konkursi koji su se objavili i neki od njih su se prijavili, niko iz zajednice nije prihvaćen, da li ste komunicirali sa njima zašto se to dešava?

Emrah Ismail: obično se ne prijavljuju jer znaju da neće biti prihvaćeni.

Drenushë Maloku: oni koji se registruju, bilo koja zajednica, jer smo bili u školi Musa Zajmi gde sa 1 učenikom funkcionise nastava. Ako se registrujete kao zajednica, zašto se mora ici na nastavu u drugi razred? Da li je moguće da neko uči na turskom jeziku?

Emrah Ismail: imamo to na Filološkom fakultetu.



4.Razno

Besnik Shala: Strategija ili savet romske zajednice je u raspravi i predstavnik romske zajednice je preuzeo na sebe da izabere savet.
Možemo li biti obavešteni gde je strategija kao procedura? Mi smo kao zajednica i kao naša grupa iskazali potpunu spremnost i podršku .

Emrah Ismail: dali smo podršku pripadniku romske zajednice i lično sam se trudio da ovaj posao bude funkcionalan, ali on nije bio zainteresovan i spreman da se bavi ovim poslom.
Od tada se ja, kao lider zajednica, više neću baviti ovim pitanjem, dok vi kao članovi odbora možete pomoći ako želite.  

Elez Kurteshi: za izradu strategije, član zajednica nije učestvovao da pomogne u tom pravcu.





Sastanak je završen u 10:50.

Zapisničar:                                                                                                     Predsedavajući Komiteta:

Arbresha Ismaili-Hyseni                                                                                          Emrah Ismail
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