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Republika e Kosovës                                            			      Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                           	      Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                             Municipality of Gjilan
									       Gilan Belediyesi
EKSTRAKT

Sa zapisnika sa prethodnog sastanka Komiteta za zajednice odrzanog u sali za sastanke Predsedavajućeg SO 04.06.2024  sa pocetkom u 10:00.

Na sastanku su bili prisutni: Emrah Ismail, Drenushë Maloku, Suzana Selimi, Besnik Shala, Vebi Ramadani, Sadete Sadiku-Policija Kosova, Vjosa Emini-OSCE.

Odsutni: Shengyle Pocinka, Nenad Djordjević.

Sastankom je predsedavao Predsedavajući Komiteta za zajednice, Emrah Ismail koji je pozdravio sve prisutne i otvorio sastanak sa sledećim:        


DNEVNI RED

1. Lista učešća i usvajanje zapisnika sa prethodnog sastanka
2. Informacija od strane Policije Kosova
3. Poseta zajednicama
4. Razno


 Usvaja se zapisnik sa prethodnog sastanka bez primedbi.

2. Informacija od strane Policije Kosova


Sadete Sadiku-Policija Kosova

U opštini Gnjilane i dalje je mirna situacija i sada kao policija, sa poboljšanjem vremena, počeli smo da imamo problema sa saobraćajem, ali smo izradili operativne planove za sprečavanje nezgoda, a takodje imamo i probleme sa motociklima.
Policija u zajednici je u stalnoj saradnji sa zajednicama i nismo dobili nikakve žalbe u vezi sa zajednicom, posebno manjinskom zajednicom.
Dobijali smo razne nedoumice i žalbe na infrastrukturu i tako dalje, ali smo se obraćali nadležnim institucijama, a u bezbednosnom smislu nismo dobili nijednu žalbu osim u naselju Abdulla Presheva, deo gde ima vise  prometa i gde se remete red i mir, gde smo pojačali prisustvo policije.

Besnik Shala: na portalima pre nekoliko dana bio je slučaj nasilja nad ženom sa detetom, da li je tačno ili inscenirano jer je postalo preveliko?

Sadete Sadiku: kada sam videla slučaj otkako je prijavljen, veoma je uznemirujuće ako se to desi nama kao zajednici.
Bilo nam je potrebno vreme da se rasvetli slučaj za koji znate da je čak i doktorka izašla sa informacijama da je bilo silovanja sa telesnom povredom.
Međutim, nakon proširenja istrage i kontinuiranih ispitivanja na kojima smo insistirali da završimo, došli smo do zaključka da je slučaj improvizovan, montiran.

Vebi Ramadani: pre mesec dana došlo je do problema između romske zajednice i jedne osobe iz albanske zajednice gde je albanac pretio romima pred kosovskom policijom, a oni nisu reagovali i slučaj koji se desio kada je policija došla, bili su veoma agresivni .
U naselju gde živim zajedno sa albancima, dobro je da policija izadje svaki dan ili 3 puta dnevno, jer u naselju imamo narkomane gde jedna žena ne moze da izađe zbog straha od njih.

Sadete Sadiku: pre svega, radim u policiji sa zajednicama 20 godina i stalno sam u kontaktu sa njima, ima romske zajednice koji me zovu u 22 sata za svoje potrebe da ih uputim i oni ne oklevaju da pozovu.
Vebiu zna da smo održali sastanak na kome su bili komandir stanice i regionalni koordinator, ali mi takve žalbe nismo primili.
Brige koje prihvatam od Vebie, ne prihvatam od zajednice, Vebiu može da organizuje sastanak sa mnom i spremni smo 24 sata dnevno da služimo zajednici.
Mislim da za 20 godina, šta smo radili od poslova, i kakvu smo dobru saradnju napravili i koliko smo žrtve podneli do ovog trenutka i da smo im stvorili neku vrstu sigurnosti, da sedimo ovdei sve bacimo u vodu, da kazete da policija ne tretira slučajeve isto nije dobro govoriti u javnosti.
Ono što vi kažete moraju da prate dokazi, a ja to ponavljam i danas za svaku primedbu se treba pokucati na vrata, zatim mi pokrećemo slučaj i IPK preduzima mere i ispituje ove slučajeve.
Ne isključujem ove slučajeve da možda neki službenik stoji iza nekorektnog ponašanja, ali za te slučajeve nam ipak trebaju činjenice.

Besnik Shala: mi kao zajednica možemo da učinimo najbolje moguće barem u smislu tretiranja, primera radi, policiju u regionu treba ceniti i poštovati, a sada zavisi od toga koliko dugo su stanovnici podnosili zahtev i koliko dugo čekali na njih?

Sadete Sadiku: istina je da se narkomani dovode u naselje Abdulla Presheva, poslali smo ih u zatvor i pušteni su, oni i dalje prave probleme i kada odemo u to naselje da ih proverimo mi ne možemo da ih zaustavimo jer su na ulici.




3.Poseta zajednicama


Emrah Ismail: pre nekoliko dana sam uputio zahtev turskom Kfor-u u Gnjilanu, za posetu gde su oni prihvatili našu posetu.
Pozivam vas sve da prisustvujete.





Sastanak je završen u 10:30.

Zapisničar:                                                                                                     Predsedavajući Komiteta:

Arbresha Ismaili-Hyseni                                                                                          Emrah Ismail
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