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Republika e Kosovës                                                                                     Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                          Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                        Municipality of 
                                                                                                                          Gilan Belediyesi

          ZAPISNIK
sa
Prethodnog sastanka Komiteta za politiku i finansije (KPF) od 16.04.2024 u 10:00 održanog u Sali Skupštine Opštine


Na sastanku su bili prisutni: Kushtrim Kadriu, Avdyl Aliu, Shpresa K. Emini, Ramiz Ramadani, Bujar Nevzati, Arianit Sadiku, Krenare L. Kqiku, Nazim Gagica, Mimoza K. Qerimi, Ilmi Limoni-UBF, Bajram Isufi-UPS, Ali Arifi- UUPZS, Besnik Shala, Sadete T. Osmani-OSBE i Ilmi Musliu- Kancelarija za informisanje.


Sastankom je predsedavao Predsedavajući Komiteta Kushtrim Kadriu, koji je pozdravio prisutne i otvorio sastanak sa sledećim:
DNEVNIM REDOM 

1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice
2. Finansijski izveštaj za januar-mart 2024.godine
3. Predlog odluke o dozvoli povecanja budzeta od prekoracenja realizacije planiranih sopstvenih prihoda za 2023.godinu
4. Razmatranje Odluke o izmeni i dopune Odluke 01.br.016-35193 od 31.03.2022 za imenovanje članova Komisije za politiku i finansije Skupštine opštine Gnjilane (Zahtev MALS-a)
5. Lokalni akcioni plan za kvalitet vazduha
6. Imenovanje Komisije za dodelu počasnih titula, nagrada, priznanja i zahvalnica
7. Imenovanje Komisije za utvrđivanje Liste lokacija i   javne površine za postavljanje spomen obeležja, statua, bisti i simbola, na teritoriji opštine Gnjilane
8. Imenovanje Opštinskog odbora za procenu historijskih i društvenih zasluga ličnosti i događaja sa teritorije opštine Gnjilane, zajednice albanske nacionalnosti i šire
9. Radni izvestaj JLP “Autobuska stanica”, JLP”Tregu” i “EkoHigjiena” 
10. Informacije o tradicionalnoj manifestaciji "Januarski plamen" 2024
11. Informacije o prolećnoj sadnji
12. Diskusija o podizanju institucionalne brige za marginalizovane grupe
13. Diskusija o organizaciji javnog saobraćaja u gradu Gnjilanu
14. Razno

        Sa 6 glasova za usvaja se zapisnik sa prethodnog sastanka bez primedbi.

2. Finansijski izveštaj za januar-mart 2024.godine

Ilmi Limoni je članovima predstavio finansijski izveštaj za period januar-mart 2024. godine.

Avdyl Aliu: govoriću na sledećoj sednici o ovoj tački i ja sam za preporuku finansijskog izveštaja. 

Sa 8 glasova za usvaja se prva tačka radnog naloga i preporučuje se skupštini.


3. Predlog odluke o dozvoli povecanja budzeta od prekoracenja realizacije planiranih sopstvenih prihoda za 2023.godinu


Ilmi Limoni je članovima predstavio tačku 3. dnevnog reda.

Krenare L. Kqiku: sva pojašnjenja su data, podržavamo samo za redovnu sednicu.

Avdyl Aliu: zeleo sam da znam da li su u okviru miliona ovde i sredstva koja su ostala neiskorišćena? 

Ilmi Limoni: odlukom ministarstva, po zakonu iz 2024. godine, sredstva su automatski prebačena tamo gde su ostala neiskorišćena.

Avdyl Aliu: prošle godine kada smo glasali o budžetu za 2024. i glasali smo ga nakon nekoliko zahteva koje imamo iza i imamo iza 3 zahteva da se srećno selo uključi u budžet, iza nas stoji funkcionalizacija, nastavak radova na trgu i odluka o subvencionisanju vrtica.
I mi smo pokazali razumevanje nakon prihvatanja ovih projekata u koje ulaze 2024. godine i koliko smo upoznati sa ova 3 projekta, nema pomaka u ovom pravcu.
Zato se dvoumim i bez dodatnog sastanka i bez ponovnog uvida u sve projekte kako su ta sredstva planirana, nismo spremni da damo preporuku skupštini.

Ilmi Limoni: bio sam prisutan za sve zahteve koji su dogovoreni i 100% realizovani, 2 projekta su uvrštena u budžet pošto ste tražili Srecno selo i taj deo reke Miruše i isplata je izvršena.

Avdyl Aliu: ni 1%, ali nam recite u Srećnom selu šta je urađeno u funkcionisanju  sela osim onoga da se dovede Islamska zajednica i pokloni projekat?
Projekat izgrađen za potpuno druge svrhe?
Ni na trgu se nije radilo, ni 1% na trgu, plaćanja i obaveze su obaveze koje teku, nisu tražena sredstva sa obavezama plaćanja. Postavljen je zahtev za nastavak radova na trgu u 2 pravca.

Arianit Sadiku: sa žaljenjem počinjem ovu diskusiju, težnja da se blokira izvršna vlast i svi zahtevi koje im je opozicija zajedno sa liderima grupa uputila jasno se vidi i u dokumentima koji su izmešteni i kao takvi su prihvaćeni.
U slučaju da se očekuje da se prvog dana izvrše sve radnje, znate da postoji proceduralni rok koji se mora ispoštovati i te obaveze ispuniti.
Obaveze koje ste ostavili za trg trebalo jr izvrsiti nekim uplatama da biste započeli nastavak dodatnih radova. Koja je bila obaveza opštine prema operateru koji je izvodio radove, većinu sredstava koja su tamo otišla, to to niste uradili na vreme jer nisu ni projektovani ni planirani.
Iskreno insistirajući na odlaganju odlaganja sredstava koja su preko potrebna za izvršne i druge veze ugovora koji su planirani sa ministarstvima, insistirate otežano, samo uz štetu izvršnoj vlasti za nerealizaciju radova i projekata.
Ali gubitnik u ovom slučaju je direktno građanin, tako da nemamo više o čemu da razgovaramo u smislu svrhe ili tendencije za koju se borite da nađete razlog.

Nazim Gagica: prvo je nelogično i nerazumno, sada da se opozicija optužuje za blokadu jer nije kriva opozicija što su blokirani projekti kada vam je ostalo 3,300,000 €?
Opozicija je tražila maksimizaciju rashoda u planiranim projektima, a sa druge strane ostvarenje prihoda, interesuje me da je u 2022. godini planiranje prihoda bilo preko 6.000.000€, realizacija preko 5.000.000€. , plan za 2023. godinu iznosio je 5.000.000 € i realizacija je ostvarena.
Kako je moguće da je godinu dana unapred planirano 6.000.000 evra, a sledeće godine planiranje nije uspelo, zamislite kod privatne organizacije ako menadžer planiranja planira sa gubitkom prihoda, šta se dešava sa tim menadžerom ako ne govorimo o ekonomiji centralizacije?
I sada, pošto je prilika, ponosan sam što ste ostvarili prihod, a sa druge strane, mogao bih da grešim, ali imam samo jedno pitanje. Da li su se sva ova sredstva orijentisana vraćaju, ili je njihova orijentacija pogrešna ili su ispravno orijentisana u svim projektima ovde?

Ilmi Limoni: za Avdyla, sa punom odgovornošću, ako sekretarijat može da pronađe zakon o budžetu za 2024. godinu, biće prikazan na ekranu u sluzbenim novinama Republike Kosovo i da se vide 4 projekta koja se nalaze u zakonu o budžetu za 2024. godinu.
Što se tiče planiranja prihoda, opštine nisu postavile budžetske limite ni danas, ni pre 10 godina, ni pre 20 godina, već je ove granice postavila komisija za grantove, dok za 6.000.000 evra imamo limite i ove godine koju nam je dodelilo Ministarstvo finansija, u čijem sastavu su 3 ministra, premijer, 4 gradonačelnika i predsednik odbora za budžet i finansije Skupštine Kosova.
U 2022. nije bilo 6.000.000 €, bilo je malo manje, ali možemo da donesemo budžetske limite za narednu sednicu, ne samo za 2020, već od 2004. godine.
Ovaj višak prihoda je iz ovih izvora, od viška urbanizma, postoji višak poreza na imovinu i indirektnih prihoda koji su saobraćajne kazne, sudske kazne, Agencija za šumarstvo Kosova.

Avdyl Aliu: slažem se sa većinom njih, ali ono što vi kažete postaje deo prevare sa brojevima, a Ilmiu postaje deo prevare sa brojevima.
Drugo je videti napisano, drugo neostvarena, naći ću projekte 2023. koji nisu završeni?

Ilmi Limoni: Zakon o budžetu 2024, 4 projekta o kojima je odlučeno u Skupštini opštine su u Zakonu o budžetu, a kada se potroše, to su relevantne direkcije koje su u javnim službama, 4 projekta koja direktor UJUIS treba platiti do decembra.

Bujar Nevzati: mi smo se kao šefovi grupa kod gradonačelnika obavezali da ćemo ga podržati, poznajem i šefa finansija kao profesionalnu osobu i pažljivo sam ga slušao. Ovo može biti garancija za sredstva koja su planirana, ali za projekte ne garantuje da smo u saglasnosti.
Ja sam za to da ova tačka bude uvrštena na dnevni red i da bude rasprava na sledećoj sednici i ako ne dobijemo obaveze da će se ove stvari koje smo dogovorili sprovesti, ne glasam, odnosno za danas sam za preporuke. Mi, kao PDK, dogovorili smo se o 3 projekta, npr put Malisevo-Vrbica, dokle se stiglo?

Arianit Sadiku: za Avdyla i Bujara, ja lično, kao Arianit, u slučaju da ovi vaši zahtevi, koji su bili u dogovoru sa gradonačelnikom, ne počnu, lično garantujem da ove godine neću glasati za budžet planiran za sledeću godine.
Zajedno sa vama sam podigao glas za projekte za koje se dogovaramo koji su završeni i zajedno sa drugim odbornicima biću uz vas.


Sa 4 glasa za 5 protiv, tačka 3. Dnevnog reda se ne usvaja.


4.Razmatranje Odluke o izmeni i dopune Odluke 01.br.016-35193 od 31.03.2022 za imenovanje članova Komisije za politiku i finansije Skupštine opštine Gnjilane (Zahtev MALS-a)

Tačka 4. Denevnog reda usvaja se sa 7 glasova za i preporučuje se skupštini.


5.Lokalni akcioni plan za kvalitet vazduha

Ali Arifi: je članovima predstavio Lokalni akcioni plan za kvalitet vazduha.

Tačka 5. Dnevnog reda usvaja se sa 8 glasova za i preporučuje se skupštini.

6.Imenovanje Komisije za dodelu počasnih titula, nagrada, priznanja i zahvalnica
7.Imenovanje Komisije za utvrđivanje Liste lokacija i   javne površine za postavljanje spomen obeležja, statua, bisti i simbola, na teritoriji opštine Gnjilane
8.Imenovanje Opštinskog odbora za procenu historijskih i društvenih zasluga ličnosti i događaja sa teritorije opštine Gnjilane, zajednice albanske nacionalnosti i šire

Sa 8 glasova za usvajaju se i preporučuju skupštini tačke 6, 7 i 8 Dnevnog reda.

9.Radni izvestaj JLP “Autobuska stanica”, JLP”Tregu” i “EkoHigjiena” 

Sa 8 glasova za usvaja se uklanjanje tačke 9 sa Dnevnog reda.


10.Informacije o tradicionalnoj manifestaciji "Januarski plamen" 2024

Tačka 10. Dnevnog reda usvaja se sa 8 glasova za i preporučuje skupštini.


11.Informacije o prolećnoj sadnji

Tačka 11. Radnog naloga usvaja se sa 8 glasova za i preporučuje skupštini.

12.Diskusija o podizanju institucionalne brige za marginalizovane grupe
13.Diskusija o organizaciji javnog saobraćaja u gradu Gnjilanu

Tačke 12 i 13. Dnevnog reda se usvajaju se sa 8 glasova za i preporučuju skupštini.

14.Razno

Avdyl Aliu: slučajno postavljamo mnogo pitanja i odgovori nam nikada nisu vraćeni, oni su naucili da odgovore da će na svakoj sednici odgovoriti pismeno, ali ja nisam dobio nikakav pismeni odgovor. Trebalo bi da imamo i prenos sednice, koliko znam ta sednica neće biti održana.
Imam dva predloga za dnevni red, izveštaj komisije za izbor seoskih veća je gotov nakon sastanka, a drugi predlog tražimo da neko iz UUPZS, UJUIS ili neko drugi prijavi projekat puta Hamdi Kurteshi za sledeću sednicu, tj. zahtevamo podnošenje projekta. 

Krenare L. Kqiku: što se tiče predloga da se izveštaj seoskih veća uvrsti na dnevni red, koliko imam saznanja, znam da su podnete 2 žalbe i mislim da je bez ispitivanja te 2 žalbe besmisleno stavljati to na dnevnom redu. Dakle, vi kao članovi, kao radna grupa, dobro je da se prvo pozabavite time, ispitate te žalbe pa onda iznesete na skupštinu.
Ja sam protiv ove tačke i dodavanja na dnevni red.

Avdyl Aliu: za informaciju, već smo imali sastanak komisije i odlučili smo da damo preporuku skupštini.

Besnik Shala: posao koji je komisija uradila dobro, ne znam zašto su dali besmislena uputstva da se ne razmatraju 2 žalbe koje su stigle od ljudi sa imenom, prezimenom i ličnom kartom.

Bujar Nevzati: ja, u ime grupe savetnika PDK, imam primedbe na odgovore direktora koje ne dobijamo na vreme, niti smo uopšte dobili neke odgovore, na nedolazak direktora na sednicu komiteta.  Zbog toga tražim da se tačke ubuduće da direktori nisu ovde, a ne vraćaju odgovori, da o njima ne raspravljamo od sledeće sednice.
Što se tiče 2 tačke koje su pomenute, razgovarali smo na komisiji seoskih veca i mislim da smo se dogovorili da ćemo u četvrtak imati još jedan sastanak, da ćemo takođe razmotriti ova 2 zahteva i za sledeću sednicu izveštaj će doći sa razmatranjem ova 2 zahteva.
Što se tiče projekta puta Hamdi Kurteshi, molim da nas obaveste na sledećoj sednici.


Sa 8 glasova za, usvaja se Izveštaj seoskih veca sa izmenama koje će biti unete pre sednice.

Sa 8 glasova za, usvaja se informacija o projektu puta Hamdi Kurteshi i preporučuje se za sledeću sednicu.  

Sadri Arifi: želim da dam pojašnjenje van dnevnog reda o pitanju emitovanja, vi ste političari i želite da imate emitovanje, ali mi kao institucija u ovom trenutku kada emitujemo na web stranici, na youtube-u prema Uredbi za otvorene opštine mi smo ispunili obaveze za transparentnost kao skupština.




Sastanak je završen u 10:55.




Zapisničar:                                                                                          Predsedavajući KPF:
      
Arbresha Ismaili- Hyseni                                                                      Kushtrim Kadriu                                              
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