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Republika e Kosovës                                                                                     Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                          Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                                        Municipality of 
                                                                                                                          Gilan Belediyesi

          ZAPISNIK
sa
Prethodnog sastanka Komiteta za politiku i finansije (KPF) od 19.03.2024 u 10:00 održanog u Sali Skupštine Opštine


Na sastanku su bili prisutni: Avdyl Aliu, Shpresa K. Emini, Ramiz Ramadani, Arianit Sadiku, Krenare L. Kqiku, Nazim Gagica, Kushtrim Kadriu dhe  Ilmi Musliu nga zyra për Informim.

Odsutni: Bujar Nevzati dhe Mimoza K. Qerimi.

Sastankom je predsedavao Predsedavajući Komiteta Kushtrim Kadriu, koji je pozdravio prisutne i otvorio sastanak sa sledećim:
DNEVNIM REDOM 

1. Utvrđivanje prisustva članova i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice
2. Godišnji izveštaj rada gradonačelnika za 2023.godinu
3. Finansijski izveštaj za fiskalnu 2023. godinu
4. Predlog za omogućavanje povećanja budžeta prekoračenjem ostvarenja planiranih sopstvenih prihoda za 2023. godinu
5. Lokalni akcioni plan za kvalitet zraka
6. Informacije o tradicionalnoj manifestaciji "Flaka e Janarit" 2024
7. Diskusija o stvaranju boljih uslova za rad u našim školama i podizanju kvaliteta
8. Razno


        Sa 6 glasova za usvaja se zapisnik sa prethodnog sastanka bez primedbi.

Bujar Nevzati: ja imam jedan predlog pod razno, to je član koji je iz PDK Naim Musliu, on je već duže vreme u Americi i umesto njega imamo novi predlog za Opštinsko veće za procenu historijskih zasluga koji ćemo predložiti u skupštini.

Krenare L. Kqiku: sto se tiče tačke 13. dnevnog reda, tražim da se ova tačka odloži za narednu sednicu, iz razloga što je direktor tražio da se izveštaj i informacije iznesu na sledeću sednicu.

Avdyl Aliu: ovo nije prvi put da su odsutni iz izvršne vlasti, barem za tačke koje imamo na dnevnom redu. Nisam dobio materijal za Izveštaj o radu gradonačelnika za 2023. godinu, tako da ako nema materijala ne postoji način da se ovo pitanje predloži za dnevni red i pošto nema materijala predlažem da se ukloni sa dnevnog reda.
Drugi predlog odluke je da se dozvoli zamena opštinske imovine sa imovinom Republike Kosovo, gde niko nije prisutan da nam da objašnjenja.

Sadri Arifi: ako želimo da zakomplikujemo situaciju u KPF-u, obično se utvrđuje redosled rada za sledeću sednicu, čak i da je direktor tu , tražili biste objašnjenja na sednici, ali su obe tačke prešle na Komitet za imovinu. Na KPF-u nikada nemamo članove izvršne vlasti, definisali smo redosled rada, zatim smo detaljno otišli u skupštinu. 

Mimoza K. Qerimi: sto se tiče zahteva Avdyla za Izveštaj o radu gradonačelnika, to je posao koji je završen, a čak i ako on to uradi i imamo primedbe, ne možemo to staviti na dnevni red. Tako da smatram da je ovaj zahtev beskoristan, da se doda na dnevni red kada možemo o tome raspravljati na sednici. 

Kushtrim Kadriu: to je bio zahtev izvršne vlasti da se to uvrsti kao tačka dnevnog reda, tražio sam materijal za sednicu juče i tokom sedmice, ali ništa nismo dobili.

2.Godišnji izveštaj rada gradonačelnika za 2023.godinu

Bujar Nevzati: mi glasamo, ali nije tačno ono što su rekli da direktori nisu učestvovali i nisu nam objasnili, to nije tačno. Mnogo je direktora koji nisu bili, ali većina direktora ovde je bila i došla i objasnili su na KPF-u. Ja sam za predlog, ali ako nam ne pošaljete materijal najmanje 3 dana ranije, ja lično neću glasati na narednoj sednici.

Avdyl Aliu: kolega je rekao da se nešto desilo, činjenica je da se nešto dogodilo i on izveštava o nečemu što se dogodilo, ali dogodio se i Januarski plamen, ali ovo je trend koji pokušavaju da završe i usvoje, uzimajući kao da je to obimna građa i koliko materijala ima, prema tome izveštaj kasni i na kraju nas dovode pred svršen čin da ne trošimo vreme na čitanje, ne trošimo vreme gledajući, čak da to brzo preskočimo. Dakle, nije cilj da se napravi prepreka, već da se materijal pročita kasnije.

Arianit Sadiku: izveštaj je crno-beli, kad god dobijete primedbe, imate godinu dana da o tome razgovarate, ali slažem se da ga nisu poslali na vreme da se o njemu razgovara sa KPF-om, i također verujem u ono što je Avdyli rekao, tražimo da materijal stigne na vreme opstinskim delegatima u odgovarajućem roku. 

Nazim Gagica: nije veliki problem, iako ponekad izostanu i direktori ili predstavnici institucija koje su predstavnici tačaka dnevnog reda. Ali drugi problem je što je ovde napravljen standard izostanka, pogledajte prvi red, ispred nas nema predstavnika predstavnika tačaka dnevnog reda, niti za 6. Tačku dnevnog reda nije prisutna direktorica UZSB, niti direktor UKOS. Izveštaj o januarskom plamenu nije gotov skoro 20 dana nakon zatvaranja januarskog plamena, a mi danas ovde pokušavamo da zaštitimo druge, ili pričamo bajke ovde. Izveštaj gradonacelnika, hteli mi to ili ne, izveštaj treba da bude ovde, i na kraju smo zauzeli stav na KPF, da ako nisu prisutni predstavnici relevantnih institucija koji imaju tačke dnevnog reda za raspravu, da ih necemo razmatrati dalje. Takođe sam apsolutno odlucan da ne treba preporučiti nijedno pitanje tamo gde nedostaje predstavnika i tu nema opravdanja. Danas imamo pitanja o većini ovih tačaka, možda u izveštaju gradonačelnika imamo neke dodatne zahteve, neke dodatne informacije, tako da ne preporučujem tačke kada predstavnici nisu prisutni.

 Sa 4 glasa za, 5 protiv tačka 2. Dnevnog reda se odlaže za narednu sednicu.

3.Predlog odluke o dozvoli razmene opštinske imovine sa imovinom Republike Kosova

Arbër Musliu: ja, kao predsednik Komisije za geodeziju, katastar i imovinu, održao sam sastanak za ove 2 tačke dnevnog reda, gde je bio prisutan direktor, koji je dao dovoljno informacija komisiji, i sa 5 glasova ove 2 tačke su prošle. Jedna od imovina je na pijaci, u gornjem delu auto pijace, gde je u zamenskom odnosu sa državom jer je deo izgrađen za rad centra za vozačke dozvole. 

Shpresa K. Emini: Arber, ti si predsednik Komisije za UGKI, ali nisi direktor i nisi nadležan da daješ bilo kakve informacije. Možda možete da nam date sve tačne informacije, ali ne znam koliko možete da odgovorite na interesovanje članova KPF-a, ali šta god da kažete, niste kompetentni, vi ste preporučitelj koji je preporučio KPF. 

Nazim Gagica: Arber se borio da dođe ovde, ja sam ga podržao.

Avdyl Aliu: i ja sam podržao Arberovu spremnost time što sam bio ovde i preuzeo reč, ali kao što je rekao moj kolega, on je nekompetentan po tom pitanju i ne može nam dati dovoljno informacija, uprkos dobrim namerama. Mnogo je procedura, ima mnogo drugih pitanja koje treba sprovesti i koje nam neko treba dati. 

Krenare L. Kqiku: upravo sam razgovarala sa direktorom, on sada dolazi ovde, a razlog zašto nisam učestvovao je taj da nije dobio poziv za sastanak KPF-a.

Bekim Salihu-UGKI
Ove 2 tačke smo razmotrili u komisiji za UGKI sa vašim predstavnicima i obe tačke su prošle apsolutnim glasovima i iz tog razloga ne moram da budem deo sastanka, misleći da su unapred usaglašene sa vama kao predstavnicima stranaka koje su ih ovde predstavljale.
Imamo 2 tačke na dnevnom redu, prva je zamena opštinske imovine sa imovinom Vlade Republike Kosovo, naime Ministarstvo odbrane ima stratešku lokaciju ispred parcele u katastarskoj zoni Gornji Livoć, za izgradnju baze u budućoj vojnoj bazi, takođe je predložio da se ova parcela prenese kao vlasništvo Republike Kosovo, odnosno na korišćenje prostora od strane BSK.
Imajući u vidu da je 2012. godine BSK-a oduzeta imovina od 14 hektara, odnosno parcela u Zabelu, kao i 1 hektar od produžetka puta Kamenica, odnosno produžetka puta do kasarne, nemamo nijedan razlog da se ove parcele ne smeju menjati, takođe imamo parcele koje je opština zauzela prethodnih godina, uzete su bez poštovanja procedura do kraja koje su proglašene interesantnim, gde je na tim parcelama opština kasnije izgradila objekte kao npr. Poljoprivrednu školu i Srećno selo.
U principu, za ove objekte koji su izgrađeni na imovini Republike, Vlada Kosova ima svoje pravo da podnese tužbu protiv opštine, za objekte koji su izgrađeni na imovini BSK-a, a ne opštine.
Cela ova procedura procene i razmene, koja će ići preko Ministarstva finansija, gde će se izvršiti procena vrednosti 2 nekretnine, koje će se u nekom obliku zameniti, ovo je naša prilika i treba da je iskoristimo imajući u vidu zakon o vojsci, gde ministarstvo i vlada procenjuju lokaciju za kasarne, ali vojska ima pravo koristiti svoja ovlaštenja i uzeti imovinu bez uključivanja ovih procedura, ali pošto imamo odredjeni proctor, mi smo želeli popraviti ovaj problem koji postoji godinama.

Avdyl Aliu: ovo pitanje sa imovinom je pomalo zabrinjavajuće, to je zbog činjenice da prošle vlade, ne kazem x ili y, ali su prošle vlade radile u odnosu na Vladu Republike Kosovo, mislim na opštinske vlasti, oni su uvek radili dobivali od republičke vlade. Uzeli su imovinu, uzeli sredstva, razne projekte a sada se dešava suprotno. Odmah sa dolaskom vlasti na centralni nivo, ovde se odmah desilo suprotno, na primer, oduzeto nam je 12 hektara zemlje, Vlada Republike Kosovo obnavlja naše zemljište koje nam je već dato od prethodnog vlade kada je Ramush Haradinaj bio premijer. Uzeli smo zemljište za groblje tamo u Zabelu Sahit Age, to je negde oko 13 hektara, čak i dolaskom nove vlasti, i centralne i opštinske, odnosno ta imovina se vratila, tj. uzela ga je opština čak iako je u RPO predvidjena za groblja. Opština nema puno ovlasti i previše je dala vladi, opština mora da traži od vlade, ali dešava se suprotno. Drugo, možete li nam reći šta je predviđeno sa RPO-om u Gornjem Livoću, gde se smatra da će postati vojna baza, koju je odobrila skupština opštine u septembru 2023?

Bekim Salihu-UGKI
Imam dve kratke kritike, prva je da nije tacno to sto je rekao, da smo uzeli drzavi povrsinu od 12 hektara, mozda sad kad smo je uzeli za groblje, novu povrsinu koja nam je namenjena, tj. odlukom za koju smo glasali ima 22 hektara, gde je za razliku od prethodne vlasti 10 hektara više. Postoje 2 odluke u 2012. godini koje je donela skupština opštine Gnjilane da ih proglasi oblastima od interesa, ali one su bile početak procesa koji se završio tamo gde su i počeli. Danas se imovina za koju kažete da vam je dala KAP, pojavljuje se u dokumentaciji u katastarskim knjigama kao vlasništvo KAP-a, to je bio samo proces koji je počeo ali nikada nije došao do kraja. Na imovini Republike Kosovo izgradili smo poljoprivrednu školu, na imovini Republike Kosovo smo izgradili Srećno selo. Ovo je prekršaj i ja sam u principu pokazao da Republika Kosovo ima pravo da podnese tužbu protiv opštine Gnjilane koja je koristila zemljište opštine bez prava i bez naknade.

Shpresa K. Emini: ponovo ste spomenuli pitanje imovine u Srećnom selu i Poljoprivrednu školu. Kada smo donosili odluke, u to vreme je MALS to poslao i nadležnim ministarstvima na ocenu, a nadležna ministarstva nisu dala upozorenje, nisu rekla da je to suprotno onome što je opština, skupština odlučila. Zašto onda morate to stalno spominjati, zašto vas sprečava da operacionalizujete Srećno selo, na primer, sam gradonačelnik se izjasnio i rekao isto što i vi kažete, ali kada ste predložili da se Srećno selo da na upotrebu IZK-u, naveli ste da ste već znali da ce biti predstavljen problem u funkcionisanju. Ali ako problem predstavlja funkcionalnost, a da se da IZK nije predstavljalo problem, prema tome skupština je imala pravo, to je rad sa dvostrukim standardima. 

Arianit Sadiku: ne znam zašto to problematizujete, kada dajete vojsci Kosova parcelu za izgradnju kasarne. Ne znam zašto je to toliko potrebno, ali da su Avdyli i LDK bili zainteresovani za pitanje očuvanja zemljišta, čak i uz decentralizaciju, ne biste svu tu teritoriju naše opštine dali drugim opštinama koju mi sada nemamo. Poklonili ste najbolje teritorije opštine, a sada za prostor koji želimo za izgradnju kasarnu na našem području, što je takođe strateško, dajete kritike. Zahtev Ministarstva odbrane je da se prostor koji su identifikovali iskoriste za nešto drugo, i da opština  nastoji da popravi greške u koracima koje smo godinama činili zauzimanjem prostora za BSK, u postojećem prostoru na početku sa ulazima i izlazima iz grada, sada i sa ulicom "Marie Shllaku".

Bekim Salihu-UGKI
Ne osporavam odluku skupštine od pre 10 godina, odluka je bila legitimna, MALS ju je legalizovao, ali imovinski list koji je izdat ovog meseca, koji je nosilac imovine, je u vlasništvu Republike Kosova, izgradili smo opštinske objekte na imovini Republike Kosova.
Nije dovoljno proglasiti parcelu od javnog interesa da bi se dozvolila gradnja, tu morate nadoknaditi parcelu. Ali opština, nadležna odeljenja nisu sproveli procedure do kraja, a onog trenutka kada opština Gnjilane dođe ovde, mi imamo pravo da koristimo tu parcelu.

Avdyl Aliu: ne trebamo ovu temu usmeravati u pogrešnom smeru, sada da govorimo o decentralizaciji, da se danas  bavimo decentralizacijom, zašto je to urađeno, kada je urađeno, koji su nedostaci, koje su prednosti, ovo je veoma beskorisno.
Nije da smo protiv toga da imamo kasarnu i jaku vojsku iza toga, mi smo za to, ali ako hoćete da znate, mi imamo i vojsku, policiju, koja je sada u najgorem stanju od posle rata.

Sa 9 glasova za usvaja se tačka 3. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.

4.Predlog odluke za određivanje lokacije za izgradnju Regionalnog centra za vozačke dozvole sa sedištem u Gnjilanu

Bekim Salihu-UGKI
U RPO-u, pošto ne postoji plan predviđen za Centar za vozačke dozvole, onda smo prema analizama stručnjaka Giz-a došli do zaključka da je to najadekvatnija lokacija za tu namenu.
Opština Gnjilane je ta koja ima najviše koristi od usluga koje pruža taj centar, ona je i regionalni centar za sve građane Kamenice, Vitine, koji će ovo mesto koristiti kao centar za vozačke dozvole.

Nazim Gagica: da li je lokacija u privatnom ili javnom vlasništvu?

Bekim Salihu-UGKI
Ne, to je opštinsko vlasništvo.

Sa 9 glasova za usvaja se tačka 4. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.


5. Stavljanje van snage Plana integriteta opštine 2023/2027
Sa 9 glasova za usvaja se tačka 5. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.

6. Predlog odluke o subvencionisanju naknada porodiljama
Sa 9 glasova za usvaja se tačka 6. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.

7. Izmena i dopuna odluke 01. br. 016-20437 od 23.02.2023.godine za imenovanje Komisije za razmatranje zahteva i žalbi u postupku imenovanja ulica i numerisanja adresa za teritoriju opštine Gnjilane
Sa 9 glasova za usvaja se tačka 7. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.

8. Zahtev Uprave za poljoprivredu i šumarstvo za usvajanje procene šteta zbog prirodnih i drugih šteta za 2023.godinu

Ramiz Ramadani: ja sam u jako teškoj poziciji, jer sam video celi ovaj izveštaj na portalima i želim da podržim poljoprivrednike, ali materijal koji nam je stigao je potpuno nepripremljen.
Mislim da nije dobro da ovo ode na raspravu u skupštinu, ali kada direktor UPS-a ima procenu štete, mislim da nema važnijeg posla od ovog. Ako se proceni šteta u iznosu od 15.000€ i ima 3 potpisa, bez imena i prezimena, za mene je to neodgovornost.
2. deo je kada su samo 2 člana u komisiji, kod 3. reda stoji linija i ne znam da li je direktor formirao komisiju, da li postoji treći član ili treći član nije želeo da prihvati kao predmet.
Mnogo je nejasnoća, ima tehničkih grešaka, gde se na broj 500 dodaje nula i to potpuno menja broj. Tražio bih vaše razumevanje da odložim ovu tačku.

Sa 9 glasova za, tačka 8. Dnevog reda se odlaže za narednu sednicu. 

9. Formiranje regrutacijske komisije za izbor direktora i zamenika direktora u EOIIO
 Sa 9 glasova za usvaja se tačka 9. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.

10. Formiranje Komisije za završetak izmenu i dopunu Pravilnika o dodeli stipendija
Sa 9 glasova za usvaja se tačka 10. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.

11. Izveštaj o uspjehu učenika u prvom polugodištu školske 2023/2024.godine 
Sa 9 glasova za usvaja se tačka 11. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.

12. Diskusija o otvaranju novih smerova u stručnim školama koji omogućavaju zapošljavanje novih generacija 
Sa 9 glasova za usvaja se tačka 12. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.

13. Informacija o tradicionalnoj Manifestaciji "Januarski Plamen" 2024 
Sa 9 glasova za usvaja se tačka 13. Dnevnog reda i preporučuje skupštini.

14. Razno 

Kushtrim Kadriu: imamo predlog direktora Bejtullaha Osmanija koji traži promenu člana OOBZ-a.

Sa 9 glasova za usvaja se predlog za OOBZ.
Predlog Bujara Nevzatija usvojen je sa 9 glasova za.

Nazim Gagica: što se tiče odbora, jer odbori ne funkcionišu, odbori se ne plaćaju, još uvek nemamo rešenje za mogućnost njihovog funkcionisanja. Drugi problem se pojavio je problem komisija sa ove skupštine, a ne isplaćuju se isplate, i kao skupština i kao izvršna vlast, dobro je naći formu, da nastavimo dalje jer ovo ne funkcioniše ovako. 

Kushtrim Kadriu: kao predsedavajući, proširio sam sve mogućnosti od ombudsmana do parlamentarnih odbora u Skupštini Republike Kosovo. Poslali smo dopise, poslali smo i preporuku od kolegijuma predsedavajućih skupština opština celog Kosova i problem je jedno pitanje koje bi republički parlament trebalo da unapredi po tom pitanju. Razgovarali smo i sa kancelarijama za finansije, ali do sada nisu našli nikakvo legalno, praktično rešenje za plaćanje. 

Sadri Arifi: odredba zakona o platama kaže da su stupanjem na snagu zakona zabranjene sve odredbe i drugi akti koji se odnose na naknadu. Reč je o javnom sektoru, sada kada su članovi skupštine na platnom spisku, primaju plate i na neki način se smatraju zaposlenima u javnom sektoru, sada je dilema da li možemo da nadoknadimo odbornike za komisiju za koju već primaju platu . Ovu dilemu je izneo direktor finansija koji je oklevao da uradi nadoknadu, govorim samo o onima koji su članovi skupštine, a ne o spoljnom delu jer su oni obeštećeni.

Sastanak je završen u 11:15.




Zapisničar:                                                                                          Predsedavajući KPF:
      
Arbresha Ismaili- Hyseni                                                                    Kushtrim Kadriu                                              
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