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Republika e Kosovës                                                                              Komuna e Gjilanit
Republika Kosova                                                                                    Opstina Gnjilane
Republic of Kosovo                                                                             Municipality of Gjilan
                                                                                                                   Gilan Belediyesi

                                                                   ZAPISNIK

Sa  IV. i V.sastanka Skupštine Opštine, održanog  05.09.2024 u 10:00 u Sali SO  sa sledećim:


DNEVNIM REDOM 

1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine i usvajanje zapisnika sa prethodne sednice
2. Pitanja i odgovori
3. Preporuke Komiteta za politiku i finansije:
3.1 Finansijski izveštaj za januar-mart 2024.godine
3.2 Razmatranje Odluke o izmeni i dopune Odluke 01.br.016-35193 od 31.03.2022 za imenovanje članova Komisije za politiku i finansije Skupštine opštine Gnjilane (Zahtev MALS-a)
3.3 Lokalni akcioni plan za kvalitet vazduha
3.4 Imenovanje Komisije za dodelu počasnih titula, nagrada, priznanja i zahvalnica
3.5 Imenovanje Komisije za utvrđivanje Liste lokacija i   javne površine za postavljanje spomen obeležja, statua, bisti i simbola, na teritoriji opštine Gnjilane
3.6 Imenovanje Opštinskog odbora za procenu historijskih i društvenih zasluga ličnosti i događaja sa teritorije opštine Gnjilane, zajednice albanske nacionalnosti i šire
3.7 Informacije o tradicionalnoj manifestaciji "Januarski plamen" 2024
3.8 Informacije o prolećnoj sadnji
3.9 Diskusija o podizanju institucionalne brige za marginalizovane grupe
     3.10 Diskusija o organizaciji javnog saobraćaja u gradu Gnjilanu
     3.11 Izveštaj o radu Komisije za izbor lokalnih veća
     3.12 Informacije o projektu puta "Hamdi Kurteshi".

4.Razno






1. Utvrđivanje prisustva članova Skupštine 

Osim clanova SO sastanku su prisustvovali: Alban Hyseni, Shpend Nuhiu, Arbenita Sopi Haziri, Bejtullah Osmani, Ali Arifi, Bajram Isufi, štampani i elektronski mediji.

Odsutni: Ardhmërie Musliu, Valdrin Bajrami, Laurant Shabani, Blerim Haziri dhe Sreten Trajkovic.

Sa 26 glasa za na jednoglasan način usvojen je zapisnik sa prethodnog sastanka bez primedbi.

Avdyl Aliu: prvo želim da dobijem odgovor, da li su ispunjeni uslovi koje smo tražili? 

Kushtrim Kadriu: kao što vidite, nema medijskog prenosa, nismo iscrpili sve mogućnosti i zahteve koje smo tražili u pravcu gradonačelnika opštine  i u ovom slučaju do sada nismo dobili nikakav odgovor za daljnje procedure.
Kao što znate, mi smo potrošili pravo na plaćanje sednice preko koda 999, koji se koristi jednokratno za uslugu, a skupština opštine nema drugu opciju.

Bujar Nevzati: odsustvo gradonačelnika sedmi put u skupštini umesto da on bude ovde prvi jer ima institucionalnu odgovornost, njega uopšte nema.
Čak i ako ne može da dođe, neka stvori osnovne uslove za nesmetano odvijanje našeg rada.
Osigurajte prenos sednica online onako kako je skupština funkcionisala do kraja prošle godine, neka funkcionišu stručni organi skupštine, odbori, komisije, saveti, neka se izvrše njihove uplate a ne da sve ovo ugasi.
Neka radi poslove u našoj opštini, a ne da se desavao onako kao što se dešava u ulici „Hamdi Kurteshi“, ulici „Adem Jashari“, ulici „Idriz Seferi“ i na mnogim drugim projektima.
Čak i nekoliko projekata koje je tu i tamo izvodio završeni su bez stručnog nadzora.
Možemo da formiramo komisiju i da vidimo u kakvom su jadnom stanju. On je u ovom slučaju pomenuo samo projekat koji je počeo pre nekoliko dana na Vali Ranchu Prilepnica- za javno osvetljenje.
I sam sam bio zainteresovan za ovaj projekat, gde sam otišao u projektnu kancelariju i kod direktora koji je počeo bez projekta, bez avansa, bez računa.
Iskopali su nekoliko rupa za stubove a da nisu obavestili vlasnike zemljišta.
Na posao se vratilo 19 radnika koji su nepravedno držani po sudovima i dalje su u kancelarijama bez posla, ne govorim za sve, ali za veliki deo njih nisu data sredstva za rad, i takodje niste ispunili vaše finansijske obaveze. Za 8 meseci i  prošle godine smo građanima naše opštine poslali 2,5 miliona njihovih sredstava u suficitu, nismo vam ih ni namenski dali, no sada čujem da opozicija neće glasati da izmiri obaveze onih 19 radnika, što nije tačno.
Gde je gradonačelnik danas, neko treba da ima odgovor, niko nije bio u kabinetu 3 nedelje, nijedna informacija nije puštena od strane Kancelarije za javno informisanje, pa ni sam gradonačelnik.
Nije bio ni za Dan oslobođenja Gnjilana, razmislite dragi prisutni i dragi građani, na najvažniji dan građana Gnjilana, gradonačelnik je odsutan.
Ovih dana su bile poplave od kiše i želeo sam da nas neko od vas obavesti da li ima materijalne štete jer znam da ima štete u našoj opštini jer sam video snimke članova porodica kojima je naneta šteta.
Ovih dana je objavljen Izveštaj generalnog revizora za Opštinu Gnjilane za 2023. godinu, to je najgori mogući izveštaj, kvalifikovan je, tako da ništa drugo nismo ni očekivali jer gledamo poslove šefa opštinske vlasti svaki dan kao i građani.
I na samom kraju, uprkos ovim velikim primedbama opštinske vlasti, mi kao poslanička grupa PDK smo spremni da ostanemo na sednici radi građana opštine Gnjilane i damo svoj doprinos za dobrobit građana.

Krenare L. Kqiku: na početku bih rekla predsedavajući da sam kasno obaveštena da će se ova sednica održati kao nastavak IV i V sednice.
Mislim da je primereno da nas sefovi unapred obaveste jer je vreme odmora i kao što vidite sazvali ste sednicu a nemate brojeve ni sa pozicije ni iz opozicije.
Za ovu sednicu, moj predlog je da se dozvoli povećanje budžeta iz prihoda koji su veći od ostvarenja sopstvenih prihoda planiranih za 2023. godinu jer je od kolega ovde naglašeno da se ne radi, da se ne zavrsavaju poslovi.  
Što se tiče kolege Bujara Nevzatija, koji je naglasio da se 19 radnika vratilo na posao, želim da istaknem da je od ovih sredstava, ako se ova sredstva prenesu, planirano da ti radnici budu obeštećeni.
Zato molim sve vas da predlog stavite na dnevni red i da nastavite sa drugim procedurama. 

Sadri Arifi: obavestenje ste dobili, ali materijal niste.

Kushtrim Kadriu: Sekretarijat je poslao materijal na vreme, ne mogu da garantujem da vam obaveštenje nije stiglo, jer je velikoj većini stiglo na vreme, dok je planom rada predviđeno da se sednice održe 28., poslednjeg četvrtka.
Od 1. avgusta do 31. avgusta skupština je zvanično na pauzi sa pravne tačke gledišta.

Nazim Gagica: imam molbu za moje kolege koji su deo izvršne vlasti od gradonačelnikovih podređenih. Poštovane kolege, on nije ozbiljan u vezi sa funkcionisanjem ove skupštine, ne misli ozbiljno da usvoji bilo koju tačku u ovoj skupštini jer je ovu skupštinu namerno zatvorio.
Ugasio je svaki mehanizam ovog sklopa sa svojom namenom a sa druge strane se poziva na neplaćanje.
Tražim od direktora izveštaj koliko je javnih sluzbenika isplaćeno za dodatni rad od stupanja na snagu zakona o javnim sluzbenicima.
S druge strane, zar ne plaćate komisije, komitete, ili s druge strane, javni sluzbenik je već plaćen i za dopunski rad.
Gradonačelnik opštine danas ne dolazi na skupštinu da traži od nas da prenesemo sredstva koje je uklonio jer postoji problem sa prenošenjem ovih alata oko kojih stalno dižete buku i optužujete opoziciju.

Ismajl Kurteshi: izostanak na sednicama Skupštine opštine gde danas nedostaje više od polovine i odlazak na odmor kada odmori nisu raspisani nije izgovor.
Što se tiče opozicije, koja traži uslove mimo zakonskih jer je zakon ispunjen, a Avdyl traži vise od toga, to je neodgovornost prema građanima.
Mi smo tu zbog građana, nismo ni za Albana Hysenija, ni jedni za druge, ali jesmo za građane.
Jednako neodgovoran je i gradonačelnik koji ne dolazi na sednice, nema većeg posla od toga da ne dođe nekoliko puta zaredom, neodgovorno je.
Učinak skupštine zavisi od mene, od Avdyla, od svih nas, i ne možemo samo jednog čoveka da optužimo da je skupština izostala.
Molim opštinske odbornike pozicije i opozicije, molim predsednika opštine da hitno sednemo zajedno da rešimo problem za koji imamo obavezu prema građanima.

Dnevni red

Avdyl Aliu: pre nego što pređem na red posla, želeo bih da kažem da nisu ispunjeni minimalni uslovi za održavanje sednice i kriterijumi koje smo dali.
To je vrlo jednostavno medijski prenos svake sednice da vidi javnost o čemu govorimo.
U isto vreme želim da govorim o dnevnom redu, odnosno o IV sednici, gde od mnogih tačaka koje već imamo, nisu relevantne i nema smisla sada da govorimo o npr. januar- mart finansijski izveštaj, o tradicionalnoj manifestaciji Januarski Plamen, o prolećnoj sadnji.
Predlažem da se ove tačke skinu sa dnevnog reda, tj. tačke 3.4, 3.5 i 3.6.

Kushtrim Kadriu: imamo obavezu da se pozabavimo tačkom 3.2 jer je u pitanju pravna tačka i ako to ne uradimo kao skupština, možemo ući u sudski postupak.

Krenare L. Kqiku: sto se tiče dnevnog reda, predlažem da ovaj dnevni red koji je usvojen u KPF, ove tačke koje imamo pred nama, takođe tačka 3.1, ostanu na dnevnom redu jer mislim da imamo obavezu da razgovaramo i prevazidjemo ga.
Uz to, tražim da se u dnevni red uvrsti još jedna tačka za prevozna sredstva.

Ismajl Kurteshi: predlažem da se na ovoj sednici uvrsti tačka za predlog i formiranje komisije za izmenu pravilnika o dodeli stipendija.
Svi smo se kao skupština usaglasili da se taj pravilnik mora promeniti i takođe je odluka skupštine da konkurs bude otvoren u oktobru.
Dobro je što je danas formirana komisija i na sledećem sastanku dolazi sa predlozima izmena da se dopuni pravilnik o dodeli stipendija.

Kushtrim Kadriu: bez pravilnika, sekretarijat nas obaveštava da ne možemo formirati komisiju.

Sadri Arifi: prvo malo objašnjenje ako je neko shvatio da je 25. april greška, namerno sam poslao svima da vide jer od 4. meseca svi zajedno sa nama primaju plate a da ništa ne rade, odnosno nije tehnička greška.
Drugo pitanje pravilnika o stipendijama došlo je prošlog meseca iz nacrta uredbe OUO i to ne ometa naš rad da za narednu sednicu imamo i pravilnik i komisiju jer bez donošenja pravilnika komisija ne može ni da raspiše konkurs za stipendije. 

Bujar Nevzati: govorim u ime grupe savetnika PDK i takođe mislim da tačke 3.2, 3.4, 3.5 i predlog prof. Ismajla možemo da predložimo komisiji i da onda nastavimo sa radom kako bi se to uvrstilo na dnevni red.
Što se tiče tačke koju je predložio šef VV grupe, stav PDK u vezi sa transferom nacionalnih sredstava za 2023/2024. godinu je da smo i mi glasali za ovaj predlog na prošlim sednicama skupštine opštine da se uvede taksa, ali Gradonacelnik opštine nije ozbiljno shvatio ovo pitanje i nije uložio nikakav napor da ovu tačku odobri skupština opštine.
Nedostatak adekvatne komunikacije, nespremnost za saradnju sa poslaničkim grupama, čak i neučestvovanje na pojedinim sednicama skupštine opštine, doveli su do toga da ovo pitanje ostaje nerešeno, koje ometa i šteti mnogim procesima u opštini Gnjilane.
Po zakonu i javnim finansijama ova odluka o transferu trebalo bi da bude doneta u martu, a danas smo u septembru, dakle 6 meseci kasni.
A gradonačelnik opštine je do sada pokazao malo interesovanja da se o ovom pitanju na pravi način razgovara sa svim političkim subjektima zastupljenim u skupštini opštine, stoga, u ime grupe savetnika PDK, predlažem da sednica počne IV. i V. i na kraju, da sednemo i pozovemo još jednu sednicu da razgovaramo i o ovoj tački, a to je početak nove školske godine gde je prisutan direktor OUO i koji će nam dati kratku informaciju.

Alban Hyseni: kao što znate, vreme je za sredstva preneta iz 2023. godine, gde smo planirali veliki deo kapitalnih sredstava koje smo ranije predstavili javnosti kroz ovaj budžet, a sada smo u septembru mesecu , što onemogućava nastavak tih projekata jer je prekasno.
Za neke od ovih projekata napravili smo druga rešenja, dok je ovaj budžet, koji je već planiran, pušten za druge potrebe u kojima su se pojavili problemi, a istovremeno smo zaostajali sa nekim isplatama zbog netransfera budžeta.
Za razliku od prošlog puta, ovaj put je reorganizovan budžet, pominjem u svim kategorijama počev od plata, roba i usluga, subvencija i kapitalnih izdataka.
Za svaku od ovih usluga gde će biti orijentisana i usmerena.
347.243,29 posvećeno je ekonomskoj kategoriji plata za one koji su se vratili na posao i za one kojima smo bili duzni vec 7 godina, koji su primali 50% svoje plate, u kom slučaju sudske odluke onih koji su proglašeni nevinim s obzirom na to imaju pravo na naknadu štete u ovom iznosu.
Planirano je da se završe transferom budžeta, što nam omogućava da realizujemo 2 pitanja.

Nazim Gagica: došli smo u nesvakidašnju situaciju kada danas imamo prisutne kategorije ili predstavnike osetljivih kategorija dovedene ovde u skupštinu da nađu način kojim se vrši pritisak opšteg prenosa budžeta.
Znam da je poslednja godina vlade i sada se svi trude da se nešto uradi, ali ako se ne može projektno, onda treba da se radi u mišljenju.
Javnosti pokazujemo da smo zainteresovani za rad, a sa druge strane, drugi nas ne pustaju da radimo, ali ste sa druge strane delovali i sa radnicima Tregu, sa Handikosom, prenoseći problem opoziciji.
Kada ste se 9. aprila dogovarali sa radnicima Tregu, niste pitali ovu skupštinu, ovo je više no tačno, a na neki način ste sebi pripisali zasluge što im podižete plate.
Vi znate da je rok za isplatu do 24. decembra, ali nama je danas hitno, a mi kao AAK danas delimo specifičnosti, podržavamo zahtev Handikosa, Udruzenje slepih, podržavamo budžet za radnike Tregu, Pema i poslednji zahtev je onaj za groblja palih boraca.
Ostalo je, kako su i naše kolege rekle, da sednemo i razgovaramo i vidimo gde vi orijentišete te projekte, gde ih mi orijentišemo, gde su najveće potrebe, ako će se asfaltirati put, na primer, Abdula Preševa, zašto ne i put Motrat Qiriazi.
Ali od danas podržavamo transfer sredstava samo za ove kategorije i za ove projekte koji su danas ovde.

Arianit Sadiku: razumem da bi prikupljanjem tačaka dnevnog reda sa prethodnih sednica prvo trebalo da se sazove od strane predsedavajućeg sastanak sa liderima grupa i da ovu temu diskusije trebamo izbegavati pre sazivanja ove sednice.
Ova elementarna stvar kojom se treba pozabaviti pre sazivanja ove sednice jeste da se konsultujete sa političkim subjektima, barem sa šefovima.
Što se tiče transfera sredstava, vrlo je jasno da su građani shvatili da je netransfer sredstava u potpuno političke svrhe, tako da ovi projekti, koje je gradonačelnik izlagao od početka, ne dobiju zeleno svetlo i započeti radove.
Za budžet za narednu godinu imali smo dosta diskusije o pitanju planiranja, ali po pitanju prevoza i sredstava, čini se da je više tendencija da se blokira sve u opštini nego da se odlažu projekti koje je gradonačelnik planirao od prošle godine.
Želim da podsetim i kolege iz opozicije da je deo projekata koji su kroz transfer sredstava sa vama dogovoren prošle godine kada su sredstva prebačena.

Alban Hyseni: razumem da se necete složiti sa mnom u svim tačkama i mislim da je to u redu i da se to tako zahteva.
Verujem da ima i drugih tačaka koje podržavate u prenošenju budžeta, ali možda niste sve pomenuli.
Sada, zbog hitnosti koju imamo sa radnicima Tregu i u vezi sa socijalnim uslugama koje se nude, čini mi se kao da nosim pritisak, ali kažem vam samo jedno. Imam pritisak od ljudi koji su danas ovde direktno u mojoj kancelariji radi ovog posla, nemam drugih sredstava osim da prenesem budžet da izvršim usluge koje su im potrebne.
Zbog vanredne situacije koju imamo sa radnicima Tregu, deo radnika je u štrajku, zamolio sam za razumevanje da to tretiramo kao prvu tačku dnevnog reda.

Nazim Gagica: podelićemo ove kategorije i ove budžetske šifre na usvajanje, ali ne u celini, prenosimo samo one koje smo unapred predložili.

Avdyl Aliu: i mi se zalažemo za isto kao što su kolege ranije rekle, da to bude na nastavku V sednice jer oni imaju vremena da odu i naprave podele kako su predložene i da mi glasamo o vašim zahtevima.

Bujar Nevzati: predložio sam da se na sledećoj sednici vrlo brzo dogovorimo kada da zakažemo sledeću sednicu, kada se čekalo 6 meseci, može da se ceka jos 4 ili 5 dana.
Slažem se da je na 5. sednici direktor finansija tu da razdvoji ove kategorije.
Imam pitanje za predsednika opštine da li  ste odvojili sredstva za plate pre 4 meseca ili 5, hteo bih ovaj odgovor od vas. Imate li pravo da povećate plate bez odluke Skupštine opštine, ako nastavite sa tim, mi vam ne trebamo jer ste dobili zahvalnost  za podizanje plata, prema tome nastavite tako i dalje?
Takođe želim da istaknem nešto, pisao mi je ovde jedan sugradjanin iz Švajcarske o prenosu koji se danas dešava, hteo sam da ga pročitam. Zvuk se prenosi samo preko kamere a ne preko ozvučenja kako treba?

Alban Hyseni: što se tiče drugog pitanja, ja ohrabrujem predsedavajuceg skupštine, da odmah danas ili sutra pokrene zahtev za kupovinu opreme za ozvučenje kamera, koja je svima potrebni i sa cime su svi saglasni. Nisam povećao plate po svojoj volji ili zahtevu, već sam ih povećao na zahtev radnika, tako da vam samo ovo treba da bude jasno.
Ja vam se javno izvinjavam jer sam im povećao plate na njihov zahtev, a ne na svoju volju.

Sa 8 glasova za, 19 protiv tačka 3.1 se uklanja sa dnevnog reda.

Tačka 3.2 dnevnog reda usvojena je sa 20 glasova za.

Sa 8 glasova za, 19 protiv tačka 3.3 se uklanja sa dnevnog reda.

Tačke 3.4, 3.5 i 3.6 usvojene su sa 29 glasova za.

Sa 20 glasova za, tačka 3.7 se uklanja sa dnevnog reda.

Sa 19 glasova za, tačka 3.8 se uklanja sa dnevnog reda.

Sa 3 glasa za, 19 protiv, tačke 3.9 i 3.10 se uklanjaju sa dnevnog reda.

Sa 19 glasova za, tačka 3.11 se uklanja  sa dnevnog reda.

Sa 19 glasova za, tačka 3.12 se uklanja sa dnevnog reda.

Predlozi Ismajla Kurteshija za formiranje komisije za stipendije

Gentrit Murseli: želim da razjasnim, mi kao članovi skupštine, kada smo imali sastanke u OUO sa bivšim direktorom i sluzbenicima OUO, imali smo stav da komisiju za stipendije treba da predstavljaju članovi skupštine, kako je mislio i predsednik komisije g. Kurteshi.
Ali morate imati na umu jednu stvar, inicijativa OUO je bila da se završi izmena uredbe da ova nadležnost ili ova dužnost sprovođenja procesa pripada OUO.
Kada smo tada odlučili da ostanemo na strani skupštine i da članovi skupštine budu članovi komisije za stipendije, OUO nije preduzela ni najmanji korak da završi izmenu uredbe.
Sada ne možemo to da radimo sa predrasudama, ne znamo kakve će promene biti sa strane OUO, tako da smo da, nakon izglasavanja uredbe, dodamo izmenu gde pored ostalih promena koje pravimo, slažemo se da je u tom pravilniku ponovo odlučeno da članovi skupštine ponovo imaju predstavnike. Moramo odmah da damo saglasnost na izmene pravilnika, jer su u pravilniku utvrđena i ovlašćenja članova komisije. 
Prema tome u ovom slučaju OUO ili izvršna vlast zahtevaju da članovi komisije tokom procesa budu službenici OUO. Ne možemo da prejudiciramo, pa molim za razumevanje iako podržavam inicijativu predsednika komisije, on je u pravu jer se komisija treba glasati u skupštini.
Međutim, još uvek nemamo izmenjenu uredbu.






Nazim Gagica: danas nismo spremni i sposobni, ali je bolje da to odložimo za drugu sednicu.

Ismajl Kurteshi: kao što je Gentriti rekao, OUO osim predloga koji je komisija donela od skupštine do direkcije, nije preduzela nikakve korake.
Mi, kao članovi komisije i zainteresovani za regulisanje ove materije, dali smo niz predloga, među kojima sam predložio i neka pitanja za koja danas imamo i materijal.
Bivša direktorka OUO mi je tražila materijal, prosledio sam ga joj, ali kao što vidite ništa nije urađeno, pa je moja ideja bila da danas formiramo komisiju za izradu pravilnika.

Sadri Arifi: upravo sam se konsultovao sa bivšim šefom OUO jer mi je poslao nacrt i pitao sam ga ko je to argumentovao, rekao je da je sve to profesorovo.

Dnevni red je usvojen sa 27 glasova za.

1. Pitanja i odgovori

Gentrit Murseli: prvo pitanje je za direktoricu UBF-a, direktorica je uradila planiranje za budžetske rasprave i da vam pravo kažem, kada sam video bio sam iznenađen.
Kako postoji mogućnost dase  za 2 dana organizuje toliko budžetskih rasprava, uzmimo na primer tačku br. 2 budžetsku raspravu sa meštanima sela opštine Gnjilane.
Rasprava o budžetu 28. avgusta u 12 časova u sali Skupštine opštine, odnosno sastanak izvršne vlasti sa svim predstavnicima svih sela, sastanak sa meštanima sela, to znači da bi se svi stanovnici svih sela sela kojih ima preko 40.000 sastali u skupštinskoj sali, koja ima 35 mesta, što znači da već ima po 1 predstavnika iz svakog sela, i nema dovoljno prostora da budu prisutni ovde.
Ovo je prva briga, ne kao pitanje direktorici, već kada možete u toku nedelje, kada budete spremni za sve budžetske rasprave da nam elektronskim putem pošaljete zapisnik sa brojem učesnika svake budžetske rasprave kako bismo mogli da imamo uvid u učešća, I da možemo to uzeti kao primer na drugim sastancima?
Drugo, upozorio sam direktora UKOS-a na pitanje koje treba da razjasni ili kod pitanja i odgovora ili kada budemo razgovarali o pitanju prenosa finansijskih sredstava.
Nisam želeo da se ranije uključujem u raspravu, ali sam želeo da svi članovi skupštine budu pažljivi u ovom trenutku, jer kada gradonačelnik govori o grešci što se ne prenose sredstva iz 2023 godine, on ne ostavlja krivicu samo opoziciji, jer mi sa ovlašćenjima za lokalnu samoupravu imamo jednaka ovlašćenja. Članove skupštine ništa ne razlikuje od opozicije i vlasti.
Gradonacelnik je rekao da, ako ste bili pažljivi, na jedno pitanje, ja nisam mogao da platim finansijska sredstva za subvencionisanje nevladinih organizacija jer nisam nosio sredstva za 2023. godinu?
Da budemo jasniji, kada je OUO objavila javni poziv za subvencije, utvrdila je vrednost finansijskih kapaciteta koji podržavaju vladine organizacije.
OUO nema pravo da uzme za primer subvenciju od 200.000 evra i raspisuje javni poziv u iznosu od 500.000 evra, gde ovu krivicu, tj za ovu grešku direktora UKOS optužuje svakog člana skupštine da finansijska sredstva organizacijama nevladine organizacije ne dolaze jer se ne glasa za transfer sredstava.
Ono što želim da kažem direktoru UKOS, iako on ovde nije prisutan, ali kada dođe, jeste da članovi skupštine nisu odgovorni za prenos sredstava.
Poslednje pitanje je o UKOS-u gde Arber prijavljuje i propagira neistinite reči na svojoj Fejsbuk mreži, sada je pitanje o UKOS-u veoma važno pitanje.
Od početka procesa u svakom postupku, kada su izgubili zemljište u TRN, postojao je javni post ovog dotičnog gospodina, gde on kaže da ćemo ovaj korak prevazići i da će početi pitanje stadiona.
Želim objašnjenja od UKOS jer predsednik nije ovdje, zašto ste propustili priliku u TRN, zašto ste se žalili TRN?
Opština Gnjilane je izgubila spor u javnoj nabavci, konačna odluka javne nabavke je bila da se ovo vrati na nultu tačku zbog flagrantnih prekršaja u javnim nabavkama.
Opština Gnjilane nije uložila žalbu, nije poslala predmet privrednom sudu, gde je potrebno osporiti predmete i pravosnažne odluke javnog udruženja.
Ali ono što je smešno i loše sam se osećao jer cela ova opština sa preko 100.000 stanovnika sa oznakama stručnih službenika koji odlično poznaju zakon može da uputi zahtev za objašnjenje i žalbu javnom tužilaštvu na njihovu konačnu odluku.
TRN vraća u opštinu Gnjilane sa pravnim savetom i kaže da ste profesionalno nespremni i da znate da se na odluke TRN može žaliti samo privrednom sudu, pa prihvatite to javno i izgubili ste bitku koju ste imali kao ugovarač u kompaniji  koja se žalila.

Avdyl Aliu: ja sam razmatrao finansijski izveštaj za prvih 5 meseci za ručkove i večere u godini, sramota je za opštinu da ima sve te stvari.
Uzeo sam primer za službene ručkove samo 10 puta, ali ima i drugih, ali u ovih 10 slučajeva to je negde oko 11.244 € za službene ručkove.
30.01.2024 je službeni ručak 1891€, preveo sam, odnosno 19 starackih penzija, 12.04.2024 -1222€, 07.02.2024 službeni ručak je bio 2 puta, u jedno vreme u restoranu u iznosu od 2454€  I ponovo 07.02 .2024 355€. Dana 05.02.2024 u jednom restoranu 784 € i u drugom 334 €.
31. januara bila su 2 službena ručka u restoranu sa dva iznosa od 396 €, odnosno od kada se ovako izdaju dve identične fakture.
U martu 957€, opet u martu 1450€, sve ovo, odnosno od samo 10 puta iznosi otprilike 112 penzija.
Drugo pitanje je o ugovorima koji su na snazi, gradonačelnik je rekao da je to kršenje zakona, šta je gradonačelnik uradio, kako je došao, video je da su malo prekršili, a on je počeo još više.
Zatražio sam pristup javnim dokumentima po zakonu koji mi je dozvoljen u julu 2023. gde je bilo 49 slučajeva ugovora o delu, 49 kršenja zakona.
Posle godinu dana tražio sam u julu 2024. odgovor koji bi opština trebalo da mi da za 7 dana, po zakonu o uvidu u javne dokumente, i kasnili su 7 meseci.
Žalio sam se Agenciji za privatnost, ali oni maze gradonačelnika i opštinu, gradonačelnik zna koliko dugo mi nisu dali odgovor. Kada sam hteo da ga pošaljem na druge instance, posle 7 meseci su mi vratili odgovor.
Odgovor posle 7 meseci kaže da od 49 sada ima 82 slucajeva i da nema samo 82, ali ima i više jer kada sam pogledao troškove i video da postoji mnogo drugih imena specijalnih službi za koje ne znam šta su te specijalne usluge, jer kada vidite neke ljude onda je upitno koje posebne usluge pružaju.
Našao sam zaposlene sa srednjom stručnom spremom koji imaju posao inspektora javnih službi, što je veoma veliki prekršaj.
Zaposleni sa srednjom školom je saobraćajni inspektor, 2 službenika sa srednjom školom su službenici poreza na imovinu, gde se zna koliko opština Gnjilane ima osoba sa fakultetom i magistrom ekonomskih nauka. Službenik logistike sa srednjom školom plaća se 600€, 1 radnik sa fakultetom koji nije VV 350€. Zaposleni po ugovoru je plaćen 1.000€ t, kako je moguće da 1 radnik bude plaćen na 2 radna mesta. Kako je to moguće, zadržali su 2 radna mesta po rasporedu od 500€ u kancelariji gradonačelnika i 500€ u kancelariji ombudsmana.

Sami Ahmeti: želeo sam da postavim prvo pitanje o Handikosu i Udruženju slepih, ali se povlačim jer se o tome već govori na sledećoj sednici.
Imam pitanje koje me je jako mučilo u selu Gornji Livok, put palog borca Šerif Šerifi je trasiran sa obe strane puta dok je takodje i sam put podeljen, gde je razlog zašto je ovaj put podeljen kada ima više stanovnika?
Znam zašto je podeljeno jer član VV ometa ovaj put da se asfaltira?
I želim da kažem tom kolegi našem kolegi u administraciji, gde ne znate da je u decembru 2023. godine sa fakturom koju citiram,  rekao da je krađa i od 1. januara do 31. oktobra taj gospodin dolazi na posao i odlazi kući ne posao ne radeci nista. Oduzet mu je  pristup samo zbog jedne reči, direktorica zna o čemu pričam , prema tome vi linčujete radnike. On dolazi na posao, ne radi nikakav posao.
Možete li da mi kažete kada počinje ambulanta u Ugljaru kada znamo da se ona trebala završiti 2023. godine i sledeće, kako je moguće kupovati usluge na istom mestu i raditi isti posao uz različite plate.
Da li samo zato što je hendikepirana osoba prima manju platu od druge osobe kojoj se na istom mestu isplaćuje druga plata sa istom stručnom spremom.
Mogu vam dokazati kada želite sa imenom i prezimenom.

Arber Musliu: smeta mi diskusija gde nas optužujete, a sednicu nismo održali od februara.
Voleo bih da se povezem sa planiranjem, zapravo smo platili 10 miliona evra duga, drugo, želim da kazem u vezi rada na stadionu, videli ste, ja nikada ne manipulišem na Fejsbuku i objavio sam izveštaj revizora za 2023. godinu, postoji višak od 150.000 evra na pozicijama.

Aferdita B. Ajdini: molba je čitave armije nastavnika da nam kažete nešto o svom CV-u, vašoj stručnoj spremi?
Ne želim da nam šaljete mejl jer je prethodna direktorka uvek govorila da ću vam odgovore poslati mejlom, ali ih nikada nije poslala.
Direktore, da podsetim da je prethodni direktor smenjen zbog nepotizma, da li će biti nepotizma u vašem mandatu, na prošlom konkursu, šta je bilo.
Ime profesorke fizike koja je primljena za srednje škole, zar ne postoji konkurs za srednje škole, da li se tu pojavljuje njeno ime?
Da li bi ovaj konkurs trebalo poništiti, u društvenoj gimnaziji se pojavljuje ime profesora koji se tek prijavio, pošto se ime profesora pojavljuje u rasporedu?
Prošle godine je 20 učenika medicinske škole ostalo neupisano i neki su prebačeni u druge škole, a 6 devojčica nije nigde otišlo i izgubilo je godinu.
Ovih 6 devojaka je primljeno u medicinsku skolu ove godine, pa želim da mi odgovorite na ovo pitanje?

Gresa Avdiu: imam reakciju na Arbëra jer je ranije pomenuo da je došlo do udvostručenja sredstava za sportske klubove.
Javljam Arbëru ako ne zna da sportski klubovi trenutno traže pomoć od preduzeća Gnjilana za opstanak.


Ekrem Kryeziu: direktore, da li vam je poznato da je postupak eksproprijacije imovine 146-0 površine 11,24 hektara u katastarskom području Dobercana, gde je ova imovina proglašena od strane ove skupštine kao zona zakona javnog interesa 30. maja 2023. godine i šta ste kao opština preduzeli da prenesete vlasništvo na fudbalski klub u skladu sa obavezom koju je predsednik opštine obecao predsedniku saveza FF Kosova u oktobru prošle godine, tj. da obezbedi parcelu i osnovnu infrastrukturu na način da se potpiše memorandum za regulisanje fudbalskog stadiona u Dobercanu?

Bujar Nevzati: kao šef odbornika PDK, imam primedbe i na vaše rukovodstvo i na zahtev koji je u ovom pitanju odbornicima koji ga prolongiraju.
Za ovo smo se od početka dogovorili da je 30 minuta od po jedan minut dovoljno za postavljanje pitanja, ova tačka se završava, a ztim imamo 30 minuta da dobijemo odgovore od direktora.
Imam pitanja, ali nije prisutan gradonacelnik, nedostaje direktor UJUIS, direktor UKOS za koga imam pitanja, tako da ne produžavam pošto ću biti prisutan na sledećoj sednici.

Imran Haziri: imam nekoliko pitanja za predsednika, ali pošto on nije tu, potpredsednik može da odgovori.
Imam zahtev za asfaltiranje puta u selu Stančić i selu Dunav. To su dugogodišnji zahtevi meštana ovog dela koji se još uvek ne završavaju i možemo reći da su na jedinom putu koji je ostao samo u klisuri Karadaka gde je za ove zahteve svesna i gdja.Mimoza iz VV.
Takođe, pitanje u vezi puta Podgradje - Slubica, da li opština planira radove na ovom putu pošto imamo stanovnike sa te strane koji već grade u svom rodnom gradu a put je ostao neobrađen samo 1,6 km. Zašto opština Gnjilane ne angažuje firmu za održavanje parkova, pošto Tregu, kao što smo svakodnevno svedoci, nije u stanju da ih održava?
Neke gradske kamere su u kvaru, da li opština Gnjilane ima ugovorenu firmu za njihovo održavanje?

Herolinda Leka: što se tiče organizacije budžetskih rasprava, smatram da je proces budžetskih rasprava uspešno završen.
Prilikom izrade kalendara budžetskih rasprava nastojala sam da uključim što veći broj građana iz različitih interesnih grupa.
Danas sam upravo slala email službeniku koji objavljuje na sajtu, podelili smo svaku raspravu o budžetu, koje su dokumentovane fotografijama, i zbog negubljenja pažnje na duge minute u tabelarnom obliku, zamolila sam da se istaknu zahtevi koji su izašli sa ovih budžetskih rasprava i onda ćemo na kraju videti nakon usvajanja budžeta i oznacit ćemo koji su zahtevi prošli i uključeni u budžet. Smatram da je ceo proces i rasprava o budžetu bila veoma konstruktivna, razgovor sa građanima je bio izvanredan, imaju zaista razumne zahteve.
Što se tiče raspodele troškova iz državnog granta, sve sam prikazala u tabelarnom obliku, čak i za izvore finansiranja.
Poslaću vam odgovore u elektronskoj formi i videćete koliko je potrošeno, a kako ćemo ovo potrošiti, ja ću vam dati objašnjenje, zatim odgovornosti za kapitalne troškove, sredstva. Sredjujem samo tabele od cifara koje sam dobila od drugih direktora i prezentujem vama i drugim zainteresovanim stranama.


Shpend Nuhiu: Ja sam Shpend Nuhiu, hvala vam što ste me zamolili da govorim o svom životu, o svom CV-u na ovom javnom skupu, ovo ide u prilog političaru, ali neću da pričam.
Što se tiče procesa zapošljavanja, dok razgovaramo, on se još uvek dešava, imaćemo procedure koje ćemo pratiti u narednim nedeljama.
Što se tiče 6 ucenica u medicinskoj skoli, nemam informacija.  

Avdyl Aliu: da se izjasni za građane koji nemaju odgovor.

Leonora M. Bunjaku: hvala na pitanjima, ali što se tiče korektnosti, imamo neke informacije, ali verujem da bismo bili što tačniji u vezi sa tim ciframa, svaki direktor kao što su UKOS, OUO, UBF i ostali, prosledićemo vam u pisanoj formi, kao i obično. 

3.2 Razmatranje Odluke o izmeni i dopune Odluke 01.br.016-35193 od 31.03.2022 za imenovanje članova Komisije za politiku i finansije Skupštine opštine Gnjilane (Zahtev MALS-a)

Avdyl Aliu: iz grupe delegata nema promena, ostaje ono što smo dali u predlogu i opravdano je da smo u globalu uzeli u obzir odbore u celini i kada se taj kriterijum uzima kao u celini, zadovoljavajući je za rodnu ravnopravnost.

Konstatujemo da ista odluka ostaje na snazi.

3.4 Imenovanje Komisije za dodelu počasnih titula, nagrada, priznanja i zahvalnica

  PDK- predlaze Fitim Rifati

 LDK- predlaze Abdullah Demiri, Bardhyl Kadriu i Amire Isufi.

 LVV- predlaze Agim Hotnjani i Blerim Haziri.

 AAK- predlaze Fazile Ramadani.

Besim Guda: imam pitanje za sekretarijat, da li imaju neke biografije da znamo za koga glasamo?

Sadri Arifi: da, ovo što pitate je sasvim umesno, ali mi zahtevamo više političkog aspekta, odnosno potrebno nam je predstavljanje članova skupštine, pravni i profesionalni aspekt.

Besnik Shala: zabrinutost kolege je odgovarajuća i odgovor sekretarijata je odgovarajući, i verujem da je u ovom trenutku verovatno bolje da se ispune ovi kriterijumi kao i rodni sastav i da se za svakog člana ima biografija.

Tačka 3.4 Dnevnog reda je usvojena sa 28 glasova za.



3.5 Imenovanje Komisije za utvrđivanje Liste lokacija i   javne površine za postavljanje spomen obeležja, statua, bisti i simbola, na teritoriji opštine Gnjilane

LDK predlaze Herolind Ramadani, Gazmend Rashiti i Leotrim Bllaca.

LVV predlaze Ali Arifi i Bekim Salihu.

PDK predlaze Bahrije Mahmuti.

AAK predlaze Vedat Beqiri.

Tačka 3.5 Dnevnog reda je usvojena sa 28 glasova za.

3.6 Imenovanje Opštinskog odbora za procenu historijskih i društvenih zasluga ličnosti i događaja sa teritorije opštine Gnjilane, zajednice albanske nacionalnosti i šire

LDK predlaze Sabit Rrustemi, Zyrije Shala i Fadil Kajtazi.

LVV predlaze Ilir Vokshi i Faik Sahiti.

PDK predlaze Sami Hoxha.

AAK predlaze Zarife Asllani.

Tačka 3.6 Dnevnog reda je usvojena sa 28 glasova za.





















V. sednica Skupštine Opštine održana 05.09.2024

      
Avdyl Aliu: moja reč je javna i šta god sam rekao ovde u skupštini rekao sam javno i govorio sam odgovorno. Ako se sećate kada sam hteo da razgovaram o sluzbenim ručkovima, prvo sam rekao da ne nameravam da pominjem nijedno ime restorana, a ovde se dešava da je neko iz skupštine, od kolega zvao 2-3 restorana i rekli su da sam spominjao imena. Zato je dobro imati malo morala i ne lagati. Inače za dnevni red smatram da prve 2 tačke treba ukloniti.

Sami Ahmeti: tražim da se kao tačka dnevnog reda uvrsti podela parcele u selu Gornji Slakovac za potrebe sela. 

Alban Hyseni: sada sam od šefa VV shvatio da se izuzev šefa grupe poslanika LDK, ne želi razgovarati o transferu budžeta i ostali su u principu saglasni.
Tražim da se pitanje prenošenja budžeta o kojem sam ranije raspravljao unese kao moj predlog kao gradonačelnika opštine da se izglasa jer je rasprava obavljena i uvede kao prva tačka dnevnog reda za hitno razmatranje na ovoj sednici.


Avdyl Aliu: loša stvar je što se nastavljaju neistine i loše je što čak i gradonačelnik opštine dolazi ovde i to pokazuje.
I kolege treba da se izjasne da to nije kako je rekao gradonacelnik  i mi stojimo iza toga.
Imate mehanizme, idite i prilagodite budžet, transfer sredstava, kako smo mi i svi drugi sefovi tražili. Učinite to aneksom ugovora kao što ste uradili u aprilu i oslobodite prisutne i ne držite ih zaglavljene.

Krenare L. Kqiku: zelim da saopštim, ove reči nisu neistinite. U trenutku kada se izglasa dnevni red za nastavak IV sednice, na kraju IV sednice, pre početka V sednice, sve grupe, šefovi grupa zajedno sa predsednikom i predsedavajućim, ako je potrebno, da sednemo i razgovaramo i konsultujemo se o prenošenju sredstava.
Vi dobro znate i iz prakse i iz prošlosti, znate bolje od nas da se ovaj izveštaj ne može menjati kako hoćete, sam zakon o finansijama tako nešto ne dozvoljava.

Nazim Gagica: pre svega, molim sve moje kolege da promene ponašanje u ovoj skupštini.
I na IV. sednici sam video neetičke rasprave, neetičko ponašanje i kretanje od stolice do fotelje, da li direktor pravi ovu paradu, da li odbornik menja stolove, neko debatuje iz ovog ćoška gde gubimo smisao ove skupštine. Molim vas prvo da se vratite na normalan standard funkcionisanja ove skupštine. Drugo, molim vas da ne govorite u naše ime jer se ovde svi predstavljaju sa mi. Takodje ja nisam išao na sastanak sa gradonacelnikom.
Imam predlog, kao što smo se dogovorili, predlažem da se u dnevni red uvrsti prenošenje sredstava za tehničke radnike po obećanju predsednika opštine, prenošenje sredstava za Handikos i Savez slepih, prema donetoj odluci i prenošenje sredstava za projekat Groblja palih boraca, udruženje Pema.

 
Alban Hyseni: još jednom, ponavljam, nema šanse da transfer budžeta bude predložen po tačkama, to mora da se uradi odjednom.
U februaru je bilo vreme za prenos budžeta. O ovoj temi, o prenosu budžeta, koju sada pominjete na oktobarskom sastanku je bilo reči.

Gentrit Murseli: ranije sam na pitanje koje sam postavio želeo da odgovori direktor UKOS, ali pošto je on ovde gradpnačelnik opštine, verujem da je i kompetentniji od njega.
Prethodno, kada je gradonacelnik uzeo reč da se raspravlja o pitanju prenosa sredstava, rekao je da nije dodelio finansijska sredstva nevladinim organizacijama koje su pobedile na javnom oglasu UKOS. Da li je moguće da vi glasate prenos sredstva jer organizacije više nisu u mogućnosti da preuzmu ta sredstva?
Ovo je velika greška UKOS, ponavljam u momentu kada direkcija raspisuje javni poziv da se prijave nevladine organizacije, mora biti danima unapred dok postoji budžet.
Ovde nije kriv nijedan član skupštine, ni pozicija, ni opozicija, ni vlast.
Zašto je UKOS u javnom oglasu podelio više sredstava nego što ima od početka, odnosno predvideo da će transferom sredstava imati novca, a sada mi nevladine organizacije šalju zahteve za sastanak kao predsednika Odbora za kulturu, omladinu i sport zbog greške koju nema nijedan član skupštine. Drugo, želim da kažem da morate biti iskreni, budžet za 2024. godinu su izglasali odbornici.

Alban Hyseni: ne sećam se da li sam pomenuo da ste vi krivi za budžet. G. Bujar Nevzati je bio na sastanku za koji se pretvaram da se dogodio i molim ga da me ispravi, da mi kaže da lažem pred svima.
Na tom sastanku na kome smo razgovarali o budžetu za 2024. obavestio sam g. Nevzati, g. Aliu, Krenarja je bila tamo jer ja, kao gradonačelnik, imam projekte koji će biti uvršteni u budžet, pa vas molim za podršku.
Iz tog razloga smo povećali subvencije u UKOS, robe i usluge u svemu što je budžet opštine.
Još jednom tražim da se predlog koji sam doneo u skupštinu uvrsti kao tačka dnevnog reda, odnosno da se prvo o njemu izglasa skupština pa da se izglasa kako smo predlog doneli.

Bujar Nevzati: iako sam ranije dao stav kao PDK i  sam tražio da se održi sledeća sednica, posle ovoga je  bio moj predlog ali sada ću ponoviti stav PDK.
Transfer sopstvenih sredstava za 2023. i 2024. PDK je analizirao i ispitao predlog predsednika opštine za transfer budžetskih sredstava iz 2023. godine i utvrdio vrednost da je ovaj predloženi budžet za transfer neizvodljiv.
Kao rezultat velikih kazni u sprovođenju procedura projektovanja, ugovaranja i izvođenja projekata, posebno kapitalnih, što je i dokazano prošle godine, za šta ćemo izneti naše činjenice vezane za planiranje budžeta za 2023. / 2024. i prenos budžetskih sredstava od 2022. do 2023. godine.
U odluci Skupštine opštine za 2023. godinu o prenosu budžetskih sredstava iz sopstvenih prihoda za 2022. godinu, PDK je izglasao sledeće predloge predsednika opštine:
1.87000.49 € za projekat podzemne infrastrukture ulice Adem Jashari.
500.000 evra za projekat ulice Hamdi Kurteshi.
26.000 € za projekat izgradnje ambulante u selu Ugljare.
100.000 evra za projekat vatrogasne brigade.
20.000€ za kupovinu automobila za GCPM koji uopšte nije realizovan u 2023. godini.
30.000 evra za izgradnju farmera na bunaru Prilepnica.
Dakle, za ove projekte Vi ste, gradonačelniče, predložili Skupštini opštine da se iz prenošenja sredstava za 2022. godinu izdvoji budžet od 1.200.000 evra, ali ništa od toga niste potrošili na projekte u 2023. godini. 
Budžet za 2024. godinu sačinjen je glasovima i predlozima PDK i drugih opozicionih partija za projekte koji su veoma hitni za građane Gnjilana a Vi gradonačelniče niste izvršili posao i niste poštovali i sprovodili dogovor za naše projekte kao što je budžet u iznosu od 320,000€ za naš predloženi projekat za izgradnju puta za novo groblje u selu Šilovo.
Niste preduzeli nikakve korake u ovom pravcu dok je situacija na sadašnjim gradskim grobljima vanredna. Budžet u iznosu od 340.000€ za naš predloženi projekat asfaltiranja ulice Mališevo još uvek nije ugovoren od strane ekonomskog operatera i šanse da se realizuje ove godine su veoma male. Za budžet od 200.000 evra za projekat funkcionalizacije Srećnog sela, niste ništa preduzeli.
Za budžet u iznosu od 300.000€ za nastavak uređenja platoa preko reke Miruše, Vi, gradonačelniče, niste uradili nijedan posao ove 3 godine.
Takođe, za ostale budžetske projekte za ovu godinu, za projekat izgradnje ambulante u naselju Fidanište u iznosu od 160.000€, sa vaše strane nije preduzeto ništa za projekat izgradnje domova za stara lica. Izdvojen je budžet od Vlade Kosova u iznosu od 386.000 evra i nema akcije, nema konkretnog rada.
Za sprovođenje odluke Skupštine opštine za upravljanje parkiralištima i to preduzeće „Autobuska stanica“.U opštinskom budžetu je planirano još na desetine projekata koje ne možete da sprovedete.
Slučaj gradskog stadiona, gde je ministarstvo preuzelo nadležnosti opštine Gnjilane, veoma je važan za upravu naše opštine i navijače Gnjilana.
Uzimam u obzir sve one planirane projekte opštinskog budžeta u iznosu od 2.900.000 evra i nesposobnost izvršne vlasti i vaše vlade da razviju procedure nabavki, tendera i implementacije.
Cenimo i zaključujemo da ste za sve ove neuspehe glavni krivac Vi, gradonačelniče. Besmisleno je kriviti skupštinu opštine što je blokirala projekte jer ni za jedan od navedenih ali i za druge projekte niko nije prepreka osim neaktivnosti opštinske vlasti.
PDK ne podržava ovaj predlog za transfer budžetskih sredstava i ja neću glasati dok se ti zahtevi ne ispune od strane izvršne vlasti i ovi projekti.
1. Izrada svih projekata budžetiranih za ovu godinu i izrada tenderskih i ugovaračkih procedura za projekte predviđene budžetom za 2024. godinu.
2. Izveštavanje Skupštine opštine od strane gradonačelnika za sve projekte pokrenute ove godine.
3. Vraćanje svih odgovora koje PDK šalje u pisanoj formi mesecima i ne evidentirate naše zahteve za pristup javnim dokumentima.
4. Finansijski izveštaj za 8 meseci 2024. godine.
5. Dodela stipendija učenicima.
6. Sprovođenje odluke Skupštine opštine i izvršenje plaćanja za subvencionisanje udruženja za lica sa ograničenim sposobnostima. 
7. Usvajanje odluke Skupštine opštine o povećanju zarada radnicima Tregu jer ste Vi, u februaru izvršili zakonski prekršaj zaobilazeći skupštinsko odlučivanje.
8. Sprovođenje opštinske odluke o upravljanju gradskim parkiralištima.
9. Donošenje plana razvoja opštine na usvajanje od strane skupštine opštine jer kao rezultat toga mnogi veliki projekti za Gnjilane ne mogu da počnu, odnosno gradska groblja.
10. Pregledanje svih 16 nezakonitih odluka jednu po jednu od strane skupštine opštine na zahtev nas kao PDK.

Ismajl Kurteshi: danas razgovaramo o 2 i po miliona koji su mogli biti izgubljeni, a građani Gnjilana nisu iskoristili ta sredstva.
Ovde pričamo o krivcima, i dobro je što pričamo o krivcima, ovde nema nevinih, niti je predsednik nevin, mnogo je kriv, niti su nevini odbornici, nevina je administracija.
Svi mi ostali smo krivi i ako se ova sredstva ne podele, teret pada na nas i mislim da razgovaramo o greškama i krivcima. Moramo da razgovaramo o načinu da se ova sredstva ne izgube i odu potrebama opštine Gnjilane, a to je u našim rukama.

Avdyl Aliu: poslednja reč koju sam zapamtio iz razgovora je inat i ja počinjem od inata.
Pobedili ste na izborima, čestitali smo vam na najbolji način i ponudili vam podršku i našu stručnost. Ako se sećate, rekao sam da ste ljuti na Lutfi Hazira zbog svega, da on nema zamerke protiv vas da radite na projektima koje smatrate prikladnim da radite, ali da ste ih izbegavali zbog inata. Vi ste gradonačelnik opštine, svi možemo imati malo inata, ali vi nebi trebalo da imate imalo inata.

Bujar Nevzati: gradonacelnice tu je, direktorica finansija, imate tu Pravnu kancelariju, imate pravo da podelite sredstva. Neka nam direktorica izjavi da nemamo prava da delimo ono što smo tražili.  

Nazim Gagica: radije imam kolegijalni, društveni, bratski zahtev, mi smo u vanrednoj situaciji zbog štrajka i imamo posla sa veoma osetljivom kategorijom.
Još jednom sam uputio zahtev vama kolegama ds apsolutno nećemo insistirati i da nećemo glasati i o ostalim projektima, ali pošto smo danas došli do ove tačke, dajte da glasamo o ovim hitnim zahtevima, neka ljudi izađu iz štrajka i mi ćemo sesti i razgovarati zajedno.
Ne postavljam nikakve zahteve za budžetska sredstva, ali obavezno koordinirajte sa 2 politička subjekta.

Alban Hyseni: uz svo razumevanje, još jednom ponavljam, zahtev koji smo doneli je za prenošenje sredstava, no ne postoji teoretska mogućnost sa ovim preprekama koje se prave procedurama nabavki, problemima koji se veštački stvaraju. 
Za sve što imate pitanja o kojima nije dobro pričati pred kamerama, ali je dobro reći direktno.
Sve vam objašnjavam, ali ako tvrdite da u ovom trenutku ulazite u budžet, osim procedura nabavke, u idealnom slučaju će nam trebati 3 meseca gde nema zalbe. 

Sami Ahmeti: imamo podelu koja je napravljena ranije, ali ne znamo tačno koliko?

Alban Hyseni: ne razumem zasto me vraćate nazad, a ja sam došao ovde na početku i rekao sam da je to novi predlog.
Nisam pominjao kategorije koliko su podeljene, ali sam pomenuo konkretno na svaki način i u svakom projektu na šta će biti utrošena sredstva.

Sa 11 glasova za, 15 protiv, predlog gradonačelnika Albana Hysenija nije usvojen.

Predlog odbornika Nazima Gagice usvojen je sa 18 glasova za.

Sadri Arifi: uz svo poštovanje koje imate i želite da pomognete ovoj kategoriji, jedna stvar bi u ovom trenutku trebala biti jasna. Ne možemo da donesemo odluku ako mi izvršna vlast ne da specifikaciju šta tražite, onda ste uzalud glasali.  

Sa 19 glasova za, tačka 1.1 se uklanja sa dnevnog reda.

Sa 19 glasova za, tačka 1.2, se odlaže za narednu sednicu.

Sa 19 glasova za, tačka 1.3, se odlaže za narednu sednicu.

Predlog odbornika Sami Ahmeti usvojen je sa 19 glasova za.

Sa 19 glasova za, usvaja se Lokalni akcioni plan za kvalitet vazduha.

Plan rada je usvojen sa 19 glasova za.

Dnevni red

Nazim Gagica: zahvaljujem vam na podršci za izvanrednu situaciju koja je nastala u Gnjilanu, gde sam uveren i veoma verujem da ćemo imati podršku za legitimne zahteve radnika Tregu, kao i za odluke koje će izaći iz ove skupštine, koje su u potpunosti u skladu sa zakonom sa svim pravima da ispune zahtev radnika Tregu, Handikosa, Udruzenju slepih i drugi.

Avdyl Aliu: to nije pitanje oko kojeg se dogovaramo, već nekoliko dana se bavimo drugim pitanjima, ovim zahtevima i potrebama prisutnih, bavili smo se i medijima i pokazali smo spremnost. .
 
Bujar Nevzati: i mi kao grupa podržavamo predlog g. Gagica koji je bio još od ranije. Pre početka V. sednice konsultovao sam se sa Pravnom kancelarijom, konsultovao sam se i sa šefom za finansije i imamo pravo da donesemo odluku o izdvajanju potrebnih sredstava za ove neophodne kategorije.

Predlog Nazima Gagice usvojen je sa 18 glasova za.

3.3 Lokalni akcioni plan za kvalitet vazduha

Sa 18 glasova za odobren je Lokalni akcioni plan za kvalitet vazduha koji je predložio Imran Haziri.

Sa 18 glasova za, 1 uzdržan, usvojen je zahtev sela Slakovce za dodelu parcele za potrebe sela, koji je predložio Sami Ahmeti.


Zapisničar                     				                           Predsedavajući SO                              
Arbresha Ismaili- Hyseni                                                                      Kushtrim Kadriu
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